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PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las con-
testaciones recibidas del Gobierno a las preguntas de 
los Sres. Diputados, que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 9 de enero 
de 2007.—P.D. El Secretario General del Congreso de 
Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

184/026901

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP). 

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recogen los delitos conoci-
dos así como los efectivos policiales a 31 de diciembre 
de 2004 en cada una de las provincias de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía:

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO

Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/026910

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 

Señoría.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/026915

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 

Señoría.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

440

184/041785

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Con fecha 30 de agosto de 2005, el Director General 
de Carreteras, previa Autorización del Consejo de 
Ministros de fecha 29 de julio de 2005 y fiscalización 
favorable por la Intervención Delegada, resolvió la 
aprobación de un gasto de 825.790,63 euros para la fi-
nanciación del proyecto de obras de mejora de los tra-
mos urbanos de la Red de Carreteras del Estado en el 
término municipal de Caspe y transferencia de titulari-
dad de los mismos.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042697

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En relación a la iniciativa de referencia, se indica que 
fue respondida con ocasión de la respuesta dada a las 
preguntas escritas de Su Señoría números de expediente 
184/42698 y 184/42699, y que por omisión no se incluyó 
su referencia en el texto de remisión de la respuesta.

En ese sentido, con fecha 14 de diciembre de 2005 
ya se informó sobre todas las actuaciones en marcha en 
la Comunidad Autónoma de Galicia encaminadas a la 
supresión de pasos a nivel detallándose todos los pasos 
afectados, de acuerdo con lo solicitado por Su Señoría, 
en sus distintas fases de: estudio, proyecto u obra.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048397

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Caries (GC-CiU).

Respuesta:

La propuesta de subvención en la convocatoria del 
IRPF 2005 a los programas financiados de manera plu-
rianual, fue la siguiente:

1. Caritas Española:
— Programa plurianual de atención personal, 

atención nocturna, respiro familiar y apoyo a familias.
— Programa plurianual de promoción y adecua-

ción de plazas para personas dependientes en centros 
gerontológicos de estancia permanente.

— Programa plurianual de atención diurna.
— Programa plurianual dirigido a las personas 

con riesgo de exclusión social.

2. Confederación española de organizaciones a favor 
de personas con discapacidad intelectual:

— Programa: Apoyo familiar.
— Programa: Creación de grupos de autoges-

tores.

3. Cruz Roja Española:
— Programa: Transporte adaptado para personas 

con movilidad reducida, plurianual.
— Programa: Ayuda a domicilio complementaria, 

plurianual.
— Programa: Apoyo temporal a familias con per-

sonas mayores a su cargo, plurianual.
— Programa: Centro de día, plurianual.

4. Fundación Juan Ciudad:
— Programa: Plurianual para personas con disca-

pacidad: Centros de atención diurna, centros residen-
ciales y viviendas tuteladas o de convivencia.

— Programas de promoción y adecuación de pla-
zas para personas dependientes en centros gerontológi-
cos de estancia permanente.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052629

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta:

El número de polizones llegados a los puertos de 
Galicia en los períodos indicados por Su Señoría, y las 
solicitudes de asilo, fueron los siguientes:
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En cuanto a su destino cuando la petición de asilo no 
resulta admitida, los polizones continúan en el buque 
hasta su salida de territorio español, siendo informados 
de las resoluciones correspondientes provenientes de la 
Subdirección General de Asilo.

En relación con la atención letrada, la Instrucción de 
9 de abril de 2002 de la Delegación del Gobierno para 
la Extranjería y la Inmigración, en vigor, sobre trata-
miento de polizones extranjeros, establece que los fun-
cionarios de policía se entrevisten con los mismos en 
presencia de dos testigos, el capitán responsable del 
barco y el intérprete, si fuese necesario. Si en esta entre-
vista los polizones solicitan la entrada en territorio es-
pañol, se les facilitará asistencia letrada, prevista en el 
art. 22.1 de la Ley Orgánica 4/2000, reformada por la 
8/2000, a su vez modificada por la 14/2003.

En todo caso se señala que en la valoración y resolu-
ción de todas las solicitudes de asilo se tiene presente 
no sólo la normativa interna en la materia, sino el con-
junto de instrumentos internacionales en materia de 
Derechos Humanos, de forma que la inadmisión a trá-
mite o la denegación de una solicitud de asilo sólo tie-
nen lugar una vez efectuada una valoración completa de 
las necesidades de protección del solicitante.

No se están poniendo impedimentos o creando dificul-
tades destinadas a evitar solicitudes de asilo político. Muy 
al contrario, se señala que la Dirección General de Política 
Interior ha recogido las preocupaciones que, en este as-
pecto, ha puesto de relieve el Defensor del Pueblo y dictó 
en julio de 2005 unas instrucciones complementarias a la 
de 9 de abril de 2002, con el fin de poder determinar si se 
trata de personas en necesidades de protección internacio-
nal, ante el desconocimiento de éstas tanto del idioma 
español como del sistema jurídico aplicable. Asimismo 
recalcan la necesidad de ajustarse a lo dispuesto por la 
legislación de asilo en los casos en que, a la luz de las 
respuestas dadas, se desprende que el polizón puede estar 
necesitado de protección internacional. De ese modo, se 
refieren al derecho del interesado a ser informado de sus 
derechos y, en particular, del derecho a ser asistido de 
abogado, debiendo en todo caso formalizarse la solicitud 
de asilo en presencia del letrado designado.

Respecto al seguimiento de los repatriados, se señala 
que mientras los polizones se encuentran en territorio 
nacional, se respetan en todo momento los Derechos 
Humanos de los mismos, conforme a lo establecido en 
nuestra normativa y en las legislaciones internacionales.

Por último, en el período señalado, en cuanto al nú-
mero de solicitantes de asilo, se ha constatado un des-
censo desde el año 2002. Dicho descenso está en línea 

con el resto de países industrializados y de la Unión 
Europea, y obedece a múltiples factores entre los que, 
por lo que respecta a España, destacaría la existencia de 
vías de inmigración al margen del sistema de asilo, por 
las que optarían aquellos extranjeros que no están en 
necesidad de protección internacional.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052742

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Calpe Saera, José Ramón (GP).

Respuesta:

Sin perjuicio de las actuaciones previstas en 
Villarreal, en el marco de la línea de alta velocidad 
Valencia-Castellón, el Ministerio de Fomento, dentro 
de su política de seguridad en materia de pasos a nivel, 
tiene previsto acometer la supresión de los pasos a nivel 
existentes en Villarreal.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052743

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Calpe Saera, José Ramón (GP).

Corrección:

Advertido error en la contestación a la pregunta de 
referencia, se traslada la respuesta correcta que sustitu-
ye a la enviada con anterioridad.

«En la Dirección General de Ferrocarriles se han 
recibido 7 solicitudes de reversión relacionadas con la 
citada línea, referida a 12 fincas.»

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La contestación de referencia fue publicada en el 
«BOCG. Congreso de los Diputados», serie D, núm. 349, 
de 8 de marzo de 2006.
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184/055613

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Nasarre Goicoechea, Eugenio (GP).

Respuesta:

Se han concedido 114.797 ayudas compensatorias 
correspondientes a la convocatoria de becas y ayudas al 
estudio de carácter general para el curso académico 
2004/2005. Orden ECI/2296/2004, de 10 de junio.

El importe total de las mencionadas ayudas asciende 
a 186.625.469,00 euros.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057735 y 184/059641 a 184/059645

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el Ministerio del Interior consi-
dera que la información sobre «sugerencias internas», 
aportaciones interdepartamentales, o contribuciones 
varias respecto a temas o asuntos que están en un proce-
so de elaboración, forma parte de la dinámica intra-
administrativa. Además, toda vez que se trata de una 
fase de elaboración (máxime en la demanda de «aporta-
ciones concretas de cada uno de los grupos de trabajo»), 
son trabajos previos que pueden no llegar a incorporar-
se en los resultados finales. Podrán conocerse una vez 
finalizada la actuación de que se trate, siempre que la 
misma fuera relevante en el resultado final.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057747

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El Puesto interesado por S.S.. tiene asignado un ca-
tálogo de trece dotaciones, y en él se encuentran ubica-
dos la residencia del Oficial Adjunto de la Compañía, 
así como un equipo de Policía Judicial, con un total de 
cinco efectivos.

Se está prestando una especial atención a las planti-
llas de la Guardia Civil del área mediterránea, procu-

rando, en la medida que los recursos humanos disponi-
bles lo permiten, tener cubierto el catálogo de las mis-
mas. Asimismo, parte de los nuevos ingresos que se 
producen como «consecuencia de las distintas ofertas 
de empleo público se dirigen a atender las necesidades 
de las especialidades de que dispone la Guardia Civil, 
entre otras, reforzar las dotaciones del Servicio de 
Información para combatir la amenaza terrorista, 
aumentar los puestos de trabajo de las Intervenciones 
de Armas y Explosivos para un mejor control de dichas 
materias, etc., que tienen una importante incidencia en 
las Unidades desplegadas en la provincia de Valencia.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059029

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

El Real Decreto 909/2001, de 27 de julio, por el que se 
establecen los criterios higiénico-sanitarios para la pre-
vención de la «Legionelosis», entró en vigor el día 4 de 
julio de 2003, siendo posteriormente modificado por el 
Real Decreto 865/2003, de 4 de julio, cuya entrada en 
vigor fue al día siguiente de su publicación. Es en ese 
momento cuando deberían haberse iniciado las actuacio-
nes para prevenir la legionella. Como no se hicieron en su 
día, ahora es preciso arreglar la situación con celeridad.

Desde que la Dirección General de Salud Pública 
notificó las primeras recomendaciones sobre modifica-
ciones estructurales de la instalación de agua caliente 
sanitaria, por parte del equipo de mantenimiento del 
centro se llevaron a cabo reformas en dicha instalación, 
intentando adecuarla lo más posible al cumplimiento 
del Real Decreto 865/2003, objetivo conseguido en 
parte (almacenamiento en acumuladores a 60°, distri-
bución a 50° hasta las válvulas termostáticas).

El cumplimiento total del citado Real Decreto en 
todos sus puntos, supone realizar una reforma muy im-
portante en la instalación de agua caliente sanitaria, 
prácticamente hacer una nueva, desde producción de 
agua caliente hasta grifería de los puntos de consumo. 
En la actualidad, se están acometiendo las reformas.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062142

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).
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Respuesta:

A 31 de diciembre de los años 2004 y 2005, el nú-
mero de internos drogodependientes en tratamiento en 
los Centros Penitenciarios de la Comunidad Autónoma 
de Andalucía era de 3.153 y 3.148, respectivamente.

Por otra parte, se señala que el Plan Nacional sobre 
Drogas ha realizado durante el presente año un estudio 
epidemiológico en los centros penitenciarios que anali-
za, entre otras variables, el número de personas que en 
el momento de su ingreso en prisión eran drogodepen-
dientes, si bien en el momento actual no se encuentran 
disponibles los resultados definitivos.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065951

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Con la finalidad de garantizar el adecuado segui-
miento de las medidas acordadas por los órganos judi-
ciales, no solamente en la Comunidad Autónoma de 
Galicia, sino en todo el territorio nacional, el Gobierno 
lleva a cabo diversas actuaciones, entre las que se des-
taca el Registro Central para la Protección de las 
Víctimas de la Violencia Doméstica.

Según el Real Decreto 355/2004, de 5 de marzo, el 
Registro Central para la Protección de las Víctimas de 
la Violencia Doméstica constituye un sistema de infor-
mación relativo a penas y medidas de seguridad im-
puestas en sentencias por delito o falta y medidas cau-
telares y órdenes de protección acordadas en procedi-

mientos penales en tramitación, contra alguna de las 
personas mencionadas en el artículo 173.2 del Código 
Penal.

La finalidad del mismo es la de facilitar a los órga-
nos judiciales del orden penal, los del orden civil que 
pudieran conocer de los procedimientos de familia, los 
Juzgados de violencia sobre la mujer, el Ministerio 
Fiscal, la policía judicial y las Administraciones públi-
cas competentes, la información necesaria para el ejer-
cicio de las funciones jurisdiccionales y para la presta-
ción de los servicios públicos dirigidos a la protección 
de las víctimas.

Por otra parte, el Registro Central abarca todo el te-
rritorio nacional, lo que permite que, a través de las 
anotaciones que se realizan (incoaciones, orden de pro-
tección, sentencia, ejecutoria), se tenga un conocimien-
to bastante completo de las diversas fases de un asunto 
de violencia doméstica y de género.

En particular, en la Comunidad Autónoma de 
Galicia se han recibido, a lo largo de 2005, un total de 
4.663 anotaciones, referentes a nuevos procedimientos, 
sentencias, actualizaciones y cancelaciones, con lo que 
se ha producido un seguimiento de las distintas fases de 
los procedimientos de violencia doméstica y de género.

Respecto de la evolución del número de los asuntos 
incoados en violencia de género, así como de las medi-
das cautelares adoptadas, y penas y medidas de seguri-
dad impuestas por resolución judicial, las cifras se resu-
men en anexo.

Esta evolución pone de manifiesto un incremento del 
número de procedimientos por violencia doméstica y de 
género, y del número de medidas cautelares impuestas, 
que se deben a la entrada en vigor de la Ley Orgánica 
1/2004 y especialmente a la creación y puesta en marcha 
de los Juzgados de Violencia sobre la Mujer.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/067165

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El Real Decreto 991/2006, de 8 de septiembre, por 
el que se desarrolla la estructura orgánica básica del 
Ministerio del Interior, ha creado el Centro de 
Inteligencia contra el Crimen Organizado (CICO), den-
tro de la Secretaría de Estado de Seguridad que, entre 
otras funciones, viene a desarrollar las que se contenían 
en propuesta inicial de creación de un Equipo Central 
de Análisis sobre Asociaciones Ilícitas.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067203

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Respuesta:

El número de inmigrantes irregulares interceptados 
en las costas o aguas de Canarias en el período solicitado 
por Su Señoría fue el recogido en el siguiente cuadro:

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/070328

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

En relación con el supuesto incremento de los robos 
de viviendas de la zona Este de Málaga en el primer 
trimestre del año los datos referidos a dichos hechos 
reflejan que durante el año 2005 se produjo un descenso 
en comparación con el año 2004, en los robos con fuer-
za, y en el período del primer trimestre del presente año 
se registró un leve aumento en los robos con fuerza en 
viviendas (concretamente en 2005, 24 y en el 2006, 32), 
en tanto que robos con violencia en viviendas durante el 
mismo período, en el 2006 no se registró hecho alguno 
y sí hubo uno en el 2005.

Las medidas que se han adoptado para combatir este 
tipo de delincuencia, son el incremento de los servicios 
operativos policiales de prevención tanto con los coches 
patrullas dedicados a la Atención a los Ciudadanos 
como con los Grupos Operativos de Respuestas, que 
inciden especialmente en determinadas franjas hora-
rias, días de la semana y localización específica de he-
chos. También se llevó a cabo la colaboración y coordi-
nación establecida en la Junta Local de Seguridad con 
el Cuerpo de Policía Local de Málaga.

Igualmente, y en otro sentido de la actuación poli-
cial, los grupos operativos de la Unidad de Delincuencia 
Especializada y Violenta —UDEV— vienen desarro-
llando sus actividades de especialización en este tipo 
delincuencial y desde la operativa policial de la infor-
mación e investigación. Las investigaciones que se 
vienen desarrollando en este tipo de hechos delictivos, 
por hallarse en el campo estrictamente judicial, están 
comprendidas en las actuaciones de la ya mencionada 
UDEV y las actividades policiales están condicionadas 
por parámetros operativos de información, seguimien-
tos, vigilancias, identificaciones, etc., que no hacen posi-
ble la simple respuesta de localización del grupo o 
grupos dedicados a estas actividades delictivas, los que 
lógicamente por su especialidad delictiva, no están li-
mitados a una determinada barriada o distrito policial, 
sino que operan en diferentes puntos geográficos.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070686

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La redacción del estudio informativo de la duplica-
ción de la variante de Fuentes de Ebro se hará con cargo 
a la partida presupuestaria «N-332. Desdoblamiento del 
tramo: El Burgo de Ebro-Alcañiz».

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070871 y 184/077609

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Respuesta:

El Estudio informativo de la autovía de Tierra de 
Campos, A-65, entre Benavente y Palencia, ha sido 
aprobado definitivamente en junio de 2006 («BOE» de 
17 de julio).

Este trámite habilita para que, a continuación, se 
proceda a la redacción del proyecto de construcción 
como paso previo a la licitación de las correspondientes 
obras.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072742

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación

• Dirección General de Universidades: Durante el 
año 2004 se celebró un único Convenio con la 
Universidad de Granada para la formación de 
Especialistas en Medicina del Trabajo, por importe de 
56.000 euros.

En el año 2005 se suscribieron dos convenios, igual-
mente con la Universidad de Granada, en el primero de 
los casos para dotar, por importe de 97.904 euros, un 
aula de prácticas para las Escuelas de Enfermería, de 
Ceuta y Melilla.
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Igualmente se suscribió un segundo convenio con la 
Universidad de Granada, por importe de 43.076 euros, 
para la adaptación de la Escuela de Medicina del 
Trabajo.

• Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC): Se adjuntan los datos en el anexo I relativos a 
convenios y acuerdos suscritos con desagregación del 
concepto objeto del Convenio o Acuerdo de colabora-
ción, entidades que colaboran en el mismo, y financia-
ción aportada por cada una de las partes.

• Instituto Nacional de Investigación y Tecnología 
Agraria y Alimentaria (INIA): Suscribió los siguientes 
convenios:

— Convenio de colaboración entre el Instituto 
Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y Ali-
mentaria, L’Institut de Recerca i Tecnologia Agroali-
mentàries, el Instituto Andaluz de Investigación y 
Formación Agraria, Pesquera, Alimentaria y de la 
Producción Ecológica, el Instituto Tecnológico Agrario 
de Castilla y León y el Consejo Superior de Inves-
tigaciones Científicas, para regular la coobtención de 
variedades de trigo duro.

Objeto: Constituye el objeto del presente convenio 
sentar las bases para una colaboración entre INIA, 
IRTA, IFAPA, ITA y, en el caso de derivarse del progra-
ma de dihaploides, también el CSIC, con el objetivo de 
establecer el régimen de coobtención de las variedades 
derivadas del Programa Nacional de mejora de trigo 
duro que se presenten a inscripción y registro, las rela-
ciones entre los coobtentores en la explotación comer-
cial de dichas variedades y, en general, el sistema de 
gestión de la coobtención.

Entidades participantes: Instituto  Nacional  de  
Investigación  y  Tecnología  Agraria y Alimentaria 
(INIA), Institut de Recerca i Tecnologia Agroali-men-
tàries (IRTA), Instituto Andaluz de Investigación y 
Formación Agraria, Pesquera, Alimentaria y de la 
Producción Ecológica (IFAPA), el Instituto Tecnológico 
Agrario de Castilla y León (ITA-CYL) y el Consejo 
Superior de Investigaciones Científicas (CSIC).

El convenio no tiene financiación.
Fecha de firma: 24 de junio de 2004.
Duración: Estará vigente mientras existan expectati-

vas de inscripción en el Registro de Variedades 
Comerciales, o derechos de obtención sobre la variedad, 
en caso de solicitud y concesión del Título de Obtención 
Vegetal (o e) equivalente de la Unión Europea), o en su 
caso, hasta la denegación de los mismos.

— Convenio de colaboración entre el Instituto 
Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y 
Alimentaria y el Instituto Andaluz de Investigación y 
Formación Agraria, Pesquera, Alimentaria y de la 
Producción Ecológica, para la realización del subpro-
yecto denominado «optimización y nuevos desarrollos 
en las alternativas al uso convencional del bromuro de 
metilo: usos críticos en los viveros de altura de plantas 
de fresa».

Objeto: El objeto de este convenio es la financiación 
y ejecución del subproyecto B, incluido en el Proyecto 
denominado «Optimización y nuevos desarrollos en las 
alternativas al uso convencional del bromuro de metilo: 
Usos críticos».

Entidades participantes y sus aportaciones: Instituto 
Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y 
Alimentaria (INIA): financia con 145.167,44 euros. 
Instituto Andaluz de Investigación y Formación 
Agraria, Pesquera, Alimentaria y de la Producción 
Ecológica (IFAPA): personal y medios propios.

Fecha de firma: 30 de octubre de 2004. Duración: 1 
año y 2 meses.

— Convenio de colaboración entre la Consejería 
de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía y el 
Instituto Nacional de Investigación y Tecnología 
Agraria y Alimentaria para la Creación de un Banco de 
Recursos Zoogenéticos de Cabra Montés.

Objeto: El presente convenio de colaboración tiene 
por objeto el desarrollo del proyecto denominado 
«Creación de un Banco de Recursos Zoogenéticos de 
Cabra Montés»,

Entidades participantes y sus aportaciones: 
Consejería de Medio Ambiente de la Junta de 
Andalucía: financia con 36.000 euros. Instituto  
Nacional  de  Investigación  y  Tecnología  Agraria y 
Alimentaria (INIA): personal y medios propios.

Fecha de firma: 4 de octubre de 2005. Duración: 3 
años.

• El Instituto Español de Oceanografía (IEO), ha 
suscrito los siguientes Convenios de colaboración con 
la Comunidad Autónoma de Andalucía-Junta de 
Andalucía:

1. Con la Consejería de Agricultura y Pesca sobre 
los recursos pesqueros del Golfo de Cádiz: sector litoral 
de Doñana vigente desde 2003 a 2006, por 213.255,68 
euros.

2. Con la Consejería de Agricultura y Pesca para 
el estudio de los parámetros biológicos (crecimiento y 
reproducción) de diversas especies de interés pesquero 
en aguas del Golfo de Cádiz y sur-Mediterráneo vigente 
desde 2003 a 2006, por 174.459,70 euros.

3. Con la Consejería de Agricultura y Pesca para 
el estudio y seguimiento de las pesquerías del Voraz 
«(Pagellus bogaraveo») que se desarrolla en aguas del 
Estrecho de Gibraltar, vigente desde 2003 a 2008, por 
603.847,37 euros.

4. Con la Consejería de Agricultura y Pesca para 
el estudio de la selectividad de los artes de enmalle usa-
dos en las pesquerías artesanales del litoral de Doñana 
vigente desde 2004 a 2006, por 181.263,50 euros.

5. Con la Consejería de Agricultura y Pesca para 
el estudio de las pesquerías de alcatraces y nasas dirigi-
das al pulpo («Ostopus vulgaris») en el litoral andaluz, 
vigente desde 2004 a 2007, por 449.409,49 euros.

6. Con la Empresa Pública Desarrollo Agrario y 
Pesquero, S. A., sobre fluctuaciones y potencialidad de 
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especies pesqueras de plataforma en la región atlántica 
andaluza vigente desde 2005 a 2008, por 143.262.69 
euros.

• Instituto Geológico y Minero de España (TGME): 
Organismo Público de Investigación (OPI), suscribió los 
convenios que figuran en la tabla siguiente:

• Universidad Nacional de Educación a Distancia 
(UNED), el Convenio de colaboración entre este 
Organismo y la Comunidad Autónoma de Andalucía se 
firmó el día 13 de mayo de 1991.

Los firmantes del Convenio son:

— La Consejería de Educación y Ciencia.
— La UNED.

Financiación:

La Comunidad Autónoma de Andalucía aporta sub-
venciones en las siguientes provincias: Sevilla: 
Subvención ordinaria, 31.144 euros. Baza: Subvención 
ordinaria, 61.303 euros. Córdoba: Subvención ordina-
ria, 30.538 euros.

2. Secretaría General de Educación

Los convenios suscritos en el período solicitado en-
tre el Ministerio de Educación y Ciencia (MEC) y la 
Comunidad Autónoma de Andalucía han sido los si-
guientes:

Plan PROA
Convenio de colaboración entre el Ministerio de 

Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de 
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Andalucía para la aplicación del Plan de Retuerzo 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de primaria y 
secundaria. Este programa se inició en el año 2005, 
suscribiéndose el convenio con fecha 1 de diciembre de 
2005 y carácter indefinido.

Anexo al Convenio de colaboración entre el Ministerio 
de Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de 
Andalucía para la aplicación del Plan de Refuerzo 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de primaria y 
secundaria, se firmó el 2 de diciembre de 2005. Su finali-
dad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 1.177.000 euros y la Comunidad 
Autónoma 1.177.000 euros. Su vigencia finalizó con el 
año 2005.

Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.º y 6.º de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social de la 
Comunidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio del 
20 de febrero de 1990 entre el Ministerio de Educación y 
Ciencia y la Consejería de Educación y Ciencia de la 
Comunidad Autónoma con fecha 15 de abril de 2004. Su 
finalidad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 42.932,45 euros y la Comunidad 
los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio. Su vigencia es de carácter anual.

En el año 2005 se suscribió el Anexo al Convenio de 
20 de febrero de 1990 entre el Ministerio de Educación 
y Ciencia y la Consejería de Educación de la Comunidad 
Autónoma, con fecha 4 de octubre de 2005. Su finali-
dad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 44.218,80 euros y la Comunidad 
los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio. Su vigencia tiene carácter anual.

Rutas Literarias
Programa por el que se organizan visitas de una se-

mana de duración en la que grupos de 50 alumnos pro-
venientes de dos Comunidades diferentes a la de acogi-
da realizan un viaje en torno a un motivo literario aso-
ciada a esta última Comunidad.

En el año 2003 se suscribió un Convenio el 25 de 
noviembre de 2003 entre el Ministerio de Educación y 
Ciencia y la Consejería de Educación de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía para el desarrollo del progra-
ma. El Ministerio aportó 15.542,76 euros.

En el año 2005 se suscribió un Anexo al Convenio 
de 25 de noviembre de 2003 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía para el desarrollo 
del programa con fecha 4 de octubre de 2005. Su finali-
dad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 32.274,56 euros y la Consejería 
de Educación los medios materiales y personales nece-
sarios para el correcto desarrollo del programa. Su vi-
gencia abarca el curso 2004/2005.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del conve-
nio suscrito entre el Ministerio de Educación y Ciencia 
y Red.es.

En el año 2004 se suscribió un convenio bilateral de 
colaboración entre el MEC y la Comunidad Autónoma 
de Andalucía para el desarrollo de las actuaciones con-
templadas en el Convenio-Marco «Internet en la 
Escuela» firmado por los Ministerios de Educación y 
Ciencia y de Ciencia y Tecnología, dentro del Plan de 
Acción INFO XXI; se firmó el 2 de agosto de 2004.

El Ministerio aportó a la Consejería de Educación 
de la Comunidad Autónoma la cantidad de 1.500.000 
euros en materiales educativos interactivos que se dis-
tribuyen al  conjunto de las Comunidades Autónomas y 
360.822 euros para financiar las acciones de formación 
de profesores en nuevas tecnologías aplicadas a la edu-
cación.

En el año 2005 se suscribió un convenio de colabo-
ración entre el Ministerio y la Comunidad Autónoma 
para la puesta en marcha del programa de fecha 18 de 
noviembre de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 1.530.000 euros para el fomento 

de la elaboración, difusión y utilización de materiales 
didácticos digitales para la comunidad educativa y 
346.838 euros para financiar las acciones de capacitación 
de docentes y asesores de formación de profesores.

Su vigencia abarca desde el día de su firma hasta el 
31 de diciembre de 2008.

Inmersión Lingüística
Dirigido a alumnos de los últimos cursos de 

Primaria. Estancias de una semana en instalaciones 
ubicadas en diferentes puntos de España, en la que se 
realizan actividades diversas en inglés. Se comenzó a 
tramitar un convenio de colaboración entre el MEC y la 
Comunidad Autónoma de Andalucía para el desarrollo 
del programa. Se firmó el 29 de diciembre de 2005. Su 
finalidad es la aplicación del programa. Su vigencia 
hasta 31 de diciembre de 2006.

2. Consejo Superior de Deportes

Los convenios de colaboración y acuerdos suscritos 
desde mayo de 2004 a diciembre de 2005 se relacionan 
en el anexo II.

Madrid, l1 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación  que se acompaña se en-
cuentra en la Secretaría General de la Cámara.



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

449

184/072743

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación

• Dirección General de Universidades: Durante el 
año 2004 se suscribió un convenio con la Universidad 

de Zaragoza para la formación de especialistas de 
Medicina del Trabajo, por importe de 56.000 euros.

• En el año 2005 se suscribió con la Universidad 
de Zaragoza un único convenio para la adaptación de la 
Escuela de Medicina del Trabajo, por importe de 43.076 
euros.

• Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC). Se adjuntan los datos en el anexo I relativos a 
convenios y acuerdos suscritos con desagregación del 
concepto objeto del Convenio o Acuerdo de colabora-
ción, entidades que colaboran en el mismo, y financia-
ción aportada por cada una de las partes.

• Instituto Geológico y Minero de España (IGME), 
Organismo Público de Investigación (OPI), suscribió 
los siguientes convenios:

• Universidad Nacional de Educación a Distancia 
(UNED), El Convenio de Colaboración entre este 
Organismo y la Comunidad Autónoma de Aragón se 
firmó el día 27 de abril de 1994.

Los firmantes del Convenio son:

— La Consejería de Educación de la Diputación 
General de Aragón.

— La UNED.

Financiación:

La Comunidad de Aragón aporta las siguientes sub-
venciones: Calatayud: Subvención ordinaria, 
132.507,16 euros. Barbastro: Subvención ordinaria, 
110.000 euros. Teruel: Subvención ordinaria, 130.000 
euros.

2. Secretaría General de Educación

Los convenios suscritos en el período solicitado 
entre el Ministerio de Educación y Ciencia (MEC) y 

la Comunidad Autónoma de Aragón, han sido los si-
guientes:

Plan PROA

Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de 
Aragón para la aplicación del Plan de Refuerzo 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de primaria y 
secundaria. Este programa se inició en el año 2005, 
suscribiéndose el convenio con fecha 27 de septiembre 
de 2005 y carácter indefinido.

Anexo al Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad 
Autónoma de Aragón para la aplicación del Plan de 
Refuerzo Orientación y Apoyo (PROA) en centros de 
primaria y secundaria, se firmó el 28 de septiembre de 
2005. Su finalidad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 119.100 euros y la Comunidad 
Autónoma 119.100 euros. Su vigencia finalizó en el 
año 2005.
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Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.º y 6.º de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social la 
Comunidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio 
del 27 de diciembre de 2000 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y el Departamento de Educación. 
Cultura y Deporte de la Comunidad Autónoma, con fe-
cha 4 de agosto de 2004. Su finalidad es la aplicación 
del programa.

El Ministerio aportó 30.424,68 euros. Su vigencia es 
anual.

En el año 2005 se suscribió el Anexo al convenio 
suscrito el 27 de diciembre de 2000 entre el Ministerio 
de Educación y Ciencia y el Departamento de 
Educación, Cultura y Deporte de la Comunidad 
Autónoma, con fecha 15 de junio de 2005. Su finalidad 
es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 31.338 euros y la Comunidad 
los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio, siendo su vigencia anual.

Rutas Literarias
Programa por el que se organizan visitas de una se-

mana de duración en la que grupos de 50 alumnos, 
provenientes de dos Comunidades diferentes a la de 
acogida, realizan un viaje en torno a un motivo literario 
asociada a esta última Comunidad.

Con fecha 28 de noviembre de 2003, se suscribió un 
Convenio entre el Ministerio de Educación y Ciencia y 
el Departamento de Educación, Cultura y Deporte de la 
Comunidad Autónoma de Aragón para el desarrollo del 
programa. Su finalidad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 15.020,72 euros.
En el año 2005 se suscribió un anexo al Convenio de 

28 de noviembre de 2003 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y el Departamento de Educación, 
Cultura y Deporte de la Comunidad Autónoma de 
Aragón para el desarrollo del programa, con fecha 1 de 
septiembre de 2005. Su finalidad es la aplicación del 
programa

El Ministerio aportó 15.410,88 euros y la Comunidad 
Autónoma de Aragón los medios materiales y persona-
les necesarios para el correcto desarrollo del Programa, 
en el curso 2004/05.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del conve-
nio suscrito entre el Ministerio de Educación y Red.es.

En el año 2004, con fecha 30 de julio, se suscribió 
un convenio bilateral de colaboración entre el MEC y la 
Comunidad Autónoma de Aragón para el desarrollo de 
las actuaciones contempladas en el Convenio-Marco 
«Internet en la Escuela», por los Ministerios de 
Educación, Cultura y Deporte y de Ciencia y 
Tecnología, dentro del Plan de Acción INFO XXI.

El Ministerio aportó la cantidad de 1.500.000 euros 
en materiales educativos interactivos, que se distribuyen 
al conjunto de las Comunidades Autónomas, y 54.743 
euros para financiar las acciones de formación de profe-
sores en nuevas tecnologías aplicadas a la educación.

En el año 2005 se suscribió un convenio de colabo-
ración entre el Ministerio y la Comunidad Autónoma 
para la puesta en marcha del programa de fecha 4 de 
noviembre de 2005. Su finalidad es la aplicación del 
programa.

El Ministerio aportó 1.530.000 euros para el fomen-
to de la elaboración, difusión y utilización de materiales 
didácticos digitales para la comunidad educativa, que se 
distribuyen al conjunto de las Comunidades Autónomas, 
y 54.625 euros para financiar las acciones de capaci-
tación de docentes y asesores de formación de profe-
sores.

Su vigencia abarca desde el día de su firma hasta el 
31 de diciembre de 2008.

Inmersión Lingüística
Programa dirigido a alumnos de los últimos cursos 

de Primaria. Son estancias de una semana en instalacio-
nes ubicadas en diferentes puntos de España, en la que 
se realizan actividades diversas en inglés.

Convenio de colaboración entre el MEC y la 
Comunidad Autónoma de Aragón para el desarrollo del 
programa. Se firmó el 18 de noviembre de 2005. Su fi-
nalidad es la aplicación del programa.

Su vigencia hasta el 31 de diciembre de 2005.

3. Consejo Superior de Deportes
Los convenios de colaboración y acuerdos suscritos 

se relacionan en el anexo II.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que  se acompaña se en-
cuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/072744

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Inves-
tigación
La Dirección General de Universidades. Durante el 

año 2004 se suscribió un convenio de colaboración con 
la Universidad de Oviedo, por importe de 60.000,00 € 
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para la Organización de Actividades de Fomento y 
Difusión del Conocimiento (Certamen Arquímedes).

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC). Se adjuntan los datos en el anexo I relativos a 
convenios y acuerdos suscritos con desagregación del 
concepto objeto del Convenio o Acuerdo de colabora-
ción, entidades que colaboran en el mismo, y financia-
ción aportada por cada una de las partes.

2. Secretaría General de Educación
Los convenios suscritos en el periodo solicitado en-

tre el Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad 
Autónoma de Aragón, han sido los siguientes:

Plan PROA
Convenio de colaboración entre el Ministerio de 

Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma del 
Principado de Asturias para la aplicación del Plan de 
Refuerzo Orientación y Apoyo (PROA) en centros de 
primaria y secundaria. Este programa se inició en el año 
2005, suscribiéndose el convenio con fecha 13 de di-
ciembre de 2005 y carácter indefinido.

Anexo al Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Educación y Ciencia (MEC) y la 
Comunidad Autónoma del Principado de Asturias para 
la aplicación del Plan de Refuerzo Orientación y Apoyo 
(PROA) en centros de primaria y secundaria, se firmó el 
13 de diciembre de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 80.700 euros y la Comunidad 

Autónoma 80.700 euros.
Su vigencia finalizó en el año 2005.

Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.° y 6.º de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social de la 
comunidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio 
del 28 de diciembre de 2000 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación y 
Ciencia de la Comunidad Autónoma, con fecha 15 de 
abril de 2004.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 56.857,32 euros.
Siendo su vigencia anual.
En el año 2005 se suscribió el Anexo al convenio 

suscrito el 28 de diciembre de 2000 entre el Ministerio 
de Educación y Ciencia y la Consejería de Educación y 
Ciencia de la Comunidad Autónoma, con fecha 24 de 
mayo de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 58.563 euros y la Comunidad 

los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio, siendo su vigencia anual.

Rutas Literarias
Programa por el que se organizan visitas de una se-

mana de duración en la que grupos de 50 alumnos, 

provenientes de dos comunidades diferentes a la de 
acogida, realizan un viaje en torno a un motivo literario 
asociada a esta última comunidad.

En el año 2005 se suscribió un Convenio entre el 
Ministerio de Educación y Ciencia y la Consejería de 
Educación y Ciencia de la Comunidad Autónoma del 
Principado de Asturias para el desarrollo del programa 
con fecha 24 de junio de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 35.390 euros y la Comunidad 

Autónoma del Principado de Asturias los medios mate-
riales y personales necesarios para el correcto desarro-
llo del Programa, en el curso 2004/05.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del conve-
nio suscrito entre el Ministerio de Educación y Red.es.

En el año 2004, con fecha 12 de julio, se suscribió un 
convenio bilateral de colaboración entre el MEC y la 
Comunidad Autónoma del Principado de Asturias para el 
desarrollo de las actuaciones contempladas en el Con-
venio-Marco «Internet en la Escuela» por los Ministerios 
de Educación, Cultura y Deporte y de Ciencia y 
Tecnología, dentro del Plan de Acción INFO XXI.

El Ministerio aportó la cantidad de 1.500.000 euros 
en materiales educativos interactivos que se distribuyen 
al conjunto de las Comunidades Autónomas y 47.098 
euros para financiar las acciones de formación de profe-
sores en nuevas tecnologías aplicadas a la educación.

En el año 2005 se suscribió un convenio de colabo-
ración entre el Ministerio y la Comunidad Autónoma 
para la puesta en marcha del programa de fecha 7 de 
diciembre de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 1.530.000 euros para el fomen-

to de la elaboración, difusión y utilización de materiales 
didácticos digitales para la comunidad educativa que se 
distribuyen al conjunto de las Comunidades Autónomas 
y 47.054 euros para financiar las acciones de capacita-
ción de docentes y asesores de formación de profesores. 
Su vigencia abarca desde el día de su firma hasta el 31 
de diciembre de 2008.

Inmersión Lingüística
Programa dirigido a alumnos de los últimos cursos de 

Primaria. Son estancias de una semana en instalaciones 
ubicadas en diferentes puntos de España, en la que se rea-
lizan actividades diversas en inglés. Se comenzó a tramitar 
un convenio de colaboración entre el MEC y la Comunidad 
Autónoma del Principado de Asturias para el desarrollo 
del programa. Se firmó el 20 de febrero de 2006.

Su vigencia hasta el 31 de diciembre de 2006.

3. Consejo Superior de Deportes
Los convenios de colaboración y acuerdos suscritos, 

se relacionan en el anexo II.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072745

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación
• El Consejo Superior de Investigaciones Cientí-

ficas (CSIC). Se adjuntan los datos en el Anexo I relati-
vos a convenios y acuerdos suscritos con desagregación 
del concepto objeto del Convenio o Acuerdo de colabo-
ración, entidades que colaboran en el mismo, y finan-
ciación aportada por cada una de las partes.

• El Instituto Geológico y Minero de España 
(IGME), Organismo Público de Investigación (OPI), 
presenta los siguientes datos:
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2. Secretaría General de Educación
Los convenios suscritos en el período solicitado en-

tre el Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad 
Autónoma de las Illes Balears, han sido los siguientes:

Plan PROA
Convenio de colaboración entre el Ministerio de 

Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de las 
Illes Balears para la aplicación del Plan de Refuerzo, 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de Primaria y 
Secundaria. Este programa se inició en el año 2005, 
suscribiéndose el convenio con fecha 20 de diciembre 
de 2005 y carácter indefinido.

Anexo al Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad 
Autónoma de las Illes Balears para la aplicación del Plan 
de Refuerzo Orientación y Apoyo (PROA) en centros de 
Primaria y Secundaria, se firmó el 21 de diciembre de 
2005. Su finalidad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 85.300 euros y la Comunidad 
Autónoma 85.300 euros. Su vigencia finalizó en el 
año 2005.

Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.º y 6.º de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social de la 
Comunidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio de 
1 de julio de 1999 entre el Ministerio de Educación y 
Ciencia y la Consejería de Educación y Cultura de la 
Comunidad Autónoma, con fecha 29 de junio de 2004. 
Su finalidad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 22.571,64 euros, siendo su vi-
gencia anual.

En el año 2005 se suscribió el Anexo al convenio 
suscrito el 1 de julio de 1999 entre el Ministerio de 
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Educación y Ciencia y la Consejería de Educación y 
Cultura de la Comunidad Autónoma, con fecha 18 de 
octubre de 2005. Su finalidad es la aplicación del pro-
grama.

El Ministerio aportó 23.249,25 euros y la Comunidad 
los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio, siendo su vigencia anual.

Rutas Literarias
Programa por el que se organizan visitas de una se-

mana de duración en la que grupos de 50 alumnos, 
provenientes de dos Comunidades diferentes a la de 
acogida, realizan un viaje en tomo a un motivo literario 
asociada a esta última Comunidad.

Con fecha 29 de junio de 2004, se suscribió un 
Convenio entre el Ministerio de Educación y Ciencia y 
la Consejería de Educación y Cultura de la Comunidad 
Autónoma de las Illes Balears para el desarrollo del 
programa. Su finalidad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 5.821,44 euros.
En el año 2005 se suscribió un anexo al Convenio de 

29 de junio de 2004 entre el Ministerio de Educación y 
Ciencia y la Consejería de Educación y Cultura de la 
Comunidad Autónoma de las Illes Balears para el desa-
rrollo del programa, con fecha 18 de octubre de 2005. 
Su finalidad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 16.937,28 euros y la Consejería 
de Educación y Cultura de las Illes Balears los medios 

materiales y personales necesarios para el correcto de-
sarrollo del Programa, en el curso 2004/05.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del conve-
nio suscrito entre el Ministerio de Educación y Cultura 
y Red.es.

En el año 2005 se suscribió un convenio de colabo-
ración entre el Ministerio y la Comunidad Autónoma 
para la puesta en marcha del programa, de fecha 14 de 
diciembre de 2005. Su finalidad es la aplicación del 
programa.

El Ministerio aportó 1.530.000 euros para el fomento 
de la elaboración, difusión y utilización de materiales 
didácticos digitales para la comunidad educativa, que se 
distribuyen al conjunto de las Comunidades Autónomas, 
y 42.860 euros para financiar las acciones de capacita-
ción de docentes y asesores de formación de profesores.

Su vigencia abarca desde el día de su firma hasta el 
31 de diciembre de 2008.

3. Consejo Superior de Deportes

Los convenios de colaboración y acuerdos suscritos 
se relacionan en el anexo II.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072746

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación

El Instituto Español de Oceanografía (IEO), 
Organismo Público de Investigación (OPI), tiene sus-
critos los siguientes convenios de colaboración con la 
Comunidad Autónoma de Canarias:

— Convenio Marco entre el IEO y la Consejería 
de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentación del 
Gobierno de Canarias de 20 de septiembre de 2005.

— Convenio Específico de Colaboración entre la 
Consejería de Agricultura, Ganadería, Pesca y 
Alimentación del Gobierno de Canarias y el IEO para la 
realización del proyecto «Determinación de la viabili-
dad del Cultivo de mejillón (“Perna perna”) en la isla de 
Fuerteventura», de 28 de abril de 2006.

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC). Se adjuntan los datos en el anexo I relativos a 
convenios y acuerdos suscritos con desagregación del 
concepto objeto del Convenio o Acuerdo de colabora-
ción, entidades que colaboran en el mismo, y financia-
ción aportada por cada una de las partes.
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La Universidad Nacional de Educación a Distancia 
(UNED). El Convenio de Colaboración entre este 
Organismo y la Comunidad Autónoma de Canarias es 
el siguiente.

Los firmantes del Convenio son:

— La Consejería de Educación y Ciencia
— La UNED

Financiación.
La Comunidad Autónoma de Canarias aporta sub-

venciones en las siguientes provincias: 

Tenerife: Subvención ordinaria 239.083 euros.
Las Palmas: Subvención ordinaria 208.431 euros.

2. Secretaría General de Educación
Los convenios suscritos en el periodo solicitado en-

tre el Ministerio de Educación y Ciencia (MEC) y la 
Comunidad Autónoma de Canarias, han sido los si-
guientes:

Plan PROA
Convenio de colaboración entre el Ministerio de 

Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de 
Canarias para la aplicación del Plan de Refuerzo 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de primaria y 
secundaria. Este programa se inició en el año 2005, 
suscribiéndose el convenio con fecha 12 de diciembre 
de 2005 y carácter indefinido.

Anexo al Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad 
Autónoma de Canarias para la aplicación del Plan de 
Refuerzo Orientación y Apoyo (PROA) en centros de 
primaria y secundaria, se firmó el 13 de diciembre de 
2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 273.000 euros y la Comunidad 

Autónoma 272.000 euros.
Su vigencia finalizó en el año 2005.

Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.º y 6.º de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social de la 
comunidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio 
del 6 de febrero de 1990 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación, 
Cultura y Deportes de la Comunidad Autónoma con 
fecha 2 de diciembre de 2004.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 24.812,43 euros.
Siendo su vigencia anual.
En el año 2005 se suscribió el Anexo al Convenio 

suscrito el 6 de febrero de 1990 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación, 
Cultura y Deportes de la Comunidad Autónoma, con 
fecha 15 de julio de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 25.555,95 euros y la Comunidad 

los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio, siendo su vigencia anual.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del conve-
nio suscrito entre el Ministerio de Educación y Red.es.

En el año 2004, con fecha 1 de diciembre, se suscri-
bió un convenio bilateral de colaboración entre el MEC 
y la Comunidad Autónoma de Canarias para el desarro-
llo de las actuaciones contempladas en el Convenio-
Marco «Internet en la Escuela» por los Ministerios de 
Educación, Cultura y Deporte y de Ciencia y Tecno-
logía, dentro del Plan de Acción INFO XXI.

El Ministerio aportó la cantidad de 1.500.000 euros 
en materiales educativos interactivos que se distribuyen 
al conjunto de las Comunidades Autónomas y 89.414 
euros para financiar las acciones de formación de profe-
sores en nuevas tecnologías aplicadas a la educación.

Inmersión Lingüística
Programa dirigido a alumnos de los últimos cursos 

de Primaria. Son estancias de una semana en instalacio-
nes ubicadas en diferentes puntos de España, en la que 
se realizan actividades diversas en inglés. Se comenzó a 
tramitar un convenio de colaboración entre el MEC y la 
Comunidad Autónoma de Canarias para el desarrollo 
del programa. Se firmó el 10 de marzo de 2006. Su fina-
lidad es la aplicación del programa. Su vigencia hasta el 
31 de diciembre de 2006.

Fomento de la participación de los alumnos canarios
Convenios y adendas que regulan las actuaciones 

para la participación de los alumnos canarios en los di-
ferentes programas de cooperación territorial.

Anexo, de fecha 27 de octubre de 2004, al Convenio 
suscrito el 22 de octubre de 2002 entre el MEC y la 
Consejería de Educación, Cultura y Deportes de la 
Comunidad Autónoma de Canarias para el fomento de 
la participación de los alumnos canarios en los progra-
mas de cooperación territorial. Su finalidad es la aplica-
ción del programa. El Ministerio aportó 29.800 euros.

Anexo, de fecha 28 de noviembre de 2005, al 
Convenio suscrito el 22 de octubre de 2002 entre el 
MEC y la Consejería de Educación, Cultura y Deportes 
de la Comunidad Autónoma de Canarias para el fomen-
to de la participación de los alumnos canarios en los 
programas de cooperación territorial. Su finalidad es la 
aplicación del programa. El Ministerio aportó 13.879,84 
euros.

3. Consejo Superior de Deportes
Los convenios de colaboración y acuerdos suscritos, 

se relacionan en el anexo II.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072747

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC). Se adjuntan los datos en el anexo I relativos a 

convenios y acuerdos suscritos con desagregación del 
concepto objeto del Convenio o Acuerdo de colabora-
ción, entidades que colaboran en el mismo, y financia-
ción aportada por cada una de las partes.

El Instituto Español de Oceanografía (IEO), tiene 
suscrito un Convenio de colaboración con la Comunidad 
Autónoma de Cantabria (Consejería de Relaciones 
Institucionales y Asuntos Europeos) para el desarrollo 
de la investigación marina vigente desde 2005 a 2009, 
sin gastos.

El Instituto Geológico y Minero de España (IGME), 
Organismo Público de Investigación (OPI), presenta los 
siguientes datos:
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2. Secretaría General de Educación
Los convenios suscritos en el periodo solicitado en-

tre el Ministerio de Educación y Ciencia (MEC) y la 
Comunidad Autónoma de Cantabria, han sido los si-
guientes:

Plan PROA
Convenio de colaboración entre el Ministerio de 

Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de 
Cantabria para la aplicación del Plan de Refuerzo 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de primaria y 
secundaria. Este programa se inició en el año 2005, 
suscribiéndose el convenio con fecha 28 de octubre de 
2005 y carácter indefinido.

Anexo al Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad 
Autónoma de Cantabria para la aplicación del Plan de 
Refuerzo Orientación y Apoyo (PROA) en centros de 
primaria y secundaria, se firmó el 31 de octubre de 
2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 112.200 euros y la Comunidad 

Autónoma 112.200 euros.
Su vigencia finalizó en el año 2005.

Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.º y 6.º de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social la comu-
nidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio 
del 23 de octubre de 2000 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación de la 
Comunidad Autónoma con fecha 4 de agosto de 2004.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 18.591,30 euros.
Siendo su vigencia anual.

En el año 2005 se suscribió el Anexo al convenio 
suscrito el 23 de octubre de 2000 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación de la 
Comunidad Autónoma, con fecha 6 de abril de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 19.148,85 euros y la Comunidad 

los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio, siendo su vigencia anual.

Rutas Literarias
Programa por el que se organizan visitas de una se-

mana de duración en la que grupos de 50 alumnos, 
provenientes de dos comunidades diferentes a la de 
acogida, realizan un viaje en torno a un motivo literario 
asociada a esta última comunidad.

Con fecha 28 de mayo de 2004, se suscribió un 
Convenio entre el Ministerio de Educación y Ciencia y 
la Consejería de Educación de la Comunidad Autónoma 
de Cantabria para el desarrollo del programa.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 13.818 euros y la Comunidad 

Autónoma de Cantabria 15.647,55 euros.
En el año 2005 se suscribió un anexo al Convenio de 

28 de mayo de 2004 entre el Ministerio de Educación y 
Ciencia y la Consejería de Educación de la Comunidad 
Autónoma de Cantabria para el desarrollo del programa 
con fecha 15 de septiembre de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 31.821,76 euros y la Comunidad 

Autónoma de Cantabria 17.879,12 euros.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del conve-
nio suscrito entre el Ministerio de Educación y Red.es.

En el año 2004, con fecha 15 de octubre, se suscri-
bió un convenio bilateral de colaboración entre el MEC 
y la Comunidad Autónoma de Cantabria para el desa-
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rrollo de las actuaciones contempladas en el Convenio-
Marco «Internet en la Escuela» por los Ministerios de 
Educación, Cultura y Deporte y de Ciencia y Tecno-
logía, dentro del Plan de Acción INFO XXI.

El Ministerio aportó la cantidad de 1.500.000 euros 
en materiales educativos interactivos que se distribuyen 
al conjunto de las Comunidades Autónomas y 25.770 
euros para financiar las acciones de formación de profe-
sores en nuevas tecnologías aplicadas a la educación.

En el año 2005 se suscribió un convenio de colabo-
ración entre el Ministerio y la Comunidad Autónoma 
para la puesta en marcha del programa de fecha 25 de 
noviembre de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 1.530.000 euros para el fomen-

to de la elaboración, difusión y utilización de materiales 
didácticos digitales para la comunidad educativa que se 
distribuyen al conjunto de las Comunidades Autónomas 
y 25.079 euros para financiar las acciones de formación 
de profesores en nuevas tecnologías.

Su vigencia abarca desde el día de su firma hasta el 
31 de diciembre de 2008.

Inmersión Lingüística
Programa dirigido a alumnos de los últimos cursos 

de Primaria. Son estancias de una semana en instalacio-
nes ubicadas en diferentes puntos de España, en la que 
se realizan actividades diversas en inglés.

Convenio de colaboración entre el MEC y la 
Comunidad Autónoma de Cantabria para el desarrollo 
del programa. Se firmó el 26 de diciembre de 2005. Su 
finalidad es la aplicación del programa. Su vigencia 
hasta el 31 de diciembre de 2005.

Aulas de la Naturaleza
Programa dirigido a alumnos desde 5.º de Primaria a 

2.º de ESO, tanto de centros ordinarios como de necesida-
des educativas especiales. En las estancias, realizadas en 
verano, los estudiantes conviven y realizan actividades 
que favorecen el aprendizaje y la autonomía personal.

Convenio suscrito el 4 de agosto de 2004 entre el 
MEC y la Consejería de Educación para la utilización 

de las instalaciones del centro de programas educativos 
de Viérnoles.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 61.844 euros.
Su vigencia abarca el desarrollo de la actividad en el 

período comprendido entre el 1 de julio y el 14 de agos-
to de 2004.

Anexo, de 4 de abril de 2005, al convenio suscrito el 
4 de agosto de 2004 entre el MEC y la Consejería de 
Educación para la utilización de las instalaciones del 
centro de programas educativos de Viérnoles.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 63.679 euros.
Su vigencia abarca el desarrollo de la actividad en el 

periodo comprendido entre el 1 de julio y el 14 de agos-
to de 2005.

Centros de Educación ambiental
Programa en el que grupos de alumnos de ESO rea-

lizan actividades asociadas a la educación ambiental en 
estancias de una semana.

Convenio de 27 de octubre de 2004, entre el MEC y 
la Comunidad Autónoma de Cantabria para el desarro-
llo del programa en el año 2004 en el centro de 
Viérnoles. Su finalidad es la aplicación del programa. 
El Ministerio aportó 67.431,00 euros.

En el año 2005 se suscribió un anexo al convenio de 
27 de octubre de 2004, entre el MEC y la Comunidad 
Autónoma de Cantabria para el desarrollo del programa 
en el año 2005 en el centro de Viérnoles.

Se firmó el 21 de noviembre de 2005.
Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 69.457,50 euros.

3. Consejo Superior de Deportes
Los convenios de colaboración y acuerdos suscritos, 

se relacionan en el anexo II.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072748

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación

La Dirección General de Universidades, durante el 
año 2005 suscribió un convenio con la Universidad de 
Castilla-La Mancha para celebrar el Certamen Anual 
Arquímedes para la Organización de actividades de 
Fomento y Difusión del Conocimiento. El importe del 
convenio ascendió a 65.000 euros.

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC). Se adjuntan los datos en el anexo I relativos a 
convenios y acuerdos suscritos con desagregación del 
concepto objeto del Convenio o Acuerdo de colabora-
ción, entidades que colaboran en el mismo, y financia-
ción aportada por cada una de las partes.

La Universidad Nacional de Educación a Distancia 
(UNED). Existe un Convenio firmado entre la 
Universidad de Castilla-La Mancha y la UNED.

Los firmantes del Convenio son: Caja Castilla-La 
Mancha La UNED

Financiación:
La Comunidad Autónoma como tal realiza a las pro-

vincias las siguientes aportaciones: Guadalajara: 
Subvención ordinaria, 61.438 euros; subvención ex-
traordinaria: 3.484,99 euros. Cuenca: Subvención ordi-
naria, 23.875,71 euros; subvención extraordinaria, 
67.648 euros. Albacete: Subvención extraordinaria, 
3.911,44 euros. Talavera de la Reina: Subvención ordi-
naria, 53.754 euros; subvención extraordinaria, 
3.265,85 euros. Ciudad Real: Subvención ordinaria, 
118.583 euros.

2. Secretaría General de Educación

Los convenios suscritos en el período solicitado en-
tre el Ministerio de Educación y Ciencia (MEC) y la 
Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha, han sido 
los siguientes:

Plan PROA
Convenio de colaboración entre el Ministerio de 

Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de 
Castilla-La Mancha para la aplicación del Plan de 
Refuerzo Orientación y Apoyo (PROA) en centros de 
primaria y secundaria. Este programa se inició en el año 
2005, suscribiéndose el convenio con fecha 4 de octu-
bre y carácter indefinido.

Anexo al Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad 
Autónoma de Castilla-La Mancha para la aplicación del 
Plan de Refuerzo Orientación y Apoyo (PROA) en cen-
tros de Primaria y Secundaria, se firmó el 6 de octubre 
de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 285.100 euros y la Comunidad 

Autónoma 285.100 euros.
Su vigencia finalizó en el año 2005.

Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.º y 6.º de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social la comu-
nidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio 
del 27 de diciembre de 2000 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación y 
Ciencia de la Comunidad Autónoma con fecha 15 de 
abril de 2004.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 26.694,75 euros, siendo su vi-

gencia anual.
En el año 2005 se suscribió el Anexo al convenio 

suscrito el 27 de diciembre de 2000 entre el Ministerio 
de Educación y Ciencia y la Consejería de Educación y 
Ciencia de la Comunidad Autónoma, con fecha 28 de 
febrero de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 27.495 euros y la Comunidad 

los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio, siendo su vigencia anual.

Rutas Literarias
Programa por el que se organizan visitas de una se-

mana de duración en las que grupos de 50 alumnos, 
provenientes de dos comunidades diferentes a la de 
acogida, realizan un viaje en tomo a un motivo literario 
asociado a esta última comunidad.

Con fecha 13 de febrero de 2004. se suscribió un 
Convenio entre el Ministerio de Educación y Ciencia y 
la Consejería de Educación y Ciencia de la Comunidad 
Autónoma de Castilla-La Mancha para el desarrollo del 
programa.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 9.568,00 euros y la Comunidad 

Autónoma de Castilla-La Mancha 3.000 euros.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del conve-
nio suscrito entre el Ministerio de Educación y Red.es.

En el año 2004, con fecha 8 de noviembre, se suscri-
bió un convenio bilateral de colaboración entre el MEC y 
la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha para el 
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desarrollo de las actuaciones contempladas en el 
Convenio-Marco «Internet en la Escuela» por los 
Ministerios de Educación, Cultura y Deporte y de Ciencia 
y Tecnología, dentro del Plan de Acción INFO XXI.

El Ministerio aportó la cantidad de 1.500.000 euros 
en materiales educativos interactivos que se distribuyen 
al conjunto de las Comunidades Autónomas y 88.280 
euros para financiar las acciones de formación de profe-
sores en nuevas tecnologías aplicadas a la educación.

En el año 2005 se suscribió un convenio de colabo-
ración entre el Ministerio y la Comunidad Autónoma 
para la puesta en marcha del programa de fecha 12 de 
diciembre de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 1.530.000 euros para el fomento 

de la elaboración, difusión y utilización de materiales 
didácticos digitales para la comunidad educativa que se 
distribuyen al conjunto de las Comunidades Autónomas 
y 91.08 euros para financiar las acciones de capacitación 
de docentes y asesores de formación de profesores.

Su vigencia abarca desde el día de su firma hasta el 
31 de diciembre de 2008.

Inmersión Lingüística
Programa dirigido a alumnos de los últimos cursos 

de Primaria. Son estancias de una semana en instalacio-
nes ubicadas en diferentes puntos de España, en las que 
se realizan actividades diversas en inglés.

Se comenzó a tramitar un Convenio de colaboración 
entre el MEC y la Comunidad Autónoma de Castilla-La 
Mancha para el desarrollo del programa. Se firmó el 10 
de febrero de 2006. Su finalidad es la aplicación del pro-
grama. Su vigencia, hasta el 31 de diciembre de 2006.

Aulas de la Naturaleza
Programa dirigido a alumnos desde 5.º de Primaria a 

2.º de ESO, tanto de centros ordinarios como de necesida-
des educativas especiales. En las estancias, realizadas en 
verano, los estudiantes conviven y realizan actividades 
que favorecen el aprendizaje y la autonomía personal.

Convenio suscrito el 29 de junio de 2004 entre el 
MEC y la Consejería de Educación y Ciencia para la 
utilización de las instalaciones del Centro de Educación 
Especial «Infanta Elena» de Cuenca. Su finalidad es la 
aplicación del programa. El Ministerio aportó 21.600 
euros.

Su vigencia abarca el desarrollo de la actividad en el 
período comprendido entre el 1 y 12 de julio de 2004.

Anexo, de 16 de mayo de 2005, al convenio suscrito 
el 29 de junio de 2004 entre el MEC y la Consejería de 
Educación y Ciencia para la utilización de las instala-
ciones del centro de educación especial «Infanta Elena» 
de Cuenca,

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 21.600 euros.
Su vigencia abarca el desarrollo de la actividad en el 

período comprendido entre el 1 y 12 de julio de 2005.

3. Consejo Superior de Deportes

Los convenios de colaboración y acuerdos suscritos, 
se relacionan en el anexo II.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072749

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación
Dirección General de Universidades: En el año 2005 

se suscribió un convenio con la Universidad de 
Valladolid (Proyecto Relamia), por importe de 
20.000,00 euros.

Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC): Se adjuntan los datos en el anexo I relativos a 
convenios y acuerdos suscritos con desagregación del 
concepto objeto del Convenio o Acuerdo de colabora-
ción, entidades que colaboran en el mismo, y financia-
ción aportada por cada una de las partes.

El Instituto Nacional de Investigación y Tecnología 
Agraria y Alimentaria (INIA) suscribió los siguientes 
convenios:

— Convenio de Colaboración entre Instituto 
Nacional de Investigación y Tecnología Agraria yAli-
mentaria, L’Institut de Recerca i Tecnologia 
Agroalimentàries, el Instituto Andaluz de Investigación 
y Formación Agraria, Pesquera, Alimentaria y de la 
Producción Ecológica, el Instituto Tecnológico Agrario 
de Castilla y León y el Consejo Superior de 
Investigaciones Científicas para Regular la Coobtención 
de Variedades de Trigo Duro.

Objeto: Constituye el objeto del presente convenio 
sentar las bases para una colaboración entre INIA, 
IRTA, IFAPA, ITA y, en el caso de derivarse del progra-
ma de dihaploides, también el CSIC, con el objetivo de 
establecer el régimen de coobtención de las variedades 
derivadas del Programa Nacional de mejora de trigo 
duro que se presenten a inscripción y registro, las rela-
ciones entre los coobtentores en la explotación comer-
cial de dichas variedades y, en general, el sistema de 
gestión de la coobtención.

Entidades participantes:
Instituto  Nacional  de  Investigación  y  Tecnología  

Agraria y Alimentaria (INIA)
Institut de Recerca i Tecnologia Agroalimentàries 

(IRTA)
Instituto Andaluz de Investigación y Formación 

Agraria, Pesquera, Alimentaria y de la Producción 
Ecológica (IFAPA)

El Instituto Tecnológico Agrario de Castilla y León 
(ITA-CYL)

Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC)

El convenio no tiene financiación.

Fecha de firma: 24 de junio de 2004.
Duración: Estará vigente mientras existan expectati-

vas de inscripción en el Registro de Variedades 
Comerciales, o derechos de obtención sobre la variedad, 
en caso de solicitud y concesión del Título de Obtención 
Vegetal (o el equivalente de la Unión Europea), o en su 
caso, hasta la denegación de los mismos.

— Convenio de Colaboración entre Instituto 
Tecnológico Agrario de Castilla y León y el Instituto 
Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y 
Alimentaria para la realización del Proyecto denomina-
do «Optimización y Nuevos Desarrollos en las 
Alternativas al Uso Convencional del Bromuro de 
Metilo: usos críticos».

Objeto: El objeto de este Convenio es la financia-
ción y ejecución de los subproyectos B y C, incluidos 
en el Proyecto denominado Optimización y nuevos de-
sarrollos en las alternativas al uso convencional del 
bromuro de metilo; Usos críticos, patología y malas 
hierbas en viveros de altura de fresa situados en Castilla 
y León.

Entidades participantes y sus aportaciones:
Instituto Nacional de Investigación y Tecnología 

Agraria y Alimentaria (INIA): Financia con 89.382.44 
euros.

Instituto Tecnológico Agrario de Castilla y León 
(ITA-CYL): Financia con 180.000 euros.

Fecha de firma: 12 de abril de 2004.
Duración: 1 año y 4 meses.
— Convenio entre el Instituto Nacional de 

Investigación y Tecnología Agraria y Alimentaria y el 
Instituto Tecnológico Agrario de Castilla y León para la 
realización de Actividades del Proyecto «Desarrollo de 
Estudios Básicos y Métodos para el control integrado 
de “Xilotrechus Arvícola”».

Objeto: El objeto del convenio es la ejecución de las 
siguientes actividades del Proyecto, que el ITA encarga 
al INIA:

1.1. Actividades a realizar por el Departamento de 
Producción y Protección Vegetal:

• Experiencias en laboratorio de emergencia de 
adultos de «Xilotrechus arvícola», procedentes de cría 
en cautividad

• Identificación de individuos emisores de me-
diadores químicos feromonales

• Muestreos en campo sobre sustancias eventual-
mente atrayentes o sinérgicas

• Localización de virtuales feromonas no especí-
ficas, extraídas de otras especies de «Cerambycae» 
próximas

• Preparación de trampas para la captura de 
«Xilotrechus arvícola» en la naturaleza y ensayos en 
campo de las mismas.

1.2. Actividades a realizar por el Departamento de 
Medio Ambiente: Extracción de volátiles emitidos por 
«Xilotrechus arvícola».
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Entidades participantes y sus aportaciones:
Instituto  Nacional  de  Investigación  y  Tecnología 

Agraria y Alimentaria (INIA): Personal y medios propios:
Instituto Tecnológico Agrario de Castilla y León: 

Financia con 17.400 euros.

Fecha de firma: 27 de mayo de 2005 Duración: 2 

años y seis meses.

El Centro de Investigaciones Energéticas, Medioam-

bientales y Tecnológicas (CIEMAT):

El Instituto Geológico y Minero de España (IGME), Organismo Público de Investigación, suscribió los siguien-
tes convenios:

2. Secretaría General de Educación
Los convenios suscritos en el período solicitado en-

tre el Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad 
Autónoma de Castilla y León, han sido los siguientes:

Plan PROA
Convenio de colaboración entre el Ministerio de 

Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de 
Castilla y León para la aplicación del Plan de Refuerzo 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de Primaria y 
Secundaria. Este programa se inició en el año 2005, 
suscribiéndose el convenio con fecha 1 de diciembre de 
2005 y carácter indefinido.

Anexo al Convenio de colaboración entre el Ministerio 
de Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de 
Castilla y León para la aplicación del Plan de Refuerzo 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de primaria y 
secundaria, se firmó el 2 de diciembre de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 212.900 euros y la Comunidad 

Autónoma 212.900 euros.
Su vigencia finalizó en el año 2005.

Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.° y 6.° de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social la comu-
nidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio 
del 28 de diciembre de 2000 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación y 
Cultura de la Comunidad Autónoma con fecha 15 de 
abril de 2004.

Su finalidad es la aplicación del programa.
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El Ministerio aportó 76.231,50 euros, siendo su vi-
gencia anual.

En el año 2005  se suscribió el Anexo al convenio sus-
crito el 28 de diciembre de 2000 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación de la 
Comunidad Autónoma, con fecha 28 de febrero de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 78.518,70 euros y la Comunidad 

los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio, siendo su vigencia anual.

Rutas Literarias
Programa por el que se organizan visitas de una se-

mana de duración en las que grupos de 50 alumnos, 
provenientes de dos comunidades diferentes a la de 
acogida, realizan un viaje en torno a un motivo literario 
asociado a esta última comunidad.

Con fecha 28 de noviembre de 2003, se suscribió un 
Convenio entre el Ministerio de Educación y Ciencia y 
la Consejería de Educación de la Comunidad Autónoma 
de Castilla y León para el desarrollo del programa.

Su finalidad es la aplicación del programa, El 
Ministerio aportó 19.104 euros.

En el año 2005 se suscribió un anexo al Convenio de 
28 de noviembre de 2003 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación de la 
Comunidad Autónoma de Castilla y León para el desa-
rrollo del programa con fecha 28 de febrero de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 19.600,32 euros y la Junta de 

Castilla y León los medios materiales y personales ne-
cesarios para el correcto desarrollo del Programa, en el 
curso 2004/05.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del conve-
nio suscrito entre el Ministerio de Educación y Red.es.

En el año 2004, con fecha 28 de octubre, se suscribió 
un convenio bilateral de colaboración entre el MEC y la 
Comunidad Autónoma de Castilla y León para el desa-
rrollo de las actuaciones contempladas en el Convenio-
Marco «Internet en la Escuela» por los Ministerios de 
Educación, Cultura y Deporte y de Ciencia y Tecnología, 
dentro del Plan de Acción INFO XXI.

El Ministerio aportó a la Consejería de Educación de 
la Comunidad Autónoma la cantidad de 119.483 euros.

En el año 2005, con fecha 17 de noviembre, se sus-
cribió un convenio de colaboración entre el Ministerio 
y la Comunidad Autónoma para la puesta en marcha del 
programa .

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 117.570 euros
Su vigencia abarca desde el día de su firma hasta el 

31 de diciembre de 2008.

Inmersión Lingüística
Programa dirigido a alumnos de los últimos cursos 

de Primaria. Son estancias de una semana en instalacio-
nes ubicadas en diferentes puntos de España, en las que 
se realizan actividades diversas en inglés. Se comenzó a 

tramitar un convenio de colaboración entre el MEC y la 
Comunidad Autónoma de Castilla y León para el desa-
rrollo del programa. Se firmó el 16 de enero de 2006. Su 
finalidad es la aplicación del programa.

Su vigencia hasta el 31 de diciembre de 2006.

Aulas de la Naturaleza
Programa dirigido a alumnos desde 5.º de Primaria a 

2.º de ESO, tanto de centros ordinarios como de necesi-
dades educativas especiales. En las estancias, realizadas 
en verano, los estudiantes conviven y realizan activida-
des que favorecen el aprendizaje y la autonomía perso-
nal.

Anexo, de fecha 15 de junio de 2004, al convenio 
suscrito el 26 de mayo de 2003 entre el MEC y la 
Consejería de Educación y Cultura para la utilización 
de las instalaciones de Colegio Santa Isabel, de Soria.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 51.449 euros.
Su vigencia abarca el desarrollo de la actividad en el 

período comprendido entre el 1 de julio y el 3 de agosto 
de 2004.

Anexo, de 15 de enero de 2005 al convenio suscrito 
el 26 de mayo de 2003 entre el MEC y la Consejería de 
Educación y Cultura para la utilización de las instala-
ciones de Colegio Santa Isabel, de Soria.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 52.992 euros.
Su vigencia abarca el desarrollo de la actividad en el 

período comprendido entre el 1 de julio y el 3 de agosto 
de 2005.

Centros de Educación ambiental
Programa en el que grupos de alumnos de ESO rea-

lizan actividades asociadas a la educación ambiental en 
estancias de una semana.

En el año 2004 se suscribió un anexo al convenio de 
2 de octubre de 2002, entre el MEC y la Comunidad 
Autónoma de Castilla y León para el desarrollo del 
programa en el año 2004 en el centro de Villadeciervos 
(Zamora).

Se firmó el 29 de diciembre de 2004.
Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 70.431,00 euros.
En el año 2005 se suscribió un anexo al convenio de 

2 de octubre de 2002, entre el MEC y la Comunidad 
Autónoma de Castilla y León para el desarrollo del 
programa en el año 2005 en el centro de Villadeciervos 
(Zamora).

Se firmó el 26 de diciembre de 2005.
Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 72.457,50 euros.

3. Consejo Superior de Deportes
Los convenios de colaboración y acuerdos suscritos, 

se relacionan en el anexo II.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072752

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC). Se adjuntan los datos en el anexo I relativos a 
convenios y acuerdos suscritos con desagregación del 
concepto objeto del Convenio o Acuerdo de colabora-
ción, entidades que colaboran en el mismo, y financia-
ción aportada por cada una de las partes.

El Instituto Español de Oceanografía (IEO), Organis–
mo Público de Investigación (OPI), tiene suscrito un 
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Convenio de colaboración con la Comunidad Autónoma 
de Galicia (Xunta de Galicia-Instituto Galego de 
Formación en Acuicultura) para la formación profesional 
específica vigente desde 2002 a 2007, sin gastos.

El Instituto Geológico y Minero de España (IGME), 
Organismo Público de Investigación (OPI):

Los convenios suscritos figuran en el cuadro si-
guiente: 

2. Secretaría General de Educación

Los convenios suscritos en el periodo solicitado 
entre el Ministerio de Educación y Ciencia (MEC) y la 
Comunidad Autónoma de Galicia, han sido los si-
guientes:

Plan PROA
Convenio de colaboración entre el Ministerio de 

Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de 
Galicia para la aplicación del Plan de Refuerzo 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de primaria y 
secundaria. Este programa se inició en el año 2005, 
suscribiéndose el convenio con fecha 1 de diciembre de 
2005 y carácter indefinido.

Anexo al Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad 
Autónoma de Galicia para la aplicación del Plan de 
Refuerzo Orientación y Apoyo (PROA) en centros de 
primaria y secundaria, se firmó el 2 de diciembre de 
2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 269.000 euros y la Comunidad 

Autónoma 269.000 euros.
Su vigencia finalizó en el año 2005.

Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.º y 6.º de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social de la 
comunidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio 
del 20 de febrero de 1990 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Conselleria de Educación y 
Ordenación Universitaria de la Comunidad Autónoma 
con fecha 15 de abril de 2004.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 35.856,76 euros.
Siendo su vigencia anual.
En el año 2005 se suscribió el Anexo al convenio 

suscrito el 20 de febrero de 1990 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Conselleria de Educación y 
Ordenación Universitaria de la Comunidad Autónoma, 
con fecha 5 de abril de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 36.931,95 euros y la Comunidad 

los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio, siendo su vigencia anual.

Rutas Literarias
Programa por el que se organizan visitas de una se-

mana de duración en la que grupos de 50 alumnos, 
provenientes de dos comunidades diferentes a la de 
acogida, realizan un viaje en torno a un motivo literario 
asociada a esta última comunidad.

Con fecha 25 de noviembre de 2003, se suscribió un 
Convenio entre el Ministerio de Educación y Ciencia y 
la Conselleria de Educación y Ordenación Universitaria 
de la Comunidad Autónoma de Galicia para el desarro-
llo del programa.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 10.432 euros.
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En el año 2005 se suscribió un anexo al Convenio de 
25 de noviembre de 2003 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Conselleria de Educación y 
Ordenación Universitaria de la Comunidad Autónoma 
de Galicia para el desarrollo del programa con fecha 16 
de mayo de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 29.231 euros y la Comunidad 

Autónoma de Galicia los medios materiales y persona-
les necesarios para el correcto desarrollo del Programa, 
en el curso 2004/05.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del conve-
nio suscrito entre el Ministerio de Educación y Red.es.

En el año 2004, con fecha 25 de agosto, se suscribió 
un convenio bilateral de colaboración entre el MEC y la 
Comunidad Autónoma de Galicia para el desarrollo de 
las actuaciones contempladas en el Convenio-Marco 
«Internet en la Escuela» por los Ministerios de Edu-
cación, Cultura y Deporte y de Ciencia y Tecnología, 
dentro del Plan de Acción INFO XXI.

El Ministerio aportó la cantidad de 1.500.000 euros 
en materiales educativos interactivos que se distribu-
yen al conjunto de las Comunidades Autónomas y 
131.882 euros para financiar las acciones de forma-
ción de profesores en nuevas tecnologías aplicadas a 
la educación.

En el año 2005 se suscribió un convenio de colabo-
ración entre el Ministerio y la Comunidad Autónoma 

para la puesta en marcha del programa de fecha 19 de 
diciembre de 2005.

Su finalidad es la aplicación del programa.
El Ministerio aportó 1.530.000 euros para el fo-

mento de la elaboración, difusión y utilización de ma-
teriales didácticos digitales para la comunidad educa-
tiva que se distribuyen al conjunto de las Comunidades 
Autónomas y 129.447 euros para financiar las accio-
nes de capacitación de docentes y asesores de forma-
ción de profesores.

Su vigencia abarca desde el día de su firma hasta el 
31 de diciembre de 2008.

Inmersión Lingüística
Programa dirigido a alumnos de los últimos cursos 

de Primaria. Son estancias de una semana en instalacio-
nes ubicadas en diferentes puntos de España, en la que 
se realizan actividades diversas en inglés.

Se comenzó a tramitar un Convenio de colaboración 
entre el MEC y la Comunidad Autónoma de Galicia 
para el desarrollo del programa. Se firmó el 10 de mayo 
de 2006.

Su finalidad es la aplicación del programa.
Su vigencia hasta el 31 de diciembre de 2005.

3. Consejo Superior de Deportes

Los convenios de colaboración y acuerdos suscritos, 
se relacionan en el anexo II.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072756

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación.—El Instituto Español de Oceanografía (IEO), 
Organismo Público de Investigación (OPI), tiene sus-
crito un Convenio de colaboración con la Comunidad 
Autónoma del País Vasco (Gobierno Vasco-Fundación 
AZTI) para colaborar en el programa de muestreo de 
España dentro de la regulación europea de muestreo de 
pesquerías (1543/2000 y 1639/2001) vigente desde 
2003 a 2006, por 667.631,78 euros.

El Instituto Geológico y Minero de España (IGME), 
Organismo Público de Investigación (OPI), tiene los 
siguientes datos:

La Universidad Nacional de Educación a Distancia 
(UNED) tiene un Convenio firmado el 10 de abril de 
1986.

Los miembros firmantes son:

— Cuatro representantes del Gobierno Vasco.
— Dos representantes de la UNED.
— Dos representantes de cada uno de los Centros 

Asociados de la UNED en la Comunidad Autónoma.
Se firma este Convenio con el fin de lograr la promo-

ción educativa y cultural de todos los vascos, y conside-
rando que la UNED constituye un medio importante 
para conseguir el objetivo mencionado.

Financiación.

Vizcaya
Sede Central UNED 386.894,72 €
Gobierno vasco 144.432 €
Diputación Foral 120.000 €
Bilbao Bizkaia Hutxa 56.467 €
Ayuntamientos 403.641,70 €

Vergara

Sede Central UNED 247.773,32 €
Subvención ordinaria Ayuntamiento 77.422,70  €
Subvención ordinaria Diputación 492.485,80  €
Subvención ordinaria Caja de Ahorros 204.318,50  €
Subv. extraordinaria Caja de Ahorros 9.600,77  €

2. Secretaría General de Educación.—Los conve-
nios suscritos en el período solicitado entre el Ministerio 
de Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma del 
País Vasco, han sido los siguientes:

Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.° y 6.° de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social de la 
comunidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el anexo al Convenio del 
21 de marzo de 1990 entre el Ministerio de Educación 
y Ciencia y el Departamento de Educación, Univer-
sidades e Investigación de la Comunidad Autónoma, 
con fecha 2 de junio de 2004. Su finalidad es la aplica-
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ción del programa. El Ministerio aportó 18.175,25 
euros, siendo su vigencia anual.

En el año 2005, se suscribió el anexo al convenio 
suscrito el 21 de marzo de 1990 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y el Departamento de Educación, 
Universidades e Investigación de la Comunidad 
Autónoma, con fecha 18 de mayo de 2005. Su finalidad 
es la aplicación del programa. El Ministerio aportó 
18.720,45 euros y la Comunidad Autónoma los gastos 
necesarios para garantizar la adecuada prestación del 
servicio, siendo su vigencia anual.

3. Consejo Superior de Deportes.—No se ha sus-
crito con la Comunidad Autónoma del País Vasco nin-
gún convenio de colaboración, pero sí con el 
Ayuntamiento de San Sebastián, para las obras de refor-
ma de la cubierta del velódromo de Anoeta, con motivo 
de la celebración del XVI Campeonato del Mundo de 
Atletismo de Veteranos 2005.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072757

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación

Dirección General de Universidades. Durante el 
año 2005 se celebró un Convenio con la Universidad 
de La Rioja (Proyecto Dialnet), por importe de 
123.464 euros.

El Instituto Geológico y Minero de España (IGME), 
Organismo Público de Investigación (OPI), comunica 
los siguientes datos:

2. Secretaría General de Educación

Los Convenios suscritos en el período solicitado 
entre el Ministerio de Educación y Ciencia y la 
Comunidad Autónoma de La Rioja, han sido los si-
guientes:

Plan PROA
Convenio de colaboración entre el Ministerio de 

Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de La 
Rioja para la aplicación del Plan de Refuerzo 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de Primaria y 
Secundaria. Este programa se inició en el año 2005, 
suscribiéndose el Convenio con fecha 12 de diciembre 
de 2005 y carácter indefinido. Su finalidad es la aplica-
ción del programa.

El Ministerio aportó 26.900 euros y la Comunidad 
Autónoma 26.900 euros. Su vigencia finalizó en el año 
2005.

Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.º y 6.º de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social de la 
Comunidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio 
del 27 de diciembre de 2000 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Consejería de Educación, 
Cultura y Deporte de la Comunidad Autónoma, con fe-
cha 15 de abril de 2004. Su finalidad es la aplicación del 
programa.
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El Ministerio aportó 23.202,50 euros y por parte de 
la Comunidad Autónoma 601,012 euros. Siendo su vi-
gencia anual.

En el año 2005 se suscribió el Anexo al Convenio 
suscrito el 27 de diciembre de 2000 entre el Ministerio 
de Educación y Ciencia y la Consejería de Educación, 
Cultura y Deporte de la Comunidad Autónoma, con fe-
cha 29 de marzo de 2005. Su finalidad es la aplicación 
del programa.

El Ministerio aportó 23.897,70 euros y la Comunidad 
601,012 euros, siendo su vigencia anual.

Rutas Literarias
Programa por el que se organizan visitas de una se-

mana de duración en la que grupos de 50 alumnos, 
provenientes de dos Comunidades diferentes a la de 
acogida, realizan un viaje en torno a un motivo literario 
asociada a esta última Comunidad.

Con fecha 11 de diciembre de 2003, se suscribió un 
Convenio entre el Ministerio de Educación y Ciencia y la 
Consejería de Educación, Cultura y Deporte de la 
Comunidad Autónoma de La Rioja para el desarrollo del 
programa. Su finalidad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 5.623,60 euros y por parte de la 
Comunidad Autónoma de La Rioja, 1.202 euros.

En el año 2005 se suscribió un Anexo al Convenio de 
11 de diciembre de 2003 entre el Ministerio de Educación 
y Ciencia y la Consejería de Educación, Cultura y 
Deporte de la Comunidad Autónoma de La Rioja para el 
desarrollo del programa, con fecha 10 de mayo de 2005. 
Su finalidad es la aplicación del programa.

El Ministerio aportó 10.579,60 euros y la Comunidad 
Autónoma de La Rioja, 1.202 euros.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del 
Convenio suscrito entre el Ministerio de Educación y 
Red.es.

En el año 2004, con fecha 1 de septiembre, se suscri-
bió un Convenio bilateral de colaboración entre el MEC 
y la Comunidad Autónoma de La Rioja para el desarro-
llo de las actuaciones contempladas en el Convenio-

Marco «Internet en la Escuela» por los Ministerios de 
Educación, Cultura y Deporte y de Ciencia y 
Tecnología, dentro del Plan de Acción INFO XXI.

El Ministerio aportó la cantidad de 1.500.000 euros 
en materiales educativos interactivos que se distribuyen 
al conjunto de las Comunidades Autónomas y 12.415 
euros para financiar las acciones de formación de profe-
sores en nuevas tecnologías aplicadas a la educación.

En el año 2005 se suscribió un Convenio de colabo-
ración entre el Ministerio y la Comunidad Autónoma 
para la puesta en marcha del programa, de fecha 22 de 
noviembre de 2005. Su finalidad es la aplicación del 
programa.

El Ministerio aportó 1.530.000 euros para el fomen-
to de la elaboración, difusión y utilización de materiales 
didácticos digitales para la comunidad educativa, que se 
distribuyen al conjunto de las Comunidades Autónomas, 
y 12.047 euros para financiar las acciones de capacita-
ción de docentes y asesores de formación de profesores.

Su vigencia abarca desde el día de su firma hasta el 
31 de diciembre de 2008.

Inmersión Lingüística
Programa dirigido a alumnos de los últimos cursos 

de Primaria. Son estancias de una semana en instalacio-
nes ubicadas en diferentes puntos de España, en la que 
se realizan actividades diversas en inglés.

Se comenzó a tramitar un Convenio de colaboración 
entre el MEC y la Comunidad Autónoma de La Rioja 
para el desarrollo del programa. Se firmó 10 de febrero 
de 2006. Su finalidad es la aplicación del programa. Su 
vigencia, hasta el 31 de diciembre de 2006. 

3. Consejo Superior de Deportes

Los Convenios de colaboración y Acuerdos suscri-
tos se relacionan en el anexo I.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072758

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación

— Dirección General de Universidades: Durante 
el año 2004 celebró un Convenio de colaboración con la 
Universidad Miguel Hernández del Elche para la 
Formación de Especialistas en Medicina del Trabajo 
siendo su importe 56.000,00 euros.

En el año 2005 y para la adaptación de la Escuela de 
Medicina del Trabajo, se suscribió un Convenio con la 
Universidad Miguel Hernández de Elche por importe 
de 43.076,006.

— Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC): Se adjuntan los datos en el anexo I relativos a 
Convenios y Acuerdos suscritos con desagregación del 
concepto objeto del Convenio o Acuerdo de colabora-
ción, entidades que colaboran en el mismo, y financia-
ción aportada por cada una de las partes.

— El Instituto Español de Oceanografía (IEO) 
tiene suscrito un Convenio de colaboración con la 
Universidad Católica de Valencia «San Vicente Mártir», 
para investigación y formación en ciencias marinas, 
vigente desde 2005 a 2009, sin gastos.

(OPI), facilita los siguientes datos:

2. Secretaría General de Educación

Los Convenios suscritos en el período solicitado 
entre el Ministerio de Educación y Ciencia y la 
Comunidad Autónoma de Valencia han sido los si-
guientes:

Plan PROA
Convenio de colaboración entre el Ministerio de 

Educación y Ciencia y la Comunidad Autónoma de 
Valencia para la aplicación del Plan de Refuerzo 
Orientación y Apoyo (PROA) en centros de Primaria y 
Secundaria. Este programa se inició en el año 2005, 

suscribiéndose el Convenio con fecha 21 de diciembre 
de 2005 y carácter indefinido. Anexo al Convenio de 
colaboración entre el Ministerio de Educación y Ciencia 
y la Comunidad Autónoma de Valencia para la aplica-
ción del Plan de Refuerzo Orientación y Apoyo (PROA) 
en centros de Primaria y Secundaria, se firmó el 22 de 
diciembre de 2005. Su finalidad es la aplicación del 
programa.

El Ministerio aportó 432.700 euros y la Comunidad 
Autónoma 432.700 euros. Su vigencia finalizó en el 
año 2005.
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Escuelas Viajeras
Programa dirigido a alumnos de 5.º y 6.º de Primaria. 

A través de viajes por una Comunidad Autónoma, gru-
pos de niños provenientes de otras conviven y conocen 
la riqueza lingüística, cultural, natural y social de la 
Comunidad en la que se realiza el viaje.

En el año 2004 se suscribió el Anexo al Convenio 
del 18 de junio de 1990 entre el Ministerio de Educación 
y Ciencia y la Conselleria de Cultura, Educación y 
Deporte de la Comunidad Autónoma, con fecha 4 de 
agosto de 2004. Su finalidad es la aplicación del pro-
grama.

El Ministerio aportó 19.325,12 euros. Siendo su vi-
gencia anual.

En el año 2005 se suscribió el Anexo al Convenio 
suscrito el 18 de junio de 1990 entre el Ministerio de 
Educación y Ciencia y la Conselleria de Cultura, 
Educación y Deporte de la Comunidad Autónoma, con 
fecha 14 de julio de 2005. Su finalidad es la aplicación 
del programa.

El Ministerio aportó 19.904,85 euros y la Comunidad 
los gastos necesarios para garantizar la adecuada pres-
tación del servicio, siendo su vigencia anual.

Internet en el Aula
Programa de dotación de recursos informáticos, co-

nectividad y desarrollo de software, derivado del conve-
nio suscrito entre el Ministerio de Educación y Red.es.

En el año 2004, con fecha 22 de noviembre, se suscri-
bió un Convenio bilateral de colaboración entre el MEC 
y la Comunidad Autónoma valenciana para el desarrollo 
de las actuaciones contempladas en el Convenio-Marco 
«Internet en la Escuela» por los Ministerios de 
Educación, Cultura y Deporte y de Ciencia y Tecnología, 
dentro del Plan de Acción INFO XXI.

El Ministerio aportó la cantidad de 1.500.000 euros 
en materiales educativos interactivos, que se distribuyen 
al conjunto de las Comunidades Autónomas, y 201.533 
euros para financiar las acciones de formación de profe-
sores en nuevas tecnologías aplicadas a la educación.

3. Consejo Superior de Deportes

Los Convenios de colaboración y Acuerdos suscri-
tos se relacionan en el anexo II.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/072760

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

1. Secretaría de Estado de Universidades e Investi-
gación

Dirección General de Universidades: Durante los 
años 2004 y 2005 no se han suscrito convenios con la 
Ciudad Autónoma de Melilla, y a pesar de no haber 
sido objeto de transferencias por estar incorporada des-
de hace muchos años al Distrito Universitario de la 
Universidad de Granada, ve mejoradas sus dotaciones 
presupuestarias para el pago de los gastos de funcio-
namiento de las instalaciones y del profesorado y del 
personal de administración y servicios, a través de la 
subvención nominativa existente en los Presupuestos 
Generales del Estado a favor de la Universidad de 
Granada. Sí se han suscrito convenios con la Universidad 
de Granada, alguno de los cuales afectaba directamente 
a los Centros Universitarios indicados.

2. Secretaría General de Educación

Se firmó un Convenio el día 1 de octubre de 2004 
sobre el desarrollo de diversos programas de interés 
mutuo centrados en acciones de Compensación 
Educativa y de Formación Profesional de jóvenes y 
adultos desfavorecidos, para el curso académico 2004-
2005, y por importe de 1.634.800 euros, al que se incor-
poró una «addenda» firmada el 22 de diciembre por 
importe de 97.885 euros y otro convenio, el 7 de no-
viembre de 2005, de similares características, por im-
porte de 1.634.800 euros para el curso 2005-2006.

3. Consejo Superior de Deportes

Los convenios de colaboración y acuerdos suscritos 
entre el Consejo Superior de Deportes y la Ciudad 
Autónoma de Melilla, desde mayo de 2004 a diciembre 
de 2005, se relacionan en anexo.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/072801

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

El 1 de julio de 1982, mediante el Real Decreto 
1763/82, de 24 de julio, el Ministerio de Educación y 
Ciencia culminó el proceso de trasferencias, en materia 
de enseñanza no universitaria, a la Comunidad Autó-
noma de Galicia.

A partir de ese momento, es la Consejería de 
Educación la institución competente para la gestión de 
los programas educativos en todo el ámbito de la 
Comunidad, tanto si se llevan a cabo directamente 
como si se hace a través de otros organismos o institu-
ciones interpuestas. De acuerdo con ello, la aplicación 
de cualquier programa del Ministerio de Educación y 
Ciencia que incida directa o indirectamente sobre cen-
tros educativos o población escolar de la provincia de 
Lugo se hace por mediación de la Comunidad 
Autónoma de Galicia con la que se suscriben, en su 
caso, los correspondientes convenios.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/073171 y 184/073172

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Sus 
Señorías, se informa de que el Plan de Amortización y 
Creación de Centros Penitenciarios, de 2 de diciembre de 
2005, recoge la construcción de un nuevo centro pe-
nitenciario en Soria, cuya ubicación se está estudiando 
actualmente.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/074393

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El Plan de Formación para este año contempla los 
siguientes cursos con los contenidos, que de forma su-
cinta se reflejan:

• Actualización de Vigilancia: Con contenidos re-
lativos a la seguridad interior de los establecimientos 
penitenciarios, salud laboral, técnicas de entrenamiento 
en habilidades sociales y legislación

• Torre de Control: Con contenidos sobre esta 
Unidad de servicio y otros sistemas de seguridad elec-
trónicos instalados en los centros penitenciarios.

• Extinción de Incendios: Conocimientos teórico-
prácticos sobre prevención, protección y extinción de 
incendios.

ANEXO I

CONVENIOS DE COLABORACIÓN Y ACUERDOS SUSCRITOS  ENTRE EL MEC  
Y LA CIUDAD DE MELILLA  Y/O CORPORACIONES LOCALES,  

DE MAYO DE 2004 A DICIEMBRE DE 2005

14-05-04 «ADDENDA» DE MODIFICACIÓN DEL CONVENIO ENTRE EL MINISTERIO DE 
EDUCACIÓN Y CIENCIA/CONSEJO SUPERIOR DE DEPORTES Y LA CIUDAD DE 
MELILLA PARA LA REALIZACIÓN DEL CENSO DE INSTALACIONES DEPORTIVAS 
EN SU ÁMBITO TERRITORIAL.

 FINANCIACIÓN DEL C.S.D.: 2.656,12 EUROS.

 FINANCIACIÓN CIUDAD DE MELILLA: 2.656,12 EUROS.
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• Defensa Personal y Correcta Utilización de 
Medios Coercitivos: Conocimientos teórico-prácticos 
sobre técnicas de defensa.

Por otro lado, los cursos de formación inicial tanto 
de los funcionarios del Cuerpo de Ayudantes como del 
Cuerpo Especial contienen materias relacionadas con la 
seguridad:

• Ayudantes de Instituciones Penitenciarias:
— Seguridad interior y vigilancia
— Vigilancia Perimetral
— Extinción de incendios
— Defensa personal y medios coercitivos
— Medidas de autoprotección
— Tras el curso de formación, realizan prácticas 

en los propios en los centros penitenciarios, que pueden 
desarrollar de forma práctica lo aprendido.

• Especial de Instituciones Penitenciarias:
— Seguridad interior y exterior de los centros pe-

nitenciarios.
En los cursos de capacitación para Jefes de Servicios 

también se realiza especial hincapié en el tema de la se-
guridad, impartiéndose en dicho curso las materias de:

— Técnicas y Procedimientos en Materia de 
Seguridad y Vigilancia: Unidades de Servicio

— Resolución Pacífica de Conflictos
— Defensa Personal y Medios Coercitivos
— Seguimiento con medios telemáticos: Compren-

den la formación en la tecnología propia de estos me-
dios, que permite el control de internos a distancia.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/074397

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Su Señoría 
se señala que la Dirección General de Instituciones 
Penitenciarias pone a disposición de los funcionarios 
penitenciarios todos los medios adecuados para el estu-
dio de las lenguas extranjeras, con la finalidad de facili-
tar la comunicación con los internos extranjeros. Todas 
las solicitudes para cursar estudios de lengua árabe han 
sido atendidas favorablemente.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

AMPLIACIÓN A LA RESPUESTA DEL GOBIERNO

184/074503 a 184/074521

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cabrera Matos, Carlos Javier (GP).

Respuesta:

Respecto a las actuaciones que se han llevado a cabo 
desde el Ministerio de Fomento, en el año 2005, se se-
ñalan las siguientes:

• Comunidad Autónoma de Canarias:
La Dirección General de Carreteras del Ministerio 

de Fomento no tiene competencias sobre las carreteras 
de la Comunidad Autónoma de Canarias.

No obstante, durante el ejercicio 2005, en base al 
convenio suscrito con dicha Comunidad Autónoma, se 
han llevado a cabo actuaciones de infraestructuras que 
contribuyen a una mejora real y efectiva de la seguridad 
vial, cuyas obligaciones reconocidas ascienden a 
88.167.498,24 euros.

• Comunidad Autónoma de Aragón:
En el Ministerio de Fomento y en obras de infraes-

tructura de carreteras que hayan contribuido a la mejora 
de la seguridad vial, se han realizado en el ejercicio de 
2005 las siguientes actuaciones en la Comunidad 
Autónoma de Aragón:

Se han puesto en servicio los siguientes tramos de 
carretera, que han supuesto una inversión total de 
362.460.345,77 euros, de los cuales 58.695.173,21 
euros han correspondido al ejercicio de 2005:

Variante de Candasnos. N-II.
Autovía A-23 Enlace de Sarrión-Variante de Teruel.
Autovía A-23 Escandón-Teruel Norte.
Autovía A-23 Teruel-Santa Eulalia.
Autovía A-23. María de Huerva-Zaragoza (4.° 

Cinturón).
Adecuación Vía Hispanidad.
Acondicionamiento N-260. Campo-Aínsa.

En obras de rehabilitación y mejora del firme se ha 
intervenido en las siguientes actuaciones, que han su-
puesto una inversión en el ejercicio de 2005 de 
8.997.533,02 euros:

Mejora de plataforma Presa de Barasona-Graus. N-
123.

Rehabilitación firme Huesca-Nueno. N-330a.
Conservación del firme. Arguís-Puerto de Monrepós. 

N-330.
Refuerzo de firme puente sobre el río Matarraña-L. 

P. Tarragona. N-420.
Rehabilitación firme Azaila-L. P. Zaragoza. N-232.
Rehabilitación del firme Perales de Alfambra-

Montalbán. N-420.
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Rehabilitación del firme Teruel-Perales de Alfambra. 
N-420.

Ronda Norte Zaragoza. Refuerzo de firme. A-2.
Rehabilitación de firme. Alagón-Pedrola. N-232.
Refuerzo de firme Arcos de Jalón (Soria)-La 

Almunia de Doña Godina (Zaragoza). A-2.
Refuerzo del firme barranco de Valmayor-

Mequinenza. N-211.

En obras de señalización y balizamiento se ha reali-
zado en el ejercicio de 2005 una inversión de 
1.023.776,55 euros.

Por otra parte, se vienen realizando las siguientes 
actuaciones de seguridad vial, que en el ejercicio de 
2005 han supuesto una inversión de 2.528.225,28 
euros:

Mejora de travesía de Jaca. N-330a.
Rehabilitación y mejora del puente sobre el río 

Cinca en Aínsa. N-260.
Mejora de curvas tramo: Puente de Montañana-

Aren. N-230.
Mejora de intersección N-330 y N-260. Sabiñánigo-

Huesca.
Mejora intersección N-232 y A-231. Tramo: 

Alcañiz, Tm. Valjunquera.
Reparación del puente sobre el ferrocarril en Caudé. 

N-234.
Acondto. del puente sobre el río Guadalupe en la 

travesía de Alcañiz. N-232.
Enlace de N-234 y TE-V-6015 variante de Teruel.
Reparación de obra de paso en la N-211. 

Mequinenza.
Reparación de obras de fábrica. Zaragoza-Alfajarín. 

A-2.

Asimismo, se han realizado actuaciones de conser-
vación ordinaria que han supuesto una inversión de 
21.849.633,70 euros en contratos de conservación inte-
gral y de 6.525.777,27 euros en operaciones de conser-
vación por gestión directa.

• Comunidad Autónoma de Castilla y León:
Todas las actuaciones que se llevan a cabo en la red 

de carreteras del Estado, tanto de construcción de nue-
vas infraestructuras, como de conservación y mante-
nimiento de las existentes, incide en la mejora real y 
efectiva de la seguridad vial de las mismas.

En consecuencia, las actuaciones desarrolladas du-
rante el año 2005, en el programa 453B «Creación de 
Infraestructuras» han supuesto una inversión de más de 
279,8 millones de euros y las del 453C «Conservación 
ordinaria, explotación y seguridad vial han supuesto 
una inversión de más de 81,8 millones de euros».

• Comunidad Autónoma de Galicia:
A continuación se indican las obligaciones recono-

cidas durante el 2005 en los Programas de Seguridad 
Vial y Conservación y Explotación de Carreteras en la 
Comunidad Autónoma de Galicia:

— Obligaciones reconocidas en actuaciones de 
seguridad vial: 9.145.758,76 euros

— Obligaciones reconocidas en actuaciones de 
conservación y explotación: 53.329.859,17 euros.

Dentro de dichos Programas, las actuaciones más 
significativas han sido las siguientes:

— Mejora de curvas en carretera N-634 (varios 
puntos kilométricos).

— Duplicación calzada y ordenación accesos N-
VI, p.k. 586,2 al 587,7.

— Vías de servicio, acondicionamiento de accesos 
y mejoras de intersección CN-642, p.k. 49,3 al 52,4.

— Mejora de trazado N-640, p.k. 151,7 al 152,8.
— Mejora señalización y construcción glorieta en 

N-640.
— Mejora intersección, iluminación, mejora de 

firme y señalización N-525, p.k. 263,2 al 271,7.
— Prolongación carriles lentos en N-640, p.k. 

189,8 al 190,3.
— Duplicación de calzada y enlace de San Pedro 

de Nós, N-VI, p.k. 587 al 589.
— Vial de penetración N-120, incluyendo aceras, 

paso peatonal y modificación de enlaces, p.k. 566 al 
568,6.

— Mejora de trazado e intersección N-525, p.k. 
215,1 al 223,5.

— Rehabilitación de firme N-120, p.k. 445 al 
530.

— Construcción enlace N-640, p.k. 80,300. 
Intersección N-640 con LU-VP-1101.

— Iluminación y vías servicio N-120, p.k. 574 al 
575.

— Regulación de accesos N-120, p.k. 643,9 al 
644,100.

— Repintado marcas viales, varias carreteras de 
Lugo.

— Repintado marcas viales, varias carreteras de 
Ourense

— Repintado marcas viales, red carreteras de 
Pontevedra.

— Mallas de protección N-640. Tramo: Límite 
Asturias al Puerto de Marco Álvarez.

— Adecuación N-640. Calle Chantada-Avda. 
Américas.

— Adecuación del tramo N-540, antigua carretera 
Santiago. Ronda de la Muralla-Cementerio.

• Comunidad Autónoma de las Illes Balears:
Las obligaciones reconocidas en materia de carrete-

ras en la Comunidad Autónoma de las Illes Balears, 
durante el ejercicio presupuestario 2005, ascendieron a 
9.500.033,30 euros.

Las actuaciones son las siguientes:

— Variante de Villafranca y Variante Capdepera.
— Variante de Santa Eulalia. Isla de Ibiza.
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— Acondicionamiento carretera PM-803 desde 
Intersección con la 2.ª Ronda Ibiza E20 hasta San 
José.

— Mejora y ensanche Carretera PM-710 de 
Marión a Fornella, tramo II. Menorca.

— Proyecto complementario C-715 Tramo: 
Palma-Son Ferriol. Mallorca.

• Ciudad Autónoma de Melilla:
Como actuaciones fundamentales llevadas a cabo, 

en el año 2005, por la Dirección General de Carreteras, 
del Ministerio de Fomento, y que han supuesto una me-
jora real y efectiva de la seguridad vial en la Ciudad 
Autónoma de Melilla, se destacan las siguientes:

— Estructura sobre el Arroyo Farhana, p.k. 5+510, 
carretera ML-300. Importe de la actuación: 236.834,48 
euros (I.P.S.I. incluido).

— Obras de mejora del paso del Arroyo Mezquita, 
p.k. 3+650. Importe de la actuación: 116.573,32 euros.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/075732

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se señala 
lo siguiente:

En aplicación del Plan de Traslados, los inmigrantes 
trasladados desde las islas Canarias a la Península, han 
sido los siguientes:

Las actuaciones a realizar en materia de extranjería 
e inmigración vienen determinadas por la normativa 
vigente al respecto, tanto en lo que se refiere a la aten-
ción humanitaria a extranjeros en situación irregular 
que lo requieran, como a las actuaciones de cara, en su 
caso, a su repatriación.

En los supuestos de extranjeros que se encuentran 
irregularmente en territorio español, puede procederse 
a su ingreso en un centro de internamiento de extranje-
ros (CIE), previa la correspondiente autorización judi-

cial, en aplicación de las medidas previstas en la Ley 
Orgánica 4/2000, de 11 de enero, sobre derechos y li-
bertades de los extranjeros en España y su integración 
social. El ingreso en un determinado centro de interna-
miento vendrá determinado sobre la base de la disponi-
bilidad de plazas en los distintos centros existentes.

Los traslados desde Canarias a los centros de inter-
namiento de extranjeros de la Península se realizan 
previa autorización judicial, y el criterio es el que se 
deriva de la disponibilidad para la acogida.

A continuación, se recoge el número de inmigrantes que han solicitado asilo y el resultado de su solicitud:
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El extranjero, durante su internamiento, está en todo 
momento a disposición del órgano jurisdiccional que lo 
autorizó, y la autoridad gubernativa deberá comunicar a 
aquél cualquier circunstancia en relación con la situa-
ción de dicho extranjero internado, entre ellas la de su 
traslado a otro centro, que se realizará previa autoriza-
ción judicial.

La competencia y coordinación de los ingresos en 
los centros de internamiento de extranjeros, correspon-
de a la Comisaría General de Extranjería y Documen-
tación, dependiente de la Dirección General de la 
Policía.

Los traslados de extranjeros a otros centros de inter-
namiento se comunican a la Jefatura Superior de Policía, 
en la que se encuentra ubicado el centro de interna-
miento de extranjeros.

La llegada de dichos extranjeros a la Península re-
quiere la actuación conjunta de las distintas Admi-
nistraciones Públicas implicadas en la atención a los 
mismos (Estado, Comunidades Autónomas y Ayun-
tamientos).

El plan articulado por el Gobierno para trasladar a 
los inmigrantes en situación irregular desde Canarias a 
la Península, gira en torno a cuatro ejes de actuación:

a) Protocolo de actuación conjunta de los 
Ministerios de Trabajo y Asuntos Sociales y del Interior, 
y de coordinación con las Comunidades Autónomas.

b) Programa de acogida de inmigrantes en situa-
ción de vulnerabilidad.

c) Convenios de readmisión.
d) Seguimiento, evaluación y financiación del plan 

de traslados.

Por lo que respecta a su primer eje de actuación, se 
establece la constitución de una Unidad de Coordinación 
entre la Secretaría de Estado de Inmigración y 
Emigración y la Secretaría de Estado de Seguridad, con 
competencias para evaluar la situación de manera per-
manente y organizar los traslados, atendiendo a la situa-
ción de los centros de internamiento y a la disponibili-
dad de plazas en centros de acogida.

Igualmente, el plan dispone la creación de una 
Comisión Mixta, como instrumento diseñado para faci-
litar a las Comunidades Autónomas de destino de los 
traslados información periódica y con la suficiente an-
telación para prever los recursos necesarios de acogida. 
La información que periódicamente se traslada a las 
Comunidades Autónomas, le es proporcionada a través 
de las respectivas Delegaciones del Gobierno.

El extranjero, durante su internamiento, está en todo 
momento a disposición del órgano jurisdiccional que lo 
autorizó.

Los centros de internamiento de extranjeros están 
adscritos al Ministerio del Interior, a través de la 
Dirección General de la Policía, que se encarga de su 
dirección, inspección, coordinación, gestión y control.

En cada centro de internamiento de extranjeros hay 
un director responsable de su funcionamiento, que es 
nombrado por el Director General de la Policía, previo 
informe del Delegado del Gobierno en la Comunidad 
Autónoma correspondiente, entre funcionarios de las 
Administraciones Públicas del Grupo A, y depende 
funcionalmente de la Comisaría General de Extranjería 
y Documentación.

El director es el responsable de adoptar las medidas 
necesarias para asegurar el orden y la correcta convi-
vencia entre los extranjeros y asegurar el cumplimiento 
de sus derechos, y de la imposición de medidas a los 
internos que no respeten las normas de correcta convi-
vencia o régimen interior, que deben ser comunicadas a 
la autoridad judicial que autorizó el internamiento.

Los extranjeros en situación irregular, trasladados 
desde Canarias a la Península cuando el grado de ocu-
pación de los centros de internamiento de extranjeros 
en Canarias lo hace conveniente, se realizan previa au-
torización judicial, para su ingreso en otro centro de 
internamiento de extranjeros, desde donde se continúa, 
en su caso, el procedimiento de documentación de los 
mismos, al objeto de continuar la tramitación del opor-
tuno procedimiento administrativo de expulsión, de 
acuerdo con lo establecido en el artículo 112 y siguien-
tes del Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000, sobre 
derechos y libertades de los extranjeros en España y su 
integración social, aprobado por Real Decreto 2393/
2004, de 30 de diciembre.

La duración máxima del internamiento no puede 
exceder de 40 días, y debe solicitarse de la autoridad 
judicial la puesta en libertad del extranjero cuando, con 
anterioridad al transcurso de este plazo, se tenga cons-
tancia de que la práctica de la expulsión no podrá lle-
varse a cabo.

Dentro del plan articulado por el Gobierno para tras-
ladar a los inmigrantes en situación irregular desde 
Canarias a la Península, el segundo eje de actuación 
hace referencia a programas de acogida de inmigrantes 
en situación de vulnerabilidad.

El objetivo del programa de acogida es el de contar 
con un dispositivo que responda de manera adecuada a 
situaciones coyunturales de llegada de inmigrantes en 
condiciones de vulnerabilidad y carencia de medios de 
subsistencia a determinados núcleos de población.

Las plazas de acogida temporal que integran el dis-
positivo de intervención humanitaria son fruto del 
acuerdo entre la Administración General del Estado, a 
través de la Secretaría de Estado de Inmigración y 
Emigración, y las Comunidades Autónomas que están 
colaborando en el programa. Esta concertación permite 
anticiparse a las necesidades que van a surgir, tener el 
dispositivo preparado para cualquier contingencia y 
distribuir adecuadamente las plazas de acogida tempo-
ral en el territorio.

El ingreso de extranjeros en situación irregular en un 
centro de internamiento, tiene como finalidad la repa-
triación de los mismos, y la autoridad gubernativa debe 
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proceder a realizar las gestiones necesarias para la ob-
tención de la documentación necesaria con la mayor 
brevedad posible.

Respecto a la situación de los internos, se señala que 
están en todo momento a disposición de la autoridad 
judicial que autorizó su internamiento, debiendo la au-
toridad gubernativa comunicar a la misma cualquier 
circunstancia relacionada con la situación de los extran-
jeros internados.

A su vez, el Ministerio Fiscal viene realizando con-
troles de la situación de los extranjeros internos, a tra-
vés de visitas a los centros, en las que está prevista la 
realización de entrevistas individuales con dichos ex-
tranjeros internados.

Las personas ingresadas en centros de internamiento 
de extranjeros gozan durante su estancia de los dere-
chos no afectados por la medida judicial de interna-
miento y, en especial, de aquéllos recogidos en los artí-
culos 62 bis y 62 quáter de la Ley Orgánica 4/2000. 
Igualmente, están obligados a cumplir y respetar los 
deberes y obligaciones derivados de la condición de 
internamiento, en los términos establecidos en la Ley 
Orgánica 4/2000 y sus normas de desarrollo.

En consecuencia, se puede afirmar que los derechos 
que el ordenamiento jurídico español reconoce a las 
personas ingresadas en los centros de internamiento de 
extranjeros están plenamente garantizados, encontrán-
dose, en todo momento los extranjeros internados a 
disposición del órgano jurisdiccional que autorizó su 
ingreso; y existiendo los mecanismos de control nece-
sarios para garantizar a los mismos el libre ejercicio de 
los derechos que les son legalmente reconocidos.

La lucha contra la inmigración irregular y el tráfico 
de seres humanos constituye uno de los objetivos de la 
política de inmigración, no sólo del Gobierno español, 
sino del conjunto de Estados miembros de la Unión 
Europea.

En este ámbito, los esfuerzos del Gobierno se han 
dirigido, principalmente, al refuerzo del control de 
fronteras, la agilización de los procedimientos de repa-
triación y de la ejecución de las resoluciones que pudie-
ran darse declarando dicha medida, y al refuerzo de los 
medios, tanto humanos como materiales, con que cuen-
tan las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y la 
Inspección de Trabajo y Seguridad Social, en la lucha 
contra la inmigración y el empleo clandestinos.

En la lucha contra la inmigración irregular y la con-
tratación de personas en situación irregular, el Mi-
nisterio de Trabajo y Asuntos Sociales elaboró un plan 
de actuaciones de la Inspección de Trabajo y Seguridad 
Social que contempla el refuerzo de la misma para el 
mejor cumplimiento de las funciones que le son pro-
pias, en materia de economía irregular y trabajo de ex-
tranjeros, no sólo incrementando los medios de los que 
aquélla dispone, sino mejorando su coordinación con 
otras instituciones del Estado competentes en materia 
de extranjería e inmigración.

Las medidas puestas en práctica tienen como objeti-
vo el controlar estas situaciones, combatiendo la inmi-
gración irregular con independencia de la zona de 
España donde el fenómeno se produzca.

Las cuatro líneas fundamentales de actuación que 
inspiran la política inmigratoria del Gobierno, en la que 
éste actúa buscando en todo momento la máxima con-
certación y consenso con las Administraciones Auto-
nómicas y Locales, con los agentes sociales, y con las 
asociaciones de inmigrantes y organizaciones no guber-
namentales, son las siguientes:

— La lucha contra la inmigración irregular.
— La gestión ordenada de los flujos migratorios.
— La integración de las personas inmigrantes en 

la sociedad española.
— La cooperación con los países emisores de in-

migrantes.

— Lucha contra la inmigración irregular: En este 
ámbito, los esfuerzos del Gobierno se centran en el re-
fuerzo del control de fronteras, la agilización de los 
procedimientos de repatriación, y en el refuerzo de los 
medios con que cuentan las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado y la Inspección de Trabajo y 
Seguridad Social.

— Gestión ordenada de los flujos migratorios: Se 
trata de uno de los objetivos primordiales de la política 
del Gobierno en materia de inmigración, que se está 
llevando a cabo a través de los instrumentos que hagan 
posible una ordenación, control y canalización adecua-
da de los flujos migratorios, a través de la contratación 
en origen y de acuerdo con las necesidades del mercado 
laboral español y de la capacidad de acogida de nuestra 
sociedad.

— Integración de los inmigrantes en la sociedad 
española: Dentro de las actuaciones en materia de inte-
gración de los inmigrantes, el Gobierno está dando 
prioridad a las acciones de atención y acogida a los in-
migrantes en situación de vulnerabilidad, a la consoli-
dación de la red de centros de migraciones del 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, así como a 
las actuaciones en materia educativa o sanitaria que fa-
vorezcan dicha integración.

Los recursos disponibles para la integración de los 
inmigrantes se han multiplicado de manera espectacu-
lar. En este sentido, con la creación del fondo para la 
acogida, la integración y el refuerzo del sistema educa-
tivo (informado por el Consejo Superior de Política de 
Inmigración, en el que están representadas todas las 
Administraciones Autonómicas y la Federación Espa-
ñola de Municipios y Provincias), los recursos para es-
tas tareas han pasado en un solo año (de 2004 a 2005) 
de poco más de 7 millones de euros a 120 millones. Y 
para el año 200ó se han incrementado nuevamente en 
60 millones, hasta superar los 182 millones de euros. 
Además, con el fondo se ha dado respaldo, por vez 
primera, a la labor que vienen desempeñando Comu-
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nidades Autónomas y Ayuntamientos en la acogida e 
integración.

— Cooperación con los países de origen de los 
inmigrantes: Se considera fundamental, entre los obje-
tivos y criterios de la acción del Gobierno en materia de 
inmigración, la actuación concertada con los países de 
origen de los inmigrantes y la implicación de éstos en el 
logro de objetivos que beneficien a las dos partes, país 
de origen y país de acogida.

Por lo que se refiere a los gastos en atención sanita-
ria a las personas trasladadas, se indica que deberá 
asumirlos la Comunidad Autónoma correspondiente, 
mediante los presupuestos de sus Servicios de Salud.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/075892

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Durante el año 2005 se formularon trece denuncias, 
en la provincia de Zaragoza, por infracción al Regla-
mento regulador de las escuelas particulares de conduc-
tores, aprobado por Real Decreto 1295/2003, de 17 de 
octubre («BOE» núm. 258, de 28 de octubre de 2003, 
corrección de errores en «BOE» núm. 302 de 18 de di-
ciembre siguiente), a los diferentes elementos persona-
les (titular, personal directivo y personal docente) de las 
referidas escuelas.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077127

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Gutiérrez, Concepción (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

FERROCARRILES

Según información facilitada por la entidad pública 
empresarial Administrador de Infraestructuras Ferro-
viarias (ADIF), de acuerdo con el Anexo de inversiones 
reales por regiones y provincias de los Presupuestos de 

Explotación y Capital aprobados por la Ley 61/2003, de 
30 de diciembre, de los Presupuestos Generales del 
Estado para el año 2004, el gasto en las actuaciones 
realizadas en el ejercicio 2004, es el que se detalla a 
continuación.

Obras línea de Alta Velocidad eje Ourense-
Santiago.

Instalación de línea eléctrica aérea a 20 Kv. de ali-
mentación a la Subestación de Canabal.

Proyecto estabilización de 9 trincheras en la L/Mon-
forte-Orense.

Ampliación de Galibo en el túnel N-6 Pasadinas. 
L/Monforte de Lemos-Vigo.

Rehabilitación línea A/T 2A de 45 Kv. En T/Se-
queiros-San Clodio-Puebla de Brollón. L/Palencia-A Co-
ruña.

Rehabilitaciones parciales con sustitución de mate-
riales. T/La Rúa-Monforte.

Modernización parque de suministro de energía de 
Iberdrola en Sequeiros.

Reparación de vía por descarrilamiento en Monforte 
de Lemos en L/Palencia-A Coruña.

Tratamiento de la Infraestructura-L/ Palencia-A Co-
ruña.

Instalación de telefonía de explotación. T/Monforte-
Los Peares. L/Monforte-Vigo.

Consolidación de la trinchera Furado por despren-
dimientos L/Palencia-A Coruña.

Telemando de seccionadores. T/San Clodio-Mon-
forte-Canabal. L/Palencia-A Coruña-Monforte-Vigo.

Reconstitución y revestimiento en túneles. L/
Palencia-A Coruña.

Reconstrucción del revestimiento túnel. L/Monforte-
Vigo.

Reconstrucción del revestimiento en túneles. L/Pa-
lencia-A Coruña.

Rehabilitación de vía. L/Monforte-Lugo-Betanzos.
Tratamiento de vías de circulación en estaciones de 

la línea de Palencia a A Coruña.
Recrecido de andenes I y II de la estación de 

Rabade.
San Clodio-Quiroga. Sustitución de cubierta y pin-

tado de fachadas.
Fondo de actuaciones nueva instalación eléctrica 

local aflorado Monforte de Lemos.
Adaptación y rehabilitación del puesto de asistencia 

técnica de Monforte de Lemos.
Supresión del paso a nivel de Outeiro de Rei 

(Lugo).
Rectificación de curvas, mejora trazado y renova-

ción de vía entre Monforte de Lemos y Lugo. Tramo I: 
Monforte-Sarría.

Supresión de pasos a nivel. Término municipal de O 
Corgo (Lugo).

Obras construcción 2 pasos inferiores para suprimir 
pasos a nivel línea Palencia-A Coruña.

Construcción de un centro logístico de transporte 
(primera fase) en Monforte de Lemos.
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Rectificaciones de curvas, mejora de trazado y reno-
vación de vía entre Monforte de Lemos y Lugo. Tramo 
Sarría-Lugo.

Instalación de dos desvíos para dar acceso por 
FF.CC. al apartadero industrial de Coren y a una vía 
mango de seguridad en Rabade.

Instalación nuevo acceso a cargadero de Bonxe, 
Trayecto Lugo-Rabade.

Suministro e instalación de un distribuidor de arena 
en Monforte de Lemos.

Construcción de la nueva terminal de mercancías en 
Lugo.

• La Dirección General de Ferrocarriles realizó 
las siguientes actuaciones en 2004, en la provincia de 
Lugo:

— Supresión de pasos a nivel en la red ferroviaria 
de Galicia. Línea Palencia-A Coruña pp.kk. 440/474, 
441/890,445/454 y 445/594 del municipio de Outeiro 
de Rei (Lugo).

— Supresión de pasos a nivel en la red ferroviaria 
de Galicia. Línea Palencia-A Coruña pp.kk. 437/014, 
437/422,438/414 y 438/652 del Municipio de Lugo.

• Puertos del Estado
Las actuaciones realizadas por la Autoridad Portuaria de Ferrol-San Cibrao, en la provincia de Lugo, durante el 

año 2004, con la individualización de las más significativas, han sido las siguientes:

• Carreteras

Las obras de infraestructuras en ejecución durante el 
año 2004 en la provincia de Lugo, fueron las siguien-
tes:

— Autovía del Cantábrico A-8. Tramo: Abeledo-
Regovide.

— Autovía del Cantábrico A-8. Tramo: Regovide-
Vilalba.

— Autovía del Cantábrico A-8. Tramo: Reinante-
Ribadeo.

— Nuevo vial de acceso al Puerto de Mirasol. 
(Ronda Oeste de Ribadeo). Nueva conexión N-642 con 
la N-634, p.k. 9,00 al 10,600.

— Conservación del firme. Refuerzo del firme N-
634, p.k. 628,5 al 634,1 (antiguos 624,0-629,6). Tramo: 
Villalba-Baamonde. Provincia de Lugo.

— Conservación del firme. Refuerzo del firme N-
VI, p.k. 515,900 a 546,400. Tramo: Rábade-L.P. A 
Coruña.

— Pasarela del Campus. Paseo del Miño en la 
CN-VI, p.k. 498. Lugo.

— Seguridad vial. Acondicionamiento de la inter-
sección de Porto. CN-640 de Vegadeo al Puerto de 
Vilagarcía de Arousa, p.k. 13,600.

— Seguridad vial (preventiva). Mallas de protec-
ción y pantallas dinámicas. N-120 p.k. 472,8 al 549,8. 
Tramo: L.P. Lugo-L.P. Orense. Provincia de Lugo.
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— Seguridad vial (preventiva). Travesías, barreras 
de seguridad, hitos de arista, señalización de intersec-
ciones, vías de servicio y accesos. N-547, p.k. 18,6 a 
42,6. Tramo: Guntín-L.P. A Coruña. Lugo.

— Seguridad vial. Mejora de la intersección N-
642 de acceso a San Cibrao, p.k. 38,000 al 41,000. 
Tramo: Nois.

— Mejora local. Mejora de intersección CN-VI, 
p.k. 505,2. Acceso al polígono industrial del Ceao.

— Mejora local. Adecuación de antiguas travesías 
nacionales (CN-640), en la actualidad Rúa Castelao de 
Lugo

— Carriles adicionales N-120. p.k. 472,8 a 530
Asimismo, se han realizado otras actuaciones de 

ámbito pluriprovincial, que no son susceptibles de ser 
territorializadas provincialmente.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077354

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Robles Orozco, Gonzalo (GP).

Respuesta: 

Tres son fundamentalmente los tipos de medidas 
que está adoptando el Gobierno para lograr nuevos ins-
trumentos de financiación al desarrollo: la promoción 
de las remesas, el mayor compromiso con la condona-
ción de la deuda externa, y el uso de los llamados nue-
vos instrumentos de cooperación

Con respecto a las remesas, el Gobierno se ha com-
prometido a hacer todo lo posible desde la Adminis-
tración para promover el abaratamiento de los costes de 
las remesas.

El compromiso de España por liderar lo que se ha 
venido en llamar «la Iniciativa Remesas» se inscribe en 
el marco más amplio de la alianza contra el hambre y la 
pobreza (IHP), que surge en 2004 en el contexto de 
búsqueda de mecanismos innovadores de financiación 
para complementar la ayuda oficial al desarrollo (AOD) 
y poder cumplir, por ende, con los Objetivos del 
Milenio (ODMs); y cuya declaración ha sido suscrita 
por Brasil, Chile, Francia, España, Alemania, Argelia y, 
desde 2006, también Sudáfrica.

En el marco de la IHP España, a la luz de la expe-
riencia lograda, se propuso identificar medidas que con-
tribuyeran a incrementar el impacto de las remesas 
como herramienta de desarrollo, en su doble vertiente de 
flujo privado y de catalizador de políticas de desarrollo.

En este contexto, el Ministerio de Asuntos Exteriores 
y de Cooperación asumió en 2005 la coordinación de 
esta iniciativa y diseñó un plan de actuación en cuatro 
fases:

i) La identificación de actores, perspectivas y re-
flexiones sobre las remesas como herramienta de desa-
rrollo.

ii) La elaboración de un documento de trabajo que 
reflejara un planteamiento y pudiera contrastarse con el 
resto de actores.

iii) El diseño y ejecución de un proyecto piloto 
con Ecuador, Marruecos y Senegal, países prioritarios 
de la cooperación española y principales destinos de las 
remesas remitidas desde nuestro país.

iv) La elaboración de una metodología de trabajo 
fundamentada en la acumulación de nuestra expe-
riencia.

Entre la identificación de actores, perspectivas y re-
flexiones sobre las remesas como herramienta de desa-
rrollo, se encuentra la conveniencia del abaratamiento 
del coste de las remesas.

No obstante, debe tenerse en cuenta que ésta no es la 
única manera mediante la cual los emigrantes pueden 
fomentar el desarrollo de sus países de origen, que es lo 
que la iniciativa liderada por España pretende, en últi-
ma instancia. Así, la formación que adquieren los emi-
grantes en sus países de acogida, la experiencia y la 
consiguiente ganancia en capital humano pueden rever-
tir a sus países de origen en diferentes maneras. Los 
canales para esta transmisión van desde el retorno mis-
mo del emigrante a su país de origen, hasta muchas 
otras posibilidades a medida que el emigrante se asienta 
en su país de acogida, ya que, teniendo especial conoci-
miento de los productos propios de sus países de ori-
gen, tienen mayores posibilidades de estimular el co-
mercio y la inversión en los mismos, si deciden conver-
tirse en pequeños empresarios.

En cuanto al abaratamiento del coste de las remesas, 
el Gobierno ha realizado un decálogo de medidas a ello 
destinadas, que marcan la agenda de nuestra iniciativa 
en la actualidad. Éstas son:

1. Fomento de la competencia en el sector como 
vía para reducir el coste de envío de remesas.

2. Promoción de una regulación que no obstaculi-
ce los flujos de remesas.

3. Fomento de lo que se ha venido en llamar la 
«bancarización».

4. Expansión de los servicios financieros.
5. Promoción de la constitución de convenios en-

tre las instituciones financieras de los países emisores y 
receptores.

6. Protección del consumidor.
7. Promoción de la innovación financiera.
8. Fomento de las instituciones de crédito y ahorro 

popular.
9. Mejora de las estadísticas.
10. Promoción de la colaboración público-privada 

para la remoción de obstáculos a los flujos de remesas.

En todos estos ámbitos viene realizando esfuerzos la 
Administración española, tanto en el plano interno 
como en el internacional, esfuerzos que se pueden agru-
par en tres tipos:
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— Por un lado, la realización de campañas de sen-
sibilización para incrementar la confianza en el sistema 
financiero y suplir la falta de cultura bancaria, tanto en 
España como en los países receptores, de forma que exis-
ta una capilaridad en beneficio de emisores y receptores.

— Por otro, la coordinación de todos los actores 
implicados y, en particular, el establecimiento de una 
relación estrecha con las asociaciones de emigrantes en 
España, que serán un elemento clave a la hora de comu-
nicar a la población emigrante las acciones de apoyo a 
las remesas como herramienta de desarrollo.

— Y, por último, el asesoramiento a los receptores 
de remesas que se beneficiarán del aumento de su capa-
cidad crediticia.

Los tres proyectos piloto que se han puesto en mar-
cha para probar todas estas medidas (uno en Senegal, 
otro al norte de Marruecos y otro en Ecuador) están re-
sultando útiles para replicar los aspectos positivos en 
otros escenarios.

Respecto a la deuda externa, se continúa desarro-
llando e intensificando la política de gestión de deuda 
externa, potenciándose de forma significativa la política 
de conversión de deuda, convirtiéndonos en uno de los 
países mas dinámicos en este ámbito entre los principa-
les acreedores internacionales.

Los principales ámbitos de aplicación de esta políti-
ca son la iniciativa HIPC y los programas de conversión 
de deuda por inversiones.

El primer ámbito es la participación de España en la 
iniciativa HIPC, que se realiza dentro del Club de París y 
a través de iniciativas multilaterales. España —al igual 
que la mayor parte de los miembros del Club de París— 
ha ido, sistemáticamente, más allá de los esfuerzos míni-
mos obligatorios que la HIPC exige. Así, de manera vo-
luntaria España ha condonado en todo caso el 100 por 
100 de la deuda contraída con anterioridad a la llamada 
«fecha de corte», aunque la aplicación de la HIPC sola-
mente exigiera una condonación menor. La fecha de 
corte es la fecha en la que un país reestructura su deuda 
con el Club de París por primera vez. Esta fecha se fija 
para que la reestructuración de la deuda no afecte a la 
capacidad del deudor de acceder a nuevo crédito.

España había venido realizando esfuerzos bilaterales 
adicionales condonando deuda posterior a la fecha de 
corte, caso por caso, en función de las necesidades de 
cada país, pero en fechas recientes se ha producido un 
salto importante en los compromisos de condonación. En 
julio de 2005, el Consejo de Ministros aprobó un 
Acuerdo que ha ampliado los compromisos de condona-
ción adicional en la HIPC a la totalidad de la deuda AOD 
de España posterior a la fecha de corte, a la vez que esta-
blece los principios de la política de conversión de deuda 
y la participación de España en las iniciativas de condo-
nación multilateral de deuda. En concreto, el Acuerdo:

— Incrementa los compromisos voluntarios siste-
máticos de condonación de deuda AOD, pasándose a 
condonar el 100 por 100 de la deuda proveniente de la 
ayuda al desarrollo (FAD) posterior a la fecha de corte. 
Para los países HIPC ello supone la condonación de 356 

millones de euros adicionales en un plazo aproximado de 
cinco años, incluyendo unos 200 millones que serán con-
donados previsiblemente en el período 2005-2006.

— Establece que la condonación de la deuda re-
sultante de esta ampliación de compromisos se instru-
mentará a través del canje por inversiones públicas en 
ámbitos centrales para el desarrollo humano sostenible, 
como la educación, la salud, el medio ambiente y las 
infraestructuras.

— Afirma el compromiso de España de participar 
activamente en las iniciativas de condonación de deuda 
multilateral que se alcancen para aumentar la condona-
ción de deuda que los HIPC mantienen con las institu-
ciones financieras internacionales.

Junto a la Iniciativa HIPC, el otro gran pilar de la 
cooperación al desarrollo dentro de la política de ges-
tión de deuda es la conversión de deuda. La conversión 
de deuda permite que lo que es originalmente deuda de 
un país, se transforme en inversiones productivas y so-
ciales en ese mismo país.

A través de los programas de conversión se persiguen 
varios objetivos. En primer lugar, la conversión de deuda 
lleva implícito un alto componente de condonación (que, 
en algunos casos, puede ser incluso total) y, por lo tanto, 
supone para el país beneficiario un alivio sustancial de la 
carga de la deuda. Además, conlleva un aumento de las 
inversiones en el país deudor y que se dirigen, especial-
mente, a sectores clave para el desarrollo económico y 
social del mismo. Por lo tanto, la conversión supone una 
condonación de deuda instrumentada de tal manera que 
se trata de garantizar que los fondos liberados por la con-
donación reviertan en un mayor desarrollo.

En total España ha convertido deuda por importe de 
641 millones de euros. De ellos 421 (66 por 100) se han 
dedicado a conversión por inversiones públicas y 220 
(34 por 100) se han destinado a programas de conver-
sión en inversiones privadas.

Los fondos comprometidos se destinarán a progra-
mas de educación, medio ambiente, infraestructuras y a 
proyectos sociales en países del área subsahariana. 
Estas iniciativas pretenden intensificar el compromiso 
del Gobierno español en la lucha contra los problemas 
de sobreendeudamiento de los países en vías de desarro-
llo y suponen un esfuerzo añadido en el compromiso de 
aumentar la ayuda oficial al desarrollo.

En este sentido, la política de canje de deuda primará 
la conversión por educación como uno de los pilares 
esenciales para el desarrollo económico, humano y so-
cial, y para promover el progreso de los países recepto-
res. La política de conversión también prevé la actuación 
en proyectos medioambientales en el marco del Protocolo 
de Kyoto. Otra vertiente es la necesidad de continuar fi-
nanciando proyectos de infraestructuras, tal como han 
reclamado el Banco Mundial y otras instituciones, en 
respuesta a las demandas de los países en desarrollo.

Por otra parte, el carácter crítico de la pobreza y so-
breendeudamiento de los países del África Subsahariana 
requiere que España responda de manera concreta a di-
chos problemas, puestos de manifiesto por el Informe de 
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la Comisión para África. Así, se dedicará una parte sus-
tancial del plan de acción sobre la deuda, 186 millones de 
euros, a proyectos en Uganda, Tanzania, Etiopía, Burkina 
Faso, Mauritania y Senegal, entre otros países.

Asimismo, debe hacerse referencia al uso de nuevos 
instrumentos de cooperación como las operaciones de 
apoyo presupuestario general (por ejemplo, 3.000.000 
de euros destinados a Vietnam), apoyo presupuestario 
sectorial (por ejemplo, 5.000.000 de euros para el apo-
yo al Plan EFA-FTI de Honduras) o las contribuciones 
a los llamados Fondos Globales. Entre estos últimos, y 
a modo de ejemplo, pueden mencionarse las aportacio-
nes al Fondo Catalizador de la EFA-FTI (5 millones en 
2005, 7 millones en 2006 y compromiso de destinar al 
menos 5 millones de euros cada año en 2007 y 2008), o 
al Fondo Global de Lucha contra el SIDA la Malaria y 
la Tuberculosis (50 millones de euros en 2006 y un mí-
nimo de 100 millones de euros en 2007).

Estos instrumentos se enmarcan en la Declaración 
de París sobre Eficacia de la Ayuda y buscan una mayor 
coordinación entre donantes y alineamiento con las 
políticas de los países socios.

Además, hay que destacar como nuevos instrumen-
tos de financiación al desarrollo de la IFFIm «Inter-
national Financing Facility for Inmunisation», y los 
AMC, «Advanced Market Commitment», que se pasan 
a resumir brevemente:

Uno de los principales mecanismos innovadores de 
financiación al desarrollo, en el que España ha participa-
do muy activamente, es la «International Financing 
Facility for Inmunisation» (IFFIm). Este nuevo mecanis-
mo consiste, esencialmente, en la emisión de una serie de 
bonos hoy por parte de una institución específica, con 
objeto de recaudar fondos para ayuda al desarrollo y fi-
nanciar gastos en vacunación. La clave reside en que la 
emisión de bonos está respaldada por los compromisos 
firmes de varios gobiernos, entre ellos el de España, de 
hacer frente a los vencimientos correspondientes con 
cargo a sus presupuestos de ayuda al desarrollo.

La IFFIm dirige los fondos recaudados por la emi-
sión de bonos a la Alianza Global para Vacunas e 
Inmunización (GAVI, según sus siglas en inglés). GAVI 
es una institución de colaboración público-privada de-
dicada a la vacunación y el suministro de servicios rela-
cionados con la misma en los países más pobres. Ha 
desarrollado una actividad importante en el último 
quinquenio, recibiendo apoyo de distintos Estados 
como EEUU y fundaciones como la Gates Trust.

Las enfermedades objeto de vacunación son distin-
tas de las del Fondo Global contra el SIDA, Tuberculosis 
y Malaria, cuyo ámbito es distinto.

La participación de España en la IFFIm es significa-
tiva, aparte de participar en los debates para su aplica-
ción en la práctica, ha hecho un compromiso financiero 
notable: el Gobierno ha comprometido desembolsos de 
España a la IFFIm por un importe global de 240 M$ a 
lo largo de 20 años.

El mecanismo de una IFFIm, por su naturaleza inno-
vadora y por aparejar la emisión de deuda garantizada 

implícitamente por los donantes, presenta importantes 
retos de cara al futuro. España ha decidido implicarse y 
asumir el riesgo con este proyecto piloto de IFFIm, 
cuyo principal atractivo no es tanto el mecanismo finan-
ciero en sí, puesto que se está poniendo a prueba, al fin 
y al cabo. El principal atractivo reside en el destino in-
mediato de los fondos, a un ámbito como la vacunación, 
que es, dentro de la ayuda al desarrollo, uno de los que 
ha dado mejores resultados en términos de desarrollo.

España se ha incorporado en septiembre a un grupo de 
trabajo que está lanzando la puesta en marcha de otro meca-
nismo innovador, también aplicado a la vacunación, pero en 
otra vertiente: Los Compromisos Anticipados de Mercado 
para el desarrollo de vacunas (Advanced Market 
Commitment o AMC, por sus siglas en inglés). La esencia 
de un Advanced Market Commitment (AMC) consiste en 
que los donantes se comprometen a financiar la compra de 
vacunas que actualmente no están disponibles en el merca-
do. De este modo, se incentivaría la investigación y comer-
cialización en este tipo de productos, cuyas perspectivas 
actualmente no son rentables para las compañías privadas.

El mecanismo es muy atractivo desde un punto de 
vista económico y de desarrollo, y se centra en un sector 
(la vacunación) con elevadas características de bien pú-
blico puro. La ventaja comparativa más importante de un 
AMC estriba en las posibilidades de incentivar más la 
innovación que la financiación directa de la I+D farma-
céutica, al premiar el resultado, no el «input». Además, 
en caso de fracaso (se estima la probabilidad de éxito en 
un 85 por 100), el dinero volvería a España.

España está estudiando a nivel técnico el mecanis-
mo en términos de su eficacia prevista y de su adecua-
ción al marco institucional español, y en un breve perío-
do se decidirá sobre la participación de España y, en su 
caso, la cuantía de la misma.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/077430

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada sobre 
los proyectos previstos por el Ministerio de Medio 
Ambiente para su realización durante los años 2006/
2007 en la provincia de Soria.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/077773

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

En estos momentos se está redactando el Proyecto 
que interesa a Su Señoría. Una vez aprobado, se estará 
en disposición de licitar las obras, lo que previsible-
mente se realizará en 2007.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079273

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx)

Respuesta:

En relación con la información solicitada por 
Su Señoría, se señala lo siguiente:

— En la Confederación Hidrográfica del Norte del 
Ministerio de Medio Ambiente no existía ninguna do-
cumentación referente a la empresa Senén Prieto 
Ingeniería, S. L., dado que nunca se mantuvieron rela-
ciones contractuales con la misma.

— Por tanto, no se disponía de ningún tipo de infor-
mación sobre sus administradores y/o accionistas. Los 
funcionarios públicos no han de comunicar sus participa-
ciones en una empresa si no superan el 10 por 100 del ca-
pital ni tienen puestos directivos (art. 12 Ley 53/1984).

— La empresa Senén Prieto Ingeniería, S. L., no 
ha participado como licitador ni ha sido adjudicatario 
de ningún contrato con la Confederación Hidrográfica 
del Norte.

— La Subsecretaría del Ministerio de Medio 
Ambiente, a solicitud del Presidente de la Confederación 
Hidrográfica del Norte, ordenó a la Inspección General 
de Servicios del Ministerio de Medio Ambiente, la aper-
tura de una información reservada sobre la posible impli-
cación de funcionarios de la citada Confederación en la 
contratación realizada por la Diputación de Lugo a que 
se refiere Su Señoría en la pregunta parlamentaria.

A la vista de lo actuado, si se hubieran detectado 
responsabilidades del personal objeto de la información 

reservada practicada, se habría procedido a la depura-
ción de las mismas.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079937

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que a fecha de agosto de 2006, se 
encontraban 9 personas internas en el Centro 
Penitenciario de Soria, con alguna discapacidad:

— 6 internos con discapacidad física y psíquica
— 1 interno con discapacidad física
— 1 interno con discapacidad psíquica
— 1 interno con discapacidad sensorial, física y 

psíquica

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/079966

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pin Arboledas, Margarita (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, a continua-
ción se indican las contrataciones realizadas por Aguas 
del Júcar, S. A., durante el período de referencia, relacio-
nadas con campañas informativas o publicitarias.

Respecto a los años 2000 y 2001, no se tiene cons-
tancia de que se hubiera realizado ninguna contratación 
de las características sobre las que se interesa Su 
Señoría.

En cuanto a los años 2002 a 2004, a continuación se 
relacionan las contrataciones efectuadas, indicando 
que, en todos los casos, el procedimiento utilizado fue 
el de contratación directa, no habiéndose instruido por 
tanto expediente alguno.
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En lo concerniente a la Confederación Hidrográfica 
del Júcar, el gasto en publicidad imputado al subcon-
cepto 226.02 del Presupuesto de Gasto de la 
Confederación Hidrográfica del Júcar, durante el perío-
do 2000-2004 (primer trimestre), fue el siguiente:

Ejercicio 2000

Grupo Parade Mayser, S. A. 257,26 €
Engloba Grupo de Comunicación, S. L. 2.098,49 €

Ejercicio 2001

Camino de Enix, S. L. 5.302,01 €
Plataforma de Publicidad, S. A. 22.089,96 €

Ejercicio 2002
Asociación Agraria Jóvenes Agricultores 210,35 €

No se llevaron a cabo contrataciones del tipo de las que 
interesan a Su Señoría en los ejercicios 2003 y 2004.

En lo que respecta a la Dirección General para la 
Biodiversidad, los datos son los siguientes:
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No se llevaron a cabo contrataciones del tipo de las 
que interesan a Su Señoría en el ejercicio 2004.

En relación con el Organismo Autónomo Parques 
Nacionales, se informa de que la realización de campa-
ñas informativas o de publicidad se efectúan en su in-
mensa mayoría con cargo al capítulo 2, gastos corrien-
tes en bienes y servicios, artículo 22, concepto 226, 
subconcepto 02, Publicidad y Propaganda.

Se remite en anexo la relación de las operaciones de 
gasto en la aplicación presupuestaria 226.02, Publicidad 
y propaganda, durante los años 2000, 2001, 2002 y 
2003. De los meses de enero, febrero y marzo del año 
2004 no consta la realización de ningún contrato.

Años 2000-2001

Diseño, realización y difusión de la campaña infor-
mativa del Plan Hidrológico Nacional en la Comunidad 
Autónoma de Aragón.

1. Motivo de la campaña.—Explicar el Plan 
Hidrológico Nacional (PHN) y los beneficios para los 
ciudadanos de Aragón, por la alarma social que originó 
la presentación del PHN a los sectores sociales de 
Aragón.

2. Objetivos de la misma.—Complementar con 
rigor y objetividad la información sobre los problemas 
del agua en España; el déficit de infraestructuras, y la 

aplicación de medidas sostenibles y solidarias; infor-
mar sobre las fases y proyectos del Plan, explicando 
todos los aspectos que incidirán por el trasvase; predis-
poner hacia la acción y concienciación de medidas de 
futuro, fundamentadas en un principio de solidaridad y 
corresponsabilidad entre regiones; y establecer elemen-
tos favorables y conciliadores, a través de los datos 
técnicos y reales que prevé el PHN.

3. Presupuestos y partida presupuestaria a la que 
se imputa el gasto.—80.000.000 pesetas, con cargo a la 
aplicación A.23.01.511 F.226.02

4. Circunstancias que han motivado el procedi-
miento escogido.—Procedimiento negociado sin publi-
cidad. Urgencia de una campaña informativa que expli-
que el PHN, ante el aumento de la desinformación.

5. Fecha de inicio del expediente, presentación de 
ofertas y adjudicación.-—Expediente iniciado el 20 de 
octubre de 2000; presentación de ofertas el 7 de no-
viembre de 2000; aprobada la adjudicación del contrato 
el 8 de noviembre de 2000.

6. Empresa o empresas adjudicatarias.—Centro de 
Investigación y Compra de Medios, S. A.

7. Medios de comunicación en los que se ha reali-
zado la campaña, con especificación del importe de 
cada una de las inserciones.—Prensa: Diario Alto 
Aragón, Diario de Teruel, Heraldo de Aragón y El 
Periódico de Aragón. Radio: Onda 0 Zaragoza, Huesca 
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y Teruel; COPE Huesca, Barbastro, Jaca, Teruel, 
Calatayud y Zaragoza; Ser Huesca, Teruel y Zaragoza.

Coste medio inserción o cuña: 14.394 pesetas

Año 2001
Campaña informativa del Plan Hidrológico Na-

cional
1. Motivo de la campaña.—El objeto del contrato 

es el diseño realización y difusión de una campaña in-
formativa en distintos medios de comunicación sobre el 
contenido del Plan Hidrológico Nacional.

2. Objetivos de la misma.—Complementar con 
rigor y objetividad la información sobre los problemas 
del agua en España, el déficit de infraestructuras, y la 
aplicación de medidas sostenibles y solidarias; informar 
sobre las fases y proyectos del Plan, explicando todos 
los aspectos que incidirán en el trasvase; predisponer 
hacia la acción y concienciación de medidas de futuro, 
fundamentadas en un principio de solidaridad y corres-
ponsabilidad entre regiones; y establecer elementos fa-
vorables y conciliadores, a través de los datos técnicos 
y reales que prevé el PHN.

3. Presupuestos y partida presupuestaria a la que 
se imputa el gasto.—Adjudicación, 77.999.699 pesetas; 
modificado, 55.101 pesetas; total, 78.054.800 pesetas. 
Con cargo a la aplicación 23.01.511 F 226.02.

4. Circunstancias que han motivado el proce-
dimiento escogido.—Procedimiento negociado sin pu-
blicidad, con trámite de urgencia. La evolución del an-
teproyecto del Plan Hidrológico Nacional y las modifi-
caciones sustanciales aprobadas por el Consejo 
Nacional del Agua el día 30 de enero de 2001, fruto de 
96.000 alegaciones presentadas, hace necesaria la difu-
sión informativa del texto aprobado por el CNA en la 
prensa nacional, durante el mes de febrero y/o la prime-
ra quincena de marzo de 2001.

5. Fecha de inicio del expediente, presentación de 
ofertas, y adjudicación.—Expediente iniciado el 2 de 
febrero de 2001; presentación de ofertas hasta el 12 de 
febrero de 2001; aprobada la adjudicación del contrato 
el 20 de febrero de 2001.

6. Empresa o empresas adjudicatarias.—Centro de 
Investigación y Compra de Medios, S. A.

7. Medios de comunicación en los que se ha reali-
zado la campaña, con especificación del importe de 
cada una de las inserciones:

Medio: Prensa Coste/inserción (ptas.)

El País 6.739.920
La Vanguardia 3.677.355
ABC 5.437.917
El Mundo 4.840.785
El Periódico 3.753.900
La Razón 2.737.576

Año 2002
Difusión, diseño y producción de la campaña de 

comunicación y sensibilización, de ámbito nacional, 

sobre Protección del Medio Ambiente y Desarrollo 
Sostenible

1. Motivo de la campaña.—Fomentar entre la ciu-
dadanía una conciencia favorable al desarrollo sosteni-
ble y lo que implica: uso racional del agua, minimiza-
ción y selección de residuos, racionalidad en el uso 
energético, fomento de las energías renovables y pro-
moción de la sensibilización medioambiental.

2. Objetivos de la misma.—Lograr la colabora-
ción diaria del ciudadano y cambios en sus pautas de 
consumo, más favorables a un uso sostenible de los re-
cursos naturales, a reducir la contaminación y a la con-
servación de la naturaleza.

3. Presupuestos y partida presupuestaria a la que 
se imputa el gasto.—11.900.039,67 euros, con cargo a 
la aplicación 23.01.511 F.640.

4. Circunstancias que han motivado el proce-
dimiento escogido.—Concurso restringido y tramitación 
urgente. Se ha tramitado urgentemente por considerarse 
el concepto de desarrollo sostenible eje fundamental de 
la política de la U.E. en materia de Medio Ambiente.

5. Fecha inicio del expediente, presentación de 
ofertas, publicación en el «BOE» y adjudicación.—
Expediente iniciado el 25 de enero de 2002; publicado 
en el «BOE» de 1 de febrero de 2002; presentación de 
ofertas hasta el 16 de febrero de 2002; aprobada la ad-
judicación del contrato el 23 de abril de 2002.

6. Empresa o empresas adjudicatarias.—TBWA 
España, S. A.

7. Medios de comunicación en los que se ha reali-
zado la campaña, con especificación del importe de 
cada una de las inserciones.—TV: Tele 5, Antena 3, 
TVE 1, TVE 2, TV3, TM3, TVG, ETB2 y ETB1, Canal 
Sur, Canal 9 y K33. Radio: COPE, Onda Cero, Radio 
20, La Ser, C.40 y Dial LD. Prensa: El Mundo, El País, 
Expansión, La Vanguardia, La Razón, ABC, Cinco 
Días, Avui, periódicos de ámbito provincial, periódicos 
deportivos, revistas medioambientales y grupos de 
prensa. Internet: Yahoo.es, Ya.com, Terra.es, Natuweb, 
ABC.es, El Pais.es, Navegalia.com, El Mundo.es y 
Eresmas.com.

Por lo que respecta al importe de cada una de las 
inserciones, éste depende de muchos factores, como el 
medio, el periódico, televisión, etc., el programa y ho-
rario en que se emite, el día de emisión, el número de 
visitantes de cada página web, etc.

Año 2003
Diseño, producción y difusión de una campaña de 

comunicación y sensibilización de Ámbito nacional 
sobre Protección del Medio Ambiente y Desarrollo Sos-
tenible

1. Motivo de la campaña.—El objeto del contrato 
es el diseño, producción y difusión de una nueva cam-
paña de comunicación y sensibilización de ámbito na-
cional, sobre protección del medio ambiente y desarro-
llo sostenible.
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2. Objetivos de la misma.—Que el ciudadano tome 
conciencia de la relación entre sus actos cotidianos y los 
impactos medioambientales existentes en España y en el 
mundo; que el ciudadano actúe en consecuencia y cola-
bore en su resolución; y que el ciudadano conozca y se 
familiarice con la idea de desarrollo sostenible.

3. Presupuestos y partida presupuestaria a la que 
se imputa el gasto.—11.900.039,67 euros con cargo a la 
aplicación 23.01.511 F.640

4. Circunstancias que han motivado el procedi-
miento escogido.—Concurso abierto.

5. Fecha inicio del expediente, presentación de 
ofertas, publicación en el «BOE» y adjudicación.—
Expediente iniciado el 9 de agosto de 2002; publicado 
en el «BOE» de 13 de septiembre de 2002; presentación 
de ofertas hasta el 22 de octubre de 2002; aprobada la 
adjudicación del contrato el 31 de diciembre de 2002.

6. Empresa o empresas adjudicatarias.—Lowe & 
Partners, S. A.

7. Medios de comunicación en los que se ha reali-
zado la campaña, con especificación del importe de 
cada una de las inserciones.—TV: TVE, Antena 3, Tele 
5; TM3, Canal Sur, Canal 9, TVG, TV 3, ETB 2, ETB 1 
y CICMH. Radio, Cadenas: 40 Principales, COPE, 
Dial, Onda Cero y SER. Prensa: El País, Prensa Ibérica, 
Grupo Zeta, ABC, El Mundo, La Razón, La Vanguardia, 
As, Marca, Sport, Mundo Deportivo, Expansión, Cinco 
Días, Gaceta de los Negocios, El Diari, 20 minutos, 
Avui, Metro, Diario de Tarragona, Faro de Ceuta, 
Última Hora, El Día, Segre y Editorial Prensa. Revistas 
y suplementos dominicales: El País, El Mundo, 
Interviú, Época, Tiempo, Actualidad Económica, 
Cambio 16, El Semanal. La Vanguardia, Record, 
Ambienta, El Ecologista, La Tierra de Todos y Quercus. 
Internet: Diario Directo, El Mundo, El País Digital, 
Eres Más, Correo, MSN, Natuwed, Tierra, Yahoo, El 
Confidencial y Grupo Correo.

Por lo que respecta al importe de cada una de las 
inserciones, éste depende de muchos factores, como el 
medio, el periódico, televisión, etc., el programa y ho-
rario en que se emite, el día de emisión, el número de 
visitantes de cada página web, etc.

Años 2003-2004
Diseño, producción y difusión de una campaña de co-

municación y sensibilización de ámbito nacional sobre 
Protección del Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible

1. Motivo de la campaña.—Sensibilización sobre 
protección del medio ambiente y desarrollo sostenible.

2. Objetivos de la misma.—Que los ciudadanos 
comprendan y asuman los siguientes mensajes: disfru-
tamos de un entorno natural privilegiado; tenemos la 
obligación de reducir los efectos negativos de nuestras 
actividades sobre nuestro entorno; equilibrio entre acti-
vidades y respeto al entorno, mejorando calidad de vida 
sin poner en peligro el patrimonio natural; y todos so-
mos responsables del desarrollo sostenible.

3. Presupuestos y partida presupuestaria a la que 
se imputa el gasto.—10.217.206,00 euros, con cargo a 
la aplicación 23.01.511 F.640.

4. Circunstancias que han motivado el proce-
dimiento escogido.—Concurso abierto.

5. Fecha inicio del expediente, presentación de 
ofertas, publicación en el «BOE» y adjudicación.—
Expediente iniciado el 14 de julio de 2003; publicado 
en el «BOE» de 15 de agosto de 2003; presentación de 
ofertas hasta el 29 de septiembre de 2003; aprobada la 
adjudicación del contrato el 4 de diciembre de 2003.

6. Empresa o empresas adjudicatarias.—Newton 
21 Madrid, S. A.

7. Medios de comunicación en los que se ha reali-
zado la campaña, con especificación del importe de 
cada una de las inserciones,—TV: TV1, TV2, Antena 3, 
Tele 5, Telemadrid, Canal 9, TVG, ETB 1 y ETB 2, TV 
Castilla-La Mancha, Antena Aragón, CNN+ y TV 
Canaria. Radio: SER, Cope, Onda Cero, Kiss FM, Los 
40 y Dial FM. Prensa: El País, ABC, El Mundo, La 
Razón, 20 Minutos, Metro, Marca, As, La Vanguardia, 
Avui, Sport, Mundo Deportivo, Expansión, 5 Días, 
Gaceta de los Negocios, Diario Alto Aragón, Nueva 
Alcarria, Lanza, Diario de Soria, Diario de Tarragona, 
Segre, El Día, Última Hora, Faro de Murcia, Melilla 
Hoy, Faro de Ceuta, Grupo El Día, Prensa Ibérica, 
Grupo Zeta, Grupo GDM y Correo (Única). Semanarios 
y revistas: Tiempo, Cambio 16, Época, Interviú, El 
Semanal+ABC Dominical, Mujer de Hoy, El País 
Semanal+El País Dominical, La Vanguardia Magazine 
y El Mundo Magazine. Revistas ambientales: Ambienta, 
Integral, Retema, Tecno-Ambiente, Energías Reno-
vables, Intec-Urbe, Quercus, Meda, Medio Rural, La 
Garcilla y La Tierra. Internet: Yahoo, El Mundo Home, 
Libertad Digital, El Confidencial.com, El Confidencial 
Digital, La Estrella Digital, El Semanal Digital, Diario 
Directo y Diario Crítico.

Por lo que respecta al importe de cada una de las 
inserciones, éste depende de muchos factores, como el 
medio, el periódico, televisión, etc., el programa y ho-
rario en que se emite, el día de emisión, el número de 
visitantes de cada página web, etc.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/080016

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:
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Los problemas de los trenes Alvia no pueden acha-
carse a fisuras en los bogies. Han sido debidos a la 
aparición de averías de puesta en marcha, habituales en 
el inicio de la explotación de nuevos trenes, que se co-
rrigen posteriormente tras la aplicación de los procedi-
mientos correctivos necesarios.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080382

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta: 

Durante los cinco primeros meses del presente año 
2006, el Secretario de Estado de Seguridad mantuvo los 
contactos internacionales que se relacionan seguida-
mente:

Día 13 de enero: Visita con congresistas norteameri-
canos

Día 25 de enero: Reunión con Embajador británico.
Día 7 de febrero: Reunión con Almirante Jiat.
Día 21 de Febrero: Asistencia Al Jai.
Día 6 de marzo: Reunión con Delegación de jamai-

canos.
Día 7 de marzo: Viaje a Berlín.
Día 14 de marzo: Delegación Presidente del Senado 

de México.
Día 16 de marzo: Viaje a Mauritania.
Día 24 de marzo: Reunión con Embajador de 

Argel.
Día 27 de marzo: Viaje a Argelia.
Día 4 de abril: Reunión con miembros del FSB 

ruso.
Día 21 de abril: Grupo hispano marroquí sobre in-

migración.
Día 26 de abril: Reunión con Embajador de 

Honduras.
Día 27 de abril: Asistencia Al Jai en Luxemburgo.
Día 10 de mayo: Salutación a la Delegación de 

Senegal y Mauritania.
Día 10 de mayo: Reunión con el Jefe de la UCLAT.
Día 12 de mayo: Reunión con el Embajador en 

Senegal.
Día 18 de mayo: Reunión con Embajador de 

Honduras.
Día 24 de mayo: Comisión Inteligencia en la 

Embajada británica.
Día 29 de mayo: Reunión con Embajadores.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080404

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la afirmación aludida se basa en 
la comparación con la escasa actividad del Gobierno 
anterior sobre la materia.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/080997

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta: 

A los Servicios de Atención al Cliente de la Autopista 
cuando son avisados por los vehículos de urgencias de 
los servicios de Bomberos o por el SAMU de que están 
realizando un servicio urgente, e indican el peaje por el 
que van a entrar o salir de la autopista, se les permite el 
paso por las vías laterales destinadas al paso de vehícu-
los especiales permitiendo su paso exento de pago y sin 
recogida de tickets. También tienen la posibilidad de 
entrar o salir por las puertas de acceso a la autopista que 
hay en las áreas de servicio o en el peaje de Sagunto, 
siempre y cuando sean avisados los Servicios de 
Atención al Cliente de la Autopista con antelación al 
suceso. Por tanto, se entiende que no debe producirse 
ningún retraso anormal en estas circunstancias.

En cuanto al supuesto de un posible accidente en el 
lugar indicado, se señala que en la playa del peaje de 
Sagunto se puede realizar la maniobra de cambio de sen-
tido, siempre y cuando el «vehículo autorizado» (en este 
caso, vehículo de emergencias) que se dirige al punto del 
accidente lo avise con antelación. En este caso, se facilita 
por parte de los empleados de la sociedad concesionaria 
la realización de la maniobra de giro en U, aunque siem-
pre con el máximo cuidado para evitar posibles acciden-
tes de los vehículos que salen del peaje y se dirigen a su 
destino. La amplitud de las playas de peaje, junto a la 
excepcionalidad de posibles retenciones en los peajes, 
permite realizar cambios de sentido.

En relación con la utilización del color azul en la 
señal V-l por parte de los vehículos de urgencia en ge-
neral, y no sólo los policiales, se señala que la generali-
zación del color azul tiene lugar durante la segunda 
guerra mundial en Europa, siendo abandonado el color 
rojo utilizado hasta entonces. Según respuesta del 
Comisario Europeo Sr. Kinnock sobre este asunto, pu-
blicada en el Diario Oficial n° C013 de 18 de enero de 
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1999, p. 100, los Estados Miembros de la Unión Europea 
gozan de libertad para establecer el uso de cualquier 
color, que deseen, incluido el rojo, ya que, según el 
Convenio de Viena de Circulación Vial, la única limita-
ción establecida es que las luces de color azul están re-
servadas a los vehículos prioritarios, pero nada impide 
que éstos puedan utilizar otros colores, como el rojo.

La utilización del mismo color para todo tipo de 
vehículos prioritarios ha planteado en algunos países 
problemas con la identificación del servicio al que están 
adscritos por parte de los usuarios de las vías. Así, para 
hacer efectiva esta diferenciación, en ciertos países se 
han establecido tonos diferentes para las señales acústi-
cas (sirenas), de policía, bomberos y ambulancias. Esta 
diferenciación es requerida en algunos de los casos por 
el carácter del servicio prestado.

Asimismo, en España, durante los años 90 existió un 
grupo de trabajo en el seno de la Dirección General de 
Tráfico con la finalidad de analizar el color más apro-
piado de los vehículos de los servicios de urgencia. En 
el curso de los mismos se puso de manifiesto, por parte 
de la Dirección General de la Policía, y de la Dirección 
General de la Guardia Civil, la necesidad de que se 
mantuviera una diferenciación de la señalización ópti-
co-acústica de los vehículos policiales respecto de los 
destinados a servicios sanitarios y de bomberos.

No obstante, la Comisión no permanente sobre 
Seguridad Vial y Prevención de Accidentes de Tráfico 
del Congreso de los Diputados, en su sesión del día 22 de 
noviembre de 2006, aprobó una Proposición no de Ley 
(número de expediente 161/1531) con el contenido si-
guiente: El Congreso de los Diputados insta al Gobierno 
a: «Que el color de los rotativos de los vehículos priorita-
rios o vehículos de urgencias pueda ser de color azul o 
bien la combinación de los colores azul-rojo, para así 
homologarlo a los demás países europeos».

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081235 y 184/081236

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).

Respuesta:

En la convocatoria del año 2005 se concedieron ayu-
das en forma de crédito por un importe total de 228 mi-
llones de euros (125 millones de euros para la anualidad 
2005 y 103 millones de euros para la anualidad 2006).

En relación al año 2006 se señala que las ayudas 
interesadas se resuelven a final de año.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081237 y 184/081238

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).

Respuesta:

En las convocatorias correspondientes a Parques 
Científicos y Tecnológicos se conceden ayudas para 
equipamientos e infraestructuras incluidos en los proyec-
tos, pero no se dispone de información diferenciada.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081239 y 184/081240

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).

Respuesta:

En la convocatoria del año 2005 de ayudas a Parques 
Científicos y Tecnológicos, las ayudas concedidas al 
Programa Nacional de Biotecnología, en el que se consi-
deran incluidos los proyectos de Genómica y Proteó-
mica, fueron de 300.340 euros en subvención y 
18.360.190 euros en forma de crédito (14.759.540 
euros para la anualidad 2005 y 3.600.650 euros para la 
anualidad 2006).

En relación al año 2006 se señala que las ayudas 
interesadas se resuelven al final de año.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081241 y 184/081242

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).

Respuesta:

En la convocatoria del año 2005 de ayudas a Parques 
Científicos y Tecnológicos, las ayudas concedidas al 
Programa Nacional de Biotecnología, en el que se con-
sideran incluidos los proyectos de Genómica y 
Proteómica, fueron de 300.340 euros en subvención y 
18.360.190 euros en forma de crédito (14.759.540 
euros para la anualidad 2005 y 3.600.650 euros para la 
anualidad 2006).
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En relación al año 2006 se señala que las ayudas 
interesadas se resuelven al final de año.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081243 y 184/081244

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).

Respuesta:

En la convocatoria del año 2005 de ayudas a Parques 
Científicos y Tecnológicos, las ayudas concedidas a la 
Acción Estratégica de Nanociencia y Nanotecnología, 
en la que se consideran incluidos los proyectos de 
Nanotecnologías, fueron de 7.042.380 euros en forma 
de crédito (1.676.360 euros para la anualidad 2005 y 
5.366.020 euros para la anualidad 2006).

En relación al año 2006 se señala que las ayudas 
interesadas se resuelven al final de año.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081321

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

El proyecto de inversión a que se refiere la pregunta 
corresponde al ex Convento de la Trinidad de Málaga, 
según el siguiente desglose:

— 2000.18.103.0051.00.115 Málaga. Ex  
 Convento de la Trinidad. Obra de  
 Emergencia. ......................................   120.000,00
— 2000.18.103.0051.00.124. Málaga.  
 Museo. Ex Convento de la Trinidad.  
 Refuerzo de seguridad y limpieza .....   30.000,00
— 2000.18.103.0051.00.125. Málaga.  
 Ex Convento de la Trinidad.
 Cerramiento y limpieza del lateral  
 derecho ..............................................   29.958,40

 Total ..................................................   179.958,40

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/082770

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez-Camacho Pérez, Alicia (GP).

Respuesta:

En el mes de octubre de 2004 se produjo en el Centro 
de Internamiento de Extranjeros de Hoya Fría, en 
Tenerife, una situación que tuvo su origen en la informa-
ción dada por un interno a un funcionario policial, sobre 
la preparación de la fuga de otros tres, lo que motivó la 
consiguiente actuación policial sobre éstos, consistente 
en el registro de sus habitaciones y su separación preven-
tiva de los demás en estancias ad hoc.

Por otra parte, puede citarse lo ocurrido en el Centro 
de Internamiento de Extranjeros de la Verneda, en 
Barcelona, en diciembre de 2004, donde una interna de 
nacionalidad colombiana, ante su inminente expulsión 
y con el fin de impedirla, adoptó la decisión de no reti-
rar su bandeja de comida, aleccionando y convenciendo 
a otros internos de que la secundaran en su actitud.

En ese marco de protestas, un interno anónimo lla-
mó a la Sala del 091 de la Jefatura Superior de Policía 
manifestando que no estaba de acuerdo con esa «huelga 
de hambre», y que había oído a los promotores de la 
misma que tenían la intención de provocar un incendio 
esa noche.

Basándose en esa información, como medida de 
prevención, se llevó a cabo una revisión de las habita-
ciones de los internos por parte de los funcionarios del 
propio Centro, apoyados por miembros especializados 
al efecto de la Segunda Unidad de Intervención Policial, 
que duró media hora y en la que no se encontró ningún 
elemento incendiario o peligroso que confirmara la co-
municación recibida.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/083696 a 184/083707

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

Tanto en años anteriores, como en el año en curso, 
se llevan a cabo obras de movimiento de arenas y esta-
bilización mediante tablestacas, en Bolonia y 
Valdevaqueros.

Las empresas que han intervenido en la estabiliza-
ción de las dunas de Bolonia y Valdevaqueros, entre 
otras, son las siguientes:

— Germán Gil Senda, S. A.
— Gades Gestión, S. L.
— Tragsa.
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Las actuaciones se han realizado de forma experi-
mental, mediante tablestacas y movimiento de las are-
nas que invaden la carretera.

En la actualidad, se han extraído 25.000 metros cú-
bicos de arena y aportado en la playa de los Lances, 
rellenando la superficie ocupada por el Balneario. El 
avance de la duna se encuentra frenado, lo que no impi-
de que con grandes temporales de Levante la duna siga 
avanzando.

El objetivo principal es el de estabilizar la duna me-
diante plantaciones con «Ammophila arenaria» en prin-
cipio, seguir con retama y terminar con pinos.

Asimismo, se ha contratado una Asistencia Técnica 
para la reordenación del borde litoral de la duna de 
Valdevaqueros y su entorno.

Las actuaciones que se han llevado a cabo han sido 
positivas, lo que supone que dicho tratamiento habrá 
que prolongarlo en tiempo y espacio. No obstante, se es 
consciente de la enorme dinámica eólica y de las res-
tricciones impuestas por la carretera.

Dada la enorme dinámica eólica no se puede decir 
que se haya conseguido frenar el avance dunar, actua-
ción de gran complejidad, ya que su proceso natural es 
el avanzar, como en otras dunas móviles.

El avance de las dunas de Bolonia se ha conseguido 
frenar en mayor grado que la de Valdevaqueros. Además, 
su avance no provoca interferencias con ninguna carretera.

En cuanto a si deben fijarse las dunas, tal cosa no 
puede afirmarse con carácter general pues existen casos 
en que no se requiere su fijación y se las deja evolucio-
nar de forma libre, como es el caso de las dunas de 

Doñana o las de Corralejo. Se opta por la fijación habi-
tualmente cuando el libre desarrollo de la duna puede 
afectar a infraestructuras como carreteras.

La próxima actuación prevista es hacer un estudio 
de evolución de las dunas y de la conveniencia o no de 
estabilizar las dunas, eliminar la carretera, etc. Mientras 
tanto se seguirá con los trabajos de retirada de arenas.

Tanto la inversión, como el diseño y programación 
de nuevas actuaciones, dependerá de las conclusiones 
de la Asistencia Técnica contratada al efecto y de los 
análisis científicos realizados.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/083750

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta: 

Las inversiones realizadas durante 2005 por la 
Dirección General de Costas en la protección del litoral 
de Málaga, ascendieron a 6,7 millones de euros, con el 
detalle siguiente:
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En el Anexo de Inversiones existe el proyecto 
«Protección de sistemas litorales en la provincia de 
Málaga», diseñado para dar cobertura a aquellas actua-
ciones de estabilización de playas que, por su escasa 
entidad, no se considera necesario individualizar.

Durante el año 2005, no fue necesario realizar en la 
provincia de Málaga ninguna actuación con cargo a este 
proyecto de inversión.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/084107

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Herrero Sainz-Rozas, María Soledad (GS).

Respuesta:

De acuerdo con los Ficheros Generales de la 
Seguridad Social, el número de empresas cuyo titular es 
una mujer, a 30 de junio de 2006, en la provincia de 
Guadalajara ascendía a 603.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/084151

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

El documento correspondiente al PERI-ACA-01 fue 
remitido por el Ayuntamiento de Almería el 2 de agosto 
de 2006, habiendo sido informado con fecha 15 de no-
viembre de 2006, concluyendo que:

«De conformidad con lo expuesto, la Dirección 
General de Costas considera el PERI-ACA-01/122 de 
Almería compatible con las disposiciones de la legisla-
ción de costas, siempre que se garantice el respeto de la 
servidumbre de tránsito en las condiciones establecidas 
en el artículo 27 de la Ley de Costas y el cumplimiento 
de las medidas de protección que el artículo 30 señala 
para las zonas de influencia y se tenga en cuenta que los 
usos permitidos en la zona afectada por la servidumbre 
de protección (la existencia de una rotonda) requieren 
la autorización de la Comunidad Autónoma.»

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/084542

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta:

España valora de forma satisfactoria el cumplimien-
to del Convenio de Cooperación para la Defensa entre 
el Reino de España y los Estados Unidos de América, 
cuyos términos se siguen escrupulosamente en lo refe-
rente a la autorización de sobrevuelo del espacio aéreo 
español y del uso de las Bases de Rota y de Morón, su-
jetas al Convenio. Para la solicitud de sobrevuelo y 
concesión de autorizaciones se sigue el Procedimiento 
Operativo establecido al efecto (capítulo tercero). Los 
vuelos de la CIA a los que se hace referencia en la pre-
gunta no forman parte de los operados por o para la 
Fuerza de los Estados Unidos en España; por lo tanto 
no reciben cobertura del Convenio de Cooperación para 
la Defensa entre España y los Estados Unidos.

No obstante, todas las explicaciones sobre la actua-
ción del Gobierno en el asunto por el que se interesa Su 
Señoría y la información de que dispone han sido pre-
sentadas ante el Parlamento tanto por el Ministerio de 
Asuntos Exteriores y de Cooperación, como por el 
Director del Centro Nacional de Inteligencia. Además, 
con el mismo objetivo, el Ministro de Asuntos 
Exteriores y de Cooperación compareció ante una 
Comisión especial del Parlamento Europeo el pasado 
14 de septiembre.

Por otro lado, la Audiencia Nacional se encuentra 
investigando y dirigiendo las actuaciones que considera 
necesarias, y en las que las Fuerzas y Cuerpos de la 
Seguridad del Estado participan dentro de sus funcio-
nes como Policía Judicial, tendentes al total esclare-
cimiento de los hechos.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/085032

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sáenz Royo, Eva y Arola Blanquet, Alfredo 
Francisco Javier (GS).

Respuesta: 

Las obras de mejora de la ribera del río Jalón a su 
paso por el casco urbano de Calatayud que se han reali-
zado a lo largo de estos últimos años, son las siguientes:

— Acondicionamiento y limpieza de los cauces de 
la cuenca del río Jalón en su zona alta (Zaragoza y 
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Soria). En el marco de estas obras se actuó en el río 
Jalón, en el barranco de Las Pozas y en el Paraje 
Palmira en el término municipal de Calatayud. Año 
2000.

— Limpieza de las márgenes del río Jalón a su 
paso por el tramo urbano de la ciudad de Calatayud.

— Obras para la reparación de los daños produci-
dos en la cuenca del río Jalón desde el 25 de febrero al 
1 de marzo del 2003. Entre dichas obras se actuó en el 
término municipal de Calatayud, dentro y fuera del cas-
co urbano. Años 2003 y 2004.

— Conservación ambiental de las márgenes y ri-
beras de los ríos de la cuenca. Entre dichas obras se 
actuó también dentro y fuera del casco urbano de 
Calatayud. Años 2003, 2004 y 2005.

— Proyecto de acondicionamiento hidrológico 
ambiental, conservación y mantenimiento del dominio 
público hidráulico en la cuenca del Ebro. Dentro de este 
proyecto también se actuó en el término municipal de 
Calatayud. Año 2005.

— Proyecto de conservación del dominio público 
hidráulico en la cuenca del Ebro. Una vez más, con estas 
obras también se ha actuado en el término municipal de 
Calatayud. Año 2006.

Estas actuaciones han permitido recuperar y mante-
ner la capacidad de desagüe del río Jalón a su paso por la 
ciudad de Calatayud y reparar algunas infraestructuras 
hidráulicas que se encontraban dañadas, además de lim-
piar en repetidas ocasiones el cauce y márgenes del río.

La previsión actual es actuar en otros tramos fluvia-
les, distribuidos por toda la cuenca del Ebro, cuya situa-
ción de deterioro es mucho más acusada que la que 
pueda presentar en estos momentos el río Jalón a su 
paso por la citada localidad.

Por otra parte, de acuerdo con lo estipulado en el 
Real Decreto 1598/1984, de 1 de agosto, sobre traspaso 
de funciones y servicios de la Administración General 
del Estado a la Comunidad Autónoma de Aragón en 
materia de abastecimientos, encauzamientos y defensa 
de márgenes de ríos, es competencia de la citada 
Comunidad Autónoma, entre otras, la programación, 
aprobación y tramitación, hasta el abono de las certifi-
caciones, de las inversiones en las obras de su interés en 
materia de encauzamientos y defensas de márgenes en 
áreas urbanas.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/085038

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se significa lo siguiente:

Las obras proyectadas en el asunto de su interés, 
consisten en la construcción de un nuevo cauce para el 
arroyo Burriana, de 1.370 metros de longitud, con ori-
gen unos 350 metros aguas arriba de la carretera MA-
201 y final en su desembocadura en el río Genil.

También se proyecta el encauzamiento del arroyo 
Hondo en sus últimos 159 metros, antes de su incorpo-
ración al arroyo Suriana.

El proyecto, que cuenta con un presupuesto de 4,5 
millones de euros, está redactado y concluida la trami-
tación ambiental.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/085063

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta: 

Las actuaciones que contempla a día de hoy la 
Dirección General de la Policía y de la Guardia Civil 
para el presente ejercicio son las ordinarias que se remi-
ten en anexo.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/085158

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En el caso de España, en materia de inmigración y 
en el período 2004 a 2006 se han recibido de la Unión 
Europea recursos derivados de distintos fondos, de pro-
gramas y acciones comunitarias.

1. En primer lugar se señalan los recursos finan-
cieros recibidos para actuaciones relacionadas con la 
integración de los inmigrantes, solicitantes de asilo y 
refugiados, gestionados desde el Ministerio de Trabajo 
y Asuntos Sociales:
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Fondo Europeo de Refugiados (FER)
Año 2004: 786.229,10 €
Año 2005: 828.501.41 €
Año 2006: 859.539.41 €

Fondo Social Europeo (FSE)
Año 2004, PO/3 (Regiones Objetivo 3):  551.883.83 €
Año 2004, PO/1 (Regiones Objetivo 1):  1.930.088,23 €
Año 2005, PO/3 (Regiones Objetivo 3):  443.246.84 €
Año 2005, PO/1 (Regiones Objetivo 1):  1.650.522,91 €

Iniciativa Comunitaria Equal
Período 2002-2004: 3.470.083,18 €
Período 2005-2007: 3.470.272,82 €

Eurequality-Programa Europeo Antidiscriminación
Año 2005: 184.993 €
Año 2006: 174.541 €

2. Por otra parte, hay que mencionar los Programas 
comunitarios ARGO y AENEAS, así como otros pro-
yectos financiados por la UE, gestionados por el 
Ministerio del Interior:

En el Programa Argo para 2005 fueron elegidos dos 
proyectos presentados por España:

— Proyecto Atlantis  148.000 €
— Proyecto Puerta de África: 390.142 €
El pasado mes de junio la Comisión aprobó el 

Programa ARGO para el año 2006 y se ha presentado el 
Proyecto Canarias con un importe de 1.672.161,64 
euros.

El Programa AENEAS para 2004 seleccionó los si-
guientes proyectos presentados por España:

— el Proyecto Sea Horse: 2.000.000 €
— el Proyecto Aeneas Cartaya:  1.196.000 €
Además, se ha obtenido financiación de la Unión 

Europea para los siguientes proyectos referidos al con-
trol de fronteras:

— Proyecto Europa (2004): 44.711,44 €
— Proyecto Alboran: 2005): 31.015,98 €
— Operación conjunta Guanarteme (2004): 

396.020,00 euros.
— Operaciones conjuntas Guanarteme II y 

Alambra (2005): 559.000,00 euros.
— Reunión de expertos del West Sea Border 

Centre: 113.610,00 euros
— Proyecto Algeciras (2005): 271.160,00 euros.
— Operación Hera II (2006): 2.990.990,56 euros.
Proyecto de adecuación de las infraestructuras en el 

Mediterráneo Occidental (PAIMO) en el año 2004, con 
2.371.175,72 euros, y en el año 2005 con 2.839.909,31 
euros.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/085273

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Tras la operación de rescate de 51 inmigrantes embar-
cados en buque clandestino, y ante sucesos parecidos y 
que se reiteran en la costa atlántica por la que transitan 
embarcaciones no aptas para el largo recorrido que em-
prenden los emigrantes de países de África occidental 
hasta las Islas Canarias, España ha venido ejerciendo una 
constante presión sobre las instancias comunitarias com-
petentes y a todos los niveles dirigidos a reforzar la vigi-
lancia y control del tráfico marítimo clandestino.

Tal presión se ha visto atendida cada vez más a me-
dida que la gravedad de estos sucesos han ido sensibili-
zando no tanto a la Comisión Europea, que ya lo estaba, 
sino a algunos Estados miembros que, por muy distan-
tes de esta frontera exterior marítima y también porque 
su atención prioritaria se concentra en la prevención y 
contención de la inmigración irregular en las fronteras 
terrestres, tratan de implicar mayormente a la Unión 
Europea en estas últimas o en las aeroportuarias. No 
obstante, el reforzamiento del despliegue marítimo y de 
la cooperación europea en este ámbito, promovidos por 
España, ha supuesto un importante avance en la con-
cepción de la gestión del riesgo y, asimismo, un aumen-
to de los fondos destinados a esos efectos.

La entrada en funcionamiento de la Agencia Europea 
de Fronteras (FRONTEX), cuya dirección adjunta se ha 
visto adjudicada a un profesional español con amplia 
experiencia en la materia, y el hecho de que la constan-
te ampliación de sus presupuestos esté aprovechando en 
importante medida a operaciones lideradas por la 
Guardia Civil en aguas en las que la pérdida en vidas 
humanas es una constante, confirma que mucho se ha 
avanzado en la implicación de la Unión Europea y de 
sus Estados en estas acciones y en la cooperación con 
los terceros países de los que son originarios esos flujos 
migratorios clandestinos o que por ellos transitan.

Entre los eslabones sucesivos de este compromiso 
comunitario, que el Gobierno ha promovido decisiva-
mente, se mencionan los siguientes:

— Equipos de Intervención Rápida en las Fron-
teras (RABITS), iniciativa que España pretende que se 
encuentre operativa antes de la primavera de 2007, para 
evitar las crisis en los meses en los que mejores condi-
ciones climáticas facilitan el transporte en embarcacio-
nes no adecuadas.

— Red Costera de Patrullaje en el Mediterráneo 
(MEDSEA), iniciativa sobre la que ya se ha efectuado 
un estudio de viabilidad y sobre la que resta que se pro-
nuncien la Comisión Europea y FRONTEX.

— Sistema de Vigilancia Europeo, iniciativa que 
incorporaría la tecnología más moderna al uso en el mar.

Los dos últimos proyectos fueron objeto de concerta-
ción en la Reunión de Ministros de Asuntos Exteriores e 
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Interior de Estados Miembros Mediterráneos de la Unión 
Europea, celebrada en Madrid el pasado mes de octubre 
a propuesta del Gobierno español. Fueron elevados a la 
Cumbre Informal de Jefes de Estado y de Gobierno, bajo 
Presidencia finlandesa, ese mismo mes y sobre ellos ha-
brá de pronunciarse el Consejo Europeo de diciembre.

Todo lo anterior responde a un Plan de Gestión 
Integrada de las Fronteras en el que la función de se-
guridad no margina la protección internacional. 
FRONTEX puede organizar, apoyar, coordinar y evaluar 
las operaciones del caso, pero en última instancia los re-
cursos han de suministrarlos los Estados individualmente 
o a través del presupuesto comunitario, y la envergadura 
de estas operaciones y el propósito de las mismas invita 
a optar más por lo último que por lo primero. La puesta 
en común de tales recursos se convierte, pues, en compo-
nente decisivo del ejercicio, como asimismo el potenciar 
los contactos políticos y el paquete de «medidas de 
acompañamiento» que contribuyan a consolidar la co-
operación de los países africanos. En ambos casos, el 
grado de apoyo de la Unión Europea a las iniciativas 
emprendidas por el Gobierno español en este área de las 
políticas comunitarias está siendo relevante.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/085341

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villar García-Moreno, Francisco José (GP).

Respuesta:

El plan de traslados de inmigrantes desde Canarias a 
la Península se aprueba por Acuerdo de Consejo de 
Ministros, y entre sus objetivos incluye la articulación 
de dicho plan en cooperación con las Comunidades 
Autónomas, promoviendo las condiciones de acogida 
más favorables para los inmigrantes, mediante un pro-
grama articulado en torno a una red de plazas de acogi-
da temporal situadas en las distintas Comunidades 
Autónomas.

Las plazas de acogida aportadas por las Comunidades 
Autónomas al citado programa se financian por la 
Administración General del Estado a través del «Fondo 
de apoyo a la acogida y a integración de los inmigrantes, 
así como para el refuerzo educativo de los mismos»

Este Fondo, gestionado por la Secretaría de Estado 
de Inmigración y Emigración, del Ministerio de Trabajo 
y Asuntos Sociales, se transfiere a las Comunidades 
Autónomas en base a criterios objetivos, aprobados por 
Consejo de Ministros.

Las Comunidades Autónomas no han iniciado su par-
ticipación plena y efectiva en el programa de acogida 
hasta el año 2006, por lo que la financiación de su parti-
cipación corre a cargo de la dotación 2006 del citado 
Fondo. Una vez finalizado el ejercicio y realizada la jus-

tificación por parte de cada Comunidad Autónoma de la 
cantidad recibida, se podrá dar información de la cuantía 
correspondiente a cada una de ellas en relación con la 
acogida de inmigrantes trasladados desde Canarias.

El plan de traslados establece que la organización de 
los traslados se realiza de forma coordinada entre la 
Secretaría de Estado de Seguridad del Ministerio del 
Interior y la Secretaría de Estado de Inmigración y 
Emigración del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales.

La Secretaría de Estado de Seguridad realiza el tras-
lado desde los Centros de Internamiento de Extranjeros 
(CIE) de Canarias a los CIE de la Península, en función 
de la ubicación y capacidad de éstos.

Una vez en la Península, los traslados desde los CIE 
a las plazas de acogida son coordinados por la Secretaría 
de Estado de Inmigración y Emigración; estos traslados 
se realizan en función de la disponibilidad de las plazas 
de acogida aportadas al programa, ya sea por las entida-
des no gubernamentales que colaboran en el programa 
o por las Comunidades Autónomas.

Desde el inicio del plan de traslados en el año 2005, 
la Secretaría de Estado de Inmigración y Emigración 
—con anterioridad a la realización de un traslado con-
creto— comunica a los Delegados del Gobierno en 
cada Comunidad Autónoma, para su remisión a la 
Consejería correspondiente de la Comunidad Autónoma 
en cuestión, la información relativa a las personas inmi-
grantes que van a ser trasladadas a plazas de acogida de 
esa Comunidad.

En el año 2006, una vez que las Comunidades 
Autónomas han concretado su participación en el pro-
grama de acogida aportando las correspondientes pla-
zas, la información de las personas a trasladar se trans-
mite simultáneamente al Delegado del Gobierno de 
cada Comunidad Autónoma y al responsable del pro-
grama en la Consejería correspondiente.

En cuanto al traslado de inmigrantes procedentes de 
los centros de internamiento de extranjeros de las Islas 
Canarias, El Matorral (Fuerteventura), Hoya Fría 
(Tenerife) y Barranco Seco (Las Palmas), con destino a 
centros de internamiento del territorio peninsular, se 
acompaña anexo con los datos solicitados.

Hay que indicar que el hecho de que el destino de las 
personas inmigrantes trasladadas sea el CIE de Madrid 
no significa que estas personas vayan destinadas a pla-
zas de acogida ubicadas en el territorio de esa 
Comunidad Autónoma.

A continuación, se incluyen los datos correspon-
dientes a personas inmigrantes trasladas durante el año 
2006 (hasta el 2 de noviembre) y cuyo destino ha sido 
el de plazas de acogida ubicadas en el territorio de la 
Comunidad de Madrid:

— A plazas de entidades no gubernamentales: 
5.651.

— A plazas de la Comunidad de Madrid: 571.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/085712

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

En relación con información solicitada, se señala 
que, por la propia esencia de la situación de ilegalidad, 
no es posible precisar el número de personas que hayan 
podido cruzar la frontera de los Pirineos catalanes con 
Francia o cualquier otra frontera interior o exterior 
—terrestre, marítima o aérea—, permaneciendo poste-
riormente en España en la mencionada situación. Sin 
embargo, se puede concretar el número de personas que 
han sido rechazadas, en aplicación del Convenio de 
Blois, habiendo sido solicitada su readmisión a Francia 
y subsiguientemente aceptada. Así, entre enero y agosto 
del presente año, han sido rechazadas:

Por La Jonquera ........................  23.325 personas
Por PortBou ..............................  2.912 «
Por Puigcerdá ............................  614 «
Por Camprodón .........................  569 «
Por Les ......................................  39 «

Asimismo, por el puesto fronterizo de La Seo 
d’Urgell (Lleida), en la frontera terrestre con Andorra, 
fueron retornados en el mismo período un total de 53 
ciudadanos de diferentes nacionalidades, por no reunir 
los requisitos de entrada en nuestro país.

Por otra parte, y por lo que se refiere a los agentes 
destinados al control fronterizo, las Unidades de Ex-
tranjería y Documentación del Cuerpo Nacional de 
Policía, ubicadas en el Pirineo catalán cuentan con los 
siguientes recursos humanos:

La Jonquera ...............................  60 funcionarios
Les .............................................  34 «
Port Bou ....................................  29 «
Camprodón ...............................  18  «
Puigcerdá ..................................  21 «

A estos recursos hay que añadir el apoyo permanen-
te de los efectivos de las Unidades de Intervención 
Policial que, en número aproximado a 100 funciona-
rios, refuerzan la función de control, sin perjuicio del 
apoyo puntual que, tanto la Jefatura Superior de Policía 
de Cataluña como la propia Comisaría General de 
Extranjería y Documentación, vienen prestando con 
carácter eventual, especialmente en La Jonquera.

Por su parte, en el puesto fronterizo terrestre de La 
Seo d’Urgell (Lleida), prestan sus servicios 28 funcio-
narios del Cuerpo Nacional de Policía.

Por último, se indica que la periodicidad de los servi-
cios se adapta, en cada caso, a las necesidades reales de 
cada Unidad.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/085841

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

La opinión del Gobierno en lo que respecta al mini-
trasvase del Ebro a Castellón ha quedado bastante clara 
en repetidas ocasiones con declaraciones públicas de la 
titular del Ministerio de Medio Ambiente, en las que 
señala que «los trasvases son la última solución cuando 
otras alternativas o actuaciones han agotado su capaci-
dad y sólo en presencia de requisitos definidos por la 
legislación europea de carácter ambiental, económico y 
de acuerdo social y político».

Esta afirmación queda recogida en el artículo 12 de 
la Ley 10/2001, de 5 de julio, del Plan Hidrológico 
Nacional, que indica:

«Toda transferencia se basará en los principios de 
garantía de las demandas actuales y futuras de todos los 
usos y aprovechamientos de la cuenca cedente, inclui-
das las restricciones medioambientales, sin que pueda 
verse limitado el desarrollo de dicha cuenca amparán-
dose en la previsión de transferencias. Se atenderá ade-
más a los principios de solidaridad, sostenibilidad, ra-
cionalidad económica y vertebración del territorio.»

Actualmente, no existe ningún proyecto en estudio 
de trasvase de agua desde el río Ebro a Castellón por 
parte del Gobierno, el cual, en el marco de su política de 
agua, está impulsando las obras recogidas en el 
Programa A.G.U.A. (Programa de Actuaciones para la 
Gestión y Utilización del Agua) para garantizar el abas-
tecimiento a esta provincia.

Siendo todo esto coincidente con la declaración rea-
lizada por el Ministro de Administraciones Públicas, 
Jordi Sevilla, cuando aseguró que el trasvase no era una 
solución, al tiempo que no es incompatible la realiza-
ción de algunos canales como el de Cherta a Calig con 
la no existencia de proyecto de estudio de trasvase de 
agua desde el río Ebro a Castellón.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/085876

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El reconocimiento del «valor» en las Fuerzas Armadas 
se efectúa a título individual y no a unidades. No se trata 
de una recompensa a la que se accede por haber participa-
do en un número determinado de misiones.

En la actualidad más de 100 militares españoles tie-
nen en sus hojas de servicio, el concepto «valor recono-
cido» por hechos relacionados con su participación en 
operaciones en el exterior.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/085907 y 184/085908

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

Se conoce y se ha estudiado el problema al que alu-
de Su Señoría, y se vienen incorporando paulatinamen-
te medidas para solucionarlo.

Es inevitable que en determinadas épocas, funda-
mentalmente en períodos vacacionales, como los de 
Semana Santa y verano confluyan una serie de factores 
que provoquen demoras (como incremento en las soli-
citudes de expedición o renovación de los documentos, 
principalmente de expedición de pasaportes; reducción 
de la jornada continuada de los funcionarios de los 
equipos de expedición). Precisamente por ello tiene 
sentido el cambio radical asumido con el nuevo proce-
dimiento que se ha adoptado para la expedición del 
Documento Nacional de Identidad electrónico que, 
para el ciudadano, no puede ser mas sencillo y cómodo 
en cuanto supone, solicitarlo y retirarlo, en una primera 
y única visita al equipo de expedición.

No obstante, aunque se siguen estudiando medidas de 
optimización, con el fin de disminuir los tiempos de espera 
para la tramitación de los pasaportes, especialmente en los 
meses coincidentes con períodos de vacaciones, se vienen 
adoptando las siguientes medidas en las capitales de 
Cataluña de las que inciden en Barcelona las siguientes:

— En el concurso general de méritos reciente-
mente convocado («BOE» 19 de octubre de 2006) se 
ofertan 77 puestos para la Comunidad Autónoma de 
Cataluña.

— Así mismo, en la Oferta de Empleo Público de 
2006, se han reservado y ofertado al Ministerio de 
Administraciones Públicas, para su provisión, 31 pues-
tos de trabajo.

— Dentro del plan de colaboración con el Instituto 
Nacional de Empleo, para el presente año 2006, se ha 
autorizado la contratación, durante 5 meses, de 19 auxi-
liares administrativos.

— En lo relacionado con el personal destinado a 
las Unidades de Documentación y Extranjería, se han 
contratado un total de 60 personas para la labor de auxi-
liar de la Administración. 49 de ellos por un período de 
6 meses y 11 por cuatro meses.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/085962

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Su Señoría 
se señala que en la actualidad el centro penitenciario de 
Villabona alberga a 46 reclusos originarios de países cuya 
religión es mayoritariamente musulmana, 45 hombres y 1 
mujer (Fuente: Estadística General Clasificada de 
Población Penitenciaria. Datos a 31 de julio de 2006).

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/085997

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta: 

La desalinizadora de Torrevieja (Alicante), una de 
las previstas en el Programa A.G.U.A. (Actuaciones 
para la Gestión y Utilización del Agua), se convertirá en 
la de mayor producción de Europa y es pionera en el 
desarrollo de innovadores criterios de eficiencia energé-
tica, en el tratamiento arquitectónico y bioclimático, así 
como en la integración paisajística.

Las obras adjudicadas el pasado 2 de agosto, por un 
importe de 297.000.000 euros (IVA incluido), incluyen 
la construcción de la planta, las obras de toma y vertido 
y las conducciones necesarias para transportar el agua 
destinada a los puntos de entrega: Canal del Campo de 
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Cartagena, embalse de La Pedrera y depósito de la 
Mancomunidad de los Canales del Taibilla. El plazo de 
construcción de las obras es de 22 meses.

La planta tendrá una capacidad de producción diaria 
de 240.000 metros cúbicos, para obtener 80 hectóme-
tros cúbicos de producción anual.

El pasado día 3 de agosto se celebró en las oficinas de 
la Sociedad Estatal Aguas de las Cuencas Mediterráneas 
—ACUAMED—, una reunión para planificar la redac-
ción del proyecto constructivo de la planta desalinizado-
ra de Torrevieja. En dicha reunión se establecieron los 
plazos y formas de funcionamiento y comunicación en-
tre las partes. A la misma asistieron técnicos de 
ACUAMED, de la asistencia técnica a la dirección de 
obra, de la asistencia técnica a la dirección medio-
ambiental y de la asistencia técnica para la integración 
arquitectónica y paisajística, así como los técnicos de la 
Unión Temporal de Empresas adjudicataria del concurso 
de proyecto, obra y operación de la planta

Indicar, por último, que el Director General de 
ACUAMED no asistió a la citada reunión.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086029 y 184/088005

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta: 

La actuación interesada por Sus Señorías se encuen-
tra actualmente en fase de redacción del proyecto de 
construcción.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086030 y 184/087999

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

A 30 de septiembre de 2006 las obligaciones reco-
nocidas en la Circunvalación Exterior de Málaga ascen-
dían a 2.561.188,10 euros.

Los tramos de la Nueva Ronda de Circunvalación 
Oeste de Málaga se han dividido en cuatro proyectos:

— 43-MA-4250. Tramo: Autopista AP-7- 
Conexión con la carretera autonómica MA-417.

— 43-MA-4260. Tramo: Conexión con la carrete-
ra autonómica MA-417-Autovía-A-357 del Guadal-
horce.

— 43-MA-4270. Tramo: Autovía A-357 del 
Guadalhorce-Conexión carretera C-3310.

— 43-MA-4280. Tramo: Conexión carretera C-
3310-Autovía A-7 del Mediterráneo.

El «BOE» de fecha 25 de octubre de 2006 publicó la 
licitación de las obras correspondientes a los tramos de 
clave 43-MA-4250 y 43-MA-4280. Asimismo, el «BOE» 
de 23 de noviembre de 2006 publicó la licitación de las 
obras de los tramos 43-MA-4260 y 43-MA-4270.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086031 y 184/088003

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta: 

La asistencia técnica para la redacción de los pro-
yectos de trazado y construcción se adjudicó con fecha 
6 de julio de 2006, firmándose el contrato el 28 de julio 
de 2006, y se encuentra actualmente en ejecución.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086033 y 184/087998

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta: 

Las obligaciones reconocidas en el proyecto de la 
«Autovía Córdoba-Antequera. Tramo: Benamejí-
Antequera», durante el ejercicio 2006, hasta el 30 de 
septiembre, ascendían a 239.166,25 euros, correspon-
dientes al control y vigilancia de las obras.
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Las obras se encuentran en ejecución, habiéndose 
contratado bajo la modalidad de abono total del precio, 
por lo que el abono de la totalidad del importe de las 
obras se realizará una vez finalizadas.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086104 y 184/086106

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, Teresa de (GP).

Respuesta:

En relación con el dato que interesa a Su Señoría se 
señala que la Dirección General de Instituciones Peni-
tenciarias no dispone de datos relativos a personas dete-
nidas, en este caso, por incendios forestales en el verano 
de 2005. No obstante, según la base de datos del siste-
ma de incursos penitenciarios, a día 16 de noviembre de 
2006, hay ingresados en centros penitenciarios:

Por el Código Penal antiguo:
— Incendio: .......................  37 internos.
— Falta de incendio:  .........    1 interno.
Por el Código Penal nuevo:
— Incendio Forestal: .........  10 internos.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086138

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, Teresa de (GP).

Respuesta:

En el apartado 2.3. (clasificación de los incendios fo-
restales según su nivel de gravedad potencial) de la 
Directriz Básica de Planificación de Protección Civil y 
Emergencia por incendios forestales («BOE» núm. 90, de 
15 de abril de 1993) se establece la siguiente escala referi-
da a la gravedad potencial de los incendios forestales:

Nivel 0: referido a aquellos incendios que pueden 
ser controlados con los medios de extinción previstos y 
que, aun en su evolución más desfavorable, no suponen 
peligro para personas no relacionadas con las labores 
de extinción, ni para bienes distintos de los de naturale-
za forestal.

Nivel 1: referido a aquellos incendios que, pudiendo 
ser controlados con los medios de extinción previstos 
en el Plan de la Comunidad Autónoma, se prevé, por su 
posible evolución, la necesidad de la puesta en práctica 
de medidas para la protección de las personas y de los 
bienes que puedan verse amenazados por el fuego.

Nivel 2: referido a aquellos incendios para cuya ex-
tinción se prevé la necesidad de que, a solicitud del ór-
gano competente de la Comunidad Autónoma, sean in-
corporados medios estatales no asignados al Plan de 
Comunidad Autónoma, o puedan comportar situacio-
nes que deriven hacia el interés nacional.

En ese mismo apartado se especifica:

«La calificación inicial de la gravedad potencial de 
los incendios, en los niveles anteriores, será efectuada 
por el órgano competente de la Comunidad Autónoma. 
Dicha calificación podrá variar de acuerdo con su evolu-
ción, el cambio de las condiciones meteorológicas, etc.

Se denominarán de nivel 3 aquellos incendios en 
que habiéndose considerado que está en juego el interés 
nacional así sean declarados por el Ministerio del 
Interior.»

En el caso de los incendios de Galicia, el Ministerio 
del Interior no declaró el nivel 3 porque la Comunidad 
Autónoma no lo solicitó, al contar con todos los medios 
posibles del Estado y la ayuda internacional, y conside-
rar que no concurrían las circunstancias a que se hacen 
referencia en el párrafo anterior.

Se significa que, desde 1993, año en que se aprobó 
la Directriz Básica de Planificación de Protección Civil 
de Emergencia por Incendios Forestales, ningún incen-
dio ha sido declarado de nivel 3.

Madrid, 7 de diciembre de 2006 .—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086160

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez-Camacho Pérez, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Su Señoría 
se señala que el Acuerdo de la Dirección General de 
Instituciones Penitenciarias de 11 de agosto de 2006 
sobre progresión de grado del penado don Rafael Vera 
Fernández-Huidobro, ha sido adoptado en el marco de 
competencias asignadas a la misma por el artículo 31 
del Reglamento Penitenciario.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/086172 y 184/086174 a 184/086176

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En primer lugar se señala que respecto a los grupos 
violentos que referencia Su Señoría, no cabe bajo nin-
gún concepto hablar de «impunidad», pues el índice de 
resolución de los casos conocidos en estos últimos años 
ha sido del 100 por 100. Esto es, no ha quedado por 
aclarar ninguna agresión realizada por individuos 
«skins» u otros colectivos violentos, racistas o xenófo-
bos. Todos los presuntos autores fueron detenidos y 
puestos a disposición judicial. Es de significar que eso 
ha sido posible por el profundo conocimiento del fenó-
meno y sus protagonistas que tienen los agentes de las 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado en la zona, 
y por el soporte permanente que han proporcionado en 
las investigaciones las correspondientes unidades cen-
trales especializadas de información, en la cual se ads-
criben agentes dedicados en exclusiva a prevención y 
represión de esta clase de grupos radicales o violentos.

En cuanto a las medidas, la Delegación del Gobierno 
y el Ayuntamiento de Sabadell mantienen una serie de 
relaciones institucionales o contactos permanentes para 
el seguimiento, entre otros, de esta problemática. 
Funcionan con periodicidad y fluidez los siguientes 
mecanismos de colaboración y coordinación: la Junta 
Local de Seguridad, el Consejo de Seguridad Urbana y 
la Mesa para la Convivencia. En estos organismos se 
integran representantes de las Administraciones, cuer-
pos de seguridad, judicatura, partidos políticos, asocia-
ciones de vecinos, sindicatos, sectores profesionales, 
Colegio de Abogados, Plataforma Antifascista de 
Sabadell y otras representaciones ciudadanas. El propio 
Delegado del Gobierno ha asistido y co-presidido di-
versas sesiones de estos organismos durante los últimos 
dos años.

En concreto, en Sabadell, además de los mecanis-
mos de control de grupos violentos, en junio de 2005, 
mediante un protocolo elaborado conjuntamente entre 
la Delegación del Gobierno en Cataluña y el Ayun-
tamiento de Sabadell, el Cuerpo Nacional de Policía y 
la Policía Municipal aplicaron toda una serie de medi-
das operativas que siguen vigentes. Entre ellas, un 
Dispositivo de Prevención y Reacción al mando de un 
Inspector del CNP de la Comisaría de Sabadell con de-
dicación específica para esta materia. En dicho disposi-
tivo, la Policía Municipal se integra operativamente, 
manteniendo su propia línea de mando y su conducto de 
novedades.

Por lo que respecta a Castellar del Vallés, la Guardia 
Civil mantiene un continuo seguimiento de los indivi-
duos que componen grupos conflictivos. Además, coin-

cidiendo con determinadas fechas o eventos en los que 
estos sujetos violentos suelen protagonizar incidentes 
(Fiesta Mayor, conciertos o espectáculos públicos, 
etc.), la Guardia Civil establece servicios extraordina-
rios con la participación de GRS, SIR, Grupo de 
Información, refuerzo de la Compañía de Premiá, 
Grupo Citológico, etc.

Respecto a la agresión interesada, del pasado 3 de 
septiembre en Sabadell, agentes especializados de los 
Grupos de Policía Judicial y de Información de la 
Comisaría de Sabadell y de la Brigada Provincial de 
Información de Barcelona, se encuentran realizando 
activas investigaciones para el esclarecimiento de los 
hechos y la identificación y detención de los presuntos 
autores. En todo caso, la Policía no ha negado ni descar-
tado ningún móvil, y no ha realizado declaraciones ofi-
ciales o notas de prensa al respecto, y en cuanto a su 
calificación, ésta corresponderá hacerla a la autoridad 
judicial cuando disponga de los elementos necesarios.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086236

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Ramos, Aurelio Antonio (GP).

Respuesta:

El Plan de Amortización y Creación de Centros 
Penitenciarios, cuya revisión aprobó el Consejo de 
Ministros el pasado 2 de diciembre de 2005, incluía 
entre otras previsiones la construcción de un Centro de 
Inserción Social (CIS) de 150 celdas en Algeciras, otros 4 
en diversas provincias andaluzas, y 2 más en Andalucía, 
sin localización determinada. Hasta la fecha no se ha 
concretado la ubicación en Cádiz capital de ninguno de 
ellos, sin que se descarte esta posibilidad.

En cuanto al CIS de Algeciras, se mantiene el obje-
tivo de conclusión de las obras correspondientes en el 
primer semestre de 2008.

Por otra parte, el nuevo Centro Penitenciario 
Puerto III, con 1008 celdas funcionales en régimen or-
dinario y cerrado entrará en funcionamiento en la pro-
vincia de Cádiz el próximo 2007.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/086270

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

El Plan de Aislamiento Acústico (PAA) de la am-
pliación del aeropuerto de Barcelona, se ha establecido 
en cumplimiento de la «Condición 3: Medidas de pro-
tección a la población afectada por el impacto sonoro», 
contenida en la Declaración de Impacto Ambiental for-
mulada por el Ministerio de Medio Ambiente, mediante 
resolución de 9 de enero de 2002.

El ámbito del mismo se extiende a las viviendas si-
tuadas dentro de las zonas delimitadas por las isófonas 
definidas por Leq día, mayor o igual a 65 dB (A) (7 h-
23 h) y/o Leq noche, mayor o igual a 55 dB (A) (23 h-7 
h), en orden a conseguir el objetivo de que, en su inte-
rior, se cumplan los niveles equivalente máximos de 
inmisión sonora contenidos en el anexo 5 de la norma 
Básica de la Edificación NBE-CA-88 de condiciones 
acústicas de los edificios, actualmente vigente.

El censo actual de viviendas localizadas en el inte-
rior de las citadas isófonas del aeropuerto, está consti-
tuido por una total de 43 viviendas unifamiliares. Para 
la realización de las correspondientes actuaciones de 
aislamiento acústico, AENA tiene prevista una inver-
sión, en este momento, de 1.295.000 euros.

Asimismo, AENA tiene formalizado un Convenio 
con la Universidad Politécnica de Cataluña, con objeto 
de realizar tareas de Organismo Técnico Asesor en la 
ejecución del PAA, por un importe de 120.000 euros.

El conjunto de actuaciones asociadas a este PAA, se 
está llevando a cabo con la conformidad de la Comisión 
de Seguimiento Ambiental de la Ampliación del 
Aeropuerto de Barcelona.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086396

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pintado Barbanoj, Ángel (GP).

Respuesta:

A 30 de junio de 2006, las obligaciones reconocidas 
en el Proyecto de inversión que interesa a Su Señoría, 
ascienden a 2.130.892,96 euros.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086521 y 184/086522

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Su Señoría 
se señala que el Delegado del Gobierno en la Comunidad 
Autónoma de la Región de Murcia se reúne varias veces 
(3 ó 4) al año con altos cargos del Ministerio del Interior 
para analizar diversas cuestiones relativas a la seguri-
dad ciudadana, sin menoscabo de los contactos telefó-
nicos más numerosos sobre aspectos puntuales (con 
una frecuencia media casi semanal) o las reuniones o 
conversaciones con los responsables de ambos cuerpos 
de la Seguridad del Estado en la Región de Murcia, que 
son prácticamente diarias.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086523 a 184/086527  
y 184/086532 a 184/086570

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

El Delegado del Gobierno no realiza peticiones con-
cretas para cada acuartelamiento o comisaría en particu-
lar. El procedimiento es justo el contrario: a partir de los 
nuevos efectivos disponibles en el conjunto del territorio 
nacional, el Ministerio de Interior efectúa un reparto te-
rritorial, una vez analizada toda la información disponi-
ble sobre situación de las plantillas y de la realidad social 
y delictiva, y evaluadas las medidas concretas.

Precisamente, el enorme esfuerzo realizado por el 
Ministerio del Interior con la incorporación de diez mil 
nuevos efectivos en 2006 ha permitido aumentar ya (en 
esta legislatura) en más de trescientos los policías y 
guardias civiles presentes en la Región de Murcia, y es 
a partir de la disponibilidad de los recursos cuando se 
estudia su reparto más adecuado.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086528 a 184/086531

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).
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Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Su Señoría, 
se señala que se conoce la voluntad existente en Lorca, 
manifestada tanto por el equipo de gobierno municipal 
anterior como por el nuevo, de construir un Centro 
Integral de Seguridad que pueda aunar diversos servicios 
y mejorar las instalaciones que actualmente utiliza la 
Policía Nacional. Este ofrecimiento ha sido apoyado por 
el Delegado del Gobierno en varias ocasiones, la última 
con ocasión de la Junta Local de Seguridad celebrada en 
agosto pasado, pero todavía está en fase previa de estu-
dio, que una vez concluido será trasladado a la Secretaría 
de Estado de Seguridad. No existe actualmente por tanto 
un proyecto formalmente aprobado de construcción de 
dicho Centro en Lorca, con sus plazos, proyecto, y presu-
puestos, sino una iniciativa incipiente que, en su momen-
to, será estudiada con la mayor atención.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086595

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta: 

La nueva Octava Directiva sobre Auditoría (la 
Directiva 2006/43/CE, del Parlamento Europeo y del 
Consejo, de 17 de mayo de 2006, relativa a la auditoría 
legal de las cuentas anuales y de las cuentas consolida-
das, por la que se modifican las Directivas 78/660/CEE y 
83/349/CEE, del Consejo, y se deroga la Directiva 84/
253/CEE, del Consejo) establece que «Antes del 1 de 
enero de 2007, la Comisión presentará un informe sobre 
el impacto de las normas nacionales vigentes en materia 
de responsabilidad civil en la realización de auditorías 
legales sobre los mercados europeos de capitales y sobre 
los regímenes de seguro de los auditores legales y las 
sociedades de auditoría, incluido un análisis objetivo de 
las limitaciones de la responsabilidad financiera. En su 
caso, la Comisión llevará a cabo una consulta pública. A 
la luz de ese informe, la Comisión presentará, si procede, 
recomendaciones a los Estados miembros.»

En desarrollo de este precepto, la Comisión Europea 
ha presentado en septiembre de 2006 un informe relati-
vo al impacto económico de los regímenes de responsa-
bilidad de los auditores. Asimismo, la Comisión 
Europea ha manifestado su voluntad de llevar a cabo la 
consulta pública prevista en el artículo 31 de la Directiva, 
a fin de obtener mayor información sobre la materia.

Por tanto, la posible modificación del régimen de res-
ponsabilidad civil de los auditores, debe tener en cuenta el 
marco de armonización que, en esta materia, resulte de la 
Octava Directiva citada, y las conclusiones que se deriven 
de las actuaciones de la Comisión Europea, según lo dis-

puesto por el artículo 31 de la propia Directiva, que en 
estos momentos se están efectuando.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086779

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. En el correspondiente anexo (anexo 1) se facili-
tan las licitaciones realizadas en el Principado de 
Asturias por el Instituto Nacional de la Seguridad 
Social, Instituto Social de la Marina y Tesorería General 
de la Seguridad Social, durante el período abril 2004 a 
junio 2006.

2. Asimismo, con respecto al área de gestión de la 
Secretaría General de Empleo, se señala lo siguiente:

1) Servicio Público de Empleo Estatal.—Se ad-
junta anexo 2 con los datos relativos a las licitaciones 
realizadas en el Principado de Asturias por el Servicio 
Público de Empleo Estatal, desde abril de 2004 a 30 de 
junio de 2006.

Asimismo, las licitaciones efectuadas en el período 
de referencia en el Principado de Asturias desde los 
Servicios Centrales en Madrid del Servicio Público de 
Empleo Estatal, y sin perjuicio de la adquisición de al-
gún bien mueble dentro de expedientes conjuntos con 
más provincias, son:

2004: Adquisición sistema de control horario, 
3.342,21 euros

2005: Revisión de precios de obra de acondiciona-
miento Dirección Provincial, 28.897,05 euros.

2006: Adquisición de pantalla eléctrica para la 
Dirección Provincial, 951,75 euros.

2) Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el 
Trabajo.—El Instituto Nacional de Seguridad e Higiene 
en el Trabajo transfirió las competencias de su Gabinete 
Técnico Provincial al Principado de Asturias mediante 
Real Decreto 2089/1999, de 30 de diciembre.

3) Fondo de Garantía Salarial.—El Fondo de 
Garantía Salarial ha llevado a cabo en dicho período 
una licitación:

— Resolución del Fondo de Garantía Salarial de 
11 de noviembre de 2004, por la que se convoca con-
curso abierto n°. 9/2005 para la cesión en arrendamien-
to de un inmueble para uso distinto del de vivienda con 
destino a la Unidad Administrativa Periférica de 
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Oviedo, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de 
13 de noviembre de 2004.

3. Finalmente, en el área de gestión de la 
Subsecretaría, se detallan en anexo 3 las licitaciones 
llevadas a cabo en el período que se solicita.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/086868

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Caro Garrote, Francisco Xavier (GS)

Respuesta:

En relación con las cuatro primeras cuestiones plan-
teadas por Su Señoría, se señala que, para los sectores I 
y II, con una superficie neta industrial resultante de 
627.813 metros cuadrados en 135 parcelas, actualmente 
está agotada la disponibilidad de suelo y consolidada en 
la trama urbana del municipio.

El Sector III: con una superficie neta resultante de 
309.920 metros cuadrados en 64 parcelas, actualmente 
existen pendientes de venta 5 parcelas, con un total de 
32.542 metros cuadrados, de las que 3 (23.270 metros 
cuadrados) tienen formalizada reserva.

Es el Ayuntamiento de Narón, en virtud del Convenio 
de colaboración en la Gestión Comercial suscrito con 
SEPES al respecto con fecha 28 de junio de 2004, el 
que asume el seguimiento sobre el tipo de empresa ins-
talada, actividad genérica que desarrolla, evolución y 
nivel de construcciones en la actuación, etc., así como 
la observancia de la disciplina urbanística.

Respecto de la quinta cuestión, se informa que con 
fecha 21 de marzo de 2006, tuvo lugar la firma del con-
trato para la ejecución de las obras de urbanización del 
Sector IV, con un presupuesto de licitación de 13,31 
millones de euros y un plazo máximo de ejecución esti-
mado de 16 meses.

Con una superficie bruta de 94 hectáreas y una su-
perficie neta resultante estimada de 665.346 metros 
cuadrados, la inversión total prevista para esta actua-
ción asciende a 18 millones de euros.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/086869

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Carro Garrote, Francisco Xavier (GS).

Respuesta:

La actuación industrial Vilar do Colo se ha desarro-
llado en 2 fases.

De la primera fase, con una superficie total de 30 
hectáreas y una superficie neta resultante de 238.967 
metros cuadrados en 58 parcelas, actualmente quedan 
pendientes de venta 5 parcelas, con un total de 38.536 
metros cuadrados.

De la segunda fase, con una superficie total de 56 
hectáreas y una superficie neta resultante de 311.491 
metros cuadrados en 92 parcelas, actualmente quedan 
pendientes de venta 23 parcelas, con un total de 139.031 
metros cuadrados, de las que 10 (68.895 metros cuadra-
dos) tienen formalizada oferta.

Son los Ayuntamientos de Fene y Cabanas, en virtud 
del Convenio de colaboración en la Gestión Comercial 
suscrito con SEPES al respecto con fecha 29 de septiem-
bre de 2000, los que asumen el seguimiento sobre el tipo 
de empresa instalada, actividad genérica que desarrolla, 
evolución y nivel de construcciones en la actuación, etc., 
así como la observancia de la disciplina urbanística.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/087064

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martín Mendizábal, María Eugenia (GP).

Respuesta:

De acuerdo con el Anexo de inversiones reales por 
provincias, de los Presupuestos Generales del Estado 
aprobados por la Ley 2/2004, de 27 de diciembre, para 
el año 2005, a 31 de diciembre de dicho año, en la pro-
vincia de Álava, el gasto en inversión en el Proyecto que 
interesa a Su Señoría, es el siguiente:

Inversiones de Mejora de la Red  5.646 miles de euros 
y otras inversiones: 

Alta Velocidad: 1.521 miles de euros

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/087075

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Sieso José Joaquín (GP).

Respuesta:

A partir de la aplicación de la Ley 16/2002, de pre-
vención y control integrado de la contaminación, el 
complejo industrial interesado deberá someterse a la 
Autorización Ambiental Integrada, cuyo plazo máximo 
de solicitud es el 31 de diciembre de 2006 y de resolu-

ción el 30 de octubre de 2007, y cuyo contenido funda-
mental es el otorgamiento de valores límite de emisio-
nes al aire, al agua, gestión de residuos, etc. El órgano 
competente para otorgarla es el órgano de la comunidad 
autónoma donde esté ubicada la instalación. La autori-
zación de vertido que actualmente otorga el Ministerio 
de Medio Ambiente a través de la Confederación 
Hidrográfica estará incluida en la Autorización Am-
biental Integrada.

En el Registro estatal de emisiones y fuentes contami-
nantes EPER-España, están identificadas en SNIACE, 
las siguientes empresas con entidad propia:

Las empresas SNIACE están afectadas por la Ley 
16/2002, cuyo objetivo es prevenir y proteger el medio 
ambiente en su conjunto, con la finalidad de evitar, o al 
menos reducir, la contaminación de la atmósfera, el 
agua y el suelo.

A estos efectos, el control integrado de la contaminación 
descansa fundamentalmente en la autorización ambiental 
integrada (AAI). En noviembre de 2007, todas las empresas 
identificadas en SNIACE, al igual que todas las instalacio-
nes existentes afectadas por la Ley, deben disponer de esta 
autorización. Disponer de ella garantiza la reducción de la 
actividad contaminante de estas instalaciones.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/087076

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Sieso, José Joaquín (GP).

Respuesta: 

A partir de la aplicación de la Ley 16/2002, de 
prevención y control integrado de la contaminación, 
el complejo industrial Sniace, S. A., deberá some-
terse a la Autorización Ambiental Integrada, cuyo 
plazo máximo de solicitud es el 31 de diciembre de 
2006 y, de resolución, el 30 de octubre de 2007, 
cuyo contenido fundamental es el otorgamiento de 
valores límite de emisiones al aire, al agua, gestión 
de residuos etc. El órgano competente para otorgar-
la es el correspondiente de la Comunidad Autónoma 
donde esté ubicada la instalación. La autorización 
de vertido que actualmente otorga el Ministerio de 
Medio Ambiente, a través de la Confederación 
Hidrográfica, estará incluida en la Autorización 
Ambiental Integrada.

En el Registro estatal de emisiones y fuentes 
contaminantes EPER-España, están identificadas 
en Sniace, las siguientes empresas con entidad 
propia:
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Todas las empresas deben cumplir con la norma-tiva 
ambiental que le sea de aplicación. Para obtener la 
Autorización Ambiental Integrada en noviembre de 
2007, será necesario que las instalaciones industriales 
estén al corriente de las Mejores Técnicas Disponibles, 
pues los valores límite de emisión a todos los medios 
(aire, agua, suelos, gestión de residuos...) que deberán 
figurar en esta autorización deben basarse en las citadas 

técnicas y en las condiciones ambientales del entorno 
geográfico de la instalación.

En la Comunidad Autónoma de Cantabria, el inventa-
rio de instalaciones industriales afectadas por la Ley 16/
2002 y que, por tanto, deben contar con la Autorización 
Ambiental Integrada en noviembre de 2007, incluye las 
67 instalaciones que se detallan en el listado siguiente:
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En lo relativo a la autorización de vertidos, en la siguiente tabla se relacionan las empresas de la cuenca Norte, 
en Cantabria, que cuentan con un Programa de reducción de la contaminación del vertido de aguas residuales al 
Dominio Público Hidráulico, aprobado por la Confederación Hidrográfica.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/087120

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez-Camacho Pérez, Alicia (GP).

Respuesta:

La intervención de ONGs en los centros penitencia-
rios viene regulada en el Reglamento Penitenciario, 
Real Decreto 190/1996, de 9 de febrero, en el artículo 
62, que establece la participación y colaboración de las 
organizaciones no gubernamentales en el ámbito peni-
tenciario. La Instrucción 5/2000 de la Dirección 
General de Instituciones Penitenciarias desarrolla estas 
intervenciones, y entre los distintos programas que de-
sarrollan las ONGs se encuentran los de carácter reli-
gioso. Estos programas de carácter religioso son desa-
rrollados por distintas confesiones: católica, evangélica, 
islámica, judía e incluso budista.

La confesión religiosa católica, cuenta con el mayor 
número de intervenciones, tales como: Pastoral Peniten-
ciaria Capellanía Católica, Cáritas Diocesana, etc. La 
evangélica con varias intervenciones a través de la 
FEREDE —Federación de Entidades Religiosas 
Evangélicas de España— y otras Iglesias evangélicas. 
Hay una sola intervención de carácter musulmán en el 
Centro Penitenciario de Ceuta, con la Asociación 
Religiosa Masyid An Noor. La confesión judía no tiene 
ninguna intervención actualmente. Y la confesión budis-
ta AOBO (Amigos de la orden Budista occidental) inter-
viene en el complejo penitenciario de Valencia.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/087125

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Coello Fernández-Trujillo, María Mercedes 
(GS).

Respuesta: 

Los controles, tanto para la expedición de los visa-
dos por las Autoridades Diplomáticas o Consulares, 
como para la entrada y salida del territorio español por 
el Cuerpo Nacional de Policía, se realizan para compro-
bar que el viajero posee un documento válido para el 
cruce de la frontera, sobre los documentos que justifi-
quen el objeto y las condiciones de estancia prevista, 
que dispone de medios adecuados de subsistencia, que 
no está incluido en la lista de no admisibles, y que no 
supone un peligro para el orden público, la seguridad 
nacional o las relaciones internacionales.

Por otra parte, los turistas que entran en España pue-
den haber sido objeto de control fronterizo, bien en 

nuestro país, bien por alguno de los demás países que 
forman parte del Acuerdo Schengen, que una vez reali-
zado les permite moverse libremente por todo el territo-
rio Schengen una vez que hayan cruzado una frontera 
exterior, por lo que el viaje de regreso podrían realizar-
lo desde cualquier país miembro del citado Acuerdo. En 
consecuencia no se realiza un control directo del venci-
miento del plazo de permanencia de todas las personas 
que entran en España como turistas.

No obstante, durante el último año han sido expulsa-
dos en Canarias por esa circunstancia un total de 327 
extranjeros.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

AMPLIACIÓN A LA RESPUESTA DEL GOBIERNO

184/087170

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Como continuación de lo ya informado a Sus 
Señorías sobre el asunto interesado, se señala que a 
otras líneas de I+D+i sí se han presentado otras institu-
ciones y organismos de Andalucía, como universidades 
(Sevilla, Cádiz, Córdoba, Granada, etc.) y centros de 
investigación pertenecientes al Consejo Superior de 
Investigaciones Científicas —CSIC—.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/087236

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Beloki Guerra, José Ramón (GV-PNV).

Respuesta:

La relación de denominaciones oficiales de las esta-
ciones y apeaderos de ADIF (Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias), en el conjunto de la red 
ferroviaria de interés general, es la que se contiene en el 
anexo que se adjunta.

El criterio que se viene siguiendo históricamente y 
con carácter general, para fijar la denominación de las 
estaciones de ferrocarril, es aplicarles el nombre del 
municipio o municipios al que dan servicio.
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En determinados casos, se emplea como denomina-
ción única o añadida a la del municipio, algún elemento 
circunstancial relacionado con el topónimo, barrio, dis-
trito o calle donde se encuentran ubicadas, el lugar ha-
cia el que se dirigían los trenes que operaban en ellas o 
alguna otra circunstancia que sea relevante en el caso de 
cada estación.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/087608

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta: 

El proyecto que interesa a Su Señoría, aprobado el 
9 de octubre de 2001, estaba presupuestado en pesetas 
por lo que se está convirtiendo a euros (con el resultado 
de 1.730.386 euros) y actualizando los precios. Cuando 
se disponga de los terrenos, se realizará una nueva apro-
bación con el nuevo presupuesto; se someterá a infor-
mación pública y se procederá a su contratación.

Las causas de la demora en la ejecución se deben 
exclusivamente a la falta de disponibilidad de los terre-
nos, que el Ayuntamiento se había comprometido a 
aportar. Los problemas de disponibilidad de terrenos no 
están resueltos aún.

En cuanto al programa de adquisición de terrenos, es 
intención de la Dirección General de Costas consensuar 
con las administraciones autonómica y local, las áreas 
susceptibles de adquisición, atendiendo, en la medida 
de lo posible, las sugerencias que dichas administracio-
nes puedan realizar.

La dotación para este Programa, en los Presupuestos 
Generales del Estado para 2006, para toda España, es 
de 20 millones de euros, habiéndose puesto en funcio-
namiento, en lo que respecta a la provincia de A Coruña 
los expedientes de expropiación siguientes:

— Hotel en playa de Ber y cafetería Anduriña, en 
Pontedeume.

— Finca Marino en A Coruña.
— Finca O Calderón, en Malpica.
— Entorno playa de Morouza, en Ortigueira.
— Borde litoral de Escarabote, en Boiro.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/087614

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMX).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente en la provincia 
de A Coruña, por medio de la Demarcación de Costas 
en Galicia, sigue la misma línea de protección del do-
minio público marítimo-terrestre y recuperación de la 
servidumbre de tránsito prevista en la legislación so-
bre costas.

En el caso concreto de Cee, el Ministerio de Medio 
Ambiente considera interesante una actuación de recu-
peración de las instalaciones de Caneliñas para uso pú-
blico y social, iniciativa que ha expuesto al Alcalde para 
que la someta a la consideración del Consistorio.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/087819

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En los atestados policiales que se instruyen por cual-
quier infracción penal, la identificación de los funcio-
narios policiales que actúan como instructor y secreta-
rio en los mismos se realiza mediante el número de re-
gistro de personal, y no en función del sexo de los 
agentes.

No obstante, la Dirección General de la Policía y de 
la Guardia Civil impulsa la presencia de funcionarias 
policiales en aquellos servicios que por su especificidad 
lo requieren. Así, en el Principado de Asturias forman 
parte de los servicios específicos de atención a las vícti-
mas de la violencia de género que tiene establecidos el 
Cuerpo Nacional de Policía un total de 17 funcionarios, 
de los que 10 son mujeres.

Por otra parte, se señala que en el ámbito de la 
Guardia Civil, en el periodo comprendido entre el 1 de 
enero de 2005 y octubre de 2006, fueron recogidas por 
parte del personal femenino de la Guardia Civil, un to-
tal de 88 denuncias de violencia doméstica.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/087915 y 184/087916

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María y Barrachina Ros, 
Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, adjunto se remite anexo con los datos intere-
sados sobre los vuelos para el traslado de inmigrantes 
en situación irregular desde los Centros de Internamiento 
de Extranjeros de las Islas Canarias a otros Centros de 
Internamiento de Extranjeros peninsulares, realizados 
en aplicación del Acuerdo sobre actuación para la aten-
ción humanitaria y acogida de los inmigrantes despla-
zados de Canarias a la Península.

Por otra parte, se señala que las Ciudades Autónomas 
de Ceuta y Melilla no disponen de Centros de Inter-
namiento de Extranjeros, por lo que los inmigrantes 
irregulares que llegan a las mismas son acogidos en los 
Centros de Estancia Temporal de Inmigrantes (CETI).

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/087953

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira y Robles Orozco, 
Gonzalo (GP).

Respuesta:

Las distintas ONGs, fundaciones e instituciones ca-
talanas, es decir, aquellas cuya sede está ubicada en 
Cataluña, han obtenido subvenciones por un total de 
4.127.093,89 euros en la convocatoria abierta y perma-
nente de la Agencia Española de Cooperación Inter-
nacional correspondiente al primer cuatrimestre del año 
2006, lo que representa el 19,42 por 100 del importe 
adjudicado en dicha convocatoria.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/087954

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira y Robles Orozco, 
Gonzalo (GP).

Respuesta:

Las distintas ONGs, fundaciones e instituciones ca-
talanas, es decir, aquellas cuya sede está ubicada en 
Cataluña, han obtenido subvenciones por un total de 
4.127.093,89 euros en la convocatoria abierta y perma-
nente de la Agencia Española de Cooperación Inter-
nacional correspondiente al primer cuatrimestre del año 
2006, lo que representa el 19,42 por 100 del importe 
adjudicado en dicha convocatoria.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/087981 y 184/087997

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta: 

Las obligaciones reconocidas en el proyecto de con-
servación ordinaria y explotación durante el ejercicio 
2006, hasta el 30 de septiembre, en la Comunidad 
Autónoma de Andalucía, ascendieron a 49.039.584,57 
euros. Se adjunta en anexo relación de actuaciones.

Además, en el Proyecto de Seguridad Vial tam-
bién se incluyen actuaciones de conservación, ascen-
diendo las obligaciones reconocidas en este proyecto 
durante el mismo período a la cantidad de 
11.947.951,61 euros

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/088000

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta: 

La actuación interesada por Sus Señorías correspon-
de a obras que se encuentran en ejecución por el méto-
do alemán.

La partida consignada en los Presupuestos 2006 se 
refiere a la asistencia técnica para el control y vigilancia 
de las obras. A 30 de septiembre de 2006, las obligacio-
nes reconocidas ascendían a 52.718,76 euros.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088007

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, María Teresa de (GP).

Respuesta:

El pasado 31 de julio de 2006, se firmó el Convenio 
regulador para la financiación y explotación de la planta 
desalinizadora de Águilas entre la sociedad estatal 
Acuamed, la Confederación Hidrográfica del Segura y 
la Mancomunidad de Canales del Taibilla. Según dicho 
Convenio, de los 60 hectómetros cúbicos/año de pro-
ducción de dicha planta podrían destinarse 50 hectomé-
tros cúbicos/año al centro de intercambio de derechos 
concesionales del agua gestionado por la Confederación 
y 10 hectométros cúbicos/año a la Mancomunidad del 
Taibilla.

Posteriormente, tal como estaba previsto en el men-
cionado Convenio, Acuamed ha firmado Convenios 
para la financiación y explotación de la desalinizadora 
de Águilas con las siguientes entidades:

— El 19 de septiembre de 2006, con la Comunidad 
de Regantes de Pulpí.

— El 10 de octubre de 2006, con la Comunidad de 
Regantes de Lorca.

— El 10 de octubre de 2006, con la Comunidad de 
Regantes de Águilas.

— El 10 de octubre de 2006, con la Comunidad de 
Regantes de Puerto Lumbreras.

Como consecuencia de estos cuatro Convenios, las 
comunidades de regantes han pasado a convertirse en 
usuarios directos de Acuamed, por lo que los 50 hectó-
metros cúbicos/año se pondrán a disposición de las 
mismas de acuerdo con los respectivos convenios y no 
a disposición del centro de intercambio.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088008

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, María Teresa de (GP).

Respuesta:

El pasado 31 de julio de 2006 se firmó el Convenio 
regulador para la financiación y explotación de la planta 
desalinizadora de Torrevieja entre la sociedad estatal 
Acuamed, la Confederación Hidrográfica del Segura y 
la Mancomunidad de Canales del Taibilla. De acuerdo 
con dicho Convenio se construirá una planta para una 
producción anual de 80 hectométros cúbicos/año, am-
pliables a 120 hectométros cúbicos/año. De dicha pro-
ducción, 40 hectométros cúbicos/año se entregarán a la 
Mancomunidad de Canales del Taibilla, para abasteci-
miento, y 40 hectométros cúbicos/año se pondrán a 
disposición del centro de intercambio de derechos con-
cesionales del agua gestionado por la Confederación 
Hidrográfica del Segura.

Con dicho Convenio se ha dado cumplimiento a lo 
previsto en el convenio de gestión que regula las rela-
ciones entre Acuamed y el Ministerio de Medio 
Ambiente y, consecuentemente, se han licitado y adju-
dicado las obras por un importe de 297.000.000 euros 
(IVA incluido), lo que incluye la construcción de la 
planta, las obras de toma y vertido y las conducciones 
necesarias para transportar el agua destinada a los pun-
tos de entrega: Canal del Campo de Cartagena, embalse 
de La Pedrera y depósito de la Mancomunidad de los 
Canales del Taibilla.

El Sindicato Central de Regantes del Acueducto 
Tajo-Segura deberá solicitar a la Confederación los 
caudales que necesite, procedentes de la desalinizadora 
de Torrevieja o bien, como ya ha ocurrido con las co-
munidades de regantes, a suministrar desde la planta de 
Águilas, el Sindicato puede optar por firmar un conve-
nio con Acuamed, para convertirse en usuario directo 
de la sociedad estatal.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/088009

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, Teresa de (GP).

Respuesta:

El pasado 24 de marzo, ACUAMED presentó a la 
Comunidad de Regantes de Librilla una propuesta de 
financiación para la modernización de la infraestructura 
de su zona regable. Dicha propuesta se confirmó por 
escrito mediante carta, fechada el 4 de abril, del 
Director General de ACUAMED al Presidente de la 
Comunidad de Regantes.

La propuesta fue aceptada por la Comunidad de 
Regantes, mediante carta de su Presidente a ACUAMED 
de fecha 10 de abril de 2006. ACUAMED redactó el 
correspondiente convenio para la financiación y explo-
tación de las obras, que fue aprobado en la reunión de 
su Consejo de Administración de 6 de junio.

El proyecto constructivo se remitió a la Confe-
deración Hidrográfica del Segura el 1 de agosto para 
información pública, que fue publicada en el «BOE» el 
12 de octubre de 2006. Cerrado el plazo de información, 
ACUAMED está pendiente de recibir las alegaciones 
que hubieran podido presentarse durante el mismo.

Por otra parte, ACUAMED ha tenido conocimiento, 
por la publicación en el «Boletín Oficial de la Región de 
Murcia» de fecha 26 de agosto de 2006, de la aprobación 
inicial del Plan General Municipal de Ordenación de 
Librilla que, con dicha fecha, se sometía a información 
pública durante dos meses. Dado que dicho Plan modifi-
ca considerablemente la superficie regable del término 
municipal, ACUAMED —que ya ha tenido una reunión 
al respecto con el Ayuntamiento, la Confederación 
Hidrográfica del Segura y la Comunidad de Regantes— 
se encuentra a la espera de los resultados de la fase de 
información pública del mencionado Plan General.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088010

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, María Teresa de (GP).

Respuesta:

El Convenio regulador para la financiación y explota-
ción de la ampliación de la estación desalobradora de 
aguas salobres de El Mojón, a suscribir entre Acuamed y 
la Confederación Hidrográfica del Segura, está redactado, 
y ya ha sido informado favorablemente por el Servicio 
Jurídico del Estado, trámite preceptivo para proceder a su 
firma, una vez aprobada en la reunión del Consejo de 
Administración de Acuamed del mes de octubre.

El Consejo de Ministros ha autorizado, en su reunión 
del 1 de diciembre, la suscripción del Convenio. El im-
porte total de estas actuaciones asciende a 29.407.098 €.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088013

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, María Teresa de (GP).

Respuesta: 

La Dirección General del Agua del Ministerio de 
Medio Ambiente ha ejecutado hasta la fecha actuacio-
nes en relación con el proyecto de inversión «Plan es-
pecial Alto Guadiana» por un importe total de 
141.669,00 euros.

La cantidad contemplada en los Presupuestos 2006 
para dicho proyecto asciende a 6.000.000 de euros, por 
lo tanto el grado de ejecución, hasta la fecha, es del 2,36 
por 100.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088031

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta: 

Bajo el código de proyecto por el que se interesa Su 
Señoría, se están llevando a cabo 11 actuaciones en la 
provincia de Jaén, con una inversión prevista de 16,8 
millones de euros, cuyo detalle se presenta a continua-
ción (cifras en euros):
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Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/088032

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta: 

Bajo el código de proyecto por el que se interesa su 
Señoría, se desarrollan en la actualidad, en la provincia 
de Jaén, cuatro actuaciones cuya situación es la siguien-
te (cifras en euros):

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-

do de Relaciones con las Cortes.

184/088050

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta: 

La Dirección General del Agua del Ministerio de 
Medio Ambiente ha invertido, hasta el 31 de agosto, 
1.377.592,24 euros con cargo al Proyecto de Inversión 
que interesa a Su Señoría, con el siguiente detalle por 
actuaciones:

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/088056

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

Con fecha 25 de julio de 2006, la Dirección General 
de Calidad y Evaluación Ambiental resolvió someter a 
Procedimiento de Evaluación Ambiental el proyecto 
«Adecuación, reforma y conservación del Corredor de 
Andalucía entre Venta de Cárdenas-Sevilla», por lo que 
se están redactando tres anteproyectos, uno por provin-
cia, incluyendo el Estudio de Impacto Ambiental para 
su sometimiento a Información Pública, tanto Am-
biental como de Carreteras, una vez sean aprobados 
provisionalmente.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088067

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arenas Bocanegra, Francisco Javier; Alben-
dea Pabón, Juan Manuel; González Rodrí-
guez, Adolfo Luis y Pozo Fernández, Patri-
cia del (GP).

Respuesta: 

De los 11 tramos en que se divide la nueva circunva-
lación de Sevilla SE-40, al comienzo de la Legislatura, 
en abril de 2004, ninguno tenía proyecto e, incluso, en 
8 de ellos, no se había aprobado ni tan siquiera el estu-
dio informativo.

Desde entonces y en el tiempo transcurrido, el 
Gobierno ha aprobado los estudios informativos de los 
8 tramos pendientes. Ademas, ha comenzado la redac-
ción del proyecto de todos los tramos. Ha tomado la 
decisión de que todos los tramos tengan 3 carriles y ha 
aprobado el proyecto de un tramo (La Rinconada-
Alcalá de Guadaira).

Este impulso ha permitido que, a la fecha, ya se ha-
yan licitado incluso las obras del tramo La Rinconada-
Alcalá de Guadaira.

Los calendarios de inicio y terminación de las obras 
de cada uno de los tramos, podrán facilitarse a Sus 
Señorías a medida que se completen los procesos de li-
citación y adjudicación de las mismas.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088098, 184/088099, 184/088104 y 184/088105

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel y Elías Cordón, 
María Remedios (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:

Plan Integral de Calidad Turística
Durante esta legislatura, se han desarrollado cuatro 

Planes de Excelencia/Dinamización Turística; de los 
cuales, tres eran Planes de Dinamización (PDT) y uno 
era de Excelencia (PET):

— PDT Sonsierra Riojana, desarrollado entre los 
años 2003 y 2006 con una inversión total de 1.620.000 
euros y una participación de 540.000 euros de la 
Secretaría General de Turismo (SGT).

— PET Santo Domingo de la Calzada, realizado 
en el período 2003-2006, cuya inversión total es de 
2.704.500 euros, de los cuales, la SGT aporta 
901.500,00 euros.

— PDT San Asensio y Cenicero, llevado a cabo 
entre los años 2004 y 2006, cuya inversión total es de 
1.839.600 euros, de los cuales, la SGT aporta 613.200 
euros.

— PDT Bajo Oja, correspondiente al período 
2005-2007, con una inversión total de 2.700.000 euros, 
participando la SGT con 900.000 euros.

Ademas, en Mesa de Directores Generales de 
Turismo de 20 de junio de 2006, se aprobaron dos 
Planes de Desarrollo del Producto Turístico, que están 
pendientes de ratificación por la Conferencia Sectorial 
de Turismo.

— PDPT Verdura, Gastronomía y Patrimonio para 
Calahorra, que se llevará a cabo durante el período 
2007-2009, con una inversión total de 1.598.628,18 
euros y una participación de 532.876,06 euros.

— PDPT Ecoturismo en Logroño, correspondien-
te al período 2007-2009, cuya inversión total es de 
2.556.372 euros, de los cuales la SGT aporta 852.124 
euros.

Plan de Mejora de la Calidad del Comercio
El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio ha 

suscrito un convenio de colaboración con la Consejería 
de Agricultura y Desarrollo Económico de la Comu-
nidad Autónoma de La Rioja, para el desarrollo del 
Plan Marco de Modernización del Comercio Interior, 
con fecha 26 de noviembre de 2004.

En virtud de este convenio, se han transferido a la 
Comunidad Autónoma 133.010,95 euros, de los que 
78.756,90 se han destinado a financiar la creación del 
Centro de Promoción y Asesoramiento al Comercio de 
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Logroño, Logrostock, incluyendo campañas de promo-
ción y señalización de áreas comerciales. Los 54.254,05 
euros restantes se han destinado a cofinanciar con la 
Agencia de Desarrollo Económico de La Rioja (ADER) 
ayudas a pequeñas empresas comerciales independientes.

Con fecha 22 de diciembre de 2005, se ha suscrito 
otro convenio, también con la Consejería de Agricultura 
y Desarrollo Económico de la Comunidad Autónoma 
de La Rioja, para el desarrollo del Plan de Mejora de la 
Calidad en el Comercio, que sustituye al anterior Plan 
Marco.

Dentro de éste se han transferido a la Comunidad 
Autónoma un total de 189.912,89 euros, de los que 
32.620,00 euros corresponden a una ayuda para la 
Asociación de la Zona Peatonal de las 100 Tiendas, 
para la promoción e implantación de una gerencia del 
centro comercial abierto, 23.068,40 euros corresponden 
a una subvención al ayuntamiento de Haro para la pro-
moción del comercio local y 9.696 euros al de 
Calahorra, también para promoción del comercio. Los 
124.528,49 euros restantes se han destinado a 20 expe-
dientes dentro del programa de Fomento de Comercio 
Rural, para la mejora de 20 empresas distribuidas por 
distintos municipios de la Comunidad Autónoma.

En el presente año 2006, está previsto suscribir un 
nuevo convenio con la citada Consejería. Los fondos 
que está previsto asignar a La Rioja son 238.429,68 
euros, para un total de 33 expedientes, asignación que 
fue ratificada en la Mesa de Directores de Comercio 
de Comunidades Autónomas, celebrada el día 27 de 
octubre.

En 2007, continuará aplicándose el plan de Mejora 
de la Calidad en el Comercio, no habiéndose definido 
las cantidades correspondientes a cada Comunidad 
Autónoma.

Fondo Financiero del Estado para la Modernización de 
las Infraestructuras Turísticas (FOMIT)

La línea de financiación con cargo al Fondo 
Financiero de Estado para la Modernización de las 
Infraestructuras Turísticas (FOMIT) tiene por finalidad 
el apoyo financiero a los planes de renovación y moder-
nización de destinos turísticos maduros que desarrollen 
las Administraciones locales.

Estas ayudas se convocaron por primera vez en el 
año 2005, con un presupuesto de 100.000.000 de euros, 
sin que la Comunidad Autónoma de La Rioja presenta-
se solicitud alguna.

El 31 de octubre se cerró la convocatoria del año 
2006, que cuenta con un presupuesto de 70.000.000 de 
euros, cantidad a la que hay que añadir el remanente del 
año anterior. La adjudicación de dichas ayudas a alguna 
solicitud de esta Comunidad Autónoma dependerá de la 
concurrencia existente.

En cuanto a las previsiones para 2007, cabe mencio-
nar que el presupuesto asignado para la convocatoria 
del FOMIT ascenderá a 100.000.000 de euros.

Soporte de Promoción de Ciudades
Es una nueva línea de actuación que pretende dotar a 

las ciudades de un instrumento válido para desarrollar, de 
manera adecuada y eficiente, su promoción turística. Se 
enriquece sustancialmente la colaboración entre las 
Administraciones públicas y el sector privado. Se dará 
apoyo a la creación de una empresa de promoción turís-
tica en cada una de las ciudades interesadas, que sustitu-
ya a las actuales estructuras de patronatos y entidades 
públicas de promoción turística. La dotación presupues-
taria para este año asciende a 3.060 miles de euros.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088127

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Ante los hechos descritos se adoptaron las medidas 
pertinentes y con la máxima agilidad.

Por la Jefatura de la Comandancia de la Guardia Civil 
de Cádiz se adoptaron las siguientes medidas: se ordenó la 
inmediata devolución de la bandera a la sede de donde fue 
retirada y se abrió procedimiento disciplinario, que en la 
actualidad se encuentra en fase de instrucción.

Además, se remitió orden a todas las unidades de la 
Comandancia de que en todas las acciones formativas 
que se realicen, se aborde la Ley 39/1981, de 28 de oc-
tubre, por la que se regula el uso de la bandera de 
España y el de otras banderas y enseñas, facilitándose 
copia de la sentencia del Tribunal Superior de Justicia 
de Madrid número 1335/03, de 15 de diciembre de 
2003, que dejaba sin efecto la resolución del 
Ayuntamiento de Torrelodones (Madrid), que había 
acordado la retirada de una bandera republicana tam-
bién a Izquierda Unida.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088130

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Su Señoría, 
se señala que se conocen y se ha actuado ante los he-
chos descritos.
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En ambas ocasiones se practicaron intensas diligen-
cias de investigación policial, ambas de momento con 
resultado negativo, pero continuando actualmente di-
chas investigaciones abiertas.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088138

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

Los ciudadanos noruegos son titulares del derecho 
de sufragio activo en el caso de las elecciones locales, 
en virtud del Canje de cartas constitutivo de Acuerdos 
entre España y Noruega.

Por otra parte, los Tratados Generales de Coope-
ración y Amistad entre España y Argentina, Venezuela, 
Uruguay y Colombia, y el desarrollo de su legislación 
en el caso de Chile, contienen una mera declaración de 
intenciones, que ha de ser concretada en un Convenio 
específico o en la legislación de desarrollo para que el 
ejercicio de tal derecho sea efectivo.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088141

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que los procedimientos de resolución 
y notificación de solicitudes de renovación de autoriza-
ciones de residencia temporal y trabajo por cuenta aje-
na en la provincia de Barcelona, de acuerdo con la in-
formación proporcionada por la Delegación del 
Gobierno en Cataluña, presentan un tiempo medio de 
tramitación de dos meses.

En relación con lo anterior, se indica que, de acuer-
do con la Disposición adicional primera de la Ley 
Orgánica 4/2000, de 11 de enero, sobre derechos y li-
bertades de los extranjeros en España y su integración 
social, las solicitudes de renovación de autorización de 
residencia y trabajo se resolverán y notificarán en el 
plazo máximo de tres meses, contados a partir del día 
siguiente al de la fecha en que hayan tenido entrada en 
el registro del órgano competente para su tramitación.

Finalmente, se señala que de conformidad con el 
artículo 54 del Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000, 
de 11 de enero, aprobado por Real Decreto 2393/2004, 
de 30 de diciembre, la renovación de las autorizaciones 
de residencia y trabajo por cuenta ajena debe solicitarse 
durante los 60 días naturales previos a la fecha de expi-
ración de su vigencia (solicitud de renovación que no 
obstante podrá realizarse en los 3 meses siguientes a la 
fecha de finalización de la vigencia de la autorización a 
renovar, sin perjuicio de la posibilidad de imposición de 
la sanción de multa correspondiente a la comisión de la 
infracción leve prevista en el artículo 52.b) de la Ley 
Orgánica 4/2000). De acuerdo con el mismo precepto, 
la presentación de la solicitud de renovación en plazo 
prorroga la validez de la autorización hasta la resolu-
ción del procedimiento.

Madrid, 12 de diciembre de 2006..—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088142

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

El número de trabajadores extranjeros incorporados 
al mercado de trabajo español hasta el día 16 de octubre 
de 2006, en virtud de ofertas de carácter estable presen-
tadas y tramitadas al amparo de la normativa prevista en 
el Acuerdo del Consejo de Ministros de 23 de diciem-
bre de 2005 («BOE» del 17 de enero de 2006), por el 
que se regula el contingente de trabajadores extranjeros 
de régimen no comunitario en España para el año 2006, 
asciende a 3.518.

De los 3.518 anteriormente mencionados, 598 han 
sido contratados por empresas con centros de trabajo en 
la provincia de Barcelona, ya que la distribución de los 
puestos de trabajo previstos en el Contingente es pro-
vincial.

En relación con el presente año 2006, además de las 
previsiones contenidas en el mencionado Acuerdo del 
Consejo de Ministros, hay que tener en cuenta las 
Instrucciones DGI/SGGCFM/02/2006, dictadas por la 
Dirección General de Inmigración en desarrollo del 
mismo, en el ejercicio de las competencias que tiene 
atribuidas, en virtud del artículo 6.1 del Real Decreto 
1600/2004, de 2 de julio, por el que se desarrolla la es-
tructura orgánica básica del Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/088147

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Número de actuaciones realizadas por el Cuerpo 
Nacional de Policía en la ciudad de Barcelona, respecto 
a personas inmigrantes que se encontraban ilegalmente 
en el país en los años 2004, 2005 y 2006.

2004: 584 actuaciones
2005: 687 actuaciones
2006: 217 actuaciones

2. De las citadas actuaciones, cuántos inmigrantes 
fueron identificados y cuántos no fue posible su identi-
ficación.

2004: identificados;  10.755; no identificados 5.915
2005: identificados; 9.235; no identificados 5.128
2006: identificados;  3.654; no identificados 2.009

3. Cuántos fueron detenidos por el referido motivo 
en la ciudad de Barcelona durante el mismo período de 
tiempo.

2004: 5 788 detenidos
2005: 5.038 detenidos
2006: 2.844 detenidos

4. En cuántos casos se dictó orden de expulsión 
del país en la ciudad de Barcelona y cuántas órdenes de 
expulsión se hicieron efectivas.

2004: 5.679 resoluciones de expulsión. 
  Expulsiones efectivas: 1.185
2005: 4.584 resoluciones de expulsión.   
 Expulsiones efectivas: 1.209
2006: 2.537 resoluciones de expulsión.   
 Expulsiones efectivas: 738

5. De las mencionadas personas, cuántas quedaron 
en libertad en la ciudad de Barcelona en los años 2004, 
2005 y 2006.

2004: 4.603 personas en libertad 
2005: 3.829 personas en libertad
2006: 2.061 personas en libertad

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088184

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Una de las funciones de carácter exclusivo que desa-
rrolla la Guardia Civil en base a la Ley Orgánica 2/
1986, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad, es el control 
de los explosivos, y su intervención en los procesos de 
fabricación, comercialización y consumo, está amplia-
mente regulada en el actual Reglamento de Explosivos 
y diversas normas complementarias.

Dentro del Plan General de Actuación para el 
Control de Explosivos en lo que se refiere al Principado 
de Asturias, durante el año 2005, la Guardia Civil reali-
zó 5.756 inspecciones, observándose 246 infracciones, 
en las que se incautaron 108,123 kilogramos de explo-
sivo, 100 metros de cordón detonante, 34 detonadores 
eléctricos, 13 detonadores no eléctricos y 513 detona-
dores.

Además de estos explosivos incautados, fueron ha-
llados 19,766 kilogramos de pólvora.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088211

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Suárez, María Carme (GIU-ICV).

Respuesta:

En fecha 30 de septiembre de 2006, sobre las 2:15 
horas, una dotación uniformada de la Sección de Se-
guridad Ciudadana de la Comisaría de Sabadell fue comi-
sionada a la calle Sant Pau, esquina con calle Montserrat, 
de esta ciudad, donde, al parecer, un individuo estaba 
causando desperfectos en los espejos retrovisores de dos 
vehículos estacionados en las proximidades.

Los funcionarios comisionados localizan al autor de 
los daños, por lo que proceden a su identificación.

Mientras los policías están llevando a cabo la identi-
ficación, se persona en el lugar un segundo individuo, 
ajeno a los hechos, el cual comienza a importunar a los 
actuantes, quienes le piden, de forma correcta, que se 
mantenga a cierta distancia y que no interfiera en su 
trabajo.

Este individuo, lejos de atender a la petición, mani-
fiesta que es un vecino, que tiene derecho a mirar y que 
no se va, por lo que los funcionarios le solicitan se iden-
tifique, a lo que se niega.
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Al reiterarle en varias ocasiones que tiene que mos-
trar su documentación personal, el individuo en cuestión 
le da un fuerte empujón a uno de los policías, e intenta 
huir, si bien consiguen sujetarlo por la ropa, comenzando 
un forcejeo en el que en ningún momento deja de propi-
nar patadas y golpes de puño a los actuantes.

Seguidamente se tira al suelo para dificultar su deten-
ción, continuando con su actitud agresiva, por lo que es 
necesario reducirlo por la fuerza, con la colaboración de 
una segunda dotación policial (de paisano), que es reque-
rida a la vista del cariz de los acontecimientos.

Una vez esposado, sigue su comportamiento violen-
to, por lo que tienen que introducirlo, también a la fuer-
za, en el vehículo policial, si bien, previamente, es in-
formado de sus derechos de forma verbal, siendo ca-
cheado, ocupándosele en el bolsillo del pantalón un 
trozo de sustancia vegetal, al parecer hachís, de unos 
dos gramos de peso, y conducido a la Comisaría.

El individuo fue plenamente identificado en las de-
pendencias de la Oficina de Denuncias y Atención al 
Ciudadano.

Inmediatamente después de su presentación en la 
Comisaría, en los exteriores de la misma comenzaron a 
concentrarse unos cuarenta integrantes del colectivo 
«Okupa», los cuales comenzaron a gritar y proferir todo 
tipo de insultos hacia la institución policial, llegando en 
algún momento a golpear las puertas de entrada.

Los mismos permanecieron en el lugar hasta las 
cinco de la mañana, aproximadamente, en que comen-
zaron a disgregarse en grupos, lo que se aprovechó para 
trasladar al detenido hasta el Hospital de Sabadell, don-
de fue asistido de «contusiones, abrasiones y rascadas», 
producidas durante su detención, al rozarse contra el 
asfalto de la calle.

Los dos policías que lo detuvieron también fueron 
asistidos en el mismo centro hospitalario de «erosiones 
varias».

El detenido, en las dependencias de la ODAC, soli-
citó por escrito un «habeas corpus», que fue comunica-
do al Juzgado de Guardia, el cual dispuso su presenta-
ción y la de los funcionarios que lo detuvieron, así 
como el policía de seguridad de calabozos, en las de-
pendencias judiciales, el mismo día a las nueve horas, 
en unión del atestado 10.964, instruido en la Comisaría 
como consecuencia de los hechos.

En el Juzgado de Guardia, todos los encartados fue-
ron oídos en declaración, decretando la libertad del dete-
nido, sobre las 14 horas, señalando Juicio Oral para el 8 
de noviembre, a las 10:00 horas, en virtud de Diligencias 
el próximo día Urgentes-Juicio Rápido 65/2006, a cele-
brar en el Juzgado de lo Penal número 2 de esta ciudad.

Al detenido le consta una detención, en Sabadell en 
fecha 23 de febrero de 2004, por lesiones. Esta deten-
ción fue consecuencia de la agresión por parte de un 
grupo de índependentistas a otro de «skinheads», a la 
salida del bar Warlock, en la calle Les Planes, 17, de 
esta población.

Durante su estancia en dependencias judiciales cau-
só desperfectos en uno de los equipos informáticos, por 

lo que el Juez de Guardia se vio en la obligación de in-
coar Diligencias Previas número 2782/06, por daños 
intencionados.

Por lo que respecta al individuo que motivó la prime-
ra actuación policial, fue conducido a la Comisaría por 
una dotación de Policía Local, que acudió al lugar para 
colaborar, donde fue comprobada su identidad y domici-
lio, permaneciendo en estas dependencias por espacio de 
unos treinta minutos, siendo informado de que, en princi-
pio, se le imputaba una falta de daños intencionados, y 
que sería citado por escrito, una vez se tuviera conoci-
miento detallado de los vehículos afectados.

En relación con este hecho, por la Comisaría se tra-
mitó el atestado número 10.966.

Por lo que respecta a informaciones en el sentido de 
que la actuación de la Policía con el detenido estuviese 
condicionada por el hecho de ser éste miembro del co-
lectivo «Okupa», o vecino de una casa ocupada, ubica-
da en las proximidades del lugar de su detención, se 
significa que los policías conocieron dicha circunstan-
cia con posterioridad a la misma, dado que el detenido 
no manifestó nada en dicho sentido, y su estética no 
permite, en principio, relacionarle con este colectivo.

Posteriormente se pudo averiguar que aquél reside 
(se ignora si de forma habitual u ocasional) en una casa 
ocupada, en la calle Montserrat, 99, denominada «La 
Cantonada», próxima al lugar donde llevó a cabo la in-
tervención policial.

En relación a las declaraciones efectuadas en el 
«Diario de Sabadell», edición del 3 de octubre de 2006, 
en el sentido de que durante su estancia en Comisaría fue 
golpeado (afirma que le dieron una bofetada) y desnuda-
do, lo primero es totalmente falso, fue tratado con la de-
bida corrección, y en cuanto a lo segundo, una vez en 
Comisaría, fue cacheado de forma exhaustiva, ya que 
con anterioridad a su traslado, en el bolsillo del pantalón 
le fue ocupada la sustancia anteriormente referida.

En cuanto a las afirmaciones del entorno del deteni-
do de que varios vecinos presenciaron la detención y 
que pueden testificar sobre la misma, la realidad es que 
vieron a varios jóvenes que se dirigieron corriendo al 
lugar de los hechos, profiriendo gritos, en el momento 
en que el detenido ya era conducido a la Comisaría.

Madrid, 5 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088293

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torme Pardo, Ana (GP).

Respuesta:

La Jefatura Superior de Policía de Castilla-La 
Mancha, con sede en Toledo, con fecha 12 de junio de 



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

551

2006, formuló Propuesta de ingreso en la Orden del 
Mérito Policial, entre otros, a favor de los funcionarios 
del Cuerpo Nacional de Policía, policías don J. F. M. y 
don J. C. S., ambos destinados en la Brigada Provincial 
de Seguridad Ciudadana de la mencionada Jefatura 
Superior de Policía, por su meritoria trayectoria profe-
sional, destacando el servicio realizado el día 1 de 
mayo de 2006, al detener a dos individuos que preten-
dían cometer un robo con fuerza en las joyerías 
«Mérida» y «Ludeña», sitas en la calle Bolivia, núm. 3, 
de la ciudad de Toledo.

La Cruz al Mérito Policial con distintivo Blanco se 
concede en base a lo establecido en el artículo 7 de la 
Ley 5/1964, de 29 de abril, unido al «mérito» del propio 
funcionario propuesto, circunstancias que fueron valo-
radas, por la Junta de Gobierno de la Dirección General 
de la Policía y Guardia Civil en su sesión correspon-
diente, para adoptar las decisiones de informe favorable 
y/o desfavorable en su caso.

Se señala no obstante que el policía don J. C. S. fue 
condecorado con la Cruz Blanca en fecha 30 de sep-
tiembre de 2002.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088317

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torme Pardo, Ana y Salom Coll, María (GP).

Respuesta:

El Real Decreto 1019/2006, de 8 de septiembre, ha 
venido a regular un supuesto específico de denegación 
de entrada en territorio español para aquellos extranje-
ros a los que sea de aplicación un Acuerdo que regule la 
readmisión de las personas en situación irregular sus-
crito por España, supuesto que hasta ahora carecía de 
desarrollo reglamentario.

En este supuesto, la denegación de entrada debe rea-
lizarse en los términos previstos en el correspondiente 
Acuerdo, y dentro del plazo fijado en el mismo, debiendo 
los funcionarios responsables del control facilitar al ex-
tranjero la información a la que se refiere el artículo 26.2 
de la Ley Orgánica 4/2000, de 11 de enero.

Pues bien, en el caso del Acuerdo de readmisión de 
personas en situación irregular firmado entre la 
República Francesa y el Reino de España, el 26 de no-
viembre de 2002, las condiciones y requisitos para 
efectuar la readmisión de los extranjeros en situación 
irregular se regulan de forma específica en los artículos 
5 a 9, que establecen un procedimiento sencillo, sin 
sujeción a formalidad alguna, en un plazo máximo de 
cuatro horas y mediante solicitud, cuyo modelo se in-
corpora como documento anexo al citado Acuerdo.

Por lo tanto, en cumplimiento de lo dispuesto en el 
citado Real Decreto, se está procediendo a la aplicación 
en sus propios términos del proceso que regula este 
concreto Acuerdo de readmisión. Ello no implica la 
pérdida del derecho del extranjero a ser informado de lo 
previsto en el artículo 26.2 de la Ley de Extranjería.

En este sentido, la Comisaría General de Extranjería 
y Documentación ha dado instrucciones para que se 
informe a los extranjeros afectados por el citado 
Acuerdo, por escrito y en su idioma o un idioma que 
comprendan, de los motivos por los que se les deniega 
la entrada en España, así como de que dicha denegación 
se realiza en aplicación del Acuerdo de readmisión 
Hispanofrancés, de 26 de noviembre de 2002, haciendo 
constar que, en el supuesto de no estar conformes con la 
denegación de entrada, podrán presentar las alegacio-
nes se consideren oportunas ante cualquier Embajada o 
Consulado de España en el extranjero.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088329

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cabrera Matos, Carlos Javier (GP).

Respuesta:

En un anteproyecto de Ley por el que se modifica la 
Ley 38/1988, de 28 de diciembre, de Demarcación y de 
Planta Judicial, se ha incluido la creación de sendas 
circunscripciones de lo Penal y de lo Social en la pro-
vincia de Santa Cruz de Tenerife, con jurisdicción sobre 
los partidos judiciales de los Llanos de Aridane y de 
Santa Cruz de la Palma, y con planta de un Juzgado en 
cada una de ellas.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088361

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta: 

En el anexo adjunto se contiene la información soli-
citada por Su Señoría.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/088377

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

Respecto al desarrollo de las actuaciones llevadas a 
cabo en aplicación del Plan Estatal de Vivienda 2005-
2008 en el ámbito de la provincia de Málaga, se señala 
que, en virtud de las competencias respectivas en mate-
ria de vivienda entre el Estado y las Comunidades 
Autónomas, el desarrollo de los planes estatales se basa 
en la formalización de convenios de colaboración con 
las Comunidades Autónomas (Resolución de 18 de ene-
ro de 2006, de la Subsecretaría, por la que se da publi-
cidad al Convenio de colaboración suscrito entre el 
Ministerio de Vivienda y la Comunidad Autónoma de 
Andalucía, para aplicación del Plan Estatal 2005-2008, 
para favorecer el acceso de los ciudadanos a la vivienda 
[«BOE», 27 de febrero de 2006]), en los que se detallan 
las obligaciones y derechos mutuos, especificándose la 
cuantificación inicial de los objetivos a financiar —cuan-
tificados en número de viviendas según el sistema de 
ayudas financieras correspondiente en cada caso— que la 
Comunidad Autónoma se propone alcanzar, y su distri-
bución por programas anuales de actuación, sin perjui-
cio de los posibles ajustes que pueden producirse como 
consecuencia de la aplicación del propio convenio.

Es decir, en los convenios con cada Comunidad 
Autónoma lo que se recogen son las cifras de actuaciones 
protegidas de cada una de las líneas posibles según la 
normativa del plan (promoción de nuevas viviendas para 
venta o alquiler, adquisición de viviendas usadas, etcéte-
ra), en cada uno de los programas anuales de dicho plan.

Por lo tanto:

— Los convenios se establecen a nivel de 
Comunidad Autónoma, y no contienen previsiones o 

compromisos estatales relacionados con ámbitos terri-
toriales de nivel inferior, cual es el de las provincias o 
los municipios.

— Los convenios no especifican el número de 
actuaciones protegidas que en términos de viviendas 
constituyen los objetivos previstos que se refieren a di-
chos ámbitos territoriales.

— En consecuencia, también el seguimiento ofi-
cial de los mismos se lleva a cabo por Comunidades 
Autónomas.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088989

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez-Salmones Cabeza, Beatriz (GP).

Respuesta: 

A finales de los noventa se realizaron distintos estu-
dios encaminados a la mejora de la gestión del Museo 
del Prado, dentro de un marco comparativo con otros 
museos de talla internacional. De ellos se dedujo la ne-
cesidad de introducir cambios en su regulación jurídica, 
de modo que pudiera dotarse al, hasta entonces organis-
mo autónomo, de la necesaria flexibilidad en aspectos 
ordinarios de su gestión. Las modificaciones fueron in-
troducidas en la Ley 46/2003, de 25 de noviembre, 
Reguladora del Museo Nacional del Prado, en un mo-
mento en que el esquema de la Administración institu-
cional, es decir, de los organismos públicos, se estable-
cía en torno a dos figuras básicas: los organismos autó-
nomos y las entidades públicas empresariales.

La propia Ley de Organización y Funcionamiento 
de la Administración General del Estado (LOFAGE), a 
través de su disposición adicional décima, permitía una 
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mayor flexibilidad para aquellos organismos a los que 
se les reconociera expresamente por la Ley una deter-
minada independencia funcional o una especial autono-
mía respecto de la Administración General del Estado, 
en aquellos casos en los que por su propia naturaleza, 
finalidad o régimen de funcionamiento no encajaran 
totalmente en ninguna de las figuras ordinarias mencio-
nadas.

De este modo, el Museo Nacional del Prado trans-
formó la figura de organismo autónomo de carácter ad-
ministrativo que mantenía desde 1985, modernizando 
sus instrumentos de gestión en aspectos de personal, 
presupuestarios, financieros y de contratación. En la 
actualidad, sin embargo, hay otros instrumentos idó-
neos para acometer las reformas de gestión necesarias 
en el Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía 
(MNCARS), como es el caso de las agencias estatales 
para la mejora de los servicios públicos, regulada en la 
nueva Ley 28/2006, de 18 de julio.

La agencia estatal se establece como una alternativa 
a actuales figuras organizativas; está especialmente di-
señada para aquellos organismos que demandan una 
mayor flexibilidad en aspectos ordinarios de su gestión 
y que están dotados de autonomía funcional y responsa-
bilidad en la gestión y control de los resultados. Desde 
un punto de vista organizativo, la figura de la agencia 
permite aprovechar nuevas posibilidades para la refor-
ma de aquellos aspectos de la gestión del museo que 
deben ser mejorados, al mismo tiempo que se establece 
una deseable homologación con la normativa de otros 
organismos públicos, evitando la dispersión normativa 
o el abuso en el establecimiento de regímenes jurídicos 
de carácter singular.

En definitiva, la positiva experiencia que ha ofrecido 
la modificación de la naturaleza jurídica del Museo del 
Prado, llevada a cabo por su Ley reguladora de 2003, en 
orden a modernizar y flexibilizar la gestión del Museo, 
está enmarcada dentro del momento en que se produce 
su transformación jurídica. En el nuevo marco que ofre-
ce la reciente Ley de Agencias Estatales, el MNCARS 
puede encontrar, en su caso, la alternativa que mejor 
responda a los retos que tiene encomendados.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088990, 184/088991 y 184/088993

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez-Salmones Cabeza, Beatriz (GP).

Respuesta: 

La Ley 28/2006, de 18 de julio, de agencias estatales 
para la mejora de los servicios públicos («BOE» de 19 

de julio), instituye como uno de sus objetivos funda-
mentales el establecimiento, a través de agencias estata-
les, de un régimen general que permita dotar de mayor 
autonomía y flexibilidad en la gestión de personal y 
presupuestaria de aquellos entes para los que el modelo 
de organismo autónomo resulte insuficiente. La Ley 
28/2006 encauza así la anterior proliferación de organi-
zaciones basadas en regímenes jurídicos singulares, 
mediante un modelo suficientemente amplio y flexible, 
para poder acoger las específicas necesidades de ges-
tión de la mayoría de los centros directivos con funcio-
nes y competencias singularizadas.

La disposición adicional tercera de la nueva Ley 
28/2006 enumera una serie de organismos cuya trans-
formación en agencias queda expresamente autorizada 
en dicha disposición, sin que esa relación —en la que 
no figura el Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía 
(MNCARS)— suponga, en ningún caso, un «numerus 
clausus» sobre los organismos que pueden transformar-
se, ni agote las entidades de derecho público suscepti-
bles de inclusión en el modelo jurídico que dicha Ley 
establece.

Junto con los entes incluidos de forma expresa por la 
Ley, se dispone la posible transformación de otros orga-
nismos públicos, cuyos objetivos y actividades se ajus-
ten a la naturaleza del modelo de agencia. Así, la dispo-
sición adicional quinta prevé que el Gobierno pueda, 
mediante Real Decreto de Consejo de Ministros, proce-
der a tal transformación, y la disposición adicional no-
vena establece un plazo de doce meses para que el 
Gobierne informe al Parlamento de los organismos pú-
blicos y fundaciones que serán o no afectados por dicha 
transformación en agencia estatal; plazo que no conclu-
ye hasta el mes de julio de 2007.

Queda abierta, por tanto, la posibilidad de que el 
MNCARS sea incluido entre los organismos públicos 
que serán finalmente transformados en agencia estatal, 
sin que su no identificación previa entre los relaciona-
dos en la disposición adicional tercera suponga, en 
modo alguno, su exclusión del modelo. En este sentido, 
serán las necesidades funcionales y organizativas del 
MNCARS las que, en su caso, aconsejen su eventual 
transformación en agencia estatal.

El MNCARS ha acometido en los últimos años un 
proceso de ampliación de espacios y ha tenido que en-
frentarse a un extraordinario incremento, tanto en el 
número de visitas a sus salas, como en la consiguiente 
demanda de mejora de los servicios culturales que el 
Museo ofrece. En el momento de elaboración de la Ley 
28/2006, el MNCARS se encontraba en fase de análisis 
y evaluación de las posibles soluciones jurídicas que 
mejor pudieran responder a sus necesidades organizati-
vas y de gestión, sin que pudiera concluirse precipitada-
mente que su inclusión en el listado de la Ley fuera la 
mejor de las alternativas posibles.

Dado que las reformas que se contemplan lo serán a 
los únicos efectos de mejorar la gestión y los resulta-
dos, sin que se altere, en ningún caso, el carácter inequí-
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vocamente público del Museo, ni la condición de domi-
nio público de sus fondos, se valora muy positivamente 
las posibilidades que, en orden a modernizar y flexibili-
zar la gestión del Museo, ofrece la nueva Ley de agen-
cias estatales, sin que con ello pueda considerarse defi-
nitiva esta opción como la fórmula jurídica específica 
que mejor garantiza el refuerzo de la autonomía, flexi-
bilidad, eficacia y responsabilidad en la gestión del 
MNCARS.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089011

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

El Presupuesto de la Unión Europea contiene, de 
forma concreta, una serie de partidas dirigidas al con-
trol de la inmigración. Estas actuaciones son realizadas, 
o bien a través de la propia Unión, o bien a través de 
actuaciones cofinanciadas por los Estados miembros.

En este sentido, la Unión aprobó el Programa Marco 
de solidaridad y gestión de los flujos migratorios para el 
período 2007-2013. Este Programa se estableció a tra-
vés de la Comunicación de la Comisión al Consejo y al 
Parlamento Europeo COM (2005) 0123, y comprende 
mecanismos de solidaridad financiera a través de cuatro 
fondos que cubren los siguientes campos de actuación:

— El control y vigilancia de las fronteras exterio-
res, a través del Fondo Europeo para los Refugiados 
(FER).

— El retorno de los nacionales de terceros países 
en situación de residencia ilegal, a través del Fondo 
para las Fronteras Exteriores.

— La integración de los nacionales de terceros 
países en situación regular, a través del Fondo Europeo 
para la Integración.

— El asilo, a través del Fondo Europeo para el 
Retorno.

La cantidad total prevista para el Programa Marco 
de solidaridad y gestión de los flujos migratorios para el 
período 2007-2013 asciende a 5.866 millones de euros. 
Además de esta cuantía se prevé la asignación de:

— 285,1 millones de euros a la Agencia 
FRONTEX (esta Agencia ha puesto en marcha durante 

2006 patrulleras marítimas fronterizas como parte de su 
esfuerzo coordinado por combatir la inmigración ilegal).

— 900 millones de euros para la implementación 
de sistemas de información a gran escala.

— 62,3 millones de euros para la creación del 
Observatorio Europeo de la Migración.

Para concretar el concepto de solidaridad, la mayor 
parte de las dotaciones de estos Fondos asignadas a los 
Estados miembros, en el período 2007-2013, se deter-
minará sobre la base de una clave de reparto que esta-
blecerá la carga soportada por cada Estado miembro.

Por lo que se refiere al período 2000-2006, España 
ha venido percibiendo recursos de la Unión Europea 
dirigidos a políticas relacionadas con la inmigración, 
principalmente a través del FER. Los ingresos por este 
Fondo en el período 2001-2005 ascienden a 2,77 millo-
nes de euros.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089019

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

El plan de traslados de inmigrantes desde Canarias a 
la Península, aprobado por Acuerdo de Consejo de 
Ministros de 28 de enero de 2005, incluye entre sus 
objetivos la articulación de una política de traslados en 
cooperación con las Comunidades Autónomas, promo-
viendo las condiciones de acogida más favorables para 
los inmigrantes.

La organización de los traslados se realiza de forma 
coordinada entre el Ministerio del Interior-Secretaría de 
Estado de Seguridad, y el Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales-Secretaría de Estado de Inmigración 
y Emigración.

La Secretaría de Estado de Seguridad realiza el tras-
lado desde los centros de internamiento de extranjeros 
(CIE) de Canarias a los CIE de la Península, en función 
de la ubicación y capacidad de éstos.

Una vez en la Península, los traslados desde un deter-
minado CIE a las plazas de acogida son coordinados por 
el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales y se realizan 
en función de la disponibilidad de las plazas de acogida 
aportadas al programa de acogida previsto en el plan de 
traslados; estas plazas son aportadas por determinadas 
entidades no gubernamentales, con las que el Ministerio 
ha concertado esta actuación, o por las Comunidades 
Autónomas que colaboran en el programa.
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El hecho de que un número determinado de inmi-
grantes sean trasladados al CIE de Madrid no implica 
que todos ellos vayan a ser acogidos en plazas de acogi-
da ubicadas en el territorio de esa Comunidad 
Autónoma. Por tanto, la cifra de acogidos en Madrid es 
muy inferior a la indicada por Sus Señorías.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089029, 184/089048 a 184/089050

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Los días 10 y 11 de julio se ha celebrado en Rabat la 
Conferencia Ministerial Euro-Africana sobre Migración 
y Desarrollo, convocada por iniciativa de los Ministros 
de Asuntos Exteriores y de Cooperación de Marruecos y 
de España, a raíz de los graves incidentes protagonizados 
por inmigrantes subsaharianos en la frontera hispano-
marroquí de Ceuta y Melilla el pasado otoño. En la 
reunión han participado 58 países situados a lo largo de 
las rutas migratorias que unen África occidental y central 
y la Unión Europea, y 23 organizaciones. La Conferencia 
ha aprobado una Declaración Política (Declaración de 
Rabat) y un Plan de Acción, que contiene en torno a 60 
medidas encaminadas a fomentar la sinergia entre migra-
ción y desarrollo, a abrir cauces a la emigración legal y a 
incentivar la cooperación en la lucha contra la inmigra-
ción irregular y el tráfico de personas.

La Conferencia se inspira en una idea-fuerza: la ne-
cesidad de dar una respuesta urgente, operativa e inte-
gral al reto planteado por los flujos migratorios irregu-
lares que se dirigen al espacio europeo desde África 
central y occidental. Se trata de flujos migratorios rela-
tivamente homogéneos, caracterizados por su motiva-
ción económica y social, por la utilización de rutas es-
tructuradas, y por la precariedad de las condiciones de 
acceso al territorio europeo. Son flujos que han cristali-
zado en un verdadero sistema migratorio, y que han 
dado lugar a una «industria migratoria» gestionada por 
redes de criminalidad organizada. El valor añadido de 
este enfoque regional se ve reforzado por la presencia, 
en esta parte de África, de organizaciones de integra-
ción regional como CEDEAO y CEMAC, y por la exis-
tencia de un importante acervo de cooperación migrato-
ria entre la Unión Europea y sus países miembros, y los 
países de África occidental y central. Todos estos facto-
res hacen viable la instauración de un verdadero parte-

nariado entre países de origen, de tránsito y de destino, 
que permita abordar de manera concertada e integral las 
causas y la manifestación del fenómeno migratorio y 
atender simultáneamente a los imperativos de control 
de flujos y de desarrollo de los países de origen.

En el ámbito de gestión de flujos, el principal objeti-
vo de este partenariado euro-africano es que todos los 
países dispongan de una política migratoria coherente y 
de las capacidades institucionales y logísticas necesa-
rias para llevarlo a cabo. Cada país es soberano en su 
territorio y la Conferencia no busca imponer mecanis-
mos supranacionales de control. Sin embargo, la emi-
gración tiene por naturaleza una dimensión transnacio-
nal y ninguna política migratoria puede ser eficaz o 
viable sin contar con las demás. Por ello, lo que busca 
el Plan de Acción es abrir cauces para la cooperación 
operativa, y promover la complementariedad, y con ella 
la efectividad, de las políticas migratorias a la hora de 
atender de manera equilibrada a las distintas secuencias 
del proceso migratorio, es decir, la emigración, la inmi-
gración, la integración y el retorno, tanto voluntario 
como forzoso. Se destacan, en este sentido, además del 
refuerzo de las capacidades logísticas y de los medios 
materiales y humanos de los países de origen y de trán-
sito, las medidas relativas al desarrollo de la coopera-
ción policial y judicial para luchar contra la inmigración 
irregular, el fomento de la cooperación para el retorno a 
los países de origen de los inmigrantes irregulares, la 
facilitación de la emigración de trabajadores y, en par-
ticular, la emigración de carácter circular y temporal, y 
la lucha en los países de destino contra las estructuras 
que favorecen el empleo irregular de inmigrantes.

El otro gran ámbito de acción de este partenariado es 
el fomento y el aprovechamiento de las evidentes siner-
gias entre migración y desarrollo.

Es cierto que no existe una relación mecánica entre 
desarrollo y migración. El despegue económico de una 
sociedad puede conducir, en un primer momento, a una 
mayor emigración, de la misma manera que muchas ve-
ces no emigran los más necesitados, sino los mejor pre-
parados, con la perniciosa secuela de descapitalización 
humano que padecen la mayoría de los países africanos. 
No obstante, es preciso reconocer que, en último térmi-
no, son las diferencias relativas en las expectativas de 
bienestar entre las distintas sociedades el principal motor 
de la emigración, y las que explican la aparente paradoja 
de que muchos países africanos sean al mismo tiempo 
origen y destino de flujos migratorios.

Desde esta perspectiva, el Plan de Acción se plantea 
un doble objetivo: el primero es asegurar que la dimen-
sión migratoria figure de manera prioritaria en los pla-
nes nacionales de desarrollo y en las políticas de coope-
ración entre países europeos y africanos. El segundo es 
extraer todo el potencial de la emigración como factor 
autónomo de desarrollo y de innovación de las socieda-
des de origen y de destino. En este sentido, el Plan de 
Acción ofrece una extensa panoplia de iniciativas y de 
modalidades de cooperación que abarcan todas las di-



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

556

mensiones y las secuencias de la relación entre la mi-
gración y desarrollo. Destacan en particular, el refuerzo 
de la gobernanza y de las capacidades administrativas y 
judiciales, la identificación de proyectos generadores 
de empleo en zonas de emigración, la cooperación tri-
partita, el abaratamiento de las remesas, la creación de 
fondos de microcréditos, la colaboración de las diáspo-
ras, y la adopción de medidas para evitar la fuga de ce-
rebros y estimular el retorno de los estudiantes a sus 
países de origen.

Esta Conferencia inaugura, así, un modelo de coo-
peración regional que, por su carácter integral al abor-
dar todas las dimensiones de la emigración y, en parti-
cular, la relación entre migración y desarrollo, por la 
implicación de los países de origen, de tránsito y de 
destino a lo largo de determinadas rutas migratorias, y 
por su vocación operativa y práctica, no tiene preceden-
tes en el ámbito euro-africano. Es un modelo que nace 
con carácter incluyente y complementario de otras ini-
ciativas de contenido migratorio, tanto en el ámbito 
africano como europeo, y que puede contribuir a enri-
quecer el diálogo continental entre África y la Unión 
Europea, y el Diálogo Global sobre Migración y 
Desarrollo en el marco de Naciones Unidas.

La iniciativa se enmarca, en particular, en la renova-
da política de la Unión Europea hacia África, que ha 
tomado forma en la Estrategia para África y en el 
Enfoque Global sobre las Migraciones: acciones priori-
tarias en África y en el Mediterráneo, adoptados por el 
Consejo Europeo del mes de diciembre del pasado año 
2005. Ambos documentos constituyen la expresión más 
completa hasta la fecha de la política de migración y 
desarrollo de la Unión Europea hacia África y confir-
man que la estabilidad y la prosperidad del continente 
africano son, en este momento, una de las prioridades 
centrales de la Unión Europea.

En resumen, la Conferencia sienta las bases para 
construir entre todos los países implicados un modelo 
migratorio que atienda de manera equilibrada y cohe-
rente a las distintas dimensiones de las migraciones y a 
la estrecha relación entre migración y desarrollo.

En este contexto, marcado por la búsqueda de inte-
reses comunes entre países europeos y africanos en el 
ámbito de los flujos migratorios, hubiera sido poco rea-
lista esperar de la Conferencia medidas específicas para 
España en general, o para Ceuta y Melilla y las Islas 
Canarias en particular, como para cualquiera de los 58 
países y de las 23 organizaciones internacionales pre-
sentes en Rabat. Lo que la Conferencia ofrece, en cam-
bio, es un compromiso político y un marco de coopera-
ción que cada país puede aprovechar para abordar los 
problemas concretos que le plantean los flujos migrato-
rios irregulares de origen africano. En el caso de 
España, el Gobierno, a través de los Ministerios de 
Trabajo y Asuntos Sociales, de Interior, de Justicia, y de 
Asuntos Exteriores y de Cooperación, está elaborando 
un catálogo de proyectos de especial interés para nues-
tro país entre los incluidos en el Plan de Acción, aten-

diendo a los criterios de eficacia y operatividad, de si-
nergia entre las políticas de inmigración y de coopera-
ción al desarrollo de España, de inclusión de los países 
africanos prioritarios desde el punto de vista de la inmi-
gración irregular, y de implicación de la Unión Europea 
y de las organizaciones africanas con responsabilidades 
en materia de libertad de circulación de personas, como 
la CEDEAO. Los Ministerios implicados han hecho ya 
una primera selección de proyectos, cuya viabilidad se 
concretará próximamente en función de las disponibili-
dades técnicas y presupuestarias, y de la posible coope-
ración de los países y de las organizaciones potencial-
mente implicadas en su ejecución. Esta lista provisional 
incluye los proyectos siguientes:

1. Migración y desarrollo
En este ámbito se incluyen medidas de desarrollo 

estructural y de codesarrollo con repercusiones a corto, 
medio y largo plazo en las pautas migratorias de los 
países subsaharianos. Entre las iniciativas propuestas 
destacan las siguientes:

— Promoción de la integración regional entre paí-
ses africanos (CEDEAO - CEMAC - CENSAD - IMA).

— Identificación y puesta en marcha de proyectos 
generadores de empleo en zonas de fuerte emigración.

— Creación de un Foro Comercial y Económico 
Euro-Africano.

— Realización de proyectos de codesarrollo que 
abarquen el conjunto de las rutas migratorias.

— Creación de mecanismos de microcrédito y de 
estructuras de financiación colectiva en los países de 
origen, con la participación de los emigrantes.

— Acceso de los países subsaharianos a las nuevas 
tecnologías de la información y de la comunicación.

— Acciones dirigidas a evitar la fuga de cerebros 
y a promover el retorno de los estudiantes africanos 
formados en Europa.

— Creación o refuerzo de centros de excelencia y 
de formación empresarial en los países africanos.

— Desarrollo de partenariados entre instituciones 
científicas y técnicas europeas y africanas.

— Reducción de los costes de las remesas.
— Apoyo técnico y financiero a los emigrantes 

que deseen desarrollar un proyecto empresarial en el 
país de origen.

2. Migración legal
— Refuerzo de los servicios administrativos res-

ponsables de la emigración legal en los países de origen.
— Formación en origen de los trabajadores emi-

grantes.
— Apoyo a la integración de los inmigrantes lega-

les en la sociedad de acogida.
— Estudio de la «exportabilidad» de los derechos 

económicos acumulados por los emigrantes legales en 
el ámbito de la Seguridad Social.
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— Simplificación de los procedimientos de emi-
gración legal.

— Apoyo al desarrollo de los mecanismos de inter-
mediación laboral entre países de origen y de destino.

— Ayuda para la puesta en práctica efectiva de una 
política de libre circulación entre países africanos con las 
debidas garantías de control de los flujos irregulares.

— Facilitación de la emigración circular y tem-
poral.

— Optimización de los Acuerdos bilaterales exis-
tentes en materia de empleo y mano de obra.

3. Inmigración irregular
— Puesta en práctica de sistemas eficaces de 

readmisión, incluyendo la aplicación efectiva del artícu-
lo 13 de Cotonou y la conclusión de Acuerdos bilatera-
les de Readmisión.

— Apoyo técnico y logístico para la identificación 
y repatriación de inmigrantes en situación irregular, 
tanto en países de destino como de tránsito.

— Facilitación de la reinserción de los inmigran-
tes irregulares en sus países de origen.

— Realización de campañas de sensibilización 
sobre los riesgos de emigración irregular.

— Mejora de las capacidades de control de las 
fronteras por parte de los países de origen y de tránsito, 
incluyendo formación y equipamiento.

— Establecimiento de un sistema de alerta precoz 
de posibles avalanchas migratorias.

4. Cooperación operativa policial y judicial
— Refuerzo de la cooperación en la lucha contra 

la trata de seres humanos y las redes de inmigración 
irregular.

— Identificación y refuerzo de los mecanismos de 
cooperación transfronteriza, incluyendo cooperación 
marítima, terrestre y aérea, para desmantelar las organi-
zaciones delictivas.

— Ratificación de la Convención de Naciones 
Unidas sobre la Delincuencia Organizada, y de sus 
Protocolos.

— Realización de proyectos dirigidos a favorecer la 
reinserción de las víctimas de la trata de seres humanos.

El Gobierno español, que desde hace más de un año 
ha venido liderando dentro de la Unión Europea la bús-
queda de un marco de diálogo para abordar de manera 
integral el reto de las migraciones euroafricanas, está 
ciertamente comprometido con el desarrollo del Plan de 
Acción. Aunque el Plan no obliga jurídicamente, el 
Gobierno español ha dado pasos significativos en el 
ámbito bilateral para poner en marcha una política de 
inmigración en línea con el «espíritu de Rabat». Entre 
las medidas impulsadas en los últimos meses destacan 
los Acuerdos de Cooperación Migratoria de «nueva 
generación» con los más relevantes países subsaharia-
nos, el incremento de la ayuda oficial al desarrollo de 
África hasta alcanzar 600 millones de euros en 2007, 

las contribuciones a diversos fondos para el desarrollo 
de África occidental (promoción de los derechos de la 
mujer, reforzamiento institucional de los países subsa-
harianos, desarrollo de infraestructuras intraafricanas y 
establecimiento de un fondo regional de microcrédi-
tos), la realización de campañas de sensibilización, la 
creación de centros de gestión de flujos legales de tra-
bajadores, la cooperación policial para la vigilancia de 
las costas de África occidental y el fortalecimiento de 
las capacidades de los países africanos para luchar con-
tra la emigración ilegal y el tráfico de personas.

En el ámbito multilateral, el Gobierno español tiene 
el propósito de impulsar a lo largo de 2007 la celebra-
ción de reuniones euro-africanas de carácter temático, y 
la puesta en marcha de proyectos de alcance regional en 
las principales áreas de cooperación identificadas en el 
Plan de Acción de la Conferencia de Rabat.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089042

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Según informaciones disponibles referidas a princi-
pios de noviembre, ciento setenta personas inmigrantes 
se encontraban en distintos asentamientos en el área 
cercana a Melilla.

No obstante se manifiesta que la naturaleza de la 
pregunta, posiblemente influenciada por el estilo perio-
dístico, supone un ‘a priori’ de futurible basado en la 
intencionalidad de cometer algún acto delictivo y/o ile-
gal; cuestión que —obviamente— no puede pronosti-
carse ni estimarse por el Gobierno.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089057 y 184/089059

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).
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Respuesta:

La inmigración es un fenómeno global que afecta a un 
gran número de países ya sean origen, tránsito o receptores 
de los flujos migratorios. Por tanto, las políticas a poner en 
marcha desbordan el ámbito de actuación de un solo país, 
son multidisciplinares y deben abordarse de acuerdo con 
la globalidad del problema que en nuestro caso se extien-
de, como mínimo, al espacio de la Unión Europea. En los 
últimos años España ha tomado numerosas iniciativas en 
esta materia y lidera varios proyectos orientados a contro-
lar los flujos migratorios y luchar contra las mafias que 
trafican con seres humanos, teniendo siempre muy presen-
te el drama humanitario que representa.

Las políticas que desde el Ministerio del Interior se 
están desarrollando para controlar la inmigración irre-
gular y paliar la presión migratoria en nuestras fronte-
ras van dirigidas a evitar que los inmigrantes salgan 
irregularmente desde sus países de origen, en caso de 
hacerlo que vuelvan a sus países antes de alcanzar el 
nuestro, y, para aquéllos que llegan, repatriarlos.

Para ello, se han puesto en marcha un conjunto de 
políticas a largo, medio y corto plazo, nacionales y 
europeas, que van dando resultados, pero sobre las que 
habrá que profundizar e intensificar esfuerzos:

1) A largo plazo, políticas de codesarrollo, capa-
ces de combatir la falta de recursos y de perspectivas de 
desarrollo económico en los países de origen.

2) A medio plazo, políticas de cooperación que per-
mitan a los países de origen implantar un eficaz control 
de sus fronteras y pactar el establecimiento de mecanis-
mos que posibiliten una emigración regular y ordenada.

3) A corto plazo, políticas de reforzamiento de 
nuestro sistema de vigilancia de fronteras terrestres, 
marítimas y aéreas, cooperación con los países de ori-
gen o tránsito en el control de sus costas, actuaciones 
que permitan la rápida devolución a sus países de ori-
gen de los inmigrantes que accedan clandestinamente a 
nuestro país, y una lucha eficaz contra las mafias que 
facilitan esa llegada irregular, a cambio de dinero.

4) En todo caso, se señala que recientemente se ha 
constituido una Subcomisión en el Congreso para abordar 
los distintos aspectos del fenómeno de la inmigración, tal 
como anunció la Vicepresidencia Primera del Gobierno.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089083

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Las razones del incremento de la inmigración irre-
gular no se encuentran en las políticas de inmigración 
que se desarrollan en España y otros Estados europeos. 
Su origen se sitúa sin duda en las condiciones de pobre-
za extrema en la que viven instaladas las poblaciones de 
algunos países africanos.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089085

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

El Gobierno viene trabajando de manera prioritaria 
en la dimensión internacional del fenómeno migratorio, 
y fruto de este esfuerzo es que las instituciones euro-
peas han incluido este problema en sus agendas, cada 
vez con más intensidad, siendo un tema recurrente en 
las cumbres europeas.

Se está por tanto involucrando a la Unión Europea 
en la lucha contra la inmigración ilegal, un problema 
que no es español sino de toda la Unión y que afecta a 
todos los Estados Miembros.

También en este ámbito se vienen dedicando esfuer-
zos para lograr una política europea común en materia 
de inmigración de carácter integral, que tenga muy en 
cuenta los intereses de nuestro país como frontera exte-
rior marítima muy próxima al continente africano.

En definitiva, el Gobierno considera acertada esta 
línea de actuación marcada por la concertación de las 
políticas a escala comunitaria, y ello con independencia 
de la existencia de ámbitos de gestión nacional de las 
políticas migratorias.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089139

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).
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Respuesta:

El Gobierno de la Nación no ha llevado ni va a llevar 
a cabo ningún proceso de regularización masiva de ex-
tranjeros; por el contrario, el procedimiento de normali-
zación de trabajadores extranjeros regulado en la 
Disposición transitoria tercera del Real Decreto 2393/
2004, por el que se aprueba el Reglamento de la Ley 
Orgánica 4/2000 (y que contó con un amplio nivel de 
consenso, dado el procedimiento seguido para la elabo-
ración de la norma, en el que no sólo se contó con la 
participación de todas las instituciones implicadas en la 
materia que desearon colaborar, sino que a ello se sumó 
la concertación del texto en la Mesa de diálogo social, 
con participación de las organizaciones sindicales y 
empresariales más representativas) no fue una regulari-
zación incondicional, sino un proceso de normalización 
de la situación de aquellos extranjeros que contaran con 
un contrato de trabajo real. Por otra parte, sólo pudieron 
acogerse al mismo los extranjeros que hubieran llegado a 
España al menos seis meses antes de la entrada en vigor 
del Reglamento y carecieran de antecedentes penales.

En el momento de la elaboración y aprobación del 
Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000, sobre derechos 
y libertades de los extranjeros en España y su integra-
ción social, aprobado por el citado Real Decreto 2393/
2004, de 30 de diciembre, el Gobierno, consciente de la 
presencia en territorio español de un número elevado de 
extranjeros en situación administrativa irregular y que, 
en gran parte, podían ser integrados en nuestro mercado 
de trabajo, decidió poner fin a una situación heredada, 
estableciendo una medida temporal y extraordinaria de 
exceptuación de los cauces ordinarios de admisión de 
trabajadores extranjeros en territorio español.

No obstante, el Gobierno, siendo, igualmente, plena-
mente consciente de que la citada medida temporal de 
exceptuación a los cauces ordinarios de admisión de tra-
bajadores extranjeros en territorio español, tuvo como 
objetivo claro finalizar con la mencionada situación here-
dada, de presencia de trabajadores extranjeros, que no 
siendo titulares de una autorización para residir y trabajar 
en España, desarrollaban actividades laborales por cuen-
ta ajena en el marco de la economía sumergida, y cono-
cedor de los resultados no deseables, obtenidos a partir 
de los procesos extraordinarios de regularización de la 
situación de extranjeros, en España, en los años 2000 y 
2001, por la no vinculación estricta de las citadas medi-
das, a la existencia de una inmersión real del extranjero 
en el mercado laboral y en el sistema de Seguridad 
Social, inmersión a la cual, a través de los cauces norma-
tivamente establecidos, se le da naturaleza legal; ha esta-
blecido y llevado a cabo, tanto en el ámbito de presenta-
ción de solicitudes de autorización de residencia tempo-
ral y trabajo por cuenta ajena, cuyo plazo finalizó el 7 de 
mayo de 2005, como en la resolución de las mismas, un 
control estricto de los requisitos establecidos en la dispo-
sición transitoria tercera del Real Decreto 2393/2004, 
por la que se establece el proceso de normalización, así 

como en la Orden 140/2005, del Ministerio de la 
Presidencia, por la que se desarrolla la misma.

Así, cabe reseñar que el proceso de normalización no 
ha sido en absoluto un proceso de regularización incon-
dicional de extranjeros en situación irregular, sino un 
proceso de normalización de la situación de aquellos 
trabajadores extranjeros que cuenten con un contrato de 
trabajo real, y en el que las autorizaciones de residencia 
y trabajo concedidas quedan condicionadas a que se pro-
duzca en plazo la afiliación y/o alta del trabajador en la 
Seguridad Social, apartándose por lo tanto este proceso 
de las características de los procesos extraordinarios de 
regularización que tuvieron lugar en 2000 y 2001.

En consecuencia se reitera que se ha tratado de un 
proceso excepcional y limitado en el tiempo, con los 
requisitos establecidos en la disposición transitoria ter-
cera del Real Decreto 2393/2004.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089140

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

El denominado «Plan África 2006-2008» contiene 
un ambicioso conjunto de medidas que quieren contri-
buir al desarrollo de África, todas ellas enmarcadas 
dentro de siete líneas de actuación:

— La contribución y el afianzamiento de la demo-
cracia, el respeto a los derechos humanos, la paz y la 
seguridad.

— La lucha contra la pobreza y la contribución a 
la agenda de desarrollo de África.

— La cooperación para regular adecuadamente 
los flujos migratorios.

— La participación activa en el desarrollo de la 
Estrategia de la Unión Europea hacia África.

— El refuerzo y la diversificación de los intercam-
bios económicos, así como el fomento de las inversiones.

— El fortalecimiento de la cooperación cultural, 
ámbito en el que se incluye la puesta en marcha, con-
juntamente con el Gobierno autonómico canario y las 
Administraciones locales insulares, de una Casa de 
África con sede en Las Palmas.

— El incremento de la proyección política y de la 
presencia institucional de España en la región.
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El Plan establece tres categorías de los países de 
especial relevancia: los de interés prioritario, entre los 
que figuran Guinea Ecuatorial, Senegal, Malí, Nigeria y 
Mauritania; los de interés específico (uno de los crite-
rios para determinar esta categoría es que los países 
sean origen o tránsito de inmigración irregular), entre 
los que se menciona a Ghana, Camerún, Níger, Guinea-
Conakry, Guinea-Bissau, Gambia, Gabón, Cabo Verde, 
y Santo Tomé y Príncipe; y los de especial seguimiento, 
entre los que se cita a Costa de Marfil y República 
Democrática del Congo.

El Plan África constituye una decidida contribución 
española al despegue de ese continente, mediante un 
amplio abanico de acciones y un importante esfuerzo 
político y de cooperación. El Gobierno espera que este 
Plan coloque a España como uno de los principales acto-
res internacionales en África y en el mundo, y que ade-
más contribuya a ordenar los flujos migratorios proce-
dentes de los países subsaharianos y a controlar los 
flujos de inmigrantes ilegales que tratan de llegar a las 
costas españolas.

Los efectos del Plan África podrían concretarse en:

I.º Una de las líneas de actuación del Plan es la 
cooperación para regular adecuadamente los flujos mi-
gratorios.

El 26 de junio de 2006 se firmó en Praia (Cabo 
Verde), por el Ministro de Asuntos Exteriores y de 
Cooperación y su homólogo caboverdiano, un Memo-
rándum de entendimiento que pone las bases para el 
futuro acuerdo de inmigración bilateral con el fin de 
combatir, de manera conjunta y coordinada, el flujo de 
inmigración irregular que utiliza este país insular de 
África Extremo-Occidental como lugar de tránsito para 
llegar a Europa.

El Ministro de Asuntos Exteriores y de Cooperación 
inició, el 9 de octubre de 2006, una nueva serie de visi-
tas a varios países de la zona, en este caso, Gambia, 
Guinea-Conakry y Senegal, a fin de avanzar en esta 
materia, y firmó, ese mismo día, sendos Acuerdos de 
cooperación en materia de inmigración con Guinea-
Conakry y otro con Gambia.

2.º El Plan África también contempla como línea 
de actuación el refuerzo de la presencia institucional de 
España en la región.

El despliegue diplomático en África Occidental pre-
tende cubrir con carácter inmediato un evidente déficit 
de presencia de España en una región prioritaria y, al 
mismo tiempo, dar respuesta a una apremiante necesi-
dad de actuación frente a la emergencia de los flujos 
masivos de inmigración ilegal hacia nuestro país, y par-
ticularmente hacia Canarias.

Los países objeto del despliegue con funcionarios 
diplomáticos destacados son: Cabo Verde, Malí, Gui-
nea-Bissau, Guinea-Conakry, Liberia, Sierra Leona, 
Níger y Gambia. Para poner de manifiesto la dimensión 
europea del fenómeno migratorio y la solidaridad de los 
socios comunitarios y de las instituciones de Bruselas, 
los diplomáticos han sido instalados y cuentan con la 

ayuda de las Delegaciones de la Comisión Europea en 
las respectivas capitales.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089141

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Con objeto de atender las necesidades de ayuda de 
emergencia declarada a causa del alto número de pobla-
ción Subsahariana llegada a la ciudad de Nuadibú 
(Mauritania) el pasado mes de marzo, el Gobierno de 
Mauritania solicitó en su momento la colaboración del 
Gobierno español.

La Agencia Española de Cooperación Internacional 
(AECI) en atención a la petición de emergencia huma-
nitaria, de un país considerado prioritario en el Plan 
Director de la Cooperación Española, concedió una 
ayuda humanitaria de asistencia a las autoridades mau-
ritanas para apoyar que la acogida de dicha población 
pueda realizarse en dignas condiciones de atención sa-
nitaria, asistencial y de protección de los derechos 
humanos. Para ello se consideró necesario mejorar una 
instalación educativa existente y en desuso en la ciudad 
de Nuadibú equipándola para tal fin.

Dicha habilitación se ha llevado a cabo en dos fases: 
La primera abordó la reconstrucción de la escuela, así 
como la instalación de los sistemas de agua y luz. En 
una segunda fase se acondicionaron los sistemas de sa-
neamiento y se mejoró la habitabilidad del centro me-
diante la construcción de un depósito de agua, una coci-
na y una enfermería.

Por otra parte, se hizo también necesario adquirir 
combustible, medicinas, comida, agua, la instalación de 
una línea telefónica, y los pagos de manutención, aloja-
miento y viajes del personal responsable de estas activi-
dades, así como la contratación de asistencias técnicas 
para la traducción e interpretación.

La AECI autorizó, a la vista de todo lo anterior un 
gasto, con cargo a las consignaciones presupuestarias 
que para este fin tiene concedidas, por importe máximo 
de 300.000 euros, para la ayuda humanitaria más arriba 
mencionada.

En la actualidad el Centro es gestionado por las 
autoridades mauritanas y es financiado por el Mecanis-
mo de Reacción Rápida de la UE.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/089185

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

La lucha contra la inmigración irregular y el tráfico 
de seres humanos constituye uno de los objetivos de la 
política de inmigración, no sólo del Gobierno español, 
sino del conjunto de Estados miembros de la Unión 
Europea.

En este ámbito, los esfuerzos del Gobierno se diri-
gen, principalmente, al refuerzo del control de fronte-
ras, la agilización de los procedimientos de repatriación 
y de la ejecución de las resoluciones que pudieran darse 
declarando dicha medida, y al refuerzo de los medios, 
tanto humanos como materiales, con que cuentan las 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y la 
Inspección de Trabajo y Seguridad Social, en la lucha 
contra la inmigración y el empleo clandestinos.

Por otro lado, con el objeto de evitar la entrada de 
extranjeros que puedan agotar el período de estancia 
legal y devenir en inmigrantes en situación irregular, se 
realizan rigurosos controles de entrada, exigiendo los 
requisitos que impone la legislación nacional o el acer-
vo derivado del Convenio de aplicación del Acuerdo de 
Schengen.

La Ley Orgánica 4/2000, de 11 de enero, sobre dere-
chos y libertades de los extranjeros en España y su inte-
gración social, establece medidas de repatriación, tanto 
para los extranjeros que pretenden entrar irregularmen-
te en España (artículo 58.2.b), como para aquéllos que, 
ya dentro de territorio español, permanecen en él de 
forma irregular (artículos 53.a y 57).

El artículo 53.a) de la citada Ley Orgánica 4/2000 
tipifica como infracción grave la presencia irregular en 
territorio español; infracción respecto a la cual el 
artículo 57 de la misma establece que podrá aplicarse, 
en lugar de la sanción de multa, la expulsión del territo-
rio español, previa tramitación del correspondiente 
expediente administrativo. El artículo 58 de la Ley 
Orgánica dispone que toda expulsión llevará consigo la 
prohibición de entrada en territorio español por un pe-
ríodo de entre tres y diez años. El desarrollo reglamen-
tario de estas previsiones se contiene en los artículos 
138 a 143 del Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000, 
aprobado por Real Decreto 2393/2004, de 30 de di-
ciembre, relativos a las normas procedimentales para la 
imposición de la sanción de expulsión.

No obstante, y de acuerdo con el artículo 58 de la 
Ley Orgánica 4/2000, no será preciso expediente de 
expulsión para la repatriación de los extranjeros que pre-
tendan entrar irregularmente en territorio español o que, 
habiendo sido expulsados, contravengan la prohibición 
de entrada en España; procediendo en estos casos la ma-
terialización de una medida de devolución. El desarrollo 

reglamentario de esta previsión se contiene en el artículo 
157 del Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000.

En relación con las medidas de repatriación analiza-
das, el artículo 28 de la Ley Orgánica 4/2000 establece 
que será obligatoria la salida del territorio español, en-
tre otros casos, cuando se haya dictado una resolución 
administrativa de expulsión o devolución, en los casos 
previstos en la propia Ley Orgánica.

En desarrollo de dicha previsión legal, el artículo 
158 del Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000 estable-
ce que la resolución administrativa dictada en los su-
puestos de falta de autorización para encontrarse en 
España, contendrá la advertencia al interesado de la 
obligatoriedad de su salida del país.

En consecuencia, todo extranjero que carezca de un 
título jurídico que le habilite a permanecer en España 
debe abandonar el territorio nacional. Si no lo abandona 
voluntariamente, podrá ser objeto de una medida de 
repatriación forzosa (expulsión, devolución o retorno).

A fin de continuar impulsando la materialización de 
esas actuaciones en materia de repatriación forzosa, el 
Gobierno mantiene contactos con los países de origen 
para mejorar la cooperación bilateral en materia de lu-
cha contra la inmigración irregular.

En el caso de Bolivia, se señala que el Reglamento 
(CE) 539/2001, del Consejo de la Unión Europea, de 15 
de marzo de 2001, establece la lista de países cuyos 
nacionales están sometidos a la obligación de visado 
para cruzar las fronteras exteriores de la Unión Europea 
y la lista de terceros países cuyos nacionales están 
exentos de esa obligación.

Tras la modificación de este Reglamento mediante el 
Reglamento (CE) 453/2003, del Consejo, por el que 
Ecuador pasaba a formar parte del Anejo 1 del Regla-
mento 539/2001, en el que figuran los países cuyos na-
cionales requieren visado para cruzar las fronteras exte-
riores de los Estados miembros, la relación de Estados 
latinoamericanos cuyos nacionales están sometidos a la 
obligación de visado para cruzar las fronteras exteriores 
de la Unión Europea es la siguiente: Colombia, Cuba, 
Ecuador, Perú y República Dominicana.

En relación con el citado Reglamento (CE) 539/2001, 
la Comisión instó a fines de 2004 una nueva modifica-
ción al objeto de incluir a Bolivia entre los países cuyos 
nacionales necesitan visado para cruzar las fronteras 
exteriores, por razones relacionadas especialmente con 
el ámbito de la inmigración irregular y aspectos relati-
vos al orden público y la seguridad, y los trámites para 
su aprobación se encuentran en una fase muy avanzada, 
a la espera de su aprobación por el Parlamento 
Europeo.

Considerando la cuestión a escala europea, Bolivia 
es un país que mencionan como origen de flujos de in-
migración irregular hacia la Unión Europea los repre-
sentantes de los Estados miembros de la Unión Europea 
en el seno del Grupo de Trabajo CIREFI (Centro para la 
Reflexión e Intercambio de Información en materia de 
Cruce de Fronteras e Inmigración) del Consejo de la 



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

562

Unión Europea, foro en el que la Delegación española 
ha solicitado a los demás Estados miembros que extre-
maran el control a la llegada de nacionales bolivianos, 
ya que muchos de estos ciudadanos llegan a España a 
través de aeropuertos de otros Estados del espacio 
Schengen.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089794

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno, tras la firma del último Contrato 
Administrativo de Servicio de Líneas de Interés 
Público, Fachada Península con Ceuta y Melilla, con la 
Compañía Trasmediterránea, controlará el estricto 
cumplimiento del contrato, tanto de sus cláusulas admi-
nistrativas y del pliego de prescripciones técnicas, 
como de la oferta presentada por la compañía contra-
tante, que garantizan las comunicaciones marítimas con 
Melilla y Ceuta desde la península.

Los problemas que pudo haber en el puerto de Melilla 
han desaparecido, toda vez que el servicio de línea ofre-

cido desde el primero de octubre, fecha de entrada del 
nuevo contrato, se realiza sin novedad.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089919

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Según los datos de las hojas estadísticas recibidas en 
la Dirección General de Trabajo, durante los años 2005 
y 2006 se han registrado un total de 552 convenios, de 
los cuales 112 incluían alguna cláusula promoviendo la 
igualdad de sexos. El número total de empresas que 
cuentan en sus convenios con cláusulas de igualdad de 
sexos, durante el mismo período, es de 31.717 sobre un 
total de 112.822.

El cuadro del anexo adjunto muestra los datos des-
glosados por provincias, así como los de las empresas 
cuyo ámbito de actuación es el de toda la Comunidad 
Autónoma de Andalucía.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/089982

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las Comisarías del Cuerpo Nacional de Policía en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía cubren en mayor o 
menor grado, los estándares de dicho tipo de dependen-
cias, siendo sus infraestructuras y equipamientos simila-
res a las del resto de Comisarías del territorio nacional.

Se significa que las necesidades en materia de infra-
estructuras y equipamientos se van cubriendo según las 
prioridades resultantes de la programación específica y 
la disponibilidad de crédito.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/089983 a 184/090011  
y 184/090422 a 184/090436

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En los municipios ubicados en la costa, en los que 
tienen competencia el Cuerpo Nacional de Policía y la 
Guardia Civil, como son los casos de Cádiz, Algeciras, 
La Línea de la Concepción, San Fernando, Rota y 
Sanlúcar de Barrameda, Puerto de Santa María-Puerto 
Real, por parte del último de los Cuerpos citados, al 
objeto de detectar la entrada ilegal de inmigrantes en 
España, está establecido un dispositivo de control com-
puesto por la combinación de Patrullas Fiscales 
Terrestres (PAFITES), Servicio Marítimo (SEMAR) y 
medios técnicos —Sistema Integral de Vigilancia 
Exterior (SIVE)—, todo ello combinado con el desarro-
llo de operaciones específicas (como, por ejemplo, la 
Operación Bayana).

En el caso de que por los integrantes del dispositivo 
se detecte la situación irregular de algún extranjero, son 
entregados al Cuerpo Nacional de Policía, al objeto de 
tramitación del correspondiente expediente de expul-
sión/repatriación.

Por su parte, el Cuerpo Nacional de Policía ha incre-
mentado los recursos humanos, los medios materiales y 
técnicos, de manera especial en las plantillas de la pro-
vincia de Cádiz, como se evidencia en el hecho de que 
en el período transcurrido de 2006 han sido destinados 
un total de 224 funcionarios, más 241 alumnos que es-
tán realizando en ellas sus prácticas. Este incremento de 

efectivos del Cuerpo Nacional de Policía se produce, 
entre otras razones, para prevenir la incidencia que en 
estas ciudades pueda tener el fenómeno migratorio.

Asimismo, por la Orden de Presidencia del Gobierno 
3483/2006, de 13 de noviembre de 2006, se ha creado, 
entre otros Centros de Internamiento de Extranjeros, el 
de Algeciras, lo que supondrá su dotación de recursos 
humanos y medios materiales, conforme dispone el 
Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000, de 11 de enero, 
aprobado por el Real Decreto 2393/2004, para estos 
centros.

En los municipios costeros que no disponen de efec-
tivos del Cuerpo Nacional de Policía, como es el caso 
de Los Barrios, Barbate, San Roque, Chiclana de la 
Frontera, Vejer de la Frontera, Chipiona, Conil de la 
Frontera y Tarifa, la Guardia Civil establece dispositi-
vos de control con efectivos de los servicios anterior-
mente citados, además de desarrollar operaciones espe-
cíficas contra la inmigración irregular, al objeto de de-
tectar la entrada ilegal de inmigrantes en España.

En las localidades del interior, a las que se refiere el 
resto de las cuestiones interesadas por S.S., en cuyos 
términos desempeña sus competencias la Guardia Civil, 
en los supuestos de interceptar o identificar algún ciu-
dadano extranjero que se encuentra incurso en alguno 
de los supuestos recogidos en la citada Ley Orgánica 
4/2000, de 11 de enero, procede a entregarlo al Cuerpo 
Nacional de Policía, o a comunicar sus datos una vez 
verificados a los efectos de que se les instruyan los co-
rrespondientes procedimientos, para la expulsión o de-
volución del territorio español, o la correspondiente 
sanción, según proceda.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090168

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta: 

Aunque en el anejo de Geología y Geotecnia del 
«Estudio informativo del proyecto de integración de la 
Alta Velocidad en la ciudad de Valencia. Tramo II» apa-
recen, como simple referencia bibliográfica (mapa de 
rocas industriales del Instituto Geológico y Minero de 
España —IGME—, escala 1:200.000, hoja 56), cuatro 
posibles zonas de préstamos, situadas en el entorno de 
las playas de la Malvarrosa, la Dehesa-Saler y el borde 
extremo de la Albufera, no se indica en el estudio que 
esté prevista su utilización.

De hecho, en el mismo anejo de Geología y Geotec-
nia, en el apartado de necesidad de materiales y proce-



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

564

dencia, se indica que el material necesario para uso en 
terraplenes es de unos 115.000 metros cúbicos, mien-
tras que se obtendrán más de 500.000 metros cúbicos 
procedentes de la excavación de la propia traza suscep-
tibles de ser aprovechados, es decir, no existe necesidad 
de material procedente de préstamos para su uso en te-
rraplenes.

Además, en el estudio de impacto ambiental inclui-
do en el estudio informativo se establece que, aunque 
en principio no son necesarias, las posibles zonas de 
obtención de materiales de préstamos serán canteras en 
activo con sus planes de restauración en curso, lo cual 
no cumplen las playas de la Malvarrosa, la Dehesa-
Saler y el borde externo de la Albufera.

Por tanto, en ningún caso se utilizarán para la cons-
trucción de plataformas ferroviarias materiales proce-
dentes de las playas de la Malvarrosa, la Dehesa-Saler 
y el borde extremo de la Albufera.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090176

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Villarrubia Media-
villa, Julio (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia civil son del período comprendido entre el 1 de 
enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras que 
los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son del 
período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 2006, 
fecha esta última en que ya se han incorporado los poli-
cías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090177 y 184/090180

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Las medidas relativas a la Formación profesional en 
actividades distintas a las agrarias, en el marco del 
Desarrollo Rural, se inscriben durante el período 2000-
2006, en los proyectos promovidos y subvencionados 
por los Grupos de Acción Local LEADER + y 
PRODER-2.

Las inversiones a través de estos programas han sido 
reseñadas en la respuesta a las preguntas escritas de Su 
Señoría números de expediente 184/090578 a 184/
090580, correspondiendo a los Grupos de Acción Local 
el desarrollo de estas medidas de formación.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090178

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Real Decreto 117/2001, establece la normativa 
básica de fomento de las inversiones para la mejora de 
la transformación y de la comercialización de los pro-
ductos agrarios, silvícolas y de la alimentación.

Entre las inversiones prioritarias que contempla el 
citado Real Decreto se encuentran «las realizadas en 
municipios inferiores a 10.000 habitantes o zonas des-
favorecidas», cuya cofinanciación, con cargo a los pre-
supuestos de Ministerio de Agricultura, Pesca y 
Alimentación, alcanza el 5 por 100. Por tanto, «la insta-
lación de empresas en áreas territoriales específicas 
agrarias» está considerada una inversión prioritaria, 
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siempre que cumpla las exigencias de la reglamenta-
ción comunitaria y las que contempla el Programa de 
Desarrollo Rural de Aragón, aprobado por la Unión 
Europea.

Con el fin general dictado, el Ministerio de Agri-
cultura, Pesca y Alimentación ha transferido a Aragón 
2.736.829 euros, en el año 2005 y 5.914.495 euros, en 
2006. Una cantidad adicional de 800.000 euros está 
previsto transferirla antes de final de año.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090264 y 184/090265

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En consonancia con el principio de igualdad que rige 
la Administración del Estado, no se distingue entre hom-
bres y mujeres para la confección de los servicios, por lo 
que la custodia es realizada por los correspondientes tur-
nos, conformados por policías de uno y otro sexo.

Cuando hay determinadas labores específicas, como 
pudiera ser un cacheo, que requieran la intervención de 
una funcionaria, son llevadas a cabo por las integrantes 
del turno correspondiente o desplazando una de otro 
servicio para ese caso puntual, en el supuesto en que en 
el turno no hubiera personal femenino.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090273 y 184/090274

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señalan las respuestas a sus preguntas escri-
tas con números de expediente 184/90266, 184/90267, 
184/90268 y 184/90272, todas ellas del 23 de noviem-
bre pasado.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090275 a 184/090277

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señalan las respuestas escritas con números 
de expediente 184/90269, 184/90270 y 184/90271, to-
das ellas del 23 de noviembre pasado.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090278 a 184/090280  
y 184/090283 a 184/090285

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La atención hospitalaria dispensada a los internos 
ingresados en centros penitenciarios se realiza con in-
dependencia de la nacionalidad del interno.

No obstante, se señala que durante los años 2004, 
2005 y 2006 (hasta el 29 de noviembre) se realizaron 88, 
47 y 49 atenciones especializadas, respectivamente, en el 
Hospital «Miguel Servet» de la ciudad de Zaragoza, a 
internos del centro penitenciario de Daroca.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090281, 184/090282 y 184/090286 a 184/090288

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La atención hospitalaria dispensada a los internos 
ingresados en centros penitenciarios se realiza con in-
dependencia de la nacionalidad del interno.

No obstante, se señala que durante los años 2004, 
2005 y 2006 (hasta el 29 de noviembre) se realizaron 
2.587, 2.560 y 2.150 atenciones especializadas, respecti-
vamente, en el Hospital «Miguel Servet» de la ciudad de 
Zaragoza, a internos del centro penitenciario de Zuera.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/090294

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación a la cuestión que interesa a Su Señoría 
se señala que la protección de los municipios de la pro-
vincia de Zaragoza, cuyo presupuesto no permite la 
existencia de Policía Local, viene siendo realizada por 
las patrullas de seguridad ciudadana del Cuerpo de la 
Guardia Civil de la Comandancia de Zaragoza.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090312, 184/090315, 184/090317 y 184/090323

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Las actuaciones previstas a realizar durante el año 
2006 en las estaciones ferroviarias que interesan a Su 
Señoría, además de las propias de mantenimiento, son 
las siguientes:

— Estación de Pedrola. Reposición de la instalación 
eléctrica, nueva rotulación y demolición del muelle ce-
rrado.

— Estación de Cabañas de Ebro. Nueva rotulación y 
mantenimiento del alumbrado.

— Estación de Pina: Mantenimiento.
— Estación de Villanueva de Gallego. Mante-

nimiento de la iluminación del paso inferior y nueva 
rotulación.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090313, 184/090314, 184/090316,  
184/090318 a 184/090322 y 184/090324 a 184/090340

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Las actuaciones previstas a realizar durante el año 
2006 en las estaciones ferroviarias iniciadas de la pro-

vincia de Zaragoza, además de las propias de manteni-
miento, son las siguientes:

— Estación de Morés: Reposición del alumbrado 
exterior.

— Estación de Ariza: Rehabilitación integral.
— Estación de Zuera: Mantenimiento.
— Estación de Fayón: Rehabilitación de exte-

riores.
— Estación de Nonaspe: Rehabilitación integral e 

instalación de marquesinas.
— Estación de Fabara: Rehabilitación de exterio-

res e instalación de marquesina.
— Estación de Caspe: Rehabilitación integral.
— Estación de Chiprana: Mantenimiento.
— Estación de Cariñena: Acondicionamiento de 

acceso y patio de carruajes, pintura de dependencias 
interiores.

— El Burgo de Ebro: Mantenimiento.
— Estación de Escatrón: Recrecido de andenes, 

iluminación y rehabilitación exteriores.
— Estación de La Zaida: Rehabilitación de exte-

riores.
— Estación de Quinto: Instalación de marquesina.
— Estación de Fuentes de Ebro: Instalación de 

marquesina.
— Estación de La Cartuja: Mantenimiento.
— Estación de San Juan de Mozarrifar: Mante-

nimiento.
— Estación de Casetas: Reposición de carpintería 

y tapiados de puertas.
— Estación de Grisén: Mantenimiento.
— Estación de Épila: Rehabilitación integral, re-

crecido de andenes, iluminación, rehabilitación exterio-
res y protección antivandálica.

— Estación de Ricla: Rehabilitación integral.
— Estación de Alhama de Aragón: Reposición de 

alumbrado exterior.
— Estación de Luceni: Instalación de marquesina, 

actuación en edificio y entorno, recrecido de andenes, 
iluminación y rehabilitación de exteriores.

— Estación de Alagón: Recrecido de andenes, 
iluminación y rehabilitación de exteriores.

— Estación de Zaragoza-Delicias: Intervenciones 
en la red de aguas e instalación de una línea de vida en 
la cubierta de la estación.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090343

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).
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Respuesta: 

El 27 de febrero de 1995 se firmó el Convenio de 
colaboración entre el entonces Ministerio de Obras 
Públicas, Transportes y Medio Ambiente y el Departa-
mento de Ordenación Territorial, Obras Públicas y 
Transportes, de la Comunidad Autónoma de Aragón, 
sobre actuaciones del Plan Nacional de Saneamiento y 
Depuración de Aguas Residuales Urbanas.

En él, el Ministerio se comprometió a ejecutar las 
depuradoras de Jaca y Sabiñánigo, así como el sanea-
miento de los ríos pirenaicos de alto interés turístico y 
paisajístico.

Las depuradoras de Jaca y Sabiñánigo se finalizaron 
en los años 2000 y 2001, respectivamente.

Por lo que respecta al saneamiento de los ríos pire-
naicos, se han elaborado los diferentes anteproyectos y 
se ha iniciado su tramitación ambiental, esperando que 
se puedan licitar durante el año 2007.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/090371

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

El proyecto de nueva sede de la Biblioteca Pública 
del Estado en Málaga se encuentra pendiente de res-
puesta del Ayuntamiento a la solicitud de modificación 
de la catalogación actual de protección integral del 
Convento de San Agustín.

Por otra parte, y con objeto de acelerar el procedi-
miento, se encargó un Proyecto Básico para solicitar la 
pertinente licencia urbanística de obras, solicitud que se 
presentó el 24 de julio de 2006 y no ha recibido res-
puesta escrita.

Por lo anterior, de la previsión presupuestaria conte-
nida en los Presupuestos Generales del Estado de 2006, 
que ascendía a 390.000 €, se han ejecutado 29.274 €, 
con los que se han abonado los honorarios profesiona-
les del Proyecto Básico al que se ha hecho referencia.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090437

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación con las previsiones existentes respecto a 
la construcción de una nueva Comisaría en el municipio 
de Puerto Real (Cádiz), se señala que el Ayuntamiento 
cederá la zona del aulario de un colegio sin actividad 
actual y redactará el proyecto de las obras de su adecua-
ción (ya iniciados los trabajos de redacción).

En el Plan de Infraestructuras de la Dirección 
General de la Policía y la Guardia Civil está prevista 
dicha actuación en una dotación presupuestaria para el 
ejercicio de 2007, de seiscientos mil euros (600.000 
euros).

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

84/090438

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El día 23 de junio de 2006 se formalizó la escritura 
de aceptación del solar de 1.844,10 metros cuadrados, 
cedido por el Ayuntamiento de la localidad por acuerdo 
del Pleno de 28 de septiembre de 2005.

En el Plan de Infraestructuras de la Dirección General 
de la Policía y de la Guardia Civil está prevista dicha 
actuación, con una dotación presupuestaria para el ejerci-
cio de 2007, de quinientos mil euros (500.000 euros).

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090439

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta: 

Según la Encuesta de Ocupación en Alojamientos 
Turísticos del INE, el grado de ocupación por plazas en 
establecimientos hoteleros en los meses de verano que-
da reflejado en el cuadro siguiente.
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Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090452

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Las obras de alta velocidad (A.V.) licitadas desde 
el año 2004, en la Comunidad Valenciana, son las si-
guientes:

— Ejecución del proyecto de construcción de pla-
taforma del nuevo acceso ferroviario de A.V. de 
Levante. Madrid-Castilla-La Mancha-Comunidad Va-
lenciana-Región de Murcia. Tramo: Venta del Moro-
Caudete de las Fuentes. Fecha de licitación 13 de febre-
ro de 2004 (26 millones de euros).

— Ejecución del proyecto de construcción de plata-
forma del nuevo acceso ferroviario de A.V. de Levante. 
Madrid-Castilla-La Mancha-Comunidad Valenciana-Re-
gión de Murcia. Tramo: Sax-Elda. Fecha de licitación 27 
de febrero de 2004. (61 millones de euros).

— Ejecución del proyecto de construcción de pla-
taforma del nuevo acceso ferroviario de A.V. de 
Levante. Madrid-Castilla-La Mancha-Comunidad Va-
lenciana-Región de Murcia. Tramo: Monóvar-Novelda. 
Fecha de licitación 30 de julio de 2004 (55 millones de 
euros).

— Ejecución del proyecto de construcción de plata-
forma del nuevo acceso ferroviario de A.V. de Levante. 
Madrid-Castilla-La Mancha-Comunidad Valenciana-Re-
gión de Murcia. Tramo: Elda-Monóvar. Fecha de licita-
ción 30 de julio de 2004. (58 millones de euros).

— Obras de construcción de plataforma del nuevo 
acceso ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-
La Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. 
Tramo: Siete Aguas-Buñol. Fecha de licitación 29 de 
abril de 2005 (374 millones de euros).

— Obras de construcción de plataforma del nuevo 
acceso ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-
La Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. 
Tramo: Caudete de las Fuentes-San Antonio de 
Requena. Fecha de licitación 29 de abril de 2005 (49 
millones de euros).

— Obras de construcción de plataforma del nuevo 
acceso ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-
La Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. 
Tramo: Buñol-Cheste. Fecha de licitación 29 de abril 
de 2005 (82 millones de euros).

— Obras de construcción de plataforma del nuevo 
acceso ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-
La Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. 
Tramo: Villagordo de Cabriel-Venta del Moro. Fecha de 
licitación 29 de abril de 2005 (130 millones de euros).

— Construcción de plataforma del nuevo acceso 
ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-La 
Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. 
Tramo: San Antonio de Requena-Requena. Fecha de 
licitación 29 de abril de 2005 (67 millones de euros).

— Obras de construcción de plataforma del nuevo 
acceso ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-La 
Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. Tramo: 
Embalse de Contreras-Villagordo del Gabriel. Fecha de lici-
tación 22 de julio de 2005 (135 millones de euros).

— Obras de construcción de plataforma del nuevo 
acceso ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-
La Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. 
Tramo: Cheste-Aldaya. Fecha de licitación 22 de julio 
de 2005 (68 millones de euros).

— Obras de construcción de plataforma del nuevo 
acceso ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-
La Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. 
Tramo: Aldaya-Pincaya. Fecha de licitación 22 de julio 
de 2005 (115 millones de euros).

— Obras de construcción de plataforma del nuevo 
acceso ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-
La Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. 
Tramo: Pincaya-Valencia. Fecha de licitación 22 de ju-
lio de 2005 (61 millones de euros).

— Obras de construcción de plataforma del nuevo 
acceso ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-
La Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. 
Tramo: Novelda-Monforte del Cid. Fecha de licitación 
22 de julio de 2005 (68 millones de euros).

— Obras de construcción de plataforma del nuevo 
acceso ferroviario de A.V. de Levante. Madrid-Castilla-
La Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. 
Tramo: Monforte del Cid-La Alcoraya. Fecha de licita-
ción 22 de julio de 2005 (76 millones de euros).

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/090456

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Ministerio de De-
fensa en la Comunidad Valenciana ascendieron, en tér-
minos de Obligaciones Reconocidas, a 6.122.201,55 
euros en el año 2004, y 8.798.538,83 euros en el año 
2005.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090461

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Las inversiones reales (capítulo 6) que el Ministerio 
de Administraciones Públicas realiza en las distintas 
provincias, se efectúa a través del programa 92IP 
«Administración Periférica del Estado», gestionado por 
el Departamento, del programa 222M «Prestaciones 
Económicas del Mutualismo Administrativo», respon-
sabilidad de la Mutualidad General de Funcionarios 
Civiles del Estado y del programa 921O «Formación 
del personal de la Administración General» del Instituto 
Nacional de Administración Pública.

En los programas citados figuran las cantidades que, 
en el momento de confeccionarse los presupuestos, se 
consideran necesarias para atender las inversiones du-
rante la totalidad del ejercicio y en función de la urgen-
cia que pueda requerir la actuación, por lo que los pro-
yectos no figuran regionalizados, sino que se encuen-
tran dentro de la denominación genérica de «no provin-
cializado».

No obstante, de los datos que obran en el Ministerio 
de Administraciones Públicas se desprende la siguiente 
información, relativa a las inversiones realizadas desde 
2003 en la Comunidad Valenciana:

Por otra parte, el citado Departamento, a través del 
Programa de Cooperación Económica Local del 
Estado, cofinancia inversiones de las Entidades loca-
les, incluidas en el Plan Provincial de Obras y 
Servicios y en el Programa Operativo Local, Proyectos 

Singulares de Desarrollo Local y Urbano, Proyectos 
con Participación de la Sociedad Civil y de Moder-
nización Administrativa Local, ascendiendo a las can-
tidades que figuran a continuación, referidas a la 
Comunidad Valenciana.
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Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090467 y 184/090468

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

De acuerdo con los Presupuestos Generales del 
Estado, desde el año 2004 el presupuesto en la 
Comunidad Valenciana ha sido el siguiente:

 C. VALENCIANA RENFE ADIF

 2004 18.201 —
 2005 — 328.301
 2006 — 392.956

Renfe Operadora no tiene, para los años 2005 a 
2007, en los Presupuestos Generales del Estado, ningu-
na partida presupuestaria regionalizable prevista en la 
Comunidad Valenciana.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090479

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino Delgado, Jesús (GP).

Respuesta:

Los Presupuestos Generales del Estado para el año 
2006 corresponden a las previsiones de realización de 
obras y otras actuaciones para la totalidad del año.

Estas previsiones se realizaron en 2005 conforme al 
estado de avance de las distintas fases que deben com-
pletar los proyectos. En el caso de las grandes obras 
civiles, estas fases comprenden desde el Estudio 
Informativo hasta la certificación de la obra realizada, 
pasando por la formulación de la Declaración de 
Impacto Ambiental, redacción de los proyectos o el 
proceso de concurrencia pública para la adjudicación 
de las obras.

Debe considerarse que ni la ejecución de las obras 
avanza de manera lineal, ni el volumen de obra realiza-
do es uniforme a lo largo del año natural.

Por tanto, el grado de ejecución del Presupuesto, a la 
fecha actual, especialmente si se toman los distintos 
elementos del Presupuesto considerados aisladamente, 
suministra datos que no son completos ni definitivos, 
que pueden no dar una imagen fiel ni representativa del 
cumplimiento de la planificación presupuestaria —que 
corresponde a un año natural completo— y que impi-
den establecer extrapolaciones fundadas del grado de 
cumplimiento final del Presupuesto, que sólo podrá 
determinarse a la finalización y cierre contable del ejer-
cicio presupuestario, momento en el que estos datos 
podrán ser puestos a disposición de Su Señoría

No obstante, la inversión total realizada por ADIF 
en Castilla y León, al mes de septiembre de 2006, 
supera los 400 millones de euros, lo que supone casi un 
70 por 100 de ejecución presupuestaria.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090480

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino Delgado, Jesús (GP).

Respuesta:

En el Plan Estratégico de Renfe Operadora se con-
templa el rejuvenecimiento de toda la flota de trenes de 
Media Distancia, mediante la renovación sustancial del 
parque, que pasará de una edad media actual de 21,1 
años, a una edad de 7,6 años, con la renovación.

Para ello, en octubre de 2005, el Consejo de 
Administración de Renfe aprobó la compra de 107 tre-
nes para renovar y modernizar los servicios convencio-
nales de Media Distancia y, el 27 de julio de 2006, 
procedió a la adjudicación de su construcción.

Estas inversiones en curso afectan directamente a 
los servicios prestados en los corredores de Media 
Distancia de Castilla y León, cuyo material rodante fe-
rroviario se renovará con estos nuevos trenes.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/090481

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Seller Roca de Togores, María Enriqueta 
(GP).

Respuesta:571 

La Administración española impulsó desde el primer 
momento el procedimiento antidumping sobre las impor-
taciones de calzado de piel procedentes de China y 
Vietnam y ha trabajado de forma conjunta, tanto con el 
sector del calzado español, al que se ha estado asesoran-
do e informando en todo momento, como con la 
Comisión Europea y otros Estados miembros con el ob-
jetivo de que el resultado del procedimiento fuera lo más 
favorable posible a los intereses del sector del calzado 
español. El Gobierno español se ha implicado de manera 
activa en estas gestiones y han sido numerosos los con-
tactos de las Autoridades españolas a todos los niveles.

En los últimos meses, dentro de un contexto difícil, 
ante las posiciones enfrentadas observadas entre los 
Estados miembros y con una propuesta de medidas que 
no obtenía un apoyo suficiente para ser aprobada, las 
gestiones realizadas por la Administración española se 
han intensificado. España se ha dirigido a los Ministros 
de Comercio de los catorce países que se oponían a la 
adopción de medidas, manifestando nuestros argumen-
tos a favor de las mismas y abogando por la necesaria 
solidaridad y cohesión comunitaria que se ha de mostrar 
en un caso tan claro de dumping como el que nos ocupa.

Gracias en parte a estas gestiones, que se han lleva-
do a cabo de forma conjunta y coordinada con otros 
países productores del calzado (Italia, Francia, Portugal, 
Polonia) se ha conseguido finalmente obtener el apoyo 
de dos de dichos países (Austria y Chipre), logrando así 
la mayoría necesaria para que las medidas fuesen apro-
badas y sean una realidad desde el 7 de octubre de 
2006. Dichas medidas consisten en:

— Establecimiento de derechos ad valorem adi-
cionales del 16,4 por 100 para China y del 10 por 100 
para Vietnam.

— El ámbito de aplicación de dichas medidas se 
amplía, incluyendo también el calzado infantil. El cal-
zado deportivo de tecnología especial (STAF) sigue 
quedando excluido.

— Período de vigencia de dos años.
El Gobierno español considera que la aprobación de 

las medidas antidumping están plenamente justificadas 
y son totalmente necesarias para que nuestra industria 
del calzado pueda competir en condiciones de mercado 
frente a las importaciones de calzado de piel proceden-
tes de China y Vietnam.

La propuesta que se ha aprobado es satisfactoria, es 
equilibrada al haber tenido en cuenta los intereses de to-
das las partes implicadas y sólo afectará al 11 por 100 del 

calzado que se vende en la Comunidad, con lo que el 
impacto de unas eventuales medidas sería poco significa-
tivo para los importadores, distribuidores y consumido-
res. Por el contrario, estas medidas permitirán reducir 
parte del daño que está experimentando la industria co-
munitaria como consecuencia de la competencia desleal 
ocasionada por estas prácticas comerciales ilícitas.

Además, el Gobierno está especialmente satisfecho 
por la inclusión del calzado infantil, producción de gran 
relevancia para España, y aunque el plazo de vigencia 
de las medidas sea de 2 años, existe la posibilidad de 
que se lleve a cabo una revisión por expiración y éstas 
puedan ser prorrogadas.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090492

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Seller Roca de Togores, María Enriqueta 
(GP).

Respuesta: 

La Dirección General de Instituciones Penitenciarias 
no organizó el Encuentro interesado por S.S.

Madrid, 4 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090508

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Caracuel del Olmo María Amelia (GP).

Respuesta:

Se facilitan a continuación los datos interesados por 
Su Señoría:

Proyecto 2006 18 202 0061 «Ampliación del edifi-
cio del Instituto de Estudios Sociales Avanzados de 
Andalucía, en Córdoba»:

Dotación: 300.000,00 euros.
Importe comprometido a fecha 7 de noviembre de 

2006: 13.319,83 euros.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/090516

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Caracuel del Olmo, María Amelia (GP).

Respuesta:

Según informa la entidad pública empresarial 
Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF), 
en el año 2006 no se ha firmado el Convenio que intere-
sa a Su Señoría.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090523

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El pasado día 30 de noviembre se constituyó, en la 
sede de la Delegación del Gobierno de Aragón, la 
Comisión Superior de Seguridad y Protección de la 
Expo Zaragoza 2008, que tiene entre sus funciones 
aprobar el Plan Director de Seguridad que los diferentes 
Cuerpos policiales e instituciones desarrollarán, para la 
seguridad de la citada Expo de Zaragoza 2008.

Asimismo, el denominado Programa Unificado de 
Seguridad de la Exposición Internacional Zaragoza 
2008 (seguridad interior del recinto) fue presentado con 
fecha 22 de junio de 2006.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090558 a 184/090568

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En la elaboración de la programación de desarrollo 
de la planta judicial para el año 2006 se han asignado a 
la Comunidad Autónoma de Aragón dos nuevas unida-
des judiciales en Zaragoza, siendo una de ellas, el 
Juzgado de lo Social número 7 de Zaragoza y la otra el 
Juzgado de Violencia sobre la Mujer número 1.

La creación y constitución de estos juzgados se re-
coge en el Real Decreto 963/2006, de 1 de septiembre, 
y su entrada en funcionamiento se ha previsto que tenga 
lugar para el próximo 30 de diciembre, en función de lo 
dispuesto en la Orden Jus/3094/2006, de 9 de octubre.

Por otra parte, se señala que los 11 juzgados de 
Zaragoza dedicados a los juicios rápidos situados en el 
Edificio Judicial con sede en la calle Pilar, número 2, 
están dotados de cámara de vídeo, ya que para este tipo 
de juicios siempre se les asigna una sala con equipos de 
grabación y, por tanto, con cámara de vídeo.

El Ministerio de Justicia dispone de los servicios de 
una empresa de asistencia técnica que estudia las nece-
sidades concretas de cada edificio judicial, por lo que la 
instalación de los arcos de seguridad y la implantación 
de vigilantes jurados o de cualquier otro tipo se realiza-
rá en cuanto se delimite claramente la necesidad, te-
niendo en cuenta también que la actuación de toda 
Administración se debe ceñir a los principios de econo-
mía, eficiencia y eficacia dictados por la regulación 
presupuestaria.

En materia de estadística judicial, ostenta la compe-
tencia el Consejo General del Poder Judicial, organis-
mo que con carácter anual, remite al Ministerio de 
Justicia las estadísticas relativas al volumen de asuntos 
ingresados y pendientes y a las cargas medias de trabajo 
de los órganos judiciales.

De acuerdo con ello, se detalla la información soli-
citada por Su Señoría:

Juicios rápidos celebrados en Zaragoza en 2005  
en los Juzgados de instrucción*

J. Instrucción 1 363

J. Instrucción 2 299

J. Instrucción 3 334

J. Instrucción 4 256

J. Instrucción 5 307

J. Instrucción 6 393

J. Instrucción 7 253

J. Instrucción 8 348

J. Instrucción 9 237

J. Instrucción 10 295

J. Instrucción 11** 9

* Los datos son suministrados por los Servicios Técnicos del 
Consejo General del Poder Judicial a partir de los boletines estadís-
ticos confeccionados por los correspondientes Juzgados y 
Tribunales
** Entró en funcionamiento el 29 de junio de 2005.

Por lo que se refiere a la creación de nuevos juzga-
dos, el indicador que se tiene en cuenta es el módulo que 
aprueba el Consejo General del Poder Judicial que, en el 
caso de los Juzgados de Instrucción, son 6.000 diligen-
cias previas. En estos momentos, no se dispone de los 
datos relativos al año 2006, ya que es el Consejo General 
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del Poder Judicial el órgano competente en materia de 
estadística judicial, quien proporciona al Ministerio de 
Justicia dichos datos, una vez vencida la anualidad, por 
lo que no es posible hacer un pronunciamiento sobre la 
operatividad actual de los juicios rápidos.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090569

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La ciudad de Calatayud alberga una comunidad de 
ciudadanos rumanos muy numerosa en relación con la 
que vive en otros municipios de la provincia de 
Zaragoza, en la que, a fecha 30 de junio de 2006, había 
10.161 ciudadanos rumanos con tarjeta o autorización 
de residencia en vigor.

Actualmente, el establecimiento de ciudadanos ruma-
nos a Calatayud puede considerarse normal si se compa-
ra con la que tiene lugar en el resto de las poblaciones de 
Aragón, si bien dado el número de residentes rumanos 
que hay en Calatayud, son más numerosas las reagrupa-
ciones familiares de esa nacionalidad que las que se 
producen en otros lugares de la provincia de Zaragoza.

No obstante, debe negarse que exista una «entrada 
masiva» de ciudadanos rumanos indocumentados en la 
ciudad de Calatayud.

Por otra parte, se informa que en relación con los 
ciudadanos rumanos en situación irregular que se en-
cuentran en el municipio de Calatayud, se están dictan-
do resoluciones de expulsión en la misma proporción 
que respecto a los que son detectados en otros munici-
pios de Aragón.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090570

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En primer lugar, se señala la libre circulación de 
personas que existe dentro del espacio Schengen, con-
secuencia de la supresión de las fronteras interiores 
entre los países que lo integran y, por tanto, la inexisten-

cia de controles fronterizos. No obstante, por razones 
de orden público y seguridad, entre las que se encuentra 
la lucha contra la inmigración irregular, se llevan a cabo 
controles móviles de seguridad, en las inmediaciones 
de las líneas fronterizas.

Respecto a la línea fronteriza hispano-francesa, y 
con la finalidad de impedir la entrada de inmigrantes 
irregulares por esta vía, se han adoptado diversas medi-
das, concretamente:

— Se ha ampliado el número de efectivos en las 
Unidades de Extranjería y Documentación de las plan-
tillas limítrofes con Francia, consideradas prioritarias 
desde el prisma de la inmigración irregular.

— Se han reforzado los dispositivos policiales ya 
existentes, con funcionarios de la Unidad Contra Redes de 
Inmigración y Falsedades Documentales, de la Comisaría 
General de Extranjería y Documentación, UCRIF-Central, 
así como de la Jefatura Superior de Policía de Barcelona y 
de las Unidades de Intervención Policial (UIP).

Como consecuencia de las citadas actuaciones, en el 
período comprendido de enero a septiembre del presen-
te año, por lo que se refiere a la inmigración irregular de 
ciudadanos rumanos, que pretendían entrar en nuestro 
país, procedentes de Francia, sin cumplir los requisitos 
de entrada, en aplicación del Acuerdo Bilateral de 
Readmisión Hispano-Francés, han sido readmitidos por 
las autoridades francesas, un total de 26.866.

Asimismo, como consecuencia de los controles do-
cumentales realizados en los puestos fronterizos, el 
número de ciudadanos de nacionalidad rumana, objeto 
de denegación de entrada, en el período comprendido 
entre enero y septiembre del presente año, ha sido de 
773, al detectarse que no reunían los requisitos estable-
cidos para entrar en España.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090575

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Las inversiones realizadas durante el año 2005 en la 
Academia General de Zaragoza ascienden a 358.900,00 
euros. En dicho período, la inversión del Ministerio de 
Defensa en la provincia de Zaragoza ascendió a 
19.722.332,90 euros.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/090576

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Las inversiones realizadas durante el año 2005 en la 
Base Aérea de Zaragoza ascienden a 1.475.867,25 
euros. En dicho período, la inversión del Ministerio de 
Defensa en la provincia de Zaragoza ascendió a 
19.722.332,90 euros.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090577

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Las inversiones realizadas durante el año 2005 en 
Academia de Logística de Calatayud (Zaragoza) ascien-
den a 1.179.678,08 euros. En dicho período, la inver-

sión del Ministerio de Defensa en la provincia de 
Zaragoza ascendió a 19.722.332,90 euros.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090578 a 184/090580

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación a las medidas de Desarrollo Rural que se 
aplican en base a la sostenibilidad del sistema agrario, 
el rejuvenecimiento, el empleo y el mantenimiento de 
la población rural, se señala que están contempladas en 
el Programa de Desarrollo Rural en Regiones fuera de 
Objetivo 1. Las medidas son:

1. Recursos hídricos.—Con respecto a la sosteni-
bilidad medioambiental, se ha iniciado la moderniza-
ción de los regadíos de Pina de Ebro, en 1.303 hectá-
reas, por un importe total de 11,8 millones de euros, de 
los que se han certificado 6,62 millones de euros.

Con respecto a la sostenibilidad social y el desarro-
llo rural, se están realizando las siguientes actuaciones:

2. Medidas de Acompañamiento.—El Programa 
Horizontal de Medidas de Acompañamiento de la PAC, 
que se aplica en la Comunidad Autónoma de Aragón, 
incluye las tres medidas siguientes:

— La medida Agroambiental trata de buscar alter-
nativas de futuro a la agricultura tradicional promovien-
do métodos de producción agraria compatibles con el 
Medio Ambiente.

— La medida de Cese Anticipado está orientada a 
rejuvenecer a los titulares de explotaciones agrarias, 
incrementando la dimensión de las explotaciones a fin 
de lograr una mayor viabilidad.

— La Forestación de tierras agrícolas dirigida a 
fomentar las inversiones forestales en tierras agrícolas 
incrementa, asimismo, la mano de obra necesaria para 
las actividades de forestación y mantenimiento de las 
repoblaciones.
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Los datos correspondientes a estas medidas, durante el año 2005, en la provincia de Zaragoza, son los si-
guientes:

Por otra parte, los datos provisionales disponibles del año 2006 (hasta el 30 de septiembre), para la Comunidad 
Autónoma de Aragón, son los siguientes:

3. Modernización e instalación de jóvenes.—Por 
otra parte y en relación a las medidas para el rejuvene-
cimiento de la población en el medio rural, hay que se-
ñalar que se encuentran integradas en Programas referi-
dos a la totalidad del territorio de la Comunidad 
Autónoma de Aragón.

La ayuda a la primera instalación de agricultores 
jóvenes favorece el rejuvenecimiento de la población 
activa agraria ya que va destinada a agricultores meno-
res de 40 años, con cualificación profesional suficiente, 
que se establezcan por primera vez como titulares de 
una explotación agraria prioritaria, posibilitándoles la 

subvención de los gastos e inversiones necesarios para 
la instalación.

Ademas, ambas medidas participan en el manteni-
miento de la población agraria en el medio rural, ya 
que uno de los requisitos exigidos al beneficiario, sal-
vo en ciertas excepciones, es la necesidad de mantener 
o fijar su residencia en la comarca donde radique la 
explotación.

Los datos de ayudas a primera instalación y a inversio-
nes en explotaciones agrarias aprobados en el año 2005, 
así como un avance de 2006, correspondientes a la pro-
vincia de Zaragoza, se detallan en el siguiente cuadro:
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4. Iniciativas comunitarias.—En lo que se refiere 
a empresas, los Programas de desarrollo local endógeno 
LEADER + y PRODER-2, permiten financiar, a través 
de los Grupos de Acción Local, inversiones a favor del 
desarrollo rural.

Por lo que se refiere a las anualidades de 2005 y 2006, 
los planes financieros de los seis Grupos de Acción Local 
LEADER + de la provincia de Zaragoza cuentan con las 
siguientes dotaciones, en millones de euros:

 2005 2006

Total Gasto Público 7.31 7.81
* Inversión privada mínima 6.66 7.10
Inversión total estim. 13.97 14.91

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090581

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: González Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

La Guardia Civil de Castilla y León ha adoptado 
diversas medidas en relación con los incendios foresta-
les ocurridos en la zona sur de la provincia de Ávila, 
tendentes principalmente a la prevención de los mismos 
mediante la vigilancia de las masas forestales y a la 
investigación de los incendios ocurridos, con la partici-
pación de personal del Servicio de Protección de la 

Naturaleza (SEPRONA), Policía Judicial y Seguridad 
Ciudadana.

Durante el período de peligro de incendios, se reali-
zaron vigilancias de los montes de los términos munici-
pales afectados.

Como consecuencia de las medidas adoptadas, el 
6 de junio de 2006, se detuvo a un vecino de Piedralaves, 
presunto autor de los incendios ocurridos en el término 
municipal de dicha localidad el pasado año y en el año 
en curso hasta la fecha de su detención. También en la 
misma localidad, el 13 de agosto de 2006, se detuvo a 
un individuo como presunto autor de un delito de incen-
dio forestal ocurrido ese mismo día en el término de 
esta localidad.

El 15 de agosto de 2006 se procedió a la detención 
del presunto autor de un incendio ocurrido el día anterior 
y que afectó a los términos municipales de La Adrada y 
Sotillo de la Adrada.

Las medidas que se vienen adoptando para prevenir 
y, en su caso, descubrir al autor o autores de los incen-
dios forestales que se han producido se consideran 
adecuadas, sin que conste el comentario citado por 
Su Señoría, que, como se desprende de las medidas 
adoptadas, no se corresponde con la realidad.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090627

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).
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Respuesta: 

Con relación a la fecha de apertura del Parador de 
Veruela, el interés y la previsión es que las obras del 
Parador de Veruela puedan estar finalizadas en el año 
2008, para lo que se tratará de acelerar al máximo los 
trabajos de rehabilitación y construcción.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090629

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta: 

La erradicación del mejillón cebra («Dreissena poly-
morpha»), se ha revelado extraordinariamente difícil en 
todos los países por donde se ha extendido esta especie 
invasora. Los esfuerzos deben dirigirse hacia el control 
de la expansión de la especie y a la adopción de medidas 
preventivas que impidan que el mejillón cebra colonice 
cauces y embalses donde no está aún presente.

El Grupo de Trabajo de «Margaritifera auricularia», 
creado en el seno del Comité de Silvestre de la Comisión 
Nacional de Protección de la Naturaleza, está elaborando 
la Estrategia Nacional de conservación de la especie. En 
este Grupo de Trabajo, presidido por el Ministerio de 
Medio Ambiente, se encuentran representadas todas las 
Comunidades Autónomas del área de distribución de 
«Margaritifera auricularia»: Aragón, Cataluña, Navarra y 
La Rioja.

Está previsto que el borrador de Estrategia Nacional 
esté elaborado antes de finalizar el presente año 2006, 
con lo que podría ser aprobada por la Conferencia 
Sectorial de Medio Ambiente en los primeros meses del 
año 2007. En la Estrategia figurarán las medidas que de-
berán adoptarse para asegurar la conservación de esta 
especie, que se encuentra en peligro crítico de extinción 
a nivel mundial. Entre estas medidas, figurarán los meca-
nismos de coordinación y colaboración entre todas las 
Administraciones implicadas, que incluyen a la Dirección 
General para la Biodiversidad y a la Confederación 
Hidrográfica del Ebro, por parte del Ministerio de Medio 
Ambiente y a las Comunidades Autónomas citadas.

La Estrategia Nacional incluirá, por supuesto, las 
recomendaciones que se deriven del desarrollo de los 
dos Proyectos Life Naturaleza que se han desarrollado 
en España para la conservación de «Margaritifera auri-
cularia». Estos Proyectos, que han contado con una 
importante cofinanciación por parte de la Comisión 
Europea, se han llevado a cabo en Aragón y Cataluña.

El Ministerio de Medio Ambiente, en todo caso, 
colaborará técnica y económicamente con las 

Comunidades Autónomas en la puesta en funciona-
miento de las medidas necesarias para asegurar la con-
servación de esta singular especie, según las acciones 
que se prevean en la Estrategia y las prioridades que 
acuerde el Grupo de Trabajo.

No obstante lo anterior, y hasta que se apruebe la 
Estrategia, ya se está trabajando a través del estableci-
miento y ejecución de un Plan de Choque de Medidas 
que se está desarrollando en la Cuenca del Ebro, pilota-
do por la Confederación Hidrográfica en coordinación 
con las Comunidades Autónomas (control de accesos, 
navegación, pesca, estaciones de tratado de embarcade-
ros, etc.) De la misma forma, se están extendiendo al 
resto de las Cuencas las medidas de control puestas ya 
en funcionamiento en la Cuenca del Ebro.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090634

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Juanes Barciela, 
Carmen (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 
1 de enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras 
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que los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son 
del período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 
2006, fecha esta última en que ya se han incorporado 
los policías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090635

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Fidalgo Francis-
co, Alberto (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 
1 de enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras 
que los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son 
del período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 
2006, fecha esta última en que ya se han incorporado 
los policías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090636

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 
1 de enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras 
que los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son 
del período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 
2006, fecha esta última en que ya se han incorporado 
los policías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090637

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Salazar Bello, 
María Isabel (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:
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Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 de 
enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras que 
los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son del 
período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 2006, 
fecha esta última en que ya se han incorporado los poli-
cías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090638

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Muñoz González, 
Pedro José (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 de 
enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras que 
los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son del 
período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 2006, 
fecha esta última en que ya se han incorporado los poli-
cías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090639

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Aburto Baselga, 
María Rosario Fátima (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:
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Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 de 
enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras que 

los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son del 
período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 2006, 
fecha esta última en que ya se han incorporado los poli-
cías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090645

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel y Couto 
Rivas, María Esther (GS). 

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Sus Señorías.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090647

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Grande Pesquero, Pilar (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 

Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/090657

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

En el ámbito del Cuerpo Nacional de Policía, duran-
te el primer semestre del año en curso, las investigacio-
nes desarrolladas sobre la delincuencia organizada han 
permitido la detención de 1.834 personas, siendo el 
número de grupos sobre los que se han obtenido resul-
tados, totales o parciales, de 115.

Asimismo, en el ámbito de la Guardia Civil han sido 
desarticulados 52 grupos, procediéndose a la detención 
de 591 personas.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090662

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Saura García, 
Pedro (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 de 

enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras que 
los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son del 
período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 2006, 
fecha esta última en que ya se han incorporado los poli-
cías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090665

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Quirós Pulgar, 
Sebastián (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 de 
enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras que 
los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son del 
período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 2006, 
fecha esta última en que ya se han incorporado los poli-
cías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/090666

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Moscoso del 
Prado Hernández, Juan (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 de 
enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras que 
los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son del 
período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 2006, 
fecha esta última en que ya se han incorporado los poli-
cías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090667

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Velasco García, 
Rosario (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 de 
enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras que 
los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son del 
período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 2006, 
fecha esta última en que ya se han incorporado los poli-
cías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090668

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Becana Sanahuja, 
José María (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:
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Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 de 
enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras que 
los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son del 
período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 2006, 
fecha esta última en que ya se han incorporado los poli-
cías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090669

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta

Según informa la entidad pública empresarial 
Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF), 
el personal que presta servicio en la estación que intere-
sa a Su Señoría tiene la misma residencia desde el año 
2002.

RENFE Operadora, por su parte, no ha realizado 
ningún tipo de variación (servicios ferroviarios, trabaja-
dores y paradas comerciales) que afecte a la estación de 
Lalín (Botos).

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090680

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Oliver Sagreras, Isabel María (GS).

Respuesta:

El mejillón cebra provoca graves daños ambientales y 
económicos, al cubrir y tapizar lo que encuentra a su 
paso e inutilizar todo tipo de infraestructuras. Entre los 
impactos que ocasiona en los hábitats, hay que destacar 
la disminución del oxígeno disuelto por respiración de 
este bivalvo, la eliminación de partículas orgánicas e in-
orgánicas en suspensión, los cambios en la composición 
y abundancia de las especies del fitoplancton y el despla-
zamiento o eliminación de especies nativas, entre otros.

Los impactos económicos también son importantes, 
ya que la expansión de la especie termina taponando 
tuberías de agua, cubriendo cascos de barcos, provo-
cando problemas en playas y dañando todo tipo de in-
fraestructuras.

La erradicación del mejillón cebra («Dreissena poly-
morpha»), se ha revelado extraordinariamente difícil en 
todos los países por donde se ha extendido esta especie 
invasora. Los esfuerzos deben dirigirse hacia el control 
de la expansión de la especie y a la adopción de medidas 
preventivas que impidan que el mejillón cebra colonice 
cauces y embalses donde no está aún presente.

En este sentido, el Ministerio de Medio Ambiente 
está coordinando la elaboración de la Estrategia Nacional 
para el control del mejillón cebra, cuya aprobación defi-
nitiva se producirá en los próximos meses, donde se esta-
blecerán las medidas que las diferentes administraciones 
competentes, —Ministerio de Medio Ambiente, a través 
de la Dirección General para la Biodiversidad y las 
Confederaciones Hidrográficas, y las Comunidades 
Autónomas—, deben desarrollar para controlar a esta 
especie invasora. La Estrategia Nacional, elaborada en el 
seno del Grupo de Trabajo del mejillón cebra de la 
Comisión Nacional de Protección de la Naturaleza, in-
cluirá los mecanismos de coordinación entre las diferen-
tes administraciones actuantes.

En este marco de colaboración entre la 
Administración General del Estado y las Comunidades 
Autónomas, ya se están tomando medidas. En concreto, 
en la Cuenca del Ebro, donde ha aparecido el problema 
en primer lugar, por parte de la Confederación 
Hidrográfica del Ebro y de las Comunidades Autónomas 
afectas con una distribución de tareas, tanto en lo refe-
rente al control del mejillón, como de larvas.

Además, se han implantando medidas de restricción 
a la pesca, limitaciones de uso en ríos y embalses, con-
trol de accesos y medidas sobre embarcaciones, esta-
ciones de lavado, etc.

Por parte del Ministerio de Medio Ambiente tam-
bién se van a abordar trabajos de investigación en rela-
ción con el mejillón cebra, para dar la mejor salida po-
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sible al problema. Cuando esté concretada la estrategia, 
se tratará de implantar con carácter general también a 
todas las cuencas hidrográficas.

Por parte de la Confederación Hidrográfica del 
Ebro, que es la cuenca más afectada, se han llevado a 
cabo, hasta la fecha, las actuaciones siguientes:
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Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/090868

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Roza-
da, Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo; 
Sánchez Menéndez, José Avelino y Merino 
Delgado, Jesús (GP).

Respuesta: 

Según información obtenida de la entidad pública 
empresarial Administrador de Infraestructuras Ferro-
viarias (ADIF), las obras del tramo Campomanes-Pola 
de Lena, correspondiente a la línea de Alta Velocidad 
León-Asturias (Variante de Pajares), se adjudicaron con 
fecha 28 de julio de 2006.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090869

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Roza-
da, Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo; 
Sánchez Menéndez, José Avelino y Merino 
Delgado, Jesús (GP).

Respuesta: 

Según información obtenida de la entidad pública 
empresarial Administrador de Infraestructuras Ferro-
viarias (ADIF), actualmente es prematuro precisar una 
fecha concreta de finalización de las obras del tramo 
Campomanes-Pola de Lena correspondiente a la línea 
de Alta Velocidad León-Asturias (Variante de Pajares). 
Cuando se disponga de dicha información, se podrá fa-
cilitar a Sus Señorías.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090897

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta: 

En el Programa de Adquisición de Fincas figuran 
164, con la siguiente distribución por Comunidades 
Autónomas:

País Vasco 3
Cantabria 9
Asturias 33
Galicia 17
Andalucía 20
Murcia 5
C. Valenciana 31
Cataluña 10
I. Balears 20
Canarias 16

En la actualidad se encuentran valoradas 32, con una 
superficie aproximada de 1.950 Ha., encontrándose en 
tramitación 10 expedientes de expropiación.

En los Presupuestos Generales de Estado de 2006 
figuraba una partida presupuestaria de 20.000.000 de 
euros.

El que en estos momentos existan 164 fincas en el 
Plan no quiere decir que sean todas las que pueden te-
ner interés, ni que todas ellas deban incorporarse al 
Dominio Público Marítimo Terrestre, no tratándose de 
un Plan cerrado, sino que se irán analizando las fincas 
incorporadas o que puedan incorporarse y adquiriéndo-
las o no dependiendo de su interés, su coste y las dispo-
nibilidades presupuestarias.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/090910

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Se adjunta anexo 1 con los contratos realizados por 
el Ministerio de Economía y Hacienda a través de la 
Junta de Contratación.

• En el período comprendido entre el 1 de enero y 
el 30 de septiembre, ambos de 2006, la Agencia Estatal 
de la Administración Tributaría ha contratado dos 
Campañas de Publicidad adjudicadas mediante un con-
curso público con dos lotes:

— Lote I. Creatividad y Sensibilización Fiscal. 
Adjudicatario: Publicis Comunicación España, S. A. 
Importe de la Adjudicación: 1.505.772,80 euros.

— Lote II. Publicidad en Medios Adjudicatario: 
Media Planning Group, S. A. Importe de la Adjudi-
cación: 6.000.000 euros.

• Loterías y Apuestas del Estado ha firmado tres con-
tratos nuevos para la realización de campañas de publici-
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dad durante el período comprendido entre el 1 de enero y 
el 30 de septiembre de 2006. Todos estos contratos han 
sido adjudicados por Concurso Público. Se adjunta, como 
anexo 2, un cuadro con los datos solicitados.

• Fábrica Nacional de Moneda y Timbre-Real 
Casa de la Moneda: Se adjunta anexo 3.

• CNMV (Comisión Nacional del Mercado de 
Valores): Se adjunta anexo 4.

• ICO: El Instituto de Crédito Oficial ha realizado, 
en 2006, dos campañas de publicidad para difundir las 
diferentes líneas del ICO disponibles para la financia-
ción de proyectos de inversión para las empresas espa-
ñolas.

— Líneas ICO de Apoyo a la Empresa. El objetivo 
de la campaña era dar a conocer la puesta en funciona-
miento, así como las características, de cuatro de las 
principales líneas de financiación del Instituto: 
Emprendedores, PYME, Crecimiento Empresarial e 
Internacionalización. Esta campaña se ha desarrollado 
en tres momentos durante los meses de febrero-marzo; 
mayo-julio y octubre-noviembre. El coste total ascen-
dió a 4.898.557, 86 euros, y ha sido cofinanciado en un 
75 por 100, por los bancos y cajas que colaboran en la 
tramitación de estas líneas. El coste para las entidades 
de crédito, ha sido de 3.673.918,39 euros y el coste para 
el ICO ha sido de 1.224.639,46 euros.

La campaña se ha desarrollado en televisión, radio y 
prensa y la central de medios ha sido la encargada de 
seleccionar los soportes para incluir los anuncios del 
ICO en base a los criterios siguientes: público objetivo 
al que se dirige la campaña, audiencia de los medios y 
optimización de los presupuestos.

— Campaña Presa de Tous. El objetivo de la cam-
paña era informar sobre las medidas excepcionales 
aprobadas para los titulares de los préstamos de la presa 
de Tous. La campaña se desarrolló del 25 de julio al 7 
de agosto y tuvo un coste de 69.014,41 euros.

El plan de medios incluyó publirreportajes de 3 mi-
nutos en cadenas locales valencianas, cuñas de radio en 
emisoras locales e inserciones de anuncios en soportes 
locales y regionales de la Comunidad Valenciana.

En ambas campañas, la creatividad fue realizada por 
la empresa McCann-Erickson, seleccionada por el ICO 
mediante concurso público el 30 de junio de 2005. 
Asimismo, el plan de medios fue planificado y ejecuta-
do por la empresa Red de Medios, seleccionada por el 
ICO mediante concurso público el 23 de junio de 
2005.

• Grupo Patrimonio:
A continuación se facilita la información relativa a 

las siguientes sociedades estatales integradas en el 
Grupo Patrimonio:

AGUAS DEL JÚCAR, S. A.
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Paradores de Turismo: Durante el período indicado, 
Paradores de Turismo ha realizado una campaña de 
publicidad por importe de 1.684.522,14 euros, siendo 
las empresas adjudicatarias las siguientes:

Medios: Iniciativa Media Creatividad: J. Walter 
Thomson.

La modalidad de contratación ha sido a través de 
concurso.

Segitur: Ha contratado las siguientes campañas de 
publicidad de la Marca «Q» de Calidad Turística:

— Campaña de Publicidad de la Marca «Q» de 
Calidad Turística; Plan de Medios TV.

Organismo: Sociedad Estatal de Gestión de la 
Información Turística, S. A. Coste económico: 
278.093,58 euros (IVA incluido).

Modalidad de Contratación: Procedimiento negocia-
do con adjudicación directa. Adjudicatarios: Localia TV 
Madrid, S. A., Promotoras de Emisoras de Televisión, S. 
A., Publiseis Iniciativas Publicitarias, S. A.

— Campaña de Publicidad de la Marca «Q» de 
Calidad Turística; Tarjetas de Embarque «Iberia».

Organismo: Sociedad Estatal de Gestión de la 
Información Turística, S. A. Coste económico: 
33.408,00 euros (IVA incluido).

Modalidad de Contratación: Procedimiento nego-
ciado con adjudicación directa. Adjudicatario: Primer 
Espacio, S. L.

— Campaña de Publicidad de la Marca «Q» de 
Calidad Turística; Plan de Medios revistas del sector.

Organismo: Sociedad Estatal de Gestión de la 
Información Turística, S. A.

Coste económico: 71.539,00 (IVA incluido).
Modalidad de Contratación: Procedimiento nego-

ciado con adjudicación directa.
Adjudicatarios: Reed Business Information, S. A., 

C.P.M. Masspublic, S. L., Inventa Comunicación, S. 
L., Nexo Editores. S. A. Turismo Editores, S. L., 
Guía de Servicios Vive Madrid, S. L., Doble Espacio, 
S. A., Ediciones Turísticas, S.A., Público Promocio-

nes y Publicidad, S. L., Roldan y Asociados, S. A., 
Páginas Doradas & Sol, S. L., Editorial América Ibé-
rica, S. A., Spic Ediciones, S. L., Ideas y Publicidad 
de Baleares, S. L.

Seiasa del Nordeste, S. A.: Esta Sociedad tiene en 
vigor un único contrato de esas características, suscrito 
el 27 de diciembre de 2005 con la empresa Efeagro, S. 
A. El objeto de este contrato lo constituye una campaña 
de promoción que abarca desde el momento de la firma 
hasta el 31 de diciembre de 2006.

Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, S. A.: 
Durante el período de tiempo considerado, esta 
Sociedad ha realizado dos campañas publicitarias, que 
fueron adjudicadas a las empresas que a continuación 
se señalan, en base a los procedimientos y por los im-
portes que igualmente se detallan:

— Campaña corporativa 2006 «Entre esto y esto, 
Correos», que fue instrumentada a través de dos contra-
taciones:

— Creatividad, Diseño y Producción de la campa-
ña: Adjudicada a través del procedimiento de contrata-
ción restringido, a la agencia de publicidad Tapsa 
Agencia de Publicidad, S. L., por importe de 353.121,35 
euros (IVA incluido).

— Plan de Medios: Adjudicada a través del proce-
dimiento general de contratación con pluralidad de 
ofertas, a la agencia de medios Media Planning, S. A., 
por importe de 4.100.000 euros (IVA incluido).

— Campaña de Publicidad en el Mundial de Fútbol 
2006. Esta acción publicitaria fue adjudicada a través 
del procedimiento de contratación restringido, a la 
Sociedad Española de Radiodifusión, S. A. (SER), por 
importe de 72.558 euros (IVA incluido).

— SEPI:
En los cuadros siguientes se incluyen los datos soli-

citados por Su Señoría:
1. Campañas de publicidad realizadas en el ám-

bito de SEPI en el ejercicio 2006 (datos hasta no-
viembre).

2. Acciones publicitarias realizadas en el ámbito 
de la Corporación RTVE en el ejercicio 2006 (datos 
hasta noviembre).
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(1) No se incluyen actividades previas o paralelas, 
como son costes de diseño y/o artes finales (agencia de 
publicidad) ni producción (folletos, pósters...).

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/090913

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta: 

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/090920

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

En el Anexo de Inversiones que acompaña a los 
Presupuestos Generales del Estado para 2007, en el 
apartado correspondiente al Consejo Superior de 
Investigaciones Científicas, figura el proyecto 2006 18 
202 0041 «Construcción del Instituto de Medicina 
Molecular Príncipe de Asturias» (Madrid).

Madrid, 3 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/090941

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta: 

Respecto a la definición y caracterización inicial de las 
masas de agua subterránea en la demarcación del Ebro, se 
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ha cumplido con el primer hito establecido en la Directiva 
Marco del Agua (DMA), enviando a la Comisión el infor-
me correspondiente a los artículos 5 y 6 de la misma. 
Dicho informe tiene fecha de abril de 2005.

En la página web de la Confederación Hidrográfica 
del Ebro (www.chebro.es), se encuentra a disposición 
pública el referido informe, junto con múltiple informa-
ción relacionada con la aplicación de la DMA y la re-
dacción de los nuevos planes hidrológicos.

Por otro lado, para determinadas masas de agua subte-
rránea que se encuentren en riesgo de no cumplir los ob-
jetivos medioambientales en 2015, será necesario realizar 
una caracterización adicional. Para esta tarea, la Dirección 
General del Agua del Ministerio de Medio Ambiente ha 
suscrito con el Instituto Geológico y Minero de España 
un Convenio de colaboración específico.

No obstante, la Confederación Hidrográfica del Ebro 
lleva trabajando algún tiempo en la caracterización adi-
cional de algunas zonas. En el caso de las masas de aguas 
subterráneas afectadas por la contaminación por nitratos 
de origen agrario, se han realizado estudios, desde hace 
varios años, destacando la definición, en el año 2003, de 
20 «zonas afectadas o en riesgo de estarlo». Una de estas 
zonas afectadas corresponde al acuífero aluvial de la 
Hoya de Huesca. En el caso de las masas de aguas subte-
rráneas afectadas por contaminación puntual de origen 
industrial, se están realizando los estudios de diagnóstico 
pertinentes, con el fin de iniciar las actuaciones necesa-
rias para buscar su solución.

En relación con las redes de seguimiento de aguas 
subterráneas, la Dirección General de Obras Hidráulicas 
y Calidad de las Aguas realizó, en 1996, el «Proyecto de 
instalación, mantenimiento y operación de redes oficia-
les de control de aguas subterráneas. Piezometría, hidro-
metría y calidad-Cuenca del Ebro», en el que se proyectó 
una red piezométrica constituida por 178 puntos, de los 
que 100 eran de nueva construcción y, el resto, puntos, ya 
existentes, de titularidad preferentemente pública.

En la actualidad, el Ministerio de Medio Ambiente y 
la Confederación Hidrográfica del Ebro abordan la mejo-
ra de la red básica de control de aguas subterráneas pre-
vista en el Plan Hidrológico Nacional con el denominado 
«Proyecto de Construcción de Sondeos e Instalación de 
la Red Oficial de Control de Aguas Subterráneas de la 
Cuenca del Ebro (1.ª y 2.ª fase)» para la construcción de 
un total de 109 nuevos piezómetros. En ambas fases se 
encuentran en ejecución de las obras, y los trabajos de 
perforación se están desarrollando, actualmente, en las 
provincias de Tarragona, Zaragoza y Teruel.

Algunos de estos nuevos sondeos sirven para reem-
plazar algunos de los que se venían utilizando pero que 
no cumplían los requisitos que establece el Ministerio 
para las redes oficiales. El resto, servirán para ampliar 
la cobertura geográfica de la red.

Dentro de las actividades de esta obra, además de la 
ejecución y acondicionamiento de los sondeos, también 
está previsto realizar ensayos, análisis e informes, que 
recojan la evaluación e interpretación de datos. Estas 

actuaciones permitirán profundizar en el conocimiento 
hidrogeológico de los acuíferos de la Cuenca. Entre 
estas actuaciones se destacan las siguientes:

— Control geológico de las perforaciones durante 
su realización

— Testificación geofísica a la finalización de la 
perforación.

— Ensayo de bombeo, una vez que el sondeo ha 
sido entubado.

— Toma de muestras de agua, y análisis químico 
en laboratorio.

— Informes e interpretación de todos los resulta-
dos obtenidos.

De acuerdo con dichos proyectos, los nuevos son-
deos previstos en Huesca son los siguientes:

— Primera fase: 8 nuevos piezómetros (7 sondeos 
construidos que suponen un total de 1.172 metros de 
perforación, 1 piezómetro pendiente de construir de 
100 metros de perforación prevista)

— Segunda fase: 2 nuevos piezómetros, ambos 
pendientes de construir, que suponen un total de 450 
metros de perforación.

Los datos de la red básica de control piezométrico 
de la Cuenca del Ebro se hacen públicos a través de 
Internet dentro de la Red de Información del Agua de la 
Confederación Hidrográfica del Ebro, donde pueden 
ser consultados los datos periódicos de niveles y las 
características técnicas de cada punto.

En cuanto a las Redes de control de calidad, la 
Confederación Hidrográfica del Ebro inició, en 1995, la 
observación de las características químicas de las aguas 
subterráneas de la cuenca, con la puesta en funciona-
miento de la antigua Red ICA (Red Integrada de 
Calidad de Aguas) de Aguas Subterráneas, que estaba 
formada por 135 puntos de muestreo.

Posteriormente, el antiguo sistema de control ha sido 
reestructurado y ampliado con el fin de adaptarlo a las 
nuevas líneas de trabajo y al nuevo marco normativo, dan-
do lugar a diversas redes de control que tienen, cada una 
de ellas, un objetivo específico. Destacan por su extensión, 
la Red Básica (RBAS) y la Red de Nitratos (RNIT).

— La Red Básica tiene por objetivo obtener datos 
acerca del quimismo natural de las aguas en los acuífe-
ros donde no se prevé una afección antrópica. Está for-
mada por unos 350 puntos distribuidos por toda la 
cuenca, que se muestrean con frecuencia plurianual, 
analizándose los componentes mayoritarios del agua.

— La Red de Nitratos tiene por objetivo conocer 
las zonas afectadas por la contaminación difusa por ni-
tratos de origen agrario, así como observar su evolución 
en el tiempo. Está formada por unos 200 puntos distri-
buidos por las zonas afectadas (sobre todo zonas de re-
gadío en llanuras aluviales), que se muestrean con fre-
cuencia anual, analizándose principalmente los com-
puestos nitrogenados.
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— Los datos de la Red Básica, de la Red de Nitratos 
y de la Antigua Red ICA, pueden consultarse en la web 
www.chebro.es. Para ello, se ha preparado una aplicación 
informática denominada «Fichas Hidroquímicas», donde 
pueden consultarse los datos periódicos de estos 555 pun-
tos (análisis, características hidroquímicas, gráficos, etc.).

De estos 555 puntos, 50 se encuentran en la provin-
cia de Huesca, De ellos, 43 pertenecen a la RBAS y 12 
a la RNIT (nótese que la suma no es algebraica ya que 
algunos puntos pertenecen a las dos redes). En estos 50 
puntos se han tomado, desde 1995 hasta la actualidad, 
un total de 264 muestras.

La Red de Contaminaciones (RCON) tiene por obje-
tivo el seguimiento específico de cada uno de los casos 
de contaminación puntual de origen industrial (o urba-
no) detectados en la cuenca. Está constituida por un 
número variable de puntos, siendo los parámetros que 
se analizan distintos en cada caso para adaptarse a las 
particularidades de cada zona contaminada.

El Ministerio de Medio Ambiente, en colaboración con 
las Confederaciones Hidrográficas, está ultimando la re-
dacción de una nueva fase del proyecto de mejora de las 
redes de control de agua subterránea, tanto de piezometría 
como de calidad, para aquellas masas de agua subterránea 
definidas en la cuenca, que actualmente carecen de, al 
menos, un punto de control para su seguimiento.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090950

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta: 

No está previsto modificar en estos momentos el 
artículo 12 del Real Decreto 1428/2003, de 21 de no-
viembre, por el que se aprueba el Reglamento General 
de Circulación, para regular la conducción con menores 
como pasajeros en los vehículos conocidos como 
«quads». No obstante, se pretende abordar la regula-
ción de esta materia, aprovechando la primera modifi-
cación legal que se lleve a cabo.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/090974 a 184/090977

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En Aragón no hubo ningún caso de tortura durante 
2005. En el año 2005 se formularon ocho denuncias por 
malos tratos (no torturas) en el ámbito del Cuerpo 
Nacional de Policía, de las cuales se resolvieron judi-
cialmente cuatro con Autos de archivo y cuatro con 
Sentencias absolutorias, manifestando que respecto a 
estas sentencias lo fueron en Juicios de Faltas por lesio-
nes del artículo 617 del Código Penal.

Respecto a la Guardia Civil, en el período 2004-
2005 en la Comunidad Autónoma de Aragón solamente 
se tuvo conocimiento de una denuncia por tortura, pre-
sentada en agosto de 2005 en Cella (Teruel), contra un 
agente, de la que entendió el Juzgado de Instrucción 
número 2 de los de Teruel, que decretó el sobreseimien-
to del procedimiento.

En lo referente a las alusiones a la prisión de Zuera, 
a la que la Coordinadora le imputa ocho casos, se seña-
la lo siguiente:

— Denuncia contra un guardia civil del 
Acuartelamiento Guardia Civil en Cella: el Juzgado de 
Instrucción 2 de Teruel decretó el sobreseimiento de las 
actuaciones contra el guardia civil actuante y la conti-
nuación contra el denunciante por atentado contra 
agente de la autoridad.

— CP de Daroca: fallecimiento de un interno por un 
infarto cerebral y púrpura trombótica trombocitopénica.

— Denuncia contra un policía nacional de Zara-
goza: el Juzgado actuante decretó el sobreseimiento de 
la denuncia contra el policía y condenó al denunciante 
por una falta de orden público y una falta de lesiones, 
así como a pagar una indemnización civil por los per-
juicios causados a los funcionarios actuantes.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091098

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Font Bonmatí, María Ángeles (GP).

Respuesta:

Renfe tiene previsto actualizar sus tarifas a comien-
zos del año próximo, 2007. Dicha actualización tendrá 
en cuenta la evolución de los distintos componentes de 
coste que inciden en el precio de los servicios, así como 
la evolución de los indicadores económicos que afectan 
a los servicios de transporte.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/091111

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Soravilla Fernández, Roberto y González 
Pérez, Francisco-Antonio (GP).

Respuesta:

El número de vehículos con los que cuenta la 
Guardia Civil para la vigilancia de la frontera terrestre 
en las Ciudades Autónomas de Ceuta y Melilla es de 75 
vehículos de cuatro ruedas y 26 de dos.

Las marcas, características y años de adquisición 
de dichos vehículos son las que a continuación se rela-
cionan:

En cuanto a las flotas de vehículos de que actualmente disponen las Jefaturas Superiores de Policía de Ceuta y 
Melilla, son:

La gran mayoría de estos vehículos han sido adqui-
ridos desde el año 1997. El número de ellos que se 
destinan a misiones de vigilancia de la frontera terrestre 
con Marruecos se halla en función de las necesidades y 
prioridades que los distintos operativos en marcha re-
quieran en cada momento, a valorar por los respectivos 
responsables policiales.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091236 a 184/091273

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, en el 
anexo adjunto se detalla la cobertura a 30 de septiembre 
de 2006, de los cuarteles de la provincia de Cádiz que 
igualmente se especifican.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/091280

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta:

Cumpliendo con lo establecido en la Proposición no 
de Ley del Congreso de los Diputados, aprobada en la 
Comisión de Asuntos Exteriores, el pasado 21 de di-
ciembre de 2005, el día 27 de abril de 2006 tuvo lugar 
en Madrid una reunión de las delegaciones uruguaya y 
española, en el marco de la Comisión de Alto Nivel es-
tablecida en el Tratado General de Cooperación y 
Amistad de 1992, para tratar la cuestión planteada por 
el Gobierno de Uruguay sobre el régimen de entrada y 
establecimiento de los ciudadanos uruguayos en 
España.

En el transcurso de dicha reunión, cada una de las 
delegaciones expuso su interpretación jurídica sobre la 
vigencia y alcance del Tratado de 1870 y de otros 
Tratados conexos celebrados entre España y Uruguay.

Por ambas partes se inició un fructífero diálogo para 
la búsqueda de soluciones operativas que permitan dar 
cumplimiento a la mencionada Proposición no de Ley, 
en el respeto de las legislaciones nacionales y se quedó 
a la espera del pronunciamiento del Tribunal Supremo 
español sobre el recurso de casación en interés de Ley 
interpuesto por la Abogacía del Estado.

Ambas delegaciones manifestaron su satisfacción 
por los trabajos desarrollados en este primer encuentro 
y han convenido en continuarlos, tanto a nivel técnico 
como en el marco de la Comisión de Alto Nivel.

Una vez que el Tribunal Supremo español, en su 
Sentencia del día 26 de septiembre de 2006, ha estima-
do el citado recurso de casación en interés de Ley, inter-
puesto por la Abogacía del Estado, y ha fijado la doctri-
na legal, el Gobierno debe dar cumplimiento a la mis-
ma. Según se recoge en el fallo de la sentencia mencio-
nada de 26 de septiembre de 2006, la doctrina legal es 
la siguiente:

«Sin perjuicio de las facilidades que han de otorgár-
seles, derivadas de lo dispuesto en el artículo 14 del 
Tratado General de Cooperación y Amistad entre la 
República Oriental del Uruguay y el Reino de España, 
firmado el 23 de julio de 1992, los nacionales urugua-
yos, ni quedan equiparados a los ciudadanos de los 
Estados miembros de la Unión Europea en lo que hace 
al régimen jurídico que regula los derechos de residen-
cia y trabajo en España, ni dejan de estar sujetos al ré-
gimen establecido en la Ley Orgánica 4/2000, de 11 de 
enero, sobre Derechos y Libertades de los Extranjeros 
en España y su Integración Social, y en sus normas re-
glamentarias de desarrollo, siéndoles de aplicación, por 
ende, la norma contenida en el artículo 38.1 de dicha 
Ley, según la cual: para la concesión inicial de la auto-
rización de trabajo, en el caso de trabajadores por cuen-

ta ajena, se tendrá en cuenta la situación nacional de 
empleo.»

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091288 a 184/091292

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

A 30 de septiembre de 2006, las plantillas de los 
Puestos de la Guardia Civil de El Puerto de Santa 
María-Costas, Espera y Grazalema, se encontraban cu-
biertas.

Por lo que respecta al Puesto Principal de Jerez de la 
Frontera y al Puesto de Jimena de la Frontera, en la in-
dicada fecha había 3 y 1 vacantes, respectivamente. Las 
mismas han sido publicadas en el «Boletín Oficial de la 
Guardia Civil» de 10 de octubre de 2006.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091344

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Actualmente, de las 95 plazas de Servicio Interior 
Hombres del centro penitenciario de Puerto II (Cádiz), 
93 plazas están cubiertas por funcionarios titulares y las 
dos plazas vacantes están ocupadas por funcionarios en 
prácticas.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091396 a 184/091444

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta: 

Según los datos que obran en el Registro Central 
para la Protección de las Víctimas de la Violencia 
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Doméstica, desde noviembre de 2005 a septiembre de 2006, se han concedido a mujeres las órdenes de protección/
medidas cautelares que figuran en el siguiente cuadro:

 Provincia Asuntos con OP/MC

Álava 199
Albacete 325
Alicante 2.344
Almería 631
Asturias 616
Ávila 124
Badajoz 455
Baleares 1.143
Barcelona 5.021
Burgos 236
Cáceres 266
Cádiz 1.176
Cantabria 390
Castellón 603
Ceuta 78
Ciudad Real 448
Córdoba 707
Coruña, A 609
Gipuzkoa 362
Girona 678
Granada 953
Guadalajara 236
Huelva 487
Huesca 202
Jaén 512
León 385

 Provincia Asuntos con OP/MC

Lugo 174
Lleida 400
Madrid 5.235
Málaga 2.057
Melilla 75
Murcia 1.614
Navarra 381
Ourense 232
Palencia 110
Palmas, Las 1.182
Pontevedra 532
Rioja, La 249
Salamanca 120
Segovia 117
Sevilla 1.411
Soria 72
Santa Cruz de Tenerife 1.180
Tarragona 850
Teruel 54
Toledo 476
Valencia 2.764
Valladolid 320
Vizcaya 518
Zamora 152
Zaragoza 630
Suma: 40.240

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091445

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y López Águeda, 
Óscar (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091446

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Bedera Bravo, 
Mario (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091447

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Porteiro García, 
María Josefa (GS).
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Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091448

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Fuentes Guzmán, 
Sebastián (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091449

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Pérez Domínguez, 
María Soledad (GS). 

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091450

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Holgado Flores, 
Manuela (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091451

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Cortajarena Itu-
rrioz, Elvira (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091452

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y López Rodríguez, 
María Pilar (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091453

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Alvarez Oteo, 
Eloísa (GS).
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Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091454

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Madina Muñoz, 
Eduardo (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091455

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Niño Rico, Encar-
nación (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091456

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Alcázar Escriba-
no, María Angustias (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091457

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Rascón Ortega, 
Juan Luis (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091458

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Unzalu Pérez de 
Eulate, Pilar (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091459

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Arnaiz García, 
María del Mar (GS).
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Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091460

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Cruz Valentín, 
Raquel de la (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091461

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y González Serna, 
Carlos (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Sus 
Señorías.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091462

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y García Valls, 
Antonia (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Sus 
Señorías.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091463

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Casaus Rodrí-
guez, Yolanda (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Sus 
Señorías.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091464

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Herrero Sainz-
Rozas, María Soledad (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Sus 
Señorías.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091465

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Mateos Martín, 
José Ramón (GS).
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Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Sus 
Señorías.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091466

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Couto Rivas, 
María Esther (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Sus 
Señorías.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091467

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Pin Arboledas, 
Margarita (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Sus 
Señorías.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091468

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Gómez Santama-
ría, María Gloria (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Sus 
Señorías.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091469

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Cedrés Rodríguez, 
Olivia (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Sus 
Señorías.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—El anexo que se cita es el mismo que se contiene en 
la contestación a la pregunta núm. 184/090647 publicada 
en este mismo boletín.

184/091472

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

A 31 de agosto del presente año la población reclusa 
femenina extranjera en los centros penitenciarios de la 
Comunidad Autónoma de Galicia era de cuarenta y 
ocho personas.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

601

184/091473

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

A 31 de agosto del presente año la población reclusa 
masculina extranjera en los centros penitenciarios de la 
Comunidad Autónoma de Galicia era de mil doscientas 
cincuenta y cinco personas.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091489 y 184/091493

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

Solo existen 2 Comisarías de Distrito del Cuerpo 
Nacional de Policía en la Comisaría Local de Vigo-
Redondela, como ciudad española con menos de 
300.000 habitantes que no es capital de provincia, si 
bien al abarcar la demarcación de ambos municipios 
sobrepasa los 300.000 habitantes.

Los efectivos del Cuerpo Nacional de Policía, en 
activo, en el Principado de Asturias se reflejan en la si-
guiente tabla:

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091551 y 184/091552

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Marquínez Marquínez, Luis (GP).

Respuesta:

En el ámbito de la Guardia Civil, la lucha contra el 
tráfico ilícito de sustancias estupefacientes en la provin-
cia de Huelva se lleva a cabo a través del Servicio 
Marítimo Provincial, de las Patrullas Fiscales Territo-
riales que cuentan con el apoyo de las Unidades 
Territoriales, cuando son requeridas, y por el equipo de 
investigación EDOA de la Comandancia, cuyas investi-
gaciones y operaciones ofrecen importantes resultados 
en materia antidroga.

En las Unidades anteriormente citadas, que están 
dedicadas directamente a la lucha contra el tráfico de 
drogas, se integran un total de 70 efectivos, y disponen 
de un total de 17 vehículos tipo turismo, así como de 
otros de distinta naturaleza, y de diverso material nece-
sario para afrontar este tráfico ilícito.

Con respecto a la Comisaría Provincial de Huelva, 
la estructura con competencia directa contra el tráfico 
de drogas está compuesta por 14 efectivos, integrados 
en la Brigada Provincial de la Policía Judicial.

Asimismo, la referida Comisaría Provincial dispone 
de los Grupos de Respuesta adscritos a la Brigada 
Provincial de Seguridad Ciudadana, que tienen un ca-
rácter variable en cuanto a efectivos, zonas y franjas 
horarias de actuación.

Por otra parte, cuando la problemática delictiva lo 
requiere, o se precise disponer de un mayor grado de 
especialización o de medios en las investigaciones, la 
Comisaría Provincial se refuerza con efectivos proce-
dentes de la UDYCO de la Jefatura Superior de Policía 
de Andalucía Occidental y, en su caso, de la Comisaría 
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General de Policía Judicial. Estas Unidades disponen 
de los vehículos que tienen directamente asignados, así 
como de los que están atribuidos a las Unidades 
Policiales en que se integran cuando les son necesarios 
para afrontar la lucha contra el tráfico de drogas.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091670 y 184/091671

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María (GP).

Respuesta:

En la mayoría de los casos, los inmigrantes irregula-
res que llegan a España, proceden de pequeñas aldeas o 
localidades ubicadas en las zonas más deprimidas del 
país, de escasos o nulos recursos, que se encuentran si-
tuadas geográficamente a gran distancia de las capitales 
o ciudades que cuentan con aeropuerto.

Con objeto de que los inmigrantes repatriados, la 
mayoría de las veces por medios aéreos, no permanez-
can en las inmediaciones del aeropuerto y puedan re-
gresar a sus localidades de origen o residencia, se les 
hace entrega de una pequeña cantidad de dinero para 
hacer frente a los gastos de viaje y manutención.

En otras ocasiones, a requerimiento de las autorida-
des policiales del país y, principalmente, cuando éstas se 
encargan directamente de la organización del transporte 
de regreso hasta la localidad de residencia, la cantidad de 
dinero necesaria para ello se hace efectiva a través de las 
correspondientes autoridades o funcionarios.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091675

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

Las obras del tramo Muros de Nalón-Las Dueñas, de 
la Autovía del Cantábrico, han sido adjudicadas por la 
Sociedad Estatal de Infraestructuras Terrestres (SEIT) 
en octubre de 2006.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091688 a 184/091867, 184/091872 a 184/092071, 
184/092095 a 184/092153, 184/092154, 184/092158 
y184/092234 a 184/092433

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría referida al minucioso detalle sobre pérdidas de 
puntos de conductores en determinados municipios y 
por diversas causas, se señala en primer lugar que por 
su naturaleza, dichos datos están sujetos a una gran va-
riabilidad.

Por otra parte, la Ley 17/2005, de 19 de julio, por la 
que se regula el permiso y la licencia de conducción por 
puntos, establece en su disposición adicional décima 
que el Gobierno, una vez al año durante los tres años 
siguientes a la entrada en vigor de esta Ley, informará 
al Congreso de los Diputados sobre el seguimiento de 
su aplicación y los resultados obtenidos. Por tanto, el 
Ministerio del Interior cumplirá este mandato cuando el 
permiso por puntos lleve un año desde su implantación, 
el 1 de julio de 2007.

No obstante, sin menoscabo de lo anterior, al finali-
zar el año actual, el Ministerio del Interior podrá dar a 
conocer datos globales de las pérdidas de puntos de los 
conductores que hayan infringido la Ley de Seguridad 
Vial, con sanciones firmes, graves o muy graves que 
lleven aparejada la pérdida de puntos.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092089

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta: 

La transferencia de bienes de la Administración 
General del Estado en favor de una Comunidad 
Autónoma constituye un proceso específico ligado a las 
competencias que a cada Comunidad Autónoma corres-
pondan.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/092091

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bertrand de la Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

El Gobierno tiene la intención de establecer un marco 
jurídico de protección para los sistemas naturales mari-
nos de forma análoga a lo que ya ocurre en el medio te-
rrestre. Así, ha incluido en el Proyecto de Ley de la Red 
de Parques Nacionales, en tramitación parlamentaria, la 
figura del Parque Nacional marino, desde el respeto más 
estricto a la distribución de competencias que correspon-
den a las diferentes administraciones.

La declaración de un Parque Nacional requiere, pre-
viamente, rigurosos análisis ambientales, económicos y 
sociales. El Ministerio de Medio Ambiente dispone de 
un estudio que recoge aquellas áreas naturales españo-
las, marítimas y terrestres, susceptibles de ser declara-
das como Parque Nacional. Allí se citan diversas áreas 
marinas potenciales, aunque se reconoce que el nivel de 
información no es el suficiente y que la investigación 
debe continuar.

Recientemente, la organización conservacionista 
ADENA, ha presentado una propuesta de Red marina 
de áreas protegidas, en la que se incluyen zonas de lito-
ral situado frente a las costas asturianas (en particular el 
conocido como Cañón de Avilés), que el Ministerio de 
Medio Ambiente está estudiando.

En resumen, el Gobierno tiene la voluntad de avan-
zar en la protección ambiental del medio marino, esta-
bleciendo áreas de protección.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092092

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bertrand de la Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

El Gobierno tiene la intención de establecer un mar-
co jurídico de protección para los sistemas naturales 
marinos de forma análoga a lo que ya ocurre en el me-
dio terrestre. Así ha incluido en el Proyecto de Ley de la 
Red de Parques Nacionales, en tramitación parlamenta-
ria, la figura del Parque Nacional marino, desde el res-
peto más estricto a la distribución de competencias que 
corresponden a las diferentes administraciones.

La declaración de un Parque Nacional requiere pre-
viamente rigurosos análisis, tanto ambientales como 

económicos y sociales. El Ministerio de Medio 
Ambiente dispone de un estudio que recoge aquellas 
áreas naturales españolas, marítimas y terrestres, sus-
ceptibles de ser declaradas como Parque Nacional. Allí 
se citan diversas áreas marinas potenciales, aunque se 
reconoce que el nivel de información no es el suficiente 
y que la investigación debe continuar.

Recientemente la organización conservacionista 
ADENA ha presentado una propuesta de Red marina de 
áreas protegidas en la que se incluyen zonas de litoral 
situado frente a las costas asturianas (en particular el 
conocido como Cañón de Avilés), que el Ministerio de 
Medio Ambiente está estudiando.

En resumen, el Gobierno tiene la voluntad de avan-
zar en la protección ambiental del medio marino, esta-
bleciendo áreas de protección, pero entiende que no es 
posible precisar en estos momentos una declaración 
concreta de Parque Nacional marino.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092093

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bertrand de la Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

El Gobierno ha manifestado su intención de estable-
cer un marco jurídico de protección para los sistemas 
naturales marinos, análogo al ya desarrollado en el me-
dio terrestre, esto es, un escenario donde se tenga en 
cuenta la existencia de actividades económicas secto-
riales y se contemple, igualmente, la distribución com-
petencial entre la Administración del Estado y las 
Comunidades Autónomas establecida en la Constitu-
ción. En este sentido, el Ministerio de Medio Ambiente 
solicitó un informe al Consejo de Estado sobre el alcan-
ce de la capacidad y competencia en materia de medio 
ambiente en el mar.

A tenor de ese informe, el Gobierno considera que 
existe un escenario suficiente para permitir esa concre-
ción deseada y que existe una capacidad competencial 
en la Administración del Estado para proteger determi-
nados enclaves marinos.

Desde esta perspectiva, el Proyecto de Ley de la Red 
de Parques Nacionales, actualmente en tramitación par-
lamentaria, hace una referencia específica a la declara-
ción de Parques Nacionales Marinos.

En coherencia con lo que ya ocurre en el medio te-
rrestre, no parece necesario que, para la protección de 
los ecosistemas marinos, se establezca una figura jurí-
dica exclusiva, sino que por las características singula-
res y los usos y actividades presentes en cada caso 
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pueda ser encuadrado en alguna de las categorías de 
protección existentes o que surgirán del Proyecto de 
Ley de la Red de Parques Nacionales.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092156

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salvador Armendáriz, Carlos (GP).

Respuesta:

El V Centenario del nacimiento de San Francisco 
Javier se plantea como una conmemoración compartida 
por diferentes instituciones públicas y privadas que par-
ticipan en la misma con propuestas y ayudas en el mar-
co de sus competencias respectivas. Esta conmemora-
ción pretende fomentar la cooperación entre los secto-
res público y privado, por una parte, y entre distintos 
niveles territoriales de la Administración pública, por 
otra.

En el ámbito de competencias del Ministerio de 
Asuntos Exteriores y de Cooperación, se han desarro-
llado y/o financiado las siguientes iniciativas relaciona-
das con la citada conmemoración:

— El anterior Gobierno creó la figura del Comi-
sario para la conmemoración del V Centenario del na-
cimiento de San Francisco Javier, mediante el Real 
Decreto 284/2004, de 20 de febrero. Por Real Decreto 
308/2004, se nombró a don Fernando García de Cortá-
zar, Comisario de esta conmemoración. El Comisario 
es asistido en sus funciones por un Director Ejecutivo, 
cargo a desempeñar por el Secretario General de la 
Agencia Española de Cooperación Internacional, don 
Juan Pablo de la Iglesia, y por un Consejo Asesor com-
puesto por representantes de entidades públicas y priva-
das. Entre las gubernamentales, el citado Consejo cuen-
ta con representaciones del Gabinete de la Presidencia 
del Gobierno, del Ministerio de Asuntos Exteriores y de 
Cooperación, del Ministerio de Cultura, del Ministerio 
de Justicia, de la Sociedad Estatal para la Acción 
Cultural Exterior, de Casa Asia, de la Sociedad Estatal 
de Conmemoraciones Culturales y del Instituto Cer-
vantes.

— Para planificar y poner en marcha las activida-
des encuadradas en el marco de la efemérides, se han 
celebrado diferentes reuniones del Consejo Asesor en 
las que ha participado la Agencia Española de 
Cooperación Internacional. En concreto, se han cele-
brado tres reuniones a lo largo de 2006, que tuvieron 
lugar el 10 de marzo, el 7 de abril y el 27 de mayo del 
presente año.

— Se ha procedido a la firma de un convenio de 
colaboración entre la Agencia Española de Cooperación 
Internacional (AECI), organismo dependiente del Mi-
nisterio de Asuntos Exteriores y de Cooperación, y el Go-
bierno de Navarra para apoyar aquellas actividades para 
las que el Gobierno de Navarra ha solicitado su ayuda. 
Por Resolución de 16 de mayo de 2006, de la Presidencia 
de la Agencia Española de Cooperación Internacional, se 
dispone la publicación, en el «Boletín Oficial del Estado» 
de 8 de junio de 2006, de dicho convenio.

Según el convenio (cláusula tercera), la AECI se 
compromete a:

a) Hacer llegar a las Embajadas de España en los 
países relacionados con la vida de San Francisco Javier 
la información que le transmita el Gobierno de Navarra 
para su difusión entre los agentes locales. Asimismo, se 
compromete a colaborar, en los términos que en cada 
caso se acuerde, con la presentación que de esta efemé-
rides lleve a cabo el Gobierno de Navarra en Lisboa y 
Roma, así como en cualquier otra ciudad que posterior-
mente pudiera decidirse.

b) Aportar la cantidad máxima de 40.000 euros 
para la financiación del Congreso «El mundo alrededor 
de Javier». El «Congreso» fue dividido en dos partes: la 
primera consistió en un ciclo de conferencias y actos 
artísticos para el público general. La segunda, propia-
mente «Congreso», teniendo un mayor carácter acadé-
mico, tuvo lugar en noviembre.

c) Colaborar con la cantidad máxima de 20.000 
euros a la exposición «Multiculturalidad, arte sin lí-
mites».

d) Apoyar con un máximo de 25.000 euros el 
montaje de la obra teatral «El divino impaciente». Las 
representaciones comenzaron en octubre.

e) Financiar con un máximo de 12.000 euros la 
traducción al japonés del documental «Javier. El legado 
de San Francisco Javier en Japón. Un navarro en tierra 
de los daimios», documental que ya ha sido realizado.

f) Apoyar con un máximo de 10.000 euros la pro-
ducción del espectáculo «Por todo el Mundo. Diálogos 
de Javier y el Mar». Se representó desde el día 20 de 
julio hasta el 20 de agosto.

g) Permitir al Gobierno de Navarra la inclusión de 
su logotipo en las actividades que son objeto de este 
convenio, y cualesquiera otras que puedan llevarse a 
cabo conjuntamente en el marco de la celebración.

El gasto máximo autorizado alcanza los 107.000 
euros. Hasta la fecha, esta cantidad no ha sido desem-
bolsada a la espera de la justificación del gasto que debe 
ser realizada, tal como indica el convenio, mediante la 
remisión de una nota de cargo por el Gobierno de 
Navarra a lo largo de 2006.

— Las representaciones de España en el exterior, 
en especial aquellas relacionadas con la vida de San 
Francisco Javier, han colaborado con las conmemora-
ciones del V Centenario a través de su programación 
cultural. Entre ellas, se destaca la labor desarrollada por 
la Embajada en Lisboa, cuyo Embajador forma parte de 
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la Comisión portuguesa («Comisión de Honra») creada 
para celebrar esta efemérides, así como el apoyo dado 
por las Embajadas españolas respectivas a los Congresos 
celebrados en Goa, México y Tokio en torno al V 
Centenario del nacimiento de San Francisco Javier. En 
este último país, se está desarrollando un nutrido pro-
grama conmemorativo, en colaboración con agentes 
culturales locales que incluye actividades musicales, 
académicas, cinematográficas, formativas y escénicas.

La AECI también ha facilitado el transporte, me-
diante valija diplomática, de materiales destinados a 
nuestras representaciones en el exterior provenientes 
del Gobierno de Navarra para actos relacionados con la 
conmemoración de referencia.

Estas actividades han sido financiadas por los presu-
puestos asignados a cada una de las representaciones 
para el total de sus actividades culturales, así como por 
la Dirección General de Relaciones Culturales y 
Científicas de la AECI.

— La Agencia Española de Cooperación Interna-
cional ha contribuido igualmente a la financiación del 
Congreso sobre Cultura y Desarrollo Humano. El papel 
de la cooperación europea, organizado por la Fundación 
ALBOAN, ligada a la Compañía de Jesús. Este Congreso 
se celebró los días 20 al 23 de noviembre, en Pamplona, 
con la participación de diferentes expertos en coopera-
ción en el ámbito iberoamericano, asiático y africano. La 
subvención concedida asciende a 90.000 euros.

Respecto a las actuaciones llevadas a cabo por el 
Ministerio de Cultura, en relación con el V Centenario 
del nacimiento de San Francisco Javier, se señalan las 
siguientes:

• Exposición sobre «Jacques Lipchitz: El primer 
escultor cubista», que fue exhibida en la explanada 
próxima al Castillo de Javier del 29 de mayo a finales 
de septiembre de 2006. La financiación aportada por el 
Ministerio de Cultura al mencionado proyecto fue de 
60.000 euros.

• Concierto: V Centenario de la muerte de San 
Francisco Javier.

Lugar y fechas:

— Madrid, Sede de la Universidad Pontificia de 
Comillas, iglesia de la Inmaculada y San Pedro Claver, 
calle Alberto Aguilera, 23.

— Cantabria, Festival Internacional de Santander, 
jueves 17 de agosto de 2006, iglesia de San Cristóbal, 
Comillas; viernes 18 de agosto de 2006, iglesia de San 
Vicente Mártir, Potes.

Organizado y promovido por la Universidad Ponti-
ficia de Comillas, coproducido por la Sociedad Estatal 
de Conmemoraciones Culturales y con la colaboración 
del Festival Internacional de Santander.

Datos económicos: Coste total del proyecto: 49.224 
euros.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092434

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

En primer lugar, se señala que el acto al que asistió 
la Ministra de Agricultura Pesca y Alimentación se re-
fiere a las pruebas de selección de caballos jóvenes, que 
son un método de control de rendimientos para la deter-
minación precoz de la calidad genética de los animales 
y sus descendientes, a fin de seleccionar los mejores 
reproductores, como parte fundamental de los esque-
mas de selección de aquellas razas equinas orientadas a 
la mejora de las aptitudes deportivas.

En segundo lugar, que han sido las organizaciones de 
los ganaderos las que han elegido el lugar de celebración 
de las pruebas, al objeto de descentralizarlas, ya que se 
han venido celebrando en Madrid en los últimos años.

Así, el objetivo que se persigue es alternar la zona en 
la que se desarrollan estas pruebas para que nadie se vea 
desfavorecido por la distancia u otros aspectos relacio-
nados con la ubicación.

Por otra parte, hay que destacar que hoy en día la 
producción equina ofrece un amplio abanico de posibi-
lidades, como son las actividades hípicas en el ámbito 
del ocio, el deporte, la industria, el desarrollo rural o, 
incluso, con fines terapéuticos, sin olvidar la produc-
ción de carne.

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación 
es consciente de que esta ganadería puede repercutir 
muy favorablemente sobre la economía nacional, tal y 
como ocurre en países vecinos como Francia u Holanda, 
donde el mundo del caballo genera a estos Estados tan-
to capital como la moda o cualquier otra industria de 
primera magnitud, además de los numerosos puestos de 
trabajo que genera.

Es importante señalar, que en el marco de la nueva 
PAC y con el desacoplamiento de las ayudas, se abren 
perspectivas de gran interés para el caballo dentro de la 
diversificación y multifuncionalidad del mundo rural.

En algunos trabajos realizados en diferentes países 
europeos se indican cifras de 0,03 a 0,07 puestos de tra-
bajo directos por caballo y de 0,2 empleos indirectos.

En España, la media se sitúa, aproximadamente, en 
7 caballos por 1.000 habitantes, mientras que en 
Dinamarca, Holanda y Suecia se acercan a los 30. El 
objetivo de aproximarse a la media europea (12/cab./
1000) puede considerarse realista. Esta previsión nos 
haría llegar a un incremento del censo de caballos de 
más de 100.000 cabezas y por lo tanto de más de 20.000 
puestos de trabajo.

Finalmente, se señala que el acto se realizó exclusi-
vamente en las instalaciones hípicas.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/092437

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Cuadrado Bause-
la, Jesús (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 
de enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras 
que los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son 
del período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 
2006, fecha esta última en que ya se han incorporado 
los policías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092438

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Hermosín Bono, 
Carmen (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 
de enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras 
que los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son 
del período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 
2006, fecha esta última en que ya se han incorporado 
los policías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092444

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Rivero Alcover, 
Gloria Elena (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:
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Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 
de enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras 
que los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son 
del período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 
2006, fecha esta última en que ya se han incorporado 
los policías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092456

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales no dis-
pone de información alguna al respecto.

De cualquier forma, dado que la concesión de la 
Medalla al Mérito en el Trabajo es una decisión de 
carácter discrecional, la responsabilidad política y la 
valoración ética y jurídica que merezca cada conce-
sión deberá ser imputada, en cada caso, al Ministro 
otorgante.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092458 a 184/092473 y 184/092721

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lope Fontagne, Verónica; Vázquez Blanco, 
Ana Belén; Naharro de Mora, Encarnación; 
Matador de Matos, Carmen; Ojo Torres, José 
Luis del; Velasco Morillo, Elvira; Font Bon-
matí, María Ángeles y Martín Mendizábal, 
Eugenia (GP).

Respuesta:

La información solicitada se remite en los siguientes 
anexos:

Anexo 1: Proyectos que han solicitado financiación 
con cargo al 1 por 100 cultural recibidos en el Ministerio 
de Cultura, desde el 1 de enero de 2005 hasta la fecha, 
para todas las Comunidades Autónomas, Ceuta y 
Melilla.

Anexos 2 y 3: Proyectos que han sido aprobados por 
las Comisiones Mixtas Fomento-Cultura y Cultura-
Medio Ambiente, respectivamente, para su financiación 
con cargo al 1 por 100 cultural, para todas las Comuni-
dades Autónomas, Ceuta y Melilla.

Se señala que los proyectos no son rechazados, sólo 
se valoran los que cumplen los requisitos establecidos 
en la Orden CUL/ 596/2005, de 28 de febrero, y los que 
no se han aprobado quedan pendientes para futuras 
reuniones de las Comisiones respectivas.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/092484 y 184/092495

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

En el Ministerio de Economía y Hacienda no se tie-
ne información relativa a que los ayuntamientos intere-
sados o cualquier otro ayuntamiento, hayan solicitado 
la inclusión de determinados proyectos de inversión en 
los Presupuestos Generales del Estado para 2007.

No obstante lo anterior, debe significarse que la do-
cumentación que incluye el Proyecto de Presupuestos 
Generales del Estado para 2007, presentado en las 
Cortes Generales, detalla la distribución regionalizada 
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de las inversiones reales y programación plurianual fi-
gurando entre las mismas las relativas a la Comunidad 
Autónoma de las Illes Balears. Dicha distribución se 
elabora de conformidad con los planes a efectuar por 
los Departamentos Ministeriales, siendo dichos 
Departamentos quienes determinan los proyectos con-
cretos a realizar y su ámbito territorial.

Madrid, 29 de noviembre de 2006.—El Secretario 
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092486 y 184/092493

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta: 

Se detallan a continuación las actuaciones del 
Ministerio de Cultura en las Illes Balears que se han 
recogido en el Proyecto de Presupuestos para 2007, si-
guiendo en su elaboración la Orden del Ministerio de 
Economía y Hacienda (EHA) 1032/2006, de 6 de abril.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092700

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMX).

Respuesta: 

Con fecha 8 de septiembre de 2006, el Juzgado 
Central de Instrucción número 2 remitió una Comisión 
Rogatoria dirigida a las autoridades alemanas por la 
que solicitaba la remisión del testimonio íntegro del 
sumario existente en Alemania sobre el caso de Jaled El 
Masri por un delito de torturas. Hasta la fecha, no se 
han recibido los resultados de su ejecución, por lo que, 
de momento, no consta que dichos informes hayan sido 
entregados al Juez Ismael Moreno.

Por otra parte, se indica que todas las explicaciones 
sobre la actuación del Gobierno en este asunto y la in-
formación de que dispone han sido presentadas ante el 

Parlamento, tanto por el Ministerio de Asuntos 
Exteriores y de Cooperación, como por el Director del 
Centro Nacional de Inteligencia. Además, con el mismo 
objetivo, el Ministro de Asuntos Exteriores y de 
Cooperación compareció ante una Comisión especial 
del Parlamento Europeo el pasado 14 de septiembre.

Asimismo, la Audiencia Nacional se encuentra in-
vestigando y dirigiendo las actuaciones que considera 
necesarias y en las que las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado participan dentro de sus funcio-
nes como Policía Judicial, tendentes al total esclareci-
miento de los hechos.

Por lo que se refiere a la entidad Aeropuertos 
Españoles y Navegación Aérea (AENA), cumple estric-
tamente las normas y leyes vigentes, y presta la colabo-
ración que le soliciten en todo momento las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, así como las autori-
dades judiciales, en el ejercicio de sus respectivas com-
petencias.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/092709

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Vera, Antonio y Cuesta Martínez, 
Álvaro (GS).

Respuesta: 

Los incrementos de efectivos de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, son los que figuran 
en el siguiente cuadro:

Los datos de los incrementos en lo referente a 
Guardia Civil son del período comprendido entre el 1 
de enero de 2004 a 1 de septiembre de 2006, mientras 
que los relativos al Cuerpo Nacional de Policía lo son 
del período de 1 de abril de 2004 a 1 de noviembre de 
2006, fecha esta última en que ya se han incorporado 
los policías de nuevo ingreso.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/092711

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se significa que en la Ciudad Autónoma de 
Ceuta no se tiene constancia de que se hayan producido 
infracciones en materia de ordenación del territorio, 
durante el período 1996-2003.

Por lo que se refiere a las diferentes Comunidades 
Autónomas y a la Ciudad Autónoma de Melilla, los 
datos son los siguientes:
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Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/092718

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

Respecto a la Comisaría de Policía de Torrevieja, 
está previsto el comienzo de las obras en el ejercicio 
2007 y su conclusión en el 2008.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093288 y 184/093290

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El pasado día 10 de octubre, Italia solicitó, en apli-
cación del «Convenio de Readmisión» establecido en-
tre ambos países, la readmisión de 54 ciudadanos afri-
canos de distintas nacionalidades, principalmente sene-
galeses, que habían llegado a Milán, procedentes de 
Barcelona, en el tren Talgo que efectúa la ruta. Una vez 
aceptada la readmisión y en aplicación del mencionado 
Convenio, los 54 ciudadanos fueron trasladados a 
Barcelona en dos autocares, debidamente custodiados, 
donde los servicios de la Brigada Provincial de 
Extranjería y Documentación de la Jefatura Superior de 
Policía de Cataluña realizaron todos los trámites admi-
nistrativos pertinentes. Posteriormente, fueron entrega-
dos a la Cruz Roja, quien se hizo cargo de todos ellos.

Por lo que se refiere al Convenio Bilateral de 
Readmisión firmado con Francia (Convenio de Blois), 
de fecha 2 de noviembre de 2002, es de plena aplica-
ción y, de conformidad con las previsiones contenidas 
en el mismo, las solicitudes de readmisión a las autori-
dades francesas, son aceptadas en la mayoría de los 
casos.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093302

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta:

Dadas las limitaciones de orden práctico que impi-
dieron la presencia de todas las asociaciones de vetera-
nos (más de cincuenta) para participar en los actos del 
Día de la Fiesta Nacional, el Ministerio de Defensa 
invitó a 15 de ellas, que cumplen el requisito de repre-
sentar a los veteranos de los Ejércitos, la Armada y la 
Guardia Civil de todas las regiones de España.

Se pretende mantener esta iniciativa en años venide-
ros por lo que podrán finalmente participar todas las 
asociaciones registradas.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093506 a 184/093528  
y 184/093530 a 184/093539

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

Las detenciones llevadas a cabo por las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado en los municipios de 
la provincia de Murcia que cita Su Señoría, han tenido 
lugar en los que se relacionan seguidamente, desglosa-
das por cada una de las bandas que se indican:

Respecto a la ciudad de Murcia, en el año 2005 se 
produjo un enfrentamiento entre jóvenes sudamerica-
nos que se reúnen habitualmente en un espacio abierto. 
Según manifestaciones de los agredidos, quienes les 
habían atacado podían pertenecer a los «Latin Kings». 
Los agresores fueron detenidos, aunque no pudo deter-
minarse su pertenencia o no a esta banda.

En el resto de los municipios de la provincia de 
Murcia que señala el Sr. Diputado, no se ha detectado la 
presencia de componentes de ellas.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

614

184/093541

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

El sistema penitenciario dispone de 457 celdas en la 
Región de Murcia, 118 de ellas para internamientos en 
régimen abierto, de las que 70 se ubican en Cartagena. 
El Centro de Sangonera dispone de 339 celdas en régi-
men cerrado y ordinario y 48 en régimen abierto. De 
ellas, 18 presentan una dimensión superior a la conside-
rada óptima para internamientos individuales, con una 
capacidad conjunta de habitabilidad superior.

Las celdas del centro se encuentran sobreocupadas. 
No obstante, la sobreocupación de las instalaciones 
penitenciarias del Estado no es, en la actualidad, un 
problema territorial de desequilibrio en los recursos 
disponibles o de su estrategia de utilización, que pudie-
ra afectar exclusivamente a un centro en concreto.

El crecimiento de la población penitenciaria y los 
tiempos necesarios para la construcción y puesta en 
funcionamiento de nuevas infraestructuras, capaces de 
corregir el déficit adquirido en pasadas legislaturas, 
obliga a la actual Administración a la utilización inten-
siva de los recursos disponibles. Al menos durante un 
periodo que no será muy prolongado.

La previsible entrada en funcionamiento de diversas 
infraestructuras penitenciarias en los próximos 2 años y 
el avanzado estado de gestión de la mayoría de las in-
cluidas en el Plan de Amortización y Creación de 
Centros Penitenciarios permitirán la incorporación de 
nuevos recursos, desde los primeros meses de 2007, 
que contribuirán progresivamente a la corrección de la 
situación actual.

Dentro de estas infraestructuras se indica que el futu-
ro nuevo Centro Penitenciario de Murcia dispone ya de 
localización, encontrándose en fase de formalización la 
consolidación de la propiedad y de gestión la redacción 
del proyecto de ejecución material de las obras.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093690

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

Con fecha 21 de marzo de 2005, la Subdelegación 
del Gobierno en Madrid remitió a la Dirección General 
de Infraestructuras y Material del Ministerio del Interior 

un escrito con el que adjuntaba certificación sobre el 
Acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de Móstoles, por 
el cual éste decidía ceder una parcela de 2.000 metros 
cuadrados para la edificación en dicha ciudad de una 
Comisaría Local del Cuerpo Nacional de Policía.

Tras evacuarse los necesarios informes, con fecha 
21 de junio de 2005, la Subdelegación del Gobierno en 
Madrid remitió un escrito de contestación al Alcalde 
Presidente del Ayuntamiento de Móstoles en el que, tras 
dar cuenta de que la entonces Dirección General de la 
Policía consideraba idónea la parcela que iba a ser 
objeto de la cesión, para construir sobre la misma un 
edificio que se adecuara al plan de necesidades de una 
Comisaría Local de Policía en Móstoles, se informaba 
asimismo a la corporación mostoleña de los trámites 
necesarios para formalizar la cesión por su parte del 
solar, como primer paso de cara a la futura construcción 
de una nueva Comisaría.

De este último escrito de la Subdelegación del 
Gobierno en Madrid al Ayuntamiento de Móstoles, no 
consta que se haya recibido contestación alguna por 
parte del citado Ayuntamiento.

Por tanto, en los Planes de Inversiones de la Gerencia 
aprobados, así como en las previsiones iniciales para el 
del próximo ejercicio, no se contempla la dotación de 
créditos para la construcción de una nueva Comisaría 
Local del Cuerpo Nacional de Policía en Móstoles.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093704

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

Como consecuencia de la entrada en funcionamien-
to de los servicios de alta velocidad a 280 km/h., Renfe, 
hasta concluir los ensayos y pruebas técnicas necesa-
rias, ha suspendido de forma cautelar la circulación de 
los servicios TRD que se prestaban por la línea de alta 
velocidad (UIC). Estos servicios, en la actualidad se 
están realizando por la vía convencional.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

84/093705

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).
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Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente ha estado traba-
jando durante 2005 y 2006 en la redacción de un pro-
yecto de Real Decreto sobre producción y gestión de 
residuos de construcción y demolición (RCD), en desa-
rrollo de la Ley 10/1998 de Residuos, que tendrá el ca-
rácter de legislación básica para todo el Estado español 
conforme al artículo 149.1.23 de la Constitución.

Esta nueva norma pretende identificar quién es el 
productor de los RCD (el titular de la licencia de obra), 
quién el poseedor (el que ejecuta la obra), y sus respec-
tivas obligaciones. Por otra parte, concreta unas obliga-
ciones mínimas comunes para los gestores de RCD. Por 
último, establece los mecanismos de control de todo el 
proceso de producción y gestión.

La propuesta aplica los principios generales de la 
política de residuos a los RCD, a saber:

— Prevención de su generación.
— Reutilización y valorización de los que se pro-

duzcan,
— Eliminación controlada de los que no se pue-

dan valorizar.
— Responsabilidad del productor de dichos resi-

duos, matizada por el principio de responsabilidad 
compartida por parte de todos los agentes que intervie-
nen en la cadena de producción y gestión (propiedad, 
dirección facultativa de la obra, proyectista, contratista, 
gestor).

Todo ello, con el fin de contribuir a que el creci-
miento en un sector como el de la construcción, clave 
en la economía nacional, sea sostenible a largo plazo.

Por otra parte, en diciembre de 2006, finaliza el pe-
ríodo de vigencia del Plan Nacional de Residuos de 
Construcción y Demolición (PNRCD). Ya han comen-
zado los trabajos para la propuesta del II PNRCD, que 
formará parte del nuevo Plan Nacional Integrado de 
Residuos (PNIR).

En cumplimiento del artículo 5 de la Ley 10/1998 de 
Residuos, el plan nacional se elabora mediante integra-
ción de los planes autonómicos, y en él se establecerán 
los objetivos de reducción, reutilización, reciclado, 
otras formas de valorización y eliminación de RCD, las 
medidas a adoptar para conseguir dichos objetivos y los 
medios de financiación.

El artículo 4 de la Ley de Residuos establece que 
corresponde a las Comunidades Autónomas la autoriza-
ción, vigilancia, inspección y sanción de las actividades 
de producción y gestión de residuos.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093712

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

El 7 de noviembre pasado se realizó una inspección 
en la localidad de Salinas de Sin, por parte de funciona-
rios adscritos a la Jefatura Provincial de Inspección de 
Telecomunicaciones de Huesca, en la que se constató 
que el servicio telefónico fijo prestado por Telefónica 
de España S.A.U. a esta población se lleva a cabo a 
través de una central telefónica remota unida a los abo-
nados por medio de un cable de pares. Esta central está 
ubicada físicamente en un lugar próximo a una estación 
de transformación eléctrica de ENDESA.

Es relativamente frecuente en esta zona la existencia 
de tormentas con aparato eléctrico que, a veces, provo-
can el deterioro de tarjetas electrónicas de abonado, así 
como de fuentes de alimentación. Esto hace que, en 
ocasiones, ciertos abonados de esta población se que-
den sin servicio telefónico debido a estos cortes. 
Asimismo, se señala que la tecnología de estas tarjetas 
ya tiene cierta antigüedad, lo que a veces dificulta su 
sustitución por el servicio de mantenimiento.

Telefónica de España, una vez que tuvo conocimien-
to de estos cortes de servicio, ha procedido a la sustitu-
ción de las fuentes de alimentación deterioradas. 
Igualmente, y con el fin de eliminar estos cortes en lo 
sucesivo, se ha sustituido la toma de tierra por otra con 
características técnicas mejoradas. Por ello, actualmen-
te no están previstas por parte del operador más sustitu-
ciones para mejorar la calidad de servicio telefónico en 
la zona.

Se indica, asimismo, que en la inspección realizada 
se ha observado que existen circuitos aéreos que dan 
servicio a tres abonados con ramas de árboles muy 
próximas a esos circuitos, que pueden dar lugar a ruidos 
y cortes de comunicación, por lo que la Secretaría de 
Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la 
Información va a proceder a requerir al operador para 
que sean sustituidos.

Por último, se puede añadir que la protección de los 
usuarios y la calidad de los servicios de telecomunica-
ciones están centrando buena parte de los esfuerzos del 
Gobierno en este período, habiéndose adoptado ya toda 
una serie de medidas en este ámbito.

Así, en los casos en los que ello proceda, se pueden 
poner en marcha los diferentes mecanismos para garan-
tizar los compromisos de los operadores con los consu-
midores, previstos en el nuevo Reglamento aprobado 
por el Real Decreto 424/2005, de 15 de abril, así como 
en la Orden ITC/912/2006, de 29 de marzo, por la que 
se regulan las condiciones relativas a la calidad del 
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servicio en la prestación de los servicios de comunica-
ciones electrónicas.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093835

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Con motivo de la intensa y generalizada sequía que 
afectó a la mayor parte de España en 2005, el Gobierno 
aprobó el Real Decreto-ley 10/2005, de 20 de junio, por 
el que se adoptan medidas urgentes para paliar los 
daños producidos en el sector agrario por la sequía y 
otras adversidades climáticas.

El Real Decreto-ley, así como las posteriores 
Ordenes ministeriales de desarrollo, fue aprobado des-
pués de las oportunas reuniones de coordinación e in-
formación con las Comunidades Autónomas y con los 
representantes de los agricultores, a los efectos de de-
terminar las producciones más afectadas y las ayudas a 
establecer en las mismas. Con carácter general, las 
Comunidades Autónomas complementaron las ayudas 
concedidas por la Administración General del Estado.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093840 y 184/093841

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

Según los datos que obran en el Registro Central 
para la Protección de las Víctimas de la Violencia 
Doméstica, el número de personas condenadas por ma-
los tratos en los seis primeros meses de 2006 en 
Andalucía es el siguiente:

Hombre
Almería 266
Cádiz 526
Córdoba 238
Granada 410
Huelva 148
Jaén 263

Málaga 696
Sevilla 277

Total 2.824

Mujer

Almería 12
Cádiz 18
Córdoba 18
Granada 18
Huelva 6
Jaén 14
Málaga 44
Sevilla 16

Total 166

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093845 y 184/093846

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús (GP).

Respuesta:

El número de mujeres y varones extranjeros con 
tarjeta o autorización de residencia en vigor a 30 de ju-
nio de 2006, en la provincia de Cádiz, es de 11.128 y 
11.765, respectivamente.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093863

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

En el anexo adjunto se detallan los efectivos de la 
Guardia Civil, a 30 de junio de 2006, en cada uno de los 
puestos de la provincia de Cádiz, con indicación de los 
alumnos en prácticas.

Madrid, 3 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/093886

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto se detalla la plantilla cataloga-
da, conforme al último catálogo aprobado el 21 de junio 
de 2006 y los efectivos existentes a fecha 1 de noviem-
bre de 2006 en cada uno de los acuartelamientos de la 
Guardia Civil de la Comunidad Autónoma de Andalucía, 
desglosados por provincias.

Asimismo se significa que en el número de efectivos 
tanto catalogados como reales, se incluye el personal en 
activo, en reserva y personal de las Fuerzas Armadas.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/093894 y 184/093896 a 184/093900

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En los Presupuestos Generales del Estado para 
2006, no aparece ningún proyecto con los títulos Rege-
neración de Playas que indica su Señoría, por lo que se 
adjunta en anexo listado de todas las actuaciones lleva-
das a cabo en la provincia de Cádiz en 2006 a fecha de 
hoy, así como lo previsto en 2007.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

619



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

620

184/093903 y 184/093904

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas se signifi-
ca que no existen Centros de Internamiento de 
Extranjeros (CIEs) en las localidades por las que se in-
teresa Su Señoría.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093952 a 184/093955

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En el Registro Central para la Protección de las 
Víctimas de la Violencia Doméstica no se tienen datos 
de los recursos presentados ni el motivo de los mismos 
sino que se contempla el resultado final del recurso, es 
decir, la modificación de la Orden de Protección o de la 
sentencia.

En cuanto a las órdenes de protección rechazadas y 
su porcentaje sobre las solicitadas, considerando dentro 
de éstas tanto las órdenes de protección como las medi-
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das cautelares adoptadas, los datos que obran en el 
mencionado Registro son los siguientes:

  Total Porcentaje
 Denegadas Solicitadas Rechazadas/
   Solicitadas

Almería 64 709 9,03
Cádiz 83 1.372 6,05
Córdoba 86 882 9,75
Granada 51 1.075 4,74
Huelva 132 550 24,00
Jaén 86 657 13,09
Málaga 239 2.356 10,14
Sevilla 376 2.249 16,72

Total 1.117 9.850 11,34

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093961

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martín Mendizábal, María Eugenia (GP).

Respuesta:

El proyecto de inversión «Regadíos y Valles Ala-
veses» ha cumplido todos los trámites preceptivos, en-
contrándose en fase de aprobación.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094060

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En el año 2006, se tiene previsto invertir la cantidad 
de veintiséis mil sesenta euros con veinticuatro para 
sustituir ventanas y puertas de acceso del cuartel de la 
Guardia Civil de Alcalá del Valle (Cádiz).

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094148

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMX).

Respuesta: 

Las actuaciones en el paseo del Monte de La Guía 
se encuentran pendientes de que el Ayuntamiento de 
Vigo proceda al corte del tráfico en el vial sobre el que 
discurrirá la obra, y ponga a disposición de la 
Dirección General de Costas los terrenos necesarios 
para su trazado, lo que determina el calendario de rea-
lización.

La situación del proyecto de Alcabre, redactado en 
abril de 2003, es más comprometida, ya que su conte-
nido no se ajusta a las directrices de la Dirección 
General de Costas, por lo que debe modificarse por 
parte del Ayuntamiento de manera que discurra fuera 
del dominio público marítimo terrestre, por la servi-
dumbre de tránsito según dispone la Ley de Costas, y 
además debe contemplarse su prolongación hasta el 
Museo del Mar.

En caso de iniciarse las obras de alguno de los cita-
dos paseos marítimos, se ejecutarían con cargo a la 
partida «Dotaciones para el acceso y uso público de la 
costa en Pontevedra».

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/094155

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

La Guardia Civil tiene asignados a la provincia de 
Valencia el número de vehículos que a continuación se 
relaciona:

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/094158 a 184/094163

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/094164

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Su Señoría 
se señala que el acuartelamiento de Silla (Valencia) 
cuenta con dispositivo de Circuito de Televisión. En 
abril de este año se adjudicó nuevo mobiliario para dos 
puestos de trabajo, y dicho Puesto cuenta con equipa-
miento informático adecuado. Todo el material de que 
dispone el Puesto de Silla se encuentra en perfecto esta-
do de funcionamiento, considerándose adecuado en 
términos de proporcionalidad dentro del conjunto de la 
provincia, para cubrir las necesidades de la plantilla 
existente en el mismo, sin perjuicio de las mejoras que 
los incrementos presupuestarios vayan permitiendo.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094231 a 184/094236

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

En relación con las cuestiones interesadas por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

No se registró ninguna explosión el día 2 de sep-
tiembre, sino el día 25 del referido mes.

Respecto de las cuestiones concretas planteadas, se 
señala que:

— En virtud de los restos recuperados tras la ex-
plosión, se pudo determinar que se trata de un artefacto 
real, de fabricación casera, con iniciación eléctrica y 
activación temporizada.

— Hasta la fecha no se ha procedido a la identifi-
cación del autor o autores del hecho. Además, no se ha 
producido ningún tipo de reivindicación del hecho por 
persona o grupo alguno.

— Dado que la investigación no ha finalizado, no 
se pueden establecer con certeza, ni la autoría, ni las 
motivaciones que lo originaron.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094373 a 184/094414

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En el anexo 1 que se acompaña, se especifican las 
inversiones que, en su caso, se han llevado a cabo en los 
municipios interesados por S.S., durante los ejercicios 
2004 y 2005, en el ámbito de las entidades gestoras, 
dependientes de la Secretaría de Estado de la Seguridad 
Social, y la Tesorería General de la Seguridad Social.

Por lo que se refiere a las restantes áreas de gestión 
del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, se signi-
fica lo siguiente:

— En el estado de gastos de los Presupuestos 
Generales del Estado los créditos se distribuyen, entre 
otras estructuras, de acuerdo con su naturaleza econó-
mica, agrupándose los créditos por capítulos. El capítu-
lo 6, «Inversiones Reales», recoge los créditos destina-
dos a la creación de bienes de capital, así como los 
destinados a adquisición de bienes de naturaleza inven-
tariable para el funcionamiento operativo de los servi-
cios y otros de carácter inmaterial.

Además de estos documentos, se incluyen como 
documentación complementaria, los denominados 
Anexos de Inversiones Reales, donde se relacionan con 
carácter plurianual los proyectos de inversión pública 
(específicos y genéricos) y una clasificación territorial 
de los mismos.

En relación con las cuestiones interesadas por S.S., 
para los ejercicios 2004 y 2005 y según se refleja en los 
mencionados Anexos de Inversiones Reales, si bien no 
se recogieron proyectos específicos de inversión a reali-
zar en los diversos municipios de la provincia de Cádiz, 
no obstante a lo largo de los mismos se han realizado 
las inversiones genéricas que se detallan en el anexo 2 
por años, con indicación del código y denominación de 
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la inversión e importe de las obligaciones reconocidas, 
en euros.

Asimismo, y si bien no se consideran inversiones 
reales, en el concepto antes expuesto, también otros 
centros gestores del Ministerio, mediante la forma de 
convenios con Ayuntamientos de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía, o directamente con ésta (para 
su distribución entre los mismos) han aplicado diversos 
créditos para inversiones por parte de esos Ayuntamien-
tos o por la Comunidad Autónoma para éstos.

Entre otros, se citan los otorgados por el Instituto de 
la Mujer con los Ayuntamientos de Cádiz (100.000 
euros) y de Jerez de la Frontera (23.104 euros), para 
pisos tutelados y centros de acogida, o los importes 
asignados para el Programa de Teleinformación C-Test 

en la provincia de Cádiz (12.689,21 euros en 2004, y 
10.947,99 euros en 2005).

También, los otorgados por la Secretaría de Estado 
de Servicios Sociales, Familias y Discapacidad con la 
Junta de Andalucía, y para la provincia de Cádiz, en 
Atención a la Primera Infancia («BOE» de 7 de abril de 
2005, y 4 de marzo de 2006) y el Plan de Acción para 
Personas Mayores («BOE» de 27 de abril de 2005, y 3 
de marzo de 2006), y los financiados por el Instituto de 
la Juventud, como la contribución al equipamiento del 
Centro de Juventud del Ayuntamiento de Algodonales, 
con 72.000 euros.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/094460

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Con fecha 22 de noviembre de 2005 la Fundación 
Empresa y Sociedad presentó, en el Congreso de los 
Diputados, ante los Diputados de las Comisiones de 
Trabajo y Asuntos Sociales y de la Comisión no Per-
manente para las Políticas integrales de Discapacidad, 
un documento con diferentes propuestas para la mejora 
del diseño y ejecución de las políticas públicas relacio-
nadas con empresa y discapacidad.

Dentro de las propuestas presentadas, las más signi-
ficativas y de mayor interés son las referidas a lo si-
guiente:

— Simplificar y flexibilizar normas, trámites y 
procedimientos administrativos existentes entre empre-
sa y sociedad.

— Aplicación de la Ley 13/1982 (LISMI) en gru-
pos empresariales: Cumplimiento de la cuota de reser-
va, ayudas a la contratación de trabajadores con disca-
pacidad, etc.

— Desarrollo de nuevos itinerarios de inserción, 
orientación y asesoramiento para la formación profe-
sional ocupacional.

— Adaptación de herramientas de valoración y 
orientación para el empleo de personas condiscapa-
cidad.

— Participación activa de las empresas en los pro-
cesos de inserción y fomento de laresponsabilidad so-
cial de las empresas.

No obstante, hay que señalar que con fecha 27 de 
junio de 2006 la Comisión de Trabajo y Asuntos 
Sociales ha aprobado el informe de la Subcomisión 
para Potenciar y Promover la Responsabilidad Social 
de las Empresas.

Dicho informe recoge en el capítulo III las conclu-
siones sobre la necesidad de una política pública en 
materia de responsabilidad social de las empresas. 
Dentro de este capítulo, en el apartado de Recomen-
daciones, se recogen las referidas a la integración de la 
discapacidad, conciliación de la vida laboral y familiar 
y promoción de la plena igualdad, entre otras.

Todas estas iniciativas han de facilitar la colabora-
ción entre los responsables de las políticas sociales y las 
empresas, adaptando dichas políticas a la realidad em-
presarial y, a su vez, adaptando la acción social de las 
empresas a las prioridades sociales.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094466

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Con carácter general, se considera que el contenido 
del informe mencionado no se ajusta a la realidad en lo 
que se refiere a la descripción de la situación existente 
en las Ciudades Autónomas o de la actuación de las 
autoridades españolas ante la llegada de inmigrantes 
irregulares a dichas Ciudades.

Más en concreto, puede asegurarse que ni se han 
dado en el año 2005, ni se dan en la actualidad, circuns-
tancias que obstaculicen o impidan el acceso de los 
inmigrantes a la información en materia de protección 
internacional o al procedimiento de asilo en Ceuta, 
Melilla u otros lugares de llegada de inmigrantes irre-
gulares al territorio nacional. Antes al contrario, a lo 
largo de 2005 y 2006, el Ministerio del Interior, a través 
de la Dirección General de Política Interior, ha desarro-
llado diversas actuaciones que mejoran las garantías de 
ese acceso.

Por otro lado, debe insistirse, en el mismo orden de 
cosas, que, a diferencia de lo que afirma el informe, 
entre las 73 personas que fueron devueltas a Marruecos 
en 2005 no se encontraba ningún solicitante de asilo, tal 
como ha quedado acreditado en diversas sentencias ju-
diciales.

Debe señalarse también que el informe se basa, en 
buena medida, en identificar inmigrantes irregulares 
con solicitantes de asilo. Esta identificación es inco-
rrecta. Sólo puede considerarse solicitante de asilo en 
España a quien ha formulado una solicitud de protec-
ción. Quienes no hayan presentado esa solicitud, así 
como quienes no se encuentren en territorio español o 
en puestos fronterizos españoles, no son solicitantes de 
protección.

Respecto a las recomendaciones contenidas en el 
informe, se indica que:

a. España garantiza el principio de no devolución 
para los solicitantes de asilo.

b. España garantiza el acceso a la información 
sobre protección internacional y al sistema de asilo.

c. España garantiza los derechos a la asistencia ju-
rídica gratuita y a la asistencia de intérprete, así como el 
derecho a la asistencia sanitaria en caso de necesidad.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/094467 y 184/094468

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Respecto al asunto que interesa a Su Señoría se se-
ñala que a día de hoy, no está previsto transformar los 
pabellones de solteros del acuartelamiento de Travesera 
de Gracia de Barcelona, en una residencia de las con-
templadas en la Orden Ministerial citada. Por tanto, 
actualmente no se contempla la posibilidad de ofertar 
en concurso público la gestión y aprovechamiento de la 
residencia de plaza existente en dicho acuartelamiento.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094472

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

En base a los datos facilitados por la Comunidad 
Valenciana, para la elaboración de la Estadística de 
Vivienda Protegida, se dispone de información sobre el 
número de viviendas protegidas iniciadas a nivel auto-
nómico y provincial.

El número total de viviendas protegidas iniciadas en 
la provincia de Alicante en el período 2000-2005, am-
bos inclusive, asciende a 23.487, de las que su desagre-
gación anual se refleja en el cuadro siguiente:

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094476

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

El Servicio de Acuartelamiento de la Guardia Civil, 
a día de la fecha, recoge una previsión de 14.000.000 de 
euros para la construcción del nuevo cuartel de Alicante, 
si bien, no contempla el ejercicio económico en el que 
se llevará a cabo, dado que se mantienen conversacio-
nes con el Ayuntamiento de dicha capital, para que el 
nuevo cuartel se construya en un solar municipal.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094478

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Alborch Bataller, Carmen y Torres Balaguer, 
Ricardo (GS).

Respuesta:

En base a los datos facilitados por la Comunidad 
Valenciana para la elaboración de la Estadística de 
Vivienda Protegida, sólo se dispone de información 
sobre el número de viviendas protegidas iniciadas a ni-
vel provincial y autonómico.

No obstante, en el cuadro siguiente se recogen los 
datos correspondientes a las viviendas protegidas ini-
ciadas, en el período solicitado, 1996-2006, si bien es-
tos datos van referidos a la provincia de Valencia, y no 
a la ciudad de Valencia:

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/094479

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

Entre las actuaciones en infraestructuras (construc-
ciones y obras de reforma o adaptación) que tiene pre-
visto desarrollar Correos durante el año 2007, destacan 
las siguientes:

— La compra y adaptación de 5 oficinas (Cártama, 
Marbella Suc. 2, Mijas Suc. 3, Málaga Suc. 9 y Marbella 
Suc. 5) y 3 Unidades de Reparto (Fuengirola, Churriana 
y Mijas Costa).

— La realización de obras de reforma y/o adapta-
ción en las oficinas de Málaga —Jefatura Provincial—, 
Vélez Málaga, Benalmádena Suc. 2, Málaga Suc. 12, 
Marbella Suc. 4, Coin, y Torre del Mar.

El total de inversiones presupuestadas por Correos 
para el 2007 en la provincia de Málaga, ascienden a 
6.700.000 euros.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094482

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

AENA, en los Presupuestos Generales del Estado 
para 2007, actualmente en tramitación parlamentaria, ha 
presupuestado para el aeropuerto de Málaga, una inver-
sión de 330.249.000 euros. La distribución de los pro-
yectos de inversión en el ejercicio 2007, es la siguiente:

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/094483

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

El gasto y las actuaciones previstas en los Talleres 

de RENFE de Málaga durante 2007, se indican en el 

cuadro siguiente.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094485

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

AENA ha contratado unas actuaciones complemen-
tarias en relación al nuevo Edificio de Aparcamientos, 
consistentes en la construcción de dos plantas adiciona-
les, pasando de 5 a 7 plantas y aumentando la capacidad 
de este edificio en 700 plazas más, totalizando unas 
2.500 plazas, además del refuerzo correspondiente de la 
estructura para poder soportar esas dos plantas.

En la actualidad, el expediente del que forma parte 
el edificio de aparcamientos, que incluye además los 
accesos provisionales, y estación de autobuses, tiene un 
presupuesto de 100.558.424,55 euros, estando previsto 
poner en servicio la totalidad del aparcamiento durante 
2007, y el resto de actuaciones con la finalización de las 
obras del nuevo Edificio Terminal.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094492

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Rubio, María Josefa (GS).

Respuesta:

Para facilitar el acceso al aeropuerto y su estancia en 
el mismo a las personas con algún tipo de discapacidad 
existen las siguientes medidas:

— En el Edificio Terminal se dispone de rampas, 
ascensores y aseos para las personas con movilidad re-
ducida.

— La salida para peatones del aparcamiento de 
vehículos dispone de rampas.

— Existe un nuevo Punto de Información adecua-
do para personas con sillas de ruedas. Este punto de 
información está dotado de folletos de los servicios 
prestados a las personas con movilidad reducida, inclui-
dos folletos en Braille.

Además de las actuaciones antes citadas, hay que 
tener en cuenta en este sentido y aplicable a todos los 
aeropuertos españoles que:

— Actualmente se están firmando los contratos de 
asistencia en tierra a terceros en la categoría de rampa, 
los cuales se rigen por un pliego de prescripciones téc-
nicas más exigente que los anteriores en materia de 
accesibilidad. Entre otras, se exige a los agentes de asis-
tencia que dispongan de personal con conocimientos 
paramédicos y conocimientos básicos de Lenguaje de 
Signos Español. También se exigen una serie de condi-
ciones en cuanto a los equipos destinados al transporte 
de PMR entre Edificio Terminal y la aeronave.

— Por otro lado, se ha publicado recientemente 
el nuevo Reglamento CE 1107/2006, de 5 de julio de 
2006, sobre los derechos de las personas con discapa-
cidad o movilidad reducida en el transporte aéreo. 
Será de aplicación a partir del 26 de julio de 2008, 
excepto los artículos 3 y 4, que se aplicarán a partir del 
26 de julio de 2007.
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Dicho Reglamento enuncia que a las personas de 
movilidad reducida les asiste el derecho a recibir una 
asistencia gratuita tanto en los aeropuertos (a la salida, 
a la llegada y durante el tránsito) como a bordo de los 
aviones (por ejemplo, transporte en sillas de ruedas o 
perros lazarillos).

De igual modo se designarán, teniendo en cuenta las 
condiciones locales, puntos de llegada y salida dentro 
de los límites del aeropuerto o en puntos bajo control 
directo de la entidad gestora, tanto dentro como fuera 
de los edificios terminales, en los que las personas con 
discapacidad o movilidad reducida podrán anunciar su 
llegada al aeropuerto y solicitar asistencia.

El mencionado Reglamento en sus artículos 3 y 4, 
prohibe a los operadores del transporte aéreo la denega-
ción de la reserva o el embarque de una persona por 
motivo de discapacidad (invalidez, discapacidad visual 
o auditiva) o edad, salvo en algunas excepciones, como 
motivos justificados de seguridad previstos por la ley.

Podrá exigirle, a la hora de viajar, que vaya acompa-
ñada por otra persona cuando se trate de cumplir los 
requisitos de seguridad debidamente establecidos en la 
ley o si las dimensiones de la aeronave o la ausencia 
justificada de personal de cabina impiden su transporte. 
La compañía aérea deberá notificar por escrito sus mo-
tivos a la persona de movilidad reducida afectada en un 
plazo de cinco días hábiles desde la denegación de re-
serva o de embarque o de la imposición de la condición 
de disponer de un acompañante.

— Por último, actualmente se está en la última 
fase de elaboración, de forma conjunta entre el 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales y el Ministerio 
de Fomento, de un Real Decreto que recoja las condi-
ciones básicas de accesibilidad y no discriminación 
para el acceso y utilización de los medios de transporte 
por personas con discapacidad.

Por todo lo expuesto anteriormente, los planes de 
AENA contemplan la adopción de las medidas necesa-
rias para el cumplimiento de la normativa antes men-
cionada, tanto en el aeropuerto Federico García Lorca 
Granada-Jaén como en el resto de aeropuertos de la red 
de AENA.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094502

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Rubio, María Josefa (GS).

Respuesta:

Hasta el día de la fecha existe un total de 1.470 be-
neficiarios de pensión asistencial originarios de Gra-
nada.

El importe abonado durante los tres primeros tri-
mestres de 2006 asciende a 2.248.945,62 euros.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094510

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta: 

El  número  de  expedientes  sancionadores  incoa-
dos  por  la  Confederación Hidrográfica del Segura del 
Ministerio de Medio Ambiente, entre los años 1996/
2006, ascendió a 5.523.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/094512

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

Se ha diseñado un programa de modernización de 
Comisarías y de construcción de otras nuevas para el 
período 2005-2010, que recoge, entre otras, las siguien-
tes actuaciones:

— En Alicante, la construcción de edificio para 
la Comisaría provincial cuyo inicio está programado 
para 2007, con continuación en las dos anualidades 
sucesivas.

— En Torrevieja, está previsto el comienzo de las 
obras en el ejercicio 2007 y su conclusión en el 2008. 
Se señala que el Ayuntamiento cederá la parcela. 
También asume la redacción del proyecto de obras, que 
ya ha iniciado el arquitecto municipal.

— En Denia, se está gestionando un Convenio de 
Colaboración con el Ayuntamiento de Denia —aún no 
formalizado— que contempla la construcción de un 
edificio conjunto, para Comisaría de Policía y para 
Oficinas de Policía Local, en un solar municipal adya-
cente al Palacio de Justicia. Una vez precisado dicho 
convenio, se procederá a la redacción del Proyecto de 
Obras, de manera que a finales de 2007 o principios de 
2008 puedan iniciarse las obras, cuya duración se esti-
ma entre 18 y 24 meses.
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— Por último, en lo que se refiere a San Vicente 
del Raspeig y Villena, de momento —para el período 
indicado— no existe previsión de actuación inmediata 
en dichas localidades.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094513

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

Según el Libro Blanco de la Dependencia, se puede 
estimar que un 2,55 por 100 de la población está en si-
tuación de dependencia.

Por otro lado, se conoce que el 73 por 100 de la po-
blación dependiente es mayor de 65 años y que por 
tanto el porcentaje de envejecimiento influye en la esta-
dística a aplicar en cada Comunidad Autónoma.

Con los datos de que se dispone (INE 2005), Galicia 
tiene una población general de 2.762.198 habitantes, de 
los cuales 587.137 son mayores de 65 años.

Partiendo de ese dato, teniendo en cuenta el porcen-
taje de población mayor gallega, y según extrapolacio-
nes de los datos contenidos en el Libro Blanco, se pue-
de estimar que la población mayor de 65 años en situa-
ción de dependencia en Galicia será, aproximadamente, 
de 66.188 personas.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094519

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta: 

Ante el hecho de que cada Comunidad Autónoma 
tiene transferidas las competencias en materia de salud 
pública, las actuaciones coordinadas en esta materia se 
realizan previo acuerdo del Consejo Interterritorial del 
Sistema Nacional de Salud.

Así, el calendario de vacunación recomendado en 
todo el territorio nacional es aprobado por el Consejo 
Interterritorial del Sistema Nacional de Salud, en base a 
la Ley de Cohesión y Calidad del Sistema Nacional de 

Salud, cuyo artículo 73, Régimen de funcionamiento, 
Acuerdos, en su punto 2, señala que «Los acuerdos del 
Consejo se plasmarán a través de recomendaciones que 
se aprobarán, en su caso, por consenso».

En este sentido, en el Pleno del Consejo 
Interterritorial celebrado el pasado 29 de marzo de 
2006, se aprobó el último calendario de vacunación re-
comendado. Tras esta aprobación, se ha producido la 
ruptura del consenso por parte de una Comunidad 
Autónoma, y este hecho ha sido tratado en el Pleno del 
Consejo Interterritorial celebrado el pasado 11 de octu-
bre, sin que se haya llegado a un nuevo acuerdo para 
mantener el consenso.

Al aplicar esta medida de forma aislada en una 
Comunidad Autónoma, se rompe el criterio de equidad 
en el contexto de la salud pública en nuestro país y la 
cohesión en la toma de decisiones.

Por otra parte, hay que señalar que no existe ninguna 
norma española, europea o internacional en relación 
con las recomendaciones de vacunación realizadas por 
parte de la Comunidad Autónoma de Madrid en su ca-
lendario infantil de vacunación.

En tanto en cuanto los acuerdos de la Comisión de 
Salud Pública se realizan, al igual que en el caso del 
Consejo Interterritorial, por acuerdo de los miembros, 
es evidente que la ruptura de consenso en algún acuerdo 
adoptado puede repercutir en la falta de cohesión ante 
otros posibles acuerdos.

Es importante mencionar que, si bien la coordina-
ción y cohesión en los acuerdos de salud pública están 
implícitos en la Comisión desde su creación en 1992, 
estos aspectos fueron particularmente remarcados en la 
reunión de dicha Comisión celebrada el 8-9 de octubre 
del año 2002 en El Escorial, reunión que fue monográ-
fica de vacunas, y en la cual, entre otros aspectos, se 
expuso lo siguiente:

… «En aras a la equidad y el cumplimiento de nues-
tra responsabilidad en el Sistema Nacional de Salud, 
consideramos absolutamente deseable la cohesión en la 
toma de decisiones, lo que incluye un compromiso leal 
de unanimidad sobre cualquier eliminación o introduc-
ción de vacunas en los calendarios de inmunización de 
las CC.AA de España, ello sin menoscabo de las com-
petencias de las propias CC.AA en este campo»

… «Además, como instrumento útil de cara a siste-
matizar los aspectos que hay que tener en cuenta en la 
toma de decisiones, se elaborará un protocolo que desa-
rrolle los puntos fundamentales de cara a la introduc-
ción en el calendario de nuevas vacunas (o combinacio-
nes de vacunas)».

El referido protocolo: «Criterios para fundamentar 
la modificación de los programas de vacunas», fue ela-
borado por la Ponencia de Programa y Registro de 
Vacunaciones y aprobado por la Comisión de Salud 
Pública el 29 de octubre de 2004, estando disponible en 
la página web del Ministerio de Sanidad y Consumo:

http://www.msc.es/ciudadanos/proteccionSalud/
vacunaciones/docs/criteriosVacunas.pdf
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Finalmente, y en lo relativo a si el Gobierno ha veri-
ficado, o tiene la intención de hacerlo, si la compra de 
vacunas a una sola empresa farmacéutica por parte de la 
Comunidad de Madrid es compatible con la normativa 
general de contratación pública, debe señalarse que la 
compra de vacuna a una sola empresa farmacéutica, en 
concreto referente a la vacuna conjugada frente a neu-
mococo, es debida a que dicha vacuna solamente está 
comercializada por una compañía farmacéutica.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094520

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta:

El Ministerio de Sanidad y Consumo no dispone de 
los medios y datos para realizar una comparación entre 
los costes de la construcción de hospitales mediante fi-
nanciación inicial del sector privado y los que implicaría 
su realización directa por el sector sanitario público.

Mediante la financiación privada anticipada, la 
Administración obtiene un servicio y no, al menos has-
ta la expiración del contrato, un activo. Es la 
Administración competente para la planificación y ges-
tión de los servicios de salud la que, tras definir las ca-
racterísticas del servicio que necesita, convoca concur-
so para que el sector privado presente proyectos que 
cumplan con sus necesidades.

Una vez resuelto el concurso, el ganador diseña, 
construye y financia el hospital, u otro tipo de infraes-
tructura adjudicada. Asimismo, en las condiciones fija-
das por el contrato, es responsable de su mantenimiento 
y del desarrollo de las actividades contempladas en el 
mismo, que suelen ser aquellas de carácter no sanitario 
relacionadas con la seguridad, limpieza, restauración, 
aparcamientos, etc.

La Administración sanitaria, en este caso la 
Consejería de Sanidad de la Comunidad Autónoma de 
Madrid, se reserva la responsabilidad y la gestión de la 
actividad principal, la prestación de los servicios sanita-
rios, con su propio personal.

La inversión en estas instalaciones acaba siendo fi-
nanciada públicamente, aunque con plazos dilatados en 
el tiempo, mediante el pago de un alquiler en concepto 
de uso. Es precisamente esta contabilización desde el 
punto de vista de la Administración, como gasto co-
rriente de la totalidad de los costes de construcción, la 
que impide medir con exactitud su impacto en la conta-
bilidad presupuestaria de servicios sanitarios, especial-

mente en comparación con las infraestructuras realiza-
das con cargo al capítulo de inversiones reales, opción 
esta última que, por ejemplo, es por la que ha optado la 
Administración General del Estado en relación a los 
nuevos Hospitales de Ceuta y Melilla, donde conserva 
la gestión de la asistencia sanitaria.

Sólo cabe señalar que desde enero de 2002 la ges-
tión de la asistencia sanitaria ha sido asumida por todas 
las Comunidades Autónomas y se realiza en el marco 
de un Sistema Nacional de Salud plenamente des-
centralizado. En consecuencia, las Comunidades Autó-
nomas ostentan la competencia sobre la financiación, 
organización y gestión de la asistencia sanitaria presta-
da a los ciudadanos en su ámbito territorial.

Esta transferencia de la competencia en materia sani-
taria fue regulada, en el caso de Madrid, por el Real 
Decreto 1479/2001, de 27 de diciembre, sobre traspaso a 
la Comunidad de Madrid de las funciones y servicios del 
Instituto Nacional de la Salud. En concreto, el apartado 
B) 1 del anexo que refleja el acuerdo de la correspon-
diente Comisión Mixta de Transferencias, recoge las 
funciones transferidas, entre las que figuran la elabora-
ción y ejecución de los planes de inversiones, así como la 
creación, transformación y ampliación de los centros y 
establecimientos sanitarios, y el análisis y evaluación del 
desarrollo y resultados de la acción sanitaria.

Por tanto, el Ministerio de Sanidad y Consumo no 
puede determinar la existencia o no de sobrecostes de-
rivados de la introducción de esta herramienta de ges-
tión sanitaria, y sólo puede señalar que los objetivos de 
mejora en la eficiencia de la prestación de servicios sa-
nitarios públicos, acordados a raíz de la Conferencia de 
Presidentes Autonómicos fueron aceptados y asumidos 
por todas las Comunidades Autónomas, siendo la forma 
de conseguirlos la que cada una de ellas considere más 
apropiada a sus características y en aplicación de las 
competencias transferidas.

De acuerdo con este razonamiento, el Ministerio de 
Sanidad y Consumo no puede valorar las intenciones de 
la Comunidad Autónoma de Madrid al introducir este 
modelo de financiación privada anticipada, ni tampoco 
si la elección de un sistema de gestión u otro responde 
a criterios sanitarios, económicos o presupuestarios, 
todo ello sin perjuicio de estimar que la integralidad de 
la asistencia sanitaria está garantizada por sus normas 
reguladoras y especialmente la Ley General de Sanidad 
y la Ley de Cohesión y Calidad del Sistema Nacional 
de la Salud.

Respecto a la realización de evaluaciones periódicas 
sobre sistemas de inversión y gestión sanitaria e infor-
mes comparativos sobre gestión pública y privada, no 
existen en este momento actuaciones en marcha de cara 
a su desarrollo.

No obstante, en el seno de la Subcomisión de 
Sistemas de Información del SNS, donde están repre-
sentadas las Comunidades Autónomas, se está desarro-
llando un trabajo de definición consensuada de indica-
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dores básicos del SNS, entre los que se incluye un blo-
que denominado Sistema Sanitario, que recoge indica-
dores sobre recursos, oferta de servicios y accesibilidad, 
utilización, gasto y calidad y resultados.

Estos indicadores pueden constituir la base para la 
realización de los estudios comparativos planteados en 
la pregunta de S.S., con una metodología basada en 
definiciones comúnmente aceptadas que asegure la 
coherencia y generalidad de los resultados y permita 
plantear la generalización de modelos de gestión efi-
ciente y de calidad comprobada.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094576 a 184/094578

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el ámbito de la Secretaría General de Empleo del 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, las subven-
ciones recibidas por las organizaciones agrarias a las 
que se refieren las preguntas han sido las que se reflejan 
en anexo adjunto.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

1. Subvenciones en materia de formación continua que han recibido dichas entidades en las convo-
catorias de 2004:

2. Subvenciones en materia de formación continua que han recibido dichas entidades en las convo-
catorias de 2005:

3. Subvenciones en materia de formación continua que han recibido dichas entidades en las convo-
catorias de 2006 (a fecha actual):



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

635

184/094579 a 184/094581

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Las entidades ASAJA, COAG y UPA, han recibido 
subvenciones del Ministerio de Agricultura, Pesca y 

Alimentación (MAPA) de acuerdo con las Órdenes 
Ministeriales correspondientes, como organizaciones 
profesionales agrarias de carácter general y ámbito es-
tatal, mientras que el GEA las ha obtenido como enti-
dad asociativa agroalimentaria de ámbito estatal y ca-
rácter representativo.

Las cantidades concedidas en los años 2004, 2005 y 
2006, han sido las siguientes:

4. Por otra parte, en el año 2005 se ha concedido una subvención a EHNUGAV, entidad del País 
Vasco integrada en el ámbito de la COAG, en base a la Orden TAS/2643/2003, de 18 de septiem-
bre, por la que se regulan las bases para la concesión de subvenciones para la puesta en práctica de 
programas experimentales en materia de empleo, en los siguientes términos:

Se hace notar que han podido recibir subvenciones desde el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales 
por participación institucional en esos años.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/094582 a 184/094613,  
184/094624 y 184/094625

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/094775

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta:

Los datos disponibles sobre la actividad de los órga-
nos judiciales son los suministrados por el Consejo 
General del Poder Judicial, órgano competente en ma-
teria de estadística judicial, que en sus boletines esta-
dísticos en temas de arrendamientos no discrimina so-
bre el tipo de procedimiento, sino que el epígrafe desti-
nado a recopilar la información al respecto se denomina 
«arrendaticios y precarios», por lo que no es posible 
proporcionar la información solicitada.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094776

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Alborch Bataller, Carmen y Torres Balaguer, 
Ricardo (GS).

Respuesta:

Las inversiones presupuestadas por Correos en 2007 
para la provincia de Valencia, en materia de infraestruc-
turas, mecanización y elementos de transportes, entre 
otros, ascienden a 13,5 millones de euros.

Entre las actuaciones en inrraestructuras (compras y 
obras de reforma o adaptación) que tiene previsto desa-
rrollar esa sociedad en la ciudad de Valencia durante 
dicho período, destacan las siguientes:

— La compra de un local y realización de las corres-
pondientes obras de adaptación para ubicar la Sucursal 
n° 9 de Valencia, con una inversión prevista de 450.000 
euros, así como la compra de dos locales para ubicar las 
Unidades de Servicios Especiales 1 y 2 de Valencia, por 
importe de 350.000 euros cada uno de ellos.

— La realización de obras de reforma y/o adapta-
ción en las oficinas de:

— Valencia Suc. 2 152.800 euros
— Valencia Suc. 19 160.700 euros
— Valencia Suc. 12 275.000 euros

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094783

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Higueras, Antonia (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. La Secretaría de Estado de Inmigración y 
Emigración ha suscrito con las organizaciones empre-
sariales y sindicales del sector agrario un Convenio 
para la ordenación, coordinación e integración sociola-
boral de los flujos migratorios laborales en campañas 
agrícolas de temporada, que contempla la necesidad de 
que las ofertas de empleo, para la contratación de traba-
jadores en origen de más de 300 trabajadores, sean 
analizadas e informadas por un órgano tripartito creado 
por el propio Convenio. Este análisis previo pretende 
asegurar que la contratación en origen de trabajadores 
no exceda de las necesidades reales de la campaña agra-
ria de que se trate.

En el caso de que las circunstancias meteorológicas 
no previsibles inicialmente incidiesen significativamen-
te en las necesidades de personal inicialmente estable-
cidas, se llevaría a cabo un redimensionamiento de los 
efectivos necesarios, siempre que se produzca antes de 
la emisión de los correspondientes visados por las 
Oficinas consulares españolas en origen.

2. Por otra parte, en el marco de actividades del 
Foro Provincial de la Inmigración, integrado por repre-
sentantes de Administraciones territoriales (Junta de 
Andalucía, Diputación Provincial de Jaén, y Federación 
Andaluza de Municipios y Provincias), de la Adminis-
tración General del Estado (Subdelegación del Gobierno 
en Jaén), y de asociaciones agrarias y sindicales, ONGs 
y asociaciones de inmigrantes, se ha establecido un dis-
positivo para la campaña de recolección de la aceituna 
2006/2007 que ha sido mejorado en algunos aspectos 
cualitativos respecto a campañas de años anteriores.

Los aspectos más significativos son los siguientes:

— Campaña de sensibilización: Se han realizado 
dos campañas; una de ellas dirigida a la población de 
acogida, y otra, con cuñas radiofónicas emitidas en los 
lugares de procedencia de los temporeros, y en las que 
se ha dado el mensaje de que ni en Jaén ni en Córdoba, 
dada la cosecha existente, se necesita mano de obra 
adicional. Esta campaña ha sido instrumentada por la 
Junta de Andalucía.

— Red de Albergues Municipales: Se mantienen 
los mismos que en la campaña pasada —Alcalá la Real, 
Alcaudete, Baeza, Bailén, Beas de Segura, Ibros, 
Jabalquinto, Mancha Real, Martos, Pegalajar y Puente 
de Génave—, habiéndose incrementado la oferta de 
camas, que asciende a 660. A esta oferta de camas hay 
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que añadir 100 plazas más convenidas con Cruz Roja 
Española en Úbeda.

— Puntos de información integrada: Se mantie-
nen los 10 puntos de información integrada en las ofici-
nas del Servicio Andaluz de Empleo (SAE) en los mu-
nicipios de Alcalá la Real, Beas de Segura, Baeza, 
Huelma, Linares, Martos, Porcuna, Úbeda y Villaca-
rrillo. Los funcionarios del Servicio Andaluz de Empleo 
que prestan servicio en estas oficinas han recibido for-
mación específica, impartida por personal de la 
Subdelegación del Gobierno en Jaén, sobre contrata-
ción de temporeros extranjeros, para que puedan infor-
mar a empresarios y trabajadores de los requisitos exi-
gidos para su contratación. En cada punto integrado se 
cuenta con un mediador intercultural.

— Formación de personal: Se ha formado a los 
Agentes de Promoción y Empleo y al personal de las 
Unidades Territoriales de Empleo y Desarrollo Local y 
Tecnológico (UTDELT), por personal de la Subdele-
gación del Gobierno en Jaén, en la materia de contrata-
ción de temporeros extranjeros, para poder resolver la 
mayoría de los problemas en el mismo lugar donde se 
generen, sin necesidad de desplazamientos. Además, se 
ha incorporado a estos cursos personal de la Tesorería 
General de la Seguridad Social.

— Residencias escolares: Si fuera necesario po-
drían entrar en funcionamiento tres residencias esco-
lares.

— Dispositivo sanitario: Se ha reforzado con nue-
ve equipos con personal sanitario. Si fuera necesario, se 
abrirán consultorios en horario de tarde.

— Guarderías temporeras: En la campaña pasada 
se abrieron 90 «guarderías temporeras». En la presente 
campaña las previsiones señalan que se abrirán de 100 
a 105 guarderías en los municipios de menos de 20.000 
habitantes.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094787

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En la semana del 13 de noviembre de 2006, AENA 
ha encargado un estudio topográfico específico para la 
realización de un nuevo cálculo de los mínimos estable-
cidos para la maniobra de aproximación del aeropuerto 
de Asturias, basado en una nueva metodología de OACI 
similar a la utilizada en otros aeropuertos de orografía 
compleja como es el caso del aeropuerto de Vigo. Con 
ello, se pretende mejorar la maniobra de aproximación 

al aeropuerto de Asturias basada en la utilización del 
Sistema Instrumental de Aterrizaje (ILS).

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094788

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Sistema ILS del aeropuerto de Asturias sigue fun-
cionando correctamente desde la fecha de su entrada en 
operación en noviembre de 2003, según se ha compro-
bado en el último vuelo de calibración realizado el pa-
sado día 1 de noviembre, conforme a las normas OACI 
de mantenimiento programado para este tipo de ayudas 
a la navegación aérea.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094789

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El día 11 de julio de 2006 se realizó el vuelo de com-
probación para la entrada en operación de la radiobaliza 
instalada en el aeropuerto de Asturias. La puesta en 
operación de la citada radiobaliza se ha publicado en el 
«AIP España» el día 23 de noviembre de 2006.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094790

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Fueron informadas las compañías que operan en el 
aeropuerto de Asturias: Air Europa, Air Nostrum, Iberia 
y Spanair.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/094791

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Disponiendo las aeronaves de la información de 
distancia a la Pista de vuelo que le proporciona el sub-
sistema de distancia (DME) del ILS y de la altitud indi-
cada por su altímetro barométrico, AENA ha considera-
do suficiente la instalación de la radiobaliza interior 
como apoyo a la aproximación ILS en categoría CATII/
III en el aeropuerto de Asturias.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094792

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La instalación de la radiobaliza interior fue adoptada 
conjuntamente entre AENA y la Compañías Aéreas tras 
una reunión en la que quedó manifiesto por ambas par-
tes la intención de encontrar una rápida solución que 
mejore a corto plazo la operatividad del aeropuerto de 
Asturias. En esta misma reunión se abordó también la 
solución a largo plazo planteada hace tiempo por AENA 
para modificar el procedimiento de aproximación ILS 
en categoría III basándose en el uso del baroaltímetro.

No obstante, se señala que este procedimiento es 
novedoso en Europa y no está contemplado por la nor-
mativa europea de navegación (JAA) aunque sí está 
autorizado por la FAA (Autoridad Aeronáutica de 
EEUU) en aeropuertos americanos con orografía com-
pleja, por lo que se seguirá trabajando conjuntamente 
con la Dirección General de Aviación Civil, compañías 
aéreas y fabricantes de aeronaves con el objetivo de in-
tentar obtener su aprobación.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094794

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las situaciones de los aeropuertos de Asturias y 
Vigo no son comparables.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094804

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen y Pas-
tor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Desde el 1 de enero de 2005 hasta el 31 de julio de 
2006 han sido beneficiarías de ayudas por cambio de re-
sidencia 909 mujeres víctimas de violencia de género.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094863 a 184/094921

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen y Pas-
tor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

De conformidad con el artículo 1.1 de la Ley 
Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 
Protección Integral contra la Violencia de Género, se 
entiende por violencia de género, aquella «violencia 
que, como manifestación de la discriminación, la situa-
ción de desigualdad y las relaciones de poder de los 
hombres sobre las mujeres, se ejerce sobre éstas por 
parte de quienes sean o hayan sido sus cónyuges, o de 
quienes estén o hayan estado ligados a ellas por relacio-
nes similares de afectividad, aun sin convivencia».

Desde el día 1 de enero de 2006 hasta el día 29 de 
noviembre de 2006, han fallecido en España 62 mujeres 
víctimas de Violencia de Género, en los términos del 
artículo 1 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciem-
bre, de Medidas de Protección Integral contra la 
Violencia de Género. Además, 2 casos se hallan en pro-
ceso de investigación.

Se adjunta anexo con la distribución de víctimas 
mortales por provincias y Comunidades Autónomas.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/094930

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En base a los datos facilitados por la Comunidad 
Autónoma de Galicia para la elaboración de la 
Estadística de Vivienda Protegida, se dispone de infor-
mación sobre el número de viviendas protegidas termi-
nadas (calificaciones definitivas) a nivel autonómico y 
provincial.

El número de viviendas protegidas construidas en la 
Comunidad Autónoma de Galicia y en la provincia de 
Pontevedra en el período solicitado, año 2004, asciende 
a 3.276 y 794 viviendas, respectivamente.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094931

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En base a los datos facilitados por la Comunidad 
Autónoma de Galicia para la elaboración de la 
Estadística de Vivienda Protegida, se dispone de infor-
mación sobre el número de viviendas protegidas termi-
nadas (calificaciones definitivas) a nivel autonómico y 
provincial.

El número de viviendas protegidas construidas en la 
Comunidad Autónoma de Galicia y en la provincia de 
Pontevedra en el período solicitado, año 2005, asciende 
a 3.050 y 900 viviendas, respectivamente.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/094977 a 184/095019

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

De acuerdo con las bases informáticas del Anexo de 
Inversiones de los Presupuestos Generales del Estado, 
el ámbito territorial de clasificación de las actuaciones 
se realiza por Comunidades Autónomas y Provincias, 
siendo éste el menor ámbito territorial de referencia, 
por lo que no es posible su desagregación por términos 
municipales a efectos de imputación de inversiones, tal 
y como plantea Su Señoría.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095022

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

El Ministerio de Justicia sólo puede comunicar el 
número de matrimonios inscritos en los Registros 
Civiles informatizados de Andalucía desde la fecha de 
informatización, indicándose a continuación los datos 
solicitados por Sus Señorías, a 31 de octubre de 2006, 
incluyendo seguidamente un listado con las fechas en 
las que se ha producido la incorporación de los 
Registros Civiles de esa Comunidad al proceso de in-
formatización, indicando que dicho proceso no ha fina-
lizado en la actualidad, por lo que no se pueden propor-
cionar datos de todos los Registros Civiles.
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Madrid, 29 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095023

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lasagabaster Olazábal, Begoña (GMx).

Respuesta:

La Administración General del Estado (Dirección 
General del Patrimonio del Estado) ha satisfecho los com-
promisos financieros en relación con Jaizkibia, S. A., ha-
biendo transferido a la cuenta de «Jaizkibia, S. A. Sociedad 
en constitución» la cantidad de 1.000.000 de euros.

Por tanto, queda por concluir el proceso de constitu-
ción de la sociedad mediante el otorgamiento de la co-
rrespondiente escritura pública en acto previsto próxi-
mamente, con concurrencia de los socios fundadores de 
la sociedad.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095028

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que se distribuyeron alrededor de 
17.000 ejemplares entre los viajeros de los trenes AVE.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095029

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el coste total de la encuesta, rea-
lizada a los clientes de los trenes AVE, en el período 
comprendido entre el 18 y el 24 de octubre de 2006, ha 
ascendido a un total de 33.600 euros.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095030

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el contenido de la encuesta 
(cuestionario) ha sido elaborado por la Dirección de 
Marketing y Diseño de Productos de la Dirección 
General de Servicios de Alta Velocidad-Larga Distancia 
de Renfe Operadora.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095031

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el contenido de la encuesta ha 
sido supervisado y aprobado por la Dirección de 
Marketing y Diseño de Productos de la Dirección 
General de Servicios de Alta Velocidad-Larga Distancia 
de Renfe Operadora.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095032

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que las actuaciones a realizar depen-
derán de las conclusiones del estudio, si bien irán enca-
minadas a mejorar la calidad de los servicios y a satis-
facer las nuevas demandas de los clientes.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095042 a 184/095044

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

Se acompaña en anexo la información solicitada, 
distribuida por Delegaciones de la Agencia Tributaria 
en la Comunidad Autónoma de Andalucía.

A este respecto, debe señalarse que los importes re-
flejados en el mismo incluyen los importes denunciados 

en expedientes de delito fiscal de cada sector de com-
probación.

En cuanto al sector de comprobación de facturas 
falsas, la información que se ofrece se refiere exclu-
sivamente a «tramas de facturas falsas», ya que, aun-
que existen muchas más actuaciones en esta materia 
cuando no se trata de tramas organizadas, las mismas 
se encuentran computadas en programas de actua-
ción que no se refieren únicamente a facturación 
irregular.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095045 y 184/095047

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

Se detalla a continuación el número de expedientes 
de inspección distribuidos por Delegaciones de la 
Agencia Tributaria en la Comunidad Autónoma de 
Andalucía:

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095054

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El Proyecto de Presupuestos Generales del Estado 
para 2007 se está tramitando en estos momentos en las 
Cortes Generales por lo que aún no pueden tratarse sus 
datos como definitivos.

Hecha esta salvedad, se acompaña en anexo la ficha 
resumen del Anexo de inversiones nuevas, del Proyecto 
de la Dirección General de Costas del Ministerio de 
Medio Ambiente.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095060 y 184/095061

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

Según la Encuesta de Ocupación en Alojamientos 
Turísticos del Instituto Nacional de Estadística, los via-
jeros en establecimientos hoteleros de la provincia de 
Cádiz se reflejan en el siguiente cuadro:

De otro lado, según la encuesta anteriormente cita-
da, el grado de ocupación por plazas en establecimien-
tos hoteleros de la provincia de Cádiz, ha sido el si-
guiente:

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095064 a 184/095067  
y 184/095109 a 184/095114

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Se señala que todavía no se dispone de datos relati-
vos al IRPF de 2005, por lo que únicamente se remite 
información del IRPF de 2003 y 2004.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095068 a 184/095071

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El número de internos drogodependientes en trata-
miento ingresados en los centros penitenciarios por los 
que se interesa Su Señoría, a 31 de diciembre de los 
años 2004 y 2005, era el siguiente:

Se señala que el Plan Nacional sobre Drogas ha rea-
lizado durante el presente año un estudio epidemiológi-
co en los centros penitenciarios que analiza, entre otras 
variables, el número de personas que en el momento de 
su ingreso en prisión eran drogodependientes, si bien en 

el momento actual no se encuentran disponibles los re-
sultados definitivos.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095076 y 184/095077

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Por el sistema de Incentivos Regionales, establecido 
mediante la Ley 50/1985, de 27 de diciembre, se han 
presentado en la Dirección General de Fondos Comu-
nitarios, adscrita al Ministerio de Economía y Hacienda, 
y por la Comunidad Autónoma de Andalucía, 233 expe-
dientes en el año 2004 y 186 expedientes en el año 2005, 
cuya situación provincia por provincia, a fecha 5 de di-
ciembre de 2006, se indica en los cuadros siguientes:

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095078 y 184/095079

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se significa que en El Puerto de Santa María 
(Cádiz) existen dos centros penitenciarios: Puerto I y 
Puerto II.

El centro penitenciario Puerto I está destinado a in-
ternos clasificados en régimen cerrado; por lo tanto, no 
comparte celda ningún interno.

El centro penitenciario Puerto II disponía, en los 
años por los que se interesa Su Señoría, de 398 celdas, 
siendo su ocupación la recogida en el siguiente cuadro:

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095080, 184/095081 y 184/095083

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En los años por los que se interesa Su Señoría, el 
centro penitenciario de Algeciras disponía de mil ciento 
noventa (1.190) celdas, siendo su ocupación la recogida 
en el siguiente cuadro:

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095122 y 184/095123

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Durante el año 2005 se llevaron a cabo, por los fun-
cionarios de la Jefatura Provincial de Tráfico de Cádiz, 
tres inspecciones a centros médicos de reconocimiento 
de conductores radicados en esa provincia.

Durante el citado año no se tramitó ningún expe-
diente sancionador a los centros médicos interesados.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095124

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En la provincia de Cádiz y a 31 de marzo del presen-
te año, se encontraban registrados 59 Centros Médicos 
autorizados para la expedición de Certificados de apti-
tud psicofísica para la obtención o revisión de los per-
misos de conducción.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095131 a 184/095175

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se facilitan los datos obrantes en los Ficheros 
Generales de la Tesorería General de la Seguridad 
Social, a 31 de agosto de 2006. Dicha información se 
facilita en los anexos siguientes:

Anexo I: Deuda con la Seguridad Social de los 
Ayuntamientos y de las entidades municipales vincula-
das (organismos autónomos y empresas municipales) 
de la provincia de Cádiz.

Anexo II: Deuda aplazada con la Seguridad Social 
de los Ayuntamientos y de las entidades municipales 
vinculadas de la provincia de Cádiz.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095177

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta: 

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/095180

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/095193

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

El centro penitenciario de Melilla dispone de 179 
celdas, siendo su ocupación actual de 267 internos.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095194

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

En el centro penitenciario de Melilla no existe nin-
guna celda con más de dos camas en los módulos resi-
denciales y sólo en la sección abierta existe un dormito-
rio con cuatro camas.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095196

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

La ratio «número de internos/número de funciona-
rios» en el Centro Penitenciario de Melilla, en los años 
por los que se interesa Su Señoría, era la siguiente:

Madrid, 3 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/095206

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Con respecto al Programa de Vacaciones para 
Mayores, se señala que este Programa se desarrolla por 
temporadas que afectan a dos años naturales y, por tan-
to, la información que se solicita afectaría a la tempora-
da 2004/05 por entender que es esta temporada la que 
más se ajusta a lo solicitado.

El número de usuarios del Programa para dicha tem-
porada con destino en Andalucía, y con desglose por 
provincia de origen, se refleja en el anexo que se acom-
paña.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095207

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Con respecto al Programa de Vacaciones para Ma-
yores, hay que matizar que este Programa se desarrolla 

por temporadas que afectan a dos años naturales y por 
tanto la información que se solicita afectaría a dos tem-
poradas, 2004/05 y 2005/06 por entender que son estas 
temporadas las que más se ajustan a lo solicitado.

El número de usuarios en dichas temporadas con 
destino en la Comunidad Autónoma de Andalucía se 
refleja en anexo.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095208

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Con respecto al Programa de Vacaciones para Ma-
yores, hay que matizar que este Programa se desarrolla 
por temporadas que afectan a dos años naturales y por 
tanto la información que se solicita afectaría a la tempo-
rada 2004/05 por entender que es esta temporada la que 
más se ajusta a lo solicitado.

El número de usuarios procedentes de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía se refleja en anexo.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095209

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En anexo se facilitan los datos solicitados.
Con respecto al Programa de Vacaciones para 

Mayores hay que matizar que este Programa se desarro-
lla por temporadas que afectan a dos años naturales y 
por tanto la información que se «pide afectaría a dos 
temporadas, 2004/05 y 2005/06, por entender que son 
estas temporadas las que más se ajustan a lo solicitado.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095211 y 184/095212

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En los Protocolos 2004 y 2005 adicionales al 
Convenio suscrito entre el Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales y la Comunidad Autónoma de 
Andalucía, para la realización de proyectos del Plan de 
Acción Integral para Personas con Discapacidad se re-
cogen, en su Anexo I, los proyectos y su financiación, 
pero sin el desglose por provincias.

Dichos Protocolos están publicados en los «BOE» 
número 50, de 28 de febrero de 2005, y número 46, de 
23 de febrero de 2006.

Por último, hay que señalar que estos proyectos se 
financian con cargo a la aplicación presupuestaria 
19.04.3131.455, por lo que no van destinados a inver-
siones.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095213 y 184/095214

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095224

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Mediante Resolución de 31 de enero de 2006, de la 
Secretaría General Técnica del Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales, «BOE» de 22 de febrero de 2006, se 
publicitó el Convenio de colaboración suscrito entre el 
Departamento, a través del IMSERSO, y la Comunidad 
Autónoma de Andalucía, para la construcción de un 
centro de servicios de atención especializada. Este cen-
tro tendrá ámbito estatal.

Asimismo, por Resolución de la Secretaría General 
Técnica del referido Ministerio, de fecha 23 de enero de 
2006 («BOE» de 23 de febrero de 2006) se dio publici-
dad al Protocolo Anual Adicional al Convenio de cola-

boración entre el Ministerio y la Comunidad Autónoma 
de Andalucía, a través del IMSERSO, suscrito el 26 de 
diciembre de 1997 para la realización de proyectos del 
«Plan de Acción Integral para Personas con Discapa-
cidad».

Los créditos correspondientes para la cofinanciación 
con la Comunidad Autónoma de Andalucía con cargo a 
la aplicación presupuestaria 19.04.231F.455 fueron 
aprobados, conforme a los acuerdos de distribución 
entre las distintas Comunidades, según la Conferencia 
Sectorial de 27 de enero de 2005, por Acuerdo de 
Consejo de Ministros de 18 de febrero de 2005 («BOE» 
23 de marzo de 2005), y su aplicación entre los corres-
pondientes ayuntamientos constituye competencia de la 
Comunidad Autónoma.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095225

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En base al Libro Blanco de la Dependencia se esti-
ma que un 2,55 por 100 de la población presenta depen-
dencia importante, en cualquiera de sus tres grados 
(moderada, severa y gran dependencia). De ahí se po-
dría extrapolar el dato de la población dependiente en 
Andalucía y sus provincias, conforme se expresa en el 
anexo adjunto.

No obstante, para una estimación «más afinada», 
habría que tener en cuenta el peso ponderado de la po-
blación mayor de 65 años de cada Comunidad 

Autónoma y de cada provincia, ya que los mayores de 
esta edad representan el 73 por 100 de la población de-
pendiente.

Si se realiza este cálculo, y teniendo en cuenta 
que Andalucía tiene un porcentaje de envejecimiento 
inferior a la media nacional, las cifras anteriormente 
señaladas descenderían aproximadamente en un 10 
por 100.

Por último, se señala que todos estos datos son esti-
mados, a la espera de que se regule y desarrolle el 
Baremo Estatal Único previsto en la Ley de Promoción 
de la Autonomía Personal y Atención a las Personas en 
situación de Dependencia.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095232

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En el ámbito de competencias del IMSERSO, y en 
concreto respecto a la información solicitada, en anexo 
se facilitan dichos datos.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095235

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095242 a 184/095244

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El Protocolo General de Colaboración Patrimonial 
entre la Administración General del Estado y la Junta 
de Andalucía, de 18 de julio de 2005, establece un com-
promiso de las partes para la tramitación de un expe-
diente de permuta y, en este sentido, constituye un do-
cumento preparatorio que no exige la aportación de un 
informe técnico de valoración de los inmuebles.

Dicho informe se recabará en el procedimiento co-
rrespondiente, de conformidad con la Ley del Patri-
monio de las Administraciones Públicas, y atendiendo a 
los requisitos exigidos para la operación de permuta.

Si bien ha expirado el plazo de cumplimiento previs-
to en el Protocolo General de Colaboración Patrimonial 
entre la Administración General del Estado y la Junta 
de Andalucía, se mantienen los objetivos fijados en el 
mismo, para lo cual se están analizando las fórmulas 
jurídicas adecuadas para su cumplimiento, en atención 
a la normativa de patrimonio andaluza, así como a la 
Ley 33/2003, del Patrimonio de las Administraciones 
Públicas, siendo la vigencia de este compromiso la que 
determina la innecesariedad de una prórroga expresa.

Por el citado Protocolo se inicia un expediente de 
permuta que tiene por objeto diversos inmuebles, entre 
los que se encuentra la antigua sede del Cuartel de la 
Trinidad.

Con esa misma fecha, 18 de julio de 2005, se firma 
un Protocolo General de Colaboración entre las 
Ministras de Cultura y Fomento y las Consejerías de 
Cultura y de Economía y Hacienda, por parte de la 
Junta de Andalucía.

Mediante este último Protocolo, las partes suscribien-
tes se obligan a la financiación del proyecto y de las 
obras a ejecutar en el denominado Cuartel de la Trinidad, 
de titularidad del Estado y que será propiedad de la Junta 
de Andalucía, debido a que resulta necesaria su rehabili-
tación, reforma y adecuación para futuros usos.

Madrid, 13 de diciembre.—El Secretario de Estado 
de Relaciones con las Cortes.

184/095247

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bertrand de la Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que actualmente, a falta de obtener su 

homologación, existe la tecnología que permitirá variar 
el eje de los vagones de mercancías, del ancho de vía 
ibérico al ancho internacional.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095248

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bertrand de la Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que en este momento, el 15 por 100 
del parque de vagones de Renfe Mercancías es apto 
para circular por las líneas de ancho internacional.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095256

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número de efectivos de la Guardia Civil que ejercen 
como operadores de radar en las distintas Comunidades 
Autónomas, es el que a continuación se indica:

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095264

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las incautaciones de drogas en el Principado de 
Asturias en el año 2005 fueron las recogidas en el si-
guiente cuadro:

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095267

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que este momento, el 15 por 100 del 
parque de vagones de Renfe Mercancías es apto para 
circular por las líneas de ancho internacional.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095269

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La futura Ley de Desarrollo Sostenible del Medio 
Rural tiene como finalidad que las zonas rurales puedan 
mejorar su nivel de desarrollo y permitir a los ciudada-
nos y ciudadanas que las habitan acceder a las mismas 
oportunidades y servicios que los del ámbito urbano.

De este modo, se logrará que todo el territorio espa-
ñol se desarrolle en igualdad de condiciones.

Es un objetivo ambicioso y complejo y, por ello, es 
necesario favorecer la participación de los interlocutores 
sociales y del conjunto de las instituciones con el fin de 
contar con el mayor compromiso posible de todos ellos.

Además, no es posible precisar con exactitud el 
tiempo que llevará el trámite parlamentario de la Ley.

Por todo ello, no resulta viable fijar en este momento 
su fecha de entrada en vigor.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095280

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).
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Respuesta:

Desde la perspectiva de las competencias de la 
Secretaría de Estado de Servicios Sociales, Familias y 
Discapacidad del Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales, se informa que se tiene previsto suscribir un 
convenio con el Gobierno asturiano para financiar la 
construcción de un centro estatal de referencia para la 
promoción de la autonomía de lesionados medulares en 
situación de dependencia en Langreo (Asturias).

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095282

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La Encuesta de Población Activa (EPA) muestra, en 
efecto, un aumento del paro en Asturias durante el ter-
cer trimestre de 2006, pues ha pasado de 38.000 a 
46.000 personas. Sin embargo, un análisis detallado del 
origen de esta última cifra, su encuadre desde una pers-
pectiva histórica más larga y la consideración y análisis 
de una fuente estadística alternativa como el dato del 

paro registrado para ese mismo trimestre no evidencian 
un especial empeoramiento del desempleo en el 
Principado.

El paro en Asturias ha oscilado, en los dos últimos 
años (incluso en los tres últimos), entre 38.000 y 51.000 
personas, según los datos trimestrales de la EPA (ver 
Cuadro). Dentro de estos límites, el paro del tercer tri-
mestre de 2006 se encuentra más cerca del límite alto que 
del bajo. Pero hay que tener en cuenta que el mínimo de 
esta serie correspondió precisamente al trimestre prece-
dente, 2.º de 2006, en el que había caído un 20 por 100 
sobre el período anterior.

De ahí que al comparar las cifras del segundo y tercer 
trimestre de 2006 resulte un aumento significativo (8.000 
personas y el 21,1 en porcentaje). Aún así, la cifra del 
tercer trimestre está por debajo de la del primero y el 
paro promedio de los nueve primeros meses de 2006 es 
inferior, en 3.400 personas (–7,1 por 100), al de igual 
período del año anterior. Además, el porcentaje del paro 
asturiano sobre el total nacional también se ha reducido, 
a favor de Asturias, entre estos dos períodos, no llegando 
al 2,4 por 100 en 2006 (enero a septiembre).

Debe tenerse en cuenta que estos movimientos del 
paro se derivan, a su vez, de los correspondientes a las 
poblaciones activa y ocupada estimadas por dicha 
Encuesta. Así, mientras que en el segundo trimestre de 
2006 la población ocupada creció mucho más que la 
activa (7,7 y 4,5 por 100, respectivamente), en el tercer 
trimestre ocurrió lo contrario (3,6 y 4,1 por 100), com-
parando siempre con iguales trimestres de 2005.

Por último, en los datos mensuales del paro registra-
do en las oficinas de los Servicios Públicos de Empleo 
(SPE), se observa una tendencia firme de reducción del 
paro (–4,2 por 100 en los nueve primeros meses de 
2005, –7,3 por 100 en igual período de 2006).

Si en lugar del tercer trimestre de 2006 se toma el 
conjunto del período transcurrido del actual ejercicio, 
con el fin de atenuar la volatilidad de un dato estadístico 

concreto, se observa un notable descenso interanual del 
paro en Asturias, del 7,1 por 100 según la EPA y del 
7,3 por 100 según el paro registrado, descensos mayo-
res que los del total Nacional.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095301

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La inversión en Asturias, con cargo a fondos de la 
Confederación Hidrográfica del Norte del Ministerio de 
Medio Ambiente, ascendió en 2005 a 15.330.291 euros, 
algo más de un 66 por 100 del importe previsto en el Anexo 
de Inversiones Reales de los Presupuestos Generales del 
Estado para el año 2005, correspondientes al Organismo de 
Cuenca para dicha Comunidad Autónoma.

La distribución de la inversión es la siguiente:

El detalle de las partidas en que se distribuye la inversión, se recoge en el anexo adjunto.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095305

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recogen los efectivos del 
Cuerpo Nacional de Policía, a uno de noviembre del 
presente año, en las Comisarías del Principado de 
Asturias:

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095312

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

A continuación se relacionan los Convenios formaliza-
dos entre el Ministerio de Cultura y la Comunidad 
Autónoma del Principado de Asturias durante el año 2006:

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095313

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el Registro General de Convenios de Colabo-
ración entre la Administración General del Estado y las 
Comunidades Autónomas, que custodia y gestiona el 
Ministerio de Administraciones Públicas, constan como 
registrados los siguientes convenios de colaboración 
celebrados durante el año 2006 entre el Ministerio de 
Administraciones Públicas y la Comunidad Autónoma 
del Principado de Asturias:

— Acuerdo de prórroga (para el período enero-
diciembre 2007) del convenio de colaboración suscrito 
el 11 de septiembre de 2002 entre el Ministerio de 
Administraciones Públicas, a través de la Mutualidad 
General de Funcionarios Civiles del Estado (MUFACE), 
y la Comunidad Autónoma del Principado de Asturias, 
para la prestación por parte de los servicios públicos de 
salud de la Comunidad Autónoma de funciones de ase-
soramiento e informe, así como para el intercambio de 
información en materia de gestión de prestaciones sani-
tarias.

— Convenio de colaboración —Protocolo Gene-
ral— entre el Ministerio de Administraciones Públicas 
y la Comunidad Autónoma del Principado de Asturias, 
para establecer el marco de desarrollo de actuaciones 
encaminadas a la implantación de una Red de Oficinas 
Integradas de Atención al Ciudadano en el ámbito terri-
torial de la Comunidad Autónoma del Principado de 
Asturias.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095314

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa no ha suscrito ningún con-
venio con el Principado de Asturias durante el año 
2006.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095317

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Durante el presente año, en el «Boletín Oficial del 
Estado» se han publicado las Resoluciones de la Secretaría 
General Técnica del Ministerio del Interior, referidas a los 
Convenios que se detallan a continuación:

— Resolución de 22 de febrero de 2006, por la 
que se publica el Convenio Marco de colaboración 
entre el Ministerio del Interior y el Principado de 
Asturias, sobre integración de las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad del Estado en el Servicio de atención de 
Llamadas de urgencia a través del número telefónico 
112. («BOE» núm. 62, de 14 de marzo).

— Resolución de 16 de octubre de 2006, de la 
Secretaría General Técnica, por la que se publica el 
Convenio de colaboración entre el Ministerio del 
Interior y la Comunidad Autónoma del Principado de 
Asturias, para la realización de obras de conservación y 
mejora de distintos acuartelamientos de la Guardia 
Civil. («BOE» núm. 258, de 26 de octubre).

— Resolución de 16 de octubre de 2006, de la 
Secretaría General Técnica, por la que se publica el 
Convenio de colaboración entre el Ministerio del 
Interior y la Comunidad Autónoma del Principado de 
Asturias, para la utilización del Servicio de Radio-
comunicaciones Digitales de Emergencia del Estado 
por parte de la Unidad del Cuerpo Nacional de Policía 
adscrita a dicha Comunidad Autónoma. («BOE» núm. 
258, de 28 de octubre).

El día 13 de junio de 2006 se firmó un Convenio 
entre la Dirección General de Instituciones Peniten-
ciarias y la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios 
del Principado de Asturias, cuyo objeto es la atención 
sanitaria a internos en el centro penitenciario de 
Villabona.

Por su parte, la Dirección General de Tráfico firmó 
los siguientes:

24/01/06: Ayuntamiento de Langreo. Convenio de 
Acceso a los registros de vehículos y personas de 
Tráfico.

16/05/06: Ayuntamiento de Oviedo. Convenio de 
Acceso a los registros de vehículos y personas de 
Tráfico.

19/04/06: Ayuntamiento de Gozón. Convenio de 
Acceso a los registros de vehículos y personas de 
Tráfico.
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22/06/06: Ayuntamiento de Aller. Convenio de 
Acceso a los registros de vehículos y personas de 
Tráfico.

04/09/06: Ayuntamiento de Navia. Convenio de 
Acceso a los registros de vehículos y personas de 
Tráfico.

26/09/06: Ayuntamiento de Llanes. Convenio de 
Acceso a los registros de vehículos y personas de 
Tráfico.

05/10/06: Ayuntamiento de Gijón. Convenio de 
Acceso a los registros de vehículos y personas de 
Tráfico.

25/07/06: Ayuntamiento de Castrillón. Convenio de 
Acceso a los registros de vehículos y personas de 
Tráfico.

05/09/06: Ayuntamiento de Oviedo. Convenio de 
Acceso a los registros de vehículos y personas de 
Tráfico.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095318

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Instituto Nacional de Estadística ha suscrito un 
Convenio de colaboración con la Fundación Centro 
Tecnológico de la Información y la Comunicación del 
Principado de Asturias y la Fundación Universidad de 
Oviedo para la realización de la Encuesta sobre equipa-

miento y uso de tecnologías de la información y comu-
nicación en los hogares y la Encuesta sobre el uso de 
tecnologías de información y comunicación y del co-
mercio electrónico en las empresas en el ámbito territo-
rial del Principado de Asturias, el 24 de abril de 2006.

El objeto de dicho Convenio de Colaboración es 
proporcionar los resultados de la Encuesta sobre el Uso 
de Tecnologías de Información y Comunicación y del 
Comercio Electrónico en las Empresas (TIC-E) 2006 y 
dotar de una mayor representatividad a la muestra utili-
zada en Asturias para la realización de la Encuesta de 
Equipamiento y Uso de Tecnologías de la Información 
y la Comunicación en los Hogares (TIC-H) 2006, de 
forma que las principales variables estimadas se puedan 
desagregar con mayor detalle en dicha Comunidad 
Autónoma y satisfacer así las necesidades del Gobierno 
de Asturias para el Desarrollo del Plan Estratégico de 
Convergencia con Europa en materia de Sociedad de la 
Información.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095321

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu. Alicia (GP).

Respuesta:

Los Convenios firmados entre el Ministerio de 
Agricultura, Pesca y Alimentación y el Principado 
de Asturias durante el año 2006 se reseñan en el cuadro 
siguiente:
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Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095325

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las estadísticas del Directorio Central de Empresas 
(DIRCE) que proporciona el Instituto Nacional de Esta-
dística (INE), así como las de Seguridad Social suminis-
tradas por el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, 
ofrecen información acerca del número de empresas 
creadas en cada Comunidad Autónoma, pero, estos datos 
no se encuentran desagregados en función del sexo.

Como medida específica de apoyo a las mujeres 
empresarias, la Administración está llevando a cabo un 
programa de microcréditos para mujeres emprendedo-

ras y empresarias, que viene desarrollando desde me-
diados del año 2001.

Esta medida ha sido concebida para paliar las espe-
ciales dificultades que las mujeres empresarias encuen-
tran a la hora de abordar nuevas inversiones y obtener 
financiación a largo plazo, siendo su objetivo facilitar a 
las emprendedoras y empresarias el acceso a financia-
ción en condiciones ventajosas, sin garantías comple-
mentarias y, al mismo tiempo, proporcionarles la aseso-
ría y asistencia técnica individualizada necesaria para 
llevar a cabo sus propios proyectos.

El programa de microcréditos está promovido por el 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio a través de 
la Dirección General de Política de la Pequeña y 
Mediana Empresa, el Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales a través del Instituto de la Mujer y la Caja de 
Ahorros y Pensiones de Barcelona «la Caixa» Dichas 
instituciones renuevan cada año un Convenio de cola-
boración por el que se pone a disposición del programa 
una línea de crédito de 6.000.000 de euros.

Está cofinanciado por el Fondo Social Europeo y en 
él colaboran, además, la Fundación la Caixa y siete, 
organizaciones empresariales de mujeres.
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Este programa presenta un importante valor añadido 
respecto a otros programas de financiación, ya que abor-
da, además, responder de manera integrada a las dife-
rentes necesidades planteadas por las emprendedoras, 
como son: formación específica en función del negocio 
a crear, asistencia técnica individualizada en la elabora-
ción del proyecto empresarial, así como seguimiento y 
tutorización de las empresas puestas en marcha una vez 
obtenido el microcrédito.

Durante los años 2004, 2005 y hasta el 31 de octubre 
de 2006, 14 emprendedoras pertenecientes al Principado 
de Asturias han presentado sus proyectos empresariales 
para acogerse a esta línea de financiación, y en este 
mismo período se han concedido 6 microcréditos.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095328

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento mantiene un contacto 
permanente con las autoridades del Principado de 
Asturias, síntoma evidente de las buenas relaciones 
institucionales existentes entre ambas Administraciones 
y que se ponen de manifiesto en el trabajo conjunto 
para la mejora de las infraestructuras del transporte en 
Asturias.

Muestra de este entendimiento son los sucesivos 
acuerdos a los que se ha llegado en esta materia y que 

ha tenido su reflejo formal en la suscripción del 
Protocolo General de Colaboración entre el Ministerio 
de Fomento y el Principado de Asturias para la financia-
ción de infraestructuras en Asturias, el Protocolo relati-
vo a los accesos al Puerto de El Musel o el Convenio 
para la cesión al Principado de diversos tramos de ca-
rreteras de la red estatal.

En este mismo sentido, caben valorarse las visitas 
realizadas por la Ministra al Principado de Asturias a fin 
de asistir a la puesta en servicio de las infraestructuras 
realizadas por el Gobierno o aquellas otras cuya finali-
dad ha sido mantener encuentros con las Autoridades 
del Principado de Asturias o comprobar sobre el terreno 
la evolución de las actuaciones en marcha. De esta últi-
ma naturaleza, las que tuvieron lugar en junio de 2004 
o septiembre de 2005, en esta ocasión acompañando al 
Presidente del Gobierno, o el encuentro celebrado en el 
Ministerio de Fomento en junio de 2005. Reuniones 
que han tenido lugar contando siempre con la presencia 
de la Ministra de Fomento y el Presidente del Principado 
de Asturias.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095334

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recoge la información so-
licitada por Su Señoría:

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095336

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recoge la información so-

licitada por Su Señoría:

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095355

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

La Estadística de Precios de la Vivienda que elabora 
el Ministerio de Vivienda, ofrece la siguiente informa-
ción sobre la evolución de los precios durante el año 
2004, en el Principado de Asturias:

Madrid, 13 de diciembre de 2006.–El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095356

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La Estadística de Precios de la Vivienda, que elabora 
el Ministerio de Vivienda, ofrece la siguiente informa-
ción sobre la evolución de los precios durante el año 
2005, en el Principado de Asturias:

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095365

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Paradores de Turismo de España, S. A., con cargo a 
sus propios recursos, elabora un Plan de Inversiones 
destinado la mejora, conservación, mantenimiento y 
modernización de sus establecimientos.

Dentro de este Plan elaborado por Paradores de 
Turismo de España, S. A., la inversión comprometida 
para el año 2006 en el Parador de Cangas de Onís repar-
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tida entre decoración, equipamiento, informática y tele-
comunicaciones, maquinaria industrial y maquinaria 
menor es de 118.276,00 euros y en el Parador de Gijón 
por los mismos conceptos es de 331.537 euros.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095395

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación a la cuestión que interesa a Su Señoría 
se señala que, como se puso de manifiesto en respuesta 
a sus preguntas escritas números de expediente 184/
88148 a 184/88163 las habilitaciones de vigilantes de 
explosivos tienen carácter nacional, circunstancia que 
dificulta conocer si todos prestan servicios en Asturias 
o están desplazados desde o a otra Comunidad Autó-
noma. No obstante, y con esa limitación, se señala que 
a fecha 30 de noviembre de 2006, son 182 los vigilantes 
de explosivos que figuran contratados en empresas de 
seguridad que están autorizadas a trabajar en Asturias,

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095400

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

I.º La valoración que hace el Gobierno sobre el 
cese de varios funcionarios, no es otra que la del estric-
to cumplimiento de la legalidad, como consecuencia de 
la aprobación de la Ley Orgánica 19/2003, y de la 
Orden JUS/2296/2005, de 12 de junio, sobre selección, 
propuesta y nombramiento de funcionarios interinos 
para cubrir puestos de funcionarios interinos de la 
Administración de Justicia, que ha sido dictada por 
mandato de la disposición transitoria decimotercera de 
la referida Ley. En el ámbito territorial gestionado por 
el Ministerio de Justicia, ya se ha aplicado a los funcio-

narios interinos de los Cuerpos Generales y hay senten-
cias de los Tribunales de Justicia en el sentido de que el 
cese de estos funcionarios interinos, por no tener la titu-
lación que establece la citada Ley Orgánica para los 
nuevos Cuerpos, se ajusta a la legalidad.

La aplicación de esta normativa inevitablemente 
conllevará el cese de los interinos de los Cuerpos espe-
ciales del Instituto Nacional de Toxicología que no po-
sean la titulación, y que afectan únicamente a los 
Técnicos Especialistas y a los Ayudantes de Laboratorio, 
pero ello no significa que se paralice el Servicio de 
Drogas u otros servicios del INTCF, pues se adoptarán 
las medidas necesarias, entre otras, el nombramiento de 
los aspirantes de las bolsas de interinos que tienen la 
titulación exigida y las prácticas en Formación 
Profesional de las ramas de química y sanitaria, necesa-
rias para prestar servicio en estos Cuerpos. Téngase en 
cuenta que algunos de los actuales Técnicos 
Especialistas y Ayudantes de laboratorio, son Licen-
ciados en Filología, Derecho, Económicas, Periodismo, 
Filosofía y Letras, etc.

2.º El total de afectados serán 32 (1 del Cuerpo de 
Técnicos Especialistas y 31 del Cuerpo de Ayudantes de 
Laboratorio), según los datos proporcionados por las 
Gerencias Territoriales del Ministerio de Justicia. De este 
total, tienen titulación superior 30, pero con titulaciones 
que, según criterio del Ministerio de Educación y Ciencia 
y ratificado por la Abogacía del Estado del Ministerio de 
Justicia, no son las que establece la Ley Orgánica y la 
convocatoria de las Bolsas de Trabajo, que han de ser de 
las ramas profesionales química y sanitaria.

3.º Se están elaborando las Relaciones de Puestos 
de Trabajo del Instituto Nacional de Toxicología y 
Ciencias Forenses y, en el momento que se aprueben, se 
publicarán las listas definitivas de las bolsas de trabajo y 
se procederá a la regularización del personal interino.

4.º Es cierto que las relaciones provisionales de las 
bolsas de interinos de cada uno de los Departamentos 
del Instituto se publicaron antes del verano y que, debi-
do a alegaciones de los interesados, no han podido aún 
publicarse las relaciones definitivas, pero no por la falta 
de unidad de criterio, puesto que todos los Gerentes se 
han puesto en contacto para aplicar criterios homogé-
neos, sino porque hay intereses contrapuestos entre los 
aspirantes de la bolsa y los funcionarios interinos que 
quieren mantener esta situación que les favorece el ma-
yor tiempo posible.

5.º El Director del Instituto Nacional de Toxico-
logía y Ciencias Forenses ha solicitado la jubilación 
voluntaria con efectos de 15 de noviembre de 2006 y 
asimismo su renuncia como Presidente de la Comisión 
de Selección.

Ahora bien, si por criterio científico se entiende lo 
que propugnaba el referido Presidente de la Comisión, 
como era exigir para el Cuerpo Facultativo 25 temas, 
presentar una memoria, y un ejercicio práctico a reali-
zar en el Instituto, que sólo podría superarlo el personal 
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funcionario interino del propio Instituto, es cierto que 
6 miembros de los 8 que componen la Comisión de 
Selección se han opuesto rotundamente, entre ellos 
Médicos Forenses y Facultativos del Instituto. De ha-
berse aceptado estos criterios, habría supuesto un trato 
discriminatorio con respecto a los Médicos Forenses, 
que son también un Cuerpo Especial, con un total de 
250 temas y tres ejercicios, entre ellos uno oral y uno de 
carácter práctico.

Lo que ha tratado la Comisión de Selección, es de 
que se respeten los principios de igualdad, mérito y ca-
pacidad que propugna la Constitución y equilibrar estas 
pruebas selectivas al nivel técnico superior que se exige 
a un Cuerpo similar, como es el de Médicos Forenses, 
máxime cuando el Instituto Nacional de Toxicología y 
Ciencias Forenses actúa como centro de referencia en 
toxicología y ciencias forenses, junto con los Institutos 

de Medicina Legal, así como con otros organismos na-
cionales y extranjeros.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095424 y 184/095425

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Alumnado matriculado con discapacidad auditiva en la provincia de Málaga, por enseñanza. 
Curso 2004-05

TOTAL 293
Educación Infantil 34
Educación Primaria 106
Educación Secundaria Obligatoria 55
Bachillerato 14
Ciclos Formativos de Formación Profesional 11
Educación Especial 71
Programas de Garantía Social 2

Alumnado matriculado con discapacidad auditiva, por enseñanza. Total Nacional. 
Curso 2004-05

TOTAL 7.667
Educación Infantil 1.341
Educación Primaria 3.681
Educación Secundaria Obligatoria 1.421
Bachillerato 187
Ciclos Formativos de Formación Profesional 191
Educación Especial 725
Programas de Garantía Social 121

184/095426

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

Dentro del Programa de Teleasistencia Domiciliaria 
de ámbito estatal, desarrollado mediante un Convenio 

Marco suscrito el día 20 de abril de 1993 entre el 
IMSERSO y la Federación Española de Municipios y 
Provincias (FEMP), se han formalizado Convenios de 
colaboración con diversas Entidades Locales de 
Málaga.

Las Entidades Locales de la provincia de Málaga 
adheridas al Convenio Marco, el número de usuarios 
atendidos en 2005 y el número de usuarios previstos 
durante 2006 se detallan a continuación:
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Desde los centros de servicios sociales, financiados 
por el Plan concertado de prestaciones básicas de servi-
cios sociales de Corporaciones Locales, en el que desde 
su inicio en 1988 participa la Comunidad Autónoma de 
Andalucía, se lleva a cabo la prestación de Apoyo a la 
unidad de convivencia y la ayuda a domicilio, una de 
cuyas actividades es la de la teleasistencia.

En relación con el número de usuarios/as de esta 
prestación en 2006, es preciso señalar que en la fase de 
presentación de los proyectos por parte de la 
Comunidad/Ciudad Autónoma para cada ejercicio eco-
nómico, se dispone, entre otros, de los datos de la co-
bertura de población por parte de los centros de servi-
cios sociales y en la fase de evaluación de los proyectos 
cofinanciados en el ejercicio anterior; en esa fase es 
cuando se puede facilitar el número de usuarios de cada 
una de las prestaciones.

En el año 2006 en Málaga se continúa financiando 
33 centros de servicios sociales que dan una cobertura a 
1.453.409 habitantes de sus 100 municipios.

En el año 2005, en Málaga, el número total de 
usuarios/as de la prestación de Apoyo a la unidad de 
convivencia fue de 10.490 (la población total de refe-
rencia era de 1.397.925 habitantes de los 100 munici-
pios), cuyo porcentaje de usuarios sobre la Comunidad 
Autónoma representó el 18,89 por 100.

Con cargo a la asignación tributaria del IRPF 2006, 
se han subvencionado programas de teleasistencia y 
ayuda a domicilio en los colectivos de personas mayo-
res y con discapacidad, con un total de 666 beneficia-
rios directos en la provincia de Málaga.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095427

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala la aprobación de la Resolución de 21 de mar-

zo de 2006, de la Presidencia de la Agencia Estatal de 
Administración Tributaria, por la que se establece el 
ámbito territorial de las Administraciones («BOE» de 3 
de abril, corrección de errores publicada en «BOE» de 
19 de junio).

Esta reorganización territorial tiene por finalidad 
adecuar la estructura territorial a la actual realidad 
socioeconómica y a los recursos existentes en la 
Agencia, de forma que se maximice la eficacia y efi-
ciencia de sus actuaciones. En todo caso, se pretende 
mantener el máximo nivel de servicio al contribuyente 
en las tareas de información y asistencia y mejorar la 
eficacia en la lucha contra el fraude con una mayor 
especialización.

Se plantea una reordenación de las tareas y funcio-
nes que deben desarrollarse en cada oficina, funda-
mentalmente en el ámbito del control tributario, para 
alcanzar una mayor especialización. Así, en función 
de los procedimientos que se les asignen, las 
Administraciones de la Agencia Tributaria se ajusta-
rán en el futuro a tres tipos: Administraciones de con-
trol especializado, que realizarán funciones más com-
plejas de control de actividades económicas y de ges-
tión recaudatoria; Administraciones de control gene-
ral, que realizarán fundamentalmente funciones de 
control de rentas de trabajo y de control de los contri-
buyentes que tributan en el régimen de módulos (tanto 
de actividades agrícolas como empresariales); y 
Administraciones que prestarán servicios de informa-
ción y asistencia, entre otros, recepción de declaracio-
nes, recursos y escritos del contribuyente, emisión de 
certificados, etc. Cualquier Administración podrá des-
empeñar funciones de gestión censal y realizará labo-
res de información y asistencia.

La reorganización se implantará de forma gradual a 
lo largo de un periodo dilatado durante el cual se irán 
efectuando los ajustes que sean necesarios en el funcio-
namiento de las Administraciones, y sólo afecta, desde 
el 1 de noviembre de 2006, a las catorce Administraciones 
de información y asistencia, que dejan de tener demar-
cación geográfica, por lo que los municipios de su ante-
rior demarcación territorial se incorporan a la 
Administración o Delegación más próxima.

La Administración de Alcoy, al no ser considerada 
en la Resolución de la Presidencia como Administración 
de información y asistencia, seguirá realizando básica-
mente las mismas funciones que actualmente desarrolla 

 Corporación Local N.° usuarios 2005 N.° usuarios 2006 Nuevos usuarios

Diputación de Málaga 3.171 3.338 67
(Convenio 02-09-97)

Manc. Costa Sol Occidental  1.800 1.900 100
(Convenio 02-09-97)

Ayto. de Málaga 1.181 1.239 58
(Convenio 30-11-98)
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sin perjuicio de que, a medio plazo, algunos procedi-
mientos de control de mayor complejidad se concentren 
en la Delegación de Alicante.

Se informa que, desde hace muchos años, ninguna 
Administración de la Agencia cuenta con órganos de 
inspección ni suele realizar determinadas actividades 
(por ejemplo, las relativas a los exportadores o a los no 
residentes), por lo que los contribuyentes domiciliados 
en las Administraciones han de acudir a las Delegaciones 
situadas en las capitales de provincia y en determinadas 
grandes ciudades.

Además, es necesario tener en cuenta que la Agencia 
Tributaria recientemente ha procedido a la compra de 
las instalaciones actuales de la Administración de Alcoy 
que se poseían en régimen de arrendamiento, y se han 
acometido importantes reformas en las mismas, lo cual 
representa una muestra evidente de la voluntad de per-
manencia de la Agencia Tributaria en Alcoy, así como 

de la mejora de las condiciones en que se llevan a cabo 
sus actuaciones en la misma.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095429

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095434 a 184/095439

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Número de actas incoadas en las provincias solicita-
das:

Se muestra dicha información, referida a actas de 
Inspección Financiera y Tributaria, en el cuadro núme-
ro 1 que se acompaña a continuación.

Porcentaje de actas de conformidad de Inspección 
Financiera y Tributaria efectivamente recaudadas:

Para poder atender correctamente a esta cuestión 
convendría definir previamente una serie de especifica-
ciones que permitan diseñar el porcentaje de cobro so-
licitado.

Así, debería concretarse si la información se refiere 
a las actas incoadas en un determinado año o en un pe-
ríodo plurianual.
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En segundo lugar, habría que precisar si las 
magnitudes pendientes de cobro por encontrarse 
las deudas derivadas de las actas, aplazadas o sus-
pendidas por el ejercicio de las distintas posibilida-
des de recurso que contempla el ordenamiento jurí-
dico, computarían en el cálculo del porcentaje de 

actas efectivamente cobradas o se excluirían del 
mismo.

No obstante, se ofrece la información contenida en 
el cuadro número 2 siguiente, relativa a la recaudación 
procedente de actas de conformidad, obtenida en 2005 
en las distintas provincias que se mencionan.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095440

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. En lo que respecta a la convocatoria de subven-
ciones con cargo a la asignación tributaria del Impuesto 
sobre la Renta de las Personas Físicas, debe señalarse 

que resulta muy difícil «territorializar» la ejecución de 
los programas subvencionados.

En ocasiones se trata de programas con una clara 
implantación territorial, pero sin embargo, a menudo, 
razones de eficacia conllevan una dimensión estatal o 
autonómica que imposibilita su territorialización por 
provincias.

2. Teniendo en cuenta las citadas limitaciones, 
con cargo a la convocatoria del IRPF del año 2006, se 
han subvencionado programas sociales para ejecutarse 
en la provincia de Valencia por importe de 2.394.525,90 
euros. Sin embargo, otros programas sociales de ámbito 
estatal y autonómico, imposibles de cuantificar, tam-
bién tienen incidencia en la provincia de Valencia.

Se adjunta, en anexo, una relación con las entidades 
subvencionadas en la provincia de Valencia.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Cuadro núm. 1: Número de actas incoadas de Inspección Financiera y Tributaria,  
desglosadas por tipos de actas y años de incoación

Cuadro núm. 2: Recaudación obtenida en 2005 procedente de actas de conformidad de Inspección 
Financiera y Tributaria
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184/095441

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Rubio, María Josefa (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. En lo que respecta a la convocatoria de subven-
ciones con cargo a la asignación tributaria del Impuesto 
sobre la Renta de las Personas Físicas, debe señalarse 
que resulta muy difícil «territorializar» la ejecución de 
los programas subvencionados.

En ocasiones se trata de programas con una clara im-
plantación territorial, pero sin embargo, a menudo, razo-
nes de eficacia conllevan una dimensión estatal o autonó-
mica que imposibilita su territorialización por provincias.

2. Teniendo en cuenta las citadas limitaciones, 
con cargo a la convocatoria del IRPF del año 2006, se 
han subvencionado programas sociales para ejecutarse 
en la provincia de Granada por importe de 1.923.400,49 
euros. Sin embargo, otros programas sociales de ámbito 
estatal y autonómico, imposibles de cuantificar, tam-
bién tienen incidencia en la provincia de Granada.

Se adjunta, en anexo, una relación con las entidades 
subvencionadas en la provincia de Granada.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095442

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

La mayor parte de las actuaciones con financiación de 
los fondos FEDER de la Iniciativa Comunitaria 
INTERREG 111 en la provincia de Salamanca se realizan 
en el marco del Programa INTERREG España-Portugal.

El Programa ha contado con tres convocatorias públicas 
para la presentación de proyectos susceptibles de recibir 
cofinanciación FEDER. La primera convocatoria de pro-
yectos se resolvió en el año 2003, la segunda convocatoria 
en el año 2004 y la tercera convocatoria en el año 2005.

Ateniéndose al año 2005, objeto de la pregunta, la 
convocatoria se resolvió el 20 de diciembre de 2005.

En lo que se refiere a la provincia de Salamanca, 
fueron seleccionados un total de 19 proyectos con par-
ticipación de socios de dicha provincia. En concreto, se 
seleccionaron 3 proyectos dentro del Subprograma 2, 
Castilla y León-Norte de Portugal; 15 proyectos en el 
Subprograma 3, Castilla y León-Región Centro, y 1 en 
el Subprograma Nacional.

La ayuda FEDER aprobada a dichos proyectos as-
ciende a 21.662.908 euros: 2.776.710,24 euros corres-
ponden a los proyectos aprobados en el marco del 
Subprograma 2, 18.706.198 euros para los proyectos 
aprobados dentro del Subprograma 3 y 180.000 euros 
para el Subprograma 6.

Por lo que respecta a las entidades participantes en 
dichos proyectos de la provincia de Salamanca, la ayu-
da total concedida asciende a 13.919.916,2 euros. La 
distribución por Subprogramas es: 1.201.496,15 euros 
en el Subprograma 2, 12.628.420 euros en el Sub-
programa 3 y 90.000 euros en el Subprograma 6.
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La relación de proyectos es la siguiente:

1 La columna «FEDER total aprobado proyecto» recoge la suma de la ayuda FEDER concedida a todos los socios del proyecto. En la 
columna «Jefe de Fila/Socio» aparecen los Jefes de Fila en negrita (españoles y portugueses) y los socios de la CCAA de Castilla y 
León. En la columna «FEDER aprobado socio» sólo se han recogido las cantidades de los socios de Castilla y León.
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2 La columna «FEDER total aprobado proyecto» recoge la suma de la ayuda FEDER concedida a todos los socios del proyecto. En la 
columna «Jefe de Fila/Socio» aparecen los Jefes de Fila en negrita (españoles y portugueses) y los socios de la CCAA de Castilla y 
León. En la columna «FEDER aprobado socio» sólo se han recogido las cantidades de los socios de Castilla y León.
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Además, en el Subprograma 6 se aprobó el proyecto 
RELIPES. El proyecto RELIPES tiene como objetivo 
el fomento de las relaciones lingüísticas y literarias en-
tre Portugal y España desde el inicio del siglo XIX 
hasta la actualidad. El proyecto tiene un FEDER apro-
bado de 290.680,04 euros y, en concreto, la Universidad 

de Salamanca cuenta con un FEDER aprobado de 

105.750 euros.

En cuanto a los proyectos aprobados en la provincia 

de Salamanca en el resto de Programas en los que esta 

provincia es elegible son los siguientes:

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095455

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

En base al Convenio de colaboración suscrito el 30 
de mayo de 1995 entre el entonces Ministerio de Obras 
Públicas, Transportes y Medio Ambiente, hoy Minis-

terio de Medio Ambiente, y la Consejería de Medio 
Ambiente y Ordenación del Territorio de la Comunidad 
Autónoma de Castilla y León sobre actuaciones del 
Plan Nacional de Saneamiento y Depuración, el 
Ministerio ha realizado en esa Comunidad Autónoma 
en el período 2000-2006 las siguientes actuaciones:

— EDAR de Las Navas del Marqués (Ávila).
— EDAR y colectores de El Tiemblo (Ávila).
— EDAR de Aranda de Duero (Burgos).
— EDAR de Miranda de Ebro (Burgos).
— EDAR de Palencia.
— EDAR de Salamanca.
— EDAR de Béjar (Salamanca).
— EDAR de Medina del Campo (Valladolid).
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Por otra parte, se encuentran en ejecución las si-
guientes actuaciones:

— Depuradoras de Burgohondo, Navaluenga, San 
Juan de la Nava, El Barranco, El Tiemblo y Hoyo de 
Pinares (Ávila).

— Depuradoras en núcleos aguas arriba de El 
Embalse de la Cuerda del Pozo (Soria).

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/095469

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se señala a S.S. la contestación formulada a sus pre-
guntas escritas números de expediente 184/85752 y 
184/85791.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095472

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se señala 
que, en la actualidad, las preguntas escritas a las que 
hace referencia Su Señoría, han sido contestadas por el 
Gobierno.

En todo caso, se manifiesta la firme voluntad del 
Gobierno de atender en el menor plazo posible todas las 
iniciativas de control escrito presentadas, facilitando 
para ello la información solicitada con el mayor grado 
de rigor y transparencia posible.

Asimismo, se indica que el número de preguntas 
escritas contestadas en ambas Cámaras en esta 
Legislatura, supera ya a las contestadas en la VII Legis-
latura completa.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095507 a 184/095509

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que los datos de paro registrado en el 
mes de octubre de 2006, correspondientes a los colecti-
vos solicitados, son los siguientes:

Mujeres: 1.230.345
Menores 30 años: 514.398
Extranjeros: 148.027

Respecto a los mismos datos de años anteriores, se 
señalan las respuestas a sus preguntas escritas con nú-
meros de expediente 184/62347, 184/62348 y 184/
62349 sobre este mismo asunto.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095510 a 184/095512

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

La Encuesta de Población Activa (EPA), es una in-
vestigación continua y de periodicidad trimestral dirigi-
da a las familias.

En 2001, respecto del dato de 2000, se produce una 
ruptura de serie debido al cambio de definición operati-
va de paro establecida en el Reglamento 1897/2000 de 
la CE, introducido en la EPA a partir del primer trimes-
tre de 2002 (los cuatro trimestres de 2001 fueron recal-
culados con la nueva definición de paro, sirviendo el 
año 2001 como enlace entre ambas definiciones, ante-
rior y actual). La definición de paro aplicada en la en-
cuesta es la dada por la Organización Internacional de 
Trabajo (OIT), utilizada también en la Oficina 
Estadística de la Unión Europea en las encuestas de 
fuerza de trabajo de todos los países miembros.

Las tablas que se adjuntan como anexos proporcio-
nan información trimestral sobre el número de mujeres 
paradas (anexo 1), menores de 30 años desempleados 
(anexo 2) y extranjeros desempleados en España (anexo 
3), en los últimos 10 años.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095521 a 184/095523

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se detallan a continuación los datos de paro 

registrado en la provincia de Castellón en el mes de 
octubre de 2006 correspondientes a los colectivos soli-
citados:

Mujeres: 8.206
Menores 30 años:  4.220
Extranjeros: 2.138

Respecto a los mismos datos de años anteriores, se 
señalan las respuestas a sus preguntas escritas con nú-
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mero de expediente 184/33010, 184/33011, 184/42990, 
184/42991, 184/54712, 184/33012,184/42992 y 184/
54713 sobre este mismo asunto.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095533

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

El Instituto de Patrimonio Histórico Español del 
Ministerio de Cultura, en cumplimiento de sus fines, 
centra anualmente sus esfuerzos en la restauración de 
bienes del patrimonio histórico declarados de Interés 
Cultural. La restauración de elementos modernistas 
—al igual que los otros estilos— entran dentro del pa-
trimonio arquitectónico y del patrimonio mueble, y son 
incluidos en la programación anual cuando su estado de 
conservación requiere una intervención por parte de 
dicho Instituto.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095535

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

Desde los inicios del Programa Cultura 2000 el 
Ministerio de Cultura ha asistido a todos los operadores 
culturales españoles a través del Punto de Contacto 
Cultural en España, establecido en cada uno de los 
países participantes en el Programa a instancias de la 
Dirección General de Educación y Cultura de la 
Comisión Europea.

El Punto de Contacto Cultural tiene como objetivo 
difundir información y prestar asesoramiento a los ope-
radores culturales susceptibles de ser beneficiarios de 
las convocatorias de ayudas del Programa Cultura 
2000. En cumplimiento de sus funciones, el Punto de 
Contacto Cultural responde a aquellas solicitudes de 
información, asistencia y asesoramiento efectuadas 
tanto individualmente —en persona, telefónicamente, 
por fax, correo postal y correo electrónico— como a 
través de su página web.

También realiza otras actuaciones, dirigidas a la 
promoción y difusión del Programa Cultura 2000, 
como son los envíos generales de información relevante 
para el operador cultural interesado en el Programa, 
la publicación de un tríptico con información gene-
ral, la publicación y difusión del folleto con los resulta-
dos, la inserción de publicidad en varios medios de co-
municación y la edición de un CD-Rom y una carpeta 
conteniendo toda la documentación necesaria, que se 
remiten a las Comunidades Autónomas y a unos 500 
operadores culturales, entre Ayuntamientos, Diputa-
ciones Provinciales, Fundaciones, Asociaciones cultu-
rales, Universidades y otros.

Por último, el Punto de Contacto Cultural de España 
realiza continuas presentaciones relacionadas con el 
Programa Cultura 2000, tanto por propia iniciativa 
como a petición de instituciones y organizaciones cul-
turales españolas, con el fin de dar a dicho Programa la 
máxima difusión por todo el territorio español.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095536

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

La Ley 26/1999, de 9 de julio, de Medidas de apoyo 
a la movilidad geográfica de los miembros de las 
Fuerzas Armadas, en su artículo 5, señala el destino de 
las viviendas militares. En el punto 1 del citado artículo 
se prevé la no enajenación respecto de determinados 
inmuebles, al señalar que «Las viviendas militares loca-
lizadas dentro de bases, acuartelamientos, edificios o 
establecimientos militares, las que por su ubicación 
supongan un riesgo para la seguridad de los mismos y 
aquellas otras que se encuentren en zonas específicas en 
las que resulte necesario disponer de viviendas para el 
personal destinado en las mismas, en especial en Ceuta 
y Melilla, se facilitarán en régimen de arrendamiento 
especial.

El Ministro de Defensa, mediante las correspon-
dientes Órdenes ministeriales comunicadas, determina-
rá la relación de dichas viviendas. Sólo estas viviendas 
serán objeto de cesión de uso, mediante contrato admi-
nistrativo especial, que se formalizará en el correspon-
diente documento administrativo».

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095537

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

El Instituto para la Vivienda de las Fuerzas Armadas 
(INVIFAS) tiene prevista la enajenación de las vivien-
das militares de la «Colonia de Aviación» de Alcoy.

En la actualidad se está procediendo a la depuración 
jurídica de dicha colonia, con objeto de facilitar la firma 
de un convenio con el Ayuntamiento de Alcoy, y la pos-
terior enajenación de la vivienda a sus usuarios.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095538 y 184/095539

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se signifi-
ca que no está previsto el cierre del Acuartelamiento 
que interesa a Su Señoría.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095541

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Font Bonmatí, María Ángeles (GP).

Respuesta:

La restauración del torreón árabe de Riba de Saelices 
está actualmente en ejecución y tiene un coste total pre-
visto de 218.340,71 euros, que será financiado por el 
Ministerio de Medio Ambiente a través del 1 por 100 cul-
tural, según el Acuerdo firmado por los Ministerios de 
Cultura y Medio Ambiente el 4 de abril de 2005. La inter-
vención pretende fundamentalmente consolidar el monu-
mento, frenando su deterioro por los agentes erosivos.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095542

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Font Bonmatí, María Ángeles (GP).

Respuesta:

Los Presupuestos Generales del Estado para 2006, 
corresponden a las previsiones de realización de obras 
y otras actuaciones, para la totalidad del año en curso.

Estas previsiones se realizaron en 2005 conforme al 
estado de avance de las distintas fases que deben com-
pletar los proyectos. En el caso de las grandes obras 
civiles, estas fases comprenden desde el Estudio 
Informativo hasta la certificación de la obra realizada, 
pasando por la formulación de la Declaración de 
Impacto Ambiental, redacción de los proyectos o el 
proceso de concurrencia pública para la adjudicación 
de las obras.

Debe considerarse que ni la ejecución de las obras 
avanza de manera lineal, ni el volumen de obra realiza-
do es uniforme a lo largo del año natural.

Por tanto, el grado de ejecución del Presupuesto a la 
fecha de la pregunta de Su Señoría, especialmente si se 
toman los distintos elementos del Presupuesto conside-
rados aisladamente, suministra datos que no son com-
pletos ni definitivos, que pueden no dar una imagen fiel 
ni representativa del cumplimiento de la planificación 
presupuestaria —que corresponde a un año natural 
completo— y que impiden establecer extrapolaciones 
fundadas del grado de cumplimiento final del Presu-
puesto, que sólo podrá determinarse a la finalización y 
cierre contable del ejercicio presupuestario, momento 
en el que estos datos podrán ser puestos a disposición 
de Su Señoría.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095553

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Font Bonmatí, María Ángeles (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Justicia, tras la reunión de la 
Comisión Técnica de la Conferencia Sectorial en materia 
de Administración de Justicia celebrada el pasado 14 de 
septiembre, en la nota de prensa difundida únicamente 
hacía referencia al incremento de la planta judicial para 
el año 2007, con 110 nuevas unidades judiciales en todo 
el territorio nacional, así como su distribución por 
Comunidades Autónomas. Se trata de la previsión que ha 



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

696

elaborado el Ministerio en función de los baremos obje-
tivos de litigiosidad y número de habitantes.

A la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha le 
corresponden 3 nuevas unidades judiciales en la progra-
mación del año 2007. Ahora bien, en estos momentos no 
se pueden concretar estas nuevas unidades judiciales.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095614

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIU-ICV).

Respuesta:

El fundamento del Real Decreto 1298/2006, por el 
que se regula el acceso a la red postal pública y se de-
termina el procedimiento de resolución de conflictos 
entre operadores postales (en adelante el RD de Acceso) 
se halla en la Ley 24/1998, de 13 de julio, del Servicio 
Postal Universal y de Liberalización de los Servicios 
Postales (en adelante la Ley Postal).

En efecto, la Ley Postal garantiza el acceso a la red 
postal pública a todos los usuarios y, en su caso, a los 
operadores postales a los que se les impongan obliga-
ciones de servicio universal (Correos). Los operadores 
distintos de los señalados deberán negociar con el ope-
rador público las condiciones de acceso, de conformi-
dad con los principios de transparencia, objetividad y 
no discriminación.

La gestión de la red proporciona un conocimiento 
minucioso de la misma y coloca a Correos en una posi-
ción ventajosa a la hora de negociar las condiciones de 
acceso con el resto de operadores postales. Esta asime-
tría en la negociación sólo puede resolverse imponien-
do obligaciones de transparencia al gestor de la red, 
tanto en lo relativo a las condiciones técnicas como a 
las económicas.

Un reciente estudio encargado por la Comisión 
Europeal señala, entre los retos que tiene por delante 
España, la importancia de que los competidores puedan 
acceder en condiciones no discriminatorias a la red 
postal pública.

— Posible impacto sobre la situación financiera y 
del empleo de Correos:

Las obligaciones que el RD de Acceso impone al 
operador titular de la red pública postal han sido fijadas 

1 «El impacto sobre el Servicio Universal de la Plena 
Realización del Mercado Interior Postal en 2009», elaborado por 
PriceWaterhouseCoopers.

con objeto de garantizar que se ofrezcan condiciones de 
acceso iguales para prestaciones equivalentes, sobre la 
base de la actual oferta de acceso de Correos y 
Telégrafos, de forma que el acceso ofrecido a los com-
petidores no represente una amenaza para la estabilidad 
financiera del operador que tiene asignada la prestación 
del servicio postal universal y, por tanto, la carga de la 
gestión y mantenimiento de una red diseñada para pres-
tar servicio, en todo el territorio nacional y a todos los 
ciudadanos, sea cual fuere su lugar de residencia.

En la actualidad, los operadores privados ya cursan 
por Correos sus envíos interurbanos, dado que se trata 
de un servicio reservado a Correos y que para poder 
realizar dichos envíos directamente deberían cobrar un 
precio 2,5 veces la tarifa que el operador público perci-
be. Así, parece que el efecto más importante que traerá 
consigo la entrada en vigor del RD de Acceso es la apli-
cación de un mayor descuento en la tarifa de acceso que 
Correos cobra a los operadores privados sobre la base 
del principio de no discriminación.

Por lo indicado anteriormente, no parece que una 
variación en los descuentos de Correos vaya a incidir en 
el volumen de envíos que los operadores postales priva-
dos cursan a través del operador público, sino más bien 
que se mantengan los niveles actuales de utilización de 
la red postal, pero a precios más reducidos en aplica-
ción del principio de costes evitados.

La Memoria Económica que acompañó la tramita-
ción del RD de Acceso concluyó que, por la vía de los 
descuentos, la disminución estimada de ingresos perci-
bidos por Correos sería relativamente baja: del orden de 
4 millones de euros que representan un 0,2 por 100 del 
total de ingresos netos de explotación. En cualquier 
caso, no puede olvidarse que los ingresos de Correos en 
los próximos años dependerán de la política comercial 
que siga el operador público.

Por el lado de los gastos, supuestas las mismas con-
diciones operativas actuales, y dado que la red pública 
postal está diseñada para atender la totalidad del territo-
rio nacional por obligación legal, incluso en zonas que 
no son comercialmente rentables, no se prevé una re-
ducción de los mismos. En este contexto, la entrada en 
vigor del RD de Acceso en sí misma no tendría por qué 
tener impacto alguno sobre el volumen de empleo de 
Correos.

En conclusión, la repercusión en la cuenta de explo-
tación del operador público sería poco significativa, 
sobre todo si se tiene en cuenta que el resultado de las 
actividades ordinarias en el ejercicio 2005 asciende a 
216,7 millones de euros.

— Incidencia sobre la garantía de prestación de 
servicio postal universal y la financiación del mismo:

Es importante destacar que el RD de Acceso no pre-
tende redefinir el modelo de red postal, cuyos medios 
afectos a la prestación del servicio postal universal se-
guirán siendo gestionados por el operador designado 
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para dicha prestación, ni modificar el actual sistema de 
prestación postal.

Por lo tanto, en la medida en que ni la obligatoriedad 
de tutelar la realización de un servicio postal básico, ni 
los mecanismos de financiación previstos para asegu-
rarla se ven afectados por el RD de Acceso, no son ne-
cesarios mecanismos adicionales para garantizar la 
prestación del servicio postal en el ámbito rural, ni nue-
vos mecanismos de financiación.

— Conclusión:

Lo que pretende el RD de Acceso es perfeccionar el 
sistema, promoviendo la competencia efectiva en el 
sector, fomentando la consecución de acuerdos entre 
los operadores postales, basados en los principios de 
transparencia, objetividad y no discriminación, y esta-
bleciendo un procedimiento eficaz para la resolución de 
los conflictos que pudieran surgir. Sin duda ello reper-
cutirá en una mayor eficiencia en los servicios postales 
prestados a los ciudadanos.

Se trata, en definitiva, de impulsar por esta vía servi-
cios postales de mayor calidad y a un coste más reduci-
do para el ciudadano.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095615

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIU-ICV).

Respuesta:

Para garantizar la prestación del servicio postal uni-
versal (SPU), la Ley Postal otorga al operador que pres-
ta dicho servicio unos derechos especiales, unos dere-
chos exclusivos y la realización en exclusiva de unos 
servicios reservados. Adicionalmente, la Ley prevé la 
creación del Fondo de Compensación del Servicio 
Postal Universal, con objeto de complementar la finan-
ciación de este servicio, y la determinación de un pro-
cedimiento de financiación pública para el supuesto de 
que la prestación del SPU suponga una carga financiera 
para el operador no compensada a través de las contra-
partidas descritas anteriormente.

El Real Decreto 1298/2006, por el que se regula el 
acceso a la red postal pública y se determina el procedi-
miento de resolución de conflictos entre operadores 
postales (en adelante RD de Acceso), aprobado por el 
Consejo de Ministros el pasado 10 de noviembre, no 
pretende redefinir el modelo de red postal, cuyos me-
dios afectos a la prestación del servicio postal universal 
seguirán siendo gestionados por el operador designado 

para dicha prestación, ni modificar el actual sistema de 
prestación postal.

Por lo tanto, en la medida en que ni la obligatoriedad 
de tutelar la realización de un servicio postal básico, ni 
los mecanismos de financiación previstos para asegu-
rarla se ven afectados por el RD de Acceso, no son ne-
cesarios mecanismos adicionales para garantizar la 
prestación del servicio postal en todo el territorio nacio-
nal, ni nuevos mecanismos de financiación.

Por lo que se refiere al impacto de la entrada en 
vigor del RD de Acceso sobre las cuentas de Correos, la 
Memoria Económica que acompañó su tramitación 
concluyó que, por la vía de los descuentos, la disminu-
ción estimada de ingresos percibidos por Correos sería 
relativamente baja: del orden de 4 millones de euros 
que representan un 0,2 por 100 del total de ingresos 
netos de explotación.

Por el lado de los gastos, supuestas las mismas con-
diciones operativas actuales, y dado que la red pública 
postal está diseñada para atender la totalidad del territo-
rio nacional por obligación legal, incluso en zonas que 
no son comercialmente rentables, no se prevé una re-
ducción de los mismos. En conclusión, la repercusión 
en la cuenta de explotación del operador público sería 
poco significativa.

En consecuencia, la consignación anual que deba 
recogerse en los Presupuestos Generales del Estado por 
el importe de la carga financiera no compensada no 
debería sufrir grandes variaciones. En todo caso, las 
mejoras de eficiencia que debería introducir dicho ope-
rador con el fin de reducir costes y de añadir valor a sus 
productos para enfrentarse mejor a la competencia de 
operadores privados, deberían permitir evolucionar en 
una senda de disminución de las necesidades presu-
puestarias públicas.

Se ha incluido en el RD de Acceso una disposición 
adicional única que establece que «transcurridos dos 
años desde el inicio de la vigencia de este RD, el 
Ministerio de Fomento presentará a la Comisión 
Delegada del Gobierno para Asuntos Económicos un 
informe sobre la situación del sector postal, la evolu-
ción del acceso a la red postal pública, el coste del ser-
vicio postal universal y su financiación».

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095616

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

El pasado 28 de noviembre se debatió en el Pleno 
del Congreso de los Diputados una Proposición no de 
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Ley del Grupo Parlamentario IU-ICV, sobre el estable-
cimiento de un calendario para la retirada de nuestras 
tropas en Afganistán. La Proposición no de Ley fue re-
chazada por una amplia mayoría, quedando claramente 
expresado el apoyo de la Cámara a la postura que man-
tiene el Gobierno sobre la permanencia de las tropas 
españolas en Afganistán.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095621

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta:

Dentro de las competencias del Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio, y al amparo del Programa de 
Reindustrialización, se han otorgado las ayudas si-
guientes:

Año 2001
— Empresa: Eastman Chemical España, S. A.
— Ayuda: Préstamo de 100.000.000 pesetas.
— Título actuación: Ampliación de capacidad plan-

ta de PET.
— Expediente 2001-9025.
— Condiciones: 5 años de carencia y 10 de amor-

tización (31 de diciembre de 2006 a 2015).

Año 2002
— Empresa: Voridian España, S. A. (antigua 

Eastman Chemical España S. A.).
— Ayuda: Préstamo de 1.500.000 euros.
— Título actuación: Ampliación capacidad planta 

de PET.
— Expediente 2002-9024.
— Condiciones: 5 años de carencia y 10 de amor-

tización (15 de diciembre de 2007 a 2016).

A ambas ayudas se les ha levantado el acta de com-
probación de inversiones, encontrándolas conforme a lo 
establecido en su resolución de otorgamiento. Por tan-
to, está pendiente la devolución de la totalidad de los 
préstamos concedidos, estando garantizados los mis-
mos al disponer de los avales bancarios correspondien-
tes, de acuerdo con las condiciones de otorgamiento.

Por otro lado, el Programa de Reindustrialización de 
2007 renueva la convocatoria específica para el Campo 
de Gibraltar, con la finalidad de incentivar actuaciones 
tendentes a potenciar, regenerar o crear el tejido indus-
trial y que, a la vez, tengan un efecto positivo en las 
variables socioeconómicas de esa zona. Las bases de 

estas ayudas han sido publicadas en el «BOE» el 14 de 
diciembre de 2006 y destinan 33,3 M€ a tal fin.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095623

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Cañigueral i Oliver, Laia (GERC).

Respuesta:

La información que se proporciona a continuación 
se ha obtenido de la encuesta Panel de Hogares de la 
Unión Europea (PHOGUE). Se trata de una encuesta 
anual dirigida a hogares privados, que se ha realizado 
en España desde 1994 hasta 2001.

El objetivo general del PHOGUE es poner a disposi-
ción de la Comisión Europea un instrumento de obser-
vación estadística para el estudio y seguimiento del 
nivel de vida, las condiciones del mercado de trabajo y la 
cohesión social, en relación con los requerimientos de 
información de las políticas activas de la Unión Europea 
en estos ámbitos y con sus efectos para la población.

Su diseño es del tipo panel puro, es decir, las unida-
des seleccionadas en el primer año de encuesta han sido 
investigadas durante 8 años consecutivos, no habiéndo-
se aplicado rotación de muestra. La utilización de este 
tipo de diseño puede producir un cierto desgaste de la 
muestra1, así como una posible subrepresentación de la 
población (al no permitir, este tipo de diseño, investigar 
a parte de la población que entra en el país desde el 
inicio de la encuesta). Estos dos factores pueden afectar 
a los resultados. En particular, puede verse afectado el 
número de hogares nuevos formados por jóvenes eman-
cipados.

La máxima desagregación geográfica que permite 
esta encuesta es a nivel NUTS 1, por lo que, en general, 
no es posible facilitar información a nivel de Comuni-
dades Autónomas ni, por tanto, por provincia.

Asimismo, desde el año 2004, el Instituto Nacional 
de Estadística (INE) realiza anualmente la Encuesta de 
Condiciones de Vida (ECV), cuyo objetivo general es la 
producción sistemática de estadísticas comunitarias so-
bre la renta y las condiciones de vida, que incluyan datos 
transversales y longitudinales comparables y actualiza-
dos sobre la renta, el nivel y composición de la pobreza y 
la exclusión social, a escala nacional y europea.

1 Este desgaste de la muestra es debido, por una parte, a la 
dificultad de contactar con aquellos individuos que se cambian de 
domicilio —bien por emancipación, o por traslado de la unidad fa-
miliar— y por otra, al cansancio en la colaboración, ya que las uni-
dades seleccionadas el primer año son investigadas durante 8 años.
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No obstante, a partir de la ECV no es posible facili-
tar la información solicitada, ya que se recogen sólo los 
intereses de la hipoteca, y no la cuota total (capital más 
intereses). Sin embargo, a partir de la ECV de 2007 se 
dispondrá de información sobre la cuota total.

Por tanto, el último año disponible en relación con la 
información solicitada es 2001.

En la elaboración de la siguiente tabla se han consi-
derado los hogares cuya persona de referencia tiene 
entre 18 y 34 años.

Para cada uno de los hogares se calcula el cociente 
entre la cuota hipotecaria y la renta total del hogar. Una 
vez calculado este cociente o ratio para cada hogar, se 
procede a calcular la media. Esta media se calcula sola-
mente sobre los hogares que tienen préstamos pen-
dientes. El cociente anterior se ha calculado a nivel de 
hogar, ya que la encuesta recoge la cuota hipotecaria 
que paga el hogar en su conjunto, no pudiéndose asig-
nar la misma, a nivel individual.

Se considera persona de referencia al cabeza de fa-
milia (persona designada por el hogar) si es económica-
mente activo, o si siendo económicamente inactivo no 
hay ningún otro miembro en el hogar económicamente 
activo. Si el cabeza de familia es inactivo, se considera 
como persona de referencia al cónyuge o pareja del ca-
beza de familia, si es económicamente activo. Si el 
cónyuge o pareja es inactivo, se considerará como per-
sona de referencia al miembro del hogar con más edad 
que sea económicamente activo.

Hay que indicar que las estimaciones que proporcio-
na el PHOGUE, al tratarse de una encuesta por mues-
treo dirigida a los hogares, están afectadas por errores 
de muestreo.

PHOGUE. Media de la proporción de los ingresos 
anuales dedicados al pago de la cuota hipotecaria en 
hogares cuya persona de referencia es una persona 
joven, de 18 a 34 años.

Proporción Media

Encuesta 1994
Hombres 27
Mujeres 20
Total 27

Encuesta 1995
Hombres 27
Mujeres 24
Total 27

Encuesta 1996
Hombres 27
Mujeres 28
Total 27

Encuesta 1997
Hombres 27
Mujeres 30
Total 28

Encuesta 1998
Hombres 27
Mujeres 33
Total 28

Encuesta 1999
Hombres 24
Mujeres 34
Total 25

Encuesta 2000
Hombres 26
Mujeres 28
Total 26

Encuesta 2001
Hombres 24
Mujeres 33
Total 26

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095626

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cañigueral i Oliver, Laia (GERC).

Respuesta:

Las fuentes utilizadas para la obtención de la infor-
mación solicitada son dos: el Panel de Hogares de la 
Unión Europea (desde 1994 a 2001) y la Encuesta de 
Condiciones de Vida (para 2004 y 2005).

Por tratarse de encuestas diferentes, no es posible esta-
blecer una única serie continua desde 1994 hasta 2004. La 
información que se incluye se ha separado en dos bloques, 
desde 1994 hasta 2001. y los años 2004 y 2005. Las com-
paraciones que se realicen entre los dos bloques deben te-
ner en cuenta el hecho diferenciador de las fuentes.

Años 1994-2001
— La información correspondiente a este período 

se ha obtenido de la encuesta Panel de Hogares de la 
Unión Europea (PHOGUE). Se trata de una encuesta 
anual dirigida a hogares privados, que se ha realizado 
en España desde 1994 hasta 2001.

— Su diseño es del tipo panel puro, es decir, las 
unidades seleccionadas en el primer año de encuesta 
han sido investigadas durante 8 años consecutivos, no 
habiéndose aplicado rotación de muestra. La utilización 
de este tipo de diseño puede producir un cierto desgaste 
de la muestra1, así como una posible subrepresentación 

1 Este desgaste de la muestra es debido, por una parte, a la difi-
cultad de contactar con aquellos individuos que se cambian de do-
micilio —bien por emancipación, o por traslado de la unidad fami-
liar— y, por otra, al cansancio en la colaboración, ya que las unida-
des seleccionadas el primer año son investigadas durante 8 años.
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de la población (al no permitir, este tipo de diseño, in-
vestigar a parte de la población que entra en el país 
desde el inicio de la encuesta). Estos dos factores pue-
den afectar a los resultados. En particular, puede verse 
afectado el número de hogares nuevos formados por 
jóvenes emancipados.

— El objetivo general del PHOGUE es poner a 
disposición de la Comisión Europea un instrumento de 
observación estadística para el estudio y seguimiento 
del nivel de vida, las condiciones del mercado de traba-
jo y la cohesión social, en relación con los requerimien-
tos de información de las políticas activas de la Unión 
Europea en estos ámbitos y con sus efectos para la po-
blación.

— La máxima desagregación geográfica que per-
mite esta encuesta es a nivel NUTS 1, por lo que, en 
general, no es posible facilitar información a nivel de 
Comunidades Autónomas, ni, por tanto, por provincia.

Años 2004-2005
— La información correspondiente a este período 

se ha obtenido de la Encuesta de Condiciones de Vida 
(ECV). Se trata de una encuesta anual dirigida a hoga-
res privados, que se realiza en España desde 2004.

— La ECV está diseñada como un panel rotante, 
en el que la cuarta parte de las unidades de la muestra se 
renueva anualmente. La renovación de la muestra, uni-
da a que los individuos seleccionados se siguen sólo 4 
años, evita los problemas inherentes al diseño tipo «pa-
nel puro». Problemas, que como se mencionó anterior-
mente, afectan a los resultados del PHOGUE.

— El objetivo general de la ECV es la producción 
sistemática de estadísticas comunitarias sobre la renta y 
las condiciones de vida, que incluyan datos transversa-
les y longitudinales comparables y actualizados sobre 
la renta, el nivel y composición de la pobreza y la exclu-
sión social, a escala nacional y europea.

— En el caso de España, la máxima desagregación 
geográfica que permite esta encuesta es a nivel de 
Comunidad Autónoma (NUTS 2), por lo que no es po-
sible facilitar información a nivel de provincia.

Las estimaciones que proporcionan el PHOGUE y 
la ECV, por tratarse de encuestas por muestreo dirigidas 
a los hogares, están afectadas por errores de muestreo.

Se considera que una persona está emancipada 
cuando su padre o su madre (se incluyen padres adopti-
vos y padrastros) no son miembros del hogar.

PHOGUE. Porcentaje de población joven,  
de 18 a 34 años, emancipada

 Año Porcentaje

 1994 41
 1995 39
 1996 35
 1997 33

 1998 32
 1999 31
 2000 29
 2001 30

ECV. Encuesta año 2004. Porcentaje de población  
joven, de 18 a 34 años, emancipada  

según Comunidades Autónomas

Comunidad Autónoma Porcentaje

Andalucía 38
Aragón 45
Asturias (Principado de) 31
Balears (Illes) 59
Canarias 42
Cantabria 37
Castilla y León 31
Castilla-La Mancha 42
Cataluña 47
Comunidad Valenciana 45
Extremadura 41
Galicia 35
Madrid (Comunidad de) 42
Murcia (región de) 42
Navarra (Comunidad Foral de) 46
País Vasco 33
Rioja (La) 47
Ceuta y Melilla 46
   Total 41

ECV. Encuesta año 2005. Porcentaje de población 
joven, de 18 a 34 años, emancipada según 

Comunidades Autónomas

Comunidad Autónoma Porcentaje

Andalucía 42
Aragón 47
Asturias (Principado de) 34
Balears (Illes) 57
Canarias 43
Cantabria 39
Castilla y León 34
Castilla-La Mancha 42
Cataluña 48
Comunidad Valenciana 48
Extremadura 46
Galicia 39
Madrid (Comunidad de) 42
Murcia (región de) 43
Navarra (Comunidad Foral de) 44
País Vasco 37
Rioja (La) 44
Ceuta y Melilla 42
   Total 43

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095647

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lasagabaster Olazábal, Begoña (GMx).

Respuesta:

Cuando se decidió iniciar las negociaciones de adhe-
sión con Turquía, el Gobierno era plenamente conscien-
te de que se trataba de un proceso largo y difícil (cuyo 
desenlace ni siquiera está garantizado). Pero, precisa-
mente, en el proceso de adhesión de Turquía a la UE no 
puede perderse de vista la importancia del camino, más 
que de la meta. Las reformas que el recorrido de 
Turquía hacia la UE implican (así como la irreversibili-
dad de las mismas), son de crucial importancia tanto 
para la propia Turquía como para la UE.

En relación con el cumplimiento de los criterios de 
Copenhague, del Informe de Progreso sobre Turquía 
que la Comisión Europea hizo público el pasado 8 de 
noviembre, hay que destacar que el cumplimiento de 
los criterios económicos y la capacidad para asumir el 
acervo comunitario por parte de Turquía es netamente 
positivo. En el ámbito de los criterios políticos, se reco-
noce que el proceso de reformas ha continuado (aunque 
se haya ralentizado), y que, aun cuando queda aún mu-
cho camino por recorrer (así, en materias como la liber-
tad de expresión, la libertad religiosa o los derechos de 
las mujeres) se han realizado importantes avances, tales 
como la creación de la figura del Defensor del Pueblo, 
la ratificación del Segundo Protocolo Facultativo al 
Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos y 
del Protocolo número 13 de la Convención Europea de 
Derechos Humanos, ambos relativos a la abolición de la 
pena de muerte, o las reformas en los procedimientos y 
períodos de detención.

El Gobierno del AKP (en el poder desde noviembre 
de 2002) ha insistido en múltiples ocasiones en su com-
promiso con el proceso de adhesión y con las reformas 
que implica. Como muestra de ello, el pasado mes de 
junio presentó un nuevo paquete de reformas.

Es fundamental que Turquía mantenga la dinámica 
de reformas, con el fin avanzar decisivamente hacia la 
convergencia real con Europa. Lo que todavía le queda 
por hacer a Turquía para alinearse con los estándares 
europeos es importante.

En el ámbito de la protección de las minorías, espe-
cialmente en el ámbito cultural, Turquía aún tiene que 
realizar progresos (por ejemplo, en el ámbito educati-
vo). Aún así, se están produciendo significativos avan-
ces. Turquía ha llevado a cabo reformas para mejorar 
los derechos culturales de los kurdos, incluyendo los 
derechos de radiodifusión en su idioma. Así, se ha otor-
gado licencia para emitir en lengua kurda a dos canales 
de televisión locales en Diyarbakir y a una radio en 
$anhurfa (aunque es cierto que con ciertas restriccio-
nes), y la televisión pública turca (TRT) emite en cinco 
idiomas (entre ellos, el kurdo).

Por otra parte, las ONG del sudeste del país han in-
formado de cierto progreso en lo que respecta a la liber-
tad de reunión y asociación y los derechos de la mujer. 
Las autoridades están empezando a imponer duras san-
ciones a quienes cometen «crímenes de honor» (el ase-
sinato por parte de hombres de mujeres de su misma 
familia cuando se considera que han mancillado el 
honor familiar). En el pasado, en casos de asesinato los 
magistrados tendían a considerar un atenuante el no 
cumplimiento de la ética sexual tradicional. Actualmente 
se ha modificado la ley para que esto no sea posible.

España lamenta el rebrote de la violencia terrorista 
en Turquía, en particular durante la primera mitad del 
año. España siempre ha mostrado su comprensión y 
apoyo a Turquía en el marco de la lucha anti-terrorista, 
en la línea de la Unión Europea, que ha incluido varios 
grupos que operan en Turquía en su Lista Común de 
Organizaciones Terroristas.

En definitiva, también en el ámbito de la protección 
de los derechos de las minorías el proceso de reformas 
debe continuar. Es precisamente el proceso de negocia-
ción para la adhesión lo que permite un seguimiento 
periódico de estas cuestiones por medio tanto de los 
informes de progreso de la Comisión como de la nego-
ciación de los capítulos que específicamente se refieren 
a estas materias. En suma, la perspectiva europea y la 
transposición y cumplimiento del acervo comunitario, 
se revelan como la mejor manera de asegurar los avan-
ces de Turquía en materia de libertades fundamentales.

Para España, la adhesión de Turquía a la UE es una 
cuestión estratégica de primer orden, que ha sido apo-
yada por todos los Gobiernos y que lo seguirá siendo en 
el futuro por encima de los avatares de un proceso que 
es difícil y complejo para ambas partes. El ingreso de 
Turquía en la UE tienen implicaciones estratégicas a 
largo plazo. Turquía, además de un potente mercado 
emergente, es un país mayoritariamente musulmán, con 
una posición geográfica privilegiada, que lo convierte 
en un vital corredor de tránsito en materia energética y 
en un actor fundamental de la estabilidad regional en el 
Mediterráneo oriental.

Como se ha podido constatar en el reciente Viaje del 
Presidente del Gobierno, tenemos una densa y multidi-
mensional relación bilateral (que hemos plasmado en 
una Estrategia España-Turquía). En particular, no pode-
mos perder de vista, nuestra creciente colaboración 
económica (con las importantes oportunidades para las 
empresas españolas) o nuestra estrecha sintonía en ma-
teria internacional, cuyo mejor ejemplo es la Alianza de 
Civilizaciones.

La política internacional no se verá beneficiada por 
el hecho de que la UE vuelva la espalda a un país de 
población mayoritariamente musulmana. La credibili-
dad de la política exterior de la UE podría verse seria-
mente afectada.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095650

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, a través de la 
Dirección General de Costas, ha puesto en marcha un 
programa para la adquisición de terrenos en el litoral, 
con objeto de reforzar la protección de la costa median-
te la incorporación al Dominio Público Marítimo 
Terrestre de nuevos espacios que no pueden ser inclui-
dos en el mismo por su naturaleza.

A estos efectos, dedicará una parte de su presupues-
to de inversiones a este tipo de actuaciones, en función 
de las necesidades y de las oportunidades que se identi-
fiquen en cada momento.

La selección de las áreas susceptibles de adquisición 
se realiza en función de los valores naturales y paisajís-
ticos de cada zona, así como de las principales amena-
zas, de las presiones que recibe o de los procesos urba-
nísticos a que está sometida.

Esta política de adquisición de suelo en la costa se 
realizará siempre buscando el mutuo acuerdo con los 
propietarios afectados, de tal manera que la posterior 
gestión de los espacios pueda realizarse por agentes y 
actores locales, según las determinaciones urbanísticas 
y territoriales que sean establecidas en cada caso por 
acuerdo entre las Administraciones competentes.

Dentro del citado Programa de Adquisición de 
Fincas se encuentran incluidos los islotes de Montaña 
Clara y Alegranza, término municipal de Teguise y la 
isleta de la Santa en el término municipal de Tinajo, 
ambas de Lanzarote.

Los islotes de Montaña Clara o Alegranza forman 
parte del Parque Natural del Archipiélago Chinijo, tra-
tándose de zonas LIC y ZEPA (Lugares de Interés 
Comunitario y Zonas de Especial Protección para 
Aves), no obstante, con independencia de la protección 
que sobre el territorio proporcionan dichas figuras, se 
ha considerado conveniente su incorporación al 
Dominio Público Marítimo Terrestre aumentando de 
esta forma el grado de protección de las mismas.

En lo que respecta al islote de la Santa ubicado en el 
término municipal de Tinajo, indicar que se trata de un 
suelo urbanizable, incluido en el Plan Parcial Isleta y 
Río de la Santa aprobado definitivamente el 7 de di-
ciembre de 1972, cuyo ámbito podría estar suspendido 
en virtud de la Ley 19/2003 por el que se aprueban las 
Directrices de Ordenación General y las Directrices de 
Ordenación de Turismo de Canarias.

En ambos casos, se está realizando la valoración de 
las fincas y manteniendo contactos los propietarios ten-
dentes a posibilitar su adquisición.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095652 y 184/095653

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

El II Plan de Acción contra la explotación sexual de 
la Infancia y Adolescencia, fue aprobado en la reunión 
del Pleno del Observatorio de Infancia, de 14 de di-
ciembre de 2005. En él se recogen cinco objetivos y, 
dentro de los mismos, una serie de acciones que los 
desarrollan para combatir la explotación sexual de la 
infancia y la adolescencia en España.

Con respecto a todas estas acciones, el propio Plan 
asigna su ejecución, describiendo sus cometidos, a los 
distintos organismos responsables de su implantación, 
así como a los colaboradores, de los mismos, entre los 
que se encuentran la Dirección General de las Familias 
y la Infancia, el Observatorio de Infancia, el Instituto de 
la Mujer, el Instituto de la Juventud (INJUVE), la 
Secretaría General de Comercio y Turismo, la Dirección 
General de la Policía y de la Guardia Civil, la Fiscalía 
General del Estado, el Consejo General del Poder 
Judicial, la Secretaría de Estado para la Seguridad, la 
Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y para la 
Sociedad de Información, la Secretaría de Estado para 
la Inmigración y Emigración, el Ministerio de 
Educación y Ciencia, el Ministerio de Sanidad y 
Consumo, el Ministerio de Asuntos Exteriores y 
Cooperación, el Ministerio de Justicia, las Comunidades 
Autónomas, la Federación Española de Municipios y 
Provincias (FEMP) y las Organizaciones no 
Gubernamentales (ONGs).

No obstante, el acceso a dicho Plan puede hacerse a 
través de la web del Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales, Secretaría de Estado de Servicios Sociales, 
Familias y Discapacidad, Dirección General de las 
Familias y la Infancia y Observatorio de Infancia.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095654

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo (GP).

Respuesta:

De acuerdo con la información de que dispone el 
Ministerio del Interior, en el año 2005, se produjeron 
6.438 denuncias sobre casos de maltrato a menores de 
18 años en España.
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Por otra parte, hay que destacar el trabajo que se 
lleva a cabo a través del Grupo de Trabajo de Maltrato 
Infantil, dentro del Observatorio de la Infancia adscrito 
al Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, en el que 
participan representantes de las distintas Administra-
ciones públicas y ONGs. Entre los resultados concretos 
del trabajo de este Grupo se encuentra la aprobación de 
las «Hojas de detección, notificación y registro de casos 
de maltrato» que se utilizan en los ámbitos sanitario, 
educativo, policial y de los servicios sociales, como 
instrumento para los profesionales, y que facilitan su 
comunicación a los diferentes agentes que deben inter-
venir ante estos supuestos: servicios especializados de 
protección de menores de las Comunidades Autónomas, 
Fiscalía de Menores y Jueces de Primera Instancia. 
Siendo dos los objetivos de estas hojas: 1º) permitir la 
detección de los casos de maltrato infantil y 2º) registrar 
estadísticamente los casos que se detectan para conocer 
la incidencia del maltrato infantil en nuestro país.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095655 y 184/095666

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo (GP).

Respuesta:

Desde la perspectiva de la protección a la infancia 
y de la educación, se ha de tener en cuenta que, con la 
distribución de competencias establecida por la Consti-
tución Española, son las Comunidades Autónomas las 
que tienen la responsabilidad sobre los servicios educati-
vos y de protección a los menores en su respectivo ámbi-
to territorial, sin perjuicio de que desde la Administración 
General del Estado se pueda promover la coordinación y 
mejora de los dispositivos de atención.

No obstante, se informa que el Ministerio de Trabajo 
y Asuntos Sociales cofinancia junto con Comunidades 
Autónomas programas experimentales sobre infancia 
maltratada. El desarrollo de estos programas permite 
mantener una línea sobre nuevas formas de prevenir e 
intervenir ante el maltrato infantil, así como la promo-
ción de investigaciones para conocer la dimensión del 
problema.

Por otra parte, ha de destacarse el trabajo que se 
lleva a cabo a través del Grupo de Trabajo de Maltrato 
infantil, dentro del Observatorio de la Infancia adscrito 
al Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, en el que 
participan representantes de las distintas Adminis-
traciones públicas y ONGs. Entre los resultados con-
cretos del trabajo de este Grupo se encuentra la aproba-
ción de las «Hojas de detección, notificación y registro 

de casos de maltrato» que se utilizan en los ámbitos 
sanitario, educativo, policial y de los servicios sociales, 
como instrumento para los profesionales.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095656 a 184/095658 y 184/095680

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que desde el Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales se elaboró el Plan Estratégico Nacional 
de Infancia y Adolescencia 2006-2009, que fue consen-
suado en el Observatorio de Infancia (órgano colegiado 
adscrito a ese Ministerio), y aprobado por Acuerdo del 
Consejo de Ministros de 16 de junio de 2006.

Este plan que «deberá entenderse como el eje co-
mún y complemento de las actuaciones derivadas del 
nivel competencial de cada institución», recoge como 
Objetivo Estratégico 6 el de: «Potenciar la atención e 
intervención social a la infancia y adolescencia en si-
tuación de riesgo, desprotección o discapacidad y/o en 
situación de exclusión social, estableciendo criterios 
compartidos de calidad y mejores prácticas susceptibles 
de evaluación». En este objetivo se incluyen, entre otras 
acciones, el impulso de acciones de prevención, detec-
ción y atención y tratamiento de la infancia maltratada, 
y en concreto, la medida 6.5.3, hace referencia a la 
«realización de campañas de sensibilización para fo-
mentar la colaboración ciudadana en la detección e in-
tervención del maltrato...».

La utilización de los medios de comunicación es una 
vía importante para sensibilizar y fomentar la colabora-
ción de los ciudadanos. Así, desde el Ministerio de 
Trabajo y Asuntos Sociales (Secretaría de Estado de 
Servicios Sociales, Familias y Discapacidad), se pre-
sentó el 28 de noviembre de 2006, bajo el lema «¿A que 
duele? Si te duele denúncialo. Contra el maltrato a la 
infancia todos tenemos mucho que decir», una campaña 
que tiene por objetivo la concienciación de los ciudada-
nos sobre el maltrato infantil y la necesidad de denun-
ciar cualquier tipo de violencia hacia los menores.

La campaña se está desarrollando actualmente en 
prensa, radio, Internet, soportes publicitarios en lugares 
públicos, folletos y carteles que se han distribuido entre 
las administraciones, organizaciones de infancia y cen-
tros públicos.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095659

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

Durante el presente año, y dentro de las competen-
cias del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, se 
han impulsado acciones de formación en temas de mal-
trato infantil, dirigidas a profesionales del Sistema 
Público de Servicios Sociales, por un importe total de 
94.335,94 euros.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095662

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

Desde la Administración General del Estado se pro-
mueve la coordinación y mejora de los dispositivos de 
atención y protección a los menores, sin perjuicio de 
que sean las Comunidades Autónomas las que tienen la 
responsabilidad sobre los servicios en su respectivo 
ámbito territorial.

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales cofi-
nancia, junto con las Comunidades Autónomas, 
Programas Experimentales sobre Infancia Maltratada. 
El desarrollo de estos programas permite mantener una 
línea sobre nuevas formas de prevenir e intervenir ante 
el maltrato infantil, así como la promoción de investiga-
ciones para conocer la dimensión del problema.

Por otra parte, ha de destacarse el trabajo que se 
lleva a cabo a través del Grupo de Trabajo de Maltrato 
Infantil, dentro del Observatorio de la Infancia adscrito 
al Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, en el que 
participan representantes de las distintas Administracio-
nes públicas y ONGs. Entre los resultados concretos del 
trabajo de este Grupo se encuentra la aprobación de las 
«Hojas de detección, notificación y registro de casos de 
maltrato», que se utilizan en los ámbitos sanitario, edu-
cativo, policial y de los servicios sociales, como instru-
mento para los profesionales.

Igualmente en este Grupo se consensuó el II Plan de 
Acción contra la Explotación Sexual de la Infancia y la 
Adolescencia, que fue aprobado en el pleno de dicho 
Observatorio.

Además, se facilita la coordinación interautonómica 
a través de los foros que se convocan al efecto desde el 
Ministerio (Conferencia Sectorial de Asuntos Sociales, 

Conferencia Interautonómica de los Directores Generales 
de Infancia y Comisiones Técnicas Interautonómicas).

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095665

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, a través 
de la Subdirección General de la Infancia, coordina des-
de hace varios años un «Plan Nacional de Acción contra 
la Violencia hacia la Infancia y la Adolescencia», y desde 
el Observatorio de la Infancia se canalizan acciones para 
la detección del maltrato infantil desde todos los ámbi-
tos: el policial, los recursos sociales, la educación y el 
sanitario. Esta detección precoz se hace a través de las 
«Hojas de notificación y detección del maltrato infantil», 
creadas a través del trabajo de varios años de un grupo 
multidiscipinar que reúne a todas las Comunidades 
Autónomas, a los diferentes Ministerios y la Fiscalía de 
Menores, para elaborar programas dirigidos a la protec-
ción integral de la infancia y la adolescencia.

En lo referente a las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad 
del Estado, se coordinan programas específicos para la 
detección de la violencia en las aulas y del maltrato 
infantil; se dispone de protocolos específicos para la actua-
ción de los agentes ante supuestos de maltrato infantil, de 
manera que la respuesta sea adecuada y temprana; exis-
ten acuerdos para la coordinación redactados a niveles 
autonómicos, provinciales y locales, de guías de recursos 
y centros de interés para víctimas, así como, tanto los 
Equipos Mujer-Menor (EMUME), como los Grupos de 
Menores (GRUME), mantienen un permanente contacto, 
creando espacios de encuentro y actuación, tanto con 
instituciones de todos los niveles, como con asociaciones 
relacionadas con ese ámbito de actuación.

Además, en la formación organizada por la Dirección 
General de la Policía dedicada a la actuación policial 
con menores, los policías integrados en los Grupos de 
Menores (GRUME) son formados, a través de funcio-
narios especializados del Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales, de los planes del Ministerio de im-
plantar en todo el territorio nacional las «Hojas de noti-
ficación y detección del maltrato infantil» y la creación 
de un Registro único que aglutine todas las actuaciones 
realizadas por los diferentes operadores sociales, judi-
ciales y policiales referidos al menor victimizado.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095668

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

Dentro del ámbito de competencias del Ministerio 
de Trabajo y Asuntos Sociales hay que destacar la labor 
que se lleva a cabo a través del Grupo de Trabajo de 
Maltrato Infantil, dentro del Observatorio de la Infancia 
adscrito a dicho Ministerio, en el que participan repre-
sentantes de las distintas administraciones públicas y 
ONGs.

Entre los resultados concretos del trabajo de este 
Grupo se encuentra la aprobación de las «Hojas de de-
tección, notificación y registro de casos de maltrato» 
que se utilizan en los ámbitos sanitario, educativo, poli-
cial y de los servicios sociales, como instrumento para 
los profesionales y que facilitan su comunicación a los 
diferentes agentes que deben intervenir ante estos su-
puestos: Servicios especializados de protección de me-
nores de las Comunidades Autónomas, Fiscalía de 
Menores y Jueces de Primera Instancia.

Son objetivos de estas hojas la detección de los ca-
sos de maltrato infantil y el registro estadístico de los 
casos que se detectan para conocer la incidencia del 
maltrato infantil en nuestro país.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095669

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

Dentro del ámbito de competencias del Ministerio 
de Trabajo y Asuntos Sociales hay que destacar la labor 
que se lleva a cabo a través del Grupo de Trabajo de 
Maltrato Infantil, dentro del Observatorio de la Infancia 
adscrito a dicho Ministerio, en el que participan repre-
sentantes de las distintas Administraciones públicas y 
ONGs.

Entre los resultados concretos del trabajo de este 
Grupo se encuentra la aprobación de las «Hojas de de-
tección, notificación y registro de casos de maltrato» 
que se utilizan en los ámbitos sanitario, educativo, poli-
cial y de los servicios sociales, como instrumento para 
los profesionales y que facilitan su comunicación a los 
diferentes agentes que deben intervenir ante estos su-
puestos: Servicios especializados de protección de me-

nores de las Comunidades Autónomas, Fiscalía de 
Menores y Jueces de Primera Instancia.

Son objetivos de estas hojas la detección de los ca-
sos de maltrato infantil y el registro estadístico de los 
casos que se detectan para conocer la incidencia del 
maltrato infantil en nuestro país.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095674

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

En el Proyecto de los Presupuestos Generales del 
Estado para 2007 está previsto, como en años anterio-
res, un crédito para la realización, a través de convenios 
con las Comunidades Autónomas, de programas expe-
rimentales de prevención y tratamiento de familias en 
cuyo seno se producen malos tratos a la infancia.

El presupuesto específico para la Comunidad 
Autónoma de Canarias dependerá, como es preceptivo, 
de la distribución del crédito que determine la 
Conferencia Sectorial de Asuntos Sociales que se reuni-
rá a principios de 2007, y el destino final en el territorio 
de la Comunidad Autónoma le corresponde decidirlo a 
esta última, que establece la ubicación geográfica de los 
programas a realizar.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095676 y 184/095677

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

Para la detección y prevención del maltrato infantil 
se ha puesto en marcha un Programa que se localiza en 
todo el territorio de la Comunidad Autónoma de 
Canarias, consistente en la implantación de la Hoja de 
Notificación y Registro de casos de maltrato infantil. El 
nombre exacto del programa es: «Programa para la de-
tección y notificación de situaciones de riesgo y maltra-
to infantil».

Ello es, obviamente, complementario con respecto a 
las actuaciones que al respecto realice la Comunidad 



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

706

Autónoma canaria en el ejercicio de sus competencias 
en materia de protección de menores.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095678 y 184/095679

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

En el Proyecto de los Presupuestos Generales del 
Estado para 2007 está previsto, como en años anterio-
res, un crédito para la realización, a través de Convenios 
con las Comunidades Autónomas, de Programas expe-
rimentales de prevención y tratamiento de familias en 
cuyo seno se producen malos tratos a la infancia.

El presupuesto específico para la Comunidad 
Autónoma de Canarias dependerá, como es preceptivo, 
de la distribución del crédito que determine la 
Conferencia Sectorial de Asuntos Sociales que se reuni-
rá a principios de 2007 y el destino final en el territorio 
de la Comunidad Autónoma le corresponde decidirlo a 
esta última, quien establece la ubicación geográfica de 
los programas a realizar.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095681

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

En el ámbito de protección al menor, se debe señalar 
que de acuerdo con el artículo 172.1.2 del Código Civil 
«se considera como situación de desamparo la que se 
produce de hecho a causa del incumplimiento, o del 
imposible o inadecuado ejercicio de los deberes de pro-
tección establecidos por las leyes para la guarda de los 
menores, cuando éstos queden privados de la necesaria 
asistencia moral o material».

Todas estas formas de maltrato a que hace referencia 
la presente iniciativa parlamentaria podrían estar inclui-
das en una situación de desamparo, correspondiendo a 
los equipos multidisciplinares (psicólogos, trabajadores 
sociales, juristas) valorar técnicamente ante un acto de 
esta naturaleza la procedencia de decretar tal desampa-

ro, y asumir la tutela la entidad pública que, en el res-
pectivo territorio, tenga encomendada la protección de 
menores.

Por otro lado, dentro de la legislación penal, dichas 
acciones se encuentran tipificadas como delitos con sus 
correspondientes penas.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095682

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

Desde la Administración General del Estado se pro-
mueve la coordinación y mejora de los dispositivos de 
atención y protección a los menores, sin perjuicio de 
que sean las Comunidades Autónomas las que tienen la 
responsabilidad sobre los servicios en su respectivo 
ámbito territorial, por lo que la determinación del nú-
mero de Centros de Atención a la Infancia compete a 
las respectivas Comunidades Autónomas.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095683

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales a través 
de la convocatoria anual de subvenciones con cargo a la 
asignación tributaria del IRPF convoca, en régimen de 
concurrencia competitiva, subvenciones para la realiza-
ción, por parte de organizaciones no gubernamentales, 
de programas sociales, entre los que se encuentran los 
programas para la prevención y atención del maltrato y 
explotación infantil.

Estos programas pretenden que se lleven a cabo ac-
ciones que permitan la prevención, detección y aten-
ción, en su caso, del maltrato y explotación infantil, 
priorizándose, entre otras, las actuaciones con familias 
y/o menores en situación de riesgo de maltrato infantil, 
así como las actuaciones dirigidas a la prevención y 
atención del abuso y de la explotación sexual infantil.
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En el año 2005 se subvencionaron 10 organizacio-
nes no gubernamentales para la realización de 20 pro-
gramas de esta índole.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095685 a 184/095732

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Los Ayuntamientos no firman convenios en el área 
interesada por S.S., sino que se adhieren por escrito al 
Programa de Teleasistencia Móvil para las víctimas de 
violencia de género.

El coste total del programa para 2006, que abona 
íntegramente el IMSERSO y cubre todo el territorio 
nacional, asciende a 2.264.997,15 euros.

En este momento y hasta la fecha, se atiende a todas 
las personas que lo solicitan, que sufran violencia de 
género y cumplan los requisitos establecidos en las 
«Normas Generales del Servicio de Teleasistencia 
Móvil, para las víctimas de violencia de género».

Tanto para los usuarios como para las Corporaciones 
locales el servicio de Teleasistencia Móvil es gratuito.

En la provincia de Álava no se ha solicitado, hasta la 
fecha, ninguna adhesión al programa de Teleasistencia 
Móvil.

En las restantes provincias, citadas por S.S., los da-
tos son los siguientes:

— Las Corporaciones locales de Albacete adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Albacete.
12. Ayuntamiento de Almansa.
13. Ayuntamiento de Hellín.
14. Ayuntamiento de Villarrobledo.
15. Diputación Provincial de Albacete.

— Las Corporaciones locales de Alicante adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Alcoy.
12. Ayuntamiento de Alicante.
13. Ayuntamiento de Altea.
14. Ayuntamiento de Benidorm.
15. Ayuntamiento de Calpe.
16. Ayuntamiento de Campello.
17. Ayuntamiento de Denia.
18. Ayuntamiento de Elche.
19. Ayuntamiento de Elda.
10. Ayuntamiento de Ibi.

11  Ayuntamiento de Jávea.
12. Ayuntamiento de Orihuela.
13. Ayuntamiento de Petrer.
14. Ayuntamiento de San Juan de Alicante.
15. Ayuntamiento de San Vicente del Raspeig.
16. Ayuntamiento de Santa Pola.
17. Ayuntamiento de Torrevieja.
18. Ayuntamiento de Villajoyosa.
19. Ayuntamiento de Villena.
20. Mancomunidad de Servicios Sociales Marina 

Baja (9 municipios).
21. Diputación Provincial de Alicante.

— Las Corporaciones locales de Almería adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Almería.
12. Ayuntamiento de El Ejido.
13. Ayuntamiento de Níjar.
14. Ayuntamiento de Roquetas de Mar.
15. Diputación Provincial de Almería.

— Las Corporaciones locales de Asturias adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Aller.
12. Ayuntamiento de Avilés.
13. Ayuntamiento de Belmonte de Miranda.
14. Ayuntamiento de Boal.
15. Ayuntamiento de Cabrales.
16. Ayuntamiento de Candamo.
17. Ayuntamiento de Cangas de Narcea.
18. Ayuntamiento de Carreño.
19. Ayuntamiento de Caso.
10. Ayuntamiento de Castrillón.
11. Ayuntamiento de Castropol.
12. Ayuntamiento de Coaña.
13. Ayuntamiento de Corvera de Asturias.
14. Ayuntamiento de Cudillero.
15. Ayuntamiento de Degaña.
16. Ayuntamiento de El Franco (Tapia de C.).
17. Ayuntamiento de Gijón.
18. Ayuntamiento de Gozón (Luanco).
19. Ayuntamiento de Grado.
20. Ayuntamiento de Ibias.
21. Ayuntamiento de Ulano.
22. Ayuntamiento de Illas.
23. Ayuntamiento de Langreo.
24. Ayuntamiento de Laviana.
25. Ayuntamiento de Lena.
26. Ayuntamiento de Llanera.
27. Ayuntamiento de Llanes.
28. Ayuntamiento de Mieres.
29. Ayuntamiento de Morcín.
30. Ayuntamiento de Muros de Nalón.
31. Ayuntamiento de Navia.
32. Ayuntamiento de Noreña.
33. Ayuntamiento de Oviedo.
34. Ayuntamiento de Parres.
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35. Ayuntamiento de Peñamellera Alta.
36. Ayuntamiento de Peñamellera Baja.
37. Ayuntamiento de Pesoz.
38. Ayuntamiento de Piloña.
39. Ayuntamiento de Pravia.
40. Ayuntamiento de Regueras (Las)-Santullano.
41. Ayuntamiento de Ribadesella.
42. Ayuntamiento de Riosa.
43. Ayuntamiento de Rivadedeva.
44. Ayuntamiento de Salas.
45. Ayuntamiento de San Martín de Hoscos.
46. Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio.
47. Ayuntamiento de San Tirso de Abres.
48. Ayuntamiento de Siero.
49. Ayuntamiento de Sobrescobio.
50. Ayuntamiento de Somiedo.
51. Ayuntamiento de Soto del Barco.
52. Ayuntamiento de Tapia de Casariego.
53. Ayuntamiento de Taramundi.
54. Ayuntamiento de Tineo.
55. Ayuntamiento de Valdés.
56. Ayuntamiento de Vegadeo.
57. Ayuntamiento de Villalón.
58. Ayuntamiento de Yernes y Tameza.
59. Mancomunidad Comarca de la Sidra (6 muni-

cipios).
60. Mancomunidad de Concejos de Cangas (4 mu-

nicipios).
61. Mancomunidad Llanes-Ribadedeva (2 munici-

pios).
62. Mancomunidad Valles del Oso (4 municipios).

— Las Corporaciones locales de Ávila adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Ávila.
12. Diputación Provincial de Ávila.

— Las Corporaciones locales de Badajoz adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Almendralejo.
12. Ayuntamiento de Badajoz.
13. Ayuntamiento de Don Benito.
14. Ayuntamiento de Mérida.
15. Ayuntamiento de Villanueva de la Serena.
16. Mancomunidad de Servicios Sociales Álvarez 

Carballo.
17. Diputación Provincial de Badajoz.

— Las Corporaciones locales de Barcelona adhe-
ridas al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Badalona.
12. Ayuntamiento de Barberá del Vallés.
13. Ayuntamiento de Barcelona.
14. Ayuntamiento de Castelldefels.
15. Ayuntamiento de Cerdanyola del Vallés.
16. Ayuntamiento de Cornellá de Llobregat.

17. Ayuntamiento de Esparreguera.
18. Ayuntamiento de Esplugues de Llobregat.
19. Ayuntamiento de Gavá.
10. Ayuntamiento de Granollers.
11. Ayuntamiento de Hospitalet.
12.  Ayuntamiento de Manresa.
13. Ayuntamiento de Martorell.
14. Ayuntamiento de Masnou.
15. Ayuntamiento de Mataró.
16. Ayuntamiento de Molins de Rey.
17. Ayuntamiento de Mollet del Vallés.
18. Ayuntamiento de Montcada y Reixac.
19. Ayuntamiento de Olesa de Montserrat.
20. Ayuntamiento de Pineda de Mar.
21.  Ayuntamiento de Prat de Llobregat.
22. Ayuntamiento de Ripollet.
23. Ayuntamiento de Rubí.
24. Ayuntamiento de Sabadell.
25. Ayuntamiento de San Andrián de Besós.
26. Ayuntamiento de Sant Andreu de la Barca.
27. Ayuntamiento de Sant Boi de Llobregat.
28. Ayuntamiento de Sant Cugat del Vallés.
29. Ayuntamiento de Sant Feliú de Llobregat.
30. Ayuntamiento de San Joan Despí.
31. Ayuntamiento de San Pere de Ribes.
32. Ayuntamiento de San Vicente dels Horts.
33. Ayuntamiento de Santa Coloma de Gramanet.
34. Ayuntamiento de Santa Perpetua de Mogoda.
35. Ayuntamiento de Sitges.
36. Ayuntamiento de Terrasa.
37. Ayuntamiento de Vic.
38. Ayuntamiento de Viladecans.
39. Ayuntamiento de Villafranca del Penedés.
40. Consell Comarcal del Alto Penedés (26 muni-

cipios).
41. Consell Comarcal del Bages (34 municipios).
42. Consell Comarcal del Vallés Oriental (41 mu-

nicipios).
43. Mancomunidad Intermunicipal de la Conca 

d’Odena (4 municipios).
44. Diputación de Barcelona.

— Las Corporaciones locales de Burgos adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Aranda de Duero.
12. Ayuntamiento de Burgos.
13. Ayuntamiento de Miranda de Ebro.
14. Diputación Provincial de Burgos.

— Las Corporaciones locales de Cáceres adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Cáceres.
12. Ayuntamiento de Plasencia.
13. Diputación Provincial de Cáceres.

— Las Corporaciones locales de Cádiz adheridas 
al programa son las siguientes:
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11. Ayuntamiento de Algeciras.
12. Ayuntamiento de Arcos de la Frontera.
13. Ayuntamiento de Barbate.
14. Ayuntamiento de Cádiz.
15. Ayuntamiento de Chiclana.
16. Ayuntamiento de Jerez de la Frontera.
17. Ayuntamiento de La Línea de la Concepción.
18. Ayuntamiento de Puerto de Santa María.
19. Ayuntamiento de Puerto Real.
10. Ayuntamiento de Rota.
11. Ayuntamiento de San Fernando.
12. Ayuntamiento de San Roque.
13. Ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda.
14. Diputación Provincial de Cádiz.

— Las Corporaciones locales de Castellón adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Benicarló.
12. Ayuntamiento de Burriana.
13. Ayuntamiento de Castellón de la Plana.
14. Ayuntamiento de Onda.
15. Ayuntamiento de Vall d’Uixó.
16. Ayuntamiento de Villarreal.
17. Ayuntamiento de Vinarós.
18. Diputación Provincial de Castellón.

— Las Corporaciones locales de Ciudad Real 
adheridas al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Alcázar de San Juan.
12. Ayuntamiento de Ciudad Real.
13. Ayuntamiento de Puertollano.
14. Ayuntamiento de Tomelloso.
15. Ayuntamiento de Valdepeñas.
16. Diputación de Ciudad Real.
17. Mancomunidad de Servicios El Jabalón (Man-

serja) (19 municipios).

— Las Corporaciones locales de Córdoba adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Baena.
12. Ayuntamiento de Cabra.
13. Ayuntamiento de Córdoba.
14. Ayuntamiento de Lucena.
15. Ayuntamiento de Montilla.
16. Ayuntamiento de Palma del Río.
17. Ayuntamiento de Priego de Córdoba.
18. Ayuntamiento de Puente Genil.
19. Comarca Alto Guadalquivir (8 municipios).
10. Diputación Provincial de Córdoba.

— Las Corporaciones locales de Cuenca adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Cuenca.
12. Diputación Provincial.

— Las Corporaciones locales de Girona adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Blanes.
12. Ayuntamiento de Figueras.
13. Ayuntamiento de Girona.
14. Ayuntamiento de Lloret de Mar.
15. Ayuntamiento de Palafrugell.
16. Ayuntamiento de Salt.
17. Ayuntamiento de San Feliú de Guixols.
18. Consell Comarcal del Alto Ampurdán (63 mu-

nicipios).
19. Consell Comarcal del Baix Empordà (36 muni-

cipios).
10. Consell Comarcal de la Cerdanya (17 muni-

cipios).
11. Consell Comarcal del Gironés (24 municipios).
12. Consell Comarcal del Ripollés (19 muni-

cipios).
13. Consell Comarcal de la Selva (24 municipios).
14. Consorcio B. Social Pla de 1’Estany-Banyoles 

(11 municipios).

— Las Corporaciones locales de Granada adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Almuñécar.
12. Ayuntamiento de Baza.
13. Ayuntamiento de Guadix.
14. Ayuntamiento de Granada.
15. Ayuntamiento de Loja.
16. Ayuntamiento de Motril.
17. Diputación de Granada.
18. Mancomunidad Río Monachil (4 municipios).

— Las Corporaciones locales de Guadalajara adhe-
ridas al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Azuqueca de Henares.
12. Ayuntamiento de Guadalajara.

— Las Corporaciones locales de Guipúzcoa adhe-
ridas al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Eibar.
12. Ayuntamiento de Irún.
13. Ayuntamiento de Lasarte-Oria.
14. Ayuntamiento de Zumárraga.

— Las Corporaciones locales de Huelva adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Huelva.
12. Ayuntamiento de Lepe.
13. Diputación Provincial de Huelva.

— Las Corporaciones locales de Huesca adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Huesca.
12. Comarca de Alto Gállego (8 municipios).



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

710

13. Comarca de Sobrarbe (19 municipios).
14. Comarca del Cinca Medio (16 municipios).
15. Comarca Hoya de Huesca (40 municipios).
16. Comarca de la Jacetania (20 municipios).
17. Comarca de La Litera (14 municipios).
18. Comarca de la Ribagorza (34 municipios).
19. Comarca de Somontano (28 municipios).
10. Comarca del Bajo Cinca (10 municipios Hues-

ca; 1 Zaragoza).
11. Diputación Provincial de Huesca.

— Las Corporaciones locales de Jaén adheridas al 
programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Alcalá la Real.
12. Ayuntamiento de Andújar.
13. Ayuntamiento de Jaén.
14. Ayuntamiento de Martos.
15. Diputación de Jaén.

— Las Corporaciones locales de A Coruña adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Arteixo.
12. Ayuntamiento As Pontes de García Rodríguez.
13. Ayuntamiento de Brión.
14. Ayuntamiento de Camariñas.
15. Ayuntamiento de Cambre.
16. Ayuntamiento de Carballo.
17. Ayuntamiento de Carral.
18. Ayuntamiento de A Coruña.
19. Ayuntamiento de Cee.
10. Ayuntamiento de Culleredo.
11. Ayuntamiento de Ferrol.
12. Ayuntamiento de Fene.
13. Ayuntamiento de Frades 
14. Ayuntamiento de Laracha 
15. Ayuntamiento de Laxe.
16.  Ayuntamiento de Mesia 
17. Ayuntamiento de Mugardos.
18. Ayuntamiento Muxía.
19. Ayuntamiento de Narón.
20. Ayuntamiento de Noia.
21. Ayuntamiento de Oleiros.
22. Ayuntamiento de Ordes.
23. Ayuntamiento de Oroso.
24. Ayuntamiento de Outes.
25. Ayuntamiento de Ponteceso.
26. Ayuntamiento de Pontedeume.
27. Ayuntamiento de Porto do Son.
28. Ayuntamiento de Rianxo.
29. Ayuntamiento de Riveira.
30. Ayuntamiento de Santa Comba.
31. Ayuntamiento de Santiago de Compostela.
32. Ayuntamiento de Teo.
33. Ayuntamiento de Tordoia.
34. Ayuntamiento de Trazo.
35. Ayuntamiento de Vimianzo.
36. Ayuntamiento de Villamayor.

37.  Mancomunidad de Municipios de la Comarca 
de Ordes (A Coruña).

— Las Corporaciones locales de Las Palmas adhe-
ridas al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Gáldar.
12. Ayuntamiento de Ingenio.
13. Ayuntamiento de Puerto del Rosario.
14. Ayuntamiento de San Bartolomé de Tirajana.
15. Ayuntamiento de Santa Lucía.
16. Ayuntamiento de Telde.
17. Ayuntamiento de la Villa de Agüimes.
18. Cabildo de Fuerteventura.
19. Cabildo de Gran Canaria.
10. Mancomunidad de Municipios Medianías de 

Gran Canaria (4 municipios).

— Las Corporaciones locales de León adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de León.
12. Ayuntamiento de Ponferrada.
13. Ayuntamiento de San Andrés del Rabanedo.
14. Diputación de León.

— Las Corporaciones locales de Lleida adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Lleida.
12. Consell Comarcal Alta Ribagorca (3 muni-

cipios).
13. Consell Comarcal del Alto Urgell (19 muni-

cipios).
14. Consell Comarcal de la Noguera (30 muni-

cipios).
15. Consell Comarcal de la Segarra (25 muni-

cipios).
16. Consell Comarcal de Urgel (20 municipios).
17. Consell Comarcal Les Garrigues (24 muni-

cipios).
18. Consell Comarcal del Pallars Sobirà (15 muni-

cipios).
19. Consell Comarcal del Segriá (37 municipios).

— Las Corporaciones locales de La Rioja adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Alesanco.
12. Ayuntamiento de Alfaro.
13. Ayuntamiento de Arnedo.
14. Ayuntamiento de Autol.
15. Ayuntamiento de Calahorra.
16. Ayuntamiento de Pradejón.
17. Mancomunidad Leza-Iregua (8 municipios).

— Las Corporaciones locales de Lugo adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Lugo.
12. Diputación Provincial de Lugo.
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— Las Corporaciones locales de Madrid adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Alcalá de Henares.
12. Ayuntamiento de Algete.
13. Ayuntamiento de Aranjuez.
14. Ayuntamiento de Arganda del Rey.
15. Ayuntamiento de Boadilla del Monte.
16. Ayuntamiento de Brea de Tajo.
17. Ayuntamiento de Brunete.
18. Ayuntamiento de Casarrubuelos.
19. Ayuntamiento de Collado Villalba.
10. Ayuntamiento de Colmenar Viejo.
11. Ayuntamiento de Corpa.
12. Ayuntamiento de Coslada.
13. Ayuntamiento de Daganzo (Villa de).
14.  Ayuntamiento de El Escorial.
15. Ayuntamiento de El Molar.
16. Ayuntamiento de Fuente del Saz del Jarama.
17. Ayuntamiento de Fuentidueña.
18. Ayuntamiento de Galapagar.
19.  Ayuntamiento de Getafe.
20. Ayuntamiento de Humanes.
21.  Ayuntamiento de Leganés.
22. Ayuntamiento de Madrid.
23. Ayuntamiento de Majadahonda.
24. Ayuntamiento de Miraflores de la Sierra.
25. Ayuntamiento de Móstoles.
26.  Ayuntamiento de Nuevo Baztán.
27. Ayuntamiento de Parla.
28. Ayuntamiento de Paracuellos del Jarama.
29. Ayuntamiento de Pinto.
30. Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón.
31. Ayuntamiento de Quijorna.
32. Ayuntamiento de Ribatejada.
33. Ayuntamiento de Rivas-Vaciamadrid.
34. Ayuntamiento de Robledillo de la Jara.
35. Ayuntamiento de San Fernando de Henares.
36. Ayuntamiento de San Sebastián de los Reyes.
37. Ayuntamiento de Santorcaz.
38. Ayuntamiento de Torrejón de Ardoz.
39. Ayuntamiento de Torres de la Alameda.
40. Ayuntamiento de Tres Cantos.
41. Ayuntamiento de Valdemoro.
42. Ayuntamiento de Valdetorres de Jarama.
43. Ayuntamiento de Valverde de Alcalá.
44. Ayuntamiento de Villalvilla.
45. Ayuntamiento de Villamanrique de Tajo.
46. Ayuntamiento de Villanueva de la Cañada.
47. Ayuntamiento de Villanueva del Pardillo.
48. Ayuntamiento de Villaviciosa de Odón.
49. Mancomunidad Dos mil dieciséis (2.016) (13 

municipios).
50. Mancomunidad La Maliciosa (6 municipios).
51. Mancomunidad Intermunicipal de S. El Al-

berche (4 municipios).
52. Mancomunidad Intermunicipal del Sudoeste 

(13 municipios).

53. Mancomunidad Int. de S.S. del Este (6 muni-
cipios).

54. Mancomunidad Intermunicipal de S.S. «Las 
Vegas» (7 municipios).

55. Mancomunidad Los Pinares (San Martín de 
Valdeiglesias) (10 municipios).

56. Mancomunidad Servicios Sociales Mejorada-
Velilla (2 municipios).

57. Mancomunidad Servicios S. Sierra Norte (53 
municipios).

58. Mancomunidad Sierra Oeste (10 municipios).
59. Mancomunidad S.S. del Suroeste (10 muni-

cipios).
60. Mancomunidad Ser. Sociales Generales «Las 

Cañadas» (3 municipios).
61. Mancomunidad THAM (Torrelodones...) (4 

municipios).
62. Servicios Sociales El Molar (3 municipios).

— Las Corporaciones locales de Málaga adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre.
12. Ayuntamiento de Antequera.
13. Ayuntamiento de Benalmádena.
14. Ayuntamiento de Coín.
15. Ayuntamiento de Estepona.
16. Ayuntamiento de Fuengirola.
17. Ayuntamiento de Málaga.
18. Ayuntamiento de Marbella.
19. Ayuntamiento de Mijas.
10. Ayuntamiento de Rincón de la Victoria.
11. Ayuntamiento de Ronda.
12. Ayuntamiento de Torremolinos.
13. Ayuntamiento de Vélez-Málaga.
14. Diputación de Málaga.

— Las Corporaciones locales de Murcia adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Abarán.
12. Ayuntamiento de Águilas.
13. Ayuntamiento de Alguazas.
14. Ayuntamiento de Alhama de Murcia.
15. Ayuntamiento de Archena.
16. Ayuntamiento de Campos del Río.
17. Ayuntamiento de Cartagena.
18. Ayuntamiento de Cehegín.
19. Ayuntamiento de Ceutí.
10. Ayuntamiento de Cieza.
11. Ayuntamiento de Fortuna.
12. Ayuntamiento de Jumilla.
13. Ayuntamiento de Los Alcázares.
14.  Ayuntamiento de Lorca.
15. Ayuntamiento de Lorquí.
ló. Ayuntamiento de Molina de Segura.
17. Ayuntamiento de Moratalla.
18. Ayuntamiento de Puerto Lumbreras.
19.  Ayuntamiento de San Javier.
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20. Ayuntamiento de San Pedro del Pinatar.
21.  Ayuntamiento de Torres de Cotillas.
22. Ayuntamiento de Totana.
23. Ayuntamiento de Yecla.
24. Mancomunidad de la Comarca Oriental (4 mu-

nicipios).
25. Mancomunidad S. Sociales del Río Mula (4 mu-

nicipios).
26. Mancomunidad del Sureste (3 municipios: 1 

más de 20.000 h.).
27. Mancomunidad Valle de Ricote (7 muni-

cipios).

— Las Corporaciones locales de Ourense adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Ourense.
12. Diputación Provincial de Ourense.
13. Mancomunidad de Municipios «Terra de Cela-

nova» (9 municipios).

— Las Corporaciones locales de Palencia adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Palencia.
12. Diputación de Palencia.

— Las Corporaciones locales de Navarra adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Abaigar.
12. Ayuntamiento de Ablitas.
13. Ayuntamiento de Aibar.
14. Ayuntamiento de Ancín.
15. Ayuntamiento de Aras.
16. Ayuntamiento de Burlada.
17. Ayuntamiento de Estella.
18. Ayuntamiento de Lazagurria.
19. Ayuntamiento de Lesaka.
10. Ayuntamiento de Metauten.
11. Ayuntamiento de Murchante.
12. Ayuntamiento de Murieta.
13. Ayuntamiento de Peralta.
14. Ayuntamiento de Sada.
15. Ayuntamiento de Sangüesa/Zangoza.
16.  Ayuntamiento de Sorlada.
17. Ayuntamiento de Torres del Río.
18. Ayuntamiento Valle Allín.
19.  Ayuntamiento del Valle de Egüés.
20. Ayuntamiento Valle de Lana.
21. Ayuntamiento de Villa de Areso.
22. Ayuntamiento de la Villa de Lerga.
23. Ayuntamiento de Yesa.
24. Ayuntamiento de Zizur Mayor.
25. Mancomunidad de Malerreka (13 municipios).
26. Mancomunidad S. Sociales de Andosilla (3 

municipios).
27. Mancomunidad de Servicios Sociales de Leitza 

(4 municipios).
28. Mancomunidad de Servicios de Huarte y Valle 

de Esteríbar (28 municipios).

— Las corporaciones locales de Pontevedra adhe-
ridas al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Cangas.
12. Ayuntamiento de La Estrada.
13. Ayuntamiento de Lalín.
14. Ayuntamiento de Marín.
15. Ayuntamiento de Ponteareas.
16. Ayuntamiento de Pontevedra.
17. Ayuntamiento de Redondela.
18. Ayuntamiento de Vigo.
19. Ayuntamiento de Villagarcía de Arosa.
10. Diputación Provincial de Pontevedra.

— Las Corporaciones locales de Salamanca adhe-
ridas al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Salamanca.
12. Diputación de Salamanca.

— Las Corporaciones locales de Santa Cruz de 
Tenerife adheridas al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Arona.
12. Ayuntamiento de Icod de los Vinos.
13. Ayuntamiento de Los Llanos de Aridane.
14. Ayuntamiento de Orotava (La).
15. Ayuntamiento de Puerto de la Cruz.
16. Ayuntamiento de San Cristóbal de la Laguna.
17. Ayuntamiento de Santa Cruz de la Palma.
18. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife.
19. Ayuntamiento de Tacoronte.
10. Ayuntamiento de Villa de Adeje.
11. Cabildo Insular de la Gomera.
12. Cabildo Insular de La Palma.
13. Cabildo Insular de Tenerife.

— Las Corporaciones locales de Segovia adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Segovia.
12. Diputación Provincial de Segovia.

— Las Corporaciones locales de Sevilla adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Alcalá de Guadaira.
12. Ayuntamiento de Camas.
13. Ayuntamiento de Carmona.
14. Ayuntamiento de Coria del Río.
15. Ayuntamiento de Dos Hermanas.
16. Ayuntamiento de Écija.
17. Ayuntamiento de Lebrija.
18. Ayuntamiento de Mairena de Aljarafe.
19. Ayuntamiento de Morón de la Frontera.
10. Ayuntamiento Palacios y Villafranca.
11. Ayuntamiento de Rinconada (La).
12. Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache.
13. Ayuntamiento de Sevilla.
14. Ayuntamiento de Utrera.
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15. Diputación Provincial de Sevilla.

— Las Corporaciones locales de Teruel adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Teruel.
12. Comarca Andorra-Sierra de Arcos (9 muni-

cipios).

— Las Corporaciones locales de Soria adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Soria.
12. Diputación de Soria.

— Las Corporaciones locales de Tarragona adhe-
ridas al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Albinyana.
12. Ayuntamiento de Aldober.
13. Ayuntamiento de Cambrils.
14. Ayuntamiento de Deltebre.
15. Ayuntamiento de García.
16. Ayuntamiento de Masdenvergé.
17. Ayuntamiento del Perelló.
18. Ayuntamiento de Reus.
19. Ayuntamiento de Tarragona
10. Ayuntamiento de Tortosa.
11. Ayuntamiento de Valls.
12.  Ayuntamiento de El Vendrell.
13. Consell Comarcal de l’Alt Camp (23 muni-

cipios).
14. Consell Comarcal del Baix Camp (26 muni-

cipios).
15. Consell Comarcal del Baix Ebre (13 muni-

cipios).
16. Consell Comarcal Bajo Penedés (13 muni-

cipios).
17. Consell Comarcal Conca de Barberà (22 muni-

cipios).
18. Consell Comarcal de la Ribera d’Ebre (14 mu-

nicipios).
19. Consell Comarcal de la Terra Alta (12 muni-

cipios).
20. Consell Comarcal del Montsià (12 muni-

cipios).
21. Consejo Comarcal del Tarragonés (19 muni-

cipios).

— Las Corporaciones locales de Toledo adheridas 
al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Talavera de la Reina.
12. Ayuntamiento de Toledo.

— Las Corporaciones locales de Valencia adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Alaquás.
12. Ayuntamiento de Alboraya.

13. Ayuntamiento de Aldaia.
14. Ayuntamiento de Alfafar.
15. Ayuntamiento de Algemesí.
16. Ayuntamiento de Alzira.
17. Ayuntamiento de Burjassot.
18. Ayuntamiento de Catarroja.
19. Ayuntamiento de Cullera.
10. Ayuntamiento de Gandía.
11. Ayuntamiento de Manises.
12. Ayuntamiento de Mislata.
13. Ayuntamiento de Moncada.
14. Ayuntamiento de Oliva.
15. Ayuntamiento de Onteniente.
l6. Ayuntamiento de Paiporta.
17. Ayuntamiento de Paterna.
18. Ayuntamiento de Quart de Poblet.
19. Ayuntamiento de Requena.
20. Ayuntamiento de Sagunto.
21. Ayuntamiento de Sueca.
22. Ayuntamiento de Torrent.
23. Ayuntamiento de Valencia.
24. Ayuntamiento de Xátiva.
25. Ayuntamiento de Xirivella.
26. Diputación Provincial de Valencia.

— Las Corporaciones locales de Valladolid adhe-
ridas al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Medina del Campo.
12. Ayuntamiento de Valladolid.
13. Diputación Provincial de Valladolid.

— Las Corporaciones locales de Vizcaya adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Baracaldo.
12. Ayuntamiento de Basauri.
13. Ayuntamiento de Bilbao.
14. Ayuntamiento de Galdakao.
15. Ayuntamiento de Portugalete.
16. Ayuntamiento de Santurtzi.
17. Ayuntamiento de Sestao.

— Las Corporaciones locales de Zamora adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Zamora.
12. Diputación de Zamora.

— Las Corporaciones locales de Zaragoza adheri-
das al programa son las siguientes:

11. Ayuntamiento de Zaragoza.
12. Diputación Provincial de Zaragoza.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095733 a 184/095737

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

El Gobierno no dispone de estudios sobre el número 
de extranjeros en situación irregular presentes en 
España, ya que, por la propia naturaleza clandestina de 
la inmigración irregular, no resulta posible elaborar es-
tadísticas fiables sobre la materia.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095749 a 184/095752,  
184/095754 a 184/095756,  
184/095758 a 184/095761,  
184/095763 y 184/095764,  
y 184/095766 a 184/095769

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta: 

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/095771

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Actualmente el Ministerio de Medio Ambiente, a 
través del Centro de Coordinación de la Información 
Nacional sobre Incendios Forestales, realiza un segui-
miento de los llamados «puntos calientes» mediante el 
sensor MODIS a bordo de los satélites TERRA y 
AQUA, que indica las zonas de mayor concentración de 
grandes incendios, lo que se utiliza para la gestión de 
los medios del Estado.

Esas actuaciones de vigilancia se coordinan con la 
vigilancia directa en cada territorio, que es competencia 
de las Comunidades Autónomas.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/095772

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En el período de programación de desarrollo rural 
2007-2013, los programas serán de carácter regional, 
siendo competencia de las Comunidades Autónomas la 
decisión de las medidas a incluir en su programa, así 
como los fondos a destinar para la ejecución de las 
actuaciones previstas.

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, 
en colaboración con el Ministerio de Medio Ambiente, 
las Comunidades Autónomas y las organizaciones rela-
cionadas con el medio rural, ha elaborado un Plan 
Estratégico Nacional (PEN) en el que se analiza la si-
tuación actual y se proponen prioridades y actuaciones 
para los programas del nuevo período 2007-2013.

En la Estrategia por Ejes del PEN se proponen, entre 
otros, como objetivos para el Eje 1 de Mejora de la 
competitividad, los siguientes:

— Aumento de la sostenibilidad y productividad 
de sectores agrario y forestal.

— Incremento de competitividad de explotaciones 
agrarias y forestales.

— Uso alternativo de las producciones.

En el Eje 2 de Mejora del medio ambiente y del 
entorno natural se prioriza:

— Actuaciones para lucha contra la erosión.
— Mantenimiento de la biodiversidad.
— La gestión sostenible de los ecosistemas fores-

tales con objeto de evitar los procesos de desertificación 
por desaparición de la cubierta vegetal.

— Mantenimiento de la población en el medio 
rural.

Para lograr estos objetivos se proponen dos medidas 
de carácter horizontal para su inclusión en todos los 
programas regionales:

1. Mitigación de la desertificación: prevención de 
incendios forestales.

2. Red Natura 2000 en el medio forestal.
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Igualmente se priorizan las siguientes actuaciones, 
para su inclusión en los programas:

— Conservación de Red Natura 2000 en el ámbito 
agrario y forestal.

— Implantación de sistemas agroforestales.
— Mantenimiento de bosques y desarrollo de la 

silvicultura.
— Reforestación de tierras agrícolas.
— Se destaca la propuesta del PEN en el sentido 

de gestionar a través de un contrato territorial de explo-
tación distintas medidas de los Ejes 1 y 2, lo que sin 
duda potenciará el carácter multifuncional de la activi-
dad agrícola y forestal, favoreciendo el mantenimiento 
de la población vinculada al mundo rural.

Por otra parte, el Ministerio de Medio Ambiente ha 
impulsado durante el año 2006 diversas actuaciones en 
materia de conservación de las masas forestales.

El pasado 19 de mayo, el Consejo de Ministros 
autorizó, a propuesta del Ministerio de Medio Am-
biente, la transferencia de 10.000.000 de euros a las 
Comunidades Autónomas para que desarrollen planes 
dirigidos al aprovechamiento de la biomasa forestal re-
sidual, con la siguiente distribución:

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095773

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

El Consejo Forestal de Galicia se creó por la Xunta, 
mediante el Decreto 306/2004, de 2 de diciembre 
(«DOGA» núm. 252, de 29 de diciembre de 2004). En 
su composición, no se recoge la presencia de la 
Administración General del Estado.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095776

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

Corresponde a la Dirección General de Protección 
Civil y Emergencias del Ministerio del Interior, realizar 
la solicitud de ayuda de la Unión Europea.

Dicho centro directivo se encargó de tramitar la pe-
tición de ayudas cuando, a pesar del masivo despliegue 
de medios a nivel nacional, se consideró necesario un 
mayor apoyo, realizándose la solicitud el día 7 de agos-
to, es decir, tres días después de que comenzará la situa-
ción de grandes incendios en Galicia la tarde del día 4 
de agosto. La solicitud de ayuda internacional se trami-
tó en el momento necesario, conocidos los informes de 
los dispositivos técnicos, evaluada la evolución y las 
necesidades.

Los medios que llegaron a España constituyeron un 
complemento adecuado a los movilizados por las 
Administraciones españolas.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095812

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

La retirada de la madera quemada entra dentro de las 
labores de limpieza de las zonas afectadas, estando pre-
vista una inversión directa estimada en 453.468 euros 
para la ejecución de trabajos de este tipo.

Por otra parte, existe un Fondo de Ayudas para el 
aprovechamiento de la biomasa forestal que en el ejer-
cicio 2006 transfirió a Galicia un importe de 
1.994.526,27 euros.
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Asimismo, se transfirieron a la Xunta de Galicia en 
2006, en los conceptos de Selvicultura Preventiva con-
tra Incendios Forestales 2.437.500 euros, en Gestión 
Sostenible de Montes Privados 2.153.210 euros y en 
Gestión Sostenible de Montes Públicos 116.070 euros. 
Todo ello para realizar actividades de prevención, orde-
nación y mejora en los montes de la Comunidad 
Autónoma de Galicia.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/095813

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En la Mesa de Directores Generales de Turismo de 
20 de junio de 2006 se resolvió la convocatoria de 
Planes de Dinamización del Producto Turístico para el 
año 2007.

Es necesario destacar que la convocatoria de estas 
ayudas tiene carácter anual y que la decisión final sobre 
la aprobación de estos planes se toma en Mesa de 
Directores Generales de Turismo, siendo ratificada ésta 
en Conferencia Sectorial de Turismo.

Concretamente en el caso de la Comunidad Autó-
noma de Galicia, se aprobó el Plan de Dinamización del 
Producto Turístico de Térras de Pontevedra, que dará 
comienzo previsiblemente en el año 2007, y abarcará el 
período 2007-2010. Este Plan ha sido aprobado por un 
importe total de 4 millones de euros de los que la 
Secretaría General de Turismo se ha comprometido a 
aportar 1.333.000 euros.

Está previsto que los municipios que se beneficien 
con la puesta en marcha del Plan sean Pontevedra, 
Marín, Poio, Ponte Caldelas, Vilaboa, Cotobade, Barro 
y Campo Lameiro.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095817

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

El Gobierno, mediante Real Decreto-ley 8/2006, de 
28 de agosto, aprobó un conjunto de medidas destina-

das a la reparación de los daños causados por los incen-
dios forestales acaecidos durante los días 4 al 14 del 
mes de agosto en la Comunidad Autónoma de Galicia.

Entre las diversas medidas, se contemplan subven-
ciones del Ministerio de Administraciones Públicas 
(MAP) para las obras de reparación o restitución de 
infraestructuras, equipamientos o instalaciones y servi-
cios previstos en el artículo 26.1.d) de la Ley 7/1985, de 
2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, 
y a la red viaria de las Diputaciones Provinciales. La 
subvención máxima podrá alcanzar hasta el 50 por 100 
del coste de dichas obras.

El Real Decreto-ley 8/2006, en su artículo 12, facul-
ta al Ministro de Administraciones Públicas (MAP) 
para proponer el pago de subvenciones derivadas de 
daños en infraestructuras municipales y red viaria de 
las Diputaciones Provinciales, hasta un importe máxi-
mo de 20.000.000 de euros, con cargo al crédito que a 
estos efectos se habilite. Igualmente, faculta al Ministro 
de Administraciones Públicas para establecer el proce-
dimiento para la concesión de las mencionadas subven-
ciones, así como su seguimiento y control, en el marco 
de la cooperación económica local del Estado a las 
inversiones de las Entidades Locales.

Por ello, el MAP publicó la Orden APU/3007/2006, 
de 25 de septiembre («BOE» de 3 de octubre de 2006), 
sobre procedimiento de concesión de subvenciones para 
reparar los daños causados por incendios forestales al 
amparo del Real Decreto-Ley 8/2006, de 28 de agosto, 
siendo el plazo de que disponen las Entidades Locales 
para la presentación de solicitudes de tres meses, desde 
la publicación de la citada Orden Ministerial. Actual-
mente, las Subdelegaciones del Gobierno están en proce-
so de cuantificación y valoración de los proyectos o pre-
supuestos presentados por las Entidades Locales en soli-
citud de las ayudas. Una vez se reciban en el Ministerio 
de Administraciones Públicas las relaciones de proyectos 
informados favorablemente por la Comisión de 
Asistencia a los Subdelegados del Gobierno, y compro-
bada la adecuación de los proyectos a la regulación de las 
ayudas, se podrá determinar la cuantía exacta que, con 
cargo al crédito previsto, se asignará para la cofinancia-
ción de los gastos de reparación o restitución de infraes-
tructuras y equipamientos municipales y red viaria de las 
Diputaciones Provinciales, notificándoselo de inmediato 
a las Entidades afectadas.

En cuanto al plazo para recibir las ayudas, una vez 
que se notifique a las Entidades Locales la asignación de 
subvenciones acordada, dichas Entidades disponen de un 
plazo de cuatro meses para la adjudicación de las inver-
siones que no estuvieren adjudicadas con anterioridad a 
la entrada en vigor de la referida Orden Ministerial, sien-
do tramitadas las transferencias de las subvenciones con 
carácter inmediato a la recepción de la correspondiente 
acreditación de la adjudicación de las obras.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095920

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

Los pasados 13 y 14 de diciembre han sido publica-
das en el «BOE» las convocatorias de los programas de 
reindustrialización del Ministerio de Industria, Turismo 
y Comercio (MITyC) para el año 2007. La finalidad de 
estas ayudas es incentivar actuaciones tendentes a po-
tenciar, regenerar o crear el tejido industrial y que, a la 
vez, tengan un efecto positivo en las variables socioeco-
nómicas del entorno geográfico de referencia en cada 
caso.

Las actuaciones susceptibles de ser apoyadas se en-
cuadran en el área de las infraestructuras (básicas o de 
servicios) y en el área industrial (nuevas iniciativas y 
establecimientos, desarrollo de empresas de sectores 
maduros...).

Para el año 2007 se han previsto 6 convocatorias 
específicas dentro del programa de reindustrializa-
ción, entre ellas una convocatoria general y otra con-
vocatoria específica para zonas afectadas por desloca-
lización de los sectores textil-confección, calzado, ju-
guete y muebles.

Los municipios de las comarcas aragonesas que cita 
Su Señoría pertenecen a las provincias de Zaragoza y 
Huesca. Por lo tanto, las actuaciones de reindustrializa-
ción que se lleven a cabo en dichas comarcas podrán 
concurrir a la convocatoria general en todo caso y, adi-
cionalmente, a la de deslocalización, siempre que los 
beneficiarios cumplan los requisitos establecidos en las 
bases de dichas convocatorias.

Se puede acceder al seguimiento de estas convocato-
rias y a información adicional de las mismas a través 
del Portal de Ayudas del MITyC, Ayudatec, en la direc-
ción: http://www.mityc.es/PortalAyudas/.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095921

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

La provisión de servicios de acceso a Internet de 
banda ancha, como el servicio ADSL, se viene desarro-
llando en España, desde sus inicios, en un marco de li-

bre competencia entre los diversos operadores presen-
tes en este mercado, desarrollándose las correspondien-
tes redes de acceso de acuerdo a los criterios técnicos y 
comerciales que, en cada caso, apliquen dichos opera-
dores.

En este contexto, el papel fundamental de la 
Administración General del Estado ha venido siendo el 
establecimiento de un marco normativo adecuado para 
el desarrollo de estas tecnologías de acceso en condi-
ciones que garanticen las referidas condiciones de libre 
mercado y promoción de la competencia.

Ello resulta acorde con el actual marco regulatorio 
establecido a nivel europeo por las Directivas comuni-
tarias, en virtud de las cuales la provisión de accesos de 
Internet de banda ancha no forma parte de las obliga-
ciones de Servicio Universal de Telecomunicaciones (el 
alcance del servicio universal en este ámbito se limita a 
garantizar la disponibilidad de una conexión a la red fija 
que ofrezca velocidades de transmisión de datos que 
permitan el acceso funcional a Internet).

Así, según se ha dicho, la provisión de accesos de 
banda ancha se desarrolla en un marco de competencia 
entre los distintos operadores, que despliegan estas re-
des según sus propias estrategias técnicas y comerciales 
y empleando, en cada situación, la tecnología que con-
sideren más adecuada para estos fines.

No obstante, para conseguir que estas tecnologías 
puedan llegar a todos los ciudadanos, favoreciendo así 
el acceso de todos a la Sociedad de la Información, el 
Gobierno está llevando a cabo actualmente una iniciati-
va orientada específicamente hacia la consecución de 
este objetivo. Se trata del Programa Nacional de 
Extensión del Acceso a la Banda Ancha en Zonas 
Rurales y Aisladas (PEBA), establecido por Orden del 
Ministerio de Industria. Turismo y Comercio ITC/701/
2005, de 17 de marzo, que, sin perjuicio de las mencio-
nadas condiciones de libre mercado y competencia, y 
respetando el principio de neutralidad tecnológica, tie-
ne por objeto extender la cobertura del acceso de banda 
ancha a las zonas rurales y aisladas (donde actualmente 
no existe tal oferta por falta de rentabilidad comercial) 
con condiciones similares a las disponibles en las zonas 
urbanas.

En este contexto, ya se están ejecutando los proyec-
tos de extensión de la banda ancha en el territorio de las 
Comunidades Autónomas participantes en el Programa, 
como es el caso de Aragón, pudiendo consultarse en la 
página web del mismo (www.bandaancha.es) los lista-
dos detallados de municipios y zonas de aplicación 
afectados por éste.

Respecto de los tres municipios concretos por los 
que se interesa el Sr. Diputado, se puede indicar que los 
mismos están incluidos en el proyecto aprobado para 
Aragón en el contexto del mencionado Programa, figu-
rando en la siguiente tabla los datos de previsión del 
servicio de banda ancha:
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Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095922

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta: 

Los proyectos de actuaciones futuras adscritas a la 
presa del Val están en tramitación, por lo que no se pre-
vén inversiones hasta el año 2008. En el caso de que la 
tramitación se concluyera antes, se financiarían con 
partidas genéricas.

La presa de Mora de Rubielos es una actuación con-
cluida, pendiente de implantación del Plan de Emer-
gencia y trabajos complementarios.

La asignación de la partida destinada a las obras del 
Pacto del Agua-Yesa, corresponde a la ejecución de los 
acuerdos de la Comisión del Agua de Aragón, asumidos 
por el Ministerio de Medio Ambiente en la Comisión 
Mixta de seguimiento del Pacto del Agua, celebrada en 
febrero de 2005.

El Proyecto de Ley de los Presupuestos Generales 
del Estado para 2007 está sujeto a modificaciones en su 
trámite parlamentario, por lo que las actuaciones reco-
gidas en el mismo aún no son definitivas.

En cuanto al programa de saneamiento y depuración 
de los ríos pirenaicos, para dichas actuaciones de depu-
ración se están redactando los anteproyectos de obra, 
por lo que no se prevé iniciar su ejecución en el ejerci-
cio presupuestario de 2007.

De resultar finalmente aprobada la partida que figura 
en el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del 

Estado para el año 2007, bajo la rúbrica de actuaciones 
medioambientales valle del Ésera, se invertirá funda-
mentalmente en la Estación Depuradora de Aguas 
Residuales (EDAR) de Graus.

De resultar finalmente aprobada la partida que figura 
en el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del 
Estado para el año 2007, bajo la rúbrica de abasteci-
miento de aguas Zaragoza, se destinará a las expropia-
ciones y obra de los ramales.

De resultar finalmente aprobada la partida que figura 
en el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del 
Estado para el año 2007, bajo la rúbrica de abasteci-
miento del Bajo Ebro, se concretará en la realización de 
obras en las localidades de Alfajarín, Nuez de Ebro, 
Osera, Pina, Gelsa, La Zaida, Quinto de Ebro , Sástago, 
Velilla de Ebro, Alforge, Alforque y Cinco Olivas.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095927

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

En anexo se acompaña relación de actuaciones so-
bre equipamientos culturales en Barcelona en el perío-
do de 2004 a 2006, desglosada por años.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095928

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

En anexo se acompaña la previsión sobre equipa-

mientos culturales en Barcelona para los ejercicios 

2007 y 2008.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/095929

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, y enten-
diendo que Su Señoría se refiere a la disposición adicio-
nal séptima de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local, se señala que se han 
producido algunas demoras, siempre de carácter menor 
y puntual, en las contestaciones de determinados 
Ayuntamientos a las consultas del padrón de las Fuerzas 
y Cuerpos de Seguridad del Estado, por dudas de proce-
dimiento o problemas técnicos, que al final siempre han 
quedado resueltos.

No es posible conocer el número exacto de peticio-
nes de consultas realizadas por las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad del Estado al padrón municipal del 
Ayuntamiento de Barcelona, ya que no existe conexión 
telemática y no queda automáticamente reflejado el 
acceso. En el transcurso de las gestiones o investigacio-
nes policiales de cualquier índole, ya sea con respecto a 
ciudadanos españoles como extranjeros, cada unidad o 
dependencia (y en la práctica cada investigador) solicita 

al padrón de forma autónoma aquella información que 
precise. Esta clase de gestiones es muy habitual o fre-
cuente en la actividad policial ordinaria, pudiendo ci-
frarse en cientos la consultas anuales. No consta que el 
Ayuntamiento de Barcelona haya denegado la informa-
ción en ningún caso.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095930 a 184/096299  
y 184/097322 a 184/097691

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

Las aportaciones efectuadas por el Ministerio de 
Administraciones Públicas, con cargo al capítulo IV de 
los Presupuestos Generales del Estado, a los Ayun-
tamientos de la provincia de Burgos, son las que figuran 
en el cuadro que se incluye a continuación:
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Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096300

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

La siguiente tabla muestra los datos solicitados en 
los años 2000-2004, ya que los datos correspondientes 
al año 2005 aún no están disponibles.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096303

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: García-Hierro Caraballo, Dolores (GS).

Respuesta:

La Agencia de Calidad del Sistema Nacional de 
Salud (SNS), a través del Observatorio de Salud de la 
Mujer, está elaborando una guía de recomendaciones, 
en forma de decálogo, para la comunicación y divulga-
ción de información relacionada con ciertos trastornos 
del comportamiento alimentario, en concreto con la 
anorexia y la bulimia y con un enfoque de género.

La metodología de elaboración de esta guía consiste 
en realizar un análisis de contenido cuantitativo de las 
noticias publicadas en la prensa escrita desde 2000 a 
2005. Después se facilitará a una serie de informadores 
considerados clave (periodistas, publicistas, producto-

res de alimentos, médicos, nutricionistas, profesores, 
planificadores de estrategias políticas de nutrición y a 
organizaciones comunitarias), un informe ejecutivo de 
los resultados del análisis de contenido y un cuestiona-
rio de preguntas que persigue llegar a consensuar un 
decálogo de recomendaciones para la comunicación y 
difusión de información sobre estas cuestiones.

Esta guía podrá ser utilizada para la elaboración de 
materiales didácticos, folletos informativos, publicidad, 
imágenes y noticias de prensa. Estará dirigida a los pro-
fesionales y a aquellos grupos que participan en la ela-
boración de material informativo y educativo de nutri-
ción. Será también útil para documentar las nuevas re-
gulaciones que está realizando el Observatorio de la 
Agencia Española de Salud Alimentaria (AESA), en 
relación con el código de autorregulación de la publici-
dad de alimentos dirigida a menores, prevención de la 
obesidad y salud (PAOS).

Por otro lado, la Agencia de Calidad del Sistema 
Nacional de Salud ha puesto en marcha un proyecto para 
la elaboración de Guías de Práctica Clínica (GPC), finan-
ciadas completamente por el Ministerio de Sanidad y 
Consumo, a desarrollar por las distintas agencias o unida-
des de evaluación de tecnologías sanitarias del SNS. La 
elaboración de una Guía de Práctica Clínica sobre trastor-
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nos del comportamiento alimentario ha sido priorizada 
entre las 13 guías a elaborar entre 2006 y 2007.

Las Guías de Práctica Clínica son un conjunto de 
recomendaciones, desarrolladas de forma sistemática, 
para ayudar a los profesionales y a los pacientes en la 
toma de decisiones sobre la atención sanitaria más 
apropiada, seleccionando las opciones diagnósticas y/
o terapéuticas más adecuadas para el abordaje de un 
problema de salud o una condición clínica específica. 
Se revisan periódicamente y son seguidas por los pro-
fesionales, por lo que las GPC ofrecen seguridad a 
pacientes, clínicos y gestores y constituyen un instru-
mento probado de mejora de la calidad de la aten-
ción.

Asimismo y en el marco de la Estrategia en Salud 
Mental, cuyos trabajos de elaboración han finalizado, 
que se presentará a la consideración del Consejo 
Interterritorial del SNS, se incluyen objetivos y reco-
mendaciones específicas sobre la atención de los tras-
tornos de la alimentación.

Su inclusión en este documento estratégico para 
todo el SNS implica la implantación de medidas con-

cretas por parte de los diferentes proveedores del 
Sistema Nacional de Salud.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096307

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

Paradores de Turismo de España, S. A., con cargo a 
sus propios recursos, elabora un Plan de Inversiones 
destinado la mejora, conservación, mantenimiento y 
modernización de sus establecimientos.

En el siguiente cuadro aparecen las inversiones efec-
tuadas durante los ejercicios solicitados en cada uno de los 
paradores de la Comunidad Autónoma de Castilla y 
León.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096309 a 184/096331

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo y Louro Goyanes, 
Antonio (GS).

Respuesta:

En relación con la cuestión interesada por Sus Señorías, 
se acompañan en anexo los siguientes cuadros:

Anexo 1. Cuadro de efectivos de cada una de las 
Unidades de la Delegación Especial de la AEAT de 
Galicia, distinguiendo personal funcionario, desagrega-

dos por grupos, y personal laboral, correspondientes a 
2004 (diciembre).

Anexo 2. Cuadro de efectivos de cada una de las 
Unidades de la Delegación Especial de la AEAT de 
Galicia, distinguiendo personal funcionario, desagrega-
dos por grupos, y personal laboral, correspondientes a 
2005 (diciembre).

Anexo 3. Cuadro de efectivos de cada una de las 
Unidades de la Delegación Especial de la AEAT de 
Galicia, distinguiendo personal funcionario, desagrega-
dos por grupos, y personal laboral, correspondientes a 
2006 (octubre).

Anexo 4. Evolución de los efectivos de cada una 
de las Unidades de la Delegación Especial de la AEAT 
de Galicia desde 2004 a octubre de 2006.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/096332 a 184/096347

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

En relación con la cuestión interesada por S.S., se 
acompañan como anexo los siguientes cuadros:

Anexo 1. Cuadro de efectivos de cada una de las 
Unidades de la Delegación Especial de la AEAT de 
Valencia, distinguiendo personal funcionario, desagre-
gados por grupos, y personal laboral, correspondientes 
a 2004 (diciembre).

Anexo 2. Cuadro de efectivos de cada una de las 
Unidades de la Delegación Especial de la AEAT de 
Valencia, distinguiendo personal funcionario, desagre-
gados por grupos, y personal laboral, correspondientes 
a 2005 (diciembre).

Anexo 3. Cuadro de efectivos de cada una de las 
Unidades de la Delegación Especial de la AEAT de 
Valencia, distinguiendo personal funcionario, desagre-
gados por grupos, y personal laboral, correspondientes 
a 2006 (octubre).

Anexo 4. Evolución de los efectivos de cada una 
de las Unidades de la Delegación Especial de la AEAT 
de Valencia desde 2004 a octubre de 2006.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/096355

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En el Registro General de Convenios de Colabo-
ración entre la Administración General del Estado y las 

Comunidades Autónomas se inscriben los convenios 
que se proyecta suscribir con las diferentes Comu-
nidades Autónomas, sin precisar los efectos de éstos en 
cada una de las provincias de una determinada 
Comunidad Autónoma. Por lo que se refiere al conteni-
do financiero de estos convenios, se indica que las apor-
taciones financieras de cada parte son las que figuran 
como previstas en los textos autorizados y pueden no 
ser las definitivamente liquidadas.

En el siguiente cuadro se relacionan aquellos conve-
nios vigentes firmados entre la Administración General 
del Estado y el Ayuntamiento de Alicante.
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Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/096358

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

En el Registro General de Convenios de Colabo-
ración entre la Administración General del Estado y las 
Comunidades Autónomas se inscriben los convenios 

que se proyectan suscribir con las diferentes Comuni-
dades Autónomas, sin precisar los efectos de éstos en 
cada una de las provincias de una determinada 
Comunidad Autónoma. Por lo que se refiere al conteni-
do financiero de estos convenios, cabe informar que las 
aportaciones financieras de cada parte son las que figu-
ran como previstas en los textos autorizados y pueden 
no ser las definitivamente liquidadas.

A continuación se relacionan aquellos convenios 
vigentes firmados entre la Administración General del 
Estado y el Ayuntamiento de Castellón.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/096360

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Alborch Bataller, Carmen y Torres Balaguer, 
Ricardo (GS).

Respuesta:

En el Registro General de Convenios de Colabo-
ración entre la Administración General del Estado y las 
Comunidades Autónomas se inscriben los convenios 

que se proyectan suscribir con las diferentes Comu-
nidades Autónomas, sin precisar los efectos de éstos en 
cada una de las provincias de una determinada 
Comunidad Autónoma. Por lo que se refiere al conteni-
do financiero de estos convenios, cabe informar que las 
aportaciones financieras de cada parte son las que figu-
ran como previstas en los textos autorizados y pueden 
no ser las definitivamente liquidadas.

A continuación se relacionan aquellos convenios 
vigentes firmados entre la Administración General del 
Estado y el Ayuntamiento de Valencia.
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Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096543 y 184/096544

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Banco Nacional de Cuota Láctea, sistema público 
de transferencias de cuota láctea, viene regulado por el 
Real Decreto 1540/2006, de 15 de diciembre, publicado 
en el «Boletín Oficial del Estado» número 300, de 16 de 
diciembre.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096565

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La oficina provisional de Correos en Oviedo se ha 
puesto en marcha el día 2 de noviembre de 2006, ini-
ciándose ese mismo día las obras de reforma del edifi-
cio principal, cuya finalización está prevista para finales 
de mayo de 2008.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096589

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se acompaña como anexo un cuadro con la relación 
de ayudas concedidas por España durante el año 2005, 
según área geográfica.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/096590

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recoge la cuantía de ayuda 
al desarrollo otorgada por España entre los años 2003-
2006 y previsión para el 2007.

Los datos del año 2006 son previsiones establecidas 
en el Plan Anual de Cooperación Internacional (PACI) 
2006.

Los datos de 2007 son previsiones aún provisionales 
y que, por lo tanto, deben ser tratadas con cautela, pues 
pueden sufrir variaciones.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096591

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se muestra cuadro con la cuantía de ayuda al desa-
rrollo otorgada por España entre los años 2003-2006 y 
previsión para el 2007.

* Los datos de 2006 son previsiones establecidas en el PACI 2006.
** Los datos de 2007 son previsiones aún provisionales y, por lo tanto, deben ser tratados con cautela, pues pueden sufrir variaciones.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

741

184/096592 a 184/096597

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por Su 

Señoría.

Madrid, 3 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-

do de Relaciones con las Cortes.
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184/096598

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En anexo se adjunta la información solicitada por Su 

Señoría.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/096599

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Tratado interesado fue firmado en Manila, el día 
2 de marzo de 2004 y se encuentra pendiente de que por 
parte de la República de Filipinas se notifique el cum-
plimiento de sus requisitos constitucionales internos 
necesarios para la entrada en vigor, teniendo en cuenta 
que España, con fecha 16 de diciembre de 2004, ya 
notificó a la República de Filipinas el cumplimiento de 
dichos requisitos.

Por lo que entrará en vigor, de conformidad con lo 
que dispone dicho Tratado, treinta días después de la fe-
cha en que se produzca la notificación por parte filipina.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096600

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:
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El Tratado interesado fue firmado en Madrid, el día 
14 de noviembre de 2005 y por parte de España ya han 
finalizado todos los trámites constitucionales, y la en-
trada en vigor se producirá el trigésimo día después de 
la fecha del canje de los Instrumentos de Ratificación.

Para que dicho Canje pueda llevarse a cabo, las au-
toridades de la República Popular de China deben con-
testar a la propuesta formulada por España ofreciendo 
fechas para ello.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096609

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número de visados concedidos a los ciudadanos 
senegaleses desde el 1 de enero de 2006 hasta el día 30 

de noviembre de 2006 ha sido de dos mil ochocientos 
setenta y dos (2.872), de los cuales mil quinientos seis 
(1.506) fueron visados de tránsito o estancia y mil tres-
cientos sesenta y seis (1.366) de residencia.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096619

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las inversiones previstas en el Anexo de Inversiones 
Reales de los Presupuestos Generales del Estado para 
la Sección 14 así como las realizadas, en términos de 
Obligaciones Reconocidas, por el Ministerio de Defen-
sa y sus Organismos Autónomos para los ejercicios 
solicitados en el Principado de Asturias son: 

(en euros):

Las modificaciones de crédito que puedan afectar al 
capítulo 6 «Inversiones Reales», a lo largo del ejercicio 
no se regionalizan por lo que no es posible proporcionar 
el dato sobre el crédito definitivo que solicita.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096622

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las inversiones reales (Capítulo 6) que el Ministerio 
de Administraciones Públicas realiza en las distintas 

provincias se efectúan a través del Programa 92IP 
«Administración Periférica del Estado», gestionado por 
el Departamento, y del Programa 222M «Prestaciones 
económicas del Mutualismo Administrativo», respon-
sabilidad de la Mutualidad General de Funcionarios 
Civiles del Estado.

En los programas citados figuran las cantidades que, 
en el momento de confeccionarse los presupuestos, se 
consideran necesarias para atender las inversiones duran-
te la totalidad del ejercicio y en función de la urgencia 
que pueda requerir la actuación, por lo que los proyectos 
no figuran regionalizados, sino que se encuentran dentro 
de la denominación genérica de «no provincializado».

No obstante, de los datos que obran en este 
Departamento, se indica que las inversiones realizadas en 
el Principado de Asturias, han sido las que se señalan en 
los cuadros, para los años 2003, 2004 y 2005; respecto a 
2006, hasta el cierre del ejercicio no se pueden proporcio-
nar datos provincializados, relativos al Programa 921P:
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Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096623

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En anexo se acompañan los datos solicitados sobre 
ejecución presupuestaria en el Principado de Asturias 
en el período 2003-2006, desglosado por años.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/096626

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se facilitan en el anexo 1 los datos sobre inversiones 
reales de la Administración de la Seguridad Social, en 
el Principado de Asturias, en los ejercicios 2003, 2004, 
2005 y septiembre de 2006.

Por lo que se refiere a las restantes áreas de gestión 
del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, se signi-
fica que durante el período 2003-2006, y de acuerdo 
con los Anexos de Inversiones Reales de los 
Presupuestos Generales del Estado, si bien no se con-

templaban proyectos específicos de inversión a realizar 
en el Principado de Asturias, no obstante para el perío-
do 2003-2005 se realizaron las inversiones que se deta-
llan en el anexo 2, por años, con indicación del código 
y denominación de la inversión e importe de las obliga-
ciones reconocidas, en euros.

Para el actual ejercicio presupuestario y de acuerdo 
con los Anexos de Inversiones Reales para el mismo, no 
se contemplan proyectos específicos de inversión a rea-
lizar en el Principado de Asturias, no obstante lo cual, a 
lo largo del ejercicio pueden llegar a materializarse en 
ese ámbito territorial inversiones de las denominadas 
genéricas.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/096627

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El desglose de los años 2003, 2004, 2005 y 2006 de 
los Capítulos de inversión (6 y 7 de los Presupuestos de 
Gastos) en relación al Principado de Asturias y a las 
actuaciones objeto de las competencias del actual 
Ministerio de Vivienda, han sido, en miles de euros:
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En  lo referente a Obligaciones reconocidas y Pagos realizados en el año 2006, podrán ser suministrados al 
cierre del ejercicio.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096635 a 184/096644

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría, significando que en el Libro III del Código 
Penal sólo se tipifican las faltas contra las personas, el 
patrimonio, los intereses generales y el orden público.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

HECHOS CONOCIDOS

GRUPO DE DELITOS: PATRIMONIO

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

 7.966 7.492 5.962

GRUPO DE DELITOS: PERSONAS

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

 1.182 1.440 1.297

G. DE DELITOS: LIBERTAD E INDEMNIDAD SEXUAL

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

 170 166 130

GRUPO DE DELITOS: RELACIONES FAMILIARES

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

222 242 137

GRUPO DE DELITOS: FALSEDADES

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

 151 151 106

GRUPO DE DELITOS: ADMINISTRACIÓN PÚBLICA

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

 11 6 2

GRUPO DE FALTAS: ORDEN PÚBLICO

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

255 249 199

GRUPO DE FALTAS: PATRIMONIO

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

11.605 11.922 10.288

GRUPO DE FALTAS: PERSONAS

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

4.326  4.799 4.205

GRUPO DE DELITOS: LIBERTAD

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

543 684 645

GRUPO DE DELITOS: SEGURIDAD COLECTIVA

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

848 794 703

GRUPO DE DELITOS: ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

414 480 458

GRUPO DE DELITOS: ORDEN PÚBLICO

AÑO

 2004 2005 2006

COMUNIDAD AUTÓNOMA
ASTURIAS (PRINCIPADO DE) 

510 553 465
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184/096645

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Gobierno se ha comprometido a llevar al 
Parlamento durante la presente Legislatura el Proyecto 
de Ley General Audiovisual, consensuado con los dis-
tintos agentes que operan en el sector.

Tanto el Anteproyecto de Ley General Audiovisual 
como el Anteproyecto de Ley del Consejo Estatal de 
Medios Audiovisuales, ya fueron informados por el 
Consejo de Estado.

Actualmente, el Anteproyecto de Ley se encuentra en 
fase de revisión y pendiente de ser aprobado por el Consejo 
de Ministros y posteriormente remitido a las Cortes para 
su tramitación parlamentaria, lo cual impide prever una 
fecha de aprobación del referido texto legislativo.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096646

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

España está negociando un Acuerdo bilateral con 
Ucrania relativo a la regulación y ordenación de los flu-
jos migratorios laborales, pero actualmente se desconoce 
la fecha en que las negociaciones estarán terminadas, por 
lo que no es posible precisar la fecha para su firma.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096647

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

España no tiene previsto por el momento firmar un 
Acuerdo bilateral con la República de Moldavia, de regu-
lación y ordenación de los flujos migratorios laborales.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096648

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Durante la presente legislatura se han firmado con-
venios de flujos migratorios o de cooperación en ma-
teria de inmigración con los siguientes países:

— Antigua República Yugoslava de Macedonia: 
Acuerdo relativo a la readmisión de personas en situa-
ción irregular. Firmado en Spokje el día 6 de febrero 
de 2006.

— República de Gambia: Acuerdo Marco de 
Cooperación en materia de inmigración. Firmado en 
Banjul el día 9 de octubre de 2006.

— República de Guinea: Acuerdo de Cooperación 
en materia de inmigración. Firmado en Conakry el día 9 
de octubre de 2006.

— Rumania: Acuerdo sobre cooperación en el 
ámbito de la protección de los menores de edad ruma-
nos no acompañados en España, su repatriación y lucha 
contra la explotación de los mismos. Firmado en 
Madrid el día 15 de diciembre de 2005.

Asimismo, se ha rubricado y autorizado la firma de 
Acuerdos Internacionales en esta materia con los si-
guientes países:

— República de Ghana: Acuerdo en materia de 
inmigración. Fue rubricado en Accra el día 6 de julio 
de 2005 y se autorizó su firma en la reunión del Consejo de 
Ministros del día 21 de octubre de 2005.

— Bosnia y Herzegovina: Acuerdo relativo a la 
readmisión de personas en situación irregular. Fue ru-
bricado en Madrid el día 4 de abril de 2006 y se autori-
zó su firma en la reunión del Consejo de Ministros del 
día 7 de julio de 2006.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096649

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

No existe en estos momentos fecha prevista para 
la firma de un acuerdo de inmigración-readmisión con 
la República de Croacia

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/096650

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Los Ministros de Asuntos Exteriores y de Coope-
ración de Cabo Verde y España firmaron el pasado 9 de 
julio una Declaración Política que incluye el compro-
miso de firmar un Acuerdo de Cooperación Migratoria 
de «nueva Generación». La firma está pendiente única-
mente de la fijación de una fecha para la visita del 
Primer Ministro de Cabo Verde, en el curso de la cual se 
llevará a cabo la suscripción del Acuerdo.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096651

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Con ocasión de la visita del Presidente del Gobierno 
a Dakar los pasados 4 y 5 de diciembre, los Ministros 
de Asuntos Exteriores y de Cooperación de España y de 
Senegal firmaron un Memorándum de Entendimiento 
en el que el Gobierno senegalés asume el compromiso 
de concluir con el Gobierno español un Acuerdo de 
Cooperación Migratoria de nueva generación.

En esta visita los dos Gobiernos han sentado las ba-
ses para la creación de un verdadero partenariado hispa-
no-senegalés para la gestión de los flujos migratorios 
entre los dos países, que incluye, además del compro-
miso de suscripción en fecha próxima de un Acuerdo de 
Cooperación en Materia de Inmigración, la firma el 5 
de diciembre de 2006 de sendos Acuerdos de 
Cooperación en materia de Protección y de Reinte-
gración de Menores no Acompañados y de Lucha con-
tra la Delincuencia Organizada y la inmigración irregu-
lar, la puesta en marcha de un proyecto de creación de 
un Centro de gestión de inmigración laboral, y la exten-
sión por seis meses de la operación de vigilancia de las 
aguas marítimas senegalesas coordinada por la Agencia 
Europea FRONTEX.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096652

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las Autoridades de Malí han dado su visto bueno 
político a la firma de un Acuerdo de Cooperación 
Migratoria de nueva generación con España. La sus-
cripción del Acuerdo tendrá lugar, en principio, con 
ocasión de la visita a España del Presidente de Malí, 
prevista para principios del próximo año.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096653

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las Autoridades de Camerún han acogido favora-
blemente el proyecto de Acuerdo de Cooperación en 
materia de Inmigración entre los dos países, y es de 
esperar, por lo tanto, que las negociaciones para la firma 
puedan concluir en un futuro próximo.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096654

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En ninguno de los casos que se contemplan es posi-
ble avanzar una fecha sobre la firma de un Acuerdo 
Comunitario de Readmisión. Continúan las negociacio-
nes emprendidas por la Comisión Europea, en virtud 
del mandato que le fuera dado por el Consejo, y la con-
clusión de las mismas estará más próxima o más lejana 
en función de la celeridad o lentitud con la que vayan 
resolviéndose los escollos surgidos. Estos últimos no 
son siempre los mismos por cuanto las características 
de los flujos de cada uno de esos países son diferentes, 
las medidas de acompañamiento (asistencia técnica y 
financiera) tampoco tienen que ser iguales, las legisla-
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ciones nacionales de los Estados Miembros, sobre todo 
cuando estos últimos ya tienen firmados Acuerdos de 
readmisión bilaterales que toman en cuenta las limita-
ciones dispositivas propias, suscitan en ocasiones con-
flicto con las cláusulas más generosas que puedan 
ofrecer los Acuerdos comunitarios y, asimismo, hay 
Estados Miembros que invocan la retroactividad en la 
aplicación de los Acuerdos comunitarios fundamental-
mente cuando la situación de ilegalidad de los naciona-
les de terceros países con los que se negocia es en ellos 
más evidente.

La situación en relación con Marruecos es la si-
guiente:

Las negociaciones comenzaron en abril de 2003. 
Están pendientes de solución entre otras las siguientes 
cuestiones:

1. Plazos para responder a las solicitudes de 
readmisión de nacionales.

2. Readmisión de nacionales de terceros países o 
apátridas.

3. Relación entre el Acuerdo comunitario de 
readmisión y los bilaterales ya existentes.

4. Aplicación retroactiva. 

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096655

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En ninguno de los casos que se contemplan es posi-
ble avanzar una fecha sobre la firma de un Acuerdo 
Comunitario de Readmisión. Continúan las negociacio-
nes emprendidas por la Comisión Europea, en virtud 
del mandato que le fuera dado por el Consejo, y la con-
clusión de las mismas estará más próxima o más lejana 
en función de la celeridad o lentitud con la que vayan 
resolviéndose los escollos surgidos. Estos últimos no 
son siempre los mismos por cuanto las características 
de los flujos de cada uno de esos países son diferentes, 
las medidas de acompañamiento (asistencia técnica y 
financiera) tampoco tienen que ser iguales, las legisla-
ciones nacionales de los Estados Miembros, sobre todo 
cuando estos últimos ya tienen firmados Acuerdos de 
readmisión bilaterales que toman en cuenta las limita-
ciones dispositivas propias, suscitan en ocasiones con-
flicto con las cláusulas más generosas que puedan 
ofrecer los Acuerdos comunitarios y, asimismo, hay 
Estados Miembros que invocan la retroactividad en la 

aplicación de los Acuerdos comunitarios fundamental-
mente cuando la situación de ilegalidad de los naciona-
les de terceros países con los que se negocia es en ellos 
más evidente.

La situación en relación con Turquía es la siguiente: 
el Acuerdo de Asociación UE-Turquía (1963) constitu-
ye el marco para el desarrollo de las relaciones bilatera-
les durante el período de pre-adhesión de Turquía a la 
Unión Europea. Desde 1998 la Comisión Europea ha 
elaborado regularmente informes al Consejo evaluando 
los esfuerzos realizados por Turquía en cuanto a la 
adopción e implementación del acervo comunitario, los 
principios, objetivos y valores en los que se fundamenta 
la Unión y hacia los que las reformas en el país candi-
dato habrán de converger. Por otra parte en octubre de 
2005, se abrieron las negociaciones de adhesión de 
Turquía a la Unión Europea.

De los diversos capítulos en que se desdobla el acer-
vo comunitario, es en el contexto del 24, Justicia, 
Libertad y Seguridad, en el que ha de ser considerada la 
situación en que se encuentra el llamamiento de la 
Unión Europea a Turquía en orden a combatir la inmi-
gración ilegal. En enero de 2006 el Consejo abogó por 
revisar el Acuerdo de Asociación incluyendo como 
prioridad a corto plazo la urgente conclusión de un 
acuerdo de readmisión. El Comité de Asociación CE-
Turquía trabaja en esa línea.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096656

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

España está negociando un Acuerdo bilateral con 
Ucrania relativo a la regulación y ordenación de los 
flujos migratorios laborales, pero actualmente se desco-
noce la fecha en que las negociaciones estarán termina-
das, por lo que no es posible precisar la fecha para su 
firma.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096657

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).
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Respuesta:

En ninguno de los casos que se contemplan es posi-
ble avanzar una fecha sobre la firma de un Acuerdo 
Comunitario de Readmisión. Continúan las negociacio-
nes emprendidas por la Comisión Europea, en virtud 
del mandato que le fuera dado por el Consejo, y la con-
clusión de las mismas estará más próxima o más lejana 
en función de la celeridad o lentitud con la que vayan 
resolviéndose los escollos surgidos. Estos últimos no 
son siempre los mismos por cuanto las características 
de los flujos de cada uno de esos países son diferentes, 
las medidas de acompañamiento (asistencia técnica y 
financiera) tampoco tienen que ser iguales, las legisla-
ciones nacionales de los Estados Miembros, sobre todo 
cuando estos últimos ya tienen firmados Acuerdos de 
readmisión bilaterales que toman en cuenta las limita-
ciones dispositivas propias, suscitan en ocasiones con-
flicto con las cláusulas más generosas que puedan 
ofrecer los Acuerdos comunitarios y, asimismo, hay 
Estados Miembros que invocan la retroactividad en la 
aplicación de los Acuerdos comunitarios fundamental-
mente cuando la situación de ilegalidad de los naciona-
les de terceros países con los que se negocia es en ellos 
más evidente.

En relación con Pakistán decir que están pendientes 
los siguientes temas:

1. Plazo de respuesta a las solicitudes de read-
misión.

2. La aceptación de «cuotas» para la migración 
legal paquistaní.

3. No aplicación retroactiva.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096664

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Acuerdo entre España y Nigeria en materia de 
Inmigración fue firmado el 12 de noviembre de 2001. 
La parte española comunicó el 23 de abril de 2002 el 
cumplimiento de los requisitos legales necesarios para 
la entrada en vigor.

La parte nigeriana, sin embargo, no ha completado 
el proceso de ratificación.

El Acuerdo, por lo tanto, no ha entrado formalmente 
en vigor y no es tampoco aplicable con carácter provisio-
nal al carecer de la correspondiente cláusula-tipo. Los 
motivos por los que no entró en vigor en su momento 

siguen siendo válidos hoy, y se centran en las dificultades 
con las que se encuentra el Ejecutivo nigeriano para que 
este tipo de acuerdos sea ratificado por el Parlamento de 
Nigeria. Ello no ha sido obstáculo, sin embargo, para que 
la cooperación bilateral en materia de inmigración, inclu-
yendo la repatriación de ciudadanos nigerianos en situa-
ción irregular, se haya desarrollado hasta ahora de mane-
ra satisfactoria para las dos partes.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096665

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Ante las dificultades para la ratificación del Acuerdo 
de Cooperación en materia de Inmigración firmado en 
2003, el Gobierno español, en consonancia con la nue-
va estrategia puesta en marcha para hacer frente al reto 
de la inmigración irregular de origen subsahariano, ha 
propuesto al Gobierno de Guinea Bissau la firma de un 
Acuerdo de Cooperación Migratoria de nueva genera-
ción. El proyecto ha sido bien recibido por los 
Autoridades guineanas, y es de esperar que pueda ser 
suscrito a principios del próximo año con ocasión de un 
encuentro bilateral de Alto Nivel.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096666

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Desde que los flujos migratorios de origen subsaha-
riano comenzaron a adquirir un volumen significativo a 
mediados de los años noventa, los sucesivos Gobiernos 
españoles se han venido esforzando por desarrollar una 
política migratoria adaptada a las características especí-
ficas de este tipo de inmigración. En efecto, lo que dis-
tingue a la inmigración de origen subsahariana no es el 
volumen, sino las circunstancias, muchas veces trági-
cas, que rodean su entrada en territorio español, con el 
efecto consiguiente de alarma social y de deslegitima-
ción de la política migratoria, y el hecho de que los 
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países de origen de estos flujos carecen de estructuras 
administrativas adecuadas para canalizar de manera 
ordenada la emigración legal, o combatir eficazmente la 
emigración irregular.

En una primera etapa, entre los años 2000 y 2004, el 
Gobierno español llevó a cabo una campaña de firma de 
Acuerdos de Readmisión con los principales países 
subsaharianos desde el punto de vista migratorio 
(Nigeria, Ghana, Guinea Bissau, Guinea Conakry, 
Malí, Senegal, Cabo Verde y Gambia) que, lamentable-
mente, sólo se tradujo en la firma de un Acuerdo de 
Inmigración con Nigeria, que no ha entrado formal-
mente en vigor, y de otro Acuerdo de Inmigración con 
Guinea Bissau, que aún no ha sido ratificado por el 
Gobierno guineano.

La renuencia de los países subsaharianos a firmar 
Acuerdos con un contenido exclusivo de readmisión 
afecta no sólo a España, sino a todos los países euro-
peos, y se ha ido, además, endureciendo a lo largo de 
estos años. Ello ha llevado al Gobierno español a aban-
donar la política de firma de Acuerdos con un contenido 
exclusivo de Readmisión, que conducía a un callejón 
sin salida, y a diseñar una nueva estrategia para la ges-
tión de los flujos migratorios irregulares de origen sub-
sahariano. Esta incluye actuaciones coordinadas y si-
multáneas en diversos frentes, europeo (Enfoque Global 
para las Migraciones Africanas); regional (Plan de 
Acción de la Conferencia de Rabat) y bilateral (Plan de 
África y Acuerdos de Cooperación Migratoria de nueva 
generación).

En esta estrategia juegan un papel central los nuevos 
Acuerdos-Marco de Cooperación Migratoria que el 
Gobierno de España ha propuesto a los países subsaha-
rianos más relevantes (Cabo Verde, Senegal, Malí, 
Gambia, Guinea Conakry, Guinea Bissau, Ghana y 
Camerún).

Estos nuevos Acuerdos incorporan los principios de 
cooperación migratoria asumidos por la Unión Europea 
y por los países africanos en las Conferencias de Rabat 
y de Trípoli, y en el Diálogo de Alto Nivel de NN.UU. 
sobre las Migraciones, y abordan la gestión de los flujos 
migratorios entre España y los países de origen desde 
una visión integral y cooperativa del fenómeno migra-
torio, y sobre la base de la relación estrecha entre mi-
gración y desarrollo. En consonancia con este plantea-
miento, los Acuerdos promueven la cooperación entre 
España y los países subsaharianos en todas las dimen-
siones de la migración, es decir, la apertura de vías para 
la inmigración legal, el retorno voluntario de los inmi-
grantes a sus países de origen, la integración de los 
inmigrantes residentes en España, la puesta en marcha 
de acciones de desarrollo y de codesarrollo vinculadas 
a la problemática migratoria, la lucha contra la inmigra-
ción irregular y el tráfico de personas, y, finalmente, la 
repatriación de inmigrantes en situación irregular.

Ante las dificultades para la ratificación del Acuerdo 
de Cooperación en materia de Inmigración firmado en 
2003, el Gobierno español, en consonancia con la nue-

va estrategia puesta en marcha para hacer frente al reto 
de la inmigración irregular de origen subsahariano, ha 
propuesto al Gobierno de Guinea Bissau la firma de un 
Acuerdo de Cooperación Migratoria de nueva genera-
ción. El proyecto ha sido bien recibido por los 
Autoridades guineanas, y es de esperar que pueda ser 
suscrito a principios del próximo año con ocasión de un 
encuentro bilateral de Alto Nivel.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096672

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En los últimos años ha ido creciendo el consenso 
entre los expertos y los organismos especializados so-
bre la necesidad de dar un tratamiento diferenciado a la 
inmigración de origen africano, que incluya un enfoque 
integral de la cooperación migratoria entre países de 
origen, de tránsito y de destino, y un énfasis especial en 
la relación entre migración y desarrollo. Este consenso 
ha cristalizado a lo largo del 2006 en las Conclusiones 
de las Conferencias Euroafricanas de Rabat y de Trípoli 
sobre Migración y Desarrollo, del Diálogo de NN.UU. 
sobre las Migraciones y del Consejo Europeo de di-
ciembre de 2005 y 2006.

La experiencia española avala, igualmente, la impor-
tancia de abordar de manera global el fenómeno de la 
inmigración subsahariana, y de implicar activamente a 
los países de origen y de tránsito en la gestión de los 
flujos migratorios que se dirigen al territorio español, 
sobre la base de la corresponsabilidad de todos los 
implicados.

En efecto, la campaña que el Gobierno español llevó 
a cabo desde el año 2000 para la firma de Acuerdos de 
Inmigración con países subsaharianos, centrados casi 
exclusivamente en el objetivo de la Readmisión, no dio 
los resultados esperados, y no consiguió comprometer a 
los países de origen y de tránsito en la gestión ordenada 
de los flujos migratorios.

Esta constatación ha llevado al Gobierno español a 
diseñar un nuevo modelo de Acuerdo de Cooperación 
Migratoria que incorpora los principios consensuados 
por los países de la UE y de África en los diversos foros 
euro-africanos celebrados a lo largo del 2006, y en par-
ticular en las Conferencias de Rabat y de Trípoli. Estos 
principios son los siguientes:

— El primero es la necesidad de abordar de mane-
ra integral el fenómeno de la migración, atendiendo de 
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manera simultánea y coordinada a sus distintas dimen-
siones y secuencias, es decir, la emigración, la inmigra-
ción, la acogida, la integración y el retorno, tanto volun-
tario como forzoso.

— El segundo es el fomento de la estrecha com-
plementariedad entre migración y desarrollo. Aunque 
no hay una relación automática entre migración y desa-
rrollo, es evidente que las diferencias relativas en las 
expectativas de bienestar entre las distintas sociedades 
son el principal motor de la emigración, y las que expli-
can la aparente paradoja de que muchos países africa-
nos sean al mismo tiempo origen y destino de flujos 
migratorios. Desde esta perspectiva el objetivo de los 
Acuerdos de Cooperación Migratoria es doble. De un 
lado, asegurar que la dimensión migratoria figure de 
manera destacada en los planes de cooperación bilateral 
al desarrollo. De otro, aprovechar el enorme potencial 
de la emigración como factor autónomo de desarrollo y 
de modernización de las sociedades subsaharianas.

Partiendo de esta base, el Acuerdo-tipo que el Go-
bierno español viene proponiendo a los países subsaha-
rianos más importantes para España desde el punto de 
vista migratorio (Senegal, Malí, Cabo Verde, Gambia, 
Guinea Conakry, Guinea Bissau, Ghana y Camerún) se 
articula en siete grandes apartados y un Anexo.

1. Preámbulo.
El Preámbulo incorpora los principios que inspiran 

la cooperación bilateral en el ámbito migratorio, y que 
incluyen, entre otros, la convicción de que las migracio-
nes ordenadas representan un poderoso factor de acer-
camiento y de enriquecimiento mutuo y de que la inmi-
gración irregular debe ser combatida de manera eficaz; 
la voluntad de abordar de manera integral, pragmática y 
cooperativa el fenómeno de las migraciones y de apro-
vechar su potencial como factor autónomo de desarro-
llo y de modernización de las sociedades africanas y 
española; y la decisión de participar activamente en el 
partenariado entre países de origen, de tránsito y de 
destino de las migraciones entre África y Europa surgi-
do de la Conferencia de Rabat, así como en el diálogo 
entre la UE y los Estados africanos para la plena aplica-
ción del art. 13 del Acuerdo de Cotonou.

2. Admisión de Trabajadores.
Las dos Partes impulsarán la contratación legal de 

trabajadores de acuerdo con las necesidades de las 
empresas y de los empleadores españoles, y de confor-
midad con los procedimientos laborales vigentes en 
España. Asimismo, las dos Partes harán esfuerzos para 
facilitar, siempre en el marco de la legislación vigente, 
la expedición de visados de estancia múltiple a deter-
minados grupos sociales, como directivos de empresa 
y hombres de negocios, investigadores, científicos, 
artistas, intelectuales y deportistas de reconocido 
prestigio.

3. Retorno voluntario.
Las Partes se comprometen a poner en marcha pro-

gramas de retorno voluntario de inmigrantes, que con-
templen ayudas específicas para facilitar la integración 
en el país de origen. Estas ayudas podrán incluir planes 
de formación profesional, financiación de gastos de 
traslado, líneas de microcréditos, y desarrollo de capa-
cidades en el país de destino para facilitar la reinserción 
de las personas repatriadas.

4. Integración de los residentes.
Uno de los aspectos más novedosos de este tipo de 

Acuerdo es la cooperación para facilitar el proceso de 
integración en la sociedad española de los inmigrantes 
con residencia legal en España. Esta cooperación prevé, 
entre otras cosas, la realización de programas de forma-
ción profesional, de información y de orientación en el 
territorio del país emisor para preparar la emigración y 
facilitar la rápida inserción de los inmigrantes en la so-
ciedad española.

5. Migración y Desarrollo.
El nuevo Acuerdo incluye un amplio capítulo cen-

trado en la promoción de las sinergias entre migración 
y desarrollo en una doble vertiente. En el ámbito de 
gestión de flujos, España apoyará el fortalecimiento de 
las capacidades institucionales y la puesta en marcha de 
políticas públicas migratorias en los países de origen 
para llevar a cabo una gestión ordenada de los flujos 
migratorios. En el ámbito del desarrollo, España se 
compromete a apoyar las estrategias de los países de 
origen dirigidas al aumento de las capacidades econó-
micas de las poblaciones más vulnerables y a la genera-
ción de empleo en las zonas de fuerte emigración, así 
como a promover la actuación de las diásporas median-
te acciones dirigidas a capacitar a los inmigrantes como 
agentes de desarrollo y a mejorar el impacto de las re-
mesas en las sociedades de origen.

6. Lucha contra la inmigración irregular.
Las dos partes se comprometen a cooperar en la lu-

cha contra la inmigración ilegal en sus diversas mani-
festaciones, incluyendo el refuerzo de los controles 
fronterizos, la mejora de la seguridad de los documen-
tos de identidad, el fortalecimiento de las capacidades 
policiales del país de origen, y la realización de campa-
ñas de sensibilización sobre los riesgos de la inmigra-
ción irregular.

7. Readmisión de Personas.
Las dos Partes asumen el compromiso de identificar 

y admitir en su territorio a los nacionales que se encuen-
tren en situación irregular en territorio de la otra Parte. 
Las estipulaciones detalladas sobre procedimiento y 
garantías de la repatriación figuran en un Anexo, que 
forma parte integrante del Acuerdo.
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Como cabía esperar, las reacciones iniciales de los 
países subsaharianos ante el nuevo modelo de Acuerdo 
han sido muy positivas. Hasta ahora, se han firmado 
sendos Acuerdos de Cooperación Migratoria con 
Gambia y Guinea Conakry, se ha obtenido el compro-
miso de firma en fecha próxima por parte de Malí, Cabo 
Verde, Senegal y Guinea Bissau, y existen perspectivas 
favorables para la conclusión del Acuerdo con Ghana y 
Camerún.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096673

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La propuesta de organizar una Conferencia Regional 
Euro-Africana sobre Migración y Desarrollo a nivel 
ministerial surgió por iniciativa conjunta de los 
Ministros de Asuntos Exteriores y de Cooperación de 
Marruecos y de España a raíz de los graves incidentes 
protagonizados por inmigrantes irregulares de origen 
subsahariano el pasado otoño en la frontera hispano-
marroquí de Ceuta y Melilla. Estos incidentes pusieron 
de relieve de manera dramática el volumen y la comple-
jidad crecientes de los flujos migratorios irregulares 
entre el África subsahariana y Europa, y la necesidad de 
buscar una respuesta de carácter integral con la partici-
pación activa de los países de origen, de tránsito y de 
destino situados a lo largo de las rutas migratorias 
marítimas y terrestres que unen África occidental y cen-
tral con el espacio europeo.

El llamamiento de los Ministros marroquí y español 
ha sido secundado por 58 países europeos y africanos 
y 23 organizaciones internacionales presentes en la Con-
ferencia de Rabat celebrada los días 10 y 11 de julio. La 
Conferencia ha ratificado una Declaración Política y un 
Plan de Acción para fomentar la sinergia entre 
Migración y Desarrollo, abrir cauces a la inmigración 
ordenada, e incentivar la cooperación euro-africana en 
la lucha contra la inmigración irregular y el tráfico de 
personas.

El Plan de Acción se inspira en una serie de princi-
pios que dan un valor añadido al marco de cooperación 
migratoria surgido de la Conferencia, frente a otras ini-
ciativas similares en el ámbito euroafricano.

El primero es el enfoque regional que permite actuar 
sobre flujos migratorios homogéneos a lo largo de rutas 
migratorias estructuradas, e implicar activamente a or-
ganizaciones regionales africanas con competencias en 
materia de circulación de personas, como la CEDEAO.

El segundo es el tratamiento integral de las migra-
ciones, que exige la atención simultánea y equilibrada 
a las distintas dimensiones y secuencias del fenómeno 
migratorio, es decir, la emigración, la inmigración, la 
acogida, la integración y el retorno, tanto voluntario 
como forzoso.

El tercero es la apropiación por cada uno de los paí-
ses implicados de su cuota de responsabilidad en la 
gestión ordenada de los flujos migratorios. Se trata de 
que cada país disponga de una política migratoria pro-
pia con las capacidades para hacerla efectiva, y que esta 
política esté concertada, o al menos coordinada, con las 
políticas de los demás países situados a lo largo de las 
rutas migratorias euro-africanas.

El cuarto principio es el de la estrecha complemen-
tariedad entre Migración y Desarrollo. El objetivo del 
Plan de Acción es asegurar que la dimensión migratoria 
figure de manera destacada en los planes de desarrollo 
y en las políticas de cooperación de los países europeos 
y africanos, y, paralelamente, aprovechar el potencial 
de la emigración como factor autónomo de desarrollo y 
de modernización de las sociedades de origen.

El quinto principio es el de la operatividad. El Plan 
de Acción busca no sólo atajar las «causas profundas» 
de la emigración irregular, sino tener un impacto con-
creto y efectivo sobre los flujos migratorios actuales.

De acuerdo con este planteamiento, el Plan de 
Acción propone 62 medidas en 4 grandes áreas: 
Migración y Desarrollo, Migración Legal, Inmigración 
Irregular, y Cooperación Policial y Judicial.

1. Migración y Desarrollo

En este ámbito se incluyen medidas de desarrollo 
estructural y de codesarrollo con repercusiones a corto, 
medio y largo plazo en las pautas migratorias de los 
países subsaharianos. Entre las iniciativas propuestas 
destacan las siguientes:

— Promoción de la integración regional entre paí-
ses africanos (CEDEAO - CEMAC - CENSAD - UMA).

— Identificación y puesta en marcha de proyectos 
generadores de empleo en zonas de fuerte emigración.

— Creación de un Foro Comercial y Económico 
Euro-Africano.

— Realización de proyectos de codesarrollo que 
abarquen el conjunto de las rutas migratorias.

— Creación de mecanismos de microcrédito y de 
estructuras de financiación colectiva en los países de 
origen, con la participación de los emigrantes.

— Acceso de los países subsaharianos a las nuevas 
tecnologías de la Información y de la Comunicación.

— Acciones dirigidas a evitar la fuga de cerebros 
y a promover el retorno de los estudiantes africanos 
formados en Europa.

— Creación o refuerzo de Centros de Excelencia y 
de Formación Empresarial en los países africanos.
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— Desarrollo de «partenariados» entre Institu-
ciones Científicas y Técnicas europeas y africanas.

— Reducción de los costes de las remesas.
— Apoyo técnico y financiero a los emigrantes 

que deseen desarrollar un proyecto empresarial en el 
país de origen.

2. Migración Legal
— Refuerzo de los servicios administrativos res-

ponsables de la emigración legal en los países de origen.
— Formación en origen de los trabajadores emi-

grantes.
— Apoyo a la integración de los inmigrantes lega-

les en la sociedad de acogida.
— Estudio de la «exportabilidad» de los derechos 

económicos acumulados por los emigrantes legales en 
el ámbito de la Seguridad Social.

— Simplificación de los procedimientos de emi-
gración legal.

— Apoyo al desarrollo de los mecanismos de inter-
mediación laboral entre países de origen y de destino.

— Ayuda para la puesta en práctica efectiva de una 
política de libre circulación entre países africanos, con 
las debidas garantías de control de los flujos irregulares.

— Facilitación de la emigración circular y tem-
poral.

— Optimización de los acuerdos bilaterales exis-
tentes en materia de empleo y mano de obra.

3. Inmigración irregular
— Puesta en práctica de sistemas eficaces de 

readmisión, incluyendo la aplicación efectiva del ar-
tículo 13 de Cotonou y la conclusión de Acuerdos bila-
terales de Readmisión.

— Apoyo técnico y logístico para la identificación 
y repatriación de inmigrantes en situación irregular, 
tanto en países de destino como de tránsito.

— Facilitación de la reinserción de los inmigran-
tes irregulares en sus países de origen.

— Realización de campañas de sensibilización 
sobre los riesgos de emigración irregular.

— Mejora de las capacidades de control de las 
fronteras por parte de los países de origen y de tránsito, 
incluyendo formación y equipamiento.

— Establecimiento de un sistema de alerta precoz 
de posibles avalanchas migratoria.

4. Cooperación operativa policial y judicial
— Refuerzo de la cooperación en la lucha contra 

la trata de seres humanos y las redes de inmigración 
irregular.

— Identificación y refuerzo de los mecanismos 
de cooperación transfronteriza, incluyendo cooperación 
marítima, terrestre y aérea, para desmantelar las organi-
zaciones delictivas.

— Ratificación de la Convención de las Naciones 
Unidas sobre la Delincuencia Organizada, y de sus 
Protocolos.

— Realización de proyectos dirigidos a favorecer la 
reinserción de las víctimas de la trata de seres humanos.

El Gobierno español, que desde hace más de un año 
ha venido liderando dentro de la Unión Europea la bús-
queda de un marco de diálogo para abordar de manera 
integral el reto de las migraciones euro-africanas, está 
ciertamente comprometido con el desarrollo del Plan de 
Acción. Aunque el Plan no obliga jurídicamente, el 
Gobierno español ha dado ya pasos significativos en el 
ámbito bilateral para poner en marcha una política de 
inmigración en línea con el «espíritu de Rabat». Entre 
las medidas impulsadas en los últimos meses destacan 
los Acuerdos de Cooperación Migratoria de «nueva 
generación» con los más relevantes países subsaharia-
nos, el incremento de la ayuda oficial al desarrollo de 
África hasta alcanzar 600 millones de euros en 2007, 
las contribuciones a diversos fondos para el desarrollo 
de África occidental (promoción de los derechos de la 
mujer, reforzamiento institucional de los países sub-
saharianos, desarrollo de infraestructuras intraafricanas 
y establecimiento de un fondo regional de microcrédi-
tos), la realización de campañas de sensibilización, la 
creación de centros de gestión de flujos legales de tra-
bajadores, la cooperación policial para la vigilancia de 
las costas de África occidental, y el fortalecimiento de 
las capacidades de los países africanos para luchar con-
tra la emigración ilegal y el tráfico de personas.

En el ámbito multilateral, el Gobierno español tiene 
el propósito de impulsar a lo largo de 2007 la celebra-
ción de reuniones euro-africanas de carácter temático, y 
la puesta en marcha de proyectos de alcance regional en 
las principales áreas de cooperación identificadas en el 
Plan de Acción de la Conferencia de Rabat.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096681

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Desde que los flujos migratorios de origen subsaha-
riano comenzaron a adquirir un volumen significativo a 
mediados de los años noventa, los sucesivos Gobiernos 
españoles se han venido esforzando por desarrollar una 
política migratoria adaptada a las características especí-
ficas de este tipo de inmigración. En efecto, lo que dis-
tingue a la inmigración de origen subsahariana no es el 
volumen, sino las circunstancias, muchas veces trági-
cas, que rodean su entrada en territorio español, con el 
efecto consiguiente de alarma social y de deslegitima-
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ción de la política migratoria, y el hecho de que los 
países de origen de estos flujos carecen de estructuras 
administrativas adecuadas para canalizar de manera 
ordenada la emigración legal, o combatir eficazmente la 
emigración irregular.

En una primera etapa, entre los años 2000 y 2004, el 
Gobierno español llevó a cabo una campaña de firma de 
Acuerdos de Readmisión con los principales países 
subsaharianos desde el punto de vista migratorio 
(Nigeria, Ghana, Guinea Bissau, Guinea Conakry, 
Malí, Senegal, Cabo Verde y Gambia) que, lamentable-
mente, sólo se tradujo en la firma de un Acuerdo de 
Inmigración con Nigeria, que no ha entrado formal-
mente en vigor, y de otro Acuerdo de Inmigración con 
Guinea Bissau, que aún no ha sido ratificado por el 
Gobierno guineano.

La renuencia de los países subsaharianos a firmar 
Acuerdos con un contenido exclusivo de readmisión 
afecta no sólo a España, sino a todos los países euro-
peos, y se ha ido, además, endureciendo a lo largo de 
estos años. Ello ha llevado al Gobierno español a aban-
donar la política de firma de Acuerdos con un contenido 
exclusivo de Readmisión, que conducía a un callejón 
sin salida, y a diseñar una nueva estrategia para la ges-
tión de los flujos migratorios irregulares de origen sub-
sahariano. Esta incluye actuaciones coordinadas y si-
multáneas en diversos frentes, europeo (Enfoque Global 
para las Migraciones Africanas); regional (Plan de 
Acción de la Conferencia de Rabat) y bilateral (Plan de 
África y Acuerdos de Cooperación Migratoria de nueva 
generación).

En esta estrategia juegan un papel central los nuevos 
Acuerdos-Marco de Cooperación Migratoria que el 
Gobierno de España ha propuesto a los países subsaha-
rianos más relevantes (Cabo Verde, Senegal, Malí, 
Gambia, Guinea Conakry, Guinea Bissau, Ghana y 
Camerún).

Estos nuevos Acuerdos incorporan los principios de 
cooperación migratoria asumidos por la Unión Europea 
y por los países africanos en las Conferencias de Rabat 
y de Trípoli, y en el Diálogo de Alto Nivel de NN.UU. 
sobre las Migraciones, y abordan la gestión de los flujos 
migratorios entre España y los países de origen desde 
una visión integral y cooperativa del fenómeno migra-
torio, y sobre la base de la relación estrecha entre mi-
gración y desarrollo. En consonancia con este plantea-
miento, los Acuerdos promueven la cooperación entre 
España y los países subsaharianos en todas las dimen-
siones de la migración, es decir, la apertura de vías para 
la inmigración legal, el retorno voluntario de los inmi-
grantes a sus países de origen, la integración de los in-
migrantes residentes en España, la puesta en marcha de 
acciones de desarrollo y de codesarrollo vinculadas a la 
problemática migratoria, la lucha contra la inmigración 
irregular y el tráfico de personas, y, finalmente, la repa-
triación de inmigrantes en situación irregular.

El estado actual de las negociaciones para la firma 
de Acuerdos de Inmigración con Malí es el siguiente:

Las Autoridades de Malí han dado su visto bueno 
político a la firma de un Acuerdo de Cooperación 
Migratoria de nueva generación con España. La sus-
cripción del Acuerdo tendrá lugar, en principio, con 
ocasión de la visita a España del Presidente de Malí, 
prevista para principios del próximo año.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096682

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Desde que los flujos migratorios de origen subsaha-
riano comenzaron a adquirir un volumen significativo a 
mediados de los años noventa, los sucesivos Gobiernos 
españoles se han venido esforzando por desarrollar una 
política migratoria adaptada a las características especí-
ficas de este tipo de inmigración. En efecto, lo que dis-
tingue a la inmigración de origen subsahariana no es el 
volumen, sino las circunstancias, muchas veces trági-
cas, que rodean su entrada en territorio español, con el 
efecto consiguiente de alarma social y de deslegitima-
ción de la política migratoria, y el hecho de que los 
países de origen de estos flujos carecen de estructuras 
administrativas adecuadas para canalizar de manera 
ordenada la emigración legal, o combatir eficazmente la 
emigración irregular.

En una primera etapa, entre los años 2000 y 2004, el 
Gobierno español llevó a cabo una campaña de firma de 
Acuerdos de Readmisión con los principales países 
subsaharianos desde el punto de vista migratorio (Nige-
ria, Ghana, Guinea Bissau, Guinea Conakry, Malí, 
Senegal, Cabo Verde y Gambia), que, lamentablemente, 
sólo se tradujo en la firma de un Acuerdo de Inmigración 
con Nigeria, que no ha entrado formalmente en vigor, y 
de otro Acuerdo de Inmigración con Guinea Bissau, que 
aún no ha sido ratificado por el Gobierno guineano.

La renuencia de los países subsaharianos a firmar 
Acuerdos con un contenido exclusivo de readmisión 
afecta no sólo a España, sino a todos los países euro-
peos, y se ha ido, además, endureciendo a lo largo de 
estos años. Ello ha llevado al Gobierno español a aban-
donar la política de firma de Acuerdos con un contenido 
exclusivo de Readmisión, que conducía a un callejón 
sin salida, y a diseñar una nueva estrategia para la ges-
tión de los flujos migratorios irregulares de origen sub-
sahariano. Esta incluye actuaciones coordinadas y si-
multáneas en diversos frentes, europeo (Enfoque Global 
para las Migraciones Africanas); regional (Plan de 
Acción de la Conferencia de Rabat) y bilateral (Plan de 
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África y Acuerdos de Cooperación Migratoria de nueva 
generación).

En esta estrategia juegan un papel central los nuevos 
Acuerdos-Marco de Cooperación Migratoria que el 
Gobierno de España ha propuesto a los países subsaha-
rianos más relevantes (Cabo Verde, Senegal, Malí, 
Gambia, Guinea Conakry, Guinea Bissau, Ghana y 
Camerún).

Estos nuevos Acuerdos incorporan los principios de 
cooperación migratoria asumidos por la Unión Europea 
y por los países africanos en las Conferencias de Rabat 
y de Trípoli, y en el Diálogo de Alto Nivel de NN.UU. 
sobre las Migraciones, y abordan la gestión de los flujos 
migratorios entre España y los países de origen desde 
una visión integral y cooperativa del fenómeno migra-
torio, y sobre la base de la relación estrecha entre mi-
gración y desarrollo. En consonancia con este plantea-
miento, los Acuerdos promueven la cooperación entre 
España y los países subsaharianos en todas las dimen-
siones de la migración, es decir, la apertura de vías para 
la inmigración legal, el retorno voluntario de los inmi-
grantes a sus países de origen, la integración de los 
inmigrantes residentes en España, la puesta en marcha 
de acciones de desarrollo y de codesarrollo vinculadas 
a la problemática migratoria, la lucha contra la inmigra-
ción irregular y el tráfico de personas, y, finalmente, la 
repatriación de inmigrantes en situación irregular.

El estado actual de las negociaciones para la firma 
de Acuerdos de Inmigración con Cabo Verde es el si-
guiente:

Los Ministros de Asuntos Exteriores y de Coope-
ración de Cabo Verde y España firmaron el pasado 9 de 
julio una Declaración Política que incluye el compro-
miso de firmar un Acuerdo de Cooperación Migratoria 
de Nueva Generación. La firma está pendiente única-
mente de la fijación de una fecha para la visita del 
Primer Ministro de Cabo Verde, en el curso de la cual se 
llevará a cabo la suscripción del Acuerdo.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096683

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Desde que los flujos migratorios de origen subsaha-
riano comenzaron a adquirir un volumen significativo a 
mediados de los años noventa, los sucesivos Gobiernos 
españoles se han venido esforzando por desarrollar una 
política migratoria adaptada a las características especí-

ficas de este tipo de inmigración. En efecto, lo que dis-
tingue a la inmigración de origen subsahariana no es el 
volumen, sino las circunstancias, muchas veces trági-
cas, que rodean su entrada en territorio español, con el 
efecto consiguiente de alarma social y de deslegitima-
ción de la política migratoria, y el hecho de que los 
países de origen de estos flujos carecen de estructuras 
administrativas adecuadas para canalizar de manera 
ordenada la emigración legal, o combatir eficazmente la 
emigración irregular.

En una primera etapa, entre los años 2000 y 2004, el 
Gobierno español llevó a cabo una campaña de firma de 
Acuerdos de Readmisión con los principales países 
subsaharianos desde el punto de vista migratorio 
(Nigeria, Ghana, Guinea Bissau, Guinea Conakry, 
Malí, Senegal, Cabo Verde y Gambia), que, lamentable-
mente, sólo se tradujo en la firma de un Acuerdo de 
Inmigración con Nigeria, que no ha entrado formal-
mente en vigor, y de otro Acuerdo de Inmigración con 
Guinea Bissau, que aún no ha sido ratificado por el 
Gobierno guineano.

La renuencia de los países subsaharianos a firmar 
Acuerdos con un contenido exclusivo de readmisión 
afecta no sólo a España, sino a todos los países euro-
peos, y se ha ido, además, endureciendo a lo largo de 
estos años. Ello ha llevado al Gobierno español a aban-
donar la política de firma de Acuerdos con un contenido 
exclusivo de Readmisión, que conducía a un callejón 
sin salida, y a diseñar una nueva estrategia para la ges-
tión de los flujos migratorios irregulares de origen sub-
sahariano. Esta incluye actuaciones coordinadas y si-
multáneas en diversos frentes, europeo (Enfoque Global 
para las Migraciones Africanas); regional (Plan de 
Acción de la Conferencia de Rabat) y bilateral (Plan de 
África y Acuerdos de Cooperación Migratoria de nueva 
generación).

En esta estrategia juegan un papel central los nuevos 
Acuerdos-Marco de Cooperación Migratoria que el 
Gobierno de España ha propuesto a los países subsaha-
rianos más relevantes (Cabo Verde, Senegal, Malí, 
Gambia, Guinea Conakry, Guinea Bissau, Ghana y 
Camerún).

Estos nuevos Acuerdos incorporan los principios de 
cooperación migratoria asumidos por la Unión Europea 
y por los países africanos en las Conferencias de Rabat 
y de Trípoli, y en el Diálogo de Alto Nivel de NN.UU. 
sobre las Migraciones, y abordan la gestión de los flujos 
migratorios entre España y los países de origen desde 
una visión integral y cooperativa del fenómeno migra-
torio, y sobre la base de la relación estrecha entre mi-
gración y desarrollo. En consonancia con este plantea-
miento, los Acuerdos promueven la cooperación entre 
España y los países subsaharianos en todas las dimen-
siones de la migración, es decir, la apertura de vías para 
la inmigración legal, el retorno voluntario de los inmi-
grantes a sus países de origen, la integración de los 
inmigrantes residentes en España, la puesta en marcha 
de acciones de desarrollo y de codesarrollo vinculadas 
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a la problemática migratoria, la lucha contra la inmigra-
ción irregular y el tráfico de personas, y, finalmente, la 
repatriación de inmigrantes en situación irregular.

El estado actual de las negociaciones para la firma 
de Acuerdos de Inmigración con Camerún es el si-
guiente: las Autoridades de Camerún han acogido favo-
rablemente el proyecto de Acuerdo de Cooperación en 
materia de Inmigración entre los dos países, y es de es-
perar, por lo tanto, que las negociaciones para la firma 
puedan concluir en un futuro próximo.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096684

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Desde que los flujos migratorios de origen subsaha-
riano comenzaron a adquirir un volumen significativo a 
mediados de los años noventa, los sucesivos Gobiernos 
españoles se han venido esforzando por desarrollar una 
política migratoria adaptada a las características especí-
ficas de este tipo de inmigración. En efecto, lo que dis-
tingue a la inmigración de origen subsahariana no es el 
volumen, sino las circunstancias, muchas veces trági-
cas, que rodean su entrada en territorio español, con el 
efecto consiguiente de alarma social y de deslegitima-
ción de la política migratoria, y el hecho de que los 
países de origen de estos flujos carecen de estructuras 
administrativas adecuadas para canalizar de manera 
ordenada la emigración legal, o combatir eficazmente la 
emigración irregular.

En una primera etapa, entre los años 2000 y 2004, el 
Gobierno español llevó a cabo una campaña de firma de 
Acuerdos de Readmisión con los principales países 
subsaharianos desde el punto de vista migratorio (Nige-
ria, Ghana, Guinea Bissau, Guinea Conakry, Malí, 
Senegal, Cabo Verde y Gambia), que, lamentablemen-
te, sólo se tradujo en la firma de un Acuerdo de 
Inmigración con Nigeria, que no ha entrado formal-
mente en vigor, y de otro Acuerdo de Inmigración con 
Guinea Bissau, que aún no ha sido ratificado por el 
Gobierno guineano.

La renuencia de los países subsaharianos a firmar 
Acuerdos con un contenido exclusivo de readmisión 
afecta no sólo a España, sino a todos los países euro-
peos, y se ha ido, además, endureciendo a lo largo de 
estos años. Ello ha llevado al Gobierno español a aban-
donar la política de firma de Acuerdos con un contenido 
exclusivo de Readmisión, que conducía a un callejón 
sin salida, y a diseñar una nueva estrategia para la ges-

tión de los flujos migratorios irregulares de origen sub-
sahariano. Esta incluye actuaciones coordinadas y si-
multáneas en diversos frentes, europeo (Enfoque Global 
para las Migraciones Africanas); regional (Plan de 
Acción de la Conferencia de Rabat) y bilateral (Plan de 
África y Acuerdos de Cooperación Migratoria de nueva 
generación).

En esta estrategia juegan un papel central los nuevos 
Acuerdos-Marco de Cooperación Migratoria que el 
Gobierno de España ha propuesto a los países subsaha-
rianos más relevantes (Cabo Verde, Senegal, Malí, 
Gambia, Guinea Conakry, Guinea Bissau, Ghana y 
Camerún).

Estos nuevos Acuerdos incorporan los principios de 
cooperación migratoria asumidos por la Unión Europea 
y por los países africanos en las Conferencias de Rabat 
y de Trípoli, y en el Diálogo de Alto Nivel de NN.UU. 
sobre las Migraciones, y abordan la gestión de los flujos 
migratorios entre España y los países de origen desde 
una visión integral y cooperativa del fenómeno migra-
torio, y sobre la base de la relación estrecha entre mi-
gración y desarrollo. En consonancia con este plantea-
miento, los Acuerdos promueven la cooperación entre 
España y los países subsaharianos en todas las dimen-
siones de la migración, es decir, la apertura de vías para 
la inmigración legal, el retorno voluntario de los inmi-
grantes a sus países de origen, la integración de los 
inmigrantes residentes en España, la puesta en marcha 
de acciones de desarrollo y de codesarrollo vinculadas 
a la problemática migratoria, la lucha contra la inmigra-
ción irregular y el tráfico de personas, y, finalmente, la 
repatriación de inmigrantes en situación irregular.

El estado actual de las negociaciones para la firma de 
Acuerdos de Inmigración con Liberia es el siguiente:

Liberia no juega tampoco, de momento, un papel 
significativo en los flujos migratorios irregulares que se 
dirigen a nuestro país desde África Subsahariana, y por 
lo tanto no ha sido incluida en la lista de países priorita-
rios para la conclusión de Acuerdos de Cooperación 
Migratoria de Nueva Generación. No obstante, al igual 
que en el caso de Níger y Sierra Leona, el Gobierno 
español tiene previsto reforzar la cooperación con 
Liberia en diversos ámbitos, y en particular en el ámbi-
to de la gestión de la migración, con el fin de prevenir la 
aparición, en el futuro, de un verdadero riesgo migrato-
rio para nuestro país.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096685

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).
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Respuesta:

Desde que los flujos migratorios de origen subsaha-
riano comenzaron a adquirir un volumen significativo a 
mediados de los años noventa, los sucesivos Gobiernos 
españoles se han venido esforzando por desarrollar una 
política migratoria adaptada a las características especí-
ficas de este tipo de inmigración. En efecto, lo que dis-
tingue a la inmigración de origen subsahariana no es el 
volumen, sino las circunstancias, muchas veces trági-
cas, que rodean su entrada en territorio español, con el 
efecto consiguiente de alarma social y de deslegitima-
ción de la política migratoria, y el hecho de que los 
países de origen de estos flujos carecen de estructuras 
administrativas adecuadas para canalizar de manera 
ordenada la emigración legal, o combatir eficazmente la 
emigración irregular.

En una primera etapa, entre los años 2000 y 2004, el 
Gobierno español llevó a cabo una campaña de firma de 
Acuerdos de Readmisión con los principales países 
subsaharianos desde el punto de vista migratorio (Nige-
ria, Ghana, Guinea Bissau, Guinea Conakry, Malí, 
Senegal, Cabo Verde y Gambia), que, lamentablemente, 
sólo se tradujo en la firma de un Acuerdo de Inmigración 
con Nigeria, que no ha entrado formalmente en vigor, y 
de otro Acuerdo de Inmigración con Guinea Bissau, que 
aún no ha sido ratificado por el Gobierno guineano.

La renuencia de los países subsaharianos a firmar 
Acuerdos con un contenido exclusivo de readmisión 
afecta no sólo a España, sino a todos los países europeos, 
y se ha ido, además, endureciendo a lo largo de estos 
años. Ello ha llevado al Gobierno español a abandonar la 
política de firma de Acuerdos con un contenido exclusivo 
de Readmisión, que conducía a un callejón sin salida, y a 
diseñar una nueva estrategia para la gestión de los flujos 
migratorios irregulares de origen subsahariano. Esta 
incluye actuaciones coordinadas y simultáneas en diver-
sos frentes, europeo (Enfoque Global para las Migra-
ciones Africanas); regional (Plan de Acción de la Con-
ferencia de Rabat) y bilateral (Plan de África y Acuerdos 
de Cooperación Migratoria de nueva generación).

En esta estrategia juegan un papel central los nuevos 
Acuerdos-Marco de Cooperación Migratoria que el 
Gobierno de España ha propuesto a los países subsaha-
rianos más relevantes (Cabo Verde, Senegal, Malí, 
Gambia, Guinea Conakry, Guinea Bissau, Ghana y 
Camerún).

Estos nuevos Acuerdos incorporan los principios de 
cooperación migratoria asumidos por la Unión Europea 
y por los países africanos en las Conferencias de Rabat 
y de Trípoli, y en el Diálogo de Alto Nivel de NN.UU. 
sobre las Migraciones, y abordan la gestión de los flujos 
migratorios entre España y los países de origen desde 
una visión integral y cooperativa del fenómeno migra-
torio, y sobre la base de la relación estrecha entre mi-
gración y desarrollo. En consonancia con este plantea-
miento, los Acuerdos promueven la cooperación entre 
España y los países subsaharianos en todas las dimen-

siones de la migración, es decir, la apertura de vías para 
la inmigración legal, el retorno voluntario de los inmi-
grantes a sus países de origen, la integración de los inmi-
grantes residentes en España, la puesta en marcha de 
acciones de desarrollo y de codesarrollo vinculadas a la 
problemática migratoria, la lucha contra la inmigración 
irregular y el tráfico de personas, y, finalmente, la repa-
triación de inmigrantes en situación irregular.

El estado actual de las negociaciones para la firma 
de Acuerdos de Inmigración con Sierra Leona es el si-
guiente:

Sierra Leona no ha sido incluida en la lista de países 
prioritarios para la firma de Acuerdos de Cooperación 
Migratoria de Nueva Generación debido a la escasa re-
levancia de la inmigración irregular procedente de este 
país. No obstante, como en el caso de Níger y Liberia, 
el Gobierno español tiene el propósito de continuar si-
guiendo de cerca la evolución de la situación política, 
económica y social de Sierra Leona, y reforzar la co-
operación bilateral en diversos ámbitos con el fin de 
estar preparados ante un posible cambio de las actuales 
pautas migratorias del país.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096686

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Desde que los flujos migratorios de origen subsaha-
riano comenzaron a adquirir un volumen significativo a 
mediados de los años noventa, los sucesivos Gobiernos 
españoles se han venido esforzando por desarrollar una 
política migratoria adaptada a las características especí-
ficas de este tipo de inmigración. En efecto, lo que dis-
tingue a la inmigración de origen subsahariana no es el 
volumen, sino las circunstancias, muchas veces trági-
cas, que rodean su entrada en territorio español, con el 
efecto consiguiente de alarma social y de deslegitima-
ción de la política migratoria, y el hecho de que los 
países de origen de estos flujos carecen de estructuras 
administrativas adecuadas para canalizar de manera 
ordenada la emigración legal, o combatir eficazmente la 
emigración irregular.

En una primera etapa, entre los años 2000 y 2004, el 
Gobierno español llevó a cabo una campaña de firma de 
Acuerdos de Readmisión con los principales países 
subsaharianos desde el punto de vista migratorio 
(Nigeria, Ghana, Guinea Bissau, Guinea Conakry, 
Malí, Senegal, Cabo Verde y Gambia), que, lamentable-
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mente, sólo se tradujo en la firma de un Acuerdo de 
Inmigración con Nigeria, que no ha entrado formal-
mente en vigor, y de otro Acuerdo de Inmigración con 
Guinea Bissau, que aún no ha sido ratificado por el 
Gobierno guineano.

La renuencia de los países subsaharianos a firmar 
Acuerdos con un contenido exclusivo de readmisión 
afecta no sólo a España, sino a todos los países euro-
peos, y se ha ido, además, endureciendo a lo largo de 
estos años. Ello ha llevado al Gobierno español a aban-
donar la política de firma de Acuerdos con un contenido 
exclusivo de Readmisión, que conducía a un callejón 
sin salida, y a diseñar una nueva estrategia para la ges-
tión de los flujos migratorios irregulares de origen sub-
sahariano. Esta incluye actuaciones coordinadas y si-
multáneas en diversos frentes, europeo (Enfoque Global 
para las Migraciones Africanas); regional (Plan de 
Acción de la Conferencia de Rabat) y bilateral (Plan de 
África y Acuerdos de Cooperación Migratoria de nueva 
generación).

En esta estrategia juegan un papel central los nuevos 
Acuerdos-Marco de Cooperación Migratoria que el 
Gobierno de España ha propuesto a los países subsaha-
rianos más relevantes (Cabo Verde, Senegal, Malí, 
Gambia, Guinea Conakry, Guinea Bissau, Ghana y 
Camerún).

Estos nuevos Acuerdos incorporan los principios de 
cooperación migratoria asumidos por la Unión Europea 
y por los países africanos en las Conferencias de Rabat 
y de Trípoli, y en el Diálogo de Alto Nivel de NN.UU. 
sobre las Migraciones, y abordan la gestión de los flujos 
migratorios entre España y los países de origen desde 
una visión integral y cooperativa del fenómeno migra-
torio, y sobre la base de la relación estrecha entre mi-
gración y desarrollo. En consonancia con este plantea-
miento, los Acuerdos promueven la cooperación entre 
España y los países subsaharianos en todas las dimen-
siones de la migración, es decir, la apertura de vías para 
la inmigración legal, el retorno voluntario de los inmi-
grantes a sus países de origen, la integración de los 
inmigrantes residentes en España, la puesta en marcha 
de acciones de desarrollo y de codesarrollo vinculadas 
a la problemática migratoria, la lucha contra la inmigra-
ción irregular y el tráfico de personas, y, finalmente, la 
repatriación de inmigrantes en situación irregular.

El estado actual de las negociaciones para la firma 
de Acuerdos de Inmigración con Níger es el siguiente:

La experiencia derivada de las recientes crisis mi-
gratorias en Ceuta y Melilla y en las Islas Canarias, 
corroborada por la información obtenida sobre el terre-
no por el Ministerio de Asuntos Exteriores a través del 
despliegue diplomático extraordinario en África occi-
dental, muestra que Níger no juega, por ahora, un papel 
relevante en los flujos migratorios irregulares con desti-
no al territorio español. Por ello no se juzga necesario, 
de momento, la conclusión de un Acuerdo bilateral de 
Cooperación en materia de Inmigración. No obstante, 
el Gobierno español ha decidido reforzar la coopera-

ción con Níger en diversos ámbitos, incluido el de la 
inmigración, con el fin de prevenir la aparición de un 
posible «riesgo migratorio» para nuestro país.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096689

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Desde que los flujos migratorios de origen subsaha-
riano comenzaron a adquirir un volumen significativo a 
mediados de los años noventa, los sucesivos Gobiernos 
españoles se han venido esforzando por desarrollar una 
política migratoria adaptada a las características especí-
ficas de este tipo de inmigración. En efecto, lo que dis-
tingue a la inmigración de origen subsahariano no es el 
volumen, sino las circunstancias, muchas veces trági-
cas, que rodean su entrada en territorio español, con el 
efecto consiguiente de alarma social y de deslegitima-
ción de la política migratoria, y el hecho de que los 
países de origen de estos flujos carecen de estructuras 
administrativas adecuadas para canalizar de manera 
ordenada la emigración legal, o combatir eficazmente la 
emigración irregular.

En una primera etapa, entre los años 2000 y 2004, el 
Gobierno español llevó a cabo una campaña de firma de 
Acuerdos de Readmisión con los principales países 
subsaharianos desde el punto de vista migratorio 
(Nigeria, Ghana, Guinea Bissau, Guinea Conakry, 
Malí, Senegal, Cabo Verde y Gambia), que, lamentable-
mente, sólo se tradujo en la firma de un Acuerdo de 
Inmigración con Nigeria, que no ha entrado formal-
mente en vigor, y de otro Acuerdo de Inmigración con 
Guinea Bissau, que aún no ha sido ratificado por el 
Gobierno guineano.

La renuencia de los países subsaharianos a firmar 
Acuerdos con un contenido exclusivo de readmisión 
afecta no sólo a España, sino a todos los países euro-
peos, y se ha ido, además, endureciendo a lo largo de 
estos años. Ello ha llevado al Gobierno español a aban-
donar la política de firma de Acuerdos con un contenido 
exclusivo de Readmisión, que conducía a un callejón 
sin salida, y a diseñar una nueva estrategia para la ges-
tión de los flujos migratorios irregulares de origen sub-
sahariano. Ésta incluye actuaciones coordinadas y si-
multáneas en diversos frentes: europeo (Enfoque Global 
para las Migraciones Africanas); regional (Plan de 
Acción de la Conferencia de Rabat) y bilateral (Plan de 
África y Acuerdos de Cooperación Migratoria de nueva 
generación).
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En esta estrategia juegan un papel central los nuevos 
Acuerdos-Marco de Cooperación Migratoria que el 
Gobierno de España ha propuesto a los países subsaha-
rianos más relevantes (Cabo Verde, Senegal, Malí, 
Gambia, Guinea Conakry, Guinea Bissau, Ghana y 
Camerún).

Estos nuevos Acuerdos incorporan los principios de 
cooperación migratoria asumidos por la Unión Europea 
y por los países africanos en las Conferencias de Rabat 
y de Trípoli, y en el Diálogo de Alto Nivel de NN.UU. 
sobre las Migraciones, y abordan la gestión de los flujos 
migratorios entre España y los países de origen desde 
una visión integral y cooperativa del fenómeno migra-
torio, y sobre la base de la relación estrecha entre mi-
gración y desarrollo. En consonancia con este plan-
teamiento, los Acuerdos promueven la cooperación en-
tre España y los países subsaharianos en todas las di-
mensiones de la migración, es decir, la apertura de vías 
para la inmigración legal, el retorno voluntario de los 
inmigrantes a sus países de origen, la integración de los 
inmigrantes residentes en España, la puesta en marcha 
de acciones de desarrollo y de codesarrollo vinculadas 
a la problemática migratoria, la lucha contra la inmigra-
ción irregular y el tráfico de personas, y, finalmente, la 
repatriación de inmigrantes en situación irregular.

El estado actual de las negociaciones para la firma de 
Acuerdos de Inmigración con Gambia es el siguiente:

El estado actual de las negociaciones para la firma 
de Acuerdos de Inmigración con Gambia es el siguien-
te: el Acuerdo Marco de Cooperación en materia de 
Inmigración entre España y Gambia fue suscrito el 9 de 
octubre de 2006 en Banjul por los Ministros de Asuntos 
Exteriores y de Cooperación de ambos países.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096692

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Desde que los flujos migratorios de origen subsaha-
riano comenzaron a adquirir un volumen significativo a 
mediados de los años noventa, los sucesivos Gobiernos 
españoles se han venido esforzando por desarrollar una 
política migratoria adaptada a las características especí-
ficas de este tipo de inmigración. En efecto, lo que dis-
tingue a la inmigración de origen subsahariano no es el 
volumen, sino las circunstancias, muchas veces trági-
cas, que rodean su entrada en territorio español, con el 
efecto consiguiente de alarma social y de deslegitima-
ción de la política migratoria, y el hecho de que los 

países de origen de estos flujos carecen de estructuras 
administrativas adecuadas para canalizar de manera 
ordenada la emigración legal, o combatir eficazmente la 
emigración irregular.

En una primera etapa, entre los años 2000 y 2004, el 
Gobierno español llevó a cabo una campaña de firma de 
Acuerdos de Readmisión con los principales países 
subsaharianos desde el punto de vista migratorio 
(Nigeria, Ghana, Guinea Bissau, Guinea Conakry, 
Malí, Senegal, Cabo Verde y Gambia), que, lamentable-
mente, sólo se tradujo en la firma de un Acuerdo de 
Inmigración con Nigeria, que no ha entrado formal-
mente en vigor, y de otro Acuerdo de Inmigración con 
Guinea Bissau, que aún no ha sido ratificado por el 
Gobierno guineano.

La renuencia de los países subsaharianos a firmar 
Acuerdos con un contenido exclusivo de readmisión 
afecta no sólo a España, sino a todos los países euro-
peos, y se ha ido, además, endureciendo a lo largo de 
estos años. Ello ha llevado al Gobierno español a aban-
donar la política de firma de Acuerdos con un contenido 
exclusivo de Readmisión, que conducía a un callejón 
sin salida, y a diseñar una nueva estrategia para la ges-
tión de los flujos migratorios irregulares de origen sub-
sahariano. Ésta incluye actuaciones coordinadas y si-
multáneas en diversos frentes: europeo (Enfoque Global 
para las Migraciones Africanas); regional (Plan de 
Acción de la Conferencia de Rabat) y bilateral (Plan de 
África y Acuerdos de Cooperación Migratoria de nueva 
generación).

En esta estrategia juegan un papel central los nuevos 
Acuerdos-Marco de Cooperación Migratoria que el 
Gobierno de España ha propuesto a los países subsaha-
rianos más relevantes (Cabo Verde, Senegal, Malí, 
Gambia, Guinea Conakry, Guinea Bissau, Ghana y 
Camerún).

Estos nuevos Acuerdos incorporan los principios de 
cooperación migratoria asumidos por la Unión Europea 
y por los países africanos en las Conferencias de Rabat 
y de Trípoli, y en el Diálogo de Alto Nivel de NN.UU. 
sobre las Migraciones, y abordan la gestión de los flujos 
migratorios entre España y los países de origen desde 
una visión integral y cooperativa del fenómeno migra-
torio, y sobre la base de la relación estrecha entre mi-
gración y desarrollo. En consonancia con este plan-
teamiento, los Acuerdos promueven la cooperación en-
tre España y los países subsaharianos en todas las di-
mensiones de la migración, es decir, la apertura de vías 
para la inmigración legal, el retorno voluntario de los 
inmigrantes a sus países de origen, la integración de los 
inmigrantes residentes en España, la puesta en marcha 
de acciones de desarrollo y de codesarrollo vinculadas 
a la problemática migratoria, la lucha contra la inmigra-
ción irregular y el tráfico de personas, y, finalmente, la 
repatriación de inmigrantes en situación irregular.

El estado actual de las negociaciones para la firma 
de Acuerdos de Inmigración con Guinea Conakry es el 
siguiente: el Acuerdo de Cooperación en materia de 
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inmigración entre España y Guinea Conakry fue firma-
do en Conakry el pasado 9 de octubre de 2006 por los 
respectivos Ministros de Asuntos Exteriores y de 
Cooperación.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096695 y 184/098100

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa no entra a valorar las infor-
maciones y apreciaciones personales que le hayan lle-
gado al Sr. Diputado en relación con el problema que 
cita en sus preguntas, y, como ya se señaló en respuesta 
a sus preguntas escritas número de expediente 184/
88212, 184/88221, 184/88222, 184/88223 y 184/88224, 
no se aprecia ninguna actuación irregular por parte de 
los responsables del INVIFAS en Baleares. Por el con-
trario, se estimó que existió ocupación irregular de uno 
de los pabellones de cargo.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096701

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Calpe Saera, José Ramón (GP).

Respuesta: 

La Ley 37/1992, de 28 de diciembre, del Impuesto 
sobre el Valor Añadido, supone la transposición al dere-
cho interno de las previsiones de la Directiva 77/388/
CEE, de 17 de mayo, Sexta Directiva del Consejo en 
materia de Impuesto sobre el Valor Añadido.

El artículo 12 de la Directiva citada, regulador de los 
tipos impositivos, prevé que los Estados miembros pue-
dan aplicar uno o dos tipos reducidos, que se aplicarán 
únicamente a los supuestos tasados por el Anexo H de 
la citada norma. El legislador nacional no es libre, por 

tanto, para fijar la aplicación de los tipos reducidos a 
cualquier operación.

El Anexo H de la Sexta Directiva no prevé, en nin-
guna de sus 17 categorías, que los Estados miembros 
puedan aplicar un tipo impositivo reducido a la entrega 
de instrumentos musicales.

La modificación de la Sexta Directiva no puede pro-
ponerse por un Estado miembro en particular. La inicia-
tiva legislativa de las normas comunitarias corresponde 
a la Comisión. En todo caso, presentada una propuesta 
legislativa de esta índole, su aprobación requiere la una-
nimidad de los veinticinco Estados miembros.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096703 a 184/096954

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

Con objeto de dar una mayor seguridad vial a los 
usuarios de las vías públicas y modernizar el parque de 
automóviles español, el Ministerio de Economía y 
Hacienda puso en marcha el Plan Prever, al que se 
pueden acoger aquellos titulares de vehículos de más 
de 10 años de antigüedad, que vayan a darlos de baja 
por la adquisición de uno nuevo.

En relación con la información solicitada, se señala 
que los datos con el nivel de desagregación requerido 
no están disponibles.

Además, los beneficios derivados del Plan Prever 
afectan a tres impuestos distintos: Impuesto sobre 
Determinados Medios de Transporte, IRPF e Impuesto 
sobre Sociedades, por lo que la desagregación de la 
información a niveles territoriales tan reducidos (pe-
queños municipios), podría vulnerar el secreto estadís-
tico, dado el previsible escaso número de beneficiados.

No obstante, la Dirección General de Tráfico publi-
ca en el Anuario Estadístico General (tabla de «bajas de 
vehículos según tipos y provincia de domicilio del ve-
hículo»), los acogidos al mencionado Plan Prever en 
cada año cerrado, a nivel provincial, como puede obser-
varse en el anexo que se adjunta.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/096959

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El municipio de Puerto Real se integra en la demar-
cación de la Comisaría de El Puerto de Santa María-
Puerto Real. Se ha estimado conveniente el desdobla-
miento en dos de dicha Comisaría. El Ayuntamiento 
cederá la zona del aulario de un colegio sin actividad 
actual y redactará el proyecto de las obras de su adecua-
ción (ya iniciados los trabajos de redacción). En su reu-
nión de 4 de abril, la Comisión Delegada del Consejo 
Rector de la Gerencia de Infraestructuras y Equi-
pamiento de la Seguridad del Estado (GIESE) aprobó el 
texto del Convenio de colaboración con el Ayuntamiento 
relativo a su colaboración en la implantación de la nue-
va dependencia policial. El Convenio se firmó el 8 de 
junio. Está prevista en los presupuestos de 2007 una 
partida al efecto de 600.000 euros.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096960

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El incendio se originó de manera fortuita durante un 
ejercicio de adiestramiento. La sequedad del pasto exis-
tente y el viento reinante propiciaron su propagación.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096961

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Navantia no está ejecutando ningún programa para 
el Ejército noruego, ni existe en sus registros de provee-
dores una empresa que responda a la razón social 
«Bergen Yards».

Su Señoría puede referirse en su pregunta al contra-
to de Navantia con la Marina noruega, en virtud del cual 
está construyendo cinco fragatas en su Unidad de 
Producción de Ferrol-Fene siguiendo las previsiones.

Por otra parte, y por si Su Señoría pudiera referirse a 
la entidad «Bergen Mekaniske Verksted AS», con nom-
bre comercial «BMV Bergen Yards», se señala que no 
se han producido retrasos en los pagos de Navantia a tal 
razón social, habiéndose realizado todos los pagos a la 
fecha de su vencimiento.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096963

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

La propagación de las ondas radioeléctricas sin duda 
queda afectada por las condiciones orográficas, como 
sucede en la Comarca de la Janda.

En el caso concreto de la recepción de los servicios 
de televisión en Conil de la Frontera se han realizado 
múltiples comprobaciones técnicas por parte de los ser-
vicios técnicos de la Jefatura Provincial de Inspección 
de Telecomunicaciones de Cádiz, respondiendo a repe-
tidas quejas, tanto de interferencias radioeléctricas, 
como de baja calidad de las señales de TV.

En las diversas comprobaciones se ha podido cons-
tatar la ausencia de las interferencias denunciadas y la 
deficiente señal de TV, en determinados canales de tele-
visión.

La mala calidad en la recepción de algunos de los 
programas de televisión está motivada por varios facto-
res: la falta de calidad de algún repetidor de TV y las 
peculiares condiciones orográficas de la zona, que impi-
den la cobertura total de señal de toda la zona con un 
único repetidor de señales de TV.

En cualquier caso, hay que recordar que la provisión 
del servicio portador soporte de servicios de televisión es 
un servicio de telecomunicaciones que actualmente está 
liberalizado y se viene desarrollando en un marco de li-
bre competencia entre los diversos operadores presentes 
en este mercado, desarrollándose las correspondientes 
redes de acuerdo a los criterios técnicos y comerciales 
que, en cada caso, apliquen dichos operadores.

Ello resulta acorde con el actual marco regulatorio 
establecido a nivel europeo por las Directivas comunita-
rias, en virtud de las cuales la provisión del servicio por-
tador soporte de servicios de televisión no forma parte de 
las obligaciones de Servicio Universal de Telecomu-
nicaciones, que asegura la prestación de un conjunto de 
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servicios de telecomunicaciones a todos los ciudadanos, 
con independencia de su ubicación geográfica, con una 
calidad determinada y a precios asequibles.

Los servicios incluidos dentro del servicio universal 
de telecomunicaciones son:

— Conexión a la red telefónica pública que pro-
porcione acceso al servicio telefónico fijo y posibilite el 
acceso funcional a Internet

— Oferta suficiente de teléfonos públicos de pago 
en la vía pública

— Guías impresas con los números de abonados 
(páginas blancas)

— Servicio de información telefónica de números 
de abonados

— Determinadas bonificaciones y reducciones ta-
rifarias para personas con necesidades sociales especia-
les (discapacitados y pensionistas)

En este contexto, el papel fundamental de la 
Administración General del Estado ha venido siendo el 
establecimiento de un marco normativo adecuado para 
el desarrollo y mejora de estos servicios en favor del 
ciudadano, respetando siempre las condiciones que ga-
ranticen las referidas condiciones de libre mercado y 
promoción de la competencia.

En cualquier caso, respecto de los servicios de tele-
visión, el Gobierno está adoptando numerosas e impor-
tantes medidas de regulación e impulso de la televisión 
digital terrestre (TDT), cuya tecnología posibilita por sí 
misma una mayor calidad en la prestación y recepción 
de este servicio.

Asimismo, se ha impuesto normativamente a todos 
los operadores de televisión una cobertura poblacional 
de sus servicios de TDT muy exigente, con el ánimo de 
impulsar el que la mayoría de los ciudadanos puedan 
acceder a estos servicios en unas mejores condiciones 
de calidad.

Así, el plan de cobertura progresiva de la TDT es el 
siguiente:

— antes del 31 de diciembre de 2005, el 80 por 
100 de la población, que es la cobertura actual

— antes del 31 de julio de 2007, el 85 por 100 de 
la población

— antes del 31 de julio de 2008, el 87 por 100 de 
la población

— antes del 31 de diciembre de 2008, el 90 por 
100 de la población

— antes del 31 de julio de 2009, el 93 por 100 de 
la población

— antes del 3 de abril de 2010, el 96 por 100 de la 
población para las televisiones privadas y el 98 por 100 
de la población para las televisiones públicas.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096964

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

La Comunidad Autónoma de Andalucía dispondrá 
de 20 nuevas unidades judiciales en la programación 
del año 2007. Ahora bien, la concreción de cada una de 
estas nuevas unidades judiciales se realizará por parte 
del Ministerio de Justicia posteriormente, al igual que 
se ha realizado en programaciones anteriores, con la 
participación efectiva de las Comunidades Autónomas 
con traspaso de medios materiales y personales de la 
Administración de Justicia.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096966

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

La Comunidad Autónoma de Andalucía dispondrá 
de 20 nuevas unidades judiciales en la programación 
del año 2007. Ahora bien, la concreción de cada una de 
estas nuevas unidades judiciales se realizará por parte 
del Ministerio de Justicia posteriormente, al igual que 
se ha realizado en programaciones anteriores, con la 
participación efectiva de las Comunidades Autónomas 
con traspaso de medios materiales y personales de la 
Administración de Justicia.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097064 y 184/097065

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Se recogen a continuación los datos disponibles de 
denegaciones por falta de integración en el período de 
tiempo solicitado por Su Señoría.
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 Año Núm. de denegaciones

 2000 139
 2001 129
 2002 161
 2003 284
 2004 162
 2005 377
 2006 336

(hasta el 30/11)

Estos datos comprenden no sólo supuestos de dene-
gación por desconocimiento del idioma, sino también 
cualquier otro motivo que denote la falta de integración 
del solicitante en la sociedad española y el incumpli-
miento, por tanto, del requisito exigido en el art. 22.4 
del Código Civil.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097066

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Según lo dispuesto en el artículo 221 del Reglamento 
del Registro Civil, el Encargado del Registro Civil en la 
instrucción del expediente debe realizar una audiencia 
personal al interesado al objeto de comprobar su cono-
cimiento del idioma y su integración en la sociedad es-
pañola, siendo esta audiencia el trámite más importante 
para valorar el conocimiento del idioma español.

Asimismo, el informe de la Dirección General de la 
Policía, preceptivo según el art. 222 del mismo texto 
normativo y otros informes que puedan haber sido re-
queridos, así como otras actuaciones de la fase de ins-
trucción (declaraciones testificales, informes de la 
Policía Local...), también pueden contener información 
al respecto de los interesados.

En el supuesto de que la información contenida en 
estos últimos y en la audiencia personal obrante en el 
expediente fueran contradictorias, se requiere una nue-
va audiencia para verificar el grado de integración del 
interesado en relación con el conocimiento del idioma.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097067 a 184/097069

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

La campaña de promoción del «anteproyecto de Ley 
del Trabajo Autónomo» se ha realizado por el Ministerio 
de Trabajo y Asuntos Sociales al considerar que, dada 
la importancia que la Ley del Estatuto del Trabajo 
Autónomo (LETA) va a tener para los autónomos, es 
conveniente que éstos conozcan cuáles son los elemen-
tos que el Gobierno, después de haber dialogado con las 
organizaciones de autónomos y organizaciones empre-
sariales y sindicatos, ha recogido en el referido antepro-
yecto. Se señala que en el proceso de debate abierto a 
inicios de esta legislatura en el que se anunció la elabo-
ración de la LETA, se ha solicitado por diversos colec-
tivos de autónomos y autónomos individuales, informa-
ción sobre cuál va a ser el contenido del Estatuto.

La necesidad de transparencia en la elaboración de 
normas con la importancia que tiene ésta para un colectivo 
tan amplio (algo más de tres millones de autónomos) y tan 
heterogéneo, hace necesario que, al menos, y aunque sea 
de forma resumida, se les informe de los contenidos que se 
pretenden incorporar en el proyecto de Estatuto; más aún 
cuando éste contempla diversos aspectos de gran relevan-
cia, como: derechos individuales y colectivos, protección 
social, política de fomento y regulación del trabajo autó-
nomo económicamente dependiente.

El coste de la campaña ha sido de 120.100 euros.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097070

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mantilla Rodríguez, Carlos (GP).

Respuesta:

En el Proyecto de Presupuestos Generales del 
Estado para 2007 no se tiene previsión alguna para la 
dotación de una Biblioteca Pública en Vigo.

Por otro lado, en la actual Legislatura el Ministerio 
de Cultura tiene importantes intervenciones arquitectó-
nicas en quince Bibliotecas Públicas del Estado.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097073

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

— En el ejercicio 2005, se impartieron 16 edicio-
nes de dichos cursos, con un total de 480 alumnos y un 
coste de 59.730 euros.

— Para el presente ejercicio 2006, la programa-
ción en esa materia para el personal funcionario ha in-
cluido un total de 36 ediciones para 1.080 alumnos, con 
una previsión de coste de 146.045 euros.

— Respecto de los jueces y magistrados, se desco-
noce su número, al ser el Consejo General del Poder 
Judicial quien ostenta la competencia en formación 
inicial y continua a través de la Escuela Judicial.

— En cuanto a los cursos celebrados por el Centro 
de Estudios Jurídicos, cuyos destinatarios son funcio-
narios del ministerio fiscal y demás personas e institu-
ciones que cooperan con la Administración de Justicia, 
así como el personal a su servicio, se resumen de la si-
guiente forma:

Año 2004: Se celebraron 7 cursos dirigidos a secre-
tarios judiciales (5) y a fiscales (2), organizados por el 
Centro de Estudios Jurídicos y cuyas sedes fueron el 
Centro de Estudios Jurídicos (5) y las ciudades de 
Valencia (1) y Granada (1). Asimismo, los Colegios de 
Abogados celebraron dos cursos, uno en Santander y 
otro en Logroño.

Año 2005: Se celebraron 17 cursos, organizados por 
el Centro de Estudios Jurídicos; algunos compartidos 
para fiscales, abogados, secretarios judiciales, médicos 
forenses, Guardia Civil y Policía Nacional (3), cuyas se-
des fueron Las Palmas de Gran Canaria, Oviedo y 
Almería; otros 5 cursos se dirigieron a fiscales y secreta-
rios judiciales y sus sedes fueron el País Vasco, Valencia, 
Santa Cruz de Tenerife y Madrid; otros 6 cursos se diri-
gieron a fiscales y sus sedes fueron Lérida, Tarragona, 
Málaga, Madrid y el Centro de Estudios Jurídicos (2); 
otros 5 cursos se dirigieron a secretarios judiciales y sus 
sedes fueron Cataluña (2), Valencia y el Centro de 
Estudios Jurídicos (2). Asimismo, los Colegios de 
Abogados celebraron 17 cursos y/o jornadas en Albacete, 
Ávila, Badajoz, Baleares, Burgos, Cáceres, Cartagena, 
Gijón, León, Logroño, Lorca, Madrid, Melilla, Oviedo, 
Santander, Valladolid y Zaragoza.

Año 2006: Se han celebrado 10 cursos, organizados 
por el Centro de Estudios jurídicos; 1 compartido para 
fiscales, abogados, secretarios judiciales, médicos fo-
renses, Guardia Civil y Policía Nacional cuya sede ha 
sido Valencia; otros 5 cursos se han dirigido a Fiscales 
y Secretarios Judiciales, cuyas sedes han sido Granada, 
Valencia (3) y el Centro de Estudios Jurídicos; otros 2 

cursos se han dirigido a fiscales y cuyas sedes han sido 
Barcelona y el Centro de Estudios Jurídicos; otros 2 
cursos se han dirigido a los secretarios judiciales y su 
sede ha sido el Centro de Estudios Jurídicos.

Se acompaña anexo con informes sobre dichos 
cursos.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/097077

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Desde la entrada en vigor de la Ley 1/2004 contra la 
Violencia de Género, se ha realizado una edición de 
cada uno de los tres cursos que se relacionan a conti-
nuación, en los años 2005 y 2006. Es decir, un total de 
dos ediciones de cada curso.

1. Gestión de Programas para la Prevención y 
Atención a la Violencia de Genero.

2. Prevención y Atención a la Violencia de Género 
para Equipos de Salud Mental.

3. Formación de Formadoras y Formadores para la 
Prevención y Atención a la Violencia de Género.

Los cursos fueron impartidos por la Escuela 
Nacional de Sanidad, en colaboración con el 
Observatorio de Salud de la Mujer de la Agencia de 
Calidad del Ministerio de Sanidad y Consumo del 
Instituto de la Mujer.

El número total de asistentes a los tres cursos cele-
brados en 2005 fue 50, de los cuales, un 80 por 100 
fueron mujeres y un 20 por 100 hombres.

Los alumnos procedían de las Comunidades 
Autónomas de Andalucía, Aragón, Ules Balears, 
Cantabria, Cataluña, Castilla y León, Ceuta, Extre-
madura, La Rioja, Madrid, Murcia, Navarra, País Vasco 
y Valencia.

El número total de asistentes a los tres cursos de 
2006 fue de 43, de los cuales, un 90,70 por 100 fueron 
mujeres y un 9,3 por 100 hombres.

Los alumnos procedían de las Comunidades 
Autónomas de Andalucía, Aragón, Asturias, Ules 
Balears, Canarias, Cantabria, Cataluña, Castilla y León, 
Ceuta, Extremadura, Galicia, La Rioja, Madrid, Murcia, 
Melilla, País Vasco y Valencia

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097084

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El número de teléfonos móviles para víctimas de la 
violencia de género entregados, por provincias, se deta-
lla en anexo.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

772



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

773



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

774



Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496

775

184/097094

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ricomá de Castellarnau, Francisco (GP).

Respuesta:

El edificio del Banco de España en Tarragona ha 
sido adquirido, mediante el pago de un precio de mer-
cado, por una sociedad estatal, SEGIPSA, en el marco 
de una operación de adquisición de treinta sedes, dise-
ñada y formalizada el 18 de noviembre de 2002, en un 
Protocolo suscrito entre el Ministerio de Hacienda y el 
Banco de España, con la filosofía expresamente refleja-
da en el preámbulo de dicho Protocolo sobre el destino 
de los inmuebles y que se concreta en los siguientes 
apartados:

— Que los inmuebles donde se asientan las sedes 
del Banco de España afectadas por el plan tienen un 
alto nivel representativo en las localidades donde están 
ubicados, y en muchos casos incorporan valores arqui-
tectónicos e históricos significativos.

— Que las disposiciones urbanísticas en vigor, 
aparte de otorgar a muchos de los edificios distintos ni-
veles de protección, limitan en la mayor parte de ellos 
su uso a servicios públicos.

— Que el Ministerio de Hacienda, a través de la 
Dirección General del Patrimonio del Estado, está de-
sarrollando actuaciones, en colaboración con otros De-
partamentos, para conseguir que el despliegue territo-
rial de la Administración General del Estado se desarro-
lle en inmuebles que reúnan características adecuadas 
de representatividad y dignidad.

Esta filosofía en sus rasgos esenciales es aplicable al 
edificio de Tarragona, el cual en el marco de las reunio-
nes mantenidas con el Ministerio de Administraciones 
Públicas, ha sido asignado para atender las necesidades 
de espacio y como sede de diversos servicios de la 
Subdelegación del Gobierno en Tarragona con graves 
problemas de espacio, lo cual permitirá agrupar a varias 
unidades administrativas dependientes de la Sub-
delegación del Gobierno, que se encuentran ubicadas 
en diversos emplazamientos, algunos de los cuales es-
tán en locales arrendados.

Por lo que se refiere a la cesión del inmueble al 
Ayuntamiento de Tarragona, se señala que el inmueble 

es titularidad de una sociedad mercantil, que lo ha ad-
quirido abonando un precio, por lo que no pertenece al 
Patrimonio del Estado y no se le pueden aplicar las nor-
mas relativas a las cesiones de bienes contenidas en la 
Ley 33/2003, de 3 de noviembre, del Patrimonio de las 
Administraciones Públicas («BOE» núm. 264, de 4 de 
noviembre de 2003), artículo 145 y siguientes.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097098 a 184/097201

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta:

Por Real Decreto 2462/1996, de 2 de diciembre, se 
aprobó el traspaso de funciones de la Administración 
General del Estado a la Comunidad Autónoma de 
Canarias, en materia de provisión de medios materiales 
y económicos para el funcionamiento de la Admi-
nistración de Justicia, con efectividad a partir del 1 de 
enero de 1997.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097209 y 184/097210

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El artículo 2.5 de la Ley 29/2006, de 26 de julio, de 
garantías y uso racional de los medicamentos y produc-
tos sanitarios, prohíbe la venta por correspondencia y 
por procedimientos telemáticos de medicamentos y 
productos sanitarios sujetos a prescripción médica. Por 
lo que se refiere a los medicamentos no sujetos a pres-
cripción médica, el citado precepto señala que la nor-
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mativa de desarrollo regulará dichas modalidades de 
venta, garantizando, en todo caso, que se dispensen por 
oficina de farmacia autorizada, con la intervención de 
un farmacéutico, previo asesoramiento personalizado 
conforme previenen los artículos 19.4 y 84.1 de esta 
Ley, y con cumplimiento de la normativa aplicable a los 
medicamentos objeto de venta.

Por tanto, aunque la citada Ley 29/2006 prevé la 
posibilidad de venta por procedimientos telemáticos de 
medicamentos no sujetos a prescripción médica, será 
preciso elaborar una norma de desarrollo que regule 
todos estos aspectos conforme a lo dispuesto en la Ley.

Las actuaciones que supongan una infracción de 
esta norma deberán ser sancionadas por las Autoridades 
sanitarias en el ámbito de sus competencias, conforme 
al procedimiento sancionador establecido en la propia 
Ley de garantías y uso racional de los medicamentos y 
productos sanitarios.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097212

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Las bases por las que se regula la información dispo-
nible relativa a las listas de espera en el Sistema 

Nacional de Salud vienen recogidas en el Real Decreto 
605/2003 («BOE» de 23 de mayo), por el que se esta-
blecen medidas para el tratamiento homogéneo de la 
información sobre las listas de espera en el ámbito del 
Sistema y donde se determinan los criterios, indicado-
res y requisitos mínimos, básicos y comunes en materia 
de información sobre las listas de espera de consultas 
externas, pruebas diagnósticas/terapéuticas e interven-
ciones quirúrgicas correspondientes a los centros y 
servicios del Sistema Nacional de Salud.

De acuerdo con lo establecido en dicho Real 
Decreto, los datos publicados para el Sistema Nacional 
de Salud sobre la lista de espera quirúrgica, se refieren 
a la denominada «lista de espera estructural» la cual 
está compuesta por los «pacientes que, en un momento 
dado, se encuentran en situación de ser intervenidos 
quirúrgicamente y cuya espera es atribuible a la organi-
zación y recursos disponibles». Sobre dichos pacientes, 
se recoge también el tiempo medio de espera y la pro-
porción de ellos que llevan esperando más de seis me-
ses en el momento del corte.

El indicador de tiempo medio de espera se obtiene 
para el conjunto del sistema, a partir de los tiempos 
medios de espera de los pacientes en espera estructural 
de los diferentes Servicios de Salud, teniendo en cuenta 
el número de pacientes de cada uno de ellos.

Se trata pues de una media ponderada y que con los 
criterios mencionados refleja, en días naturales, el pro-
medio de espera de un paciente para una intervención 
quirúrgica no urgente.

Desde la entrada en vigor del Sistema de información 
sobre listas de espera del Sistema Nacional de Salud, han 
sido cinco las ediciones publicadas de esta información, 
las cuales se resumen en el siguiente cuadro:

En la actualidad se dispone ya de los datos de lista 
de espera a 30 de junio de 2006 que están pendientes de 
su presentación al Consejo Interterritorial.

Se ha de señalar en primer lugar que el mante-
nimiento de estos indicadores a lo largo del tiempo, 
habida cuenta del crecimiento poblacional registrado en 
el mismo período, ya de por sí es signo de evolución 
favorable del fenómeno.

Por poner un ejemplo que ilustra esta afirmación, el 
crecimiento del número de salidas por intervención en el 
global del Sistema Nacional de Salud supera globalmen-
te el 10 por 100 en el mismo período y llega a ser del 23 
por 100 para algunos procedimientos específicos (hernia 
inguinal), lo que contribuye a la mencionada mejora.

Por otra parte, las cifras de demora se han de someter 
a un análisis, en el que no se puede perder de vista algu-
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nos de los elementos esenciales que influyen en las mis-
mas. Así y aun admitiendo que la existencia de las listas 
de espera para la asistencia constituye la circunstancia de 
mayor impacto negativo entre los ciudadanos y la opi-
nión pública, no es menos cierto que en ningún sistema 
de salud público se puede aspirar a una lista de espera 
cero. Las demoras funcionan como un mecanismo de 
regulación de la demanda, porque la ausencia de las mis-
mas se explicaría por la existencia de profesionales y re-
cursos ociosos, a la espera de recibir pacientes, lo que 
hablaría muy negativamente de la eficiencia del sistema.

No obstante, el que no haya lista cero no quiere de-
cir que los ciudadanos no deban aspirar a ser atendidos 
en plazos razonables y de acuerdo con unos criterios 
claramente explicitados que todo el mundo pueda en-
tender y aceptar, pero esto significa que el sistema debe 
garantizar la adecuada priorización de cada caso, te-
niendo en cuenta que la espera no tiene las mismas im-
plicaciones para cada tipo de proceso y para cada pa-
ciente en particular.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097213 a 184/097217

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Según la información disponible en el Instituto de 
Información Sanitaria y en el Observatorio del Sistema 
Nacional de Salud, elaborada con los datos remitidos 
desde el Instituto de Gestión Sanitaria y desde las 
Consejerías de Salud de las Comunidades Autónomas, 
el número total de facultativos de los servicios públicos 
de salud en cada una de las especialidades requeridas, a 
31 de diciembre de 2005, era el siguiente:

— Pediatría y sus áreas específicas: 5.574 en 
Atención Primaria y 4.081 en Atención Especializada.

— Anestesiología y Reanimación: 3.407. Esta cifra 
no incluye el número de médicos de esta especialidad que 
trabaja en el Servicio Andaluz de Salud, ya que este dato 
no ha sido facilitado por esa Comunidad Autónoma.

— Cirugía Ortopédica y Traumatología: 6.509.
— Radiodiagnóstico: 2.419. Esta cifra no incluye 

el número de médicos de esta especialidad que trabaja-
ba en el Servicio Andaluz de Salud, ya que este dato no 
ha sido facilitado por esa Comunidad Autónoma.

— Obstetricia y Ginecología: 6.788.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097219

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salord Torrent, Juan (GP).

Respuesta:

El planteamiento del Gobierno es el mismo que se le 
trasladó a Su Señoría con ocasión de la respuesta a su 
pregunta número de expediente 184/60548.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097220

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Salord Torrent, Juan (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación 
autorizó, dentro de sus competencias en materia de sa-
nidad animal, la realización de un estudio experimental 
para la comprobación de la eficacia de una vacuna re-
combinante transmisible frente a la mixomatosis y la 
enfermedad hemorrágica del conejo, en la Isla del Aire 
(Menorca).

Este estudio fue realizado por un equipo del Centro 
de Investigación de Sanidad Animal (CISA-INIA) de-
pendiente del Ministerio de Educación y Ciencia y por 
el Laboratorio Hipra S. A. Amer, cuya información so-
bre el desarrollo de esta experiencia y de sus resultados, 
es la siguiente:

El objetivo del estudio fue el evaluar la eficacia de 
una vacuna producida por recombinación genética en 
conejos silvestres que permitiera protegerlos contra la 
mixomatosis y la enfermedad hemorrágica, ambas cau-
santes de graves perjuicios en las explotaciones de cone-
jos y en las poblaciones silvestres. Estas últimas pueden 
actuar como reservorios, de ahí la importancia de desa-
rrollar sistemas de vacunación en estas poblaciones.

Esta vacuna experimental consistente en un virus 
recombinante, producido por ingeniería genética, ofre-
ce respuesta inmunitaria en los animales inoculados 
frente a ambas enfermedades —contiene proteínas in-
munizantes de ambos agentes— y al mismo tiempo es 
capaz de transmitirse a los no inoculados, provocando 
en ellos una respuesta inmune similar a la de los anima-
les vacunados, extendiéndose de esta forma a la pobla-
ción objeto del estudio.

El estudio se realizó sobre un grupo de conejos cap-
turados, divididos en dos grupos, uno, en el que se 
aplicaría la vacuna experimental y otro, en el que no se 
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vacuna, pero que es utilizado como testigo de transmi-
sión experimental y respuesta inmune. Todos estos 
animales fueron marcados con microchip.

Una vez vacunados y marcados todos los animales 
objeto de la prueba, se soltaron. Posteriormente, se hicie-
ron recapturas periódicas para comprobar si los vacuna-
dos presentaban respuesta inmunitaria protectora frente a 
las enfermedades mencionadas y si los no vacunados 
habían sido contagiados por el virus vacunal y por consi-
guiente también presentaban respuesta inmune.

Los resultados obtenidos indican que los animales 
vacunados presentaban respuesta inmune satisfactoria 
frente a las dos enfermedades estudiadas. En el caso del 
grupo no vacunado y en otros animales capturados, 
pero en contacto con los vacunados, los resultados 
muestran un incremento de respuesta inmune más mo-
derada alcanzando sólo a la mitad, aproximadamente, 
de la población diana.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097223

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salord Torrent, Juan (GP).

Respuesta:

La participación de la Demarcación de Costas está 
prevista mediante la realización de actuaciones con 
cargo a la partida «Conservación y Mantenimiento de la 
Costa de Menorca», adjudicadas a la empresa TRAGSA 
para el período 2006-2008.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/097224 a 184/097229

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Ferrando Sendra, Amparo (GP).

Respuesta:

Desde el mes de enero de 2006, toda la información 
de los pagos mensuales a Entidades Locales y retencio-
nes practicadas se encuentra disponible, para el público 
en general, en el servidor del Ministerio de Economía y 
Hacienda, en la dirección http://www.meh.es/Portal/
Areas+Temáticas/Financiacion+territorial/Financia-
cion+Local/. El citado archivo de datos, en formato MS 
Excel, contiene los datos mensuales de pagos, así como 
la retención del mes en curso.

Durante el ejercicio 2005, además de la transferen-
cia de las entregas a cuenta de la participación en tribu-
tos del Estado, en la disposición adicional segunda de la 
Ley 22/2005, se regula una compensación adicional a 
favor de las Entidades Locales derivada de la reforma 
del Impuesto sobre Actividades Económicas (IAE), que 
se transfirió a las mismas en diciembre de 2005 (un 75 
por 100) y marzo de 2006 (un 25 por 100) en los térmi-
nos de la regla sexta de dicha disposición adicional.

Por otra parte, la disposición adicional trigésimo 
tercera de la Ley 2/2004 de Presupuestos Generales del 
Estado del año 2005, establecía el pago de la diferencia 
entre las entregas a cuenta pagadas en 2004 y el cálculo 
de éstas con los ajustes realizados en el índice de incre-
mento de tributos del Estado de 2004, derivados de la 
aplicación de la Ley 21/2001, por la que se regula el 
nuevo sistema de financiación de la Comunidades 
Autónomas de régimen común.

A continuación, se reflejan las cantidades recibidas 
de los Presupuestos del Estado por las Entidades 
Locales de la provincia de Alicante, desglosadas por 
conceptos:
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Por otra parte, se informa que los únicos pagos que, 
con el carácter de subvención, se han efectuado son los 
que figuran en la columna número 1 del cuadro siguien-
te, las restantes columnas recogen pagos que no tienen 
la condición de subvención o ayuda, sino que son com-
pensaciones por la pérdida de recaudación derivada del 
reconocimiento de beneficios fiscales, que también se 

abonan con cargo a los Presupuestos Generales del 
Estado.

Estos pagos se hacen efectivos a municipios o 
Diputaciones Provinciales (caso de existencia de recar-
go provincial, en compensaciones por la pérdida de re-
caudación derivada de la existencia de beneficios fisca-
les en tributos locales).
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Asimismo, el Ministerio de Administraciones 
Públicas, a través del Programa de Cooperación 
Económica Local del Estado, cofinancia inversiones de 
las Entidades Locales, incluidas en el Plan Provincial 
de Obras y Servicios, en el Programa Operativo Local, 
en Proyectos Singulares de Desarrollo Local y Urbano 
y en Proyectos con Participación de la Sociedad Civil.

A continuación se relacionan todos los munici-
pios de la provincia de Alicante que en 2005 han 
obtenido una subvención, en cualquiera de las lí-
neas que conforman la Cooperación Económica 
Local del Estado, pues los datos disponibles están 
individualizados por municipios, no agrupados és-
tos en comarcas:
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Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097230

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

Los datos de los que dispone el Ministerio de 
Trabajo y Asuntos Sociales son los facilitados por la 
Comunidad Valenciana, y se refieren a la totalidad de 
las plazas en residencias para personas mayores en esa 
Comunidad Autónoma, no hallándose desagregados 
por provincias.

Es, pues, la Administración competente en este 
tema, la Comunidad Valenciana.

Madrid, 3 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/097275

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Los proyectos de inversión del Instituto Social de las 
Fuerzas Armadas (ISFAS) 1998141131000 «Adquisi-
ción locales y obras mejora adecuación de las mismas», 
1998141131001 «Equipamiento nuevo mobiliario, ma-

quinaria y equipos informáticos», 1998141131002 
«Mantenimiento de capacidad de funcionamiento de 
edificios y locales» y 1998141131003 «Reposición ma-
quinaria, mobiliario y equipos informáticos» son pro-
yectos de carácter general, cuyo ritmo de ejecución de-
pende de las necesidades que se produzcan. En relación 
al Presupuesto de 2006, en la provincia de Cádiz, a 30 
de noviembre, la ejecución en términos de Obligaciones 
Reconocidas asciende a 18.027,62 euros.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097277, 184/097278 y 184/097282

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Los Presupuestos Generales del Estado para 2006, 
corresponden a las previsiones de realización de obras 
y otras actuaciones, para la totalidad del año en curso.

Estas previsiones se realizaron en 2005 conforme al 
estado de avance de las distintas fases que deben com-
pletar los proyectos. En el caso de las grandes obras 
civiles, estas fases comprenden desde el Estudio 
Informativo hasta la certificación de la obra realizada, 
pasando por la formulación de la Declaración de 
Impacto Ambiental, redacción de los proyectos o el 
proceso de concurrencia pública para la adjudicación 
de las obras.

Debe considerarse que ni la ejecución de las obras 
avanza de manera lineal ni el volumen de obra realizado 
es uniforme a lo largo del año natural.
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Por tanto, el grado de ejecución del Presupuesto a la 
fecha de la pregunta de Su Señoría, especialmente si se 
toman los distintos elementos del Presupuesto conside-
rados aisladamente, suministra datos que no son com-
pletos ni definitivos, que pueden no dar una imagen fiel 
ni representativa del cumplimiento de la planificación 
presupuestaria —que corresponde a un año natural 
completo— y que impiden establecer extrapolaciones 
fundadas del grado de cumplimiento final del 
Presupuesto, que sólo podrá determinarse a la finaliza-
ción y cierre contable del ejercicio presupuestario, mo-
mento en el que estos datos podrán ser puestos a dispo-
sición de Su Señoría.

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097294 a 184/097296

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se acompaña anexo en el que figuran los im-
portes, en euros, de créditos iniciales correspondientes 
a los proyectos a los que se asignaron área origen del 
gasto «Cádiz» en el Anexo de Inversiones (distribución 
orgánica), que acompaña a los Presupuestos Generales 
del Estado del año 2005, así como los importes de obli-
gaciones reconocidas y el porcentaje de ejecución, con 
área origen del gasto «Cádiz» con cargo a dichos pro-
yectos y, también, con cargo a otros proyectos a los que 
en dicho Anexo de Inversiones se asignaron áreas ori-
gen del gasto distintas a Cádiz, con detalle de sección 
presupuestaria y proyecto de gasto. En dicho anexo se 
recogen los proyectos que no han tenido ejecución en 
dicho ejercicio.

Además, puede haber otras inversiones realizadas 
efectivamente en la provincia de Cádiz, pero no recogi-
das en el anexo que se adjunta, puesto que las corres-
pondientes operaciones de reconocimiento de obliga-
ción se han efectuado con cargo a las áreas «Varias 
provincias de la Comunidad Autónoma de Andalucía» 
(para las inversiones que afectan a más de una provincia 
de dicha Comunidad Autónoma), «Varias provincias de 
varias Comunidades Autónomas» (para las inversiones 
que afectan a más de una Comunidad Autónoma) o «No 

regionalizable» (para las inversiones que, por su propia 
naturaleza y a priori, no pueden asignarse a un área más 
concreta).

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/097297

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se adjunta anexo en el que figuran los importes (en 
euros) de créditos iniciales y de créditos totales corres-
pondientes a los proyectos a los que se asignaron área 
origen del gasto «Cádiz» en el Anexo de Inversiones 
(distribución orgánica) que acompaña a los Presupuestos 
Generales del Estado del año 2006, así como los impor-
tes de obligaciones reconocidas con área origen del 
gasto «Cádiz» con cargo a dichos proyectos y también 
con cargo a otros proyectos a los que en dicho Anexo de 
Inversiones se asignaron áreas origen del gasto distintas 
a Cádiz con detalle de proyecto de gasto. Los datos es-
tán actualizados a fecha 30 de junio de 2006.

Además, puede haber otras inversiones realizadas 
efectivamente en la provincia de Cádiz pero no recogi-
das en dicho Anexo, puesto que las correspondientes 
operaciones de reconocimiento de obligación se han 
efectuado con cargo a las áreas «Varias provincias de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía» (para las inver-
siones que afectan a más de una provincia de dicha 
Comunidad Autónoma), «Varias provincias de varias 
Comunidades Autónomas» (para las inversiones que 
afectan a más de una Comunidad Autónoma) o «No 
regionalizable» (para las inversiones, que, por su propia 
naturaleza a priori no pueden asignarse a un área más 
concreta). En estos casos, no puede determinarse conta-
blemente la parte que ha podido corresponder a un terri-
torio concreto.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097305 a 184/097308

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En anexo se reflejan, según la Encuesta de Población 
Activa, las tasas de desempleo de las mujeres y de los 
hombres en la provincia de Ciudad Real y en el conjun-
to nacional, en el cuarto trimestre de 2005.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097313

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP). 

Respuesta:

Se adjunta anexo con los datos facilitados por el 
INE.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097696

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta:

En anterior respuesta del Gobierno a una pregunta 
de Su Señoría, número de expediente 184/71912, sobre 
el mismo tema se ponía de manifiesto lo siguiente en lo 
que se refiere a las reformas legales:

«(...), se trata de un régimen especial que afecta tan-
to al Impuesto sobre Sociedades como al IRPF, al estar 
ambas regulaciones íntimamente ligadas, por lo que 
una modificación del mismo a efectos del Impuesto 
sobre Sociedades requeriría también una modificación 
a efectos del IRPF.

La posibilidad de reformar el actual régimen espe-
cial de las comunidades titulares de montes vecinales 
en mano común, al igual que cualquier otro régimen 
especial del Impuesto, debería ser examinada en el mar-
co más amplio de una reforma general del Impuesto, 
que es previsible que se acometa en breve plazo como 
consecuencia de la reforma contable que actualmente 
se está llevando a cabo al objeto de adaptar al ámbito 
interno las normas internacionales de contabilidad. 
Posteriormente, en su caso, podrían introducirse las 
modificaciones necesarias en el IRPF consecuencia de 
las introducidas en el Impuesto sobre Sociedades, te-
niendo en cuenta, en todo caso, que la posible modifica-
ción desde el punto de vista del IRPF debería ser presi-
dida por el principio de generalidad, que impide dife-
renciar el tratamiento a las distintas rentas en función 
de criterios como su fuente, el lugar de obtención o la 
residencia del contribuyente.

No obstante lo anterior, debe señalarse que, con el 
objeto de dar un tratamiento equitativo al régimen fiscal 
de las cantidades percibidas por los partícipes o miem-
bros de las comunidades de titulares de montes vecinales 
en mano común, se ha propuesto una enmienda al 
Proyecto de Ley de reforma fiscal. Con dicha enmienda 
se otorga el mismo tratamiento a estas cantidades que a 
las recibidas por los perceptores de dividendos y partici-
paciones en beneficios en cualquier tipo de sociedad, 
pudiendo beneficiarse, de ese modo, de la exención de 
1.500 euros que la reforma fiscal introduce en el IRPF.»

Tal y como se indicó en la citada respuesta, la refor-
ma del Impuesto sobre Sociedades que se ha introduci-
do a través de la recientemente aprobada Ley 35/2006, 
de 28 de noviembre, del Impuesto sobre la Renta de las 
Personas Físicas y de modificación parcial de las leyes 
de los Impuestos sobre Sociedades, sobre la Renta de 
no Residentes y sobre el Patrimonio, se ha centrado 
específicamente en dos elementos del Impuesto sobre 
Sociedades: los tipos de gravamen y las deducciones. 

Sin embargo, aún no ha concluido la reforma contable 
que actualmente se está llevando a cabo, estando aún en 
tramitación el Proyecto de Ley de reforma y adaptación 
de la legislación mercantil en materia contable para su 
armonización internacional con base en la normativa de 
la Unión Europea, de manera que aún no cabe plantear-
se el marco más amplio de una reforma general del 
Impuesto como consecuencia de la misma.

A su vez, en dicha reforma se ha establecido que las 
cantidades distribuidas por las comunidades tienen la 
consideración de dividendos para las personas físicas 
que las perciban, lo cual determina que tales rentas 
estén exentas en el IRPF hasta el importe de 1.500 
euros anuales, de acuerdo con lo establecido en el ar-
tículo 7 de la citada Ley 35/2006.

No obstante, con respecto a la demanda de las co-
munidades vecinales de montes en mano común, que 
piden la exención de tributar en el Impuesto sobre 
Sociedades según señala S.S., cabe indicar que desde la 
perspectiva de la fiscalidad del Impuesto sobre Socie-
dades, éste tiene por objeto gravar las rentas derivadas 
de explotaciones económicas, esto es, las que procedan 
de actividades consistentes en entregas de bienes o 
prestaciones de servicios al mercado, cualquiera que 
sea la entidad que las realice. Las comunidades titulares 
de montes vecinales en mano común, en la medida que 
desarrollen dichas explotaciones económicas, igual-
mente deben estar sujetas a tributación con base en di-
cho marco conceptual. Asimismo, cabe reiterar que una 
posible modificación desde el punto de vista del IRPF 
debería ser presidida por el principio de generalidad, 
que impide diferenciar el tratamiento a las distintas 
rentas en función de criterios como su fuente, el lugar 
de obtención o la residencia del contribuyente.

Con respecto a la cuestión de si no considera el 
Ejecutivo que el régimen actual no es el adecuado, cabe 
indicar que en el ámbito fiscal se han realizado importan-
tes esfuerzos para la regulación y tratamiento de los 
montes vecinales en mano común. La Ley 50/1998, de 
30 de diciembre, de Medidas Fiscales, Administrativas y 
del Orden Social, incorporó a la Ley 43/1995, de 27 de 
diciembre, del Impuesto sobre Sociedades, un capítulo 
XVI, dentro del título VIII, dedicado a la especial regula-
ción de esta peculiar figura de la propiedad privada en 
forma de titularidad colectiva (actualmente contenido en 
el capítulo XVI del título VII del Texto Refundido de la 
Ley del Impuesto sobre Sociedades (TRLIS), aprobado 
por el Real Decreto Legislativo 4/2004, de 5 de marzo).

Con posterioridad, en virtud de la Disposición 
Adicional quinta de la Ley 46/2002, de 18 de diciembre, 
de reforma parcial del Impuesto sobre la Renta de las 
Personas Físicas y por la que se modifican las Leyes de 
los Impuestos sobre Sociedades y sobre la Renta de no 
Residentes, se mejoró la tributación de dichas entidades, 
al establecerse que «no se integrarán en la base imponi-
ble del Impuesto sobre Sociedades las subvenciones 
concedidas a los sujetos pasivos de este Impuesto que 
exploten fincas forestales gestionadas de acuerdo con 
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planes técnicos de gestión forestal, ordenación de mon-
tes, planes dasocráticos o planes de repoblación forestal 
aprobadas por la Administración forestal competente, 
siempre que el período de producción medio, según la 
especie de que se trate, determinado en cada caso por la 
Administración forestal competente, sea igual o superior 
a veinte años» (disposición actualmente contenida en el 
apartado 6 del artículo 17 del TRLIS).

No obstante lo señalado, se tiene conocimiento de 
las cuestiones que suscita el vigente régimen fiscal de 
las comunidades titulares de montes vecinales en mano 
común y de la posibilidad de plantear un nuevo marco 
fiscal para estas comunidades. Para ello se han manteni-
do reuniones al respecto con diversos representantes del 
sector, como la Organización Galega de Comunidades 
de Montes Veciñais en Man Común, o Unión de 
Pequeños Agricultores UPA, existiendo plena disponi-
bilidad para celebrar cualesquiera otras reuniones en 
este sentido, con objeto de analizar la posible modifica-
ción del régimen fiscal vigente, siempre dentro del 
marco de la reforma global del Impuesto sobre Socie-
dades a que antes se ha hecho referencia.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097699

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Según los datos de la nómina de diciembre de 2006, 
han actuado un total de 719 Jueces sustitutos y 
Magistrados suplentes.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097700

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La plantilla orgánica de la Carrera Fiscal en estos 
momentos es de 1.927 efectivos. A 31 del mes de di-
ciembre, la plantilla será de 1.974 efectivos, según el 
Real Decreto 709/2006, de 9 de junio, por el que se es-

tablece la plantilla orgánica del Ministerio Fiscal para 
el año 2006.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097704 a 184/097706

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Los datos estadísticos de los que se dispone en el 
Ministerio de Justicia, relativos al número de asuntos 
ingresados y pendientes y a las cargas de trabajo de los 
órganos judiciales, son suministrados por el Consejo 
General del Poder Judicial una vez ha vencido el año 
por lo que, en estos momentos, no se dispone de la infor-
mación relativa al presente año 2006.

A continuación se recoge la información solicitada 
referida a 2004 y 2005.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097713

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En 2004, el importe total de Ayuda Oficial al 
Desarrollo, destinada por la Cooperación Española en 
acciones humanitarias, fue de 47.046.232 euros.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097714

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En 2005, el importe total de Ayuda Oficial al 
Desarrollo, destinada por la Cooperación Española en 
acciones humanitarias fue de 108.076.351 euros, incre-
mentándose la cantidad en un 129 por 100 respecto al 
año anterior.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097715

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el Plan Anual de Cooperación Internacional 
(PACI) se estableció una previsión de 140.798.216 
euros para acción humanitaria bilateral.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097719

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Los importes correspondientes a acreedores a largo 
plazo que figuran en el Balance de las cuentas agrega-
das de las Entidades Gestoras, Servicios Comunes y 
Mutuas de Accidentes de Trabajo y Enfermedades 
Profesionales de la Seguridad Social, suponen los si-
guientes porcentajes sobre el Producto Interior Bruto 
(PIB) a precios de mercado: 2,18 por 100 en el ejercicio 
2004 y 2,02 por 100 en el ejercicio 2005.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097720

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

La población del Principado de Asturias, a 1 de 
octubre de 2006, era 1.057.721 personas.

Fuente: Estimaciones Actuales de Población (Now-
Cast) realizadas por el INE como mejor aproximación 
estadística a la población, a partir de las fuentes dispo-
nibles.

Dichas estimaciones se utilizan como poblaciones 
para las encuestas del INE, indicadores demográficos y 
Contabilidad Nacional.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097721

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La Oferta de Empleo Público correspondiente al 
Cuerpo Nacional de Policía, en el trienio 2004-2006, 
fue la siguiente:

  Escala Escala  Total  Básica Ejecutiva 

 2004 4.200 75 4.275

 2005 5.500 75 5.575

 2006 5.500 75 5.575

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097724

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).
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Respuesta:

El número de incautaciones de alijos de drogas (por familias) realizados en los años 2004, 2005 y 2006 fue el 
siguiente:

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097727 a 184/097729

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Instituto Nacional de Estadística elabora la 
Encuesta sobre equipamiento y uso de tecnologías de 
información y comunicación en los hogares (TIC-H). 

Esta encuesta es una investigación tipo panel dirigida a 
las personas de 10 y más años, residentes en viviendas 
familiares, que recoge información sobre el equi-
pamiento del hogar en tecnologías de la información y 
la comunicación (televisión, teléfono, radio, equipamien-
to informático) y sobre el uso de ordenador, Internet y 
comercio electrónico. Desde 2005 tiene periodicidad 
semestral.

— Número de hogares que poseen un ordenador 
personal en el año 2006.

Los últimos datos disponibles son los referidos al 
primer semestre de 2006, datos utilizados en la elabora-
ción de la tabla que se presenta a continuación. Los 
porcentajes se establecen sobre el total de viviendas 
principales (15.813.746).

1 Cuando una vivienda dispone de más de un tipo de ordena-
dor, se contabiliza como «una». Por esta razón, esta cifra no coinci-
de con la suma de los parciales.
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— Número de hogares con acceso a Internet en el 
año 2006.

Los últimos datos disponibles son los referidos al 
primer semestre de 2006, datos utilizados en la elabora-
ción del indicador «Viviendas principales que disponen 
de acceso a Internet»1. El porcentaje se establece sobre 
el total de viviendas principales (15.813.746). Las vi-
viendas principales que disponen de acceso a Internet 
son 5.656.544 (35,8 por 100).

— Número de usuarios de ordenador del conjunto 
de la población española en el año 2006.

Se ha seleccionado como indicador el número de 
personas (de 15 y más años) usuarias de ordenador en 
los últimos tres meses. Asimismo, se proporcionan da-
tos sobre los niños (10 a 14 años) que han utilizado or-
denador en la vivienda en el período de referencia. Los 
porcentajes hacen referencia al número total de perso-
nas de 15 y más años (37.109.149) y al número total de 
niños de 10 a 14 años (2.060.637).

El número de personas de 15 y más años que han 
usado ordenador en los últimos tres meses es de 
18.527.687 (49,9 por 100) y el número de niños (10-14 
años) que han utilizado ordenador en la vivienda en los 
últimos tres meses es de 1.533.355 (74,4 por 100).

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097731

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Los datos que se muestran a continuación están ac-
tualizados a 1 de diciembre de 2006, e incluyen borra-
dores de declaraciones confirmados por Internet.

 Ejercicio fiscal Núm. declaraciones

 2003 2.332.106
 2004 3.005.599
 2005 3.791.150

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097732

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que a 31 de octubre de 2006, el nú-
mero de trabajadores cuyas cotizaciones se remiten a 
través del Sistema de Remisión Electrónica de Do-
cumentos (RED), ascendía a 16.011.883.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097740 a 184/097742

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Los gastos de I+D+i de los ejercicios solicitados, así 
como el PIB (SEC-95 base 2000) se facilitan en anexo. 
No se calculan porcentajes al no especificarse el con-
cepto de gasto al que se aplicaría.

Respecto del año 2006, se ofrecen datos de créditos 
totales, pero no de obligaciones, puesto que aún no ha 
concluido el ejercicio.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097751

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta: 

La Dirección General de Transportes por Carretera 
del Ministerio de Fomento no ha realizado ninguna cla-
se de contrato en los años 2005 y 2006 por un importe 
superior a 6 millones de euros.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097761

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Madrazo Díaz, Ana María y Martínez Sieso, 
José Joaquín (GP).

Respuesta:

El trasvase de caudales del embalse del Ebro al de 
Alsa-Torina se interrumpió cautelarmente el día 8 de 
noviembre de 2006.

En esa fecha el volumen de agua en Alsa era de 
15,92 Hm3. El desembalse de caudales al río Besaya, de 
unos 125.000 m3/día, siguió efectuándose hasta el día 
21 de noviembre, en que las fuertes lluvias de los días 
anteriores lo hicieron innecesario, ya que en la con-
fluencia del Saja-Besaya el caudal desaguado superaba 
los 40 m3/sg. El volumen de agua almacenado en Alsa 
el 22 de noviembre pasado era de 15,92 Hm3.

En resumen, la paralización no repercutió sobre los 
caudales circulantes por el río Besaya.

Madrid, 2 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/097765

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Justicia sólo puede informar del 
número de matrimonios inscritos en los Registros 
Civiles informatizados, desde la fecha de informatiza-
ción. En el siguiente cuadro se recogen los datos corres-
pondientes a los Registros civiles de la provincia de 
Cádiz y en anexo se detallan las fechas de incorpora-
ción de los Registros Civiles de esa provincia al proceso 
de informatización.

 
REGISTRO CIVIL

 TOTAL
  MATRIMONIOS

Rota 1
Cádiz 9
Algeciras 3
Puerto Real 1
San Fernando 3
Jerez de la Frontera 2
Chiclana de la Frontera 3
La Línea de la Concepción 1
TOTAL 23

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097772

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

La Decisión número 1419/1999/CE del Parlamento 
Europeo y del Consejo, por la que se establece una 
acción comunitaria en favor de la manifestación «Capital 
europea de la cultura» para los años 2005 a 2019, 
actualmente en vigor, ha sido modificada por una nueva 
Decisión para el período 2007-2019, que entrará en vi-
gor el 1 de enero del próximo año.

Dicha modificación obedece a la detección de una 
serie de deficiencias en la normativa actual, que han 
provocado la presentación, por parte de la Comisión, a 
instancias del Parlamento Europeo, de una reforma más 
profunda del programa existente.

Con esta iniciativa legislativa la Comisión Europea 
pretende que esta celebración sea más eficiente, más 
transparente y más europea, mediante la consideración 
de tres categorías de criterios:

— La «dimensión europea», fomentando la coo-
peración entre los operadores culturales, artistas y ciu-
dades de otros Estados miembros, realzando la rica di-
versidad europea y resaltando los aspectos comunes de 
las culturas europeas.

— La «ciudad y ciudadanos» que incluye el acce-
so de los ciudadanos a la cultura.

— La sostenibilidad de la acción cultural de las 
ciudades designadas capitales europeas, evitando que la 
celebración tenga un carácter efímero.

El procedimiento de selección se regulará en dos 
fases, con el establecimiento de un jurado/panel de se-
lección de 13 miembros, en el que participarían el 
Parlamento Europeo (2), el Consejo (2), la Comisión 
(2), el Comité de las Regiones (1), y el propio Estado 
miembro (6) al que corresponda la capitalidad.

La parte del jurado/panel formado por las institucio-
nes europeas (7 miembros) informará sobre las diferen-
tes ciudades candidatas al Estado miembro afectado y a 
la Comisión y elaborará una propuesta de preselección. 
Asimismo, la parte del jurado/panel integrada por los 
miembros designados por el Estado miembro (6) efec-
tuará una recomendación sobre las ciudades preselec-
cionadas. Finalmente, el Estado miembro afectado no-
minará la capital cultural justificando su decisión en los 
elementos aportados por el panel de selección. La de-
signación final será adoptada por el Consejo, sobre la 
base de una Recomendación de la Comisión y del 
Dictamen del Parlamento Europeo.

El proceso de designación establecido en la nueva 
Decisión requiere un período de seis años, por lo que a 
España le corresponderá presentar candidatura en el 
año 2010.

En consecuencia, el Gobierno deberá atenerse al 
nuevo procedimiento establecido en la legislación co-
munitaria.

Finalmente, se señala que varias ciudades españolas 
han anunciado su intención de ser candidatas a la desig-
nación como Capital Europea de la Cultura 2016.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097802

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Camarero Benítez, Susana, Oltra Torres, 
María Asunción y Montesinos de Miguel, 
Macarena (GP).

Respuesta:

Los datos solicitados por Sus Señorías eran, a 1 de 
noviembre, los que se recogen en el siguiente cuadro:

Se señala que a lo largo del mes de noviembre se han incorporado a sus destinos los efectivos procedentes de la 
última Promoción de Policías, que han destinado a la Comunidad Valenciana un total de 300 efectivos, de los que 
192 han sido para la provincia de Valencia, 76 para Alicante y 32 para Castellón.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097803

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana; Oltra Torres, 
María Asunción y Montesinos de Miguel, 
Macarena (GP).

Respuesta:

El número de guardias civiles destinados en las pro-
vincias de Valencia, Alicante y Castellón, a 1 de no-
viembre del presente año, era el siguiente:

Valencia 2.684
Castellón 1.036
Alicante 2.023

 PROVINCIA EFECTIVOS 
  DESTINADOS

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097812

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En la referida intervención del Presidente del 
Gobierno, éste quiso poner el acento sobre los riesgos 
que comporta el cambio climático, lo que por otra parte 

suscita una preocupación ampliamente compartida por 
gobiernos y ciudadanos de todo el mundo.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097826

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que durante el año 2005, se recono-
ció la prestación por maternidad a un total de 296.345 
mujeres trabajadoras.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097827

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

A continuación se facilita la información sobre nú-
mero de perceptores de la ayuda mensual por el Modelo 
140 (abono anticipado de la deducción por maternidad) 
durante los años 2004, 2005 y 2006.

Los datos del ejercicio 2006 se hallan referidos al 
4 de diciembre.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097828

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El concepto legal de familia numerosa se establece 
en el artículo 2 de la Ley 40/2003, de 18 de noviembre, 
que define los supuestos de hecho que dan derecho a 
que la unidad familiar en cuestión solicite el reconoci-
miento oficial de tal condición y la expedición del título 
acreditativo por parte de su Comunidad Autónoma.

En este sentido, el Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales recaba periódicamente datos de las 
Comunidades Autónomas sobre títulos de familia nu-
merosa nuevos o renovados. Según estas estadísticas, 
en el año 2004, había 435.545 títulos de familia nume-
rosa en vigor, y en el año 2005, se estima en 402.562, de 
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ellos el 93 por 100 corresponden a familias numerosas 
de categoría general, y el 7 por 100 restante a la catego-
ría especial.

Por otra parte, el Censo de Población y Viviendas, 
de periodicidad decenal, permite obtener la informa-
ción demandada. El último Censo se llevó a cabo con 
fecha de referencia 1 de noviembre de 2001.

Según el Censo de 2001, el número de familias nu-
cleares numerosas en España es el siguiente:

Total familias nucleares: 11.162.937
Total familias nucleares numerosas: 572.932

Se considera familia nuclear numerosa a la formada 
por una pareja, o el padre o la madre que conviven con 
3 o más hijos solteros y menores de 21 años, o solteros 
y con edades entre 21 y 25 años que estén cursando es-
tudios.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097829

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Estimación de la población de España mayor de 65 
años a fecha de referencia 1 de enero de 2006: 7.308.455 
personas.

Este dato incluye la población de 65 años de edad, ya 
que éste es el intervalo usual de agrupación de edades.

Fuente: Estimaciones Actuales de Población.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097830

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número de usuarios atendidos en el Programa de 
Teleasistencia Domiciliaria durante los años 2004 y 
2005 y el de los que se han previsto atender durante el 
2006 es el siguiente:

Año 2004  110.919 usuarios
Año 2005  128.419 usuarios
Año 2006  139.761 usuarios

Por su parte, el programa de Teleasistencia Móvil 
para las víctimas de la violencia de género, que entró en 
funcionamiento en el año 2005, atendió en ese año a 
2.585 usuarias. Durante el año 2006 está previsto que el 
número de usuarias ascienda a 6.149.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097834

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Según la Encuesta de Discapacidades, Deficiencias 
y Estado de Salud (EDDES), realizada en 1999 por el 
Instituto Nacional de Estadística, con la colaboración 
del IMSERSO y la Fundación ONCE, el número de 
personas con discapacidad ascendía a 3.528.221.

Ante la conveniencia de realizar una nueva encuesta 
que permita disponer de un sistema de información ade-
cuado y actualizado, el Instituto Nacional de Estadística, 
con el apoyo técnico de la Secretaría de Estado de 
Servicios Sociales, Familias y Discapacidad, ha puesto 
en marcha una nueva encuesta, a realizar en 2007, deno-
minada Encuesta de Discapacidad, Autonomía Personal 
y Situaciones de Dependencia (EDAD 2007).

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097835

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Según los datos de que se dispone en el Fichero 
General de Afiliación de la Seguridad Social, el número 
de trabajadores discapacitados afiliados a la Seguridad 
Social, a 31 de octubre de 2006, ascendía a 122.804.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097837 y 184/097838

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Los datos que se facilitan a continuación correspon-
den a la última Encuesta sobre Discapacidades, 
Deficiencias y Estado de Salud realizada por el Instituto 
Nacional de Estadística (INE) en el año 1999, que ofre-
ce el siguiente resultado sobre el número de personas 
discapacitadas con estudios universitarios y con estu-
dios de educación secundaria o equivalente:

En 2007 está previsto realizar una nueva encuesta 
que actualizará los resultados que ahora proporcionan.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097839 a 184/097842

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Según el artículo 16, apartado 1, de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local.

El Padrón Municipal es el registro administrativo 
donde constan los vecinos de un municipio. Sus datos 
constituyen prueba de la residencia en el municipio y 
del domicilio habitual en el mismo. Las certificaciones 
que de dichos datos se expidan tendrán carácter de do-
cumento público y fehaciente para todos los efectos 
administrativos.

Por tanto, la población residente en un municipio y 
el número de empadronados son conceptos coinciden-
tes. La población residente en un municipio se deduce 
de los inscritos en el Padrón del municipio.

La Explotación Estadística del Padrón se realiza 
anualmente, una vez aprobadas las Cifras Oficiales de 
Población referidas al 1 de enero de cada año, sin que se 
hayan aprobado aún las correspondientes al 1 de enero 
de 2006.

Se facilita la última información disponible con da-
tos provisionales, correspondiente al Avance de la 
Explotación Estadística del Padrón a 1 de enero de 
2006, publicado en el mes de junio:

— número de extranjeros: 3.884.573.
— número de extranjeros no comunitarios:

2.968.460.
— número de extranjeros comunitarios: 916.113.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097843

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se recogen a continuación estadísticas de solicitu-
des de nacionalidad española, desglosadas por años:

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097844

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se recogen a continuación estadísticas sobre el nú-
mero de concesiones de nacionalidad española, desglo-
sadas por años:

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097848

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Cultura publica anualmente la esta-
dística «Panorámica de la edición española de libros». 
Los datos para los años 2004 y 2005 en cuanto a la pro-
ducción editorial, en número de títulos para los que se 
ha solicitado ISBN, aparecen recogidos en el Anexo 6 
de dicha publicación y son los siguientes:

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097849 a 184/097851

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

Los datos solicitados sobre espectadores de cine, 

recaudación y número de pantallas son los siguientes:

Madrid, 12 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097860

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número total de bibliotecas en territorio nacional 
en el año 2004 es de 4.714, desglosado como sigue:

— Puntos de servicio fijo .....................  4.645
— Puntos de servicio móvil .................  69
 Total ................................................  4.714

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097861

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número de préstamos a usuarios de bibliotecas en 
el año 2004 ha sido de 48.084.381, desglosado como 
sigue:

— Libros ........................................... 28.827.965
— Publicaciones periódicas .............. 1.801.015
— Documentos sonoros .................... 6.423.056
— Documentos audiovisuales  .......... 9.800.838
— Documentos electrónicos .............  1.231.507
 Total ............................................. 48.084.381

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097862

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número total de prestatarios de bibliotecas públi-
cas inscritos en el año 2004 es de 9.326.313 y el de vi-
sitantes 81.213.436.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097867 a 184/097872

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).
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Respuesta:

En relación con el gasto en consumo final de los 
ejercicios 2004, 2005 y 2006, se dispone de la siguiente 
información:

Administración General del Estado

El gasto en consumo final de la Administración 
General del Estado del ejercicio 2004 se eleva a 29.226 
millones de euros. Para el ejercicio 2005, según datos 
provisionales, el gasto en consumo final es de 30.785 
millones de euros.

Comunidades Autónomas

El gasto en consumo final del subsector Comu-
nidades Autónomas del ejercicio 2004 se eleva a 88.667 
millones de euros. Para el ejercicio 2005, según datos 
provisionales, el gasto en consumo final es de 97.604 
millones de euros.

Corporaciones Locales

El gasto en consumo final del subsector Corpo-
raciones Locales del ejercicio 2004 se eleva a 27.904 
millones de euros. Para el ejercicio 2005, según datos 
provisionales, el gasto en consumo final es de 29.994 
millones de euros.

Por lo que se refiere al porcentaje de gasto en consu-
mo final sobre el total de gasto público, ha sido el si-
guiente:

Administración General del Estado

El gasto en consumo final de la Administración 
General del Estado del ejercicio 2004 representa 9 por 
100 con relación al gasto público total. Para el ejercicio 
2005, según datos provisionales, dicho ratio se sitúa en 
el 8,9 por 100.

Comunidades Autónomas

El gasto en consumo final del subsector Comunidades 
Autónomas del ejercicio 2004 representa 27,2 por 100 
con relación al gasto público total. Para el ejercicio 
2005, según datos provisionales, dicho ratio se sitúa en 
el 28,2 por 100.

Corporaciones Locales

El gasto en consumo final del subsector Cor-
poraciones Locales del ejercicio 2004 representa 8,6 
por 100 con relación al gasto público total. Para el ejer-
cicio 2005, según datos provisionales, dicho ratio se 
sitúa en el 8,7 por 100.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097873

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el correspondiente anexo se especifica el porcen-
taje en que se han liquidado los gastos por operaciones 
corrientes del presupuesto del Sistema de la Seguridad 
Social, en relación con el total de gastos y dotaciones 
del sistema, durante los ejercicios 2004, 2005 y 2006.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097877

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número de mujeres en las Fuerzas Armadas en los 
años solicitados por S.S., a fecha 1 de enero, es el si-
guiente:

 Años Número de mujeres

 2003 11.873
 2004 12.263
 2005 12.818
 2006 13.705

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097879

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

La evolución del máximo de los efectivos militares 
desplegados en operaciones en el exterior en los últi-
mos años ha sido la siguiente:

Año 2002 3.784
Año 2003 3.730
Año 2004 2.841
Año 2005 2.609
Año 2006 3.000 (máximo autorizado).

Tras el regreso de las tropas de Iraq, se alcanza el 
mínimo de 1.514 y se incrementa de nuevo por las elec-
ciones en Afganistán.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097880

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

Los gastos del Ministerio de Defensa en operaciones 
en el exterior han sido los siguientes:

El año 2006 se halla pendiente de la liquidación 
final.

Madrid, 7 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097882

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

A continuación se facilita la información suminis-
trada por el INE, donde se muestra el número de electo-
res españoles residentes en el extranjero entre el censo 
cerrado el 1 de enero de 2004 y el censo cerrado el 1 de 
octubre de 2006, último disponible.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097883

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se señalan a continuación los centros puestos en 
funcionamiento por el Instituto Cervantes desde 2004.

Año 2004

— Bratislava (Eslovaquia)
— Yakarta (Indonesia)
— Budapest (Hungría)
— Nueva Delhi (India)
— Centro de Formación de Profesores (Alcalá de 

Henares)
— Belgrado (Serbia).

Año 2005

— Estocolmo (suecia)
— Liubliana (Eslovenia)
— Praga (República Checa).

Año 2006
— Sofia (Bulgaria)
— Palermo (Italia)
— Pekín (China)
— Sede Central (Madrid)
— Seattle (Estados Unidos)
— Calgary (Canadá).

Año 2007

— San Salvador de Bahía (Brasil)
— Porto Alegre (Brasil)

— Curitiba (Brasil)
— Brasilia
— Marrakech
— Tokio
— Nueva Delhi
— Otros centros en estudio en el área del Pacífico 

y EE.UU. de América

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097884

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número de alumnos matriculados en los cursos 
del Instituto Cervantes y durante los años 2004 a 2006 
es el siguiente:

Curso académico 2003-2004: 93.047 matriculados.
Curso académico 2004-2005: 103.969 matriculados.
Curso académico 2005-2006: 116.651 matriculados.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/097885

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

A fecha 12 de diciembre de 2006, y desde mayo de 
2004, se han abierto las siguientes misiones diplomáti-
cas y consulados generales siguientes:

— Consulado general en Pekín (República 
Popular de China). Orden AEC/3654/2005, de 2 de no-
viembre de 2005.

— Misión Diplomática en Kabul (República de 
Afganistán). Real Decreto 1457/2005, de 2 de diciem-
bre de 2005.

— Consulado general en San Petersburgo (Fede-
ración de Rusia). Orden AEC/59/2006, de 19 de enero 
de 2006.

— Misión Diplomática en Tirana (República de 
Albania). Real Decreto 64/2006, de 27 de enero de 
2006.

— Misión Diplomática en Puerto España (Repú-
blica de Trinidad y Tobago). Real Decreto 230/2006, de 
24 de febrero de 2006.

— Misión Diplomática en Jartum (República del 
Sudán). Real Decreto 231/2006, de 24 de febrero de 
2006.

— Misión Diplomática en Sana’a (República de 
Yemen). Real Decreto 232/2006, de 24/02/2006.

— Misión Diplomática en Wellington (Nueva 
Zelanda). Real Decreto 233/2006, de 24 de febrero de 
2006.

— Misión Diplomática en Bamako (República de 
Malí). Real Decreto 611/2006, de 19 de mayo de 2006.

— Consulado general en Argel (República 
Argelina Democrática y Popular). Orden AEC/2020/
2006, de 13 de junio de 2006.

— Consulado general en Mumbai (República de 
la India). Orden AEC/2090/2006, de 30 de junio de 
2006.

— Misión Diplomática en Skopje (antigua Repú-
blica Yugoslava de Macedonia). Real Decreto 866/
2006, de 14 de julio de 2006.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/097886

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

A fecha de 12 de diciembre de 2006, el número de 
funcionarios de la Carrera diplomática es de 875.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098010

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El mercurio y sus compuestos son extremadamente 
tóxicos para los seres humanos, los ecosistemas y la 
vida silvestre. La contaminación por mercurio, que em-
pezó considerándose un grave problema local, es perci-
bida ahora como un problema mundial, difuso y cróni-
co. En dosis elevadas, el mercurio puede ser mortal para 
los seres humanos pero también en dosis relativamente 
bajas puede acarrear problemas graves a medio y largo 
plazo.

Una de las metas fundamentales que se han impuesto 
el Gobierno español y la Unión Europea es reducir los 
niveles de mercurio en el medio ambiente y la exposi-
ción de los seres humanos. España ya ha acometido di-
versas medidas para reducir las emisiones de mercurio 
y el uso de esta sustancia. Ello no significa que no pue-
da hacerse nada más; estamos comprometidos a aplicar 
plenamente las medidas que ya existen, desarrollar nue-
vas medidas y que se avance a escala mundial.

Por ello, el Gobierno español asume los siguientes 
objetivos respecto al mercurio:

— Reducir las emisiones de mercurio.
— Reducir la puesta en circulación de mercurio en 

la sociedad restringiendo la oferta y la demanda.
— Resolver el problema a largo plazo de los exce-

dentes de mercurio y de las existencias (mercurio con-
tenido en productos en circulación o almacenados).

— Proteger de la exposición al mercurio.
— Mejorar la comprensión del problema del mer-

curio y de sus soluciones.
— Apoyar y fomentar iniciativas internacionales 

en relación con el mercurio.

Como ha quedado expresado, las actuaciones deben 
realizarse a todos los niveles y España ya ha iniciado las 
mismas tanto a nivel nacional, europeo y global.

A nivel Europeo, España ha contribuido sustancial-
mente en la preparación de la Estrategia Europea sobre 
el mercurio y va a trabajar para que el próximo 
Reglamento de la Unión Europea contenga las medidas 
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más estrictas posibles para el control del mercurio a lo 
largo de todo su ciclo de vida. En la reciente Conferencia 
Mundial sobre el mercurio organizada en Bruselas por 
la Comisión Europea, España tuvo una participación 
relevante.

A nivel mundial, España ha tenido también un papel 
muy relevante en el Consejo de Administración del 
PNUMA (Programa de Naciones Unidas para el Medio 
Ambiente) para conseguir el compromiso de los países 
sobre un Acuerdo Vinculante a escala mundial. En la 
próxima reunión del PNUMA se va a apoyar la adop-
ción de la obligación de desarrollar ese instrumento.

Las principales fuentes de emisión de mercurio 
identificadas en la estrategia europea sobre el mercurio 
son: la combustión de carbón, las pequeñas instalacio-
nes de combustión y las calefacciones domésticas de 
carbón, las amalgamas dentales, los hornos crematorios 
y la industria del cloro-álcali.

La Directiva 96/61/CE de Protección y control inte-
grados de la contaminación conocida como IPPC, im-
pone a las actividades afectadas por la misma y refleja-
das en el anexo I, la necesidad de contar con un permiso 
integrado a más tardar el 31 de octubre de 2007. La 
Directiva IPPC es un instrumento comunitario funda-
mental para reducir las emisiones de mercurio y de 
otros contaminantes. La Comisión está publicando una 
serie de documentos de referencia sobre las mejores 
técnicas disponibles para facilitar la aplicación de la 
Directiva IPPC.

En España esta Directiva fue transpuesta por la Ley 
16/2002, en la que se creaba la figura de la Autorización 
Ambiental Integrada (AAI), con todos los requisitos 
exigidos en la Directiva 96/61.

La AAI debe fijar valores límite de emisión a todos 
los medios, y estos valores límite de emisión que son 
decididos por la autoridad competente de la Comunidad 
Autónoma, deberán tener en cuenta además de los do-
cumentos sobre Mejores Técnicas Disponibles, «Las 
características técnicas de las instalaciones en donde se 
desarrolle alguna de las actividades industriales enume-
radas en el anexo 1, su implantación geográfica y las 
condiciones locales del medio ambiente…».

El Gobierno está comprometido con la aplicación 
estricta de la Directiva IPPC y de toda la reglamenta-
ción europea e internacional acordada o que se pueda 
acordar para reducir con el fin de eliminar las emisiones 
de mercurio.

En cuanto a los documentos europeos de mejores 
técnicas disponibles, denominados documentos BREF 
y en cuya elaboración está participando activamente el 
Ministerio de Medio Ambiente, hay que tener en cuenta 
que:

— Son documentos técnicos realizados sobre un 
intercambio de información.

— No definen obligaciones legales.
— No contienen valores límite de emisión, única-

mente se refieren a valores de emisión alcanzables 
cuando se utiliza una de las denominadas MTDs.

— Por tanto las Mejores Técnicas Disponibles no 
son en modo alguno obligatorias, lo que es necesario 
establecer en cada una de las autorizaciones es una me-
jora del funcionamiento técnico y por tanto una reduc-
ción de las emisiones, pero siempre teniendo en cuenta 
las condiciones locales.

Debe subrayarse que de ningún modo la Directiva 
IPPC exige que en 2007 se elimine la tecnología de 
mercurio en la industria de cloro-álcali, sino que en esta 
fecha las industrias deben contar con una AAI otorgada 
por la Comunidad Autónoma en que se ubique, tenien-
do en cuenta del modo indicado la MTD, junto a otros 
factores.

El documento BREF del sector de cloro-álcali refie-
re que la Mejor Técnica Disponible es la técnica de 
electrólisis con membrana y que en el caso de celdas de 
mercurio la mejor posibilidad es el cambio a la tecnolo-
gía de membrana, pero mientras se continúe utilizando 
esta tecnología se relatan valores de emisión para el 
conjunto de aire+agua+productos de entre 0,2 y 0,5 g 
Hg/T Cloro (sin embargo no refiere valores de Hg ni en 
residuos ni las medias de diferencia de balance).

La decisión PARCOM 90/3, de 14 de junio de 1990, 
para reducir las emisiones atmosféricas de mercurio 
procedentes de las instalaciones de producción de cloro 
por el método de tecnología de electrólisis con cátodo 
de mercurio. Establecía una recomendación sobre el 
abandono de esta tecnología para 2010. La recomenda-
ción relativa a la supresión progresiva de las células de 
mercurio de la Decisión 90/3 se volvió a examinar en 
1999-2001, pero no se ha introducido ninguna modifi-
cación.

Los países que han comunicado a OSPAR la inten-
ción de cumplir con esta recomendación son: Suecia, 
Finlandia y Holanda; en cuanto a Francia y Alemania 
no parece que tengan compromiso cerrado de abandono 
antes de 2010 sino que al igual que España y Bélgica 
están cambiando la tecnología en algunas fábricas y 
tienen compromiso claro de que las industrias nuevas 
de cloro se autoricen únicamente las que utilicen mem-
brana. Portugal cuenta con una única instalación que 
cambió a tecnología de membrana en 2002.

Para algunos sectores prioritarios, además de la nor-
mativa existente y para avanzar más rápidamente en 
cuanto a la reducción de la contaminación, el Gobierno 
ha apoyado la suscripción de acuerdos voluntarios por 
parte de la industria.

Para cumplir con todos los objetivos europeos y es-
pañoles, el Ministerio de Medio Ambiente firmó en el 
año 1999 un acuerdo voluntario, con las plantas de clo-
ro, cuyo objetivo era reducir las emisiones a todos los 
medios a 1,9 g Hg/T Cl2 para 2004 y cuya evolución de 
resultados en gramos por tonelada de cloro instalada 
fue:
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Esta evolución favorable, ha hecho que el Ministerio 
de Medio Ambiente firmase otro nuevo acuerdo volun-
tario, en enero de este año, con el objetivo de conseguir 
que no se supere el valor de 0,9 g Hg/T Cl2 para el 30 
de junio de 2008 y conseguir en 2010 que la emisión 
ponderada a la atmósfera de todas las plantas no supere 
0,75g Hg/T Cl2. Además, se deberá incluir una plan en 
2011 de reconversión a tecnología de membrana (sin 
mercurio) o de abandono de la actividad.

Debe señalarse que este acuerdo fue refrendado por 
todas las Comunidades Autónomas que tienen plantas 
de cloro en su territorio. Las Comunidades Autónomas 
son las autoridades competentes para otorgar las 
Autorizaciones Ambientales Integradas previstas en la 
Ley 16/2002.

El acuerdo voluntario debe observarse en conjunción 
con los instrumentos anteriores, así como con la Estrategia 
Europea del Mercurio, las Directivas referidas a Atmósfera 
y Residuos, así como la regulación que proviene de los 
Convenios Internacionales relevantes: Convenio de 
Ginebra, Convenio de Oslo y París, Barcelona, etc., como 
medida adicional a las obligaciones existentes o futuras. 
Esta cuestión se aborda en su cláusula primera:

«Las empresas firmantes se comprometen a reducir 
los niveles de emisión en las cuantías que se establecen en 
el presente acuerdo, y ello con independencia de los valo-
res límites de emisión establecidos por la vigente legisla-
ción, superiores a los previstos en este Acuerdo, y sin 
perjuicio de lo que al respecto establezca la Administración 
competente, en particular en lo referente a sus facultades 
de autorización, vigilancia e inspección.»

Por este Acuerdo Voluntario las empresas se compro-
meten a tener unas emisiones equivalentes a las del tercio 
de las empresas europeas más respetuosas con el medio 
ambiente y a presentar un programa de cierre o sustitu-
ción de la tecnología basada en el mercurio para 2011, 
con el objetivo de la una emisión cero para 2020.

Los compromisos de emisiones serán revisados a fina-
les de 2007 y cada dos años a partir de esa fecha, en fun-
ción de los avances tecnológicos que vayan apareciendo y 
que hayan sido contrastados en la práctica, siguiendo a su 
vez los criterios marcados por la Directiva IPPC.

Igualmente el Gobierno tendrá en cuenta los avances 
que se produzcan en otros países con una dimensión de 
la industria similar.

El principal proveedor mundial de mercurio es la 
empresa pública española MAYASA. En virtud de un 
acuerdo de 2001, MAYASA compra los excedentes de 1 COM (2004) 416 final de 9 de junio de 2004..

mercurio del sector cloroalcalino de la Unión Europea 
y los revende. En la actualidad, MAYASA comercializa 
en total unas 1.000 toneladas al año.

En la evaluación de impacto realizada por la Unión 
Europea se llega a la conclusión de que las consecuen-
cias medioambientales negativas de la extracción y la 
producción primaria de mercurio y su cuestionable via-
bilidad económica aconsejan que se abandonen estas 
actividades. España ya ha anunciado que la extracción 
y producción de mercurio en Almadén se habían parali-
zado temporalmente antes de que se aprobara la estrate-
gia europea y que no se reanudarán. MAYASA no tiene 
producción primaria de mercurio desde 2003.

Por otra parte, dentro de las medidas promovidas 
por el Gobierno, España va a dejar de exportar mercurio 
a partir de 2011.

Debe subrayarse que la actitud constructiva en este 
punto ha sido decisiva para la aprobación de la estrate-
gia comunitaria. No obstante, el Ministerio de Medio 
Ambiente declara que prestará su apoyo a las iniciativas 
(como la que se cita más adelante) que reduzcan el im-
pacto socioeconómico de esta prohibición en la comar-
ca de Almadén.

El principal grupo de productos que contienen mer-
curio no regulado por la normativa comunitaria es el de 
los equipos de medición y control. España ha apoyado 
y va a aplicar las medidas más efectivas para la elimina-
ción progresivas del uso del mercurio de esos aparatos.

España, por otra parte, está trabajando para que se 
incluya una prohibición a las importaciones de mercu-
rio a la Unión Europea tan pronto como sea posible, 
aunque esta cuestión va mas allá de la propia estrategia 
europea del mercurio debido a las reticencias de algu-
nos países y las posibles trabas relacionadas con la 
Organización Mundial del Comercio.

La Unión Europea va a tomar medidas en el contex-
to del Plan de acción europeo de medio ambiente y sa-
lud (2004-2010)1 para mejorar la determinación de la 
exposición humana mediante un seguimiento integrado 
del medio ambiente y los alimentos y, en su caso, me-
diante una vigilancia biológica coherente. Estas medi-
das abarcarán diversos agentes agresores del medio 
ambiente y uno de ellos será el mercurio.

Las medidas acordadas se van a aplicar en España a 
través de la preparación y aplicación de un Plan de 
Salud y Medio Ambiente.

Además está previsto el desarrollo de un programa 
de biovigilancia que podrá incluir el metilmercurio.

Dentro de las medidas promovidas por el Gobierno 
en relación con el cierre de las minas de Almadén y la 
necesidad de asegurar el desarrollo sostenible de la co-
marca después del cierre, se encuentra la creación de un 
Centro Tecnológico sobre el mercurio en Almadén.

Con esta iniciativa se pretende la creación de un 
Centro de Tecnologías e Investigación sobre el mercu-
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rio que desde la I+D+i sirva para cubrir las necesidades 
sociales que en relación con este metal puedan plan-
tearse. Este proyecto está enmarcado en el desarrollo de 
las medidas números 9, 13 y 14 de la Estrategia 
Comunitaria sobre el Mercurio.

La Estrategia Comunitaria sobre el Mercurio 
[SEC(2005) 101] tramitada el pasado 28 de enero de 
2005, al Consejo y al Parlamento Europeo, tiene, entre 
otros, el objetivo de «Mejorar la comprensión del pro-
blema del mercurio y de sus soluciones». Para ello, en-
tre las 20 medidas propuestas en la citada Estrategia, la 
Comisión plantea la necesidad de:

«Medida 13. Establecer prioridades para la inves-
tigación sobre el mercurio en el Séptimo Programa 
Marco de IDT y en otros mecanismos pertinentes de 
financiación.»

El Objetivo de Centro será promover la investiga-
ción y el desarrollo tecnológico necesario para una 
gestión integral del mercurio, su manipulación, trans-
porte, técnicas de almacenamiento, tratamiento, técni-
cas de descontaminación; formación de expertos, y la 
cooperación y difusión internacional de tecnologías y 
conocimientos sobre este metal.

También servirá para conocer los niveles ambienta-
les de mercurio en la zona de Almadén y promover las 
acciones correctoras necesarias. Extrapolar los estu-
dios, metodología y técnicas, a cualquier otra zona, 
tanto en territorio de la UE, países en vías de adhesión 
y terceros, con especial atención a Sudamérica.

La propuesta de creación del Centro ha sido ya pre-
sentada por el Ministerio de Medio Ambiente a la 
Comisión Europea, de forma coordinada con el 
Gobierno de Castilla-La Mancha y el Ayuntamiento de 
Almadén.

Para reducir las emisiones de mercurio y restringir 
la oferta y la demanda, es importante que el problema 
del mercurio sea tratado a escala mundial.

El Gobierno español considera que las actuaciones a 
escala global son de fundamental importancia para ase-
gurar que las medidas son efectivas y por lo tanto pro-
mueve las actuaciones a escala internacional para esta-
blecer un instrumento vinculante internacional sobre el 
mercurio, que pudiera, si así se acuerda, abarcar otros 
metales pesados como el plomo y el cadmio.

En particular entendemos que mediante la aplica-
ción de ese instrumento se podrían reducir considera-
blemente las emisiones de mercurio e impulsar la apli-
cación de las mejores técnicas disponibles, especial-
mente en los sectores de la energía, los metales, el ce-
mento, la industria cloroalcalina y los residuos a nivel 
mundial. Igualmente el Convenio podría incluir una 
prohibición del comercio mundial de mercurio.

Para solucionar los problemas a nivel mundial cau-
sados por el mercurio sería necesario contar con meca-
nismos que facilitaran la asistencia técnica a los países 
que los necesiten. El Centro Tecnológico de Almadén 

podría promover la cooperación internacional al dise-
minar las técnicas de descontaminación y la sustitución 
del mercurio por otras sustancias no contaminantes.

El Gobierno ha adoptado desde el inicio de la legis-
latura una política comprometida y ambiciosa para 
abordar el problema del mercurio en el ámbito nacio-
nal, comunitario e internacional.

Esta actitud ha sido clave para la aprobación de la 
Estrategia Comunitaria sobre el Mercurio, que es ya 
una referencia a nivel mundial. Asimismo, España se ha 
significado presentando iniciativas en el marco multi-
lateral.

En relación a las emisiones de la industria de cloro-
álcali en España, el Gobierno ha firmado, junto a todas 
las Comunidades Autónomas que cuentan con instala-
ciones en su territorio (incluida Cataluña), un acuerdo 
voluntario con la industria para que ésta reduzca gra-
dualmente sus emisiones, del mismo que lo ha hecho en 
los últimos años. Este acuerdo es plenamente compati-
ble con la aplicación de la Directiva IPPC, y será revi-
sado cada dos años para adecuarlo a los avances técni-
cos u otras circunstancias relevantes.

El acuerdo contempla la presentación en 2011 de un 
plan de reconversión de todas las industrias o el cese de 
actividad, en todo caso antes de 2020, fecha límite esta-
blecida en la normativa internacional. En sus actuacio-
nes futuras, el Gobierno intentaré que el proceso con-
cluya con la mayor antelación posible respecto a esa 
fecha.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098017

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo y Saura García, 
Pedro (GS). 

Respuesta:

Se facilita a continuación la información solicitada:

Tipo de acta 2004 2005 2006 (*)

Conformidad 827 1.203 1.067
Disconformidad 282 395 233
Comprobado y conforme 271 80 1

(*) Datos actualizados a 15 de diciembre de 2006.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098065

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

El número de personas detenidas por las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado en la Comunidad 
Autónoma de Galicia durante el año 2005 en relación 
con el tráfico de seres humanos con fines de explotación 
sexual fue el recogido en el siguiente cuadro:

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098069

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

El Ministerio del Interior realizó, desde el día 1 de 
febrero de 2005 y hasta el día 18 del mismo mes, una 
prueba de voto electrónico por Internet con motivo de la 
celebración del referéndum sobre la Constitución 
Europea. La experiencia se dirigía a un censo de 
1.966.927 votantes potenciales, es decir, el seis por 
ciento del censo electoral total. Fue una prueba no 
vinculante, autorizada por la Junta Electoral Central 
por Acuerdo de 25 de enero de 2005, cuyo objetivo res-
pondía a poner al servicio de los ciudadanos aquellas 
tecnologías que podrían facilitar, en un futuro, el ejerci-
cio de un derecho fundamental como es el ejercicio del 

derecho de sufragio. Para el desarrollo de la prueba se 
utilizaron certificados digitales con el fin de conferir al 
sistema las máximas garantías de seguridad: autentici-
dad, confidencialidad, integridad y no repudio.

En la prueba participaron 52 municipios —uno por 
cada provincia, además de Ceuta y Melilla—, tomándo-
se como censo máximo de cada uno de ellos 100.000 
electores.

Por lo que respecta a la Comunidad Autónoma de 
Galicia, los municipios que participaron fueron los si-
guientes: Santiago de Compostela (en A Coruña), Mon-
forte de Lemos (en Lugo), Carballiño (en Ourense), y 
Villagarcía de Arousa (en Pontevedra).

La experiencia resultante en estos municipios, como 
en el resto de España, fue satisfactoria. Se puede desta-
car, en el ámbito de Galicia, que la participación fue 
muy superior a la media: así, la media de participación 
en España fue del 0,54 por 100, mientras que en los 
municipios de la Comunidad Autónoma de Galicia fue 
del 0,90 por 100: 0,52 por 100 en Santiago de 
Compostela; 1,03 por 100 en Monforte de Lemos; 2,75 
por 100 en Carballiño; 1,10 por ciento en Villagarcía de 
Arousa. Así, del total de 132.756 electores de estos cua-
tro municipios, 1.189 participaron en esta prueba de 
voto electrónico por Internet.

De los 1.189 votos emitidos, 918 fueron afirmativos 
(un 77,21 por 100), 151 fueron negativos (un 12,70 por 
100) y 120 votos fueron en blanco (un 10,09 por 100).

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098071

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Salazar Bello, María Isabel (GS).

Respuesta:

A continuación, se refleja el número de proyectos de 
investigación clínica solicitados y financiados, el porcen-
taje de éxito, así como la financiación total obtenida:
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Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098072

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS)

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Programa de Termalismo Social

En la temporada 2005, de acuerdo con la convocato-
ria de plazas aprobada por Resolución de fecha 15 de 

diciembre de 2004 («BOE» del 19 de enero de 2005) se 
contempla la participación de las estaciones termales de 
la provincia de Salamanca que constan en el anexo que 
se acompaña.

Por otra parte, durante el año 2005 participaron en el 
Programa de Termalismo Social, un total de 1.499 per-
sonas procedentes de la provincia de Salamanca.

2. Programa de Vacaciones para Mayores

Con respecto al Programa de Vacaciones para 
Mayores, se señala que se desarrolla por temporadas 
que afectan a dos años naturales, y, por tanto, la infor-
mación que se facilita tiene carácter temporal.

Temporada 2004/2005 6.093 usuarios
 2005/2006 6.297 usuarios

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098073

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sáenz Royo, Eva y Arola Blanquet, Alfredo 
Francisco Javier (GS).

Respuesta:

El interés y la previsión es que las obras del Parador 
de Veruela puedan estar finalizadas en el año 2008, para 
lo que se tratará de acelerar al máximo los trabajos de 
rehabilitación y construcción.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098074

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pin Arboledas, Margarita (GS).

Respuesta:

Con fecha 30 de marzo de 2004, se recibió por parte 
de la Comunidad Valenciana, informe justificativo de 
las actividades realizadas con cargo a la subvención re-
lativa al desarrollo de programas de prevención y pro-
moción de la salud, especialmente en el ámbito de las 
enfermedades emergentes, reemergentes y de especial 
relevancia, correspondientes al año 2003. En dicho 
informe, se especificaban las siguientes actividades:

— Prevención de accidentes de tráfico y sus prin-
cipales secuelas: teniendo como finalidad contribuir a 
la prevención de los accidentes mediante el incremento 
de los conocimientos específicos sobre los factores de 
riesgo, desarrollando un sistema de información que 
aprovechará las nuevas tecnologías de la información y 
la comunicación para recoger, procesar, analizar y di-
fundir los resultados de las actividades realizadas.

— Prevención del tabaquismo: consistente en el 
servicio de aulas de tabaco itinerantes por la Comunidad 
Valenciana, las «Aulas de tabaco» son una serie de mó-
dulos en los que se revisan desde la historia del tabaco, 
hasta sus consecuencias para la salud, tanto para los 
propios fumadores como para los fumadores pasivos.

— Estudios de investigación relacionados con pa-
tologías infecciosas emergentes: realizándose las si-
guientes actividades:

a) Estudios epidemiológicos clínicos, sobre inves-
tigación clínica, destinados a la prevención y tratamien-
to de las enfermedades.

b) Creación del servicio «Consejo al Viajero», para 
asesoramiento de todas aquellas personas que acudan.

c) Formación de médicos adjuntos, residentes y 
enfermería.

d) Tratamiento de enfermedades emergentes e im-
portadas, atendiendo a enfermos que acudan directa-

mente al Centro procedentes de hospitales del ámbito 
de la Comunidad Valenciana.

— Tratamiento antituberculoso en población mar-
ginal e inmigrante: realizándose las siguientes activida-
des:

a) Cribaje de la infección mediante prueba de la 
tuberculina

b) Tratamiento preventivo de la infección latente 
de forma supervisada a las personas en quienes se de-
tecta la infección y reúnen los suficientes criterios.

c) Tratamiento supervisado de las personas en 
quienes se detecta que son enfermas diagnosticadas en 
el Centre de Suport al Cast o tras el alta hospitalaria.

d) Cribaje de los trabajadores sociales de los cen-
tros y organizaciones de servicios concertadas por ser 
un personal expuesto a la enfermedad.

Con fecha 13 de octubre de 2005, se recibió por 
parte de la Comunidad Valenciana, informe justificativo 
de las actividades realizadas con cargo a la subvención 
relativa al desarrollo de programas de prevención y pro-
moción de la salud, especialmente en el ámbito de las 
enfermedades emergentes, reemergentes y de especial 
relevancia, correspondientes al año 2004. En dicho in-
forme, se especifican las siguientes actividades:

— Prevención y control del tabaquismo en jóve-
nes: Realizándose tres tipos de intervenciones:

a) Actividades de educación para la salud en la 
escuela relacionadas con la prevención del consumo de 
tabaco, con 1.853 intervenciones y una participación 
total de 34.453 alumnos.

b) Proyectos educativos, dirigidos a analizar los 
diferentes aspectos relacionados con el consumo de ta-
baco, realizándose un total de 30 proyectos.

c) Aula itinerante de tabaco, consistente en una 
serie de módulos, con una participación total de 24.432 
alumnos.

— Programa de vacunaciones: dentro de las acti-
vidades se encuentra el registro de vacunaciones que 
incluye un registro nominal de vacunaciones (RVN) y 
un sistema informatizado de control de almacén (RVA). 
Además, se adquieren las dosis de vacunas necesarias 
para garantizar la vacunación de los diferentes colecti-
vos, y la edición de distintos materiales.

— Detección e intervención precoz de los trastor-
nos de la conducta alimentaria, (programa ditca): desa-
rrollándose el proyecto sobre una población diana de 
unos 80.000 niños, realizándose cerca de 43.000 estu-
dios individuales. También se creó un módulo de pre-
vención primaria y promoción de la salud, elaborándo-
se material audiovisual específico, y un curso on-line de 
formación en la página «web».

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098075

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098076

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Martínez Higueras, Antonia (GS).

Respuesta:

En la siguiente relación se presentan los diferentes 
Bancos de Sangre de Cordón Umbilical (SCU) de nues-
tro país y los hospitales con los que tienen Convenio:

Andalucía
Banco de SCU: Centro Regional de Transfusión 

Sanguínea de Málaga.

Maternidades:
Hospital Torrecárdenas. Almería
Hospital E. P. H. de Poniente. El Ejido
Hospital La Inmaculada. Huércal-Overa
Hospital Puerta del Mar. Cádiz
Hospital Jerez de la Frontera. Jerez de la Frontera
Hospital Puerto Real. Puerto Real
Hospital Punta Europa. Algeciras
Hospital La Línea de la Concepción. La Línea de la 

Concepción
Hospital Virgen de las Montañas. Villamartín
Hospital Virgen del Camino. Sanlúcar de Barra-

meda
Hospital Reina Sofía. Córdoba
Hospital Infanta Margarita. Cabra
Hospital Valle de los Pedroches. Pozoblanco
Hospital Montilla. Montilla
Hospital Virgen de las Nieves. Granada
Hospital San Cecilio. Granada
Hospital Baza. Baza
Hospital Santa Ana. Motril
Hospital Juan Ramón Jiménez. Huelva
Hospital Infanta Elena. Huelva
Hospital Riotinto. Riotinto
Hospital Complejo Hospitario de Jaén. Jaén
Hospital San Agustín. Linares
Hospital E. P. H. Alto Guadalquivir. Andújar
Hospital San Juan de la Cruz. Úbeda
Hospital Antequera. Antequera
Hospital E. P. H. Costa del Sol. Marbella
Hospital La Serranía. Ronda
Hospital La Axarquía. Vélez-Málaga
Hospital Virgen del Rocío. Sevilla
Hospital Virgen Macarena. Sevilla
Hospital Valme. Sevilla
Hospital de la Merced. Osuna
Hospital San Sebastián. Écija
Hospital Virgen de la Victoria. Málaga
Hospital Regional de Málaga. Málaga.

Aragón
Banco de SCU: Bans de Sang de Cordó Umbilical 

de Barcelona («bcB»).

Maternidades:
Hospital Clínico Universitario «Lozano Blesa». 

Zaragoza.
Hospital Miguel Servet. Zaragoza.

Baleares
Banco de SCU: Bans de Sang de Cordó Umbilical 

de Barcelona («bcB»).

Maternidades:
Fundación Hospital de Manacor.
Maternidad de la Fundación Son Llatzer.

Canarias
Banco de SCU: Banco de S. C. U. de Tenerife.

Maternidades:
Hospital Universitario de Canarias. Tenerife.

Cataluña
Banco de SCU: Bans de Sang de Cordó Umbilical 

de Barcelona («bcB»).

Maternidades:
Hospital Sant Joan de Déu. Barcelona
Hospital Vall d’Hebrón. Barcelona
Hospital Josep Trueta. Girona
Centro Médico Teknon. Barcelona
Hospital Juan XXIII. Tarragona 
Instituto Dexeus. Barcelona
Hospital General de Granollers. Granollers
Fundación Privada Hospital de Mollet. Barcelona
Hospital Germans Trias y Pujol. Badalona
Hospital Universitario Arnau de Vilanova
Hospital de Tortosa Verge de la Cinta.

Comunidad Valenciana
Banco de SCU: Centro Transfusional de Valencia.

Maternidades:
Hospital La Fe. Valencia
Hospital de la Ribera. Alzira
Valencia Hospital de la Plana de Villarreal
Hospital San Juan. Alicante
Hospital Lluís Alcanys. Játiva
Hospital Clínico de Valencia. Valencia
Hospital Dr. Peset. Valencia
Hospital General de Alicante. Alicante
Hospital General de Castellón. Castellón.

Galicia
Banco de SCU: Centro de Transfusión de Galicia.

Maternidades:
Complejo Hospitalario Universitario de Santiago. 

Santiago
Complejo Hospitalario Arquitecto Marcide. Ferrol
Hospital Xeral-Cies. Vigo
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Complejo Hospitalario Juan Canalejo. A Coruña
Hospital Comarcal Do Saines. Pontevedra
Povisa. Vigo
Hospital Comarcal Virxe da Xunqueira
Clínica Maternidad Belén. A Coruña
Complejo Hospitalario de Ourense. Ourense
Complejo Hospitalario de Pontevedra. Pontevedra
Centro Materno Infantil nuestra Señora de Belén. A 

Coruña

Madrid
Banco de SCU: Centro de Transfusión de Madrid.

Maternidades:
Hospital Gregorio Marañón. Madrid
Hospital El Escorial. San Lorenzo del Escorial. 

Madrid
Hospital Fundación Alcorcón. Alcorcón (Madrid)
Clínica San José. Madrid
Clínica Nuevo Parque. Madrid
Hospital Severo Ochoa. Madrid
Hospital Santa Cristina. Madrid
Servicio de Obstetricia del Hospital 12 de Octubre. 

Madrid
Servicio de Ginecología-Obstetricia de la Clínica 

La Zarzuela. Aravaca (Madrid)

Cada banco público de SCU establece una relación 
contractual con las maternidades de las que recibe las 
unidades de SCU que se extraen en ellas, estas materni-
dades son las denominadas «maternidades asociadas al 
banco de SCU».

El contenido del acuerdo entre maternidad y banco 
es variable pero básicamente se refiere a las condicio-
nes de recogida, transporte y almacenamiento de las 
unidades de SCU y a la relación que se establece entre 
la maternidad y el banco de SCU.

Por lo que se refiere a la tercera cuestión, los hospi-
tales de Jaén con los que tiene establecido un Convenio 
el banco de SCU de Málaga son los siguientes:

Hospital Complejo Hospitario de Jaén. Jaén 
Hospital San Agustín. Linares
Hospital E. P. H. Alto Guadalquivir. Andújar
Hospital San Juan de la Cruz. Ubeda
En cuanto a la infraestructura necesaria, la extrac-

ción de la SCU es un procedimiento sencillo que no 
precisa nada especial salvo la propia bolsa de recogida 
de la SCU.

Sin embargo, sí es necesario un aprendizaje por par-
te del profesional que realiza la recogida de la sangre, 
para que ésta se realice de acuerdo a unas normas espe-
cíficas y, posteriormente, cuente con la garantías de 
calidad adecuadas así como unas condiciones de trans-
porte determinadas, para que la unidad de SCU llegue 
en correcto estado al banco de SCU.

La autorización de una maternidad como centro 
extractor de SCU y su «asociación» con un banco de 
SCU público es una decisión que depende de la autori-
dad sanitaria de cada Comunidad Autónoma.

Desde el Ministerio de Sanidad y Consumo y, más 
en concreto, desde la Organización Nacional de 
Trasplantes, se está trabajando con especialistas de di-
ferentes áreas de la donación, almacenamiento y utili-
zación de las unidades de SCU en un Plan Nacional de 
SCU, para aumentar el número de maternidades asocia-
das a bancos de SCU públicos y facilitar el acceso de 
las madres a la donación de SCU.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098077

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Sáenz Royo, Eva (GS).

Respuesta:

Los datos referidos a las Interrupciones Voluntarias del 
Embarazo correspondientes al total nacional del año 2005 
no están en la actualidad disponibles, esperando poder fa-
cilitar dichos datos en el plazo más breve posible.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098078

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Sáenz Royo, Eva (GS).

Respuesta:

Desde el inicio de la epidemia en 1981 y hasta el 30 
de junio de 2006 se han notificado al Registro Nacional 
de Sida 1.367 casos residentes en la Comunidad 
Autónoma de Aragón, de los que 557 han fallecido.

Durante el año 2005 se ha recibido en el Registro 
Nacional de Sida la notificación de 2 fallecimientos de 
personas diagnosticadas previamente de Sida y residen-
tes en la Comunidad Autónoma de Aragón.

Según la Estadística de Defunciones proporcionada 
por el Instituto Nacional de Estadística del último año 
disponible, 2004, el número de fallecidos en ese año, 
por enfermedades asociadas a la infección VIH/sida 
residentes en la Comunidad de Autónoma de Aragón, 
fue de 42 personas.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098079

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

La SEIASA de la Meseta Sur tiene aprobadas, ya 
convenidas con la Comunidad General de Usuarios del 
Canal Principal del Campo del Turia, dos actuaciones 
de mejora y consolidación de regadíos en el término 
municipal de Llíria:

— Implantación de Redes a Presión para el Riego 
Localizado. Zonas Espinar, Pla de Calvo y Marines 
Contienda I», afecta a 1.134,69 hectáreas con un presu-
puesto de 4,38 millones de euros.

— Implantación de Redes a Presión para Riego 
Localizado. Zonas Cabeço Roig, Baseta y Arboleda», 
afecta a 1.191,64 hectáreas con un presupuesto de eje-
cución de 4,34 millones de euros.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098080

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fidalgo Francisco, Alberto y Coello Fernán-
dez-Trujillo, María Mercedes (GS).

Respuesta:

El Real Decreto 1207/2006, de 20 de octubre, esta-
blece en su artículo 4 punto 1, que se compensará con 
cargo al Fondo de Cohesión Sanitaria la asistencia sani-
taria prestada a aquellos pacientes residentes en España, 
que se deriven a una Comunidad Autónoma distinta de 
aquélla en la que tienen su residencia habitual para ser 
atendidos por alguno de los procesos que figuran en el 
anexo I y II a este Real Decreto.

En el supuesto de la atención prestada a desplazados 
a cargo de una institución de otro Estado, el Real 
Decreto regulador del FCS vigente determina que la 
distribución de la compensación entre Comunidades 
Autónomas se realizará en función de dos indicadores:

1) El importe total a distribuir vendrá determinado 
por el saldo neto positivo del gasto real que se obtenga, 
a nivel nacional, por este concepto en el último ejerci-
cio cerrado.

2) La distribución de este saldo neto positivo se 
realizará tomando como base la facturación que cada 
Comunidad Autónoma presente ante el INSS y el repar-
to se realizará entre aquellas Comunidades Autónomas, 
que presenten un saldo positivo entre las facturas emiti-
das a ciudadanos asegurados en otro Estado y las carga-
das por otros países, a asegurados de la Comunidad 
Autónoma desplazados en el extranjero, y será propor-
cional a los saldos netos de facturación registrados para 
cada Comunidad Autónoma.

El Ministerio de Sanidad y Consumo efectúa cada 
año una liquidación para cada uno de los supuestos 
contemplados en el Real Decreto. Se adjunta en anexo 
las correspondientes a los años 2004,2005 y 2006.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098083

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Salazar Bello, María Isabel; Coello Fernán-
dez-Trujillo, María Mercedes y Porteiro Gar-
cía, María Josefa (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:

l. La distribución del presupuesto según Comuni-
dades y Ciudades Autónomas ha quedado de la siguien-
te forma:
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2. Los criterios utilizados para esta distribución 
han sido los siguientes:

a) Se ha asignado una cantidad fija de 100.000 
euros para cada Comunidad y Ciudad Autónoma.

b) El resto hasta el total de 70 millones de euros se 
ha distribuido proporcionalmente a la población de cada 
demarcación geográfica, según el Padrón de 2004.

3. La asignación de créditos para el desarrollo de 
actividades de formación en materia de uso racional de 
medicamentos, por parte de Comunidades y Ciudades 
Autónomas, se ha producido por primera vez en el pre-
sente ejercicio 2006.

4. En el período 2000-2004 no hubo este tipo de 
asignaciones crediticias.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098095

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En el anexo adjunto se refleja la información solici-
tada por Su Señoría.

Madrid, 3 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/098096

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

En el anexo que se acompaña se recoge, en el cuadro 
número 1, el número de declaraciones del IRPF corres-
pondientes a los ejercicios fiscales del período 2000-

2005, a presentar respectivamente en los años del perío-
do 2001 a 2006, desglosados por provincias.

A su vez, en el cuadro número 2, se muestra el 
importe total recaudado en concepto de IRPF, en el pe-
ríodo 2001-2006, gestionado por la Agencia Tributaria, 
desglosado por provincias.

Los importes están expresados en miles de euros, en 
términos líquidos y con criterio de caja.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/098103 a 184/098105

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torme Pardo, Ana (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se señala 
la respuesta facilitada a Su Señoría por el Director 
General de la Policía y de la Guardia Civil, el pasado 8 
de noviembre, en la Comisión de Interior del Congreso 
de los Diputados («Diario de Sesiones» núm. 704). 
Respecto a la imputación de los delitos, se indica que es 
una competencia judicial.

Madrid, 11 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098171 a 184/098175

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La fuente estadística que permite obtener la infor-
mación interesada por S.S. es el Censo de Población y 
Viviendas, de periodicidad decenal. El último de ellos 
se llevó a cabo el 1 de noviembre de 2001.

No obstante, el INE está poniendo en marcha un 
nuevo proyecto estadístico, denominado Estudio 
Demográfico Longitudinal, que intentará «casar», a ni-
vel de persona, los registros administrativos existentes, 
entre ellos el Padrón y el Catastro y, entre otros objeti-
vos, permitirá disponer de un directorio completo de 
viviendas en el que será posible distinguir las viviendas 
principales (en el sentido de tener a alguien empadrona-
do en ellas) de las no principales.

A continuación se indica, según el Censo de 2001, el 
número total de viviendas familiares y su desagrega-
ción por clase de vivienda existente en el territorio na-
cional:

Total 20.946.554
Principales convencionales 14.184.026
Alojamientos 3.143
Secundarias 3.360.631
Vacías 3.106.422
Otro tipo 292.332

— Una vivienda familiar principal es convencio-
nal cuando, además de ser la residencia habitual de al 
menos una persona en la fecha censal, cumple todos los 
requisitos para ser habitada.

— Los alojamientos son todos los recintos que no 
responden totalmente a la definición de vivienda fami-
liar, bien por ser móviles, semipermanentes o improvi-
sados, o bien porque no han sido concebidos en un 
principio con fines residenciales, pero, sin embargo, 
constituyen la residencia habitual de una o varias perso-
nas en el momento del Censo.

— Una vivienda familiar se considera secundaria 
cuando es utilizada solamente parte del año, de forma 
estacional, periódica o esporádica y no constituye resi-
dencia habitual de una o varias personas.

— Una vivienda desocupada o vacía se considera 
cuando no es la residencia habitual de ninguna persona 
ni es utilizada de forma estacional, periódica o esporá-
dica por nadie. Se trata de viviendas deshabitadas.

— Las viviendas de otro tipo son viviendas no 
principales que no se pueden clasificar en ninguna de 
las dos categorías anteriores (ni como secundarias ni 
como desocupadas) porque sus características no se 
ajustan a ellas (viviendas de estudiantes, viviendas des-
tinadas a alquileres de corta duración que están utiliza-
das todo o gran parte del año, etc.).

Según el Censo de 2001, el número de viviendas 
familiares ocupadas y su desagregación por clase es el 
siguiente:

Total 14.479.501
— Principales convencionales 14.184.026
— Alojamientos 3.143
— Otro tipo 292.332

El número de viviendas familiares en propiedad se 
indica a continuación:

Total 11.654.379
— En propiedad por compra,  

totalmente pagada 7.197.098
— En propiedad por compra, con pagos  

pendientes (hipoteca, etc.)  3.237.268
— En propiedad por herencia o donación 1.220.013

El número total de viviendas familiares en alquiler 
en el territorio nacional es de 1.614.221.

Por último, según el referido Censo de 2001, el nú-
mero total de viviendas familiares desocupadas en el 
territorio nacional es de 3.106.422.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098180

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).
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Respuesta:

El gasto público en educación realizado en 2004 ha 
sido cuantifícado por la Estadística del Gasto Público 
en Educación en 36.920,6 millones de euros.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098181

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El gasto público en educación realizado en 2005 ha 
sido estimado, según la metodología de la Estadística 
del Gasto Público en Educación, en 39.841,4 millones 
de euros.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098182

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La participación del gasto público en educación sobre 
el gasto público total en 2004 fue del 11,36 por 100.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098183

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

No se dispone en estos momentos de información 
estadística sobre la participación del gasto público en 
educación sobre el gasto público total en 2005.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098184

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El gasto público en educación no universitaria reali-
zado en 2004 ha sido cuantificado por la Estadística del 
Gasto Público en Educación en 25.168,9 millones de 
euros.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098185

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

No se dispone en estos momentos de información 
estadística sobre el gasto público en educación no uni-
versitaria realizado en 2005.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098186

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El gasto público en educación universitaria realiza-
do en 2004 ha sido cuantificado en 8.071,9 millones de 
euros.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098187

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:
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No se dispone en estos momentos de información 
estadística sobre el gasto público en educación univer-
sitaria realizado en 2005.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098188 y 184/098189

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El gasto público en formación profesional ocupacio-
nal, a nivel de compromisos de créditos, ha sido para el 

año 2004 de 713.514.730,00 euros y para el año 2005 
de 777.451.211,30 euros.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098190

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

184/098191

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Entendiendo que Su Señoría se refiere a los becarios 
del último curso académico, es decir, al curso 2005-
2006, se señala lo siguiente:

N°. de becarios diversos niveles: 410.980
N.° de becarios de niveles obligatorios: 827.632
N.° de beneficiarios de bonificación de
matrícula para familias numerosas: 96.062

TOTAL: 1.334.674

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098202

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Pastor Julián, Ana María y Barrachina Ros, 

Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En el anexo que se acompaña se especifica el núme-

ro de trabajadores extranjeros, afiliados y en alta a la 

Seguridad Social, a 31 de octubre de 2006, desglosado 

por países de procedencia.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

 

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

TRABAJADORES EXTRANJEROS AFILIADOS Y EN ALTA A LA SEGURIDAD SOCIAL
POR PAÍSES DE PROCEDENCIA (31-10-2006)

 PAÍSES AFILIADOS  PAÍSES AFILIADOS  PAÍSES AFILIADOS

AFGANISTÁN 117
ALBANIA 474
ANTÁRTIDA 17
ARGELIA 17.150
SAMOA AMERICANA 7
ANDORRA 360
ANGOLA 838
ANTIGUA Y BARBUDA 7
AZERBAYÁN 121
ARGENTINA 55.689
AUSTRALIA 426
AUSTRIA 2.717
BAHAMAS 4
BAHREIN 3
BANGLADESH 3.129
ARMENIA 3.242
BARBADOS 12
BÉLGICA 8.254
BERMUDAS 41
BUTÁN 54
BOLIVIA 46.507
BOSNIA-HERZEGOVINA 791
BOTSWANA 8
BOUVET (ISLA) 7
BRASIL 18.360
BELICE 13
OC. ÍNDICO (T. BRT.) 12
SALOMÓN (ISLAS) 3
I. VÍR. BRITÁNICAS 16
BRUNEI DARUSSALAM 12
BULGARIA 45.191
MYANMAR 15
BURUNDI 19
BIELORRUSIA 953
CAMBOYA 11
CAMERÚN 1.928
CANADÁ 704
CABO VERDE 1.326
CAIMANES (ISLAS) 2
R. CENTROAFRICANA 33
SRI LANKA 141
CHAD 58
CHILE 14.016
CHINA 58.497
TAIWÁN 131
CHRISTMAS (ISLA) 1
COCOS (ISLAS) 1
COLOMBIA 142.514
COMORES 29
MAYOTTE 2
CONGO 1.097
ZAIRE 383
COOK (ISLAS) 3
COSTA RICA 333
CROACIA 581
CUBA 22.118
CHIPRE 56
REPÚBLICA CHECA 2.738
BENÍN 760
DINAMARCA 2.453
DOMINICA 305
DOMINICANA (REPÚBL.) 29.994
ECUADOR 275.537
EL SALVADOR 1.402
GUINEA ECUATORIAL 3.847
ETIOPÍA 283
ERITREA 34
ESTONIA 273
ISLAS FEROE 7
FALKLAND O MALVINAS 7
GEORGIA S. E. I. SAN. 12
FIDJI 10
FINLANDIA 1.763
FRANCIA METROPOLITA. 21
FRANCIA 38.620
GUAYANA FRANCESA 5
POLINESIA FRANCESA 14
T. AUSTR. FRANCESAS 
DJIBUTI 1
GABÓN 71

GEORGIA 2.711
GAMBIA 7.593
ALEMANIA 42.039
GHANA 7.541
GIBRALTAR 36
KIRIBATI 4
GRECIA 1.414
GROENLANDIA 20
GRANADA 17
GUADALUPE 1
GUATEMALA 510
GUINEA 4.190
GUAYANA 12
HAITÍ 79
HEARD Y MC DONAL I. 1
VATICANO (CIUDAD) 8
HONDURAS 3.089
HONG KONG 23
HUNGRÍA 1.867
ISLANDIA 172
INDIA 9.660
INDONESIA 364
IRÁN 922
IRAQ 318
IRLANDA 4.117
ISRAEL 526
ITALIA 58.514
COSTA DE MARFIL 1.009
JAMAICA 40
JAPÓN 1.865
KAZAKSTÁN 189
JORDANIA 398
KENIA 210
COREA (REP.DEMOC.) 351
COREA (REPÚBLICA) 363
KUWAIT 28
KIRGHIZISTAN 51
LAOS 22
LÍBANO 502
LESOTHO 12
LETONIA 746
LIBERIA 701
LIBIA(JAMAHIRIYA AR) 108
LIECHTENSTEIN 8
LÍTUANIA 8.854
LUXEMBURGO 107
MACAO 3
MADAGASCAR 22
MALAWI 2
MALASIA 105
MALDIVAS (ISLAS) 13
MALI 10.348
MALTA 181
MARTINICA 11
MAURITANIA 4.423
MAURICIO 228
MÉXICO 5.827
MÓNACO 6
MONGOLIA 55
MOLDAVIA 5.887
MONSERRAT 442
MARRUECOS 256.622
MOZAMBIQUE 249
OMÁN 19
NAMIBIA 31
NAURU 22
NEPAL 1.037
PAÍSES BAJOS 11.999
ANTILLAS NEERLANDESAS 18
ARUBA 3
NUEVA CALEDONIA 121
VANUATU 1
NUEVA ZELANDA 221
NICARAGUA 874
NÍGER 119
NIGERIA 13.920
NIUE 6
NORFOLK (ISLA) 48
NORUEGA 1.786
I. MARIANAS DEL NORTE 15

MICRONESIA 20
ISLAS MARSHALL 5
PALAU 5
PAKISTÁN 21.187
PANAMÁ 446
PAPÚA-NUEVA GUINEA 3
PARAGUAY 7.460
PERÚ 68.986
FILIPINAS 13.680
PITCAIRN 20
POLONIA 34.136
PORTUGAL 68.001
GUINEA BISSAU 3.536
TIMOR ORIENTAL 16
PUERTO RICO 87
QATAR 3
REUNIÓN 53
RUMANIA  171.401
RUSIA  14.382
RUANDA 152
SANTA HELENA 4
S. CRIST. Y NIEVES 8
ANGUILA 1
SANTA LUCIA 23
S. PEDRO Y MIQUÉLON 26
SAN VICENTE Y GRAN. 6
SAN MARINO 5
ST. TOMAS Y PRÍNCIPE 42
ARABIA SAUDÍ 65
SENEGAL  18.624
SEYCHELLES 12
SIERRA LEONA 1.226
SINGAPUR 67
ESLOVAQUIA 2.871
VIETNAM 146
ESLOVENIA 452
SOMALIA 106
ÁFRICA DEL SUR 329
ZIMBABWE 41
SAHARA OCCIDENTAL 222
SUDÁN 154
SURINAM 3
SVALBARD E I. J. M. 1
SWAZILANDIA 17
SUECIA 5.230
SUIZA 2.525
SIRIA (REPÚBL. ÁRABE) 816
TADJIKISTÁN 8
TAILANDIA 509
TOGO 194
TONGA 2
TRINIDAD Y TOBAGO 20
EMIRATOS ÁRABES U. 5
TÚNEZ 662
TURQUÍA 666
TURQUESTÁN 5
TURKS Y CAICOS I. 1
TUVALU 3
UGANDA 33
UCRANIA 37.965
EGIPTO 1.025
REINO UNIDO 57.481
TANZANIA 56
ESTADOS UNIDOS 5.749
VÍRGENES (DE EE.UU.) 12
BURKINA FASO 403
URUGUAY 18.190
UZBEKISTÁN 136
VENEZUELA 16.459
WALLIS Y FUTUNA 12
SAMOA 2
YEMEN 20
YUGOSLAVIA 1.342
ZAMBIA 14
MACED. T. ANT. R. YUG. 129
I. DEL CANAL -I. MAN 1
PALESTINA 55
NO CONSTA 4.306

TOTAL PAÍSES 1.864.751
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184/098203 y 184/098204

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María y Barrachina Ros, 
Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto se remite la información solici-
tada por Sus Señorías.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/098370 a 184/098396

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

En aplicación de lo establecido en el artículo 95 de 
la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria, 
y dado que la situación de los contribuyentes por los 
que se interesa S.S. es la de comprobación de sus acti-
vidades empresariales, no se puede proporcionar infor-
mación detallada de las cuestiones interesadas.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098398

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/098399

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jiménez Pérez, Agustín (GS).

Respuesta: 

Las siguientes actuaciones serán financiadas me-
diante subvención del Ministerio de Fomento en 2006 
con cargo a su 1 por 100 cultural en la provincia de 
Alicante:

Asimismo, se está llevando a cabo la Restauración 
de la Iglesia de San Jorge en Alcoy. Este proyecto ha 
sido financiado por el Ministerio de Cultura con fondos 
recibidos del 1 por 100 cultural del Ministerio de Medio 
Ambiente. El presupuesto total de las obras asciende a 
267.730,27 euros, que se han pagado en tres anualida-
des: 143.274,76 euros en 2004; 88.081,13 euros en 

2005 y previsto para 2006 36.374,38 euros. Los traba-
jos ya están terminados, quedando pendiente la certifi-
cación final.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Congreso 23 de enero de 2007.—Serie D. Núm. 496
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184/098401

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098408

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta:

El Instituto de la Juventud (INJUVE) ha firmado en 
2006 un convenio de colaboración con la Consejería de 
Familia e Igualdad de Oportunidades de la Junta de 
Castilla y León para desarrollar, entre otros, el progra-
ma de convivencia y diversidad «Servicio de informa-
ción y atención a los jóvenes de Castilla y León con 
diversidad de orientación e identidad sexual». La con-
tribución del INJUVE ha sido por un importe de 
184.877,05 euros.

Asimismo, la Dirección Genera] de Juventud de la 
citada Comunidad Autónoma forma parte del Comité 
Nacional de la campaña europea «Somos diferentes, 
somos iguales, por la diversidad. los derechos humanos 
y la participación», convocada por el Consejo de 
Europa y coordinada en España por el Instituto de la 
Juventud.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098410

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Pin Arboledas, Margarita y Torres Balaguer, 
Ricardo (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Sanidad y Consumo (MSC) tiene 
suscrito un Convenio de colaboración, 2003-2008, con 
la Fundación Secretariado Gitano, firmándose la prime-
ra Addenda y por lo tanto iniciándose la financiación en 
el año 2004.

Dentro de él ha destinado los siguientes fondos a fi-
nanciar las actividades previstas cada año:

— En el año 2004 se invirtieron 33.055 euros.
— En el año 2005 se invirtieron 57.922 euros.
— En el año 2006 se han invertido 89.312 euros.
— En el año 2007 la previsión de inversión es de 

84.000 euros.

En el primer año, 2004, se creó y reunió un grupo de 
expertos para analizar la situación de salud de la pobla-
ción gitana y acordar estrategias para disminuir las 
desigualdades en salud en relación a la población ma-
yoritaria.

El documento resultante, que reúne las conclusiones de 
este análisis y hace recomendaciones para abordar estas 
desigualdades, fue publicado dentro del programa edito-
rial del MSC con el titulo «Salud y Comunidad Gitana».

Tras su elaboración fue presentado a un grupo de 
expertos más amplio, pertenecientes a todos los ámbi-
tos territoriales, para su aprobación en un Seminario 
Nacional.

Desde entonces es el documento marco de actuación 
en salud con esta comunidad.

Tras este análisis de situación, las acciones recogi-
das en el Convenio se han destinado a poner en marcha 
las recomendaciones del documento marco y las princi-
pales acciones son las dirigidas a lo siguiente:

1. La formación y sensibilización del personal sa-
nitario y los gestores y decidores sanitarios. Se inició en 
2005, realizándose a partir de entonces las siguientes 
acciones formativas:

Año 2005:
— Curso dirigido a Mediadores que trabajan en el 

ámbito de la salud con población gitana, al que asistie-
ron 26 profesionales de distintas Comunidades 
Autónomas y diversas entidades tanto públicas como 
privadas:

— Curso de formación dirigido a profesionales 
del ámbito sanitario. En el curso participaron 33 perso-
nas de las distintas Comunidades Autónomas.

— Diez Seminarios para la presentación del 
Documento de intervención, en materia sociosanitaria, 
con la comunidad gitana: Salud y Comunidad Gitana en 
las Comunidades Autónomas de: (1) Aragón, (1) Anda-
lucía, (3) Castilla y León, Asturias, (2) Castilla-La 
Mancha, (1) Extremadura, (1) Comunidad Valenciana y 
(1) Galicia. La media de asistentes por cada seminario 
fue de 45 personas, el perfil de los asistentes fue: profe-
sionales sanitarios, profesionales de asociaciones gita-
nas y no gitanas, personal de las comunidades autonó-
micas, regionales y locales y estudiantes universitarios. 
Lo que supone un total de 450 asistentes.

Año 2006:
— Curso dirigido a profesionales sanitarios de la 

Comunidad andaluza con 80 asistentes.
— Está previsto un curso dirigido a mediadores en 

la CC de Castilla-La Mancha al que asistirán treinta 
personas.

2. A la asesoría técnica para apoyar los programas 
y actividades que en relación con estas recomendacio-
nes se están realizando en municipios y Comunidades 
Autónomas.

3. A la realización de materiales de apoyo al tra-
bajo sanitario: La realización de una guía dirigida a los 
profesionales sanitarios con el título: «Guía para la 
actuación con la Comunidad gitana en los servicios sa-
nitarios» (publicada en octubre de 2006).
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4. A la realización de una investigación, similar a 
la Encuesta Nacional de Salud, para investigar el estado 
de salud de la Comunidad gitana. Esta investigación 
realizada en este año será analizada en el año 2007 y 
publicados sus resultados junto con las recomendacio-
nes que de ella se deriven.

5. A la colaboración con otros países europeos 
con población gitana; a través del liderazgo de un pro-
yecto europeo «Reduction of health inequalities in the 
Roma Community» y la participación en foros y orga-
nización de Seminarios internacionales sobre esta te-
mática.

Aparte de este Convenio, el Ministerio Sanidad y 
Consumo ha incluido la problemática del colectivo gitano 
en otras acciones estratégicas, como es el Convenio de 
Colaboración con la Federación Española de Municipios 
y Provincias donde se oferta por primera vez en este año 
2006, entre otras actuaciones, un Plan de Apoyo, a todos 
los Ayuntamientos españoles, para la ejecución de progra-
mas sobre colectivos desfavorecidos en lo relativo a des-
igualdades, pobreza y salud, para potenciar la interven-
ción extraordinaria del Ministerio de Sanidad, dentro de 
la actuación de la Administración General del Estado, di-
rigidas a colectivos desfavorecidas.

Esta oferta va acompañada de un presupuesto, para 
cada proyecto, de entre 4.000 y 8.000 euros según el 
tipo de proyecto.

Para la realización de esta acción se ha llevado a 
cabo una captación activa, telefoneando a los munici-
pios con colectivos de población gitana, etc. Pero, debi-
do a que éste es el primer año que se realiza la oferta, 
los Ayuntamientos que han solicitado ayuda son sólo 
13, esperándose que en próximos años el número se 
incremente notablemente, a fin de poder reforzar la 
acción local en materia de salud con estos colectivos.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098412

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta:

Las subvenciones de las que se solicita información, 
se entiende que son las realizadas con cargo a la aplica-
ción presupuestaria destinada «A fundaciones y asocia-
ciones con dependencia orgánica de partidos políticos 
con representación en las Cortes Generales, para funcio-
namiento y actividades de estudio y desarrollo del pensa-
miento político, social y cultural» de los Presupuestos de 
Gastos de la Administración General del Estado de los 
años 2004 y 2005. En este sentido, consultadas en el 

Sistema de Información Contable de la Administración 
General del Estado las aplicaciones presupuestarias 
2004.18.15.455C.489.00 y 2005.24.05.334A.489.00 a 
las que se asignaron los créditos para atender los gastos 
descritos en el apartado anterior, a fecha 1 de diciembre 
de 2006 no figuran importes de obligaciones reconocidas 
a favor de fundaciones con domicilio en la Comunidad 
Autónoma de Castilla y León.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098414

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: ÁLvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta:

Las actuaciones realizadas y previstas por el 
Ministerio de Cultura para el fomento de la lectura en 
Castilla y León son las siguientes:

Actividades realizadas
Gasto total 2006: 738.438 euros.

Actuaciones especiales
— Celebración de la Feria del Libro Infantil y 

Juvenil LEER LEÓN, en León, del 5 al 15 de mayo, con 
una aportación del Ministerio de 341.000 euros.

— Colaboración con el Hay Festival, de Segovia, 
con un coste de 8.427 euros.

Lotes bibliográficos
— Envíos de libros a las bibliotecas públicas del 

Estado en esa Comunidad por valor de 90.000 euros.
— Envíos de libros a las bibliotecas municipales 

en esa Comunidad por valor de 8.000 euros.
— Envíos de libros a las bibliotecas públicas par-

ticipantes en el concurso «María Moliner» en esa 
Comunidad por valor de 72.000 euros.

— Envíos de libros a otras bibliotecas o institucio-
nes culturales en esa Comunidad por un valor de 14.000 
euros.

Presencias de autores
— 25 presencias de autores literarios en IES, con 

un coste de 20.100 euros.
— 5 presencias de autores dentro del programa «Por 

qué leer a los clásicos», con un coste de 3.600 euros.
— Ciclo «Escritores del siglo XX» en la Universidad 

de León: 10 autores con un coste de 7.000 euros.
— Ciclo «Setenta y cinco años antes» en la 

Universidad de León: 8 autores con un coste de 5.200 
euros.

— Veladas poéticas en la universidad SEK de 
Segovia: 8 autores con un coste de 4.200 euros.
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Ayudas
Cinco editoriales han recibido ayudas por valor de 

60.000 euros a través de las subvenciones a proyectos 
de edición de libros o/y de subvenciones a la traducción 
entre lenguas cooficiales.

Una revista ha recibido una ayuda de 900 euros a 
través de las subvenciones a revistas culturales.

Tres asociaciones han recibido ayudas por valor de 
80.000 euros a través de las subvenciones a la promo-
ción de la lectura y las letras.

Otros

Se ha colaborado en las siguientes actividades:
— «Jornadas de Claudio Rodríguez», en Zamora, 

con un coste de 9.000 euros
— «I Encuentro de Traductores» (Ayuntamiento 

de Astorga), con un coste de 5.891 euros.
— Día Internacional del Libro (Ayuntamiento de 

Segovia), con un coste de 831 euros.
— Asociación Club de Jubilados de León, con un 

coste de 400 euros.

Actividades previstas para 2007
— Se apoyará económicamente y con diferentes 

actividades la Feria del Libro Infantil y Juvenil LEER 
LEÓN 2007.

— Apoyo al Centenario «Antonio Machado en 
Castilla y León».

— Se continuará enviando lotes de libros a biblio-
tecas públicas del Estado, a bibliotecas municipales, y a 
todas las que participen en el Concurso de Animación a 
la Lectura «María Moliner».

— Se prevén unas 30 presencias de autores en 
institutos y unas 25 en la Universidad.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098418 a 184/098423

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo y Saura García, 
Pedro (GS).

Respuesta:

En relación con la información interesada por Sus 
Señorías, se acompañan en anexo diversos cuadros con 
la distribución siguiente:

— Anexo 1. Cuadro de efectivos de cada una de 
las Unidades de la Delegación Especial de la AEAT de 
Murcia, distinguiendo personal funcionario, desagrega-
dos por grupos, y personal laboral, correspondientes a 
2004 (diciembre).

— Anexo 2. Cuadro de efectivos de cada una de 
las Unidades de la Delegación Especial de la AEAT de 
Murcia, distinguiendo personal funcionario, desagrega-
dos por grupos, y personal laboral, correspondientes a 
2005 (diciembre).

— Anexo 3. Cuadro de efectivos de cada una de 
las Unidades de la Delegación Especial de la AEAT de 
Murcia, distinguiendo personal funcionario, desagrega-
dos por grupos, y personal laboral, correspondientes a 
2006 (octubre).

— Anexo 4. Evolución de los efectivos de cada 
una de las Unidades de la Delegación Especial de la 
AEAT de Murcia desde 2004 a octubre de 2006.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098427

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

En el correspondiente anexo, se especifica la evolu-
ción de los procesos de maternidad, durante el período 
octubre 2005 a octubre 2006, en la provincia de 
Málaga.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098429

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

El Instituto Nacional de la Seguridad Social ha im-
plantado, recientemente, un nuevo servicio de informa-
ción al ciudadano, dirigido inicialmente al solicitante 
de una prestación, y que consiste en la emisión de un 
mensaje corto, SMS, al teléfono móvil facilitado por el 
interesado, en el que se le informa que su expediente 
(de la prestación solicitada) se ha resuelto favorable-
mente y que en breve recibirá la correspondiente notifi-
cación de la resolución.

Este mensaje se emite automáticamente en el mo-
mento de resolverse el expediente administrativo, de 
este modo, se anticipa al interesado el sentido de la re-
solución, con la finalidad de reducir al máximo el perío-
do de incertidumbre en que se encuentra quien, habien-
do solicitado una prestación, desconoce si va a tener 
derecho o no a la misma

Concretamente, en la provincia de Málaga, durante 
los meses de septiembre y octubre se han emitido un 
total de 2.009 mensajes, lo que representa un 35,15 por 
100 de las prestaciones reconocidas en el mismo perío-
do, porcentaje sensiblemente superior a la media nacio-
nal que se sitúa en el 32,24 por 100.

Por último, se informa de que este sistema de infor-
mación a través de SMS se utilizará en un futuro próxi-
mo para enviar información de interés sobre pensiones, 
como puede ser la fecha de la paga única por desviación 
del índice de Precios al Consumo (IPC), o el comienzo 
de la campaña de notificación de la revalorización o del 
IRPF, entre otras.

Madrid, 15 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098430

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

En cuadro del anexo se remiten los contratos reali-
zados a discapacitados en el período enero-octubre de 
los años 2005 y 2006.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098432

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fuentes Pacheco, Ana María; Heredia Díaz, 
Miguel Ángel, Torres Mora José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

En el anexo que se acompaña se especifica la evolu-
ción, durante el año 2006, del número de mujeres autó-
nomas que figuran como titulares de un Código de 
Cuenta de Cotización con trabajadores, con desglose 
por provincias.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098433

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Barrio de Penagos, Juan Antonio (GS).

Respuesta:

Se entiende por accionariado asalariado, el concepto 
acuñado en Francia para hacer referencia a las situacio-
nes en las que los trabajadores de una empresa cotizada 
poseen un paquete significativo de acciones.

La Federación Europea del Accionariado Asalariado 
(EFES) ha reivindicado su pertenencia a la economía 
social como las cooperativas o las sociedades anónimas 
laborales. Señala la EFES que la diferencia con otros 
accionistas es que su primera preocupación no es la fi-
nanciera, sino el desarrollo sostenible de la empresa y 
la participación en la toma de decisiones. Añade que la 
generalización del accionariado asalariado sería un fac-
tor de crecimiento cuyo impacto está estimado en un 
1 por 100 de crecimiento adicional del PIB.

En España hay una escasez de información relativa 
a este concepto de «accionariado asalariado» y no se ha 
detectado que haya una necesidad o demanda social de 
una regulación. Tampoco se dispone de información 
que permita precisar o contrastar las afirmaciones antes 
recogidas de la EFES, ni se tiene conocimiento de que 
exista en España una asociación u organización repre-
sentativa de trabajadores en esta situación.

En todo caso, se señala que a las situaciones en las 
que los trabajadores de una empresa cotizada poseen 
una participación significativa de las acciones les sería 

aplicable la normativa sobre defensa de los accionistas 
minoritarios actualmente en vigor. En este sentido, se 
hace referencia al Código Unificado de Buen Gobierno 
Corporativo, resultado de los trabajos de un grupo espe-
cial de trabajo cuyo informe final ha sido publicado.

Este Código pretende que las empresas cotizadas 
adopten unos altos estándares de transparencia, protec-
ción de los accionistas minoritarios y, en general, bue-
nas prácticas de gobierno corporativo con el objeto de 
mejorar el funcionamiento de los mercados y de las 
propias empresas, contribuyendo así a una mayor efi-
ciencia económica y crecimiento.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098434

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

En anexo se adjuntan los datos definitivos de los 
años 2003 al 2005, que se obtienen de la explotación 
anual de los Partes de Accidentes que han causado baja 
en dichos años.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098436

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta:

En anexo, se adjuntan los datos definitivos de los 
años 2003 a 2005, que se obtienen de la explotación 
anual de los Partes de Accidentes que han causado baja 
en dichos años.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098437

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Con efecto 1 de julio de 2004 se procedió a una 
subida del SMI de un 6,6 por 100 que elevó su cuantía 
de 460,5 a 490,8 euros al mes, con lo que se recuperaba 
el poder adquisitivo perdido entre los años 1996 y 2004. 
Posteriormente, el 1 de enero de 2005, el SMI quedó 
fijado en 513 euros/mes, cantidad que supuso un incre-
mento del 4,5 por 100 respecto a la cuantía vigente en 
el segundo semestre de 2004 (490,8 euros/mes). Por 
último, el Real Decreto 1613/2005, de 30 de diciembre, 
fijó la cuantía del SMI para el año 2006 en 540,90 
euros/mes, cantidad que supone un incremento de un 
5,4 por 100 con respecto a la correspondiente de 2005 y 
de un 17,4 por 100 con respecto a la vigente en el pri-
mer semestre de 2004.

2. La Encuesta de Coyuntura Laboral ofrece una 
estimación de las personas que perciben el SMI por 
Comunidades Autónomas. Según la última cifra dispo-
nible que figura en el cuadro del anexo, en el III trimes-
tre de 2006, el número de perceptores en Castilla y 
León ha sido de 7.800 personas, de las que el 70,5 por 
100 han sido varones y el 29,5 por 100 mujeres. Con 
respecto a 2004, el número de perceptores ha aumenta-
do en 1.800 personas, un 30 por 100. La variación por 
sexos ha sido diferente, ya que los varones han aumen-
tado en 3.100, un 129,1 por 100, mientras las mujeres 
se han reducido en 1.300, un –36,1 por 100.

3. En lo que respecta al número de beneficiarios 
de prestaciones por desempleo afectadas por la nueva 
regulación del SMI en Castilla y León, el Servicio 
Público de Empleo (SPE) ha estimado que para 2006 
serían los siguientes:

4. Por último, si el número de perceptores del 
SMI se compara con el número de ocupados, tomando 
las cifras correspondientes a los terceros trimestres, tal 
como se muestra en el cuadro del anexo, se obtienen los 
siguientes datos:

— En primer lugar, que mientras el número de 
ocupados en Castilla y León ha aumentado entre 2004 
y 2006 en un 8,21 por 100, la media nacional lo ha he-
cho en un 9,7 por 100.

— En segundo lugar, que la proporción de efecti-
vos laborales perceptores del SMI en Castilla y León ha 
sido superior 8 décimas al de la media nacional durante 
todo el período analizado.

— En tercer lugar, que entre 2004 y 2006, la pro-
porción de efectivos laborales perceptores del SMI ha 
aumentado en la misma medida en Castilla y León que 
en el conjunto nacional: 12 décimas.

En conclusión, la valoración que se hace de la subi-
da del SMI y de su incidencia en la Comunidad 
Autónoma de Castilla y León es muy positiva, en el 
sentido de que la institución del salario mínimo se ve 
dignificada con las medidas adoptadas a partir del mes 
de julio de 2004, dentro del proceso de llevar al SMI a 
una cuantía mensual de 600 euros en esta Legislatura.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098444

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se remiten los anexos que se citan:

Anexo I: Inversiones reales ejecutadas en el ámbito 
de las Entidades Gestoras, dependientes de la Secretaría 
de Estado de la Seguridad Social, y Tesorería General 
de la Seguridad Social en la provincia de Málaga, du-
rante los ejercicios 2004, 2005 y 2006, según los datos 

obtenidos del Sistema de Información Contable de la 
Seguridad Social.

Anexo II: Inversiones reales previstas en la provin-
cia de Málaga, recogidas en el Anexo de Inversiones 
Reales que acompaña al Proyecto de Presupuestos de la 
Seguridad Social para el ejercicio 2007, en el ámbito de 
las Entidades Gestoras, dependientes de la Secretaría de 
Estado de la Seguridad Social, y la Tesorería General de 
la Seguridad Social.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098445

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

En el anexo adjunto se reflejan los datos solicitados 
por Su Señoría.

Madrid, 3 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/098621

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIU-ICV).

Respuesta: 

La Administración pesquera española considera un 
avance el cierre de la pesquería para todos los buques 
cerqueros del Atlántico Este y del Mediterráneo dirigi-
dos al atún rojo que se extenderá, cada año, desde el 1 
de julio hasta el 31 de diciembre, adoptado en la reu-
nión de la Comisión Internacional para la Conservación 
del Atún Atlántico (ICCAT), celebrada en Dubrovnik 
(Croacia). En el Atlántico Este y el Mediterráneo, ade-

más, se establece una veda del 1 de junio al 31 de di-
ciembre para los grandes palangreros.

En este sentido, se resalta que estas paradas coinci-
den con la propuesta formulada por la Ministra de 
Agricultura, Pesca y Alimentación, en la reunión de la 
ICCAT que tuvo lugar en noviembre de 2005, en 
Sevilla. Estas vedas se incluyen en el Plan plurianual 
para la recuperación del atún rojo del Atlántico Este y 
del Mediterráneo, presentado por la Unión Europea y 
adoptado en la ICCAT tras intensas negociaciones.

Aunque España hubiera deseado medidas más drás-
ticas en relación a la reducción de capacidad en la pes-
quería de cerco del Mediterráneo, se considera que este 
Plan supone un primer paso para recuperar los niveles 
tradicionales de atún rojo en el Mediterráneo y el 
Atlántico Este.
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Un stock que es objeto de pesca por unos 150 bu-
ques españoles, además de las tradicionales almadra-
bas, y del que dependen cerca de 3.000 empleos direc-
tos en España.

El Plan de recuperación contiene dos medidas prin-
cipales para recuperar las poblaciones de atún rojo 
hasta niveles sostenibles: la elevación de la talla míni-
ma de captura a 30 kilogramos y la prolongación de los 
períodos de veda.

Asimismo, se han incorporado unas severas actuacio-
nes en materia de control, inspección y eventuales san-
ciones comerciales contra los países que incumplan las 
medidas de conservación y gestión que supondrán una 
importante mejora para la recuperación de la especie.

El incremento de la talla supone la protección de 
pesca de atún juvenil por parte de las flotas industriales, 
mientras que se establecen medidas específicas para las 
pesquerías tradicionales de cebo vivo del Golfo de 
Vizcaya, Estrecho de Gibraltar y Canarias, que llevan a 
cabo los buques cañeros, así como los palangreros de 
superficie del Mediterráneo que combinan, durante 
ciertos meses, esta pesquería con la del atún blanco. 
Para todos ellos se establecen unas medidas especiales 
de gestión que fijan una talla mínima de 8 kilogramos y 
limitan el total de captura inferior a la talla general.

En cuanto a la segunda medida, tendente a reducir la 
mortalidad por pesca y teniendo en cuenta que la sobre-
capacidad de cerco que existe en la actualidad, en el 
Mediterráneo, es responsable del 80 por 100 de las cap-
turas de este stock, el Plan establece un período de pa-
rada del 1 de julio al 31 de diciembre para los cerqueros 
y del 1 de junio al 31 de diciembre para los grandes 
palangreros.

Como medida adicional, se ha fijado un Total 
Admisible de Capturas (TAC) de 29.500 toneladas en 
2007, que se reducirá, poco a poco, hasta alcanzar las 
25.000 toneladas en 2010. El reparto entre las partes 
contratantes queda pendiente de una reunión que se 
celebrará a principios de 2007.

También se ha acordado crear un Grupo de Trabajo 
de Capacidad para abordar la reducción progresiva de 
la capacidad que existe actualmente en el Mediterráneo 
y en el Atlántico en las diferentes flotas que operan so-
bre atún rojo, con el fin de adecuar el número de buques 
a la cuota de cada una de las partes contratantes.

Se señala que, al inicio de la actual campaña de atún 
rojo, se ha procedido a embarcar observadores a bordo 
de los buques cerqueros, con el fin de poder controlar 
«in situ» todas las operaciones de pesca, es decir captu-
ras y transferencias a las jaulas de remolque con destino 
a granjas de engorde.

Además, desde el pasado mes de julio, se han trasla-
dado observadores a las granjas con la finalidad de au-
mentar y mejorar el control existente, así como para 
disponer de datos sobre las cantidades de atunes que 
entran en granja y su procedencia, y contribuir de esta 
forma a la evaluación del stock de la especie.

El Gobierno es consciente de que esta actividad, que 
ha permitido el desarrollo de una industria nacional con 
la consecuente creación de empleo, debe ser regulada y 
controlada dada la problemática existente en torno a la 
explotación del atún rojo en el Mediterráneo y del ine-
vitable nexo de unión de la pesca extractiva con las 
granjas de engorde.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098624

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GiU-ICV).

Respuesta:

Las relaciones de España con Israel en el ámbito de 
la OTAN se enmarcan en la iniciativa del Diálogo 
Mediterráneo, que engloba a los 26 países de la Alianza 
y a Egipto, Israel, Jordania, Marruecos, Mauritania, 
Túnez y Argelia. El objeto es contribuir a la seguridad y 
a la estabilidad en el Mediterráneo.

El Diálogo Mediterráneo (foro en el que se sientan 
juntos árabes e israelíes) tiene sus orígenes en la decla-
ración de la Cumbre de Bruselas de enero de 1994, 
como resultado de una propuesta española. En la 
Cumbre de Washington de 1999 se decidió mejorar la 
cooperación práctica y política del Diálogo Medite-
rráneo, para tratar aspectos de seguridad, fomentar la 
transparencia y construir medidas de confianza; la co-
operación experimentó un profundo cambio con la im-
plantación del Programa Militar del Diálogo 
Mediterráneo, que cada año refleja actividades orienta-
das a las preferencias de todos los socios.

En la reciente Cumbre de Riga se ha reafirmado el 
apoyo de la Alianza al Diálogo Mediterráneo.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098793

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Oltra Torres, María Asunción (GP).

Respuesta:

En el contingente español inicialmente desplegado 
en el Líbano se integró un Equipo de Reconocimiento 
NBQ. Los cometidos asignados fueron los de reconoci-
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miento radiológico y químico en itinerarios, observato-
rios, proximidades de las bases y puntos de interés en su 
área de responsabilidad. Asimismo, se instaló una esta-
ción de descontaminación NBQ en lá antigua base en 
ETT TAIBE.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098794

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Oltra Torres, María Asunción (GP).

Respuesta:

La unidad NBQ desplazada con el contingente espa-
ñol en el Líbano no localizó índices de radiactividad 
superiores a los normales.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098795

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Oltra Torres, María Asunción (GP).

Respuesta:

En relación con las informaciones publicadas sobre 
la posible presencia de radioactividad superior a los ín-
dices normales en el Líbano, el Programa de las Na-
ciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA) en-
vió un equipo para efectuar un estudio que ha investiga-
do específicamente, entre otros aspectos, los restos de 
munición tras el último conflicto, en distintas zonas.

Las referencias de que dispone el Ministerio de 
Defensa indican la ausencia de niveles de radiactividad 
superiores a los naturales.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098800 a 184/098804

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salord Torrent, Juan (GP).

Respuesta:

Se detalla a continuación la información solicitada 
expresada en miles de euros, en términos líquidos y con 
criterio de caja, aclarando que la recaudación del 
Impuesto sobre el Patrimonio se refiere a los supuestos 
de tributación cuyo rendimiento no se encuentra cedido 
a las Comunidades Autónomas, como es el caso de las 
declaraciones por obligación real.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098811

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Respuesta:

El Pleno del Consejo Interterritorial del Sistema 
Nacional de Salud (SNS) acordó destinar en el ejercicio 
2006, la cantidad global de 2.218.169,71 euros a la 
Comunidad Autónoma de Castilla y León para financiar 
estrategias de salud, prevención del Sida y prevención 
de enfermedades emergentes.

Las Estrategias de Salud del SNS están fundamenta-
das en los criterios científicos basados en la evidencia, 
los puntos críticos del sistema sanitario español y los 
pacientes, con el fin de fomentar actuaciones basadas 
en la promoción de la salud y en la prevención de las 
enfermedades prevalentes.

En el ejercicio 2006 se han financiado las siguientes 
actuaciones a la Comunidad Autónoma de Castilla y 
León:

— Prevención y control del tabaquismo (849.280 
euros).

— Seguridad del paciente (303.314 euros).
— Estrategias en salud (cáncer, cardiopatía isqué-

mica, diabetes, salud mental y cuidados paliativos) 
(407.403 euros).

— Atención perinatal-perspectiva de género 
(63.488 euros).

— Sistemas de información (183.325 euros).
— Prevención del Sida (265.899 euros).
— Prevención de enfermedades emergentes 

(145.460,71 euros).

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098819

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Respuesta:

La Disposición Adicional segunda de la Ley 
Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 
Protección Integral contra la Violencia de Género esta-
blece que «el Gobierno y las Comunidades Autónomas, 
que hayan asumido competencias en materia de justi-
cia, organizarán en el ámbito que a cada una le es pro-
pio los servicios forenses, de modo que cuenten con 
unidades de valoración forense integral encargadas de 

diseñar protocolos de actuación global e integral en 
casos de violencia de género».

Para dar cumplimiento al mandato de la disposición 
adicional segunda de la citada Ley, se crean dentro de 
los Institutos de Medicina Legal, dependientes del 
Ministerio de Justicia, las Unidades de Valoración 
Integral, compuestas, además de por el Médico Forense, 
de un Psicólogo y un Trabajador Social y por el perso-
nal auxiliar necesario para el cumplimiento de sus fun-
ciones, estando en contacto permanente y sirviendo de 
apoyo a los Juzgados de Violencia sobre la Mujer.

En el ámbito de Castilla y León, existen tres 
Institutos de Medicina Legal:

— El Instituto de Medicina Legal de Ávila, Burgos, 
Segovia y Soria, cuya sede se encuentra en la ciudad de 
Burgos, y Subdirecciones en las ciudades de Ávila, 
Segovia y Soria. Existen Unidades de Valoración 
Integral en Burgos y en Ávila.

— El Instituto de Medicina Legal de Palencia, 
Salamanca y Valladolid, cuya sede se encuentra en la 
ciudad de Valladolid y Subdirecciones en Palencia y 
Salamanca. Existen Unidades de Valoración Integral en 
Valladolid y Salamanca.

— El Instituto de Medicina Legal de León y 
Zamora, cuya sede se encuentra en la ciudad de León y 
Subdirecciones en las ciudades de Zamora y Ponferrada. 
Existen Unidades de Valoración Integral en León y 
Ponferrada.

Al existir provincias en las que aún no ha sido crea-
do un equipo psicosocial, tiene que desplazarse el equi-
po desde la sede del Instituto de Medicina Legal, lo que 
resta eficacia a su funcionamiento, por lo que se prevé 
que para al año 2007 se creen las Unidades de 
Valoración Integral en las provincias que faltan: 
Segovia, Soria, Palencia y Zamora.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098854

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arenas Bocanegra, Francisco Javier; Alben-
dea Pabón, Juan Manuel; González Rodrí-
guez, Adolfo Luis y Pozo Fernández, Patri-
cia del (GP).

Respuesta:

La dotación de 600.000 euros, prevista en los 
Presupuestos de 2007 para el Museo de Bellas Artes de 
Sevilla, tiene esencialmente por objeto finalizar los tra-
bajos de renovación de la instalación de climatización 
en su segunda fase, relativa a la actuación en el área de 
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la capilla de su actual sede en el antiguo Convento de la 
Merced.

Con respecto a la ampliación del Museo en el Palacio 
de Monsalves, a lo largo de 2007 se efectuarán los estu-
dios previos necesarios para la ejecución del proyecto 
arquitectónico de adecuación a fines expositivos.

Madrid, 14 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098859

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

El Protocolo de Colaboración suscrito entre la Junta 
de Andalucía y el Ministerio de Economía y Hacienda 
el 18 de julio de 2005 establecía un compromiso de las 
partes para la tramitación de un expediente de permuta 
y describía someramente los elementos fundamentales 
de dicha operación, quedando pendiente la posterior 
tramitación del oportuno procedimiento.

Dicho procedimiento, sin embargo, no se ha desa-
rrollado por concurrir ciertos obstáculos cuya resolu-
ción se está ahora analizando por las partes.

En consecuencia no se dispone aún de información 
de este expediente, ni puede darse una fecha cierta de 
conclusión de la permuta prevista.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098864

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

La deuda pública de la Administración General del 
Estado en el ejercicio 2005 se eleva a 307.410 millones 
de euros; la correspondiente a las Comunidades 
Autónomas es de 56.729 millones de euros, y la deuda 
de las Corporaciones Locales se elevaba, a finales de 
2005, a 25.358 millones de euros. La fuente de infor-
mación es el Boletín Estadístico del Banco de España y 
está calculada de acuerdo a la metodología del 
Procedimiento de Déficit Excesivo.

Madrid, 13 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098877

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En las previsiones efectuadas hasta la fecha para la 
provincia de Valencia, que abarcan hasta el final del 
primer semestre del año 2007, se prevé la transforma-
ción en Puestos Principales de los Puestos de Silla y La 
Pobla de Valbona.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098908 a 184/098910

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación a la cuestión que interesa a Su Señoría 
respecto a la demora en responder a las iniciativas de 
referencia, se señala a Su Señoría lo explicado sobre el 
mismo particular al Sr. Diputado en las respuestas a las 
iniciativas 184/49497 de agosto de 2006; y —a la más 
reciente— 184/74201 de octubre de 2006.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098977

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Atendiendo a los datos de población proporcionados 
por Eurostat, al término del tercer trimestre de 2006, la 
cifra de cajeros por cada millón de habitantes en España 
era de 1.359,58.

Madrid, 29 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/099028

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La siguiente tabla muestra la evolución del número de trasplantes en España, en el período 2003-2005.

* Tx Cardiopulmonar incluidos en Tx Cardíaco y Tx Bipulmonar

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099029

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el correspondiente anexo se especifica el número 
de trabajadores afiliados y en alta a la Seguridad Social, 
a 30 de noviembre de 2006, desglosado por Comuni-
dades Autónomas.

Madrid, 18 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/099030

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el correspondiente anexo se especifica el número 
de trabajadores afiliados y en alta al Régimen Especial 
de la Seguridad Social de Trabajadores Autónomos, a 
30 de noviembre de 2006, desglosado por Comunidades 
Autónomas.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/099031

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el correspondiente anexo se especifica el número 
de trabajadores extranjeros afiliados y en alta a la 
Seguridad Social, a 30 de noviembre de 2006, desglosa-
do por Comunidades Autónomas.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/099032

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el correspondiente anexo, se facilitan las cuantía 
del Fondo de Reserva de la Seguridad Social en las fe-
chas solicitadas: 31 de diciembre de 2004, 31 de di-
ciembre de 2005 y 5 de diciembre de 2006.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/099044

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el correspondiente anexo se especifica la evolu-
ción del número de altas iniciales de pensiones de jubi-
lación anticipada con coeficiente reductor por anticipa-
ción de edad, durante los años 2003, 2004 y 2005.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099046

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número de mujeres afiliadas en alta al Sistema de 
la Seguridad Social, según datos obrantes en las bases 

de datos de la Tesorería General de la Seguridad Social, 
a fecha 30 de noviembre de 2006, ascendía a 
7.812.117.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/099048

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En anexo se refleja, según la Encuesta de Población 
Activa correspondiente al tercer trimestre de 2006, el 
número de mujeres ocupadas, por Comunidades 
Autónomas.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099049

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Según la Encuesta de Población Activa correspon-
diente al tercer trimestre de 2006, el número de jóvenes 
menores de 25 años que se encontraban ocupados, por 
Comunidades Autónomas, se refleja en anexo.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/099057

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto, se reflejan los datos solicitados 
por Su Señoría.

Los resultados proporcionados son trimestrales, 

pues la encuesta realizada es una operación estadística 

continua, realizada con tal periodicidad.

Madrid, 3 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-

do de Relaciones con las Cortes.
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184/099059

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Según datos obrantes en las bases de datos de la 
Tesorería General de la Seguridad Social, el número de 
trabajadores afiliados al Régimen Especial de la Seguridad 
Social de Trabajadores por Cuenta Propia o Autónomos, a 
30 de noviembre 2006, ascendía a 3.047.731.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099060

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto se reflejan los datos solicitados 

por Su Señoría.

Madrid, 3 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-

do de Relaciones con las Cortes.

184/099471

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Conclusiones de la Cumbre hispano-francesa de 16 de 
noviembre de 2006

1. Decisión de lanzar una iniciativa de España, 
Francia e Italia para un proceso de paz en Oriente 
Medio.

2. Puesta en marcha de un Foro de Sociedades 
Civiles entre España y Francia. Los dos co-Presidentes 
(Narcís Serra y Henri Proglio) intervinieron en la se-
sión inaugural de Gerona.

3. Puesta en marcha del Consejo Hispano-francés 
de Seguridad y Defensa, cuya primera reunión formal 
presidieron el Presidente Chirac y el Presidente del 
Gobierno. Su creación fue acordada en la Cumbre bila-
teral de 2005 en París.

4. Decisión española de contribuir con 15 millo-
nes de euros en el año 2007 a la iniciativa franco-brasi-
leña UNITAID, a la que se han adherido más de cuaren-
ta países y que supone la creación de una facilidad in-
ternacional para la compra de medicamentos mediante 
una tasa incluida en los billetes de avión. Compromiso 
francés de contribuir al fondo fiduciario para infraes-
tructuras en África, en el marco FED de la UE.
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5. Firma de un memorando entre ambos Minis-
terios de Asuntos Exteriores para intercambio de diplo-
máticos en los servicios centrales, similar al suscrito 
con otros Estados europeos.

6. Decisión de nombrar a un experto en cada uno 
de los dos países para la coordinación en el área de 
I+D.

7. Rúbrica de un acuerdo bilateral para el recono-
cimiento mutuo de títulos universitarios.

8. Acuerdo sobre equiparación de las calificacio-
nes del Liceo francés para facilitar el acceso de los 
estudiantes a la universidad española.

9. Acuerdo para la construcción en Bilbao de una 
gran instalación de fuente de estalación de neutrones.

10. Acuerdo para solicitar a la Comisión Europea 
que designe antes de final de año un experto que pro-
ponga un proyecto de decisión, antes del verano de 
2007, para las interconexiones eléctricas entre España y 
Francia.

11. Acuerdo entre el Museo Reina Sofía y el 
Museo Picasso para la cesión por parte de éste último 
de cerca de cuatrocientas obras de Picasso para ser 
exhibidas en el Museo Reina Sofía en 2008.

12. Creación de una comisión interministerial bi-
lateral para el diseño del trazado de la línea de alta ve-
locidad entre Vitoria y Dax.

13. Puesta en marcha de las llamadas «autopistas 
del Mar» con la designación de la primera línea del eje 
atlántico en 2007.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099474

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Guinea Ecuatorial es el país de África subsahariana 
que más afecto y sentimientos de solidaridad despierta 
entre los españoles. Existe una corriente natural de sim-
patía entre España y Guinea Ecuatorial, sólidamente 
cimentada en profundos lazos históricos, lingüísticos y 
culturales. La sociedad española no es en absoluto indi-
ferente a la evolución política y socioeconómica de 
Guinea Ecuatorial.

El Gobierno, que ha dado muestras claras de su 
compromiso con África subsahariana, se ha hecho eco 
de esta realidad al situar a Guinea Ecuatorial como el 
primero de los países de interés prioritario en el Plan 
África aprobado este año. Ello exige mantener una pos-
tura activa y constructiva ante los retos que el pueblo 
ecuatoguineano tiene planteados, y en ningún caso, dar 

la espalda o mantener una actitud de denuncia pasiva 
ante realidades que no son de nuestro agrado.

Por ello, y tras varios años en los que las relaciones 
entre Madrid y Malabo han estado marcadas por la des-
confianza y por tensiones que no han producido resulta-
do positivo alguno, el Gobierno ha abierto una nueva 
etapa de mayor confianza y madurez, de diálogo crítico 
y leal con el Gobierno ecuatoguineano y con todas 
aquellas fuerzas que apuestan por contribuir al fortale-
cimiento de la democracia y al desarrollo integral de 
Guinea a través de los cauces, ciertamente estrechos 
aún, democráticos e institucionales.

La reciente visita a España del presidente Obiang se 
inscribe en este contexto y obedece a la voluntad del 
Gobierno de reforzar nuestra capacidad de diálogo e 
influencia ante las autoridades de Malabo a fin de alcan-
zar el objetivo principal perseguido, que no es otro, que 
contribuir activamente a fomentar la consolidación 
institucional y la normalización democrática, así como 
el logro de avances significativos en materia de dere-
chos humanos y libertades públicas.

En el último año, las autoridades ecuatoguineanas 
han dado algunas muestras de querer avanzar en la 
construcción de un Estado democrático de Derecho. 
Entre las medidas adoptadas puede citarse el cambio de 
Gobierno y el nombramiento al frente del mismo del 
primer ministro Ricardo Mangue, la promulgación de 
una Ley sobre Prevención y Sanción de la Tortura o los 
indultos decretados a lo largo de este año.

Si bien todavía existen grandes lagunas y carencias, 
no debe desaprovecharse la oportunidad que se le brin-
da en estos momentos a España con la articulación de 
un canal privilegiado de diálogo con las autoridades de 
Malabo. Las elecciones locales de 2008 y legislativas y 
presidenciales de 2009 serán el mejor test para determi-
nar la existencia de una auténtica voluntad democrati-
zadora. El Gobierno español ha señalado sin ambages a 
las autoridades de Guinea Ecuatorial, en particular en el 
marco de la reciente visita a Madrid del presidente 
Obiang, que los comicios deben tener lugar con plenas 
garantías de libertad, transparencia e igualdad de todas 
las fuerzas políticas.

El Gobierno español está convencido además de que 
la favorable coyuntura económica por la que atraviesa 
Guinea Ecuatorial debe servir para superar las caren-
cias con las que todavía vive parte de la población del 
país. El Gobierno de España está por ello dispuesto a 
prestar su apoyo a las autoridades de Malabo para ga-
rantizar que el crecimiento económico se lleva a cabo 
de manera sostenible y respetuosa con el medio am-
biente y en beneficio de toda la población.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/099478

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El Ministro español no asistió ya que el Ministro 
francés no pudo asistir a la misma. No obstante se indi-
ca que se habían encontrado personalmente en la re-
ciente Cumbre de Ministros del G-6 en el Reino Unido 
el pasado 26 de octubre.

Madrid, 21 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099617

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Ángels (GP).

Respuesta:

En relación con el Castillo de Morella, el Ministerio 
de Cultura tiene una actuación programada para la res-
tauración de las cubiertas en los edificios que fueron 
destinados a alojamiento de tropa, la adecuación de 
pendientes en la plataforma sur y la limpieza y repara-
ción de muros de manipostería. El plazo de ejecución es 
de 6 meses y el presupuesto total previsto de 245.521,08 
euros. La intervención se iniciará en cuanto sea posible 
el acceso a esta zona del castillo, ya que actualmente 
impiden el paso las obras que está realizando la 
Diputación de Castellón.

Por otra parte, se está redactando el Plan Director 
del Castillo con un presupuesto total previsto de 89.990 
euros y un coste estimado en 2006 de 27.000 euros.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099618

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Cultura tiene actualmente una 
actuación en ejecución en el Castillo de Cervera para la 
restauración del lienzo comprendido entre el acceso al 
mismo y la torre Sur. Las obras se iniciaron el 22 de 
septiembre de 2006 y el plazo de ejecución es de 4 me-
ses. El presupuesto total estimado de las obras es de 

81.667,52 euros y el coste previsto para el año 2006, 
77.229 euros.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099622

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, María Ángels (GP).

Respuesta:

Las actuaciones realizadas por el Ministerio de 
Cultura durante el año 2006 en el Archivo del Reino de 
Valencia son las siguientes:

— 2001.18.103.0140.01.12 Archivo del Reino de 
Valencia. Obras de Instalación S.A.I. Reforma Planta 
Ia, 29.954,68 euros.

— 2001.18.103.0140.01.009. Archivo del Reino 
de Valencia. Suministro diverso material homologado, 
11.510,85 euros.

— 2001.18.103.0140.01.011. Archivo del Reino 
de Valencia. Suministro de mobiliario homologado, 
21.993,85 euros.

— 2001.18.103.0140.01.013.  Archivo  del  Reino  
de Valencia.  Adquisición material homologado control 
de presencia y seguridad, 133.708,05 euros.

TOTAL:  197.167,43 euros.

Madrid, 29 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099624

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

La actuación en El Molinar, actualmente en ejecu-
ción, consiste en la consolidación de las fábricas de este 
conjunto industrial, empezando por las fábricas conoci-
das como grupo de la primera agua y actuando con una 
serie de medidas correctoras comunes a todas las fábri-
cas. El proyecto tiene un período de ejecución de 2004 
a 2007 y un presupuesto total estimado de 281.492,33 
euros, de los cuales está previsto ejecutar 124.886,94 
euros en 2006.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/100236

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

Se facilita, en el correspondiente anexo, la situación 
de afiliados extranjeros en alta en la Seguridad Social 

en la Comunidad Autónoma de Andalucía y en cada 

una de sus provincias, en las fechas 31 de marzo de 

2004 y 30 de noviembre de 2006, así como la variación 

producida entre ambas fechas.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100238

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta:

En el marco del Pacto de Toledo y del Diálogo Social 
y en cumplimiento de las previsiones del Gobierno de 
proceder a elevar las pensiones mínimas a lo largo de la 
presente legislatura en un 26 por 100, con el fin de mejo-
rar la situación económica de los beneficiarios con pen-
siones de la Seguridad Social más reducidas, a través de 
las revalorizaciones de 2004, 2005 y 2006, se han incre-
mentado las pensiones mínimas un 13,4 y un 16,7 por 
100 dependiendo del tipo de pensión.

Este plus de revalorización afectó a un total de 
2.215.666 pensiones que tenían reconocido el comple-
mento a mínimos, lo que representa el 26,93 por 100 
del total de pensiones existentes a diciembre de 2006.

El efecto beneficioso de esta revalorización se ha 
visto potenciado en aquellas Comunidades Autónomas 

que, como Castilla y León, tienen una mayor propor-
ción de pensiones mínimas.

Efectivamente, a diciembre del año 2006 el número 
de pensiones con complemento a mínimos en la 
Comunidad Autónoma de Castilla y León ascendía a 
185.979 pensiones, lo que representaba un porcentaje 
igual al 32,30 por 100 en relación con el conjunto de 
pensiones de la propia Comunidad Autónoma.

Por ello, la valoración del Gobierno no puede ser 
más que positiva, ya que este incremento realizado en 
las pensiones es la manifestación más representativa del 
principio de solidaridad que informa el sistema de la 
Seguridad Social en España, principio que tiene espe-
cial incidencia en las Comunidades Autónomas con 
pensiones más bajas, como es el caso de la Comunidad 
Autónoma de Castilla y León.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/100239

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora 
José Andrés (GS).

Respuesta:

En el correspondiente anexo se especifica la evolu-
ción del número e importe medio de las pensiones con-
tributivas de la Seguridad Social, durante los años 2005 
y 2006, en la provincia de Málaga.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100240

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Respuesta:

Desde los centros de servicios sociales, financiados 
por el Plan concertado de prestaciones básicas de servi-
cios sociales de corporaciones locales, se lleva a cabo la 
prestación de ayuda a domicilio y apoyo a la unidad de 
convivencia.

La financiación del Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales a la Comunidad Autónoma de Galicia para el 
Plan concertado de prestaciones básicas de servicios so-
ciales en los años 2004, 2005 y 2006, fue la siguiente:

2004  .............................. 7.595.643,82
2005  .............................. 7.595.643,82
2006  .............................. 7.595.643,82

En relación con las previsiones para el año 2007, 
se significa que los proyectos suelen ser de continui-
dad.

Madrid, 29 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100247

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salazar Bello, María Isabel (GS).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recoge la información so-
licitada por Su Señoría:
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Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100254

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jiménez Pérez, Agustín (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo relación del número de extranje-
ros empadronados por nacionalidad referido a 1 de 
enero de 2005 y 2006, en la provincia de Alicante.

Se incluyen las personas que en el año señalado se 
encontraban empadronadas en la provincia por nacio-
nalidad, por cuanto no es posible facilitar la proceden-

cia ya que las personas empadronadas en una determi-
nada fecha no tienen porqué provenir de otro lugar.

La información facilitada se ha obtenido a partir de 
los datos de la Explotación Estadística del Padrón, que 
se realiza anualmente una vez aprobadas las Cifras 
Oficiales de Población referidas al 1 de enero de cada 
año, siendo las últimas publicadas las referidas a 1 de 
enero de 2005.

No obstante, también se proporcionan los datos pro-
visionales correspondientes al Avance de la Explotación 
Estadística del Padrón a 1 de enero de 2006.

La explotación que se realice una vez aprobadas las 
Cifras Oficiales a 1 de enero de 2006, estará disponible 
en el primer trimestre del año 2007.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/100261

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sáez Jubero, Álex (GS).

Respuesta:

La previsión para el Archivo Provincial de Girona 
contenida en los Presupuestos Generales del Estado 
para 2007 incluye una partida de 300.000 euros en el 
año 2007, que permite atender la redacción del proyec-
to durante ese año.

La ejecución se llevará a cabo durante los años 2008 
y 2009, ejercicios en los que se recoge una dotación de 

3.800.000,00 euros para cada uno de ellos, según la pro-
gramación plurianual. Por tanto, el coste total ascenderá 
a 7.900.000,00 euros, con finalización en el año 2010.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100263

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sáez Jubero, Álex (GS).
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Respuesta:

El Ministerio de Cultura está tramitando un proyecto 
para la restauración de la fachada norte de la Catedral de 
Girona y sus vidrieras, con una inversión prevista de 
2.085.273,55 euros con cargo al 1 por 100 cultural. 
Posteriormente se estudiará la financiación del ventanal 
cegado, la nueva vidriera y la intervención en el claustro.

Madrid, 29 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100265

184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co Ana María; Torres Mora, José Andrés; 

Tomás García, Luis Juan y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

Se adjuntan en anexo los datos provisionales del 
período enero-septiembre 2005 y 2006, obtenidos de 
la información que proporciona el programa Delt@ a 
partir de los partes de accidentes de trabajo recepcio-
nados por las Autoridades Laborales provinciales 
dentro del período de referencia de los datos. Los de-
finitivos se obtendrán cuando se realice la explotación 
anual de los Partes de Accidentes que han causado 
baja en dichos años.

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100276

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Jiménez Pérez, Agustín (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que en la provincia de Alicante no 
existen Centros de Internamiento de Extranjeros.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100347 a 184/100349

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se adjunta como anexo un cuadro macroeconómico 
del período 2004, 2005 y 2006 (tres primeros trimes-
tres) con las estimaciones del PIB y sus componentes, 
por el lado de la oferta y la demanda, obtenidas de la 
Contabilidad Nacional Trimestral que elabora el INE.

Madrid, 19 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/100383

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La Cláusula Segunda del Convenio interesado por 
Su Señoría contempla una aportación total del 
IMSERSO de un millón de euros (1.000.000 euros), 
habiéndose hecho efectiva dicha aportación en su tota-
lidad al Principado de Asturias en diciembre de 2005.

Madrid, 29 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100388

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las ayudas otorgadas por el Ministerio del Interior a 
las víctimas del terrorismo en los ejercicios 1993-2006 
han sido las siguientes:

Año 1993: 2.576.621,42 €
Año 1994:  2.212.203,15 €
Año 1995:  2.350.494,39 €
Año 1996:  2.107.505,16 €

Año 1997  3.137.694,22 €
Año 1998:  4.141.642,55 €
Año 1999:  3.317.156,91 €
Año 2000:  211.512.158,33 €
Año 2001:  39.287.462,40 €
Año 2002:  20.859.423,73 €
Año 2003:  19.567.184,86 €
Año 2004:  59.099.312,74 €
Año 2005:  21.033.135,03 €
Año 2006: 16.579.735,96 € (a fecha 12-12-2006).

Madrid, 20 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100521 a 184/100563

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En anexo se remite la información solicitada por Su 
Señoría, si bien se señala que la variación sustancial en 
las cifras, de abril a mayo de 2005, es debida al cambio 
del sistema SILE por el SISPE, nuevo sistema de infor-
mación, no comparable en sus términos con el anterior, 
y decidido en orden a la necesidad de homogeneizar los 
datos con las Administraciones autonómicas, y a mejo-
rar la metodología del cómputo de los mismos.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/100665

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Calpe Saera, José Ramón (GP).

Respuesta:

En virtud del Convenio suscrito con el Ayuntamiento 
de Gandía (Valencia) para el fomento de la lectura del 
«Tirant lo Blanc» en la lengua propia de la Comunidad 
Valenciana, el Ministerio de Cultura aportó la cantidad 
de 600.000 euros, imputables al concepto presupuesta-
rio 24.04.334.485, de fomento de la lectura del «Tirant 
lo Blanc».

Corresponde al Ayuntamiento de Gandía, como or-
ganizador deí proyecto, ejecutar el programa incluido 
en el anexo del referido Convenio.

Madrid, 28 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100666

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Calpe Saera, José Ramón (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Cultura está ejecutando un proyec-
to de restauración del lienzo comprendido entre el acce-
so y la torre sur del Castillo de Cervera del Maestre 
(Castellón). Las obras se iniciaron el 22 de septiembre 
de 2006 y el plazo de ejecución era de cuatro meses. El 
«presupuesto total estimado de las obras era de 
81.667,52 euros y estaba previsto ejecutar en el año 
2006 un presupuesto de 77.229 euros.

Madrid, 29 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100688

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el Plan de Modernización de Regadíos para la 
provincia de Ciudad Real, al no haberse programado 
actuaciones para el período 2005-2006, no se han reali-
zado las de mejora y consolidación de regadíos en esta 
provincia.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100702

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que en el período transcurrido del pre-
sente año (datos a 7 de diciembre) no se ha producido 
variación en el número de efectivos de las unidades de 
las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado dedicadas 
a la violencia de género en la provincia de Ciudad Real.

Madrid, 22 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100725 a 184/100730

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recoge la información so-
licitada por Su Señoría:
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Los datos del año 2006 se hallan referidos al 30 de 
noviembre.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/101097

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Merino Delgado, Jesús (GP).

Respuesta:

En los Presupuestos Generales del Estado del año 
2006, las inversiones públicas, capítulos, 6 y 7, del 
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación y 
Organismos Autónomos adscritos, no se encuentran te-
rritorializadas.

En todo caso, la ejecución de las inversiones públi-
cas realizadas en la provincia de Segovia a 30 de junio 
de 2006, en miles de euros, ha ascendido a 329,25 miles 
de euros.

En lo referente a las inversiones públicas realizadas 
en la Comunidad Autónoma de Castilla y León, han 
sido de 24.921,67 miles de euros.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/101636 a 184/101639

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Salom Coll, María (GP).

Respuesta:

El control del Gobierno no incluye confirmaciones o 
desmentidos del Ministro sobre declaraciones de cargos 
del PSIB-PSOE.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/101773

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro Fernández, José Anto-
nio (GP).

Respuesta:

La cifra de paro registrado del colectivo de discapa-
citados en la provincia de Salamanca a 30 de noviembre 
de 2006 fue de 448, de los cuales 244 poseían una dis-
capacidad física, 119 psíquica y 85 sensorial.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/0102310

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información del paro registra-
do en cada uno de los municipios de la provincia de 
Cádiz durante el año 2005.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/102631

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En razón de las competencias del Ministerio de 
Asuntos Exteriores y de Cooperación, en los ejercicios 
presupuestarios de 1994 hasta 2006, la totalidad de los 
créditos disponibles para inversiones se han destinado a 
sus Servicios Centrales, ubicados en Madrid, y a sus 
Representaciones en el extranjero. Por consiguiente, en 
el período referido, no se ha licitado obra pública en la 
provincia de Castellón.

Madrid, 27 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/0102645

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se significa que ni el Ministerio de la Presidencia 
ni sus cuatro Organismos Autónomos adscritos tienen 
dependencias en la provincia de Castellón, por lo que no 
se han licitado obras públicas en dicha provincia.

Madrid, 3 de enero de 2007.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

185/002837

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el modelo de producción (propia total, mix-
ta, llave en mano) empleado para el programa «Cruz y 
Raya» de Televisión Española (TVE)?

Modelo de producción mixta.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002838

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

 ¿Cuál es la cuota de pantalla que se ha previsto en 
la nueva temporada para el programa «Los Conciertos 
de Radio 3» de Televisión Española (TVE)?

La máxima posible teniendo en cuenta su carácter 
cultural y su emisión en La 2 de TVE.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002839

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el modelo de producción (propia total, mix-
ta, llave en mano) empleado para el programa «Los 
Conciertos de Radio 3» de Televisión Española (TVE)?

Producción propia total.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002840

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la cuota de pantalla que se ha previsto en la 
nueva temporada para los programas relacionados con 
«Eurovisión Júnior» de Televisión Española (TVE)?

Al igual que en todos los programas que ponemos en 
antena, el objetivo es conseguir la máxima cuota posi-
ble. Actualmente el mercado televisivo está sujeto a 
muchos cambios, los telespectadores disfrutan de una 
oferta cada vez más variada y esto hace difícil hacer 
previsiones, pero en cualquier caso esperamos que la 
lógica reducción en las cuotas de pantalla de todas las 
cadenas afecte lo menos posible al programa aludido.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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185/002841

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el modelo de producción (propia total, mix-
ta, llave en mano) empleado para los programas de 
«Eurovision Júnior» de Televisión Española (TVE)?

Propia mixta.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002842

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la cuota de pantalla que se ha previsto en la 
nueva temporada para el programa «Especial Fin de 
Año» de Televisión Española (TVE)?

Al igual que en todos los programas que ponemos en 
antena, el objetivo es conseguir la máxima cuota posi-
ble. Actualmente el mercado televisivo está sujeto a 
muchos cambios, los telespectadores disfrutan de una 
oferta cada vez más variada y esto hace difícil hacer 
previsiones, pero en cualquier caso esperamos que la 
lógica reducción en las cuotas de pantalla de todas las 
cadenas afecte lo menos posible al programa aludido.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002844

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la cuota de pantalla que se ha previsto en la 
nueva temporada para la serie «Cuéntame» de 
Televisión Española (TVE)?

Al igual que en todos los programas que ponemos en 
antena, el objetivo es conseguir la máxima cuota posi-

ble. Actualmente el mercado televisivo está sujeto a 
muchos cambios, los telespectadores disfrutan de una 
oferta cada vez más variada y esto hace difícil hacer 
previsiones, pero en cualquier caso esperamos que la 
lógica reducción en las cuotas de pantalla de todas las 
cadenas afecte lo menos posible al programa aludido.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002845

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el modelo de producción (propia total, mix-
ta, llave en mano) empleado para el programa 
«Cuéntame» de Televisión Española (TVE)?

Modelo de producción llave en mano.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002846

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la cuota de pantalla que se ha previsto en la 
nueva temporada para la serie «Amar en tiempos re-
vueltos» de Televisión Española (TVE)?

Al igual que en todos los programas que ponemos en 
antena, el objetivo es conseguir la máxima cuota posi-
ble. Actualmente el mercado televisivo está sujeto a 
muchos cambios, los telespectadores disfrutan de una 
oferta cada vez más variada y esto hace difícil hacer 
previsiones, pero en cualquier caso esperamos que la 
lógica reducción en las cuotas de pantalla de todas las 
cadenas afecte lo menos posible al programa aludido.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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185/002847

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el modelo de producción (propia total, mix-
ta, llave en mano) empleado para la serie «Amar en 
tiempos revueltos» de Televisión Española (TVE)?

Modelo de producción: llave en mano.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002849

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el modelo de producción (propia total, mix-
ta, llave en mano) empleado para la serie «La Dársena» 
de Televisión Española (TVE)?

Modelo de producción: llave en mano.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002850

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la cuota de pantalla que se ha previsto en la 
nueva temporada para la serie «Perdidos» de Televisión 
Española (TVE)?

Al igual que en todos los programas que ponemos en 
antena, el objetivo es conseguir la máxima cuota posi-
ble. Actualmente el mercado televisivo está sujeto a 
muchos cambios, los telespectadores disfrutan de una 
oferta cada vez más variada y esto hace difícil hacer 
previsiones, pero en cualquier caso esperamos que la 
lógica reducción en las cuotas de pantalla de todas las 
cadenas afecte lo menos posible al programa aludido.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002851

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la cuota de pantalla que se ha previsto en la 
nueva temporada para la serie «Urgencias» de Tele-
visión Española (TVE)?

Al igual que en todos los programas que ponemos en 
antena, el objetivo es conseguir la máxima cuota posi-
ble. Actualmente el mercado televisivo está sujeto a 
muchos cambios, los telespectadores disfrutan de una 
oferta cada vez más variada y esto hace difícil hacer 
previsiones, pero en cualquier caso esperamos que la 
lógica reducción en las cuotas de pantalla de todas las 
cadenas afecte lo menos posible al programa aludido.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002852

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la cuota de pantalla que se ha previsto en la 
nueva temporada para la serie «El Ala Oeste de la Casa 
Blanca» de Televisión Española (TVE)?

No tiene previsión de cuota de pantalla.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002853

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A qué fecha de producción corresponden los episo-
dios de la serie «El Chavo del Ocho» que va a emitir 
Televisión Española (TVE) en esta temporada?

En realidad de trata de dos series con ese título. Una 
histórica de gran éxito ya emitida por TVE que fue pro-
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ducida en 1973, y que ahora se repone como antesala a 
la reciente producción de una serie de animación con la 
misma base de personajes, y que se pondrá en antena a 
continuación de ésta. La emisión de los capítulos histó-
ricos se hace sin coste económico alguno en derechos 
para TVE.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002854

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la cuota de pantalla que se ha previsto en la 
nueva temporada para el programa «El Conciertazo» de 
Televisión Española (TVE)?

La máxima posible teniendo en cuenta el carácter 
cultural y de servicio público del programa.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002855

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué razones han aconsejado los cambios realiza-
dos en la conducción del programa de Radio Nacional 
de España (RNE) «Las mañanas de Radio 1»?

Las razones que han aconsejado el cambio de con-
ducción del programa «Las mañanas de Radio 1» han 
sido de índole estrictamente profesional y de idoneidad 
de cara a la audiencia de RNE en esa franja horaria.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002856

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cree la Directora General de RTVE que existe al-
guna incompatibilidad entre la presentación de un pro-
grama de Radio Nacional de España (RNE) como es 
«Las mañanas de Radio l» con otras tareas semejantes 
en una cadena privada de televisión?

No existe incompatibilidad legal en el caso citado. 
No obstante, la simultaneidad entre la presentación del 
programa de RNE «Las mañanas de Radio 1» y otro 
programa de una cadena privada de Televisión finaliza-
rá una vez que dicha cadena concluya la emisión de los 
programas grabados con anterioridad a la incorporación 
de la conductora del programa de RNE.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002857

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la relación de personal contratado por parte 
de RTVE para cubrir tareas de la nueva temporada de 
programación en Televisión Española (TVE) y Radio 
Nacional de España (RNE), especificando el tipo de 
contrato, centro de trabajo, categoría, duración, cometi-
do y salario?

Se acompaña relación del personal contratado por 
Televisión Española, S. A., para los nuevos programas 
de la temporada de programación de otoño.

Dichas contrataciones se han formalizado todas 
ellas para TVE, S. A. y para RNE al amparo del art. 15, 
1 a) del Estatuto de los Trabajadores (modalidad de 
contrato laboral de obra) para la realización de funcio-
nes y cometidos específicos en el respectivo programa y 
excluidas del ámbito de aplicación personal de vigente 
Convenio Colectivo para RTVE.

Su duración, si bien incierta a priori, es limitada en 
el tiempo toda vez que se halla vinculada a la vigencia 
de1 programa respectivo. Las retribuciones estipuladas, 
en todos y cada uno de los casos, están dentro de los 
límites retributivos aprobados para este tipo de contra-
tos por la Comisión Ejecutiva de la Comisión Inter-
ministerial de Retribuciones (CECIR).

Asimismo, se adjunta relación de bajas de contratos 
en TVE por finalización de programas en la nueva tem-
porada de programación de otoño.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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185/002858

(185) Pregunta escrita Ente Público RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿En qué términos se ha producido la participación 
de RTVE en la edición de las obras «El franquismo año 
a año» y «Los años del NO-DO» distribuidas por el 
periódico «El Mundo» desde el pasado día 10 de sep-
tiembre?

Desde febrero de 2004, la Dirección Gerencia 
Comercial de RTVE, de acuerdo con convenio suscrito 
con la Filmoteca Nacional, gestiona comercialmente el 
archivo NO-DO. Fruto de ello, y contando con la con-
formidad de esa Filmoteca Nacional, se llegó a un 
acuerdo con la Editorial Planeta para la confección de 
diversos proyectos audiovisuales en base a dicho archi-
vo. El primero de esos productos ha sido el DVD deno-
minado «La España del NO-DO», confeccionado, no 
sólo con materiales provenientes del archivo NO-DO, 
sino también de los archivos propios de RTVE, así 
como de otros archivos internacionales y de archivo/s 

fotográficos, cinematográficos y sonoros de diverso 
origen, suponiendo, por tanto, el nombre elegido para el 
producto una mera referencia espacio-temporal.

En resumen, en esa operación RTVE ha actuado en 
nombre propio, respecto al material de sus propios ar-
chivos, y como agente, en representación de los intere-
ses comerciales de la Filmoteca Nacional, asumiendo 
Planeta la responsabilidad editorial y comercial del 
producto final.

Respecto a la venta de dicho producto audiovisual 
(«La España del NO-DO») a través del diario «El 
Mundo» y en conjunto con una publicación escrita (de-
nominada por ese diario «El franquismo año a año»), 
responde a un acuerdo comercial para la distribución 
del citado producto DVD entre Planeta y «El Mundo», 
y es, por tanto, una venta ajena a la gestión directa de 
RTVE, si bien, obviamente, como consecuencia de di-
cha operación comercial, a RTVE se le liquidan los 
correspondientes royalties pactados en el referido 
acuerdo firmado entre RTVE y la Editorial Planeta.

Madrid, 26 de diciembre de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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